„Budowa i wyposażenie punktów selektywnej zbiórki odpadów na terenie gminy Karlino” zadanie dofinansowane w ramach działania „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013, współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej z Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich
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wg rozdzielnika


tytuł projektu: „Budowa i wyposażenie punktów selektywnej zbiórki odpadów na terenie gminy Karlino”

 Na podstawie art. 38 ust. 2 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. 2007 Nr 223 poz. 1655 ) Urząd Miejski w Karlinie przesyła odpowiedzi na n/w pytania wszystkim wykonawcą, którzy pobrali SIWZ na realizację projektu pn. „Budowa i wyposażenie punktów selektywnej zbiórki odpadów na terenie gminy Karlino”.

Pytanie 1

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zakupu pojemników do selektywnej zbiórki odpadów wykonanych z wysokogatunkowych żywic poliestrowych wzmacnianych włóknem szklanym (materiałów innych niż PEHD)
Odpowiedź:

Nie, zgodnie z zapisem w SIWZ rozdz. I ust. 1 pkt. 1 – oferowane pojemniki powinny być wykonane z polietylenu wysokiej jakości - PEHD odpornego na UV, zimno, nagrzewanie, wszelkiego rodzaju chemikalia oraz odporne na uderzenia zewnętrzne.
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