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Protokół Nr I/10

z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 02 grudnia 2010 roku

Obrady  I sesji Rady Miejskiej w Karlinie zostały otwarte o godzinie 12-tej w Karlińskim Ośrodku Kultury w Karlinie przez Panią Annę Semenowicz seniorkę Rady Miejskiej, która powitała przybyłych na sesję radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych gości (listy obecności załączono do protokołu). Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w obradach bierze udział 15 radnych, co stanowi 100% ustawowego składu Rady. 

Ad. 2

Następnie zwróciła się do Przewodniczącej Miejskiej Komisji Wyborczej         w Karlinie Pani Barbary Kościukiewicz z prośbą o wręczenie nowo wybranym radnym zaświadczeń o wyborze na radnego Rady Miejskiej                w Karlinie.  

Ad. 3

Po wręczeniu zaświadczeń Pani Anna Semenowicz poprosiła obecnych                   o powstanie i odczytała treść roty ślubowania:

,,Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Następnie odczytała nazwiska radnych, którzy poprzez powiedzenie słowa ,,ślubuję’’ potwierdzili treść roty.  

Ślubowanie mogło być złożone z dodaniem zdania: ,,Tak mi dopomóż Bóg”.

Radni złożyli ślubowanie w następującej kolejności:

1. Semenowicz Anna 

2. Gago Leszek Jan

3. Grażyński Waldemar Zenon

4. Gwóźdź Piotr

5. Kaczmarek Sławomir

6. Korzeniowska Tamara Bronisława

7. Matwiejuk Angelika Maria

8. Michałek Barbara

9. Mycio Tomasz Szczepan

10. Nadziejko Bożena

11. Piłkowski Bogdan

12. Piskorek Agnieszka

13. Rusiecki Tomasz Adam

14. Tomczyk Grażyna Teresa

15. Tomczyk Wojciech

Ad. 4

Przewodnicząca obrad Pani Anna Semenowicz przedstawiła zebranym porządek obrad dzisiejszej sesji Rady Miejskiej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji przez radnego seniora i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej                w Karlinie zaświadczeń o wyborze na radnego.

3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych Rady Miejskiej         w Karlinie.

4. Przedłożenie projektu porządku obrad do przyjęcia w głosowaniu jawnym.

5. Wybór w głosowaniu tajnym Przewodniczącego Rady Miejskiej                  w Karlinie.

6. Wybór w głosowaniu tajnym dwóch Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Karlinie, 

7. Sprawozdanie Burmistrza o stanie Gminy. 

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski i informacje.

10. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.

11. Zakończenie I sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Przewodnicząca obrad Pani Semenowicz zwróciła się z pytaniem, czy są propozycje zmian do przedstawionego porządku? 

Ponieważ nie zostały zgłoszone zaproponowała przyjęcie porządku w drodze jawnego głosowania.
Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych, nie było głosów przeciwnych, nikt nie wstrzymał się od głosu. Porządek obrad został przyjęty jednomyślnie.  

Ad. 5

Pani Anna Semenowicz stwierdziła, że zgodnie z przepisami wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej odbywa się w głosowaniu tajnym, poprosiła więc Pana Aleksandra Twarowskiego Radcę Prawnego Urzędu Miejskiego             w Karlinie o wyjaśnienie zasad takiego głosowania.

Pan Aleksander Twarowski potwierdził, że wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej musi się odbyć w głosowaniu tajnym, na kartach, bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. W Karlinie skład liczy piętnastu radnych, wszyscy są obecni, dlatego w akcie głosowania musi wziąć udział co najmniej ośmiu radnych. Wybrany zostanie kandydat na którego zostanie oddanych co najmniej jeden głos więcej, niż suma ważnie oddanych głosów przeciwko i głosów wstrzymujących się.  W tym celu należy dokonać wyboru komisji skrutacyjnej, która przeprowadzi głosowanie. Wybór komisji skrutacyjnej odbywa się w głosowaniu jawnym i decyduje tu zwykła większość głosów. Nie określono w Statucie stanu liczbowego komisji skrutacyjnej, wszystko będzie uzależnione od liczby zgłoszonych kandydatów. Podkreślił jednak, że nie należy zgłaszać osób ubiegających się o funkcję Przewodniczącego Rady, nie jest to uregulowane przepisami, ale chodzi                       o uniknięcie sytuacji, że w jakiś sposób kandydat chciałby wpływać na liczenie głosów. Dodał, że dotychczasową praktyką było, iż komisja skrutacyjna liczyła trzech członków. Radni powinni się również zdecydować, czy będą głosować jednocześnie za wszystkimi kandydaturami osób zgłoszonych do składu komisji skrutacyjnej, czy nad każdą kandydaturą z osobna.   
Przewodnicząca obrad Pani Anna Semenowicz zwróciła się do radnych                 o zgłaszanie kandydatów do składu komisji skrutacyjnej.

Radni zgłosili spośród siebie następujące osoby:

Pan Bogdan Piłkowski –wyraził zgodę na pracę w komisji

Pan Tomasz Rusiecki – nie wyraził zgody na pracę w komisji

Pani Tamara Korzeniowska  – wyraziła zgodę na pracę w komisji

Pani Bożena Nadziejko – wyraziła zgodę na pracę w komisji

Lista kandydatów do składu Komisji Skrutacyjnej została zamknięta.

Radni w wyniku jednomyślnego głosowania dokonali wyboru Komisji Skrutacyjnej w następującym składzie: Bogdan Piłkowski, Tamara Korzeniowska i Bożena Nadziejko.

Członkowie Komisji spośród siebie na przewodniczącego wybrali Pana Bogdana Piłkowskiego. 

Pan Aleksander Twarowski dodał, że kandydaci na Przewodniczącego Rady nie powinni brać udziału w głosowaniu jest wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego z 2010 roku, który utrzymał w mocy wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Rzeszowie, chodzi o rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody w sprawie głosowania w jednej z gmin, gdzie w akcie glosowania wziął udział radny głosując na siebie. Jest to kwestia sporna, ale z uwagi na to orzeczenie jest zdania, że lepiej, aby takie osoby nie uczestniczyły                              w głosowaniu, jeżeli ich kandydatura jest rozpatrywana.    
Pan Bogdan Pilkowski poprosił o informację, od kiedy obowiązuje ten przepis i jak to było stosowane dotychczas, skoro dwa lata temu Pan Rusiecki brał udział w głosowaniu, kiedy kandydował na Przewodniczącego Rady.  

Pan Twarowski odpowiedział, że orzeczenie NSA pojawiło się w 2010 roku. 

Pani Anna Semenowicz poprosiła radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Karlinie.

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zaproponowała kandydaturę Pana Piotra Gwóźdź, podkreśliła, że jest to osoba młoda, doświadczona, menager w Spółce HOMANIT 
Pan Piotr Gwóźdź wyraził zgodę na kandydowanie.

Nie zostały zgłoszone inne kandydatury i lista kandydatów została zamknięta.

Komisja skrutacyjna rozdała radnym karty do głosowania dla wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Karlinie. Po akcie głosowania i ustaleniu wyników Przewodniczący komisji skrutacyjnej Pan Bogdan Piłkowski odczytał wyniki głosowania (protokół załączono wraz z kartami do głosowania)                     i stwierdził, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, głosów ważnych oddano 14. Za wyborem Pana Piotra Gwóźdź głosowało 12 radnych, 2 było przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku głosowania   Przewodniczącym Rady Miejskiej w Karlinie został Pan Piotr Gwóźdź.
Prowadząca obrady Pani Anna Semenowicz na potwierdzenie wyników głosowania przedstawiła Uchwałę Nr I/1/10w sprawie wyboru Pana Piotra Gwóźdź na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Karlinie.

Gratulując wyboru Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Anna Semenowicz przekazała prowadzenie dalszych obrad sesji Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Karlinie Panu Piotrowi Gwóźdź.

Pan Piotr Gwóźdź Przewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie podziękował wszystkim radnym, którzy poparli jego kandydaturę. Dodał, iż jest zaszczycony, że mógł podjąć tak ważną funkcję. Nie jest osobą doświadczoną w pełnieniu tej funkcji, ale uważa się za osobę, która sobie poradzi. Będzie pracować zgodnie ze swoimi wcześniejszymi deklaracjami, kiedy kandydował do Rady Miejskiej. Podkreślił, że chciałby współpracować z radnymi, ale również z nowym burmistrzem, czuje odpowiedzialność, która będzie na nim ciążyć, to jest ogromne wyzwanie, a jak będzie funkcję sprawował ocenią inni.   
Ad. 6

Przewodniczący Rady Pan Piotr Gwóźdź powiedział, że kolejnym punktem obrad jest wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Karlinie i tak jak             w poprzednim przypadku poprosił radcę prawnego Pana Aleksandra Twarowskiego o wyjaśnienie zasad głosowania.

Pan Aleksander Twarowski powiedział, że zasady są takie same jak                           w przypadku wyboru przewodniczącego. Odbywa się to w głosowaniu tajnym, przy udziale co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Ponieważ mogłaby zdarzyć się sytuacja, że kandydat nie będzie chciał na siebie głosować, biorąc pod uwagę wspomniane wcześniej orzeczenie NSA, sensownym byłoby głosowanie na dwóch wiceprzewodniczących odrębnie, aby umożliwić oddanie głosu na innego z kandydatów. Nie oznacza to, że jest pierwszy lub drugi wiceprzewodniczący, są oni równorzędni, tylko kolejno będą wybierani. Pozostaje kwestia komisji skrutacyjnej, powinna być to ta sama komisja skrutacyjna, która przeprowadzi głosowanie wyboru obu wiceprzewodniczących Rady. 
Przewodniczący Rady Pan Gwóźdź  zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłoszony zostanie nowy skład komisji skrutacyjnej, czy nadal będzie pracowała komisja we wcześniej powołanym składzie, czyli komisja która przeprowadziła glosowanie nad wyborem Przewodniczącego Rady Miejskiej?

Radni w wyniku jednomyślnego głosowania podjęli decyzję o pozostawieniu składu, który czuwał nad wcześniejszym głosowaniem.

Pan Piotr Gwóźdź poprosił o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Karlinie.

Radna Pani Bożena Nadziejko zgłosiła kandydaturę Pana Tomasza Rusieckiego. 

Radna Pani Tamara Korzeniowska zgłosiła kandydaturę Pana Wojciecha Tomczyka.
Nie zostały zgłoszone inne kandydatury. Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 
Członkowie komisji skrutacyjnej rozdali radnym karty do głosowania dla wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Karlinie. Pan Bogdan Piłkowski odczytał protokół z wynikami głosowania, poszczególni kandydaci otrzymali następującą ilość głosów:

1. Wojciech Tomczyk - 12 głosów za, nie było głosów przeciwnych,                         1 wstrzymał się od głosu.
2. Tomasz Rusiecki - 1 głos za, 6 głosów było przeciwnych, 7 wstrzymało się od głosu.

W wyniku tajnego głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej     w Karlinie został wybrany Pan Wojciech Tomczyk.
Pan Piotr Gwóźdź poprosił o zgłaszanie kandydatur na drugiego Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Karlinie.

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej zgłosiła kandydaturę Pana Sławomira Kaczmarka.

Radna Pani Barbara Michałek zgłosiła kandydaturę Pana Tomasza Rusieckiego. 

Nie zostały zgłoszone inne kandydatury. Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 
Członkowie komisji skrutacyjnej rozdali radnym karty do głosowania dla wyboru kolejnego Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Karlinie. Przewodniczący komisji skrutacyjnej Pan Bogdan Piłkowski odczytał protokół  z wynikami głosowania. 

Poszczególni kandydaci otrzymali następującą ilość głosów:

1. Sławomir Kaczmarek - 9 głosów za, 4 głosy przeciw, 1 wstrzymał się od głosu.

2. Tomasz Rusiecki - 4 głosy za, 8 głosów przeciwnych, 2 wstrzymało się od głosu.

W wyniku tajnego głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej     w Karlinie został wybrany Pan Sławomir Kaczmarek.

Na potwierdzenie wyników głosowania Przewodniczący Rady Pan                    Piotr Gwóźdź odczytał Uchwałę Nr I/2/10 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Karlinie.

Ad. 7

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił prezentację multimedialną - sprawozdanie o stanie Gminy.

Sprawozdanie przedstawione przez Burmistrza zostało przyjęte bez wnoszenia uwag.

Ad. 8
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                      z pytaniem, jak Gmina Karlino jest przygotowana do zimy, jak ludzie w małych miejscowościach takich jak Lubiechowo, Daszewo, Karścino, Krukowo, jak będzie tam z odśnieżaniem. Dodał, że na spotkaniach wyborczych Burmistrz obiecywał, że będą zawarte umowy, żeby zadbać o tych mieszkańców                          i odśnieżanie. Czy zostały już zawarte umowy i kto to będzie robił, aby mieszkańcy mieli pewność. Zima jest za oknem, sypie śnieg i będą kłopoty takie, jak w roku poprzednim, że ludzie będą mieli kłopoty, żeby dostać się do Karlina, czy do lekarza, czy dzieci do szkoły. Na poprzedniej sesji Burmistrz obiecywał, że do końca miesiąca będą skończone drogi Chrobrego, Moniuszki, Ogrodowa, Słoneczna, niestety znów nie wyszło, drogi nie są skończone. Już jest przejazd ulicą Chrobrego obok Amfiteatru, są naprawdę piękne latarnie, wieczorem wygląda ślicznie i za to jest wdzięczny, ale ma prośbę do Burmistrza Miśko, aby przewiesił swoje plakaty wyborcze na stare latarnie, ponieważ obecnie trochę szpecą.

Pan Leszek Gago Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że kiedy Burmistrz mówił o remontach świetlic, to została pominięta miejscowość Ubysławice, tam jest świetlica, ale trudno jest ją nawet tak nazwać.    

Ad. 9

Pan Leszek Siudowski mieszkaniec Karlina zwrócił się z pytaniem, ile kosztuje w Gminie Karlino jeden hektar ziemi?

Pan Tomasz Hynda Starosta Powiatu Białogardzkiego pogratulował wszystkim radnym, którzy otrzymali mandat do Rady Miejskiej wyboru społecznego i życzył owocnej pracy na rzecz Gminy i dodał, że przełoży się to na pewno na obraz Powiatu Białogardzkiego na zewnątrz, jak będzie postrzegany. Życzył samych trafnych decyzji, podejmowania ich z rozsądkiem. Powiedział, że jest otwarty na współpracę z Radą Miejską, jej Przewodniczącym i Burmistrzem, który zostanie wybrany w ponownych wyborach, które odbędą się w niedzielę.      
Ad. 10

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że jeśli chodzi                        o przygotowanie do zimy, to w drodze przetargu został wyłoniony wykonawca, jest to zakład Pana Kruszewskiego, który właściwie co rok obsługuje Gminę Karlino i nie tylko, również Zarząd Dróg Powiatowych i Wojewódzkich. Jeśli chodzi odśnieżanie na terenie wiejskim, to reakcja następuje w momencie, kiedy sołtys danej wsi wykonuje telefon, wtedy jest uruchamiany wykonawca. Potwierdził, że złożył deklarację, że mogą zostać podpisane umowy                            z mieszkańcami wsi, którzy dysponują sprzętem do odśnieżania, jeśli będą chętni to jest możliwe podpisanie stosowych umów. Później decyzję, czy taki sprzęt ma zostać uruchomiony podejmować będzie sołtys. Przykład Lubiechowa jest ewidentny, gdzie bardzo często spotkać można było sytuacje, kiedy przez miejscowość jedzie sprzęt do odśnieżania na drogi gminne, kiedy przejeżdża przez drogi powiatowe podnosi pług do góry i opuszcza dopiero na drodze gminnej. To jest wspólne zadanie ze Starostwem, należałoby się spotkać, aby             w Powiecie wypracować wspólny system odśnieżania dróg, aby nie marnować czasu i paliwa. Jeśli chodzi o remonty ulic, to trudno zakończyć prace remontowe przy takich warunkach pogodowych, nie można się spodziewać, że przy takiej temperaturze zostanie położony asfalt. Wykonawca zgłosił inwestycje do odbioru, zgodnie z przepisami i prawem budowlanym jest tak, że jest okres czternastu dni na powołanie komisji, ale jeśli utrzymają się takie warunki pogodowe może być tak, że nie uda się tego skończyć w terminie                  i poprosił o zrozumienie i cierpliwość. Zapewnił, że zostanie dopilnowane, aby prace zostały wykonane w odpowiedniej jakości i dodał, że na nawierzchnie asfaltowe jest okres gwarancyjny trzyletni, natomiast na kostkę taką jaka jest na ulicach Chrobrego, Księdza Brzóski i Parkowej udało się uzyskać gwarancję na okres pięcioletni. Nie zapomniano o świetlicy w Ubysławicach. Na początku bieżącego roku wspólnie z sołtysem i Radą Sołecką został złożony wniosek do funduszy unijnych do Programu Lider, tak jak około dziesięciu innych sołectw, ale wnioski te do dnia dzisiejszego nie zostały rozpatrzone, ale natychmiast jeśli zapadną decyzje, wówczas to co będzie możliwe, będzie wykonane. Przypomniał, że w Ubysławicach ma powstać nowa świetlica, dlatego dużych nakładów na remont obecnej nie będzie, zostanie wyremontowana świetlica wewnątrz i wykonane ogrzewanie. Dodał, że jest zbudowany postawą mieszkańców Ubysławic, jak są zaangażowani, w jaki sposób zorganizowana jest tam praca z dziećmi, niezależnie od tego, czy w świetlicy jest zimno, czy ciepło. Na pytanie ile kosztuje hektar ziemi odpowiedział, że nie wie, jeśli chodzi o zbycie czegokolwiek co stanowi majątek Gminy, to wyceny dokonuje biegły rzeczoznawca. Grunty sprzedawane są w drodze przetargu, chyba, że chodzi o sprzedaż na powiększenie rozłogu, wówczas w trybie bezprzetargowym, ale również najpierw jest wycena. 

Pan Tomasz Hynda Starosta Powiatu Białogardzkiego powiedział, że również na odśnieżanie dróg powiatowych przetarg wygrała firma Pana Kruszewskiego i uważa, że dopilnowanie kwestii odśnieżania i kosztów należy do Pana Kruszewskiego i dodał, że uważa spotkanie w tej sprawie za celowe. Dodał, że ze zdumieniem przeczytał w Wieściach Karlińskich artykuł na temat spotkania dotyczącego wspólnego remontu ulic Kościuszki i Wojska Polskiego, z którego wynikało, że Powiat nie zrobił nawierzchni tych ulic. Tak się stało, ponieważ wspólnie zaplanowano realizację tego zadania. Dobrze się stało, że są szanse na pozyskanie środków na dofinansowanie, wówczas Powiat z wkładem Gminy 100.000zł doprowadzi do tego, że powstanie w Karlinie nowoczesna ulica. Niedopatrzeniem zespołu redakcyjnego Urzędu jest to, że napisano, iż ,,za stan tej ulicy odpowiada Powiat”.         
Burmistrz Karlina Pan Miśko powiedział, że sprawdzi jaki jest zapis, dodał, że nie cenzuruje zamieszczanych  artykułów w Wieściach z Karlina, a artykuł do Wieści może napisać każdy mieszkaniec. Nawierzchnie ulic zostały poprawione  minimalnie, ponieważ nie ma sensu wydawać w roku bieżącym pieniędzy, skoro w następnym ma być remont kapitalny dróg. Tak również                 w roku ubiegłym zrobiono na ulicy Moniuszki, zanim w roku bieżącym została wyremontowana. 
Ad. 11

Po wyczerpaniu się porządku obrad  sesji Przewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie Pan Piotr Gwóźdź podziękował za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1500 dokonał zamknięcia I sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Protokołowała:                                                            Przewodniczący 

                                                                                    Rady Miejskiej 

Ilona Pyrtek-Safaryn

                                                                                     Piotr Gwóźdź

