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	GP – 341/03/OSP/2010
	Karlino, 19.11.2010 r.

wg rozdzielnika


tytuł projektu: „Budowa, przebudowa i wyposażenie w sprzęt specjalistyczny OSP w Karlinie w celu skutecznego prowadzenia akcji ratowniczo- gaśniczych i usuwania skutków zagrożeń”

 Na podstawie art. 38 ust. 2 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. 2007 Nr 223 poz. 1655 ) Urząd Miejski w Karlinie przesyła odpowiedzi na n/w pytania wszystkim wykonawcą, którzy pobrali SIWZ na realizację projektu pn. Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu miasta  i gminy Karlino” w roku 2010
Pytanie 1:

Prosimy o zamieszczenie na stronie internetowej schematów rozdzielni RG i TK, gdyż brak tego opracowania w projekcie uniemożliwia sporządzenie dokładnej wyceny ofertowej.

Odpowiedź: Schematy rozdzielni RG i TK zostały zamieszczone i można je pobrać ze strony internetowej www.karlino.pl; przetargi; Budowa, przebudowa i wyposażenie w sprzęt specjalistyczny OSP w Karlinie w celu skutecznego prowadzenia akcji ratowniczo- gaśniczych i usuwania skutków zagrożeń. 
Pytanie 1:

Prosimy o określenie szczegółowych typów klimatyzatorów wymienionych w poz. 14 przedmiaru pn. ”Przebudowa instalacji gazowej”, gdyż informacje w projekcie są zbyt mało dokładne, by dokonać wyceny.
Odpowiedź:  Dane dotyczące projektowanych klimatyzatorów zostały zamieszczone i można je pobrać ze strony internetowej www.karlino.pl; przetargi; Budowa, przebudowa i wyposażenie w sprzęt specjalistyczny OSP w Karlinie w celu skutecznego prowadzenia akcji ratowniczo- gaśniczych i usuwania skutków zagrożeń. 
