Projekt budowlano-wykonawczy
Adaptacja poddasza ze zmianą sposobu użytkowania – Wewnętrzna instalacja centralnego ogrzewania
Budynek administracyjny, ul. Szymanowskiego 17, 17a, 78-230 Karlino

Koszalin wrzesień 2008r.

PROJEKT BUDOWLANO-WYKONAWCZY
Wewnętrznych instalacji centralnego ogrzewania
 OBIEKT: Adaptacja poddasza ze zmianą sposobu użytkowania
 INWESTOR: Gmina Karlino
 ul. Jana Pawła II 6
 78-230 Karlino
                         ADRES:  Budynek Administracyjny



       Ul. Szymanowskiego 17, 17a



        78-230 Karlino
                                                                                    PROJEKTANT:

                                                                                    mgr inż. Lidia Żylińska-Mrozowicz







  OPRACOWAŁ:








  mgr inż. Iwona Piskorz-Wilczak

                                                                                    SPRAWDZAJĄCY:

                                                                                    mgr inż. Marian Sztoldo
ZAWARTOŚĆ  OPRACOWANIA

I    OPIS TECHNICZNY


II  RYSUNKI:

1. Rzut poddasza - fragment – wewnętrzne instalacje centralnego ogrzewania 










skala 1:100

2. Aksonometria wewnętrznej instalacji c.o. 



 skala 1:100

OPIS TECHNICZNY

1. PRZEDMIOT OPRACOWANIA.

Przedmiotem opracowania jest projekt wewnętrznych instalacji centralnego ogrzewania w adaptowanej części poddasza ze zmianą sposobu użytkowania w Budynku Administracyjnym przy ulicy Szymanowskiego 17, 17A w Karlinie.
2. PODSTAWA OPRACOWANIA.

2.1. Zlecenie inwestora;
2.2. Projekt architektoniczny;
2.3. Projekt budowlano-wykonawczy instalacji c.o. i c.t. ze stycznia 2005 roku wykonany przez Miastoprojekt-Szczecin;
2.4. Dokumentacja powykonawcza części modernizowanej;

2.5. Inwentaryzacja obiektu;

2.6. Obowiązujące normy, normatywy i przepisy związane z tematem.

3. CHARAKTERYSTYKA OPRACOWANIA.

Opracowaniem objęty jest adaptowana część poddasza ze zmianą sposobu użytkowania w budynku administracyjnym zlokalizowany przy ulicy Szymanowskiego 17, 17A w Karlinie. Przedmiotem opracowania jest wewnętrzna instalacja centralnego ogrzewania. Budynek jest obiektem zabytkowym i wykonany jest w technologii tradycyjnej. Ściany zewnętrzne wykonane są z cegły pełnej, nieocieplone. Budynek jest zaopatrywany w ciepło i w centralną ciepłą wodę z węzła cieplnego zlokalizowanego w pomieszczeniu technicznym na poziomie piwnic.
4. INSTALACJA C.O.

Charakterystyka instalacji c.o.: 

- zaprojektowane instalacje centralnego ogrzewania są dwururowe, pompowe, wodne z rozdziałem dolnym o niskich parametrach 90/70(C.

- przewiduje się ogrzewanie budynku bez przerwy z osłabieniem w nocy.

- strefa klimatyczna I

- zapotrzebowanie ciepła dla części podlegającej opracowaniu wynosi 14971 W.

Źródłem ciepła w budynku jest istniejący węzeł cieplny zlokalizowany w pomieszczeniu technicznym na poziomie piwnic. 
Opracowanie firmy Miastoprojekt-Szczecin obejmowało modernizację instalacji centralnego ogrzewania. W opracowaniu tym nie uwzględniono podłączenia do zaprojektowanej instalacji części poddasza. Wykonane piony, nie są w stanie przenieść dodatkowego obciążenia cieplnego potrzebnego do ogrzania części poddasza podlegającej opracowaniu. Dlatego w niniejszej dokumentacji przyjęto jako rozwiązanie wykonanie oddzielnego podłączenia instalacji centralnego ogrzewania. Włączenie samodzielnego zasilania zaprojektowano na parterze w pomieszczeniu nr 4. W pomieszczeniu tym wychodzą przewody główne zasilające c.o. de63 i c.t. de40 z wymiennikowi znajdującej się dokładnie pod pomieszczeniem nr 4 na poziomie piwnic. Przewody te na odcinku ok. 60 cm są odkryte, co ułatwi wykonanie włączenia. Istniejące przewody wykonane są z rur PEX w systemie Wirsbo.
Zasilenie poddasza należy włączyć do przewodów zasilających c.o o średnicy de 63 w pomieszczeniu nr 4 i poprowadzić w posadzce w izolacji korytarzem do pomieszczenia nr 23. Tam przejść w posadzce przez otwór drzwiowy na ściankę po lewej stronie drzwi. Zdemontować na tej części kafelki, wykuć bruzdę ścienną i ukryć przewody w ścianie, aż do kondygnacji powyżej. Przewodami przybić się przez strop pomiędzy parterem a piętrem. Przewody wyjdą w pomieszczeniu wc nr 121. Tu podobnie należy zdemontować kafelki na ściance po lewej stronie drzwi i ukryć przewody w bruździe ściennej, aż do kondygnacji powyżej. Przewodami przebić się przez strop pomiędzy piętrem, a poddaszem. Na poddaszu przewody pojawią się już w naszym zakresie opracowania. Na poziomie poddasza przewody należy rozprowadzić do grzejników w posadzce w warstwie izolacji. Podłączenia do grzejników wyprowadzić ze ściany. 

Instalację centralnego ogrzewania zaprojektowano przy zastosowaniu systemu Wirsbo z rurą typu PEX, którym dysponuje np. firma UPONOR. Rury PEX charakteryzują się dużą odpornością na korozję, zarastanie kamienia i uderzenia hydrauliczne. Elementy systemu łączy się poprzez połączenia zaprasowywane i złączki mosiężne.
Przewody zaprojektowano w taki sposób, aby układ ulegał samokompensacji. Spadek instalacji 0,3% w kierunku węzła. Odpowietrzenie w kierunku grzejników. Nie przewiduje się prowadzenia instalacji odkrytych na ścianach.
Instalację grzejnikową zaprojektowano z zastosowaniem grzejników firmy VNH, typu Cosmo Nova VK (zasilane od dołu z wbudowanymi zaworami). Grzejniki dostarczane są w komplecie z odpowietrznikiem i korkiem. 


Regulację wydajności grzejników przewidziano za pomocą głowic termostatycznych firmy Danfoss typu RTS-R Everis 4240, które należy zamontować przy każdym z grzejników. W celu umożliwienia odcięcia i opróżnienia grzejnika bez spuszczania wody z całego zładu na gałązkach powrotnych z grzejników zaprojektowano zawory powrotne produkcji firmy Danfoss typu RLV KS kątowy dn 10mm. Odpowietrzenie instalacji następowało będzie odpowietrznikami umieszczonymi na grzejnikach. 
Przewody zalane w betonie w posadzce parteru oraz poddasza, należy izolować termicznie otulina termoizolacyjną np. firmy Thermaflex typ FRZ gr 13 mm. Przewody prowadzone w bruździe ściennej izolować otuliną przeznaczona do izolacji podtynkowej np. firmy Thermaflex typu Thermacompact S gr 6 mm.

Projektuje się kompensację naturalną wydłużeń liniowych. Nie lokować podpór w odległości mniejszej niż 0,5 m od kolan i trójników. Instalację wykonać wg wytycznych „Warunki wykonania i odbioru robót”
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