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Protokół Nr XXI/08

z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej

w dniu 29 maja 2008 roku

Otwarcia XXI sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie Pan Kazimierz Ryszewski o godzinie 1200                      w Karlińskim Ośrodku Kultury przy ulicy Szczecińskiej 6 w Karlinie. Powitał zebranych radnych oraz zaproszonych gości (listy obecności załączono do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach bierze udział 14 radnych,        co umożliwia podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Ad. 1b 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Ryszewski stwierdził, że radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji i dodał, że ponieważ w dniu dzisiejszym odbywa się sesja Rady Powiatu Białogardzkiego z tego też powodu nie będą obecni na dzisiejszej sesji radni Rady Powiatu i Przewodniczący Pan Jan Maciążek prosił, aby punkt obrad -  informacja o pracy Rady Powiatu Białogardzkiego – radni z terenu Gminy Karlino przełożyć na najbliższą sesję, czyli wycofać z dzisiejszego porządku obrad. 
Zmiana do porządku obrad została przyjęta w wyniku jednomyślnego głosowania radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie przedstawił porządek obrad wraz ze zmianą. Porządek został przyjęty przez radnych w wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania.

Porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad,

b) przyjęcie porządku obrad, 

c) przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej.

2. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Karlino o pracy w okresie międzysesyjnym.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Wolne wnioski i informacje.

5. Informacje na temat przygotowania do sezonu letniego oraz działalności kulturalnej i sportowej na terenie Miasta i Gminy Karlino.

6. Informacje dotyczące działalności i funkcjonowania stowarzyszeń              i klubów sportowych na terenie Miasta i Gminy Karlino.

7. Sport w szkołach na terenie Gminy Karlino.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian budżetu Miasta i Gminy Karlino na 2008 rok, 

b) zmian Gminnego Funduszu Ochrony środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2008,

c) w sprawie przystąpienia przez Gminę Karlino do realizacji projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013 Priorytet VII Promocja Integracji Społecznej, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego,

d) przyjęcia zmiany ,,Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino”,

e) nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej na terenie miasta Karlino – obr. 003.

9. Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje, zapytania i wnioski.

10. Zakończenie XXI sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 

Ad. 1c

Pan Kazimierz Ryszewski Przewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że protokół z XX sesji Rady Miejskiej w Karlinie był wyłożony do wglądu w Biurze Rady i zwrócił się do radnych z pytaniem, czy są do jego treści uwagi lub wnioski do wniesienia? Ponieważ nie zostały zgłoszone Przewodniczący zaproponował przyjęcie go w wyniku jawnego głosowania.
Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Protokół Nr XX/08 z XX sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej w dniu 25 kwietnia 2008 roku został przyjęty w wyniku jawnego głosowania.

Ad. 2

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Miasta i Gminy Karlino przedstawił sprawozdanie o pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 25 kwietnia  do dnia 28 maja 2008 roku (informacja załączona do protokołu). 

Ad. 3

Ponieważ nie zostały przez radnych zgłoszone interpelacje i wnioski Przewodniczący zaproponował przejście do następnego punktu porządku obrad. 

Ad. 4

Pan Kazimierz Ryszewski Przewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie  powiedział, że odchodzi z pracy w Urzędzie Pan Jerzy Orzechowski i jest to ostatnia sesja Rady Miejskiej w Karlinie w której weźmie on udział jako Komendant Straży Miejskiej w Karlinie, w związku z tym przekazał głos Burmistrzowi Miasta i Gminy Karlino Panu Waldemarowi Miśko.

Pan Waldemar Miśko burmistrz Miasta i Gminy Karlino stwierdził, że               6 czerwca br. minęłoby 5 lat kiedy Pan Orzechowski pełnił funkcję Komendanta Straży Miejskiej w Karlinie, zwrócił się z prośbą o wcześniejsze zwolnienie          z pełnienia obowiązków, ale jeśli ktoś chce iść drogą kariery nie należy mu tego utrudniać i takim osobom przeszkadzać. Należy cieszyć się z faktu, że ktoś kto  pracował w Urzędzie w Karlinie, następnie awansuje i robi karierę, to jest to powód do satysfakcji i dumy. W imieniu swoim i całej Rady Miejskiej podziękował Panu Orzechowskiemu za dotychczasowy wkład, funkcja strażnika i policjanta jest funkcją trochę niewdzięczną, bo bardzo wielu ludzi narzeka, zwłaszcza tych, którzy zostali ukarani mandatem lub pouczeni. Jednak należy sobie zdawać sprawę, że zarówno policja, jak i straż miejska są to służby bardzo potrzebne, nie można się bez nich obyć i wszyscy powinni z nimi współpracować, ponieważ bez wsparcia mieszkańców te służby nie dadzą sobie rady w utrzymaniu porządku, bezpieczeństwa i ładu. Niestety postawa społeczności w Polsce jest inna, dalej traktuje się te służby jako ,,zło konieczne” i nadal uważa się, że muszą wszystko załatwić, bez naszego udziału i nawet jeśli                            coś się dzieje, jest to widoczne, to odpowiednie służby nie zostaną powiadomione. Komendantowi Orzechowskiemu udało się pogodzić specyfikę służby Straży Miejskiej z jednoczesnym, otwartym podejściem do osób, to nie była służba nastawiona tylko na ściganie i karanie, najpierw pouczenie, rozmowa i dyskusja, tłumaczenie dlaczego tak się stało. Bardzo serdecznie podziękował za pełnienie funkcji Komendanta Straży Miejskiej w Karlinie, podkreślił, jak bardzo jest zadowolony z całego okresu bytności Pan Orzechowskiego za co w swoim imieniu oraz radnych i Przewodniczącego    Rady podziękował. Dodał, że dalszy przebieg kariery zawodowej Pana Orzechowskiego  będzie śledzony z zainteresowaniem, pełnienie funkcji Komendanta Straży Miejskiej w Koszalinie to duże wyzwanie, to inny charakter pracy, inne uwarunkowania i nie łatwiejsze, a wręcz trudniejsze zadanie niż         w małej miejscowości, takiej jak Karlino. Życząc sukcesów i satysfakcji z nowej pracy, aby przynosiła ona efekty i zadowolenie wraz z Przewodniczącym Rady  i Radną Panią Bogumiłą Hałasa wręczył podziękowania, pamiątkową statuetkę oraz  kwiaty. 

Pan Jerzy Orzechowski Komendant Straży Miejskiej w Karlinie powiedział, że chciałby poruszyć dwa problemy z okresu swojej bytności. Mija pięć lat pracy na stanowisku Komendanta Straży Miejskiej. Niektóre osoby nie zauważają co się w Gminie Karlino zrobiło dobrego. Dopiero, kiedy spojrzy się z boku, nie jako mieszkaniec Gminy Karlino, to należy docenić tych, którzy zarządzają tą Gminą. Praca na stanowisku Komendanta Straży Miejskiej              w Karlinie była dla niego wyzwaniem, czymś nowym, wcześniej pracował             w wojsku, również na odcinku społecznym. Jak oceniana jest jego dotychczasowa praca, można było zauważyć po pożegnaniu. Decyzję co do przejścia do Straży Miejskiej w Koszalinie podjął osobiście, ze względów prywatnych. Powiedział, że hasłami będzie omawiał dokonania w Gminie Karlino w okresie jego pracy. Rekreacja – przystań kajakowa, ulica Nadbrzeżna, skate park, mini golf, place zabaw, dwie nowe świetlice wiejskie, remonty istniejących świetlic, boiska, długa ścieżka rowerowa. Inwestycje budowlane – nowe budynki TBS na ulicy 4 Marca, Wigury, Wioska Dziecięca SOS, remont Urzędu Miasta i Gminy w Karlinie, Dom Strażaka, budynek na ulicy Szymanowskiego, Szkoła Podstawowa w Karścinie, rewitalizacja ulic Plac Jana Pawła II, Prusa, Wigury, Spichrzowa, Waryńskiego, nowe drogi do Karlinka, Pobłocie Wielkie. Zakłady pracy – wybudowane, zreorganizowane lub zmieniona technologia pracy Homanit, Dan Pol, Feretti, Scanrad. Zmieniła się geografia miasta, poprawiła jego estetyka, gospodarka, a także zatrudnienie. Podkreślił wielki wysiłek organizacyjny i merytoryczny włodarzy tej Gminy         i osób pozytywnie nastawionych do Gminy Karlino, Gminy dobrze prosperującej i rozwijającej się. Starał się doprowadzić Straż Miejską do właściwego statusu, aby ją umiejscowić w mieście i gminie, doprowadzić do służebnej roli Straży wobec społeczeństwa i wierzy, że w jakimś stopniu się to udało. Jeżeli chodzi o Straż Miejską, to przede wszystkim chodziło                       o uaktywnienie pracy, to współpraca z organami , jednostkami na mocy ustawy, dobre przygotowanie i zaangażowanie pracowników, przestrzeganie prawa, umiejętność współpracy z referatami i pracownikami podległymi Burmistrzowi. Jednym z ważnych zadań było podniesienie poziomu bezpieczeństwa i porządku publicznego. W okresie pięciu lat funkcjonariusze nie byli zmuszeni do użycia pałek. Podkreślił, że pomieszczenia Straży dzięki wsparciu Burmistrza są wyposażone, samochód odpowiednio oznakowany. Podkreślił, że w okresie jego obecności mocno stawiano na profilaktykę dzieci i młodzieży w szkołach podstawowych, szkołach ponad podstawowych i przedszkolu. Fotoradar funkcjonuje, ustawiony został maszt, który już rejestruje takie ilości, że nie ma kiedy obrobić zdjęć. W okresie pięciu lat działalności nałożonych zostało około 600 mandatów porządkowych.. Dla przykładu poinformował obecnych, że będąc na Zjeździe Komendantów Województwa Zachodniopomorskiego, na którym wybrany został Zastępcą Prefekta, analiza, która była prowadzona przez Komendę Wojewódzką Policji Gmina Karlino została postawiona na pierwszym miejscu, jako mała Gmina, ale z największą liczbą mandatów porządkowych,      w Szczecinie nałożono 11 mandatów porządkowych na jednego strażnika, a jest to największa Straż w Województwie Zachodniopomorskim., w Koszalinie 17, w Białym Borze 2 mandaty porządkowe. Podkreślił, że nigdy nie zdarzyło się aby  w sprawach porządkowych została odłożona jakakolwiek interwencja, średnio w roku około 100 zgłoszeń od mieszkańców miasta i gminy Karlino. Bardzo serdecznie podziękował za współpracę Panu Burmistrzowi i jego Zastępcy, Pani Sekretarz, radnym Rady Miejskiej z Przewodniczącym Panem Ryszewskim na czele, Wiceprzewodniczącemu Rady Panu Michalskiemu, Panu Albinowi Kryger – Przewodniczącemu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, Panu Spaleniakowi, sołtysom, wszystkim pracownikom samorządowym i kierownikom komórek podległych bezpośrednio Burmistrzowi. Podziękował wszystkim służbą współpracującym ze Strażą, Policji z Karlina i z Białogardu, Straży Granicznej, pracownikom oświaty, dyrektorom szkół, Kierownikowi Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Karlinie, prezesom Spółdzielni mieszkaniowych. Podkreślił, że pięć lat pracy w Karlinie dla niego nie są latami zmarnowanymi i ma nadzieję, że jest tak samo w przypadku Urzędu Miasta i Gminy. Powiedział, że życzy Urzędowi i Radzie Miejskiej samych osiągnięć i będzie trzymał kciuki. Ze względów służbowych będzie współpracował jeszcze ze Strażą Miejską, ponieważ jest wiele rozpoczętych spraw, również w Sądzie Grodzkim, a takie sprawy mogą się ciągnąć nawet pół roku. Dzięki Burmistrzowi odchodzi za porozumieniem stron, ale jeszcze przez jakiś czas będzie musiał rozpoczęte sprawy kończyć. Następcy swojemu życzył osiągnięć i utrzymania w jak najlepszej formie, a przynajmniej sprawnej Straży, pracującej w oparciu                 o ustawę o strażach miejskich, ustawię o samorządzie gminnym oraz wymogów Burmistrza. Jeszcze raz wszystkim podziękował.    

Pani Natalia Przygocka Sołtys Sołectwa Lubiechowo zgłosiła potrzebę wykoszenia poboczy wzdłuż dróg powiatowych i poprosiła o przypomnienie        o tym obowiązku Zarządowi Dróg Powiatowych w Białogardzie.  

Pan Bogdan Piłkowski mieszkaniec Karlina powiedział, że ma kilka pytań, ponieważ na ostatniej sesji, kiedy chciał zadać pytania do budżetu Przewodniczący Rady odebrał mu głos, próbował zrobić to na Komisji i tam również nie udzielono mu głosu. Stwierdził, że czuje się, jak człowiek drugiej kategorii, ponieważ nie może otrzymać wyjaśnień na temat budżetu                       i gospodarowania środkami, a jako mieszkaniec ma do tego prawo. Na prośby, że gdzieś jest nieporządek, lub jest tak, jak być nie powinno słyszy ,,Panie Piłkowski, mieszkasz Pan na Chrobrego, to zajmuj się Chrobrego”, ale jest on mieszkańcem Karlina, chodzi po ulicach i czasem zgłasza uwagi. Zwrócił się do Komendanta Orzechowskiego, aby sobie dopisał jeszcze jedną rzecz do swoich sukcesów i jeszcze przed odejściem zajął się ulicą Niepodległości, na której stoją materiały budowlane i nie ma z jednej strony wjazdu, z drugiej strony rośnie trawa i też nie można wjechać do posesji. Dodał, że widział już, że przed kościołem pryskano kostkę brukową która zarasta ,,paskudztwem”, a jest to inwestycja, która została zrealizowana rok temu i tak wiele kosztowała. Następnie przeszedł to spraw o których chciał mówić na poprzedniej sesji. Sprawdzając budżet Gminy Karlino zauważył, że delegacje z paragrafu 4410            i 4420, dział 73023 chodzi o Urząd Miasta i Gminy Karlino, to są delegacje krajowe i zagraniczne, wydano na to ponad 90.000zł, dokładniej 93.000zł, to są pieniądze, które zostały wydane w Urzędzie. Dla porównania sprawdził kilka Gmin, dokładnie, aby uniknąć sytuacji, jaka miała miejsce na ostatniej sesji, kiedy po rozmowie z Panią Skarbnik okazało się, że nie wszystkie podane przez niego dane były poprawne i musiał pewne rzeczy wyprostować. Dziś Pani Skarbnik jest nieobecna.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Ryszewski powiedział, że Pani Skarbnik jest w szpitalu, bardzo się zdenerwowała na ostatniej sesji, ponieważ została obrażona przez Pana Piłkowskiego.

Pan Bogdan Piłkowski zaprzeczył i stwierdził, że nie obraził Pani Skarbnik. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszewski zwrócił się do Pana Piłkowskiego z prośbą, aby był odpowiedzialny za to co czyta, aby nie było takiej samej sytuacji, jak poprzednio z Panią Skarbnik, kiedy zarzucił jej niestaranność, brak przygotowania materiałów w których są błędy rzeczowe. Stwierdził, że komuś, kto w Urzędzie pracuje wiele lat, gdyby znał Pan Panią Granat, to wiedziałby Pan, że miała prawo się zdenerwować. Uprzedził Pana Piłkowskiego i prosił, aby takich samych błędów już nie popełnił.   

Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że był w Urzędzie dwa dni później, sprawę wyjaśnił z Panią Skarbnik i dowiedział się, że musi być specjalny program,        aby mieć dostęp do dokładnych danych, by móc wszystko sprawdzić                    w Zachodniopomorskim. Delegacje w Ustroniu Morskim - 24.000zł, Białogard – 23.000zł, Tychowo – 34.000zł, Kołobrzeg - 60.000zł, chyba zbyt dużo pieniędzy wydawanych jest na delegacje. Sprawdził budżet za poprzedni rok  tam jest opisana cała działalność. Kiedy robią to placówki oświatowe, to rozpisane jest wszystko dokładnie, czy kupiono czajnik, czy przedłużacz, ile to kosztowało. Gdy próbował się dowiedzieć ile w Gminie wydaje się pieniędzy na artykuły spożywcze, na konsumpcję, na zakup materiałów piśmienniczych             i biurowych, nie ma takiej możliwości, żeby się dowiedzieć jak te pieniądze są wydawane. Prosiłem Panią Skarbnik, która odesłała go do Komisji Rewizyjnej, w Komisji Rewizyjnej nie chcą rozmawiać, a jako mieszkaniec ma prawo znać wydatki. Sprawdził, że w Przedszkolu Miejskim na pomoce naukowe, to jest paragraf 4240 wydaje się rocznie 4.000zł, w przedszkolu jest około 150 dzieci, razem z dziećmi, które chodzą do klasy ,,0” na cztery godziny. W dziale 18 – Zakład Oświaty jeden urzędnik dostaje ponad 3.300 złotych na telefon komórkowy. Swego czasu wszystkie placówki oświaty na terenie Gminy zostały połączone jakąś siecią telefoniczną po to, aby zmniejszyć rachunki za telefon. Nie wie, czy taka jest potrzeba i kto sprawdza bilingi telefonów, praca Pani Dyrektor Plichty jest pracą na miejscu, korzystanie z telefonu komórkowego         to wyrzucanie pieniędzy

Pan Kazimierz Ryszewski przerwał wypowiedź mówiąc, że nie powinien wygłaszać opinii, że wyrzucane są pieniądze, można powiedzieć, że taki fakt ma miejsce. Jeszcze raz upomniał Pana Piłkowskiego, że nie może obrażać ludzi.

Mieszkaniec Karlina Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że od Pani Sekretarz słyszał, jak ,,nasze” przedszkola są biedne, jak im się źle dzieje. Sprawdził ten sam paragraf 4240          

Pan Kazimierz Ryszewski ponownie przerwał wypowiedź mówiąc, że nie wierzy, że Pani Sekretarz powiedziała, że ,,nasze” przedszkola są biedne.

Pani Danuta Piwowarczyk Sekretarz Miasta i Gminy Karlino powiedziała, że nie przypomina sobie takiego faktu, rozmowa dotyczyła tworzenia Małych Przedszkoli na terenach wiejskich, podkreśliła, że nie należy mylić tych przedszkoli z Przedszkolem Miejskim. W przedszkolach na terenach wiejskich jest kilka godzin zajęć, dzieci są ,,wyciągane” z domów, one są w jakiś sposób biedne, ale dlatego, że nie mają dostępu do edukacji, do nowych pomocy naukowych, do zabawy, podkreśliła, że nie powiedziała, że ,,przedszkola są biedne”. 

 Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że w wielu placówkach oświatowych, nawet te bardzo skromne środki, jakie zostały ujęte w budżecie na zakup pomocy naukowych, książek nie są wykorzystane do końca. Jest szkoła, która miała przyznane środki w wysokości 886zł, a wydała tylko 511zł, Przedszkole miało środki 2.800zł, a wydało 2.500zł.

Pani Anna Grodek Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Karlinie stwierdziła, że Przedszkole Miejskie radzi sobie dobrze, oczywiście, że zawsze mogłoby być lepiej. Dzieci nie są ,,biedne”, tylko są wspaniałe, dobrze wychowane                    i sytuowane i oby tak dalej. Poprosiła, aby nie wygłaszać na forum nieprawdziwych haseł, a jeśli są pytania dotyczące działalności kierowanej przez nią placówki, to należy się do niej zgłosić, a wówczas zostaną udzielone wszystkich możliwych wyjaśnień. 

Pan Ryszewski Przewodniczący Rady po raz drugi i już ostatni upomniał Pana Piłkowskiego, że obraża kolejne osoby.

Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że art. 74 Statutu Gminy mówi o tym, że radny jest zobowiązany do spotkania ze swoimi wyborcami nie rzadziej niż dwa razy w roku, coś takiego nie odbywa się na naszym osiedlu, Pani radna bierze za to  diety około 4.000zł

Pan Kazimierz Ryszewski stwierdził, że po raz kolejny Pan Piłkowski obraża ludzi i jest niekonsekwentny, na poprzedniej sesji stwierdził, że diety radnych są niskie, na dzisiejszej twierdzi, że jest to kwota 4.000zł, co jest nieprawdą.

Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że gdyby nie odebrano mu głosu, to dodałby, że jest to kwota w skali roku.

Przewodniczący Rady Pan Ryszewski odebrał głos Panu Piłkowskiemu, ponieważ zgodnie ze Statutem głos w sprawie interpelacji lub zapytania nie powinien przekroczyć 15 minut, czas jaki został wykorzystany przez Pana Piłkowskiego.  

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Miasta i Gminy Karlino powiedział, że chciałby krótko skomentować to, co prezentuje Pan Piłkowski od jakiegoś czasu na sesjach. Pan Piłkowski przychodzi na sesję i mówi na przykład ,,Panie Burmistrzu Pan jest złodziejem”, podkreślił, że takie słowa nie padły, to tylko przykład, a na drugi, czy trzeci dzień przychodzi, tak jak do Pani Skarbnik             i przeprasza, a wówczas na co komu te przeprosiny. Zwracając się do Pana Piłkowskiego powiedział, żeby nie robił więcej takich rzeczy i nie obrażał ludzi.

Pani Maria Pałka Dyrektor Szkoły Podstawowej w Karwinie zabrała głos       w sprawie Małych Przedszkoli. W kierowanej przez nią szkole jest takie przedszkole oraz w Szkołach Podstawowych w Karścinie i Daszewie. Są to dzieci w wieku 3 – 5 lat. Gmina Karlino była jedną z niewielu gmin, które wdrażały i realizowały taki program. Obecnie program się już skończył,                a w dalszym ciągu przedszkola działają. Jest bardzo dobry odbiór w środowisku, rodzice są zadowoleni i coraz bardziej przekonani do działania Małego Przedszkola, które jest bardzo pozytywne. Dzięki temu działaniu dzieci wchodzą z zupełnie innego pułapu w start szkolny. To nie są biedne dzieci, te dzieci pochodzą z różnych środowisk., są na wsi bogatsze rodziny i biedniejsze. Dzieci, które pochodzą z biedniejszych rodzin są objęte opieką, mają dożywianie, są pięknie doposażone Małe Przedszkola, są nowe meble, nowe zabawki i dodała, że gdyby ktoś był zainteresowany, to zaprasza do obejrzenia obiektów. Zostały przeprowadzone remonty, zostały dostosowane pomieszczenia na działalność, mówienie o tym, że są tam ,,biedne dzieci” jest nieporozumieniem.

Pan Sławomir Kaczmarek Radny Rady Miejskiej w Karlinie zaprosił wszystkich w dniu 8 czerwca na spotkanie, które odbędzie się w Domacynie przy figurze Matki Bożej Królowej Świata, jest to trzynaste spotkanie, odbywać się będzie w drugą niedzielę czerwca, tydzień wcześniej Bieg Papieski. Rozpoczęcie o godzinie 1430 , o 1500  Msza Święta, później festyn rodzinny, występy i kiermasze. 

Pan Jan Rojewski mieszkaniec Karlina powiedział, że przysłuchiwał się poszczególnym wystąpieniom i stwierdza, że wszyscy są bardzo drażliwi,             a szczególnie dyrektorzy. Dane, które przedstawił Pan Piłkowski nie są wzięte      z sufitu, 4.000zł na rok w przedszkolu, a 3.500zł na telefon komórkowy Dyrektora Zakładu Oświaty. Każdy ma prawo wyrazić swoją opinię i poprosił      o to, aby Pan Piłkowski mógł dokończyć swoje wystąpienie. Zaapelował również o to, aby się nie obrażano, są bardziej obraźliwe słowa, a obrażanie się za to, że ktoś użył stwierdzenia, że ,,przedszkola są biedne”. I jeszcze raz poprosił o umożliwienie wystąpienia Panu Piłkowskiemu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie Pan Ryszewski powiedział, że jest to niemożliwe. Wyjaśnił, że rozmawiał z Panem Piłkowskim i obiecał, że nie odbierze mu głosu, jeśli nie będzie obrażał. Wystąpienie Pana Piłkowskiego nie jest pierwszym w podobnym stylu. Na poprzedniej sesji stwierdza, że diety radnych są bardzo niskie, a za chwilę mówi, że to są olbrzymie pieniądze, mówi, że radni, którzy z Komitetu Wyborczego Forum zostali wybrani są ,,umoczeni”, wszyscy są zależni, oświadczenia nieprawdziwe, Pan Piłkowski myli się              w swoich wypowiedziach. Powiedział, że nie boi się krytyki, trzeba mówić otwarcie, ale nie używać argumentów niesprawdzonych. Tu się nikt nie obraża, ale trzeba się nauczyć, że nie można obrażać ludzi mówiąc nieprawdę. Jeżeli ktoś mówi, że nie jest właściwe, żeby na telefon dyrektora przeznaczać 3.000zł, to niech zwróci się do Komisji Rewizyjnej o wyjaśnienie, do Przewodniczącego Zarządu Osiedla Pana Wapniarskiego. Pan Piłkowski kandydował do Rady Miejskiej zajął czwarte miejsce, trzeba poczekać jeszcze dwa lata i ponownie kandydować, jeśli zostanie wybrany, wówczas zasiądzie za stołem z innymi radnymi i odpowiadał za wszystko co się będzie działo. Radni odpowiadają za swoje decyzje, ktoś ich za to oceni. Powiedział, że ma nadzieję, iż w Polsce decyzje podejmowane będą odpowiedzialnie, nawet z odpowiedzialnością materialną, tak powinno być. Każdą decyzję trzeba podejmować tak, jak                w swoim gospodarstwie domowym. Nie można formułować niesprawdzonych wypowiedzi. Pan Piłkowski może napisać skargę na Burmistrza, radnych, zna Statut, może zrobić wszystko. Pytał, jak można napisać skargę na                         Przewodniczącego Rady, Rada wybrała Przewodniczącego i Rada go może odwołać. Jeśli decyzja Rady nie usatysfakcjonuje Pana Piłkowskiego, może pisać do Wojewody. Jeśli pełnimy pewne funkcje, to nie jak uważa Pan Piłkowski tylko dla diety. Być Przewodniczącym Rady wcale nie jest łatwo, ale jest nauczony od ponad trzydziestu lat pracować społecznie. Zaprosił Pana Piłkowskiego do pracy społecznej najpierw, aby móc później oceniać innych. Zapytał, jakie osiągnięcia miał w swoim życiu, że pozwala sobie na krytykę innych. Żeby rzucać w kogoś kamieniem, to trzeba samemu być ,,czystym”. Powiedział, że oczernianie go przez Pana Piłkowskiego, że ma jakieś układy, jeśli coś nie jest w porządku, to należy skierować sprawę zgodnie                          z kompetencjami. Zarzut dotyczył również przyjmowania złych oświadczeń majątkowych, że radny w czteroosobowej rodzinie żyje za 10.000zł, od sprawdzenia takich faktów jest Urząd Skarbowy, który sprawdza, czy jest na wszystko pokrycie, a przewodniczący sprawdza tylko pod względem formalnym. 

Pan Ryszard Augustyniak Prezes Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego poinformował obecnych, że 10 maja br. odbył się finał konkursu Pomorskie Dni Techniki w Koszalinie, był to jubileuszowy czterdziesty konkurs. Karlińskie TBS otrzymało statuetkę w kategorii ,,Inwestycja Roku 2008” za budowę budynku przy ulicy Koszalińskiej 25, to budynek mieszkalno – usługowy. Jest to już drugie wyróżnienie, ponieważ pierwsze przyznano              w  2004 roku za budowę budynku 4 Marca 12.

Pani Beata Klepuszewska Sołtys Sołectwa Gościnko zgłosiła potrzebę ustawienia lampy oświetleniowej przy drugim przystanku. Obecnie jest sytuacja taka, że przy jednym przystanku są dwie, a przy drugim nie ma wcale,                   a znajduje się on poza wsią, młodzież boi się tam stać kiedy jest ciemno. 

Pan Lech Kołodziejczyk Sołtys Sołectwa Malonowo powiedział, że zgłaszał do Zarządu Dróg Powiatowych, że w moście w Malonowie zrobiła się dziura, pracownicy przyjechali, przybili kilka desek i tylko w taki sposób naprawiono most. 

Pani Anna Grodek Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Karlinie podziękowała radnemu Markowi Depta za przeznaczenie swojej diety w kwocie 400zł dla dzieci przedszkolnych z okazji Międzynarodowego Dnia Dziecka. Środki w całości zostaną przeznaczone na zorganizowanie zabawy dla dzieci.    

Przewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie Pan Ryszewski  ogłosił dziesięć minut przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie Pan Kazimierz Ryszewski wskazał Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Karlinie Pana Dariusza Michalskiego jako osobę, która poprowadzi dalsze obrady, ogłosił swoją rezygnację z funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej. Powiedział, że jest zmęczony, chce pracować, ale ma dość. Nie jest radnym dla pieniędzy, jego sytuacja materialna jest bardzo dobra. Najchętniej spędzałby czas z wnukiem,       a nie narażał się na obelgi ze strony niektórych osób. Następnie opuścił salę obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Pan Dariusz Michalski ogłosił pięć minut przerwy.

Po przerwie Pan Aleksander Twarowski Radca Prawny w Urzędzie Miasta  i Gminy w Karlinie stwierdził, że rezygnacja z funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej w Karlinie została zgłoszona ustnie, jednak przed jej ogłoszeniem przewodniczący Rady Pan Ryszewski przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Dariuszowi Michalskiemu, nie ma więc przeszkód formalnych do kontynuacji sesji. 

Ad. 5

Pani Danuta Butrym Dyrektor Karlińskiego Ośrodka Kultury zapoznała zebranych z informacją na temat przygotowania do sezonu letniego  w zakresie działalności kulturalnej na terenie Miasta i Gminy przez KOK (informacja załączona do protokołu). 

Pani Iwona Wysocka – Chudziak Kierownik Referatu Sportu, Turystyki              i Rekreacji w Urzędzie Miasta i Gminy w Karlinie zapoznała zebranych             z informacją na temat przygotowania do sezonu letniego 2008 w zakresie działalności sportowej na terenie Miasta i Gminy przez kierowany przez nią Referat (informacja załączona do protokołu). 

Pan Andrzej Maciejewski Dyrektor Szkoły Podstawowej w Karścinie  przedstawił obecnym informację na temat działalności kulturalno – sportowej SP w Karścinie (informacja załączona do protokołu). 

Do protokołu załączone zostały również informacje szkół podstawowych              z Karlina, Daszewa, Karwina, Gimnazjum w Karlinie oraz Zakładu Oświaty         w Karlinie.

Ad. 6

Pan Albin Kryger były Prezes Klubu Sportowego ,,Płomień” w Pobłociu Wielkim przedstawił informację na temat działalności klubu w 2007 roku (informacja załączona do protokołu). 

Pan Waldemar Miśko Prezes Miejskiego Klubu Sportowego w Karlinie zapoznał obecnych z informacją na temat działalności klubu w 2007 roku (informacja załączona do protokołu).

Ad. 7

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Pan Dariusz Michalski stwierdził, że radni otrzymali informację przygotowaną przez Panią Marylę Sochacką Prezesa Gminnego Uczniowskiego Klubu Sportowego w Karlinie na temat sportu            w szkołach na terenie Gminy Karlino (informacja załączona do protokołu). 

Ad. 8a

Pani Renata Strzelecka Zastępca Skarbnika Miasta i Gminy Karlino omówiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Miasta i Gminy Karlino na 2008 rok. Po dokonanych zmianach budżet zamyka się dochodami w wysokości 30.589.766,08zł, wydatkami w wysokości 29.648.444,39zł oraz nadwyżką                   w wysokości  941.321,69zł.

Pani Bogumiła Hałasa Radna Rady Miejskiej w Karlinie przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Miasta i Gminy Karlino na 2008 rok. 

W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr XXI/212/08 została podjęta.

Ad. 8b

Pani Bogumiła Hałasa Radna Rady Miejskiej w Karlinie przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska                     i Gospodarki Wodnej na rok 2008. Po dokonanych zmianach plan przedstawia się przychodami w wysokości 202.789,45zł, wydatkami w wysokości 202.789,45zł.

Uchwała Nr XXI/213/08 została podjęta w wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania.

Ad. 8c

Pani Gizela Pietrzak – Kłys Kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Karlinie omówiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia przez Gminę Karlino do realizacji projektu systemowego                w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013 Priorytet VII Promocja Integracji Społecznej, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Hałasa przedstawiła treść projektu uchwały. 

W wyniku jednomyślnego głosowania radnych uchwała Nr XXI/214/08 została podjęta.

Ad. 8d

Pan Paweł Filipowicz Inspektor ds. Planowania Przestrzennego w Urzędzie Miasta i Gminy w Karlinie omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmiany ,,Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino”. Wyjaśnił również obecnym, czym jest oraz do czego                jest potrzebne studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. 

Pani Bogumiła Hałasa Radna Rady Miejskiej w Karlinie przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmiany ,,Studium uwarunkowań                      i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino. 

Radni w wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania podjęli uchwałę               Nr XXI/215/08.

Ad. 8e

Pan Maciej Myczka Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Gruntami  w Urzędzie Miasta i Gminy w Karlinie omówił projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Karlino od Koszalińskiego Przedsiębiorstwa Przemysłu Drzewnego Spółka Akcyjna z siedziba w Szczecinku prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka numer 33/10 o pow. 0,0752ha, położonej na terenie miasta Karlino – obr. 003, będącej własnością Skarbu Państwa.

Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Hałasa przedstawiła treść projektu uchwały. 

W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr XXI/216/08 została podjęta.

Ad. 9

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Miasta i Gminy Karlino powiedział, że wystąpi do Zarządu Dróg Powiatowych w Białogardzie, aby zadbano                    o wykoszenie poboczy przy drogach powiatowych. Most w Malonowie, obecnie robiony jest projekt, a następnie przeprowadzony będzie remont tego mostu.       W sprawie lamp w Gościnku zaprosił Panią Sołtys, aby zgłosiła się w tej sprawie do Zastępcy Burmistrza Pana Marka Lewandowskiego. Podkreślił, że jeśli będzie potrzeba budowy odcinka linii energetycznej, to musi być najpierw projekt, pozwolenie, może to potrwać jakiś czas.   

Ad. 10

Pan Dariusz Michalski Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że sesją rozpoczęła się dobrze, ale źle się zakończyła. Są na pewno osoby zadowolone z takiego przebiegu wydarzeń, ale znacznie większa grupa jest tych niezadowolonych.

Po wyczerpaniu się porządku obrad  sesji Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie Pan Dariusz Michalski podziękował za przybycie             i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1450 dokonał zamknięcia XXI sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Protokołowała:

Ilona Pyrtek-Safaryn

