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Protokół Nr XXXIX/09

z sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Karlinie 

odbytej w dniu 6 sierpnia 2009 roku

Otwarcia XXXIX sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie Pan Tomasz Rusiecki o godzinie 1200                                   w Karlińskim Ośrodku Kultury przy ulicy Szczecińskiej 6 w Karlinie. Powitał zebranych radnych oraz zaproszonych gości (listy obecności załączono do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach bierze udział 15 radnych,        co stanowi 100% ustawowego składu Rady i umożliwia podejmowanie prawomocnych uchwał. 
Ad. 1b 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Rusiecki stwierdził, że radni otrzymali porządek obrad dzisiejszej sesji, ale jest propozycja wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wysokości minimalnych stawek czynszu za najem, dzierżawę gruntów i obiektów budowlanych stanowiących własność Gminy Karlino.

Zmiana do porządku obrad została przyjęta w wyniku jawnego                        i jednomyślnego głosowania.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie przedstawił porządek obrad, który został przyjęty przez radnych w wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania.

Porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad,

b) przyjęcie porządku obrad, 

c) przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji Rady Miejskiej.

2. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym.
3. Podjęcie uchwał  w sprawie:
a)  zmian budżetu Miasta i Gminy Karlino na 2009 rok,
b) zmian Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2009,
c) przejęcia do spłaty  pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, 

d) zbycia nieruchomości położonych na terenie miasta Karlino – obręb 003,

e) nabycia nieruchomości położonej na terenie gminy Karlino – obręb Malonowo,

f) zbycia nieruchomości położonej na terenie miasta Karlino - obręb 004 oraz zwolnienia z obowiązku zbycia tej nieruchomości w drodze przetargu,

g) zbycia nieruchomości położonych na terenie miasta Karlino obręb 004,

h) przyjęcia zmian w Statucie Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty,

i) zmiany uchwały w sprawie wysokości minimalnych stawek czynszu za najem, dzierżawę gruntów i obiektów budowlanych stanowiących własność Gminy Karlino.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Wolne wnioski i informacje.

6. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.

7. Zakończenie XXXIX sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 

Ad. 1c 

Pan Tomasz Rusiecki Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół                  z XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Karlinie był wyłożony do wglądu w Biurze Rady i zwrócił się do radnych z pytaniem, czy są do jego treści uwagi do wniesienia lub potrzebne wyjaśnienia? Ponieważ nie zostały zgłoszone zaproponował przyjęcie go w wyniku jawnego głosowania.

Protokół Nr XXXVIII/09 z XXXVIII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu                 29 czerwca 2009 roku został przyjęty w wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania.
Ad. 2

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Miasta i Gminy Karlino przedstawił sprawozdanie o pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym tj. od dnia                      29 czerwca do dnia 5 sierpnia 2009 roku (informacja załączona do protokołu). Poinformował również, że zostanie być może zakupiona łódź do przewozu pasażerów po rzece Radew i Parsęcie. Stwierdził, że w ostatnim czasie pojawiły się problemy z Generalną Dyrekcją Dróg, nie udało się uzgodnić zjazdów do nieruchomości położonej przy ulicy Szczecińskiej 37 i z tego powodu Agro – Pomorze nie przystąpiło do przetargu na jej zakup. Ma być w ramach Funduszu Spójności położony wodociąg, Dyrekcja nie chce wyrazić na to zgody, co jest dziwne, ponieważ w przyszłości ulica Szczecińska ma zostać przejęta przez Gminę. Kolejny problem dotyczy zmiany uzgodnionej decyzji na ulicę Koszalińską, tam gdzie są wyburzone budynki. Zmiana ma dotyczyć wprowadzenia dowolności i umożliwienie prowadzenie działalności nie tylko na parterze, ale również na piętrze. Generalna Dyrekcja nie uzgodniła tej decyzji, co można odebrać jako złośliwość, ponieważ Gmina Karlino nie chce przejąć ulicy Koszalińskiej bez remontu. Stwierdził też, że jeśli ta sytuacja nie ulegnie zmianie, to zostanie wystosowana skarga na działalność Dyrektora do Ministra. Dodał też, że została wywieziona kostka brukowa z rozbiórki mostu i muru oporowego, a przecież jest to własność tej Gminy, zwłaszcza, że droga ma zostać przejęta. Trwają prace na dokumentacją techniczną i uzyskaniem pozwoleń na II etap remontów dróg w Karlinie. Wyremontowana będzie cała lewa strona miasta, będą różne nawierzchnie, część będzie asfaltowych, część         z polbruku. Obecnie są rozkopywane ulice, ponieważ prowadzone tam są instalacje wodociągowe i kanalizacyjne, przejazd jest utrudniony, ale prawdopodobnie pozostanie to w takim stanie do końca przyszłego roku. Wykonawca ma w zakresie odtworzenie nawierzchni, ale na dzień dzisiejszy nie należy wymagać, aby to zrobił, ma spowodować, aby drogi były przejezdne,           a w roku następnym będzie robiony remont dróg i różnicę w kosztach wniesie jako ,,partner” po zawarciu porozumienia podczas prac remontowych. Poinformował, że występuje się do firm o udział finansowy w tym przedsięwzięciu, dlatego, że daje to dodatkowo dużo punktów przy ocenie merytorycznej w Urzędzie Wojewódzkim. Odbyło się jedno spotkanie                     z potencjalnymi partnerami, zainteresowanie było niewielkie, przyszło kilka osób, ale są już deklaracje kilku osób, że takie porozumienie zostanie podpisane. Będzie jeszcze jedno spotkanie i próby indywidualnego dotarcia do tych osób. Powiat robi w swoim zakresie projekt dotyczący ulic Kościuszki i Wojska Polskiego, a wniosek składany będzie wspólnie. Zwrócił uwagę na ,,Pocztę Kajakową”, która miała miejsce w dniu 2 sierpnia br., jest to fajna, promująca inicjatywa. Jest propozycja Koła Filatelistycznego w Białogardzie, aby Festiwal znaczka odbył się w Karlinie. Odbył się audyt Fair Play, Gmina po raz kolejny startuje w tym konkursie, audytor spotkał się z przedsiębiorcami, urzędnikami, wrażenia były pozytywne, ale należy poczekać na oceny dalszych etapów. Miała miejsce kontrola NIK w Urzędzie, która wypadła bardzo dobrze. Kontrola dotyczyła gospodarki nieruchomościami i jednym uchybieniem był brak planu na okres trzech lat sprzedaży nieruchomości i sposobu zagospodarowania, ale jest to drobnostka. Projekt termomodernizacji przygotowany wspólnie przez Związek Miast i Gmin Dorzecza Parsęty oraz Powiat Szczecinecki znalazł się na siódmym miejscy listy rankingowej, jest szansa na podpisanie umowy jeszcze w sierpniu i od przyszłego roku realizacja zadania w kilkunastu obiektach, które zostały objęte termomodernizacją. Te których się nie udało ująć będą zgłaszane do innego programu. Poinformował, że Związek Miast i Gmin Dorzecza Parsęty złożył wniosek do Mechanizmów Szwajcarskich,  Szwajcarsko – Polskiego Programu Pomocowego, chętnych na wejście do programu jest kilka gmin związkowych, Gmina Karlino również, a głównym zadaniem Gminy Karlino jest wiatrak 1,5MW, to może spowodować, że trzeba będzie zastanowić się nad koncepcją prywatyzacji Energetyki Cieplnej. Wniosek przeszedł już ocenę formalną i merytoryczną w kraju i jest na liście rankingowej, teraz dokumenty będą przekazane do Szwajcarii i jeśli tam również opinia będzie pozytywna, to Związek otrzyma środki na przygotowanie dokumentacji technicznych                     i wniosku właściwego. Gmina nie jest podmiotem, który może otrzymać koncesję na produkowanie energii elektrycznej i gdyby wniosek został rozpoznany pozytywnie, to trzeba będzie powołać nowy podmiot, albo pozostać przy Energetyce Cieplnej. Obecnie przygotowania do prywatyzacji trwają, na pewno nie zakończy się to  w roku bieżącym. Wartość dofinansowania to 85% dotacji.                
Ad. 3a
Pani Renata Strzelecka Zastępca Skarbnika Gminy Karlino omówiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Miasta i Gminy Karlino na 2009 rok. Po dokonanych zmianach budżet zamyka się dochodami w wysokości 42.384.025,78zł, wydatkami w wysokości 45.716.028,95zł oraz deficytem              w wysokości  3.332.003,17zł.

Pani Bogumiła Hałasa Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się z pytaniem, czy do rozpoczęcia roku szkolnego zostanie zakończony remont Szkoły Podstawowej w Karlinie?

Pani Izabela Berg – Sadowska Podinspektor ds. Inwestycji w Urzędzie Miejskim w Karlinie odpowiedziała, że wykonawca zapewnia, iż do                     1 września br. zostaną zakończone prace remontowe.  
Pani Bogumiła Hałasa Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Miasta i Gminy Karlino na 2009 rok. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, nie było głosów przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała                     Nr XXXIX/347/09 została podjęta.

Ad. 3b

Pani Renata Strzelecka omówiła projekt uchwały w sprawie zmian Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2009. Po dokonanych zmianach plan przedstawia się przychodami w wysokości 360.399,30zł oraz wydatkami w wysokości 360.399,30zł.

Pan Dariusz Michalski Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie przedstawił treść projektu uchwały w sprawie zmian Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2009. 

Uchwała Nr XXXIX/348/09 została podjęta w wyniku jawnego                           i jednomyślnego głosowania. 

Ad. 3c

Zastępca Skarbnika Gminy Karlino Pani Strzelecka omówiła projekt uchwały w sprawie przejęcia od Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. w Karlinie długu, którego wysokość wynosi 600.000,00zł, tytułem pożyczki zaciągniętej         z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                        w Szczecinie. Spłata przejętego długu nastąpi w 2009 roku z dochodów własnych gminy.
Wiceprzewodnicząca Rady Pani Bogumiła Hałasa przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie przejęcia do spłaty pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Szczecinie. 

W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania radnych uchwała                                   Nr XXXIX/349/09 została podjęta. 

Ad. 3d

Pan Maciej Myczka Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami w Urzędzie Miejskim w Karlinie omówił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości położonych na terenie miasta Karlino – obręb 003.
Wiceprzewodniczący Rady Pan Dariusz Michalski przedstawił obecnym treść projektu uchwały. 

W wyniku jednomyślnego głosowania uchwała Nr XXXIX/350/09 została podjęta. 

Ad. 3e

Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami w Urzędzie Miejskim w Karlinie Pan Myczka omówił projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości położonej na terenie gminy Karlino – obręb Malonowo, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka numer 212/2 o pow. 342m2, stanowiąca własność Skarbu Państwa, a znajdująca się w zasobie Agencji Nieruchomości Rolnych.
Pani Bogumiła Hałasa przedstawiła obecnym treść projektu uchwały nabycia nieruchomości położonej na terenie gminy Karlino – obręb Malonowo.
Uchwała Nr XXXIX/351/09 została podjęta w wyniku jawnego                              i jednomyślnego głosowania. 

Ad. 3f

Pan Maciej Myczka omówił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości położonej na terenie miasta Karlino - obręb 004, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 47/90 o pow. 24m2 oraz zwolnienia Burmistrza Karlina z obowiązku zbycia tej nieruchomości w drodze przetargu, jeśli sprzedawana będzie na rzecz osoby, która dzierżawi nieruchomość na podstawie umowy zawartej co najmniej na 10 lat, jeżeli nieruchomość ta została zabudowana na podstawie zezwolenia na budowę. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Pan Michalski przedstawił treść projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości położonej na terenie miasta Karlino – obręb 004 oraz zwolnienia z obowiązku zbycia tej nieruchomości              w drodze przetargu.
Uchwała Nr XXXIX/352/09 została podjęta w wyniku jednomyślnego głosowania radnych. 

Ad. 3g

Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami w Urzędzie Miejskim w Karlinie omówił kolejny projekt uchwały,  w sprawie zbycia nieruchomości położonych na terenie miasta Karlino obręb 004.
Pani Bogumiła Hałasa Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie przedstawiła obecnym treść projektu uchwały.
W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr XXXIX/353/09 została podjęta. 

Ad. 3h

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina – Przewodniczący Zarządu Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty. 

Pan Dariusz Michalski Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie przedstawił obecnym treść projektu uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, nie było głosów przeciwnych,          1 radny wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała              Nr XXXIX/354/09  została podjęta. 

Ad. 3i

Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami w Urzędzie Miejskim w Karlinie Pan Maciej Myczka omówił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/35/03 Rady Miejskiej w Karlinie z dnia 24 stycznia 2003 roku w sprawie wysokości minimalnych stawek czynszu za najem, dzierżawę gruntów i obiektów budowlanych stanowiących własność Gminy Karlino w pkt 1 lit. 1, który otrzyma brzmienie ,,l) pod lokalizację infrastruktury technicznej na terenach po zlikwidowanej kolei wąskotorowej – 1,15zł/m2 rocznie”.

Pani Bogumiła Hałasa Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie przedstawiła obecnym treść projektu uchwały.
Uchwała Nr XXXIX/355/09 została podjęta w wyniku jawnego                            i jednomyślnego głosowania. 

Ad. 4

Pan Sławomir Kaczmarek Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się               z pytaniem, jaki będzie zakres prac remontowych w świetlicy w Gościnku? Zapytał też o 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że będzie to generalnie remont świetlicy, czyli to co nie zostało zrobione do tej pory, tak, aby wyremontować ją do końca. 

Pan Jan Korzeniowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że Koszalin otrzymał środki w wysokości 20.000.000zł na budowę hali sportowej             i zapytał, czy Karlino otrzyma również środki na budowę hali widowiskowo – sportowej?

Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że Karlino nie uzyskało dofinansowania, być może uda się pozyskać środki z Regionalnego Programu Operacyjnego. Hala w Koszalinie była na liście indykatywnej, czyli pozakonkursowej, dodatkowo otrzymali środki z Ministerstwa Sportu, a wniosek na halę                        w Karlinie niestety odpadł z przyczyn formalnych. Obecnie trwają poszukiwania innych źródeł finansowania. Nadal pozostaje jednym z głównych źródeł Totalizator Sportowy, obecnie czynione są starania o poparcie Polskiego Związku Bokserskiego, co powinno zostać sfinalizowane w sierpniu lub wrześniu br., ale byłoby dobrze, gdyby udało się uzyskać poparcie jeszcze jednego lub dwóch związków krajowych. Sporządzenie wniosku oraz studium wykonalności zlecone zostało firmie zewnętrznej, która popełniła pewne błędy                     i one spowodowały, że wniosek nie przeszedł. Procedury są bardzo rygorystyczne i można dokonać tylko jednej poprawki. Często jest tak, że błędy powstają z powodu mylnych informacji przekazanych przez urzędników, ale niestety nie są to informacje przekazywane w formie pisemnej, tylko ustnie, ale na ich podstawie przekazywane są dokumenty. Marszałek chciał wniosek dopuścić jeszcze raz, ale Komisja Europejska zakwestionowała taki tryb postępowania, ponieważ uznała, że będzie to nierówne traktowanie podmiotów. Aby dopuścić do takiej sytuacji musiałby zostać ponownie rozpisany konkurs,            a na to nie chciał się zdecydować Zarząd Województwa. Być może po ocenie merytorycznej okaże się, że zostały środki do rozdysponowania, wtedy jeszcze raz zostanie wniosek złożony. Jednak na dzień dzisiejszy trwają poszukiwania nowych źródeł finansowania.

Pan Sławomir Kaczmarek Radny rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                 z pytaniem, czy firma, która przygotowywała wniosek poniesie jakieś konsekwencje z powodu błędów?

Burmistrz Karlina Pan Miśko odpowiedział, że w umowie nie ma zapisów dotyczących konsekwencji, gdyby był taki zapis można byłoby się spodziewać, że nikt takiej umowy by nie podpisał. Teoretycznie można się zastanowić na drogą sądową w związku z utraconymi korzyściami, ale zgodnie z opinią radcy prawnego nie jest to łatwe. 
Pan Jan Korzeniowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, jakie firma otrzymała wynagrodzenie za sporządzenie wniosku?

Pani Izabela Berg – Sadowska Podinspektor ds. Inwestycji w Urzędzie Miejskim w Karlinie odpowiedziała, że koszt wyniósł ponad 11.000zł, ale nie było to tylko sporządzenie wniosku, ale również opracowanie całego studium.  

Ad. 5

Pan Marek Depta Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że wie, iż ulice Wojska Polskiego i Kościuszki będą remontowane, ale zakręt łączący obie ulice zapada się dosyć często, miesiąc temu dziura została zalana, już ponownie powstała i z dnia na dzień jest coraz większa.     
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina zobowiązał się do zgłoszenia tego faktu do Zarządu Dróg Powiatowych.          
Ad. 6

Przewodniczący Rady Pan Rusiecki powiedział, że odpowiedzi na zapytania          i wnioski zostały udzielone na bieżąco.

Ad. 7

Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej  w Karlinie Pan Tomasz Rusiecki podziękował za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1310 dokonał zamknięcia XXXIX sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Protokołowała:

Ilona Pyrtek-Safaryn

