Załącznik nr 10

Dodatkowe  informacje do SIWZ
1. Elewacja

Kolorystyka elewacji została określona w projekcie budowlanym, jednak przed przystąpieniem do wykonywania robót elewacyjnych kolor farby do malowania elewacji i wzór malowania musi być uzgodniony z Zamawiającym i zaakceptowany przez Projektanta.
Wykonawca w czasie realizacji robót związanych z wykonaniem elewacji i ocieplenia dachu powinien skalkulować w swojej ofercie ewentualne przełożenie i odtworzenie instalacji odgromowej. Przewody instalacji odgromowej należy ukryć pod warstwą izolacji ścian. Przy wykonywaniu elewacji należy zlikwidować kraty w oknach.
2.Inastalacja ciepłej wody

Nową instalację ciepłej wody należy przyłączyć do urządzeń istniejących w budynkach. Należy także przewidzieć w każdym punkcie odbioru wody (umywalki, zlewozmywaki) wymianę baterii z rozdziałem wody na ciepłą i zimną.
3. Instalacje elektryczne
Wykonując wymianę instalacji elektrycznej należy przewidzieć konieczność wykonania odtworzenia tynków, okładzin i malowania ścian w miejscach wykonywanej instalacji.
Z uwagi na fakt, że inwestycja jest współfinansowana ze środków unijnych, a kosztami kwalifikowalnymi w instalacjach elektrycznych jest tylko dostosowanie instalacji pod węzeł cieplny, Wykonawca z projektu musi wyodrębnić w/w część w harmonogramie rzeczowo – finansowym w budynkach w Zwartowie i Krukowie.
4. Płyta pod pompę ciepła

Miejsce w którym będzie znajdować się pompa ciepła Wykonawca musi zabezpieczyć przed dostępem osób trzecich.
5. Węzeł cieplny
W pomieszczeniu gdzie będzie znajdować się węzeł cieplny wykonać remont z wykonaniem nowych tynków, terakoty na podłogach, glazura na ścianach na wysokość 1,8 m. Pozostała część ścian i sufit po wykonaniu nowych tynków malowany farba emulsyjną. Cenę przyłączenia urządzeń węzła cieplnego do instalacji elektrycznej należy skalkulować w harmonogramie w pkt. „Roboty elektryczne - dostosowanie instalacji pod węzeł cieplny i przyłączenie urządzeń węzła cieplnego”.
6. Ocieplenie fundametów
Przy wykonywaniu izolacji fundamentów niezbędne jest skucie istniejącej opaski betonowej. Po wykonaniu izolacji należy odtworzyć opaskę z obrzeży betonowych z wypełnieniem przestrzeni pomiędzy ścianą budynku żwirem frakcji 1-4 cm. W świetlicy wiejskiej w Zwartowie przy ociepleniu fundamentów niezbędne jest skucie schodów wejściowych do budynku. Po wykonaniu ocieplenia należy odtworzyć istniejące schody wraz z pokryciem ich płytkami antypoślizgowymi.
7. Ocieplenie ścian zewnętrznych w Krukowie

Podczas wykonywania ocieplenia ścian zewnętrznych od wnętrza budynku w świetlicy wiejskiej w Krukowie należy uwzględnić wymianę parapetów wewnętrznych z dostosowaniem ich do nowych grubości ścian.
Istniejące piony kanalizacyjne i wodociągowe w świetlicy w Krukowie znajdują się na ścianie która będzie ocieplana, w związku z tym, należy uwzględnić w wycenie ich zakrycie. Niezbędna będzie do uwzględnienia w wycenie przebudowa podejść wodno – kanalizacyjnych do umywalki i sanitariatów.
8. Warunki gwarancji i serwisowania urządzeń

Zamawiający zastrzega, że w ramach umowy Wykonawca musi skalkulować w cenie ofertowej bezpłatny serwis i przeglądy techniczne w okresie 5 lat na wszystkie urządzenia zainstalowane w obiektach. Z tego tytułu w okresie 60 miesięcy serwis prowadzony będzie bezpłatnie przez Wykonawcę lub firmę specjalistyczną z którą Wykonawca podpisze stosowna umowę. Zamawiający zastrzega konieczność  przeprowadzenia raz w roku przed sezonem grzewczym bezpłatnego przeglądu stanu działania węzła cieplnego, a w przypadku awarii węzła bezpłatny serwis gwarancyjny w przeciągu 24 h od terminu zgłoszenia awarii przez Zamawiającego. 
Zamawiający jednoznacznie określił termin gwarancji na 60 miesięcy na cały zakres umowy. Jeżeli producent przewiduję krótsze terminy gwarancji, Wykonawca musi rozszerzyć gwarancje do wymaganego przez Zamawiającego. Koszty, które z tego tytułu poniesie Wykonawca powinna zostać uwzględniona w ofercie. Jeżeli w zamówieniu występują urządzenia lub elementy urządzeń które mogą być użytkowane przez okres krótszy niż 60 miesięcy, Wykonawca musi uwzględnić w cenie oferty, bezpłatną ich wymianę w okresie trwania gwarancji. W ofercie należy także uwzględnić koszty serwisowania urządzeń na czas okresu gwarancji.

