Załącznik nr 6 – Szczegółowy opis zamówienia
1. Wykonanie makiety z historyczną urbanistyczną zabudową centrum Karlina:

Makieta przedstawiać ma centrum Karlina ukazując zachowany historyczny urbanistyczny układ architektoniczny Karlina wraz z istniejącą zabudową (wierne odtworzenie istniejących budynków). Roślinność, mała architektura oraz dodatki typu ludzie, pojazdy mogą być wykonane tradycyjnymi technikami modelarskimi lub mogą to być gotowe elementy przytwierdzone do makiety.   
Zagospodarowanie terenu musi odzwierciedlać planowany zakres rewitalizacji miasta (ukazanie zabudowy po wykonaniu rewitalizacji).
Podstawy drewniane ze stelażami oraz bezbarwnymi kloszami z tworzywa. Podświetlenie wybranych elementów makiety (wg uzgodnienia). 
Sposób wykonania makiety należy uzgodnić z Zamawiającym i uzyskać jego pisemną akceptację
Skala makiety: 1:500. Wymiary przybliżone: 1,25 m x 1,25 m .

Centrum Karlina tworzą ulice: Szczecińska do mostu, Białogardzka do mostu,  Plac Jana Pawła II, Waryńskiego, Spichrzowa, Konopnickiej, Koszalińska (do skrzyżowania z ul. Szymanowskiego), Żwirki, Prusa, Wigury, Szymanowskiego do budynku Szymanowskiego 17 oraz Park przy ul. Szczecińskiej, Wyspa biskupia przy ul. Szczecińskiej, fragment rzeki Radew i kanału młyńskiego.
Projekty techniczne zostaną przekazane po podpisaniu umowy.
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orientacyjny zakres makiety
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Fragment zagospodarowania obszaru po przeprowadzeniu rewitalizacji – stare miasto
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Fragment zagospodarowania obszaru po przeprowadzeniu rewitalizacji – wyspa biskupia

2. Reprodukcja Mapy Lubinusa

Wydruk (reprint)mapy Lubinusa – Wielkiej Mapy Księstwa Pomorskiego. Wydruk mapy – format banerowy. Format 125 x 217,5 cm.

Mapy Lubinusa z 1926 roku znajduje się w  zbiorach Archiwum Państwowego w Szczecinie. 

Mapa została wydana w 12 arkuszach. 

Oryginał mapy wydany został w 1618 (obecnie w zbiorach jest Biblioteki Uniwersyteckiej w Toruniu).
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Zadanie sporządzenia mapy powierzono znanemu niemieckiemu  profesorowi uniwersytetu w Rostocku, kartografowi Eilhardowi Lubinowi (właśc. Eilert Lübben) zwanemu Lubinusem.

Ten dla ustalenia danych geograficznych już od 1611r. podróżował po terenie księstwa. Prowadzone przez niego badania terenowe poprzedzone zostały dogłębnymi studiami dotychczasowego dorobku historycznego i kartograficznego związanego z Pomorzem Zachodnim. Prace pomiarowe i obserwacyjne zakończył już w październiku 1612r. Przez cały 1613 r. trwały prace nad rysunkiem mapy. Początkowo mapa miała być sporządzona na jednym arkuszu, potem pojawiła się koncepcja mapy o dużych rozmiarach. Zimą 1617 – 1618 r. rozpoczęły się prace miedziorytnicze. Amsterdamski miedziorytnik Mikołaj Geilkerckus wykonał matrycę mapy na 12 miedzianych płytach, a jesienią 1618r. ukazało się pierwsze wydanie mapy. Nakład wynosił zaledwie 20 – 30 egzemplarzy. Następne ukazało się w 1758r. w Hamburgu, zaś do trzeciego  faksymilowego  wydania mapy Lubinusa doszło w 1926 roku staraniem pomorskiego Towarzystwa Historycznego w Szczecinie.

Mapa Lubinusa znajdująca się w kołobrzeskim muzeum pochodzi z 1618r. Wykonano ją na papierze czerpanym gładkim, w skali  1:235000. Format 125 x 217,5 cm.
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