Załącznik nr 7.
Wytyczne Ministerstwa Edukacji Narodowej

SZKOLNY PLAC ZABAW „ MAŁY „ O POWIERZCHNI 240 m2
Zagospodarowanie przewiduje zorganizowanie placu zabaw na terenie o kształcie prostokąta o wymiarach 16 x 15 m i wydzieleniu:

· Nawierzchnia, na której zostanie zainstalowany sprzęt rekreacyjny, powinna wynosić około 150 m2
·  Strefy komunikacyjnej (ścieżka) o nawierzchni typu tartan (lub inna syntetyczna) o powierzchni 20 m2
·  Strefy zielonej pod trawniki i obsadzenia roślinnością średnią (krzewy) i wysoką (drzewa) o powierzchni 70 m2
1. Ogrodzenie terenu placu zabaw  

Zakłada się możliwość wygrodzenia terenu placów zabaw dla dzieci z wykorzystaniem np. ogrodzenia już istniejącego lub fragmentaryczne jego wygrodzenie od pozostałej części terenu poprzez nasadzenia formowanego żywopłotu z wejściem (furtka dwuskrzydłowa) o szerokości 1,50 m (skrzydło główne o szerokości 1,00 m).

W szczególnych przypadkach może okazać się konieczne zastosowanie np. siatki metalowej, ażurowej, zgrzewanej w kolorze zielonym – wzdłuż granic placów zabaw lub ich części, o wysokości od 1,00 m do 1,50 m. Opracowanie niniejsze nie określa zatem preferowanej długości ogrodzeń.

2. wyposażenie placów zabaw w urządzenia do zabaw.

Sprzęt rekreacyjny powinien posiadać co najmniej trzyletni okres gwarancji. Urządzenia powinny być wykonane z bezpiecznych i trwałych materiałów oraz spełniać wymogi Polskich Norm i warunków bezpieczeństwa określonymi w innych przepisach. Krótko mówiąc urządzenia winny posiadać ważne certyfikaty bezpieczeństwa według norm EN-1176 i EN-1177. Należy pamiętać, iż Polskie Normy są zgodne z normami europejskimi. Na terenie szkolnego placu zabaw powinna być zainstalowana tablica zawierająca regulamin określający zasady i warunki korzystania z placu zabaw oraz napis o treści „Szkolny plac zabaw wyposażony w ramach programu rządowego „RADOSNA SZKOŁA” oraz wskazujący, na wypadek zaistnienia sytuacji zagrażającej bezpieczeństwu osób korzystających ze szkolnego placu zabaw, numer telefonu do dyrektora szkoły lub osoby przez niego upoważnionej, a ponadto numery telefonów alarmowych. 
Przy każdym urządzeniu zainstalowanym na szkolnym placu zabaw powinny być umieszczone czytelne tablice informacyjne pokazujące możliwości i sposób wykorzystania każdego urządzenia, tak aby osoby, pod których opieką dzieci będą przebywały po zajęciach lekcyjnych, mogły zagwarantować bezpieczne korzystanie z tych urządzeń.  

Place zabaw wyposażono będą w urządzenia ( lub ich zestawy) niezbędne do rekreacji ruchowej i ćwiczeń zręcznościowych dla dzieci młodszych w wieku szkolnym, w takie jak :

· Huśtawka wahadłowa podwójna

· Huśtawka „ważka” podwójna

· Pająk linowy

· Ścianka wspinaczkowa

· Poręcze wspinaczkowe

· Poręcze gimnastyczne

· Drabinka wysoka

· Zestaw drążków do podciągania

· Równoważnia 
· Zestaw 2 wież z mostkiem, pochylnią i przeplotnią

· Zestaw 2 wież z mostkiem, pochylnią, przeplotnią, drabinką, zjeżdżalnią i ścianką wspinaczkową

3. Wyposażenie placów zabaw w elementy dodatkowe takie, jak:

· Ławeczki

· Kosze na śmieci

· Tablica informacyjna z regulaminem

· Tabliczki informujące o sposobie wykorzystania danego elementu wyposażenia i przestrzeganiu zasad bezpiecznego użytkowania

4. Wyposażenie placów zabaw w nawierzchnie takie jak :

· Nawierzchnia bezpieczna (piankowa) – kolor pomarańczowy – paleta barw PANTONE: 152 C; RAL: 2011 Tieforange – ułożona z kształtek, tworzących nieregularne układy powierzchni;

· Nawierzchnia typu tartan (lub inna syntetyczna) – kolor niebieski – paleta barw PANTONE: 540 C; RAL: 5003 Saphirblau – ułożona w postaci wijącej się łagodnymi łukami ścieżki;

· Nawierzchnia trawiasta – odcienie koloru zielonego – drzewa i krzewy liściaste i iglaste oraz oddzielenia i izolacje żywopłotowe, przeplatające się łagodnie z nawierzchnią bezpieczną.

Fragment terenu „zielonego” szkolnego placu zabaw winien pełnić również funkcję rekreacyjną, służącą do zabaw i wypoczynku.

Kolory nawierzchni przyjęto zgodnie z kolorystyką znaku identyfikacji wizualnej programu „Szkoła Bezpieczna i Przyjazna „

5. Elementy wyposażenia placów zabaw dla dzieci młodszych na terenach przyszkolnych projektuje się w konwencji „naturalnej” , z materiałów drewnianych (okrąglaki, bale) oraz wykonanych z lin sizalowych, bądź łańcuchów i drążków metalowych, z dominantami w kolorze niebieskim.  Elementy gotowe, projektowane na zamówienie  winny posiadać wszelkie certyfikaty). Istniejące już wyposażenie terenów szkolnych w urządzenia rekreacyjno-ruchowe, zieleń, ławki czy kosze na śmieci – można dowolnie włączyć w projektowane place zabaw dla dzieci młodszych.

Wytyczne realizacyjne placów zabaw

1. Nawierzchnia trawiasta 

· Projektuje się wyłożenie części powierzchni placu nawierzchnią trawiastą. Należy ja zlokalizować na terenie wyniesionym i pozbawionym lokalnych zagłębień terenu. Nawierzchnia powinna być wyprofilowana ze spadkiem od          1 - 3 %, ułatwiającym powierzchniowy odpływ wody.

· Szpalery żywopłotów oraz drzew i krzewów formowanych, stanowić będą jednocześnie barierę izolacyjną.

· Przed założeniem trawnika należy odpowiednio przygotować teren (usunięcie kamieni, śmieci, korzeni itp.).

· Po przekopaniu terenu na głębokość szpadla ( w przypadku mało urodzajnej ziemi), należy zastosować 10 centymetrową warstwę kompostu, mieszając go z ziemią. Następnie teren pod ułożenie darni z rolki lub zasiew trawy należy ograniczyć obrzeżem oraz wyrównać.

· Podłoże należy przygotować najlepiej na 3 do 5 tygodni przed założeniem trawnika i w tym czasie systematycznie go odchwaszczać. W celu skrócenia tego okresu można zastosować środki chwastobójcze.

· Zakup darni lub nasion pod zasiew należy dokonać w ilości większej o 5 % niż wynika to z obliczeń  powierzchni trawiastej.

2. Nawierzchnia Bezpieczna
· Projektuje się nawierzchnię przepuszczalną, bezpieczną (piankową, gumową) do stosowania na zewnątrz (zgodnie z normą), do umieszczenia na niej elementów urządzeń do ćwiczeń ruchowych, w formie nieregularnej, miękko układającej się płaszczyzny lub fragmentów tych płaszczyzn.

· Nawierzchnię należy układać na podbudowie z kruszywa naturalnego, stabilizowanego mechanicznie. W celu ułatwienia spływu wód opadowych należy zastosować na nawierzchni spadek ~ 1,0 %.

· W przypadku występowania pod projektowaną nawierzchnią gruntów gliniastych należy dodatkowo zastosować warstwę odsączającą.

Cała nawierzchnia terenu wykończonego nawierzchnią bezpieczną powinna być wykończona bezpiecznym krawężnikiem.

3. Nawierzchnia Komunikacyjna
· Projektuje się zastosowanie na chodniki piesze (ścieżki) nawierzchnię z wyrobów typu tartan (lub inna syntetyczna, rozwijalna lub wylewana, zgodna z wymogami przywołanej normy).

· Szerokość ścieżek wynosi ~ 1,5 m. Ukształtowaną ją w układach luźno wijących się, o kształtach obłych.

· Nawierzchnię w/w ciągów należy zastosować spadek poprzeczny 2,0 %.
