Karlino, dnia 27 grudnia 2022 r.

GP.6730.39.2022.NS.6
DECYZJA O UMORZENIU POSTĘPOWANIA ADMINISTRACYJNEGO

Na podstawie  art. 105 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz.U. z 2022r. poz.2000 z późn. zm.) w związku z postępowaniem administracyjnym wszczętym na żądanie PCWO ENERGY PROJEKT Sp. z o.o., ul. Emilii Plater 53, 00-113  Warszawa, w sprawie wydania decyzji o ustalenie warunków zabudowy dla przedsięwzięcia polegającego na budowy farmy fotowoltaicznej zlokalizowanej na 
dz. ewidencyjnej nr 58/4 w miejscowości Malonowo, obręb 0085, gmina Karlino, 

po rozpoznaniu pisma żądanie PCWO ENERGY PROJEKT Sp. z o.o. z dnia 16 grudnia 2022r. (data wpływu do urzędu: 20 grudnia 2022r.)
UMARZAM POSTĘPOWANIE ADMINISTRACYJNE

w sprawie wydania decyzji o ustaleniu warunków zabudowy dla przedsięwzięcia polegającego na budowie farmy fotowoltaicznej, zlokalizowanego na dz. ewidencyjnej nr 58/4 w miejscowości Malonowo, obręb 0085, gmina Karlino,
Uzasadnienie

Wnioskiem z dnia 15 listopada 2022r. Wnioskodawca zgodnie z art. 59 ustawy z dnia                   27 marca 2003 r. o planowaniu  i  zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2022 roku poz.503 ze zm.), zwrócił się o wydanie decyzji o warunkach zabudowy dla przedsięwzięcia polegającego na budowie farmy fotowoltaicznej, zlokalizowanego na dz. ewidencyjnej nr 58/4 w miejscowości Malonowo, obręb 0085, gmina Karlino.
Wnioskodawca, pismem z dnia 16 grudnia 2022r. wniósł o wycofanie w/w wniosku                        o wydanie decyzji o ustaleniu warunków zabudowy.
Mając na względzie art. 105 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz.U. z 2022r. poz. 2000 z późn. zm.), mówiący, że „gdy postępowanie z jakiejkolwiek przyczyny stało się bezprzedmiotowe, organ administracji wydaje decyzję o umorzeniu postępowania”, należało orzec jak w sentencji.

Pouczenie

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Koszalinie za pośrednictwem Burmistrza Karlina w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.

Odwołanie od decyzji powinno zawierać zarzuty odnoszące się do decyzji, określać istotę              i zakres żądania będącego przedmiotem odwołania oraz wskazywać dowody uzasadniające to żądanie.

W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję.

Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.
Otrzymują:


wg rozdzielnika
