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Protokół Nr III/14
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 29 grudnia 2014 roku
Otwarcia III sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1000        w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała zebranych radnych, zaproszonych gości oraz pozostałych mieszkańców Gminy Karlino. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widnieje 15 podpisów stwierdziła prawomocność obrad.
Ad. 1b 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję. Ponieważ w dniu dzisiejszym obecna jest Pani Grażyna Tomczyk, która           z powodu nieobecności na pierwszej sesji i jest zobowiązana do złożenia ślubowania dziś zaproponowała wprowadzenia zmian do porządku obrad i jako punkt 2. zaproponowała wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Karlinie zaświadczenia o wyborze na radnego oraz jako punkt 3. złożenie ślubowania przez nowo wybraną radną Rady Miejskiej w Karlinie. Następnie zapytała czy są jeszcze jakieś propozycje zmian do porządku obrad.
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko zaproponował wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 7q) projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego.
Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 2. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Karlinie zaświadczenia         o wyborze na radnego głosowało 15 radnych. Zmiana została przyjęta                   w wyniku jednomyślnego glosowania. 
Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 3. Złożenie ślubowania przez nowo wybraną radną Rady Miejskiej w głosowało 15 radnych. Zmiana została przyjęta w wyniku jednomyślnego glosowania. 

Za wprowadzeniem do porządku obrad punktu 7q) projekt uchwały                    w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego głosowało                            9 radnych, 6 było przeciw, nie było wstrzymujących się od głosu. Punkt został wprowadzony do porządku obrad większością głosów.
Pan Bogdan Piłkowski głosował przeciwko.

Porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołów z I i II sesji Rady Miejskiej.

2. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej                w Karlinie zaświadczenia o wyborze na radnego.
3. Złożenie ślubowania przez nowo wybraną radną Rady Miejskiej                              w Karlinie.
4. Wolne wnioski i informacje. 

5. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

6. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) uchwalenia budżetu Gminy Karlino na 2015 rok,
b) uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2015 – 2025,
c) powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Karlinie,

d) wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej,

e) powołania Komisji Budżetu, Zdrowia, Bezpieczeństwa, Kultury                          i Oświaty Rady Miejskiej w Karlinie,

f) powołania Komisji Mieszkaniowej, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa  i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Karlinie,
g) w sprawie przyjęcia planu sesji na 2015 rok,
h) ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Karlina Waldemara Miśko,
i) uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny i Opieki nad Dzieckiem w Gminie Karlino na lata 2015 – 2017,

j) przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Karlino na lata 2015 – 2020,

k) przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy                       w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Karlino na lata 2015 – 2020,  

l) przyjęcia Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki                                 i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Karlino na rok 2015,
 ł) przyjęcia preliminarza kosztów realizacji Miejsko – Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2013 – 2015, na rok 2015,
m) przyjęcia Programu współpracy Gminy Karlino z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego,  na rok 2015,
n) zmian w budżecie Gminy Karlino na 2014 rok,
o) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2014 – 2025,
p) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy nieruchomości gruntowych, 
q) zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego.
8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

11. Zakończenie III sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Ad. 1c
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokół z I i II sesji Rady Miejskiej był do wglądu w Biurze Rady, część radnych otrzymała kopie elektroniczne. Następnie zapytała, czy są uwagi do treści protokołów? 
Nie było uwag do protokołów.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było,  1 wstrzymał się od głosu. Protokół Nr I z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 listopada 2014 roku został przyjęty w wyniku jawnego głosowania. 

Pan Bogdan Piłkowski nie brał udziału w głosowaniu.
Za przyjęciem protokółu Nr II z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu. Protokół Nr II z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 5 grudnia 2014 roku został przyjęty w wyniku jawnego głosowania. 

Radny Bogdan Piłkowski głosował za przyjęciem protokołu.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zgłosiła, że głosowania były przeprowadzone nieprawidłowo, ponieważ Pani Grażyna Tomczyk nie złożyła jeszcze ślubowania, a brała już udział w głosowaniu. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Beata Klepuszewska zarządziła reasumpcję głosowania nad wprowadzeniem poszczególnych punktów i nad zatwierdzeniem protokołów.
Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 2. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Karlinie zaświadczenia         o wyborze na radnego głosowało 14 radnych. Zmiana do porządku obrad została przyjęta w wyniku jednomyślnego glosowania. 

Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 3. Złożenie ślubowania przez nowo wybraną radną Rady Miejskiej w głosowało 14 radnych. Zmiana do porządku obrad została przyjęta w wyniku jednomyślnego glosowania. 

Za wprowadzeniem do porządku obrad punktu 7q) projekt uchwały                    w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego głosowało                            8 radnych, 6 było przeciw, nie było wstrzymujących się od głosu. Punkt został wprowadzony do porządku obrad większością głosów.
Pan Bogdan Piłkowski głosował przeciwko.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, nie było wstrzymujących się od głosu. Protokół Nr I          z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 listopada 2014 roku został przyjęty w wyniku jawnego głosowania. 

Pan Bogdan Piłkowski nie brał udziału w głosowaniu.
Za przyjęciem protokółu Nr II z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, nie było wstrzymujących się od głosu. Protokół Nr II z sesji Rady Miejskiej odbytej  w dniu 5 grudnia 2014 roku został przyjęty w wyniku jawnego głosowania. 

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Beata Klepuszewska poprosiła Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej w Karlinie o wręczenie Pani Grażynie Tomczyk zaświadczenia o wyborze na radnego Rady Miejskiej                      w Karlinie.
Pani Monika Panasiuk Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej                w Karlinie wręczyła Pani Grażynie Tomczyk zaświadczenie o wyborze na radnego.
Ad. 3

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Beata Klepuszewska poprosiła wszystkich o powstanie i przedstawiła treść roty:
,,Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.
Radna Pani Grażyna Tomczyk złożyła ślubowanie z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”.
Ad. 4
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Beata Klepuszewska powiedziała, że Pan Ryszewski Kazimierz poprosił, aby radni włączyli się do akcji Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, by włączyli się w kwestowanie i uczestnictwo. Poinformowała, że czterech radnych wyraziło już chęć pomocy, zgodzili się być wolontariuszami i uczestniczyć w kweście. Poprosiła także sołtysów, jako grupę wsparcia, o pomoc i jak co rok przygotowanie ciast na aukcję. Dodała, że Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy rusza rano w dniu 11 stycznia 2014 roku.
Arkadiusz Nizioł  Komendant Gminnej Ochrony Przeciwpożarowej również zaapelował o pomoc do sołtysów, bo jak podkreślił, zawsze można na tę pomoc liczyć. Poprosił także o wsparcie i pomoc radnych. Podkreślił, że jeżeli ktokolwiek chciałby pomóc, może kontaktować się bezpośrednio z nim oraz  Panem Kazimierzem Ryszewskim Prezesem Ochotniczej Straży Pożarnej. Na koniec dodał, że impreza w tym roku odbędzie się na nowej hali sportowej                w Regionalnym Centrum Turystyki i Sportu, tam należy dowozić ciasta itp., bo sztab WOŚP będzie pracował już od samego rana. 
Pani Bożena Nadziejko Radna Rady Miejskiej zwróciła się do Pana Pawła Filipowicza z zapytaniem, czy w okresie przedświątecznym, kiedy miały miejsca trzydniowe opady, była wysyłana beczka do wypompowywania wody i jak zostanie to dalej załatwione, ponieważ droga w Daszewie nadal jest zalana.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał Pana Nizioł, czy na hali w trakcie Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy będzie ułożona  jakaś wykładzina na parkiecie, czy trzeba będzie mieć ze sobą obuwie zmienne, kiedy ostatnio widział, to Mikołaje chodzili w ,,buciorach”, bez zmiennego obuwia po nowym parkiecie.
Komendant Gminnej Ochrony Przeciwpożarowej Pan Arkadiusz Nizioł odpowiedział, że to pytanie powinno być skierowane do Pani Emilii Filipowicz Prezes Zarządu Obiektów Sportowych Turystycznych i Rekreacyjnych, a OSP, to tylko sztab Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.

Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski poinformował obecnych, że w listopadzie uczestniczył na sprawie sądowej w Koszalinie wytoczonej przez WROBIS i usłyszał tam kilka ciekawych rzeczy na temat hali sportowej. Po zeznaniach jednego ze świadków już wie, dlaczego Pan Miśko               i Pan Gwóźdź nie byli zainteresowani spotkaniem, które planowała Komisja Rewizyjna z przedstawicielami WROBIS-u i uważa, że było to spowodowane ukryciem prawdy przed radnymi i mieszkańcami na temat tej inwestycji. Według słów świadka wykonawcy często byli zmuszeni do zmiany już wcześniej wykonanych prac. Tak było w przypadku tzw. „Małpiego gaju” i braku konkretnego planu urządzeń, które będą się znajdowały w tym pomieszczeniu. Dokumentacja też była niezgodna z przepisami ppoż. i trzeba było robić tam poprawki, były również zmiany do projektu i w efekcie tego trzeba było burzyć tam ścianę. Dodał, że parkiet, który znajduje się na nowej hali został sprowadzony z Niemiec i według tego pana, wymagania postawione                         w specyfikacji przez inwestora spełniała tylko jedna firma z Berlina. Parkiet                w hali w Koszalinie, gdzie odbywają się mecze międzynarodowe w siatkówkę              i nie tylko, nie musi posiadać tego jednego parametru, który zażyczyli sobie tutaj inwestorzy w Karlinie. Podkreślił, że nie rozumie dlaczego w hali w Karlinie, która nie jest przystosowana do rozgrywek międzynarodowych, zdecydowano się na tak drogi parkiet, którego cena według zeznającego wzrosła z tego powodu             o kilkadziesiąt procent. Uważa, że radni powinni być informowani o postępach  w tych pracach, ponieważ nie wiadomo jak to się zakończy. Następnie zwrócił się do Burmistrza i powiedział, że dalej nie ma informacji na temat przetargów na wynajem pomieszczeń znajdujących się na hali widowiskowo-sportowej.                   Proponowana cena 25 zł/m2 została obniżona do 10 zł/m2 i pozostaje do negocjacji, jak to jest możliwe i kto planował taką wysoką cenę i był pewny, że będą chętni na wynajem? Okazuje się jednak, że nikt nie chce za proponowane pieniądze tego dzierżawić. Poprosił również o przedstawienie Radzie, jak wykorzystywane jest boisko do squasha i tzw. „Małpi Gaj”. Zostało to już wyłączone z przetargów, jest już uruchomione i można z tego korzystać, w jakim stopniu jest to wykorzystywane i jaki przynosi dochód. Następnie wspomniał, że mija już rok, kiedy uszkodzona została turbina przy Przedszkolu, czy coś w tej sprawie zrobiono, żeby awaria została usunięta i turbina zaczęła przynosić te zyski, o których mówił Pan Burmistrz. Poprosił o przedstawienie Radzie                      i mieszkańcom korespondencji związanej z naprawą tych turbin z wykonawcami i osobami, które doradzały Burmistrzowi tę inwestycję. Zapytał, czy zostaną wyciągnięte konsekwencje, z powodu źle wykorzystywania gminnych pieniędzy? Może w związku z tym, że firma, która przygotowała analizę finansową tej inwestycji pojawia się nazwisko obecnej żony Pana Miśko. Powiedział, że                w listopadzie, po pięciu lub sześciu miesiącach w związku z jego sugestią                  o sortowaniu śmieci przez urzędników w szkołach oraz KOK-u pojawiły się specjalne pojemniki i zapytał, czy w związku z tym wzrosło zatrudnienie w tych instytucjach, ponieważ Burmistrz mówił, że trzeba będzie zatrudnić nowych ludzi do opróżniania tych pojemników? Dodał, że w Urzędzie Miejskim w Karlinie pojemnik przy gabinecie Pani Sekretarz został postawiony na początku listopada    i do około 20 grudnia 2014 r. nie był jeszcze użytkowany. Zapytał, czy szkoły, Urząd oraz KOK już segregują śmieci i gdzie te śmieci są wyrzucane? Następnie zwrócił się do Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Pana Tomasza Pączek               i przypomniał, że w kampanii wyborczej zastrzegał on, iż będzie walczył o niższe podatki dla gminy, dlaczego oszukał swoich wyborców i zagłosował za maksymalnymi stawkami na 2015 rok. Przypomniał Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beacie Klepuszewskiej, że przez kilka lat, jako przedstawicielka Izby Rolnej na sesjach nie popierała propozycji zgłaszanych przez niego, dotyczących obniżenia podatku rolnego, a  rok temu na wspólnym posiedzeniu stałych komisji kiedy zwrócił się do niej, żeby przedstawiła sytuację rolników, aby można było wnieść pod obrady niższą stawkę podatku rolnego.              W tej kadencji, kiedy Pani Klepuszewska została wybrana na Przewodniczącą Rady Miejskiej, to nie widzi już potrzeby obniżenia tego podatku dla rolników. Stwierdził, że chyba punkt widzenia zależy od miejsca siedzenia. Przypomniał także organizatorom zabaw sylwestrowych o ZAiKSie i Sanepidzie, zwłaszcza jeżeli jest impreza organizowana w sołectwie Daszewo, bo tam zakupy na imprezy robi się z kilkumiesięcznym wyprzedzeniem. 
Ad. 5
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że jeżeli chodzi                 o pojemniki w instytucjach, to pojawiły się w związku z projektem rekultywacji składowiska, tylko i wyłącznie. Jest to w 85% finansowane ze środków unijnych, 10% dofinansowanie wkładu własnego z WFOŚiGW i pozostałe 5% współfinansowane przez Gminę Karlino oraz Miasto i Gminę Białogard, stąd pojawienie się tych pojemników. Następnie powiedział, że Pan Piłkowski kolejny raz mówi nieprawdę związaną z żoną Burmistrza, bo to co było powiedziane na wcześniejszych sesjach i dzisiaj jest nieprawdą, jego żona nigdy nie była udziałowcem, nie pracowała, nie była w Zarządzie tej firmy i nie miała żadnej styczności z firmą, która przygotowywała projekty na turbiny wiatrowe. Poprosił też radnego Piłkowskiego, żeby zaprzestał przekazywania fałszywych informacji, bo są one kłamliwe. Co do reszty pytań, które zadał Pan Piłkowski, jeśli będzie złożone na piśmie, wówczas zostaną udzielone odpowiedzi, bo trudno tak na miejscu na wszystko odpowiedzieć i na następnej sesji postara się przedstawić stanowisko w tych kwestiach. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Burmistrza i mówiąc, że 25 kwietnia 2014 roku do Rady Miejskiej w Karlinie jako załącznik wpłynęło pismo PDG Polska Spółka z o. o. Koszalin                          ul. Połczyńska 71a i przeczytał fragment treści tego pisma, w której zamieszczone jest nazwisko w Zarządzie żony Pana Burmistrza. Powiedział, że nie bez powodu ściągnął to z KRS-u, chyba, że tam podają nieprawdziwe rzeczy. Dodał, że dostał odpowiedź dotyczącą mikroturbin, na które jak uważa zostały bezmyślne wydane pieniądze i było tam napisane, że tą sprawą będzie zajmowała się spółka PDG Polska Spółka z o. o. z Koszalina.       
Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że gdyby Pan Piłkowski przeczytał uważnie ten dokument, doczytałby się z tego dokumentu, który przedstawił przed chwilą, że jego małżonka nigdy nie była udziałowcem firmy PDG. Podkreślił, że jego żona nigdy nie była udziałowcem w firmie PDG Polska Spółka z o. o., a opracowanie, którym zajmowała się firma PDG wykonane było bezpłatnie i Gmina nic za to nie zapłaciła.   
Ad. 6
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił sprawozdanie z pracy              w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 25 października do 29 grudnia 2014 roku (informacja załączona do protokołu). Dodał, że została podpisana umowa                   z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie budowy i montażu ogniw fotowoltaicznych. Poinformował, że w grudniu odbyła się konferencja Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, podczas której dużo mówiono                        o Programie tzw. ,,Prosument”, jest to połączenie słów ,,producent”                             i ,,konsument”. Z tego programu będą mogły skorzystać również osoby fizyczne, to są dotacje oraz pożyczki na montaż odnawialnych źródeł energii np. pompa ciepła, ogniwa fotowoltaiczne, czy baterie słoneczne. Jednocześnie osoba fizyczna i osoby prawne, wszyscy mogą składać takie wnioski indywidualnie, można być jednocześnie konsumentem, czyli pobierać prąd, ale również montując ogniwa fotowoltaiczne można być producentem i to bez zbędnych, uciążliwych, długotrwałych procedur. Prąd można sprzedawać do sieci,  nadwyżki, które nie zostaną wykorzystane na dany obiekt, dany budynek. dlatego warto się nad tym zastanowić. Szczegółowe informacje jeszcze zostaną przekazane i pakiet informacyjny zostanie przygotowany. Będzie to przedstawiane i omawiane, aby każdy kto jest zainteresowany, mógł potrzebne informacje zdobyć. Poinformował również, że została opracowana przed świętami strategia, z której będą wynikały te zadania, jakie będą realizowane na terenie całego obszaru Gminy.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Burmistrza Karlina i zapytał o pkt. 6 sprawozdania i wartość umowy w kwocie 1 208 059,00zł, czy ta kwota jest za trzy lata. 

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że w materiałach jest wszystko napisane. 

Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że rozumie, iż za trzy lata, ale pyta żeby się upewnić. Zapytał, ile kosztowało Gminę ochrona w czasie pikniku naukowego, który odbywał się na nowej hali widowiskowo-sportowej. Koszt 30 zł +VAT za godzinę jednego pracownika, w związku z tym, ilu było tych pracowników           i ile godzin oni pracowali, jakie to były koszty. Powiedział, że pamięta, iż pytano na wspólnym posiedzeniu komisji, jakie były koszty zorganizowania meczu bokserskiego Polska-Niemcy i ile pieniędzy przeznaczył na to PZB. Nie rozumie w punkcie 16 i 17 opłaty za zużyte media naliczone ryczałtem w kwocie 200,00zł netto miesięcznie w pkt. 16 jest powierzchnia 88 m2 , a w następnym punkcie mamy media w kwocie 300,00zł netto i powierzchnie 52,4 m2, mniejszy metraż,  a wyższe koszty i kwota za media. Czym to jest spowodowane? Co będzie znajdowało się w tych dwóch pomieszczeniach, co to są za pomieszczenia i jaka będzie prowadzona tam działalność gospodarcza. 
Pani Monika Panasiuk Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami odpowiedziała, że różnica kwot za media wynika z różnego rodzaju prowadzonej działalności. W „Małpim Gaju” mimo, że powierzchnia jest większa, to zużycie energii będzie pochodziło tylko ze zwykłego zapalania światła oraz wody, która zostania zużyta w toalecie podczas mycia rąk, następna umowa obejmuje pomieszczenia biurowe, w których obecnie znajduje się siedziba spółki i tam są zainstalowane komputery, drukarki oraz skanery, tak więc zużycie energii będzie wyższe. Natomiast kwota za centralne ogrzewanie będzie liczona proporcjonalnie do zajmowanej powierzchni.   
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie podziękował za odpowiedź i dodał, że rozumie dlaczego te koszty się różnią. Upomniał się ponadto, że nie otrzymał jeszcze odpowiedzi na pytanie, jakie były koszty ochrony i ile kosztował Gminę ten mecz bokserski? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że nie pamięta jakie były koszty, ale zostanie to przygotowane na następną sesję Rady Miejskiej. Jeżeli chodzi o mecz bokserski, Pani Tamara Korzeniowska otrzymała odpowiedź na to pytanie na skrzynkę e-mailową. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie przeprosiła, ale nie było jej w okresie międzyświątecznym i jeszcze nie odczytała tej wiadomości. 
Ad. 7a)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na 2015 rok.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Beata Klepuszewska powiedziała, że radni otrzymali opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie na temat budżetu, jest pozytywna z uwagą dotyczącą braku podstaw planowania                     w latach 2017-2025 wolnych środków, których Gmina nie posiada. Zaopiniowano także przedłożony projekt uchwały o wieloletniej prognozie finansowej za rok 2015-2025, opinia również jest pozytywna. 
Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy wyjaśniła, że opinia Izby Obrachunkowej odnośnie budżetu jest pozytywna bez uwag, natomiast przy WPF jest wspomniana uwaga i na posiedzeniu komisji zostało to już wyjaśnione. Przypomniała, że chodzi o wolne środki, które były zaplanowane, a nie można było ich zaplanować i nie mogą wystąpić w wieloletniej prognozie finansowej          w chwili planowania. Mogą wystąpić dopiero po rozliczeniu roku budżetowego, stąd ta uwaga i jest w opinii, niemniej jednak jest ona pozytywna z uwagą                       i z autopoprawką, którą radni również otrzymali. Dodała, że wszystko zostało już skorygowane. 
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski zwrócił się do Pani Skarbnik i poprosił o uzasadnienie, dlaczego chce ona podnieść opłatę targową             o 50 %. Powiedział, że podnosząc opłatę targową o 50 %, Pani Skarbnik twierdzi, że w roku 2015 będzie dodana taka sama kwota w dochodzie, jak w roku 2014. 
Skarbnik Gminy Karlino Pani Granat odpowiedziała, że nie podnosi opłaty targowej o 50 %, pozostała ona na tym samym poziomie, co w roku ubiegłym. Nie został także podniesiony dochód, tylko został na tym samym poziomie. Trudno w tej chwili powiedzieć o ile wzrośnie opłata targowa, jeżeli o 2,00zł zostanie podniesiona stawka. Dodała, że patrząc na wykonanie budżetu tegorocznego uważa, iż dochód z tej opłaty zostanie na tym samym poziomie 73 500,00zł i dlatego jest w tym budżecie ujęta jest ta sama kwota.  
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że na jednej z ostatnich sesji poprzedniej kadencji handlowcy, w tym jeden z sołtysów przedstawił pismo z propozycją obniżenia stawki na targowisku za budki, ponieważ z tego nie korzystają ludzie,                     a Pani Skarbnik upiera się, żeby to było o 2,00zł więcej, czy w związku z tym ludzie będą z tego korzystać? Nie będą. Czyli to co piszą mieszkańcy i o co proszą przed wyborami to jest przyjęte, a po wyborach jest zupełnie inne stanowisko. Stwierdził, że Rada wraca do tego co było w przedostatniej kadencji, co roku podnoszone są opłaty o jakieś 2,00zł i wszystko jest dobrze. Znowu robione jest tak samo, nie myśląc, jak uzyskać wyższe kwoty z działalności na targowisku bez podnoszenia stawek. Powiedział, że w tamtym roku przygotował propozycję w jaki sposób należałoby to zrobić, żeby wpłynęły większe pieniądze od tych samych handlowców bez podnoszenia stawek, tę propozycję uzyskał od Pana Grażyńskiego, który go do tego przekonał. Próbował to później przedstawić Radzie, ale ma wrażenie, że to co jest przez niego przedstawiane czasami, nie jest w ogóle przyjmowane do wiadomości.  
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że jeżeli chodzi                o opłatę targową to nie ma takich planów jej podnoszenia. Jeżeli wpłyną jakieś propozycje zmniejszenia opłaty, to zostaną one rozpatrzone, bo jest takie prawo, żeby proponować zmiany. Dodał, że roczne wpływy nie do końca są zależne od stawki, głownie zależą od ilości handlujących, którzy przyjeżdżają na targowisko. Podkreślił jeszcze raz, że nie planuje podnoszenia opłaty targowej.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, dlaczego          w dokumentach, które otrzymali radni opłata targowa tzn. dochody z tego tytułu planowane w budżecie na 2015 rok to kwota 73 500,00zł, przyjmując wzrost stawek z  2014 roku o 2,00zł? Ktoś to napisał, stąd pytanie.
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że napisała to Pani Skarbnik i podkreślił po raz kolejny, że nie planuje podwyższenia tych opłat                   i z taką propozycją do Rady nie będzie występował. 
Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Tamara Korzeniowska zwróciła się           z pytaniem dotyczącym podatku rolnego do Pani Klepuszewskiej, przypomniała, że pamięta, jak w poprzednim roku bardzo walczyła o to, żeby rolnicy płacili mniejszy podatek rolny, czy coś się zmieniło w dochodach tych rolników, tak im wzrosły, że w tym roku Pani Klepuszewska nie zabiera w tej sprawie głosu? Drugą rzeczą, o którą chciała zapytać jest administrowanie halą sportową przez spółkę. Wyliczyła sobie, że w stosunku do zeszłego roku ogólnie utrzymanie obiektów sportowych wzrosło o 1 000 000,00zł i wygląda na to, że jest to utrzymanie hali. Jaki był zrobiony biznesplan, czy są jakieś inne wyliczenia, kalkulacje na co konkretnie te środki będą wydawane. Poruszyła także temat sprawę imprez letnich, zapytała, czy Burmistrz pamięta, wcześniejsze rozmowy na ten temat, kiedy kolega Pan Tomasz Rusiecki mówił, iż nie wyobraża sobie, żeby ,,Bieg Papieski” odbył się w okrojonej kwocie, w tym roku zostanie zorganizowany tylko za 50 000,00zł. Przypomniała, że walczyła wtedy o to, żeby te pieniądze, które są przeznaczone na ,,Bieg Papieski” zostały przeznaczone na dopłaty np. do wody i ścieków. Wtedy było to nie możliwe, a teraz okazuje się możliwe i można zmniejszyć planowanie imprez z 643 500,00zł na 95 000,00zł  w tym roku. 

Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że każdy chciałby mieć niskie podatki                i wysokie dopłaty do wody i ścieków, a także jednocześnie cały szereg inwestycji do zrealizowania. Tego nie da się pogodzić, bo zawsze jest to trudny wybór. Na przyszły rok wachlarz inwestycji wcale nie jest wiele uboższy od tego co było             w latach poprzednich. Jeżeli chodzi o imprezy, to była już taka sytuacja i był okres finansowania, kiedy wydatki na imprezy zostały radykalnie zmniejszone, było to z bardzo prostej przyczyny, ponieważ nie było finansowania zewnętrznego. W przyszłym roku właśnie tego finansowania zewnętrznego nie ma i dlatego można zaplanować tylko własne środki. Przy tej samej kwocie zaplanowanej na imprezy, tak naprawdę, jak przeliczymy to finansowanie zewnętrzne, to trzeba to pomnożyć przynajmniej przed cztery, a czasami nawet przez pięć, bo finansowanie np. z Interregu jest na poziomie w sumie 95 % wydatków kwalifikowanych, jest tam 85 % unijnych, a potem jeszcze 10 %                    z budżetu państwa. To jest powodem, dlaczego ograniczane są w tej chwili koszty imprez, ale chyba najważniejsze jest to, żeby się one odbyły. ,,Bieg Papieski” jest imprezą już tradycyjną w Karlinie, którą należy organizować,                   a przy okazji może uda się pozyskać jeszcze sponsorów zewnętrznych, więc uważa, iż ograniczenie wydatków będzie niezauważalne przez kogoś, kto przyjedzie na tę imprezę biegać lub ją oglądać. Dodał, że w przyszłym roku będzie organizowana także ,,Noc Świętojańska”.       

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska odniosła się do pytania Pani Tamary Korzeniowskiej dotyczącego podatku rolnego i wyjaśniła, że w ubiegłym roku rolnicy mieli nadzwyczajną sytuację, ponieważ plon był bardzo niski, dlatego tak zacięcie walczyła o obniżenie tego podatku. Ten rok, jeśli chodzi o plony był ładny, ale jeżeli ponownie przyjdzie gorszy rok i rolnicy będą mieć przysłowiowy „nóż na gardle” zacznie walczyć jak w poprzednich latach o to, żeby stawki podatku rolnego zostały zmniejszone. Następnie zwróciła się do Pana Bogdana Piłkowskiego i poprosiła, żeby nie kłamał, bo to nie on był tym, który skłonił ją do napisania projektu uchwały i jej podjęcia, a mówi zupełnie inne rzeczy. Potwierdziła, że na ostatniej sesji, przy głosowaniu na korytarzu powiedział, cyt. ,,wiesz co, dobrze gadałaś, bo w innym przypadku bym nie zagłosował, ale przekonałaś mnie”. Prawdą jest, że czasami Pan Piłkowski wspierał rolników, ale to nie jest tak ,jak sobie tutaj wszystko tak pięknie przypisuje. Zwracając się do Pana Piłkowskiego powiedziała, że cyt. ,,niejednokrotnie Panie Bogdanie robił Pan rzeczy naprawdę, które się radnemu nie powinny zdarzać”. Poinformowała obecnych, że na pewnym posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Pan Piłkowski w obecności wszystkich członków Komisji, wyciągając z portfela gruby plik potwierdzeń, pokazał gdzie wysyłał listy polecone, i powiedział, cyt. ,,tyle już powysyłałem tych pism i skończyły mi się pieniążki, żona na mnie krzyczy, więc ja was proszę, jeżeli możecie, jakbyście mnie tak chcieli wspomóc finansowo, to ja będę dalej robił to co robię”. Czy to jest postawa godna radnego? Dlaczego o tym Pan nie mówi?. Dlaczego Pan Piłkowski się nie chwali tym, że dział Pan na rzecz Gminy, w dobrym jego imieniu, pozytywie, czy chce za wszelką cenę komuś ciągle ,,dokopać”, komuś zaszkodzić, wysyłając te pisma wszędzie? Stwierdziła, że jeśli to ma być postawa radnego to bardzo mu tego gratuluje. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że koszty hali muszą być na pewno wyższe, bo teraz hala zarządza boiskami i nie          z funduszy sołeckich powinny być one koszone, ale tylko z pieniędzy spółki. To spółka powinna ponosić za to koszty, ponieważ teraz ona zarządza tymi obiektami. Jeżeli chodzi o posiedzenie komisji posiada nagranie z tamtego spotkania i zaproponował wówczas, żeby ktoś kto jest sołtysem, rolnikiem, przedstawił taką propozycję, bo to co jest przygotowane przez niego jest zawsze odrzucane. Zawsze były odrzucane jego propozycje, które dążyły do obniżenia stawek podatku rolnego i prosi, żeby nie mówić, że nie walczył o to. Co do pliku potwierdzeń, Pani Przewodnicząca przesadziła. Jest to tylko 50 % tego, co Pani pokazała, wysyłanych pism celem wyjaśnienia nieprawidłowości na terenie Gminy, dziwnego finansowania inwestycji i dziwnych prac.  
Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 1 głos przeciwny, 6 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr III/11/14 została podjęta większością głosów.
Radny Bogdan Piłkowski głosował przeciwko.
Ad. 7b)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2015 – 2025.
Pani Tamara Korzeniowska radna Rady Miejskiej w Karlinie przypomniała, że na ostatniej sesji mówiono na temat budowy Centrum Nauki i Techniki Energia i wówczas Burmistrz powiedział, że zmieniła się koncepcja i będą poszukiwania inwestora, potem będzie robiony projekt itp., skąd zatem kwota 500 000,00zł wpisana do budżetu i poprosiła o wyjaśnienie tej pozycji. Natomiast w WFP nie widzi ujętego przedsięwzięcia budowy hali widowiskowo-sportowej w związku z tym, co wnosi WROBIS ok. 4 500 000,00zł. Zapytała, czy ta kwota nie powinna być ujęta i zabezpieczona na poczet sprawy, która toczy się                    w Sądzie. Pytanie dotyczące hali sportowej jest związane z firmą ELEX, której przedstawiciele byli obecni w październiku na sesji i twierdzili, że Gmina Karlino nie zapłaciła kwoty 1 500 000,00zł za prace które wykonali, czy ta sprawa została już załatwiona?    
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina wyjaśnił, że koncepcja się o tyle zmieniła, że nie są szukane pieniądze na projekt techniczny, ale inwestycja ma być realizowana na zasadzie zaprojektuj i wybuduj. To znaczy, że najpierw zostanie wybrana firma, która zaprojektuje, a następnie wybuduje ten obiekt. To co jest uwidocznione w budżecie pochodzi również ze źródeł zewnętrznych. Ma to służyć przy wykonywaniu tzw. programu funkcjonalno - użytkowego, jest to element niezbędny do tego, żeby ogłosić przetarg na projekt i wybudowanie. Podkreślił, że taka jest w tej chwili koncepcja, żeby w ciągu kilku najbliższych miesięcy opracować program funkcjonalno - użytkowy i na jego podstawie po uzyskaniu finansowania zewnętrznego, w tym oczywiście unijnego ogłosić przetarg. To przedsięwzięcie znalazło się w tej strategii ZIT, o której wcześniej mówiono i jest tam umiejscowione, ci, którzy opracowywali strategię i pozostali partnerzy w tym projekcie uznali, że projekt jest wart wsparcia i realizacji. Następnie stwierdził, że nie wie, kogo radni czasami reprezentują, czy jest to wyraz troski o Gminę i mieszkańców, czy jest to kolejna okazja żeby pokazać, że coś nie wychodzi. Dodał, że to co sobie ktoś życzy to jest jedna sprawa, a to co rozstrzygnie sąd jest drugą sprawą, należy pamiętać, że są dwie instancje                     i dopiero po drugiej instancji jest wyrok prawomocny, a wyroku pierwszej instancji jeszcze nie było. Z wyliczeń wynika, że Gmina WROBIS-owi może być winna ponad 100 000,00zł z ich tzw. „koncertów życzeń”. Jeżeli chodzi o firmę ELEX, to nie są popłacone jeszcze wszystkie faktury, część środków z faktur poszła dla podwykonawców, były polecenia zapłaty i ponad 700 000,00zł zostało już opłacone. Została cała gwarancja, ponad 700 000,00zł gwarancji należytego wykonania, z których też 70 %  mogłoby być szybko zwolnione i zapłacone, albo bezpośrednio dla ELEX, albo dla firm, które były podwykonawcami, z tym że nie ma jeszcze podpisanego protokołu odbioru ze strony firmy ELEX. Są prowadzone rozmowy, spotykali się w tej sprawie prawnicy i wygląda na to, że jest wola załatwienia tego bez większych problemów. Dodał, że jeżeli protokół zostanie podpisany i gwarancja zostanie złożona w formie polisy ubezpieczeniowej w sposób prawidłowy, wówczas wszystkie te środki zostaną zwolnione, nawet te 30 %. Należy pamiętać, że z kwoty zabezpieczenia ponad 700 000,00zł 70% zwalnia się natychmiast po podpisaniu protokołu odbioru,              a 30% zostaje na ewentualnie roszczenia, wady, usterki, których wykonawca nie chciałby poprawić, może to być w gotówce, może być również w formie polisy ubezpieczeniowej.

Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Tamara Korzeniowska powiedziała, że rozumie z tego, iż sprawa ELEX-u nie będzie zakończona w tym roku i do WPF dojdzie pozycja? 
Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy Karlino odpowiedziała, że jeżeli będą zapłacone faktury to tak, jeśli natomiast będzie to tylko zwrot gwarancji to nie. Nie będzie to wtedy wydatek, tylko zwrot gwarancji.

Pani Tamara Korzeniowska zgłosiła wniosek formalny o wprowadzenie zmiany do przedsięwzięć w wieloletniej prognozie finansowej i zaproponowała zmianę treści pozycji 1325 w autopoprawce tj. „Dotacja na ochronę zabytków Pałac w Lubiechowie”, na treść „Budowa mostku w parku przy ulicy Waryńskiego” 50 000,00zł. 
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko powiedział, że jeżeli chodzi o ten mostek, wstrzymałby się jeszcze, bo ten projekt nie będzie na razie realizowany   z powodów finansowych, ponieważ Gminę nie stać na zrealizowanie całego tego projektu. Z mostkiem sprawa wygląda tak, że Gmina dostała warunek podczas projektowania tego parku, iż most musi być podnoszony, aby w przypadku wysokiej wody była możliwość podniesienia, żeby nie blokował przepływu wody. Jest to warunek nie do ruszenia. W międzyczasie sytuacja się zmieniła            o tyle, że wybudowano zbiornik w Osówku, Gmina zwróciła się do Regionalnego Zarządu Gospodarki o zmianę tego warunku, żeby móc przeprojektować na zwykły mostek, bez podnoszenia. Wtedy na to zgody nie udzielono, ale napisano, że można opracować nową analizę wszystkich przepływów od oddania zbiornika na Osówku i dopiero wtedy zmienić projekt tego mostu. Jeszcze raz powtórzył, że nie spieszyłby się z mostkiem, ponieważ 14 stycznia 2015 roku odbędzie się spotkanie z Zarządem Melioracji, z Towarzystwem Miłośników Parsęty,                    z Towarzystwem Miłośników Radwi oraz z właścicielami Młyna i właścicielami wyspy, wówczas będzie rozmowa na temat zabezpieczenia przeciwpowodziowego Karlina ze szczególnym uwzględnieniem rzeki Radwi. Parsęta jest powyżej w jakiś sposób zabezpieczona ale jest tzw. kumulację wody, a ostatnie dni, zwłaszcza te świąteczne też pokazały, że pomimo zbiornika                   w Osówku przy takich opadach woda na łąkach się pojawia. Powiedział, że na styczniowym spotkaniu chciałby poruszyć kwestie zabezpieczenia przeciwpowodziowego i ewentualnie zmiany projektu na zwykły mostek, a nie na podnoszony. Dodał, że teoretycznie tę zmianę tak można zapisać, tym bardziej iż jest to rok 2016, ale należy mieć świadomość, że jeszcze może to się zmienić. Nie widzi problemu żeby w ten sposób zmienić zapis zwłaszcza, że to będzie w roku 2016 i 50 000,00zł zostanie przeznaczone nie na pałac w Lubiechowie tylko na projektowanie mostku, ale za taką cenę nie uda się wybudować takie mostku, bo to jest poważna inwestycja.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie przypomniał, że                   w kampanii wyborczej zeszłej kadencji Burmistrz mówił o cmentarzu, że jest to priorytet i będzie remontowa, a w długoletniej prognozie jest to zaplanowane na lata 2017-2018, jakie są możliwości, żeby Burmistrz dotrzymał słowa, to co mówił w kampanii wyborczej i zrobił to w tym terminie, bo ten cmentarz odsuwany jest z roku na rok i nie widać chęci żeby to w końcu zrobić, podjąć męską decyzję. Jeżeli nie ma finansowania zewnętrznego i trzeba będzie to robić z środków własnych, to może należałoby to robić etapami? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że Gmina powinna bardziej się zainteresować kwestią remontu w budynku Szkoły Podstawowej            w Karlinie, gdzie jest sytuacja taka, iż za chwilę Sanepid będzie chciał zamknąć Szkołę, a tam potrzebne są niezbędne nakłady finansowe. Dodał, że jeśli chodzi  o remont na cmentarzu, ma nadzieję, że uda się remont zrealizować                           w zaplanowanych latach i zrobić to etapami, ale w przyszłym roku priorytetem jest pozyskanie pieniędzy na rozpoczęcie remontu w Szkole Podstawowej                 w Karlinie i na tym się skupia, a jest na dobrej drodze, aby pozyskać pokaźne sumy na jego rozpoczęcie. Powiedział, że planowane jest w tej chwili przeniesienie jednego oddziału przedszkolnego z ulicy Moniuszki do budynku szkolnego, w miejsce gdzie są zlokalizowane już trzy oddziały oraz utworzenie dodatkowego oddziału żłobkowego w budynku Przedszkola. Podkreślił, że nie wie czy uda się to zrealizować, ale chciałby doprowadzić do takiej sytuacji. Jeżeli chodzi o Przedszkole, nie ma problemu, każde posłane dziecko do przedszkola jest do niego przyjmowane, nikt nie został odesłany z kwitkiem. W Żłobku jest to ograniczenie, a chciałby doprowadzić do takiej sytuacji, że będzie otwarty nowy oddział żłobkowy, w którym zawsze będzie nawet kilka wolnych miejsc i byłoby dobrze, gdyby udało się to od września. Dlatego ważniejszą sprawą jest sfinansowanie remontu Szkoły Podstawowej, niż wyremontowanie cmentarza, ale o cmentarzu Gmina również nie będzie zapominać, a pierwsze co zostanie zrobione to poprawa sytuacji na cmentarzu środkiem doraźnym i będzie to planowane na przyszły rok. Poprawa ma polegać na tym, że w czasie deszczu, będzie można spokojnie przejść bez zamaczania sobie butów, a remont cmentarza rozpoczęty zostanie w latach, które są zapisane w wieloletniej prognozie finansowej.  
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska poinformowała, że odbędzie się głosowanie nad wnioskiem zgłoszonym przez Panią Korzeniowską i zmianę treści zapisu w projekcie z „Dotacja na ochronę zabytków Pałac w Lubiechowie” na zapis „Budowa kładki nad Kanałem Młyńskim przy ul. Waryńskiego w Karlinie”.
Za przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, 2 wstrzymało się od głosu. W  wyniku jawnego głosowania wniosek formalny o zmianę zapisu został przyjęty.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie                      z powodu różnic w wyniku głosowania zarządziła reasumpcję głosowania. 

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, 2 wstrzymało się od głosu. W  wyniku jawnego głosowania wniosek formalny o zmianę zapisu został przyjęty.
Radny Bogdan Piłkowski głosował za.
Następnie przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały wraz ze zmianą.
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 głos był przeciwny, 1 radny wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr III/12/14 została podjęta większością głosów.
Radny Bogdan Piłkowski głosował przeciwko.
Ad. 7c)
Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej                  w Karlinie.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Beata Klepuszewska powiedziała, że po wspólnym posiedzeniu komisji ustalono proponowane składy stałych Komisji i do składu Komisji Rewizyjnej zaproponowano Panią Katarzyna Kulik, Panią Bożenę Różańską, Pana Leszka Gago, Panią Oliwię Patyk-Sadowską oraz Panią Barbara Michałek.
Nie zgłoszono innych kandydatów do składu Komisji Rewizyjnej. 
Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Pani Beata Klepuszewska zaproponowała głosowanie nad pełnym składem komisji jednocześnie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 14, nie głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących nie było. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr III/13/14 została podjęta większością głosów.
Pan Bogdan Piłkowski nie brał udziału w głosowaniu.
Ad. 7d)

Projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Beata Klepuszewska powiedziała, że przewodniczącego Komisji należy wybrać spośród członków Komisji Rewizyjnej i poprosiła o zgłaszanie kandydatur na tę funkcję.
Pani Bożena Nadziejko Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zgłosiła kandydaturę Pan Barbary Michałek.

Pani Barbara Michałek wyraziła zgodę na kandydowanie.

Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie zgłosiła kandydaturę Pana Leszka Gago.

Pan Leszek Gago nie wyraził zgodę na kandydowanie.

Nie zostali zgłoszeni inni kandydaci. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było,   1 radny wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr III/14/14 została podjęta większością głosów.
Pan Bogdan Piłkowski głosował za podjęciem uchwały.
Ad. 7e)

Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Budżetu, Zdrowia, Bezpieczeństwa, Kultury i Oświaty Rady Miejskiej w Karlinie. 

Tak, jak przy powoływaniu Komisji Rewizyjnej Przewodnicząca Rady Pani Beata Klepuszewska przedstawiła następujące propozycje kandydatów na członków Komisji Budżetu, Zdrowia, Bezpieczeństwa, Kultury i Oświaty, Pani Tamara Korzeniowska, Pani Bożena Nadziejko, Pan Mirosław Semenowicz, Pani Beata Klepuszewska, oraz Pan Tadeusz Giedzion.

Nie zgłoszono innych kandydatów do składu Komisji. 

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Beata Klepuszewska zaproponowała głosowanie nad pełnym składem komisji jednocześnie.

W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr III/15/14  została podjęta.
Ad. 7f)

Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Mieszkaniowej, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Karlinie.
Pani Beata Klepuszewska przedstawiła proponowany skład Komisji Mieszkaniowej, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Pan Jerzy Góryń, Pan Waldemar Grażyński, Pan Tomasz Pączek, Pan Bogdan Piłkowski oraz Pani Grażyna Tomczyk.
Nie zgłoszono innych kandydatów do składu Komisji. 

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Klepuszewska zaproponowała głosowanie nad pełnym składem komisji jednocześnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było,                    1 radny wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr III/16/14 została podjęta większością głosów.
Pan Bogdan Piłkowski wstrzymał się od głosu.
Ad. 7g)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu sesji na 2015 rok. Nie było pytań do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Beata Klepuszewska powiedziała, że jest to projekt uchwały ze zmianami zgłoszonymi na  wspólnym posiedzeniu stałych komisji.

W wyniku jawnego głosowania radnych uchwała Nr III/17/14 została podjęta jednomyślnie.

Ad. 7h)
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Karlina Waldemara Miśko.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zgłosił wniosek formalny o zmianę do projektu uchwały, zaproponował aby wynagrodzenie zasadnicze Burmistrza wynosiło 5 300,00zł, dodatek funkcyjny 1 200,00zł, dodatek za wieloletnią pracę w wysokości 20 % wynagrodzenia zasadniczego- 1 060,00zł, dodatek specjalny w wysokości 30 % dodatku funkcyjnego                       tj. 1 950,00zł i jest to ogółem kwota 9 510,00zł. Uzasadnieniem do zmiany tego wynagrodzenia jest to, że Burmistrz dorabia sobie ponad 50 000,00zł rocznie do swojej pensji w Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty oraz RWiK                           w Białogardzie, co w efekcie daje ponad 200 000,00zł wynagrodzenia rocznie. Dodał, że Burmistrz działa także w innych organizacjach i związkach, a efektem tego jest częsty brak Burmistrza w pracy, a w związku z tym brak jest nadzoru nad prawidłowym funkcjonowaniem Urzędu. Przypomniał, że zadłużenie Miasta i Gminy jest duże, bo około 35 000 000,00zł, przekroczenie wskaźników zadłużenia, bezmyślne i bardzo kosztowne inwestycje na terenie Gminy, m.in. mikroturbiny, biogazownia, fontanna, jest również brak rozliczenia inwestycji, procesy sądowe w sprawie hali widowiskowo - sportowej. Dodał, że błędy projektowe spowodowały opóźnienia i większe koszty inwestycji, nieumiejętność naprawy mikroturbiny przy Przedszkolu Miejskim i rozliczenia osób odpowiedzialnych za tę inwestycję, brak nadzoru nad remontami świetlic                    i rozliczenia osób odpowiedzialnych za nadzór nad tymi inwestycjami, brak nadzoru nad wydatkami funduszów sołeckich, brak kontroli nad pracownikami odpowiedzialnymi za ustawę śmieciową w tym rachunków za wywożone śmieci, to kilka wad jakie są w tutejszym Urzędzie. Powiedział, że takiej wysokości pobory otrzymał Prezydent Miasta Kołobrzeg Pan Gromek, a jest to miasto kilkakrotnie większe niż Karlino i jest tam na pewno więcej problemów, ale Pan Gromek nie dorabiał na boku, jak Burmistrz Karlina i nie zatrudnił sam siebie, jak zrobił to Pan Miśko, do Rady Nadzorczej RWiK-u, gdzie dorabiał sobie około 18 000,00 zł rocznie. 
Za przyjęciem wniosku głosował 1 radny, głosów przeciwnych było 9,                    5 radnych wstrzymało się od głosu. W  wyniku jawnego głosowania wniosek nie został przyjęty.
Pan Bogdan Piłkowski głosował za.
Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 głos przeciwny, głosów wstrzymujących nie było. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr III/18/14 została podjęta większością głosów.
Pan Bogdan Piłkowski głosował przeciwko.
Ad. 7i)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny i Opieki nad Dzieckiem w Gminie Karlino na lata 2015 – 2017. 
Pan Tomasz Rusiecki Dyrektor Programu SOS Wiosek Dziecięcych Karlino powiedział, że poprosił o materiały na tę sesję, ponieważ są one bardzo bliskie temu, co robi Stowarzyszenie SOS. Zwrócił się z prośbą do radnych                              o wprowadzenie zmiany w materiałach, ponieważ wkradł się błąd                                  w nazewnictwie. Lokalizacja w Karlinie, którą Stowarzyszenie od kilku lat prowadzi to Program SOS Wiosek Dziecięcych Karlino, a we wszystkich tych dokumentach, gdzie się pojawia Stowarzyszenie SOS Wioski Dziecięce                       w Polsce - Region Karlino, Regionu Karlino nie ma, a z tych dokumentów                   w przyszłości też będzie się korzystać pisząc projekty i współpracując dalej                     z Gminą i jej częściami, stąd prośba o wprowadzenie tej zmiany, aby pamiętać          o tym, że w Karlinie funkcjonuje pracodawca Stowarzyszenie pod nazwą Program SOS Wiosek Dziecięcych Karlino. Dodał informacyjnie, że rozwijając tę pracę w obszarze pomocy rodzinie placówka wsparcia dziennego działająca          w Karlinie w tych trzech lokalizacjach Mierzyn, Lubiechowo, Karścino, rozszerzyła swoją współpracę i wspiera, pomaga, współpracuje od kilku miesięcy także z czterema rodzinami w Krukowie. Są to cztery rodziny, ale szesnaścioro dzieci, więc jest komu pomagać. To informacja na potwierdzenie tego, że te programy rozwijają się, żyją, nie jest to działanie oderwane i Stowarzyszenie jest nadal chętne i chce współpracować z Gminą Karlino.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska powiedziała, że te poprawki zostaną uwzględnione. Następnie Przewodnicząca poprowadziła głosowanie nad projektem uchwały wraz ze zmianą.
W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała                                 Nr III/19/14 została podjęta.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poprosił                             o wyjaśnienie, bo zrozumiał, że głosowanie odbyło się za zmianą, a nie za całą uchwałą i powiedział, że powinny się odbyć się dwa głosowania. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska odpowiedziała, że Pan Rusiecki prosił tylko o zmianę redakcyjną i uważa, że nie musi zostać ona przegłosowana. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie odparł, że dlatego jest za skoro jest to poprawka redakcyjna, ale całości nie popiera. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poprosiła w związku z tym o powtórne głosowanie nad projektem tej uchwały wraz ze zmianą o jaką wnosił Pan Tomasz Rusiecki. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej zabrała głos i powiedziała, że jest to zmiana wniesiona spoza Rady Miejskiej, dlatego to nie podlega nawet specjalnemu głosowaniu, jest to po prostu zmiana redakcyjna.
Pani Beata Klepuszewska powiedziała, że myślała tak od początku, tylko Pan Bogdan Piłkowski chyba źle zrozumiał, a to jest tylko taka kosmetyczna zmiana.
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko zabrał głos i powiedział, ze zmiana zaproponowana przez Pana Rusieckiego jest tylko zmianą redakcyjną, a nie zmianą projektu uchwały i nie wymaga ona odrębnego głosowania.
Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było,  1 radny wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr III/19/14 została podjęta większością głosów.
Pan Bogdan Piłkowski wstrzymał się od głosu.
Ad. 7j)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Karlino na lata 2015 – 2020. Pytań nie było.
W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr III/20/14  została podjęta jednomyślnie.
Ad. 7k)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Karlino na lata 2015 – 2020. Nie było pytań do projektu uchwały.

W wyniku jawnego jednomyślnego głosowania radnych uchwała Nr III/21/14  została podjęta.
Ad. 7l)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Karlino na rok 2015. Pytań nie było.
Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było,  1 radny wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr III/22/14 została podjęta większością głosów.
Pan Bogdan Piłkowski wstrzymał się od głosu.

Ad. 7ł)
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia preliminarza kosztów realizacji Miejsko – Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2013 – 2015, na rok 2015. Nie było pytań do projektu uchwały.
Uchwała Nr III/23/14  została podjęta w wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania. 
Ad. 7m)
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Karlino                  z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, na rok 2015. Pytań nie było.

W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr III/24/14 została podjęta.
Ad. 7n)
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Karlino na 2014 rok. Nie było pytań do projektu uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 1 głos był przeciwny, 6 radnych wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr III/25/14 została podjęta większością głosów.
Pan Bogdan Piłkowski głosował przeciwko.
Ad. 7o)
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2014 – 2025. Pytań nie było.
Za podjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 1 głos przeciwny, 7 radnych wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr III/26/14 została podjęta większością głosów.
Radny Bogdan Piłkowski głosował przeciwko.

Ad. 7p)
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy nieruchomości gruntowych. Nie było pytań do projektu uchwały.

W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr III/27/14  została podjęta jednomyślnie.

Ad. 7q)
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego. Pytań nie było.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska przypomniała, żeby ta uchwała musi zostać podjęta bezwzględna większością głosów.
Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 6 głosów przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr III/28/14 została podjęta większością głosów.
Pan Bogdan Piłkowski głosował przeciwko.
Ad. 8
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała, czy data meczu bokserskiego to był dzień 29 listopada i czy to był dzień przed drugą tura wyborów na Burmistrza? Wyjaśniła, że o to pytają wyborcy, czy to była przypadkowa data, i czy było celowe, że było wolne wejście? 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Burmistrza i zapytał co planuje w budynku po dawnym Komisariacie Policji. Przypomniał, że na wspólnym posiedzeniu komisji Pan Tomasz Pączek mówił           o mieszkańcach domu ulicy Wojska Polskiego i ulicy Koszalińskiej, tych ludzi należy przesiedlić i rozebrać te budynki. Dodał, że uważa, iż dawny Komisariat Policji jest do tego niezłym miejscem, bo tam jest duży metraż i rodziny z tych budynków mogłyby tam spokojnie zamieszkać, na pewno będą koszty wynikające z remontu kapitalnego, bo na pewno trzeba tam jakieś rzeczy zrobić. U jednej rodziny, która mieszka przy tych ulicach Wojska Polskiego                            i Koszalińskiej, Pani Steć ma problemy z narządami ruchu i przekazanie tej rodzinie połówki od tyłu Komisariatu sprawiłoby, że mogłaby sobie wózkiem inwalidzkim tamtędy wyjeżdżać. Druga połówka mogłaby być przeznaczona dla Państwa Dąbrowskich, którzy mieszkają w drugiej połowie wspomnianego  budynku przy ulicy Wojska Polskiego i Koszalińskiej. Będąc tam widział popękane ściany, które są zarówno w mieszkaniu, jak i na zewnątrz, a samo rozebranie tego budynku poprawi widoczność i możliwość wyjazdu z ulicy Wojska Polskiego, a ta sprawa jest do załatwienia od wielu wielu lat. Powiedział, że pamięta, kiedy Pan Spaleniak, który był radnym i kandydował, mówił                    o potrzebie tej rozbiórki, można byłoby pomyśleć i rozwiązać w tę sprawę. Drugą sprawą jest to, że w imieniu mieszkańców Pobłocia Wielkiego zwrócił się                   z pismem o przeniesienie przystanku autobusowego na koniec wioski, zrobienie  tam zajazdu, postawienie wiaty, aby mogły tam wysiadać dzieci, takie rozwiązanie poprawiłoby bezpieczeństwo. Poinformował, że Pan Piotr Woś odpisał mu w imieniu własnym, Burmistrza i Urzędu, że będą robione konsultacje z mieszkańcami, było to w pierwszej połowie listopada, a kiedy zapytał, czy były robione konsultacje, żeby można było to ująć w planach na przyszły okres                            i przenieść ten przystanek, żeby dzieci mogły wysiadać bezpiecznie.

Pani Grażyna Tomczyk Radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała o chodnik przy byłym Komisariacie Policji, przypomniała, że w ubiegłym roku był częściowo naprawiany, ale teraz, kiedy jest inwestycja na ulicy Konopnickiej, tam jest naprawdę ślisko i dalej są dziury i czy w związku z tym jest jakaś szansa, żeby to naprawić? Drugą rzeczą, jaką zaobserwowała jest to, że na budowie na                ulicy Konopnickiej są worki, które zostają po kostce brukowej, czy one podlegają zwrotowi i czy odpowiada za nie firma, która tam pracuje?     
Ad. 9

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że na dziś nie wie co będzie w miejscu po dawnym Komisariacie Policji. Dodał, że ze strony Karlińskiego Ośrodka Kultury i Muzeum wpłynie wniosek o zwiększenie powierzchni wystawnej, ponieważ eksponatów jest tak dużo, że nie ma gdzie tego zbierać i gdzie pokazywać, do tego nakładają się wystawy tzw. czasowe, dodatkowe i zaczyna tam być bardzo ciasno. Dodał, że w styczniu odbędzie wizyta u partnerów z Niemiec, żeby móc wspólnie przygotować projekt adaptacji strychu na muzeum i pozyskać na to finansowanie, a jest pomysł, aby na całym tym strychu było Muzeum Ziemi Karlińskiej. Przypomniał, że znajdują się tam dwie instytucje Referat Promocji i Współpracy Gospodarczej oraz jest Zakład Oświaty, dla tych instytucji trzeba znaleźć miejsce, a tym miejscem jest potencjalnie budynek po Komisariacie Policji na parterze oraz budynek przy ulicy Szczecińskiej 3, ale jest za wcześnie, żeby mógł udzielić konkretnej informacji. Jeżeli chodzi o dom na ulicy Wojska Polskiego, to już o tym mówiono na wspólnym posiedzeniu i jeżeli nie uda się tego załatwić po nowym roku, to przy oddaniu kolejnego budynku przy ,,Biedronce” i ruchu mieszkań komunalnych te dwie rodziny trzeba przenieść do innych lokali, a budynek oczywiście wyburzyć. Wtedy podejmie próbę porozumienia się z Powiatem, żeby ulica Wojska Polskiego została zrobiona, czyli żeby udrożnić wspólnie ten wjazd i zrobić go bezpieczniejszym. Jeśli chodzi o datę meczu bokserskiego, to wie, że są spiskowe teorie, ale zupełnie niepotrzebnie, bo ta data była przypadkowo wybrana i należy pamiętać, że to nie Gmina ustala do końca sama te daty, tylko musi to być uzgodnione z organizatorami tych imprez, ta data była uzgodniona          z Polskim Związkiem Bokserskim, była to przecież impreza międzynarodowa               i należało wcześniej zabukować terminy, dlatego zostało to tak wcześniej ustalone. W przypadku placu przy dawnym Komisariacie Policji właścicielem jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych, więc ponownie zostanie wystosowana do nich prośba o naprawę tego chodnika, być może teraz zrobią to porządnie, żeby mogło to służyć przez kilka lat. Sprawa worków wygląda tak, że za każdy plac budowy, do momentu odbioru końcowego i przekazania dla inwestora, odpowiada wykonawca, to, co się dzieje na ulicy Konopnickiej należy do odpowiedzialności i strat wykonawcy.         
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że jeśli Burmistrz mówił o obiekcie dawnej Policji i budynku na ulicy Szczecińskiej, to  w jaki sposób jest wykorzystywany dawny KOK przez Stowarzyszenie ,,Droga”, czy tam nie można by było przenieść tych instytucji Referatu Promocji                         i Współpracy Gospodarczej i Zakładu Oświaty, czy to Stowarzyszenie ,,Droga” korzysta z budynku przy ul. Szczecińskiej 6? Z tego co zauważył przychodzą oni do KOK-u przy ul. Parkowej i korzystają z budynku na ul. Koszalińskiej, czy             w takim razie potrzebny jest im ten budynek na ul. Szczecińskiej 6, żeby ponosili koszty utrzymania? 

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że z wypowiedzi Pana Piłkowskiego rozumie, iż lepiej byłoby, żeby to Gmina ponosiła koszty utrzymania tego budynku. Należy się cieszyć, że jest instytucja, która ponosi te koszty i Gminę to nic nie kosztuje, po drugie Stowarzyszenie przygotowuje się do remontu tego obiektu, musi być on wyremontowany i dostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych, tylko tak jak wszyscy czekają na pojawienie się nowych środków unijnych, wtedy ma być napisany wniosek o dofinansowanie, żeby ten obiekt przystosować do tej działalności, którą Stowarzyszenie chce tam prowadzić. Dodał, że do ostatecznych decyzji, co i gdzie będzie się znajdowało jest jeszcze trochę czasu, ale sądzi, że najwcześniej jeżeli chodzi o adaptację pomieszczeń na muzeum mogłoby się to odbyć w roku 2016 i myśli, że do tego czasu wiele spraw się wyjaśni, a wtedy można będzie powiedzieć, gdzie i jaka instytucja będzie się znajdowała.     

Pani Grażyna Tomczyk Radna Rady Miejskiej w Karlinie skierowała pytanie do Pani Prezes Zarządu Budynków Komunalnych Pani Anny Paduch, czy                 w planach remontowych jest ujęta Wspólnota Nieruchomości przy ulicy Szczecińska 22.
Pani Anna Paduch Prezes Zarządu Budynków Komunalnych w Karlinie odpowiedziała, że niestety będą realizowane tylko bieżące naprawy.
Ad. 10
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że wpłynęła do Biura Rady odpowiedź na zapytanie z Komisji Wspólnej dla Pani Tamary Korzeniowskiej dotyczące meczu bokserskiego Polska - Niemcy, która została przesłana przed świętami Bożego Narodzenia na adres             e-mailowy Pani Tamary Korzeniowskiej, wersję papierową Radna Pani Korzeniowska otrzymała na sesji.
Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Tamara Korzeniowska poprosiła Przewodniczącą , aby poprosiła członków poszczególnych Komisji o zebranie po zakończeniu sesji celem wybrania spośród członków komisji przewodniczących           i zastępców przewodniczących Komisji.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że bardzo często odbywają się konkursy oceniające dekoracje świąteczne domów, mieszkań, gospodarstw i czy w związku z tym będą jakieś pieniądze w budżecie, żeby jeszcze w tym roku, póki są dekoracje, zrobić taki konkurs oraz nagrodzić tych, którzy ponieśli koszty za te iluminacje świetlne, byłoby to płacone                        w nowym roku.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że Gmina nie ma zaplanowanych środków na taki konkurs.

Ad. 11
Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej            w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1210 dokonała zamknięcia            III sesji Rady Miejskiej w Karlinie. Poprosiła również radnych poszczególnych Komisji o zostanie celem wyboru przewodniczących                     i wiceprzewodniczących, oprócz Komisji Rewizyjnej.
Protokołowała:

Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia            6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2014 r. poz. 782         z późn. zm.) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343).
