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Protokół Nr IX/15
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 26 maja 2015 roku
Otwarcia IX sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1000        w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała zebranych radnych, zaproszonych gości oraz mieszkańców Gminy Karlino. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widniało 14 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. Nieobecny jest Pan Waldemar Grażyński. 
Ad. 1b 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję i zapytała czy są propozycje zmian do porządku obrad? 
Nie zostały zgłoszone.
Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołów z VII i VIII sesji Rady Miejskiej.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.
4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja o pracy Rady Powiatu Białogardzkiego – radni z terenu Gminy Karlino.

6. Informacja na temat przygotowania do sezonu letniego oraz działalności kulturalnej i sportowej na terenie Miasta i Gminy Karlino:

· Zakład Oświaty w Karlinie,
· Karliński Ośrodek Kultury,

· Zarząd Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych Spółka z o.o. w Karlinie.

7. Informacje dotyczące działalności i funkcjonowania stowarzyszeń                   i klubów sportowych na terenie Miasta i Gminy Karlino.

8. Sport w szkołach na terenie Miasta i Gminy Karlino.

9. Informacja dotycząca działalności Energetyki Cieplnej Spółka z o.o.                  w Karlinie – podsumowanie sezonu grzewczego.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) o zmianie uchwały budżetowej na rok 2015,
b) zbycia nieruchomości  położonych na terenie miasta  Karlino,
c) zamiany nieruchomości  położonych na terenie miasta i gminy Karlino,
d) przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Karlino,
e) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia lokalnego programu edukacji dzieci i młodzieży.
11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

14. Zakończenie IX sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Ad. 1c

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokoły z VII i VIII nadzwyczajnej sesji będą przyjmowane                 w dwóch odrębnych głosowaniach. Stwierdziła, że protokół z VII sesji Rady Miejskiej został przesłany do radnych, był również wyłożony do wglądu                    w Biurze Rady, a wszystkie dotychczas zgłoszone przez radnych uwagi                            i poprawki zostały w nim uwzględnione, następnie zapytała, czy są inne uwagi do treści protokołu? 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że ma kilka uwag. Jest zasada, że jeśli w trakcie obrad jest zakłócenie porządku, to każdy taki fakt powinien być odnotowany w protokole. Kilkakrotnie celowo                     w trakcie sesji zakłócał porządek obrad, żeby poinformować w jaki sposób głosował, to nie zostało ujęte w protokole.   
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedziała Panu Piłkowskiemu, że się nie zgodzi z jego wypowiedzią, ponieważ to przewodniczący decyduje co ma się znaleźć w protokole. 

Pan Bogdan Piłkowski poprosił, aby Przewodnicząca nie przeszkadzała                         i pozwoliła mu dokończyć wystąpienie, a dopiero wtedy się do jego wypowiedzi ustosunkowała. 
Pani Beata Klepuszewska podkreśliła, że jako Przewodnicząca prowadzi obrady i w każdej chwili może przerwać czyjeś wystąpienie. 
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Piłkowski powiedział, że zgadza się tym, ale trzeba to wtedy uzasadnić, bo w innym przypadku jest to naruszenia prawa i tego co mówią przepisy. Przypomniał, że przy pierwszych uchwałach zakłócił porządek mówiąc że głosował przeciw. Prócz tego w protokole nie ma pewnych stwierdzeń, które pod jego adresem wypowiadał po raz kolejny Pan Miśko twierdząc że ,,na jego stan zdrowia już nie ma żadnych lekarstw”, co uważa za skandaliczne zachowanie. W protokóle sesji nadzwyczajnej nic nie ma zapisanego na temat tego w jaki sposób radna Nadziejko zwracała się słowami obraźliwymi w stosunku do radnego, a histeryczne okrzyki i wykrzykiwania na sesji i twierdzenie jakoby radny nie ma prawa gdzieś pojechać, że radny nie może się czymś interesować, w ustach radnej która jest czwartą kadencję jest kuriozalne i jest to ośmieszanie się, to znaczy, że ktoś nie zna podstawowych zasad funkcjonowania i pracy radnego.       
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska przypomniała Panu Piłkowskiemu, że protokoły są w formie streszczenia i co mają zawierać zależy od przewodniczącej. Jeżeli uznała, że niektóre fakty nie będą uwzględniane, nie zostały uwzględnione. Zapytała, czy Pan Piłkowski zgłasza swoje propozycje zmian do protokołu?   

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że Przewodnicząca jest cenzorem na sali i będzie decydowała co w protokole powinno być, a co nie. Cenzura i komuna powróciła? PO już pogoniono. 
Pani Beata Klepuszewska powiedziała, że jest to kolejne złośliwe wystąpienie Pana Piłkowskiego i zapytała, czy uważa on, iż to co mówi się wszystkim podoba? Dodała, że na niej to wrażenia nie robi. 

Pan Bogdan Piłkowski stwierdził, że nie chodzi o to, żeby się to komuś podobało, ma prawo do wygłoszenia swoich opinii i Przewodnicząca nie może mu odebrać głosu. Poprosił, aby słowa które wypowiada w dniu dzisiejszym były             w nowym protokole.  
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem głosowało 13, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. Protokół                          Nr VII/15 z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 24 kwietnia 2015 roku został przyjęty w wyniku jawnego głosowania. 
Pani Beata Klepuszewska powiedziała, że protokół z VIII nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej został przesłany do radnych, był również wyłożony do wglądu               w Biurze Rady, a wszystkie zgłoszone uwagi i poprawki zostały w nim uwzględnione i zapytała, czy są inne do treści tego protokołu?

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem głosowało 13, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. Protokół                          Nr VIII/15 z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 7 maja 2015 roku został przyjęty w wyniku jawnego głosowania. 
Ad. 2

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska przedstawiła obecnym treść listu otwartego jaki został skierowany przez Inspektora ds. Kontroli Pana Jarosława Stepczyńskiego do radnych Rady Miejskiej w Karlinie w związku z incydentem jaki miał miejsce w Urzędzie Miejskim w Karlinie oraz  wypowiedzią Pana Bogdana Piłkowskiego na temat kompetencji Inspektora przedkładającego list otwarty (list załączono do protokołu). 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że chciałby zabrać głos w sprawie przedstawionego pisma oraz zabrać głos                       w ramach punktu wolne wnioski i informacje.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że punkty wolne wnioski i informacje są dla osób spoza radnych, mają coś do powiedzenia jednostki, może zabrać głos publiczność, a radni mają na końcu swój punkt to interpelacje i zapytania radnych i to w tym punkcie radny może zabrać głos. 

Pan Bogdan Piłkowski zwrócił się do radcy prawnego z pytaniem, czy to jest punkt w którym może zabrać głos mieszkaniec Gminy Karlino i czy on, jako mieszkaniec może zabierać głos i przekazywać informacje? Czy jest to zamykanie ust radnemu?                       

Radca Prawny w Urzędzie Miejskim w Karlinie Pani Izabela Sobczak Olczyk odpowiedziała, że w porządku obrad są dwa punkty, które dopuszczają możliwość wypowiedzenia się, to są wolne wnioski i informacje oraz interpelacje i zapytania, ale zgodnie z sugestią Pani Przewodniczącej zaproponowała kontynuowanie tradycji, by w punkcie wolne wnioski i informacje wypowiadały się osoby spoza rady, a w punkcie interpelacje i zapytania radnych, wypowiadali się radni. 

Pan Bogdan Piłkowski poprosił o konkretną odpowiedź, czy jest przepis mówiący, że w tym punkcie mieszkaniec który jest radnym nie ma prawa żeby zabrać głos? Taka była tradycja i Pan Gwóźdź do tego dopuszczał, żeby można było zabrać głos, a nagle Pani Przewodnicząca chce odebrać w tym punkcie głos radnym? Powiedział, że efekt jest taki, iż pod koniec sesji nie ma większości mieszkańców, bo wychodzą wcześniej, z wrażeniami po odczytaniu ,,dziwnego” pisma Pana Jarosława Stepczyńskiego, którego pozdrowił i do którego zwrócił się mówiąc ,,do zobaczenia w Sądzie”. Następnie zapytał, czy może ktoś zażądać kiedy przychodzi się do Urzędu i prosi o informację publiczną, żeby złożony został wniosek w formie pisemnej, czy jest taki obowiązek i przepis mówiący jednoznacznie, że taki wniosek musi być złożony w formie pisemnej, a nie można złożyć w formie ustnej?      

Pani Izabela Sobczak Olczyk Radca Prawny w Urzędzie Miejskim odpowiedziała, że uważa, iż radca prawny na sesji nie jest od tego, żeby odpowiadać na prywatne pytania radnych, jest od tego, aby czuwać nad prawidłowym przebiegiem sesji i odpowiadać na pytania w związku z tą sesją. Pytanie zadane przez Pana Piłkowskiego jest prywatnym pytaniem, związanym              z toczącym się sporem z Panem Jarosławem Stepczyńskim i w tej sprawie należy skorzystać z usług radcy prywatnie. Podkreśliła, że nie czuje się w żaden sposób zobowiązana do udzielania odpowiedzi na zadane pytanie przez Pana Piłkowskiego, zwłaszcza, że w przedstawionym piśmie bardzo obszernie jest wyrażone stanowisko, które poparte zostało orzecznictwem Sądu i z którym również się zgadza.      

Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że chciałby w tym punkcie zgłosić wolny wniosek i przedstawić informacje. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska zapytała czy ktoś chciałby zgłosić wniosek lub przedstawić informację niewynikającą z porządku obrad. Podkreśliła, że Pan Piłkowski siedząc przy stole dla radnych, reprezentuje stanowisko radnego, ale mimo to udziela mu głosu.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że                    w ostatnich dniach radni otrzymali pisma podpisane przez Przewodniczącą  wyjaśniające sprawy związane z podjętymi uchwałami i zastrzeżeniami jakie ma Wojewoda. Zapytał dlaczego skoro autorem tych uchwał był Burmistrz, Przewodnicząca na to odpowiada? Poprosił także o wyjaśnienie łacińskich zwrotów użytych w wysłanym piśmie przez Panią Przewodniczącą w piśmie              in principium, a maiori ad minus.  

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie                         wyjaśniła, że odpowiedź została udzielona przez nią, ponieważ pismo było skierowane do niej, a przy przygotowaniu odpowiedzi skorzystała z pomocy radców prawnych zatrudnionych w Urzędzie Miejskim.
Pan Bogdan Piłkowski stwierdził, że chciałby aby Pani Przewodnicząca wytłumaczyła użyte zwroty w piśmie, żeby nie było takiej sytuacji, jak z Panem Miśko, który nie wie co podpisuje, zwłaszcza, że przed chwilą Pani Przewodnicząca miała problem z przeczytaniem pisma Pana Stepczyńskiego. Podkreślił, że Pani Przewodnicząca powinna podpisywać się pod pismami które rozumie.                       

Pani Beata Klepuszewska podkreśliła, że korzysta z pomocy osób które są do tego upoważnione i mają większą wiedzę. To nie jest nowa sprawa, że jeśli są jakieś pytania lub wątpliwości, są one kierowane do radców prawnych.
Pan Leszek Gago Radny Rady Miejskiej w Karlinie zgłosił wniosek formalny  o zamknięcie dyskusji. 

Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała w czym pozostali radni są gorsi od Pana Piłkowskiego? Radni oczekują na możliwość                      zadania swoich zapytań w odpowiednim punkcie 11., a Pan Piłkowski zabiera czas przedstawicieli różnych instytucji i mieszkańców. Przecież należy umożliwić im możliwość chociaż krótkiego wystąpienia, przekazania jakiejś  informacji może również dla radnych. Czy to tylko Pan Piłkowski ma swoje problemy?  
Za przyjęciem wniosku formalnego o zamknięcie dyskusji głosowało                      12 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1  wstrzymał się od głosu. Wniosek formalny został przyjęty.

Ad. 3
Wnioski nie zostały zgłoszone.
Ad. 4

Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina przedstawił sprawozdanie z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 24 kwietnia do 25 maja 2015 roku (informacja załączona do protokołu). Podziękował Państwu Annie i Grzegorzowi Wiśniewskim za przekazanie kwiatków, które zostały wsadzone i które można oglądać na Placu Jana Pawła II w Karlinie. Następnie poinformował obecnych, że odbyły się wybory w sołectwach i osiedlach na terenie Gminy Karlino,                       w niektórych zaszły zmiany, w innych zmian nie ma i w imieniu Burmistrza Karlina oraz swoim wszystkim, którzy kończą sprawowanie funkcji podziękował za poświęcenie ich własnego czasu i za ich zaangażowanie. Następnie wraz                   z Przewodniczącą Rady wręczył podziękowania i drobne upominki ustępującym oraz nowo wybranym sołtysom i przewodniczącym Zarządu Osiedli.    
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                   z pytaniem dotyczącym udzielenia poręczenia z tytułu długoterminowego kredytu zaciągniętego przez Ochotniczą Straż Pożarną w Karlinie, jaki to jest kredyt, na jaką kwotę i na co przeznaczony?  

Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino odpowiedziała, że jest to poręczenie kredytu z Banku Spółdzielczego w Karlinie, Ochotnicza Straż Pożarna będzie organizowała imprezę z dofinansowaniem ze środków unijnych,  a zanim nastąpi zwrot tych środków trzeba włożyć środki własne, jest to kredyt który nazywa się długoterminowy, który przekracza rok 2015, termin spłaty ostatniej raty lub kredytu ustalony jest na czerwiec 2016 rok, natomiast kwota kredytu to 50 000,00zł plus odsetki.  
Ad. 5

Pan Marek Anusz Radny Rady Powiatu Białogardzkiego poinformował obecnych, że wiodącym ostatnio tematem był Szpital, czyli Regionalne Centrum Medyczne Spółka z o.o. w Białogardzie. Już został wybrany nowy Prezes Spółki, taką decyzję podjął Zarząd, ale radni na dzień dzisiejszy jeszcze go nie znają, taka możliwość będzie na najbliższej sesji Rady Powiatu. Drugim ważnym tematem jest informacja o wstrzymaniu budowy bloku operacyjnego, najprawdopodobniej z powodów finansowych. Blok na dzień dzisiejszy został wykonany w 50%, ma być zrobiona inwentaryzacja powykonawcza, a dalsze prace budowlane powinny zostać rozpoczęte ponownie w 2016 roku, również                w 2016 roku powinna zgodnie z podjętymi wcześniej uchwałami budowa zostać zakończona. Dodał, że radni otrzymali również w materiałach informację dotyczącą działalności placówek pomocy społecznej w Powiecie Białogardzkim. Powiedział, że jeśli będzie potrzeba rozszerzenia przedstawionych tematów, to wraz z Panią Beatą Pawlik Radną Rady Powiatu postarają się udzielić wyjaśnień. Przeprosił także za nieobecność Radnej Rady Powiatu Pani Iwony Wysockiej – Chudziak, nieobecnej ze względu na sytuację zdrowotną. 

O godzinie 1116 zmieniło się quorum, na sesję przybył Pan Waldemar Grażyński.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Wicestarosty Powiatu Białogardzkiego z pytaniem, czy Gmina Karlino pomaga przy szpitalu, czy coś finansuje, czy nie ma żadnej pomocy, tylko wymagania?

Pan Piotr Pakuszto Wicestarosta Białogardzki poinformował, że w szpitalu, czyli Regionalnym Centrum Medycznym Spółka z o.o. w Białogardzie został wybrany nowy Prezes Pan Zygmunt Baś pochodzący z Województwa Lubuskiego. Dodał, że w trakcie procedury rekrutacyjnej dwanaście osób zaaplikowało swoje dokumenty na to stanowisko, z ośmioma przeprowadzono rozmowy, a trzy osoby zostały zarekomendowane do dalszego przeanalizowania przez Zarząd. Zarząd zarekomendował jednogłośnie Pana Zygmunta Basia, jest to osoba która ma doświadczenie w zarządzaniu taką spółką w Województwie Lubuskim. Pan Prezes Baś poprosił właścicieli o miesięczny czas na analizę finansową tego przedsięwzięcia i po miesiącu ma zaproponować rozwiązania, jakie będą stosowane w ramach działalności Spółki. Dodał, że są opracowane procedury dotyczące wydzierżawienia majątku, jest trzech oferentów którzy zostali dopuszczeni do dalszej procedury, na tę chwilę badają oni Spółkę. Przypomniał, że pierwsza procedura dotycząca odpłatnego użytkowania udziałów zakończyła się fiaskiem, bez większego wytłumaczenia firma odstąpiła od procedury, ale ma nadzieję, że teraz zostanie złożona oferta wiążąca, na podstawie której zostaną przeprowadzone negocjacje i współpraca zostanie podjęta. Jeśli chodzi o wstrzymanie budowy bloku operacyjnego, faktycznie taka decyzja została podjęta. Przy analizie tej sytuacji okazuje się, że nie powinno się ustalać działalności podmiotu zewnętrznego, który by się tą spółką zajmował. Okazuje się, że nie wszyscy ci którzy są zainteresowani ewentualną dzierżawą udziałów zgadzają się ze zdaniem, że należy przenosić część szpitala ostrego na lokalizację szpitala na ulicy Chopina, bo mają oni inne koncepcje. Powiedział, że wstrzymanie inwestycji uwalnia pewne możliwości budżetowe, ponieważ ta inwestycja jest dużym obciążeniem dla Powiatu Białogardzkiego i jego budżetu. Jeśli chodzi o pomoc społeczną, jest na terenie Powiatu Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, zajmuje się ono przede wszystkim działalnością dotyczącą pomocy dla osób niepełnosprawnych oraz pieczą zastępczą, podkreślił, że jeśli będą potrzebne większe informacje zostaną przekazane. Na pytanie Pana Piłkowskiego odpowiedział, że na tę chwilę żadna gmina Powiatu Białogardzkiego nie jest zaangażowana w funkcjonowanie Spółki, ale nie chciał wypowiadać się z jakiego powodu, ponieważ nie zna do końca tej sytuacji.  
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała, jakie dofinansowanie ze środków zewnętrznych otrzymano do tej pory na budowę bloku operacyjnego, jakie to kwoty i skąd?

Pan Piotr Pakuszto odpowiedział, że budowa bloku operacyjnego jest inwestycją realizowaną tylko ze środków powiatowych i nie ma dofinansowania ze środków zewnętrznych. Jeśli chodzi o sam Szpital i działalność szpitala                       oraz inwestycje przeprowadzone dotychczas od 2000 roku zainwestowanych zostało 18 000 000,00zł, w większości ze środków zewnętrznych, były                          to Programy Szwajcarskie, ponieważ chodzi tu przede wszystkim                                    o termomodernizację i nowe źródła ciepła. Dodał, że starano się                                      o dofinansowanie do bloku, w roku ubiegłym Starosta z wnioskiem występował do Marszałka, który miał tzw. listę indykatywną, chodzi o Regionalny Program Operacyjny, ale dofinansowanie nie zostało przyznane.               
Ad. 6

Informacje na temat przygotowania do sezonu letniego oraz działalności kulturalnej i sportowej na terenie Miasta i Gminy Karlino (załączono do protokołu).
Nie zostały zgłoszone pytania do materiałów przygotowanych przez Zakład Oświaty w Karlinie, Karliński Ośrodek Kultury oraz Zarząd Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych Spółka z o.o. w Karlinie.
Ad. 7

Informacje dotyczące działalności i funkcjonowania stowarzyszeń i klubów sportowych na terenie Miasta i Gminy Karlino (załączono do protokołu).
Pani Emilia Filipowicz Prezes Zarządu Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych Spółka z o.o. w Karlinie przedstawiła informację na temat działalności Klubu Sportów Walki ,,Róża Karlino” .
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał na czym polegał duży sukces organizacyjny o którym napisano w informacji, czy na tym, że sala pękała w szwach od kibiców? Dodał, że na zamieszczonych zdjęciach widać że było trzydzieści – czterdzieści osób na widowni, siedzący przy ringu to byli zawodnicy, działacze sportowi, sędziowie, a wstęp był bezpłatny. Powiedział, że cieszy go to, że są prowadzone zajęcia dla dzieci                            i młodzieży z terenów wiejskich w Lubiechowie, Daszewie i Karścinie, trzy – cztery lata temu mówił Panu Różańskiemu, żeby zainteresował dzieci na wsi, żeby też brały udział w tych zajęciach, ale ta propozycja została wtedy wyśmiana, mówiono, że na świetlicach tego nie można robić, to jest niebezpieczne, a teraz coś takiego się dzieje. Zapytał, dlaczego w Karścinie i Daszewie, gdzie są szkoły i sale, tam nie odbywają się zajęcia bokserskie?       
Pani Emilia Filipowicz odpowiedziała, że jeśli chodzi o pomysł, dlaczego zajęcia są na świetlicach, to należy to pytanie zadać bezpośrednio Panu Różańskiemu, natomiast jeśli chodzi o sukces organizacyjny, frekwencja to jest tylko jeden z elementów organizacyjnych imprezy. Organizacja imprezy to cały, duży cykl logistyczny, który przekłada się na organizację. Jeśli z ust uczestników, działaczy związanych ze sportem padają stwierdzenia, że to był duży sukces organizacyjny, to warto pochylić czoła i cieszyć się, że jest to ocena na arenie ogólnopolskiej.  
Pan Bogdan Piłkowski zapytał jakie były koszty organizacji tej imprezy, Mistrzostw Polski w Boksie, bo jak widać na załączonych zdjęciach jakie były                  w Internecie, wielkiego zainteresowania ze strony mieszkańców nie było i w tej kategorii mówi o sukcesie, a nie o tym, że dwie dziewczyny zdobyły medale.   

Prezes Zarządu Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych Spółka z o.o. w Karlinie Pani Filipowicz odpowiedziała, że jeśli chodzi                        o koszty, to prosi, aby Pan Piłkowski zwrócił się z tym pytaniem na piśmie,                     a jeśli chodzi o sukces organizacyjny, to jest opinia uczestników. Podkreśliła, iż była obecna w trakcie tych dni i uważa, że gdyby Pan Piłkowski był obecny                       i widział jak uczestnicy z emocją i zaangażowaniem przeżywają to co się tam odbywa, dziś nie mówiłby w ten sposób.  
Ad. 8
Informacje na temat sportu w szkołach na terenie Gminy Karlino (załączono do protokołu).
Nie było pytań do informacji.
Ad. 9
Pan Tomasz Cynarzewski Prezes Energetyki Cieplnej Spółka z o.o.                         w Karlinie przedstawił informację dotyczącą działalności spółki (załączono do protokołu).
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się              z pytaniem, dlaczego ciepło w Karlinie jest trzykrotnie droższe niż w Koszalinie, co się robi, aby te koszty obniżyć, aby spadła cena ciepła i jak się ma obniżka ponad 20% ceny gazu do taryfy ciepła w Karlinie?

Pan Tomasz Cynarzewski odpowiedział, że nie wie skąd informacja dotycząca obniżki ceny gazu o 20%, jeśli dostawca gazu przedstawi taką zatwierdzoną taryfę paliwa gazowego, to będzie to przyczynek do tego, aby ciepło obniżyć. Na dzień dzisiejszy dostawca gazu ma swój wniosek w Urzędzie Regulacji Energetyki, ale finalnej decyzji jeszcze nie ma, podkreślił, że 20% to jednak wielkość zbyt ubarwiona. Jeśli chodzi o cenę ciepła, w Karlinie nośnikiem energii cieplnej jest gaz, jest to paliwo wygodne, ekologiczne, ale drogie, jednak na pewno ceny nie są trzykrotnie wyższe w porównaniu do Koszalina i dodał, że produkcja ciepła z miału węglowego, czy stałych kopalin jest znacznie tańsza. Inaczej też się rozkłada cena ciepła w małych systemach ciepłowniczych,                           a inaczej  w dużych, gdzie sieci ciepłowniczych jest znacznie więcej. Natomiast jeśli chodzi o działania które mogą poprawić energetyczność, a co za tym idzie obniżyć koszty produkcji energii cieplnej, takie działania już są podejmowane, najbliższe takie działanie, ma nadzieję, że  tegoroczne i do przyszłego sezonu grzewczego zostaną zrealizowane. To zmiana sposobu produkcji ciepłej wody użytkowej, jest to zmiana stricte technologiczna przy wsparciu Programu Szwajcarskiego, czyli dotacja w wysokości 85% na dwóch dużych kotłowniach. Efekt będzie taki, że podgrzanie ciepłej wody będzie tańsze. Drugim elementem jest wymiana palników gazowych, na palniki efektywniejsze, jest pięć takich urządzeń, do tego też dojdzie zmiana rodzaju gazu. Do tej pory jest wykorzystywany gaz lokalny o bardzo małej kaloryczności, natomiast są zapowiedzi, iż od września będzie to gaz jakości gazu systemowego GZ 35, który też będzie miał wpływ na udział gazu w procesie produkcyjnym. Każdy ruch zmian cen paliwa gazowego wymusza zmianę ceny ciepła, do tej pory była tendencja zwyżkowa, jeżeli informacje o obniżce się potwierdzą i jeśli będzie ona znaczna, będzie to miało odzwierciedlenie w taryfie dla paliw gazowych dostawcy gazu, cena będzie obniżona, ale jaka to będzie wielkość na dzień dzisiejszy nie wiadomo, powinno się to wyjaśnić w najbliższych miesiącach, plus zmiana paliwa gazowego.              
Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Korzeniowska powiedziała, że kiedy budowano osiedle przy ,,Biedronce” rozpoczęta została przez Spółkę inwestycja  i przeprowadzono rurę ciepłowniczą z Chopina na to osiedle i zapytała, czy nie byłoby korzystniej zrobić kotłownię przy tym osiedlu, na jego potrzeby?
Prezes Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. w Karlinie Pan Tomasz Cynarzewski odpowiedział, że najistotniejsze było dofinansowanie w wysokości 80%, co już jest bardzo korzystnym rachunkiem ekonomicznym. Z punktu widzenia inwestora i tak dużego dofinansowania inwestycja jest bardzo opłacalne, szczególnie, że to osiedle będzie się rozwijało, docelowo ma powstać osiem budynków wielorodzinnych, efekt jak najbardziej korzystny. 
Pani Tamara Korzeniowska dopowiedziała, że chodzi o to, co byłoby korzystniejsze dla mieszkańców, czy to że kotłownia byłaby na miejscu, czy ciepło dostarczane z sieci?.  
Pan Tomasz Cynarzewski odpowiedział, że jego zdaniem sieć, pomimo strat które są zawsze i na każdym odcinku, ale jeśli dociążenie tej sieci będzie sukcesywnie wzrastało, to sieć jest korzystniejszym rozwiązaniem, ponieważ należy do całego systemu ciepłowniczego. Gdyby to była jedna kotłownia oddalona i nic więcej nie byłoby  podłączone, to mijałoby się to z celem, ale że jest to składowa całego systemu ciepłowniczego, nie ma tu błędu, szczególnie, że analizy dokonywał również darczyńca czyli Program Szwajcarski, bo w tym wypadku jest to poprawa efektywności energetycznej.
Pani Tamara Korzeniowska dodała, że z oszczędnością energii elektrycznej jest trochę inaczej, ponieważ jeśli chodzi o pompy ciepła, to Pani z Dorzecza sama przyznała, że nie są one energooszczędne, a tu też był Program i były badania.   
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                         z pytaniem jaki był powód odwołania Pana Cynarzewskiego z funkcji Prezesa Spółki Bioenergia?  
Pan Tomasz Cynarzewski odpowiedział, że ten punkt dotyczy innych tematów  i  nie musi odpowiadać na zadane pytanie. 
Ad. 10a)

Projekt uchwały o zmianie uchwały budżetowej na rok 2015.

Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                 z pytaniem dotyczącym budowy wc przy ulicy Konopnickiej, które ma kosztować 100 000,00zł, przypomniała, że Zastępca Burmistrza mówił radnym, iż nie było tego w projekcie,  a okazało się, że było w projekcie, ale ktoś z tego zrezygnował, kto podjął taką decyzję, że nie będzie wc przy ulicy Konopnickiej? 
Pan Bogdan Pilkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że wykonawcy występowali z pytaniami do Gminy Karlino i pytali o numer 13 – projekt mówi o wycince 9 sztuk drzew, wykonaniu komórek lokatorskich oraz wykonaniu szaletu, w przed wymiarze nie wspomina się o wyżej wymienionych rzeczach, pytali, czy należy uwzględnić w wycenie wykonanie komórek, szaletu oraz wycinkę drzew? To były szalety, czy ich nie było? Ten projekt obejmował również zrobienie tam kanalizacji i podłączenie toalet, które mają być ta zbudowane, to wydane zostały środki, a teraz będą montowane jakieś kabiny, czy to będą kabiny przenośne? Bo jeśli poniesiono koszty na jakąś inwestycję, to powinno to być zrobione do końca.  Poprosił, aby na przyszłość nie wprowadzać radnych w błąd  i nie podawać nieprawdziwych informacji.      
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina wyjaśnił, że nie uczestniczył               w procesie inwestycyjnym od samego początku do końca, a swoje złośliwości Pan Piłkowski niech zostawi na inne pole swoich działań. Okazało się, że toaleta jest potrzebna, dlatego będzie realizowana, a dlaczego z niej zrezygnowano, nie wie. 
Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                         i Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Karlinie dodała, że kanalizacja została wykonana pod toaletę i wszystko jest gotowe, a dlaczego toaleta nie została wykonana również nie potrafi powiedzieć, ale podejrzewa, że dlatego, iż nie był to wydatek kwalifikowany i byłyby to w pełni środki gminne. Podkreśliła, że wszystko co jest niezbędne do podłączenia toalety jest wykonane, pozostaje tylko przywiezienie toalety i jej podłączenie. 

Pan Piłkowski zapytał jakie to będą kabiny i w którym miejscu będą stały?

Pani Anna Tomczyk odpowiedziała, że ustawione będą przy wiacie rowerowej, a jaka będzie toaleta nie wiadomo, ponieważ nie została jeszcze wybrana, są zbierane oferty. Dodała, że do budżetu została przyjęta maksymalna kwota, ale nie będzie to zwykły toy – toy, tylko elegancka toaleta.    
Pan Piotr Woś dodał, że kwota w budżecie została założona na podstawie informacji posiadanych od producentów, jeśli będzie mniej niż 100 000,00zł, to mniej zostanie wydane, ale na pewno będzie to ładna i estetyczna toaleta.                 
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 był przeciwny, 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr IX/79/15 została podjęta większością głosów.
Ad. 10b)

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości  położonych na terenie miasta  Karlino.
Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że prosiła o zaznaczenie na rysunku ścieżki pieszo – rowerowej i zwróciła uwagę, iż w ramach działki która ma być sprzedana jest znaczna część tej ścieżki                       i wygląda na to, że nie będzie przejścia i przejazdu przez tę działkę. Przypomniała, że Pan Góryń na wspólnym posiedzeniu komisji pytał, czy obejmuje to ścieżkę rowerową i dojście do lustra wody, wtedy Zastępca Burmistrza powiedział, że nie, a jest inaczej.   
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina stwierdził, że nie przypomina sobie, żeby tak odpowiedział, a będąc na posiedzeniu Komisji Budżetowej wyraźnie pokazał którędy przebiega ścieżka, nawet to zaznaczył. Natomiast jeżeli chodzi o dotychczasowe funkcjonowanie tej ścieżki wyjaśni wszystko Pani Panasiuk. 
Pani Monika Panasiuk Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomości w Urzędzie Miejskim w Karlinie wyjaśniła, że w warunkach przetargu sprzedaży tej nieruchomości będzie zastrzeżenie o ustanowieniu służebności dostępu ciągu pieszo – jezdnego (ścieżki rowerowej) dla ogółu mieszkańców, nabywca zobowiązuje się do udostępniania tej ścieżki                               i korzystania przez wszystkich zainteresowanych. 
Pani Tamara Korzeniowska powiedziała, że powinno to być na zasadzie uchwały, a takiej uchwały nie ma. 
Pani Monika Panasiuk odpowiedziała, że to nie Gmina decyduje, to nabywca się zgadza na ustanowienie służebności, jako przyszły właściciel. Ta nieruchomość kiedy będzie sprzedawana, właścicielem stanie się nowy nabywca  i to właściciel nieruchomości ustanawia służebność na swojej nieruchomości.  

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że jeśli nabywca już będzie właścicielem, wtedy może się nie zgodzić.  

Pani Monika Panasiuk wyjaśniła, że to będzie zastrzeżone w warunkach przetargu i jeżeli te warunki przez nabywcę nie zostaną zaakceptowane, to nie nabędzie on tej nieruchomości, ponieważ wtedy Gmina nie zgodzi się na sprzedaż.  

Pani Tamara Korzeniowska zapytała, czy taki projekt przetargu został już przygotowany? 

Pani Monika Panasiuk Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomości odpowiedziała, że jeszcze nie, ale takie działania są zgodne                    z literą prawa i są dopuszczalne, a potencjalny nabywca wie, że takie zastrzeżenia będą.  

Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Korzeniowska stwierdziła, że nie może zrozumieć jaki jest sens sprzedaży tej ścieżki i dojścia do rzeki?

Pani Monika Panasiuk wyjaśniła, że można byłoby zrobić podział geodezyjny nieruchomości i wydzielić tę część, ale jest to bez sensu, ponieważ ścieżka przebiega przez całą długość, wzdłuż rzeki, nie tylko przez tę nieruchomość,                  ponadto wydzielenie takiego fragmentu nie ma podstaw pod względem ustawy                         o gospodarce nieruchomościami, dlatego, że dla wydzielanej nieruchomości trzeba zabezpieczyć dostęp do drogi publicznej. Część ciągu wydzielanego                     z działki 10/3 nie będzie miała dostępu do drogi, kiedy zostanie wydzielony dół nieruchomości i sam ciąg.

Pani Korzeniowska zapytała, to jak się ma do tego odcinek następny, gdzie ścieżka jest wyodrębniona i nie przechodzi przez działkę? 

Pani Monika Panasiuk odpowiedziała, że o to chodzi, iż ciąg pieszo – jezdny jest zlokalizowany na kilku działkach, nie jest wydzielony geodezyjnie jako sam ciąg, wchodzi w skład działki między innymi 10/13 i biegnie w stronę parku przy ulicy Parkowej dołem, tam też znajduje się na innych nieruchomościach, które łączą się i mają dostęp do drogi w innym miejscu. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że dało się zrobić działkę 10/10, to dlaczego nie można zrobić dalej?
Pani Panasiuk wyjaśniła, że dlatego, iż działka 10/11 stanowi drogę, a aby coś wyodrębnić to musi być to zgodne z planem. Działkę można ustanowić jako drogę, jeżeli w planie jest przewidziana pod drogę, ewentualnie można ustanowić służebność, polegającą na prawie przechodu i przejazdu, aby zapewnić dostęp do drogi publicznej. Czyli wydzielając ciąg pieszo - jezdny z dołu, musiałaby być ustanowiona służebność przejazdu przez całą nieruchomość na przykład do drogi oznaczonej jako działka 10/11.       

Pani Tamara Korzeniowska zapytała, na podstawie jakiego planu budowana była ścieżka?

Pani Monika Panasiuk odpowiedziała, że do budowy ścieżki nie jest potrzebny plan zagospodarowania przestrzennego. Dodała, że jeśli Rada uzna, że jest to niepotrzebne zbycie, to można tego nie sprzedać. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że chodzi o to, żeby zmniejszyć tę działkę, zrobić podział, żeby ścieżka była własnością Gminy, ponadto administratorem tej ścieżki jest Spółka. Co jeśli właściciel sobie to ogrodzi, zrobi furtkę i powie, że od 2200 – 600 rano chce mieć ciszę i będzie to zamykał? Kto będzie po zbyciu dbał o porządek na tej ścieżce, wykaszał obok, właściciel działki, czy Spółka?    

Pani Monika Panasiuk wyjaśniła, że są to kwestie do uzgodnienia i ustalenia tego w warunkach w treści ogłoszenia o przetargu. 

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie przypomniała, że na Placu Jana Pawła II zamieszkała Pani, która zablokowała podwórko dla wszystkich innych mieszkańców, bo Gmina sprzedała jej całą działkę na własność. Podkreśliła, że obawia się, iż może się tak zdarzyć i będzie wtedy odcięty fragment ścieżki od strony ulicy Kościuszki do parku. 
Pani Panasiuk odpowiedziała, że w przypadku podwórka przy Placu Jana            Pawła II nie było ustanowionej służebności, a tu będzie. 

Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina powiedział, że warto tamtędy przejść, żeby wiedzieć jak to miejsce wygląda. Podkreślił, że podjęte zostaną wszelkie kroki, aby to było umocowane prawnie i przejazd oraz przejście ścieżką było. Dodał, że nie wyobraża sobie sytuacji, iż zostanie sprzedana działka                         i będzie tam stała furtka, czy szlaban, który uniemożliwi przejście i korzystanie             z tej ścieżki, jak jest dotychczas. Nie chodzi o zablokowanie mieszkańcom możliwości poruszania się tą ścieżką. Dodał, że jest pomysł na zagospodarowanie tego terenu, dlatego też należy dać szansę osobom które wyraziły taką wolę                          i chcą w miejscu, gdzie obecnie są bagna i krzaczyska, aby coś sensownego powstało.   

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zgłosiła wniosek formalny o zmianę granic działki, aby wyłączona została ścieżka pieszo – jezdna z działki, która ma być sprzedana i by dopiero wtedy zająć się uchwałą w sprawie zbycia tej działki w drodze przetargu.  
Pani Monika Panasiuk Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomości wyjaśniła, że nie uda się tego zrobić bez podziału geodezyjnego.

Pani Tamara Korzeniowska odpowiedziała, że jeśli wniosek zostanie przyjęty, wówczas trzeba będzie zrobić podział geodezyjny.
Pan Bogdan Piłkowski przypomniał, że kiedy była sprzedawana działka dla Pana Anusza, to podział geodezyjny został zrobiony, tu też powinien, żeby ścieżka została wyłączona i dopiero wtedy podejmować uchwałę o sprzedaży działki.   
Za przyjęciem wniosku zgłoszonego przez Panią Korzeniowską głosowało                   7 radnych, 5 było przeciwnych, 3 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.
Pani Izabela Sobczak – Olczyk wyjaśniła, że w związku z przyjęciem wniosku projekt uchwały należy wycofać z porządku obrad. 

Za wycofaniem projektu uchwały z porządku obrad głosowało 8 radnych,                            4 było przeciwnych, 3 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została wycofana z porządku obrad.
Ad. 10c)

Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości położonych na terenie miasta i gminy Karlino. 
Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr IX/80/15 została podjęta.
Ad. 10d)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Karlino. 
Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że ponieważ dostawała sygnały, iż są opóźnienia w płatnościach zasiłków, co miało miejsce w marcu, a osoby korzystające z pomocy otrzymywały tylko pismo, że świadczenie z miesiąca lutego będzie płacone w maju z powodu braku środków i zapytała, czy teraz jest to już uporządkowane i zasiłki płacone są zgodnie z terminami?

Pani Anna Wysocka pracownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Karlinie odpowiedziała, że w tej chwili nie ma wiedzy na ten temat, ponieważ tym zajmuje się bezpośrednio Pani Dyrektor i tylko ona ma upoważnienia do podpisywania decyzji i zlecania wypłat. Pani Dyrektor obecnie jest na urlopie i kiedy z niego wróci na pewno zostanie wszystko wyprostowane.  
Uchwała Nr IX/81/15 została podjęta w wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania. 
Ad. 10e)

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia lokalnego programu edukacji dzieci i młodzieży.
Wszystkie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr IX/82/15 została przez radnych podjęta. 
Ad. 11
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się              z pytaniem dotyczącym długoterminowego kredytu Ochotniczej Straży Pożarnej, z czego OSP będzie spłacać ten kredyt?
Pani Anna Paduch wyjaśniła, że z przyznanej dotacji ze Stowarzyszenia Gmina Polskich Euroregionu Pomerania, skąd było zapewnienie, że do końca roku środki zostaną przekazane i tymi środkami kredyt zostanie spłacony. 
Pani Tamara Korzeniowska dodała, że z wypowiedzi Pani Skarbnik wynika, że 50 000,00zł to nie jest w całości dotacja.

Pani Anna Paduch odpowiedziała, że to nie jest cała dotacja, dotacji jest 85%,             a 15% to jest wkład własny. Wyjaśniła, że Ochotnicza Straż Pożarna przez Pomeranię organizowała Powiatowe zawody sportowo – pożarnicze i wówczas OSP wystąpiła do Gmin Powiatu Białogardzkiego o dofinansowanie nagród oraz wkładu własnego przy realizacji Projektu, czyli na wkład własny będą środki od Gminy Karlino, Gmina Tychowo i Gmina Białogard.  
Zmieniło się quorum o godz. 1227 Pan Tadeusz Giedzion opuścił salę obrad.  

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, kiedy planowane jest wykoszenie rowów przy ulicach Chrobrego, Moniuszki oraz teren obok komórek na ulicy Chrobrego i czy to należy do kompetencji Zarządu Budynków Komunalnych?
Pani Anna Paduch Prezes Zarządu Budynków Komunalnych w Karlinie odpowiedziała, że ten teren nie jest wykaszany przez ZBK.             
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Piłkowski zapytał kto będzie dbał  o ten teren i go wykaszał? Następnie zapytał, dlaczego z jednego budynku na ulicy Koszalińskiej deszczówka trafia do kanalizacji sanitarnej i do szamba, dodał, że  jest to budynek w którym mieszka Pani Tyrakowska.

Pani Anna Paduch powiedziała, że w tym budynku nie ma szamba, tylko jest kanalizacja, ale na to pytanie w tym momencie nie odpowie, musi to sprawdzić. 

Pan Bogdan Piłkowski zwrócił się z pytaniem, czy stawki za mieszkania komunalne i socjalne zostały zmienione i ile wynosi obecnie stawka za metr kwadratowy takiego mieszkania? 
Prezes ZBK Pani Anna Paduch odpowiedziała, że były zmienione zarządzenia, obecna stawka to 2,96zł za metr w mieszkaniach komunalnych i 1,31zł                          w mieszkaniach socjalnych, dodał, że zmiana jest zgodna z wytycznymi Wojewody, a zmieniona została stawka za lokale socjalne.

Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski poinformował, że posiada odpowiedź z Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji Departament Administracji Publicznej, podpisał się pod tym Dyrektor Grzegorz Ziomek i w tej informacji napisano, że w wyniku postępowania nadzorczego rozstrzygnięciami nadzorczymi z dnia 20 oraz 24 lutego zostały wyeliminowane z obrotu prawnego zarządzenia Burmistrz Karlina Nr 14 z 2014 roku z dnia 20 lutego 2014 r. oraz numer 131/2014 z 15 grudnia 2014 roku określające stawki czynszów za lokale mieszkalne oraz lokale socjalne wchodzące w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Karlino.  
Pani Anna Paduch Prezes ZBK odpowiedziała, że nie widziała pisma, które Pan Piłkowski ma przed sobą i nie może się do niego odnieść.
Pan Bogdan Piłkowski stwierdził, że z tego wynika, iż zarządzenia rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody wyeliminowane z obrotu prawnego, to znaczy że stawki wszystkie powinny być zmienione i należy wrócić do stawek obowiązujących poprzednio. Następnie zwracając się do zastępcy Burmistrza powiedział, że w ,,Głosie Koszalińskim” wyczytał kiedy Pan Woś się odgrażał, że Gmina będzie się odwoływać od wyroku Sądu Pracy, który każe przywrócić Pana Tadeusza Prokopowicza do pracy, zapytał, czy ta przegrana sprawa będzie dalej przeciągana? Powiedział, że słyszał uzasadnienie wyroku i to jest porażka               i to nie urzędników, na których Pan Miśko próbował zgonić winę twierdząc, że wypowiedzenie przygotowali urzędnicy lub urzędnik, a on tylko to podpisał. Jeśli dalej ten proces będzie przeciągany, to kto poniesie tego koszty? Dlaczego mieszkańcy mają ponosić koszty przez fanaberie Pana Burmistrza?  Zapytał, czy trafiło do Urzędu uzasadnienie wyroku i czy radni mogliby się z nim zapoznać? Następnie zapytał, jakie są koszty zorganizowania ,,Biegu Papieskiego” i ,,Nocy Świętojańskiej”, ile osób przejedzie z Niemiec na tę imprezę, gdzie będą mieszkać goście, uczestnicy tej imprezy, jak wysokie będą opłaty za noclegi, kto  i z jakich pieniędzy będzie finansował alkohol rozdawany w trakcie imprezy, czy mieszkańcy Karlina również będą mogli spożywać alkohol wysokoprocentowy, czy powiadomiony jest Sanepid i Urząd Skarbowy, czy na wszystkich stoiskach w trakcie imprezy będą kasy fiskalne, czy osoby pracujące przy roznoszeniu posiłków mają aktualne książeczki zdrowia, czy impreza została zgłoszona do Zaiksu. Stwierdził, że mieszkańcy Karlina którzy przychodzą na imprezę patrzą jak część się obżera czy pije alkohole za darmo, czy w tym roku pierwszy raz znajdą się pieniądze aby wszyscy uczestnicy, mieszkańcy Gminy zostali poczęstowani kiełbaską i bułką, dodał, że koszt takiego poczęstunku dla dwóch tysięcy osób to około 4 000,00zł? Byłby to miły gest w stosunku do mieszkańców Karlina. Zwracając się do Pani Przewodniczącej powiedział, że do dnia dzisiejszego nie ma odpowiedzi na zadane przez niego pytania na wcześniejszych sesjach. 

Pan Waldemar Grażyński Radny Rady Miejskiej w Karlinie ponowił prośbę o budowę parkingu tymczasowego przy ulicy Wigury po wyburzonych budynkach, podkreślił, że w tym miejscu znajdują się przychodnie lekarskie, Komisariat Policji, Straż Pożarna, mieszkańcy Wigury i Prusa i brak jest tam miejsc parkingowych.              

Pan Leszek Gago Radny Rady Miejskiej w Karlinie zgłosił potrzebę wykoszenia poboczy wzdłuż dróg powiatowych, dodał, iż nadal nie zostały usunięte z tych poboczy konary jakie zostały po wycince drzew, następnie poinformował, że przy ścieżce rowerowej przy HOMANI-cie powstał niebezpieczny lej (około 200 metrów od przejazdu kolejowego) i zapytał, czy coś wiadomo na temat prac społeczno – użytecznych?

Pan Bogdan Piłkowski stwierdził, iż w protokole pokontrolnym funduszy sołeckich zaznaczono, że nie wolno finansować jakiś imprez, czy kogoś kto nie jest mieszkańcem danego sołectwa, czy jest dopuszczalne aby mieszkańcy sołectw finansowali koszenie boisk które należą do Zarządu Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych Spółka z o.o., niech ta spółka się tym zajmuje i ponosi koszty, a nie mieszkańcy poszczególnych wiosek, którzy robili to dotychczas. Podkreślił, że teraz nie powinni tego robić, skoro właścicielem boisk  jest ktoś inny.   
Pani Emilia Filipowicz Prezes Zarządu Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych Spółka z o.o. w Karlinie w ramach sprostowania odpowiedziała, że Spółka jest zarządcą i administratorem, a nie właścicielem boisk.   
Pan Bogdan Piłkowski zapytał, czy to nie administrator powinien ponosić koszty koszenia? Czy to jest zgodne z prawem, aby były przeznaczane na to środki z funduszy sołeckich?  
Pan Jerzy Góryń Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Sekretarz i przypomniał, że na posiedzeniu Komisji prosił o zainteresowanie się sprzątaniem ulicy Koszalińskiej, dokładnie chodzi o pozostawienie wykoszonej trawy wzdłuż ulicy. 
Ad. 12
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina odpowiedział na pytania Pana Piłkowskiego, że jeśli chodzi o koszenie rowów zajmuje się tym Gmina i jeśli będą na to środki, to rów zostanie wykoszony. Dodał, że jeśli wiadomo o jakieś deszczówce która spływa do szamba, to należało to zgłosić wcześniej, można było przyjść lub zadzwonić, przekazać taką informację, zgłosić, że dzieją się nieprawidłowości, nie trzeba czekać aż do sesji. Stwierdził, że się nie odgrażał,                a Pan Piłkowski który był w Sądzie, słyszał co było mówione i to on uciekał przed dziennikarzami i unikał obiektywu. Podkreślił, że jeśli chodzi o sprawy wynikające z Kodeksu pracy które się toczą, to na ich temat nie będzie się wypowiadał, ponadto są to sprawy związane ze stosunkiem pracy pomiędzy pracownikiem a pracodawcą, a uzasadnienia wyroku jeszcze nie ma. Dodał, że pytania dotyczące imprez majowych, tak szybko zostały przeczytane, że nie zdążył ich zapisać i zaproponował złożenie ich na piśmie, wówczas na piśmie zostanie udzielona odpowiedź.    
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że nie jest to jeszcze pełna odpowiedź, a Pan Woś coś mataczy, ponieważ to w ,,Głosie Koszalińskim” Pan Woś się odgrażał, a nie na sali sądowej.  

Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina podkreślił, że do ,,Głosu” nie jeździł i nie udzielał wywiadu. Na pytanie Pana Waldemara Grażyńskiego na temat parkingu przy ulicy Wigury, ta działka jest przeznaczona pod budownictwo i nie będzie tam parkingu, niewykluczone, że w najbliższym czasie zostanie zamieszczone ogłoszenie o jej zbyciu i jeśli znajdzie się chętny, będzie mógł ją zakupić i postawić budynki, ale rodzaj oraz sposób zabudowy musi być uzgodniony z konserwatorem zabytków. Dodał, że jest kolejny budynek do wyburzenia, przy ulicy Prusa i tam jest planowany parking, ale na dzień dzisiejszy nie ma na to środków. Potrzeba wykoszenia poboczy i usunięcia konarów przy drogach powiatowych, zostanie zgłoszona, będzie w tej sprawie wystosowane pismo do Zarządu Dróg Powiatowych w Białogardzie, żeby się tym tematem zajęli. Ścieżka przy HOMANICIE zostanie sprawdzona, ale jest to pierwszy sygnał w tej sprawie, natomiast na zorganizowanie prac społeczno - użytecznych brak jest w tej chwili środków w budżecie. Dodał, że w sprawie sprzątania ulicy Koszalińskiej zostanie również wystosowane pismo do Dyrekcji Krajowych Dróg i Autostrad, aby to zostało uprzątnięte.   

Pan Bogdan Piłkowski przypomniał, że nie dostał odpowiedzi na pytanie, czy zgodne z prawem jest to, żeby z funduszy sołeckich wykaszane były boiska, czy powinien to robić administrator.      
Zastępca Burmistrza Karlina Pan Piotr Woś poprosił, aby Pan Piłkowski zadał precyzyjne pytanie na piśmie, zostanie wówczas udzielona precyzyjna odpowiedź, a jeśli chodzi o odpowiedzi na które Pan Piłkowski nie otrzymał informacji od Pana  Burmistrza, na następnej sesji zostaną one udzielone, dziś nie może tego zrobić, ponieważ jest w delegacji służbowej. 
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Piłkowski stwierdził, że Pan Woś urządza sobie kpiny, nie ma odpowiedzi na zdane przez niego pytania, to jest skandal który jest tolerowany przez Przewodniczącą Rady. Trzy – cztery miesiące musi czekać na odpowiedź na pytania, jakie zostały zadane w dniu dzisiejszym się nagrały i można je wyciągnąć, nie będzie pisał dodatkowych rzeczy.
Pani Beata Klepuszewska odpowiedziała, że o tym co wpływa do Biura Rady, informacja jest przekazywana. Stwierdziła, że Pan Piłkowski mówi o kpinach,                a tak naprawdę to kto tu urządza sobie kpiny, od samego początku? I dodała, że  oskarżając kogoś, należy zacząć od siebie
Ad. 13
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że wpłynęła odpowiedź do Biura Rady dla Pani Tamary Korzeniowskiej (załączono do protokołu).
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina z okazji Dnia Matki wszystkim mamom złożył życzenia pociechy z dzieci, wnuków, całych rodzin, aby zawsze były uśmiechnięte, szczęśliwe i radosne. Następnie zaprosił na dzień 14 czerwca br. na ,,Bieg Papieski”, impreza zaczyna się o godzinie 11-tej, odbędą się biegi integracyjne, biegi dzieci oraz z trochę zmienioną formułą bieg główny i zachęcił wszystkich do kibicowania. Natomiast na dzień 20 czerwca br. zaprosił na piknik w ramach ,,Nocy Świętojańskiej”, który odbędzie się na przystani kajakowej,                    w tym roku będzie trochę inna formuła, będą konkurencje, zabawy i sporo atrakcji.    
Pani Bożena Nadziejko Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zaprosiła na dzień 31 maja 2015 r., do uczestnictwa w wyborach do Izby Rolnej, poprosiła sołtysów o przypominanie i zachęcanie rolników, do uczestnictwa, lokal wyborczy będzie znajdował się w Karlińskim Ośrodku Kultury w Karlinie              i czynny w godzinach od 800 – 1800.
Pani Beata Klepuszewska poinformowała obecnych, że została zaplanowana już sesja sierpniowa na dzień 25 sierpnia 2015 r., na godzinę 1000. 

Ad. 14
Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej            w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1251 dokonała zamknięcia            IX sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Protokołowała:

Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia            6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2014 r. poz. 782         z późn. zm.) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343).
