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Protokół Nr I/14
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 28 listopada 2014 roku
Obrady I sesji Rady Miejskiej w Karlinie zostały otwarte o godzinie 1100               w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury w Karlinie przy ul. Parkowej 1 przez Pana Jerzego Góryń seniora Rady Miejskiej, który powitał przybyłych na sesję radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych gości (listy obecności załączono do protokołu). Pan Jerzy Góryń senior Rady Miejskiej na podstawie listy obecności na której widniało 14 podpisów stwierdził prawomocność obrad. Dodał, że nieobecna jest Pani Grażyna Tomczyk z powodów zdrowotnych.

Ad. 2
Następnie Pan Jerzy Góryń zwrócił się do Pani Moniki Panasiuk Przewodniczącej Miejskiej Komisji Wyborczej w Karlinie o wręczenie nowo wybranym radnym zaświadczeń o wyborze na radnego Rady Miejskiej                      w Karlinie.

Pani Monika Panasiuk Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej                           w Karlinie po wręczeniu zaświadczeń obecnym radny dodała, że Pani Grażyna Tomczyk otrzyma zaświadczenie na najbliższej sesji na której będzie obecna.
Ad. 3
Po wręczeniu zaświadczeń Pan Jerzy Góryń poprosił obecnych o powstanie              i odczytał treść roty ślubowania:

,,Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Następnie po odczytaniu roty wywołani kolejno radni powstali i wypowiedzieli słowo ,,ślubuję”. Ślubowanie mogło być złożone z dodaniem zdania: ,,Tak mi dopomóż Bóg”.

Radni złożyli ślubowanie w następującej kolejności:

1. Góryń Jerzy

2. Gago Leszek

3. Giedzion Tadeusz

4. Grażyński Waldemar

5. Klepuszewska Beata

6. Korzeniowska Tamara

7. Kulik Katarzyna

8. Michałek Barbara

9. Nadziejko Bożena

10. Patyk-Sadowska Oliwia

11. Pączek Tomasz

12. Piłkowski Bogdan

13. Różańska Bożena

14. Semenowicz Mirosław
Zmieniło się quorum, Pan Bogdan Piłkowski o 1120 opuścił salę obrad. Pozostało obecnych 13 radnych.
Ad. 4

Prowadzący obrady Radny Senior Pan Jerzy Góryń zwrócił się ponownie do Przewodniczącej Miejskiej Komisji Wyborczej w Karlinie Pani Moniki Panasiuk z prośbą o wręczenie Panu Waldemarowi Miśko zaświadczenia                       o wyborze na Burmistrza Karlina.
Ad. 5

Objęcie obowiązków przez burmistrza następuje z chwilą złożenia ślubowania wobec Rady Miejskiej, w związku z tym Radny Senior Pan Jerzy Góryń  zwrócił się do Pana Waldemara Miśko prosząc o złożenie ślubowania.

Pan Waldemar Miśko złożył ślubowanie o następującej treści:

,,Obejmując urząd Burmistrza Karlina, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy Karlino”.

Ślubowanie zostało złożone z dodaniem zdania: ,,Tak mi dopomóż Bóg”.
Ad. 6
Pan Jerzy Góryń stwierdził, że zgodnie z przepisami wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej odbywa się w głosowaniu tajnym, poprosił więc Pana Aleksandra Twarowskiego Radcę Prawnego Urzędu Miejskiego w Karlinie                o wyjaśnienie zasad takiego głosowania.

Pan Aleksander Twarowski Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Karlinie wyjaśnił, że głosowanie nad wyborem Przewodniczącego Rady Miejskiej zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym odbywa się w sposób tajny. Mandat Przewodniczącego Rady uzyskuje osoba, która uzyskała bezwzględną większość głosów przy obecności połowy ustawowego składu Rady. Głosowanie odbywa się na kartach do głosowania, zostaną zgłoszeni  kandydaci na przewodniczącego, a przy każdej kandydaturze znajdować się będą trzy rubryki „za”, „przeciw” oraz „wstrzymuję się”. Jeżeli ktoś zdecyduje się głosować za konkretnym kandydatem, to przy jego imieniu i nazwisku                   w kratce „za” powinien zakreślić krzyżyk, natomiast w stosunku do drugiego kandydata winno się zakreślić rubrykę „przeciw” bądź „wstrzymuję się”, głosowanie powinno to być spójne. Jeżeli żaden z kandydatów nie przekonuje do siebie, można przy każdym zaznaczyć kratkę „przeciw” lub „wstrzymuję się”. Przy danym kandydacie nie można zakreślić więcej niż jednej rubryki i nie można też głosować za więcej niż jednym kandydatem. Jeżeli teoretycznie zdarzyłoby się, że bezwzględną większość głosów uzyskał więcej niż jeden kandydat, wówczas zostaje wybrany ten kandydat, którego relacja głosów „za” do sumy głosów „przeciw” i „wstrzymuję się” jest korzystniejsza. Bezwzględna większość głosów, to jest pojęcie które nie zostało zdefiniowane w ustawie                  o samorządzie gminnym, ale jest to termin, który został zdefiniowany                           w doktrynie i oznacza, że liczba ważnie oddanych głosów ,,za” przekraczająca co najmniej o jeden głos liczbę głosów ważnie oddanych ,,przeciwko” danej kandydaturze i ,,wstrzymujących się”. Wybory w składzie trzyosobowym przeprowadza komisja skrutacyjna, której wyboru dokonuje się w głosowaniu jawnym i zwykłą większością głosów.
Przewodniczący obrad Pan Jerzy Góryń zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów do składu komisji skrutacyjnej.
Radni zgłosili spośród siebie następujące osoby:

Pani Katarzyna Kulik- wyraziła zgodę na pracę w komisji.

Pan Leszek Gago- wyraził zgodę na pracę w komisji.

Pan Tadeusz Giedzion- wyraził zgodę na pracę w komisji.
Nie zostały zgłoszone inne kandydatury i lista kandydatów do składu Komisji Skrutacyjnej została zamknięta.
Radni w wyniku jednomyślnego głosowania dokonali wyboru Komisji Skrutacyjnej w następującym składzie: Katarzyna Kulik, Leszek Gago                 i Tadeusz Giedzion.
Członkowie Komisji spośród siebie na przewodniczącego wybrali Panią Katarzynę Kulik.
Radny Jerzy Góryń poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Karlinie.
Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie zaproponowała kandydaturę Pani Beaty Klepuszewskiej. 
Pani Beata Klepuszewska wyraziła zgodę na kandydowanie.
Pan Waldemar Grażyński Radny Rady Miejskiej w Karlinie zaproponował kandydaturę Pani Tamary Korzeniowskiej.
Pani Tamara Korzeniowska wyraziła zgodę na kandydowanie.
Nie zostały zgłoszone inne kandydatury i lista kandydatów została zamknięta.
Komisja skrutacyjna rozdała radnym karty do głosowania dla wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Karlinie. 
Pani Tamara Korzeniowska radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała radcę prawnego Pana Aleksandra Twarowskiego, czy głos będzie ważny jeżeli przy jednym kandydacie będzie oddany głos za, a przy drugim nie będzie nic.
Pan Aleksander Twarowski radca prawny  w Urzędzie Miejskim w Karlinie odpowiedział, że powinni wypowiedzieć się co do obu kandydatów. Jeżeli jest się za kimś, to przeciwko komuś.
Po akcie głosowania i ustaleniu wyników Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Katarzyna Kulik odczytała wyniki głosowania (protokół załączono wraz z kartami do głosowania). Po złym przeliczeniu wyników głosowania komisja skrutacyjna ponownie przeliczyła oddane głosy, a Pani Katarzyna Kulik Przewodnicząca komisji skrutacyjnej odczytała wyniki głosowania (załączono protokół z głosowania) i stwierdziła, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, głosów ważnych oddano 13. 
Poszczególni kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów: 
1. Pani Beata Klepuszewska - 8 głosów za, 4 głosy przeciwne, 1 głos wstrzymujący.

2. Pani Tamara Korzeniowska - 5 głosów za, 7 głosów przeciwnych, 1 głos wstrzymujący.

Komisja skrutacyjna stwierdziła, że w wyniku tajnego głosowania na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Karlinie wybrano radną Beatę Klepuszewską.
Prowadzący obrady Pan Jerzy Góryń na potwierdzenie wyników głosowania przedstawił Uchwałę Nr I/1/14 w sprawie wyboru Pani Beaty Klepuszewskiej  na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Karlinie
Gratulując wyboru Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Jerzy Góryń przekazał prowadzenie dalszych obrad sesji Przewodniczącej Rady Miejskiej              w Karlinie Pani Beacie Klepuszewskiej.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska serdecznie podziękowała wszystkim osobom które poparły jej kandydaturę. Dodała, że ma nadzieję, iż sprosta oczekiwaniom wszystkich oraz przeprosiła za pomyłki, jakie mogą się jej w dniu dzisiejszym przytrafić. 
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko zgodnie ze statutem Gminy Karlino zgłosił wniosek o wprowadzenie zmian do porządku obrad, jako punkt                     8. Sprawozdanie Burmistrza o stanie Gminy, 9. Wolne wnioski i informacje,          10. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski, 11. Podjęcie uchwał w sprawie:                 a) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, b) zmian w budżecie Gminy Karlino na 2014 rok, c) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2014 – 2025, d) wyznaczenia przedstawiciela (delegata) Gminy Karlino do Zgromadzenia Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty, jako punkt 12. Interpelacje i zapytania radnych, 13. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania oraz 14. Zakończenie I sesji Rady Miejskiej w Karlinie.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska zaproponowała przystąpienie do głosowania za wprowadzeniem poszczególnych punktów do porządku obrad.
Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 8. Sprawozdanie Burmistrza o stanie Gminy głosowało 13 radnych. W wyniku jawnego                  i jednomyślnego głosowania punkt został wprowadzony do porządku obrad.

Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 9. Wolne wnioski                      i informacje głosowało 13 radnych. W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania punkt został wprowadzony do porządku obrad.

Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 10. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski głosowało 13 radnych. W wyniku jawnego                                    i jednomyślnego głosowania punkt został wprowadzony do porządku obrad.

Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 11a) projektu uchwały  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości głosowało 8 radnych, 5 było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie było. W wyniku jawnego głosowania punkt został wprowadzony do porządku obrad większością głosów.

Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 11b) projektu uchwały  w sprawie zmian w budżecie Gminy Karlino na 2014 rok głosowało                        8 radnych, 5 było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie było. W wyniku jawnego głosowania punkt został wprowadzony do porządku obrad większością głosów.

Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 11c) projektu uchwały  w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2014 – 2025 głosowało 8 radnych, 4 było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania punkt został wprowadzony do porządku obrad większością głosów.

Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 11d) projektu uchwały  w sprawie wyznaczenia przedstawiciela (delegata) Gminy Karlino do Zgromadzenia Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty głosowało                   13 radnych. W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania punkt został wprowadzony do porządku obrad.

Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 12. Interpelacje                       i zapytania radnych głosowało 13 radnych. W wyniku jawnego                                 i jednomyślnego głosowania punkt został wprowadzony do porządku obrad.

Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 13. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania głosowało 13 radnych. W wyniku jawnego                        i jednomyślnego głosowania punkt został wprowadzony do porządku obrad.

Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 14. Zakończenie I sesji Rady Miejskiej w Karlinie głosowało 13 radnych. W wyniku jawnego                         i jednomyślnego głosowania punkt został wprowadzony do porządku obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji przez radnego seniora i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej                w Karlinie zaświadczeń o wyborze na radnego.

3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych Rady Miejskiej       w Karlinie.

4. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej                w Karlinie zaświadczenia o wyborze na burmistrza.

5. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Burmistrza Karlina.

6. Wybór w głosowaniu tajnym Przewodniczącego Rady Miejskiej                  w Karlinie. 

7. Wybór w głosowaniu tajnym dwóch Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Karlinie. 

8. Sprawozdanie Burmistrza o stanie Gminy. 

9. Wolne wnioski i informacje.

10. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

11. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

b) zmian w budżecie Gminy Karlino na 2014 rok,
c) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2014 – 2025,
d) wyznaczenia przedstawiciela (delegata) Gminy Karlino do Zgromadzenia Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty.
12. Interpelacje i zapytania radnych.

13. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

14. Zakończenie I sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Ad 7.
Radna Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poprosiła radcę prawnego Pana Aleksandra Twarowskiego o wyjaśnienie zasad głosowania przy wyborach Wiceprzewodniczących rady Miejskiej w Karlinie.
Pan Aleksander Twarowski Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Karlinie poinformował obecnych, że odbywa się to podobnie, jak w przypadku głosowania nad wyborem przewodniczącego Rady Miejskiej, przy czym najpierw odbędzie się głosowanie nad wyborem jednego wiceprzewodniczącego, a następnie drugiego. Innymi słowy, osoba, która nie została wybrana w pierwszej kolejności na wiceprzewodniczącego, może być ponownie zgłoszona przy wyborze drugiego wiceprzewodniczącego. Wszystko zależy od liczby zgłaszanych kandydatur, ale wszystko odbywa się podobnie, jeśli głosuje się nad wyborem konkretnej osoby, to należy wypełnić kratkę „za”                            i w konsekwencji na pozostałe kandydatury „przeciw” bądź „wstrzymuję się”. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Beata Klepuszewska zaproponowała, aby komisja skrutacyjna, która pracowała przy głosowaniu nad wyborem Przewodniczącego Rady Miejskiej pracowała przy wyborze wiceprzewodniczących w niezmienionym składzie. 
Radni w wyniku jednomyślnego głosowania podjęli decyzję o pozostawieniu składu, który czuwał nad wcześniejszym głosowaniem.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Beata Klepuszewska poprosiła  o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Karlinie.

Radna Barbara Michałek zgłosiła kandydaturę Pani Bożeny Nadziejko.
Radny Mirosław Semenowicz zgłosił kandydaturę Pana Waldemara Grażyńskiego.

Nie zostały zgłoszone inne kandydatury. Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Członkowie komisji skrutacyjnej rozdali radnym karty do głosowania dla wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Karlinie. Pani Katarzyna Kulik odczytała protokół z wynikami głosowania (załączono do niniejszego protokołu).

Poszczególni kandydaci otrzymali następującą ilość głosów:

1. Pani Bożena Nadziejko - 8 głosów za, 4 głosy przeciwne, 1 glos wstrzymujący.
2. Pan Waldemar Grażyński - 5 głosów za, 6 głosów przeciwnych,                           2 głosy wstrzymujące.
W wyniku tajnego głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej     w Karlinie została wybrana Pani Bożena Nadziejko.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Beata Klepuszewska poprosiła, żeby został ten sam skład komisji skrutacyjnej.

Radni w wyniku jednomyślnego głosowania podjęli decyzję o pozostawieniu składu, który czuwał nad wcześniejszym głosowaniem.

Następnie Przewodnicząca Rady Pani Beata Klepuszewska poprosiła radnych                             o zgłaszanie kandydatur na drugiego Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej                  w Karlinie.

Radna Oliwia Patyk-Sadowska zgłosiła kandydaturę Pana Tomasza Pączek.

Radny Mirosław Semenowicz ponownie zgłosił kandydaturę Pana Waldemara Grażyńskiego.

Nie zostały zgłoszone inne kandydatury. Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na kandydowanie.
Członkowie komisji skrutacyjnej rozdali radnym karty do głosowania dla wyboru kolejnego Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Karlinie. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska zarządziła ponownie rozdanie kart, ponieważ nastąpiła pomyłka w nazwisku jednego z kandydatów.

Członkowie komisji skrutacyjnej ponownie rozdali radnym karty do głosowania dla wyboru kolejnego Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Karlinie. Przewodnicząca komisji skrutacyjnej Pani Katarzyna Kulik odczytała protokół  z wynikami głosowania (załączono do niniejszego protokołu). 

Poszczególni kandydaci otrzymali następującą ilość głosów:

1. Pan Tomasz Pączek - 8 głosów za, 4 głosy przeciw, 1 głos wstrzymujący.

2. Pan Waldemar Grażyński - 5 głosów za, 5 głosów przeciwnych, 3 głosy wstrzymujące.

W wyniku tajnego głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej     w Karlinie został wybrany Pan Tomasz Pączek.

Na potwierdzenie wyników głosowania Przewodnicząca Rady Pani                    Beata Klepuszewska odczytała Uchwałę Nr I/2/14 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Karlinie.

Ad. 8
Odbyła się projekcja filmu. Film ukazuje, co działo się na przestrzeni czterech lat w gminie Karlino.
Burmistrz Karlina Waldemar Miśko dodał, że ostatnie cztery lata to był wysiłek wszystkich tych, którzy pracują w samorządzie i instytucjach około samorządowych. Ponad 80 000 000,00zł zostało zainwestowanych, z tego ponad                     28 000 000,00zł pozyskanych ze środków Unii Europejskiej i około 12 000 000,00zł z innych funduszy w postaci dotacji. Szczególnie należy zwrócić uwagę na największą inwestycję w Gminie, jaką jest Regionalne Centrum Turystyki i Sportu, którego wartość wyniosła około 20 300 000,00zł,             z czego Gmina z budżetu wydała tylko 5 600 000,00zł. Podkreślił, że ma nadzieję, iż w taki sposób będą także realizowane w przyszłości inne inwestycje. Powiedział, że to oczywiste, że Gmina jest zadłużona, ale nie było by takiego rozwoju i inwestycji bez zaciągania kredytów, bo to jest jedyny sposób, żeby pokazać wkład własny. Kredyty są po to, żeby je brać, banki są po to, by dawać te kredyty, te kredyty powodują możliwość rozwoju osobistego mieszkańców, ale też rozwoju Gminy, a z każdym upływającym miesiącem i rokiem ten rozwój będzie coraz bardziej widoczny. W dalszej przyszłość będzie podobnie jak w innych gminach, będą dwa lata przyhamowania, nie są planowane                      w przyszłym roku żadne kredyty i prawdopodobnie w 2016 roku także nie będzie takiej konieczności. Wynika to głównie z tego, że z jednej strony każdy potrzebuje takiego oddechu po ostatnich czterech latach i ogromie środków                 z Unii Europejskiej. Można to porównać do pociągu, który przyjeżdża na stację       i jeśli ktoś do niego wsiądzie, to pojedzie w dobrą przyszłość, jeśli nie wsiądzie, to coś przegapi i już nigdy nie dogoni tych,  którzy pojechali. Dodał, że cokolwiek i ktokolwiek by mówił i krytykował, a można się spierać co do zasadności, ale te różnice poglądów, krytyka, a nie krytykanctwo jest pożądana  i jej oczekuje, bo to krytyka pozwala się zastanowić i nie pozwala na to, żeby ktoś wpadł w samozachwyt, samouwielbienie i pomyślał o sobie, że jest nieomylny i wszystko co robi jest najlepsze. Zawsze z normalnej konstruktywnej krytyki należy wyciągać wnioski, tak pracował ostatnie cztery lata i tak zamierza pracować dalej. Dodał, że był, jest i będzie otwarty na współpracę, niezależnie jak potoczą się wybory prezydium zachęca do współpracy. Sytuacja w Radzie cztery lata temu była zupełnie inna, bo Rada wtedy była opozycyjna w stosunku do Burmistrza, bardzo szybko z większością można było dojść do pewnego konsensusu, pomimo że różnic. Głównym celem jest praca na rzecz i dla dobra mieszkańców. Będą również głosy, że niezależnie od tego co zostanie zrobione, to i tak będzie źle i z tym należy się pogodzić. Demokracja nie jest idealnym ustrojem, ale jest na razie najlepszym, bo nikt do tej pory lepszego nie wymyślił, a jak to bywa w demokracji decyduje większość. Następnie podziękował wszystkim mieszkańcom, którzy przez te ostatnie lata go wspierali i pomagali w realizacji wszystkich celów, a jest to zasługa wielu ludzi. Postara się być aktywny, spotykać się z mieszkańcami, ponieważ wie, że jeżeli ktoś jest na zewnątrz bardziej, bo tam są pieniądze i tam trzeba być                                  w Warszawie, Szczecinie i innych różnych miejscach, wtedy trudno być czasami w tych miejscach i mieć bliski kontakt z mieszkańcami, ale jeżeli chodzi o taki kontakt to ma wrażenie, że i tak ostatnio było lepiej z tym niż w poprzednich latach, a chyba wynik wyborczy też jest tego dowodem i postara się, żeby dalej było to na takim samym poziomie. Następnie zaapelował do różnych grup mieszkańców Gminy Karlino, Młodzieżowej Rady Miejskiej, Rady Seniorów, do współpracy z Gminą. Należy mieć świadomość, że wszystkich postulatów nie da się od razu spełnić, ale wszystkie trzeba traktować poważnie, wychodzić im naprzeciw i jeżeli jest to tylko możliwe pomagać. Należy pamiętać, że                w Konstytucji jest zapisana jedna z podstawowych zasad, pomocniczość państwa i samorządu. Pomocniczość, to nie załatwianie wszystkiego za wszystkich, tylko pomoc. Żeby zbudować w przyszłości prawdziwe społeczeństwo obywatelskie należy zachęcać ludzi do aktywności w różnych dziedzinach i różnych miejscach, należy zrobić coś w swoim najbliższym otoczeniu, w organizacjach społecznych, a Gmina jest po to żeby wspierać                    i pomagać. Nie przypomina sobie, żeby w ostatnich latach Gmina Karlino odmówiła komukolwiek pomocy i wsparcia jeżeli ktoś przychodził z dobrym pomysłem lub z pewną potrzebą, bo organizacje społeczne dzisiaj w Polsce,               w samorządach, w gminach, nie mają zbyt dużego potencjału osobowego,                                   a zwłaszcza finansowego. W sytuacjach, gdzie jest dobry pomysł, jest przede wszystkim aktywność może spowodować lepszy i szybszy rozwój Gminy. Jeszcze raz podziękował za minione cztery lata, za ostatnie wybory i powiedział, że ma nadzieję, iż kolejne będą niemniej owocne. Następnie zaprezentował nagrodę, jaką otrzymała Elżbieta Wójcik, która w tym roku zdobyła mistrzostwo Europy, świata oraz złoty medal olimpijski na Młodzieżowych Igrzyskach Olimpijskich i została uznana przez Międzynarodowe Stowarzyszenie Boksu AIBA najlepszą pięściarką w kategorii młodzieżowej na świecie. Jest to ogromny sukces, Ela pochodzi z Karlina i widać, że nie trzeba wcale mieszkać w dużym mieście, nie muszą za tym stać duże pieniądze, a wystarczy odrobina talentu i ogromna praca. Ważne jest żeby tacy ludzie, jak Ela spotykali na swojej drodze ludzi, którzy im pomogą i ich poprowadzą, a takim człowiekiem, jest współautor jej sukcesu Pan Tomasz Różański, za co należy podziękować, za wkład włożony w szkolenie. Przypomniał, że 29 listopada br. odbędzie się mecz bokserski Polska - Niemcy w nowej hali widowiskowo – sportowej i nie ukrywa, że liczy, iż będzie tak jak w innych dyscyplinach w tym roku i uda się wygrać z drużyną Niemiec. Na imprezę zostało przygotowanych około 1 000 wejściówek, tym razem jest to impreza nieodpłatna i chyba dwa lub trzy dni były potrzebne, żeby wszystkie bilety się rozeszły, zatem zainteresowanie tym wydarzeniem jest bardzo duże. Ten mecz będzie transmitowany na żywo od 2015 w TVP Sport, więc można go obejrzeć w telewizji. Należy cieszyć się tymi sukcesami, chwalić i należy namawiać ludzi do osiągania tego typu sukcesów, żeby oni sławili przede wszystkim siebie, ale również miasto Karlino, z którego pochodzą. 

Zmieniło się quorum,  Pan Jerzy Góryń o godzinie 1250 radny opuścił salę obrad. Pozostało obecnych 12 radnych.
Ad. 9  

Pani Iwona Wysocka-Chudziak Radna Rady Powiatu Białogardzkiego zabrała głos i w imieniu radnych Rady Powiatu Białogardzkiego, którzy zostali wybrani w tych wyborach, czyli Pani Beaty Pawlik, Pana Marka Anusza oraz swoim podziękowała wszystkim kandydatom ze swojej listy, którzy kandydowali, czyli Pani Barbarze Szymańskiej-Walczak, Panu Władysławowi Stefaniakowi oraz Panu Tomaszowi Sobkowicz za pracę na rzecz ich wyników, podziękowała także kolegom i koleżankom z Karlińskiego Forum Samorządowego za duże zaangażowanie podczas kampanii, a w szczególności rodzinom za wsparcie i pomoc. Podziękowała także mieszkańcom, którzy oddali głos na nich, ich listę, pomimo tego, że są w mniejszości w Radzie Powiatu, to postarają się za wszelką cenę walczyć by móc zrobić jak najwięcej wspólnie dla całego powiatu. Ma nadzieję, że opozycja zrozumie także, że to nie chodzi                   o spory polityczne, ale o dobro wszystkich mieszkańców Powiatu i zaczną wspólnie pracować na rzecz wszystkich. Jeszcze raz serdecznie podziękowała oraz życzyła owocnej współpracy z radnych Rady Miejskiej w Karlinie oraz Burmistrza Karlina. 

Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie również podziękowała swoim wszystkim wyborcom, powiedziała, że postarają się pracować solidnie, współpracując i wypracowując tematy zgodnie z sumieniem. Podziękowała też kontrkandydatom za uczciwą walkę, podkreśliła, że nie spotkała się z krytyką i poprosiła o wotum zaufania w stosunku do tych, którzy się zawahali i nie głosowali za jej wyborem. 

Pani Katarzyna Fusiek Sekretarz Urzędu Miejskiego w Karlinie przypomniała radnym, że w ciągu 30 dni od daty złożenia ślubowania są zobowiązani złożyć oświadczenia majątkowe. Jest to nowa informacja dla osób które są po raz pierwszy w Radzie Miejskiej, a wszystkie informacje i druki są do pobrania w Biurze Rady. Dodała, że jeżeli trzeba będzie coś wyjaśnić, wytłumaczyć, to zgłaszać się do Pani Ilony Pyrtek - Safaryn lub do niej samej.  

 Pan Tomasz Rusiecki Radny Rady Miejskiej w Karlinie kadencji 2010 -2014 przywitał wszystkich i powiedział, że przez kilkanaście lat był                        w gremium Rady Miejskiej, dziś czuje się już dobrze, chociaż poniedziałek po wyborach był trudny. Dotychczasowe jego życie składało się z trzech części: rodzina, praca, samorząd - Rada Miejska, od poranka 17 listopada 2014 roku, kiedy nastąpiło losowanie tej trzeciej części już nie ma, ale takie jest życie. Podziękował tym, którzy oddali na niego głos oraz pogratulował kontrkandydatowi, który wygrał w losowaniu. Serdecznie podziękował za wszystkie lata, a to było osiemnaście lat pełnienia funkcji radnego, z czego dwanaście lat przewodniczenia Radzie Miejskiej i ten okres dwunastu lat był szczególnie dla niego ważny. Był to dla niego wielki honor móc w tamtych latach być Przewodniczącym Rady Miejskiej w Karlinie. Podziękował Burmistrzowi Panu Waldemarowi Miśko, Zastępcy Burmistrza, Pani Ilonie Pyrtek - Safaryn za to że go instruowała w 1998 roku i pomogła wejść w to zadanie, Pani Krystynie Granat, która go uczyła co to jest budżet i finanse                                w samorządzie. Podziękował wszystkim z poszczególnych jednostek z którymi mógł współpracować, sołtysom. Dodał, że przed chwilą na sesji obecny był Pan Jerzy Góryń, jest Pan Mirosław Semenowicz i naszła go myśl jaka winna być Rada Miejska, Pan Mirek i Jurek grali swego czasu w zespole muzycznym               i pięknym jest, kiedy obcy sobie ludzie staną się w pewnym momencie zespołem grającym jedną muzykę, można na próbach fałszować, kłócić się, te próby w Radzie to będą poszczególne komisje, spotkania wspólne, rozmowy kuluarowe, ale Rada Miejska będzie skuteczna, będzie dobrą Radą w momencie, kiedy zacznie grać tę samą muzykę, zacznie działać w jednym kierunku dla Karlina, karliniaków. Życzył wszystkim, aby za cztery lata mogli tak jak on chodzić po Karlinie z podniesioną głową. 

Pan Leszek Gago Radny Rady Miejskiej w Karlinie podziękował mieszkańcom w okręgach wiejskich, przede wszystkim z okręgu nr 12 w którym kandydował. Podziękował za wsparcie, tym którzy pomagali przy wyborach, komitetowi wyborczemu, a przede wszystkim za zaufanie ludziom, którzy go nim obdarzyli i obiecał, że postara się tego zaufania nie zawieść. 

Ad. 10 
Nie było żadnych odpowiedzi Burmistrza na wnioski.
Ad. 11a)
Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy Karlino omówiła projekt uchwały            w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. Powiedziała, że dany projekt uchwały zawiera stawki maksymalne, które są ogłaszane przez Ministra Finansów, ten wzrost powoduje, że tutaj do budżetu zostały wprowadzone dochody według tych stawek maksymalnych w łącznej kwocie 11 476 428,00zł. Do wyliczeń zostały przedłożone zebrane informacje w jakich wysokościach są proponowane również stawki w naszych pobliskich gminach. To są tylko propozycje, ponieważ w innych gminach nie zostały jeszcze uchwalone stawki, ale każda ma jakieś propozycje, ponieważ trzeba do budżetu przyjąć jakieś dochody. Dla porównania zostały również podane, jakie będą skutki z tytułu wzrostu tych stawek podatku od nieruchomości, podane były lokale i budynki mieszkalne, działalność jaka ma z tym związek, przede wszystkim podatek od lokali i od gruntów związanych z działalnością gospodarczą. Dodała, że te propozycje nie są wygórowane i nie mają one istotnego wpływu na działalność, szczególnie gospodarczą, nieraz już były przygotowywane informacje i ten podatek nie jest istotnym elementem kosztów na tyle, aby mógł zaszkodzić przedsiębiorcy. Największymi kosztami są energia, płace oraz inne środki produkcji. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zabrała głos            i złożyła wniosek formalny o zmianę tych stawek do projektu uchwały                 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Następnie przedstawiła proponowane przez siebie zmiany poszczególnych stawek. Zmiany dotyczyły paragrafu 1 projektu uchwały. Zmiany w poszczególnych punktach zaproponowano w sposób następujący: pkt. 1a) zamiast stawki 0,90 zł zaproponowała 0,85 zł, pkt. 1c) zamiast stawki 0,47 zł zaproponowała 0,44 zł, pkt. 2a) zamiast stawki 0,75 zł zaproponowała 0,70 zł, pkt. 2b) zamiast stawki 23,13 zł zaproponowała 22,10 zł, pkt. 2c) zamiast stawki 10,80 zł zaproponowała 10,65 zł, pkt. 2d) zamiast stawki 4,70 zł zaproponowała 4,63 zł, pkt. 2e) zamiast stawki 7,77 zł zaproponowała 7,41 zł, pkt 2f) zamiast stawki 4,10 zł zaproponowała 4,00 zł.

Następnie Radna Pani Tamara Korzeniowska poprosiła o przegłosowanie                    i przyjęcie zaproponowanych zmian i dodała, że są to stawki obowiązujące                 w 2014 roku. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska zapytała radcę prawnego Pana Aleksandra Twarowskiego, co należy zrobić              w takiej sytuacji.

Pan Aleksander Twarowski radca prawny Urzędu Miejskiego w Karlinie odpowiedział, że jest to wniosek formalny o zmianę zaproponowanych stawek                         i należy w tej sytuacji przegłosować każdą z tych propozycji z osobna. Dodał, że nie ma wniosku o niepodejmowanie tej uchwały tylko jest to wniosek o zmianę projektu tej uchwały w określonym zakresie, czyli poprzez zaproponowanie stawek z roku poprzedniego, nie jest to także propozycja utrzymania tych stawek na dotychczasowym poziomie. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska dopytała, czy należy całą zmianę przegłosować, czy poszczególne stawki.

Pan Aleksander Twarowski potwierdził, że trzeba każdą ze stawek przegłosować osobno. 

Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy dodała, że w budżecie na 2015 rok dochody z tytułu podatku od nieruchomości są przyjęte w stawkach maksymalnych i jeżeli zostaną porównane te dochody, które były by na poziomie stawek ubiegłorocznych to będzie różnicy 218 900,00zł. Powiedziała, że zasada jest taka, że jeżeli zmniejszamy dochody to robi się deficyt budżetowy, a do takiej sytuacji nie może dojść, dlatego radni powinni podjąć słuszną decyzję, ponieważ nie można zaproponować deficytu budżetowego. Podkreśliła, że budżet musi być zrównoważony. 

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zabrała głos             i powiedziała, że nad budżetem będą radni głosować dopiero na następnej planowanej sesji i wtedy będą pokazywane zmiany, jakie można zrobić               w związku ze zmianą podatków.                
Skarbnik Gminy Karlino Pani Granat dodała, że dlatego należy mieć to na uwadze, że może to spowodować deficyt.
Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Korzeniowska powiedziała, że według niej te podatki mogły być już przegłosowane w poprzedniej kadencji              i nie rozumie dlaczego czekano z tymi podatkami aż do dzisiaj, wtedy nie byłoby problemu, bo wiadomo byłoby ile wynoszą poszczególne podatki                            i można byłoby ustalać już budżet. 

Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że podatki należy uchwalić do końca listopada bieżącego roku i decyzja była taka, że powinni zająć się tym już nowi radni, żeby ten element nie był wykorzystywany jakoś            w kampanii wyborczej, bo na koniec kadencji chcą być wszyscy dobrzy i fajni. Dzisiaj też ma to znaczenie, bo niektórzy chcą być dobrzy i fajni, a ci co przegłosują podwyżkę stawek podatkowych będą tymi złymi. Dodał, że należy mieć świadomość tego, że każdy kto ma do czynienia z finansami powinien          o tym wiedzieć. To nie jest tak, że z jednej strony chce się mieć niskie podatki, niskie opłaty wody za wodę i ścieki, za śmieci, co w programach wyborczych się przewijało, z drugiej strony chciano by, żeby realizowane były w Gminie różne inwestycje. Są to naczynia połączone i jeżeli z jednej strony co się ujmie, to z drugiej trzeba dodać, braki trzeba czymś uzupełnić. To jest niepopularna decyzja, ale odpowiedzialni radni nie są tylko od podejmowania tych dobrych decyzji, należy być także odpowiedzialnym za te trudne decyzje, ale z punktu widzenia przyszłości i przyszłego budżetu te decyzje są niezbędne do podjęcia. Wspomniał, że najbliższe lata będą latami zaciskania pasa i będzie debata                   w grudniu nad budżetem i nie będzie tam pozycji, które były kwestionowane                w poprzednim roku, są zrobione maksymalne oszczędności. W przyszłym roku jest do poniesienia wydatek, który był planowany, ale również taki, którego                        w roku 2016 już nie będzie, jest to wydatek 1 500 000,00zł dla Powiatu Białogardzkiego budynek, w którym obecnie znajduje się Karliński Ośrodek Kultury przy ul. Parkowej 1. To Powiat zabrał lekką ręką 1 500 000,00zł, które miał dołożyć do hali widowiskowo - sportowej. Na te elementy należy także zwrócić uwagę przy podejmowaniu decyzji odnośnie tych stawek. Gdyby poprzednia Rada podniosła podatki, a nie zostawiła na tym samym poziomie, to w ubiegłych latach sytuacja byłby inna. Przypomniał sytuację sprzed dwóch lat w mieście Białogard, przez wiele lat podatki nie były tam podnoszone i zawsze się chwalono, że duże są podatki w Karlinie, a tam małe, założenie było takie, że te niskie podatki mają spowodować rozwój i przybycie miejsc pracy, ale to jest utopia. Niskie podatki od nieruchomości, od działalności gospodarczej nie powodują raptem napływu inwestorów, czy zwiększania liczby miejsc pracy, to nie jest element, który przyciąga inwestycje. Poprosił, żeby na te wszystkie elementy radni zwrócili uwagę przy podejmowaniu decyzji. Jeżeli dzisiaj podatki zostaną na dotychczasowym poziomie, to w przyszłym roku Gmina będzie miała poważne problemy finansowe.
Za zmianą paragrafu 1 punkt 1a) na stawkę 0,85 zł głosowało 4 radnych,          7 było przeciw i 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania zmiana nie została przyjęta.
Za zmianą paragrafu 1 punkt 1c) na stawkę 0,44 zł głosowało 4 radnych,           8 było przeciw, głosów wstrzymujących nie było. W wyniku głosowania zmiana nie została przyjęta.

Za zmianą paragrafu 1 punkt 2a) na stawkę 0,70 zł głosowało 4 radnych,         7 było przeciw i 2 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania zmiana nie została przyjęta.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska zarządziła reasumpcję głosowania.

Za zmianą paragrafu 1 punkt 2a) na stawkę 0,70 zł głosowało 4 radnych,         6 było przeciw i 2 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania zmiana nie została przyjęta.
Za zmianą paragrafu 1 punkt 2b) na stawkę 22,10 zł głosowało 4 radnych,              6 było przeciw i 2 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania zmiana nie została przyjęta.

Za zmianą paragrafu 1 punkt 2c) na stawkę 10,65 zł głosowało 4 radnych,      8 było przeciw, głosów wstrzymujących nie było. W wyniku głosowania zmiana nie została przyjęta.

Za zmianą paragrafu 1 punkt 2d) na stawkę 4,63 zł głosowało 4 radnych,          7 było przeciw i 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania zmiana nie została przyjęta.
Za zmianą paragrafu 1 punkt 2e) na stawkę 7,41 zł głosowało 4 radnych,          8 było przeciw, głosów wstrzymujących nie było. W wyniku głosowania zmiana nie została przyjęta.

Za zmianą paragrafu 1 punkt 2f) na stawkę 4,00 zł głosowało 4 radnych,          7 było przeciw i 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania zmiana nie została przyjęta.
Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 4 głosy przeciwne, głosów wstrzymujących nie było. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr I/3/14 została podjęta większością głosów.
Ad. 11b)
Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy Karlino omówiła projekt uchwały               w sprawie zmian w budżecie Gminy Karlino na 2014 rok, powiedziała, że proponowane zmiany budżetu obejmują zwiększenia dochodów na kwotę 601 268,23zł oraz zmniejszenia dochodów na 733 182,40zł, a w wydatkach zwiększenie na 828 154,85zł i zmniejszenie o 982 571,02zł. Po tych zmianach dochody będą wynosiły 64 523 123,92zł, natomiast wydatki 65 535 527,15zł. Dodała, że budżet zamyka się deficytem w kwocie 1 012 403,23zł. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie poprosiła                   o wyjaśnienie dochodów, dział 700 gospodarka mieszkaniowa, zmniejszenie dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego.

Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy Karlino odpowiedziała, że są tam właśnie dochody ze sprzedaży mienia komunalnego, a wynikają ze zmian, które są w innych pozycjach budżetu, które mogą być przeznaczone na zmniejszenie akurat sprzedaży mienia komunalnego. W innych dochodach jest więcej niż było planowane, dlatego zostały zmniejszone te pozycje, gdzie można spodziewać się tego, iż ten plan może zostać niewykonany, jest to tylko zmniejszenie wynikające ze zwiększenia w innych pozycjach dochodu. 
Pani Tamara Korzeniowska zapytała o bezpieczeństwo publiczne i ochronę przeciwpożarową, która łączy się z wydatkami i zmniejszeniem środków na współfinansowanie zadania inwestycyjnego na zakup ciężkiego samochodu bojowego, które miały wpłynąć do budżetu Gminy Karlino z Zarządu OSP                  i PSP, łączy się to także z wydatkami, bezpieczeństwo publiczne dział 754. Zastanawiają ją pewne zapisy, jest na przykład zmniejszenie wydatków z tytułu zadania na zakup ciężkiego sprzętu bojowego, środki z Unii Europejskiej,                      z kolei następny punkt niżej jest napisane zwiększenie wydatków z tytułu środków na zadanie inwestycyjne zakup ciężkiego samochodu bojowego i jest tam ta sama kwota 373 716,00zł z budżetu Unii Europejskiej. 
Pani Krystyna Granat odpowiedziała, że domyśla się dlaczego Pani Korzeniowska ma wątpliwość. Tam jest zwiększenie z tytułu dotacji. Jest to różnica. Dotyczy to zakupu ciężkiego samochodu dla Straży Pożarnej. Powiedziała, że w budżecie Gminy Karlino były zaplanowane środki w ten sposób, że cały wydatek miał przechodzić przez naszą Gminę, tak więc zaplanowane były dochody dla nas z Unii Europejskiej z tych dopłat, które miały Związki Ochotniczej Straży Pożarnej i Państwowej Straży Pożarnej wpłacić 300 000,00zł w budżecie Gminy są dochody z tytułu dotacji                              z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i po stronie wydatków było to zaplanowane, jako wydatek Gminy, czyli ten zakup miał przechodzić przez Gminę. W tej chwili to się zmieniło i ten wydatek przechodzi tylko przez Ochotniczą Straż Pożarną. Stąd potrzeba zrobienia zmiany w budżecie, aby środki 300 000,00zł można było przekazać do OSP, to przyczyna tego, że nie ma dochodów ani wydatków z tego tytułu. Natomiast te środki, które  mają pochodzić z Unii Europejskiej też wpłyną do Gminy, ale zostaną przekazane do OSP w formie dotacji, tak też będzie w przypadku dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na samochód. Jest to w dochodach Gminy, ale również zostanie przekazana dla OSP i jest będzie w budżecie jako wydatek              i dotacja, czyli wszystkie środki które były zaplanowane w budżecie, są przekazywane dla OSP, żeby mogli zapłacić i to jest cała zmiana, bo inaczej nie można było by przekazać środków na samochód. 

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie dodała, że jest tam zapisana kwota 150 000,00zł jako dotacja zmniejszenie i 150 000,00zł jako zwiększenie.          
Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy odpowiedziała, że jest tak, ponieważ po stronie dochodów było 150 000,00zł z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska jako dotacja i było w budżecie zaplanowane w wydatkach także to 150 000,00zł, jeżeli jest przyznana dotacja, to należy ją przeznaczyć na wydatki. W tej chwili dalej jest w dochodach bo będzie przekazana, ale nie jest wydatkiem, który byłby przeprowadzony przez budżet, tylko jest wydatkiem          w formie dotacji dla OSP.  
Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Tamara Korzeniowska zapytała             o dochody w dziale kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 921, jest kwota 25 509,00zł zwiększenie dochodów z tytułu zwrotu kosztów z firmy ubezpieczeniowej wykonawcy za zastępcze wykonanie prac naprawczych                 w świetlicach wiejskich Domacyno, Garnki i Daszewo? 
Pan Paweł Filipowicz Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                         i Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Karlinie odpowiedział, że jest to dokładnie to co zostało zapisane, Gmina otrzymała zwrot 22 000,00zł                 z firmy ubezpieczeniowej. Firma, która remontowała świetlice nie odpowiadała na pisma, dlatego zostało to zlecone innej firmie, a zapłatę za prace pokryto ze środków z budżetu i jednocześnie złożono wniosek do ubezpieczyciela i teraz przekazano pieniądze.   
Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy Karlino dodała, że firma ubezpieczeniowa była gwarantem wykonania robót. 
Pani Tamara Korzeniowska zapytała o wpływy do działu 926 kultura fizyczna i kwotę 14 900,00zł na zwiększenie dochodów z tytułu najmu hali sportowej przez jednostki oświaty na zajęcia z wychowania fizycznego? 
Skarbnik Gminy Karlino Pani Granat odpowiedziała, że szkoły korzystają                 z nowej hali i płacą za to, to jest dochód i to są właśnie te środki.

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                z pytaniem o dział 600 transport i łączność, jest tam kwota 5 438,00zł na zmniejszenie wydatków inwestycyjnych na zadanie pod nazwą ,,Kompleksowe zagospodarowanie ulic rewitalizowanej części miasta Karlina”, rozumie że chodzi o ulicę Konopnicką i zapytała, co to za kwota i z jakiego tytułu jest to zmniejszenie? 
Pan Paweł Filipowicz Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                         i Ochrony Środowiska odpowiedział, że te pieniądze zostały po prostu                     w budżecie i jest to różnica niewydana na koniec roku z tej inwestycji, było tam 20 000,00zł na dokumentację miedzy innymi. komórek lokatorskich na terenie rewitalizacji, rozbiórki garażu na ulicy Spichrzowej i to są pieniądze które pozostały.

Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Tamara Korzeniowska następnie zapytała o dział 750 i kwotę 17 130,00zł, czyli zmniejszenie wydatków inwestycyjnych na zadanie ,,Centrum monitoringu miejskiego”?    
Pan Paweł Filipowicz wyjaśnił, że była to kwota ustalona w budżecie po przetargu, czyli po zapytaniu ofertowym, a ta  kwota jest mniejsza. 
Pani Tamara Korzeniowska poprosiła o wyjaśnienie punktu oświata                         i wychowanie 1 360,00zł zwiększenie wydatków na zajęcia z wychowania fizycznego Gimnazjum i zapytała, czy prawidłowo to rozumie? 
Pani Krystyna Granat potwierdziła, że prawidłowo.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie dodała, że jest tam również kwota 45 000,00zł, która dotyczy przedszkolaków i jest to również zwiększenie w wydatkach. 
Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy powiedziała, że jest to kwota na zajęcia w hali sportowej i ta kwota 1 360,00zł dotyczy akurat dwóch szkół,                 w dalszych działach, gdzie jest Gimnazjum, liceum i szkoły zawodowe też są zapisane odpowiednie kwoty.
Pani Tamara Korzeniowska zwróciła się  pytaniem, czy Szkoła Podstawowa w Karlinie i Szkoła Podstawowa w Karwinie będzie systematycznie korzystała  z nowej hali, czy jest to tylko skorzystanie jednorazowe? 
Pani Teresa Plichta-Lessnau Dyrektor Zakładu Oświaty w Karlinie odpowiedziała, że jest to korzystanie systematyczne. 

Pani Tamara Korzeniowska zapytała, czy w takim razie jest zaplanowany jakiś plan zajęć, czy harmonogram, jeżeli tak, to, czy mogłaby go otrzymać?
Dyrektor Zakładu Oświaty w Karlinie Pani Plichta-Lessnau odpowiedziała, że jest zaplanowany harmonogram, ale w tej chwili go nie pamięta, ale nie widzi przeszkód. 
Pani Maria Pałka Dyrektor Szkoły Podstawowej w Karwinie dodała, że uczniowie już rozpoczęli zajęci i jeżdżą dwie klasy w każdy piątek na zajęcia, które się rozpoczynają o godzinie 1245, są to dwie godziny lekcyjne i wówczas odbywają się zajęcia z wychowania fizycznego. 
Pani Tamara Korzeniowska zapytała, czy są to godziny lekcyjne, czy zegarowe? 
Pani Maria Pałka Dyrektor Szkoły Podstawowej w Karwinie odpowiedziała, że są to normalne godziny lekcyjne, które wchodzą w plan zajęć lekcyjnych podstawowych, nie są to żadne zajęcia dodatkowe, tylko normalne zajęcia wychowania fizycznego, które odbywają się w hali sportowej. W związku                 z tym, że Szkoła Podstawowa w Karwinie nie ma sali i nie ma możliwości przeprowadzania zajęć wychowania fizycznego. 
Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Tamara Korzeniowska poprosiła               także o harmonogram zajęć na hali sportowej dzieci ze Szkoły Podstawowej                         z Karlina. Następnie zapytała o kwotę 61 550,00zł i zmniejszenie wydatków na zadanie inwestycyjne pod nazwą ,,Remont i przebudowa budynku oraz zagospodarowanie terenu przy Szkole Podstawowej w Karlinie”?

Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska               w Urzędzie Miejskim w Karlinie Pan Paweł Filipowicz odpowiedział, że środki były przewidziane na wykonanie dokumentacji technicznej, ale firma, która podjęła się wykonania tego projektu nie zrobiła go w terminie i umowa została rozwiązana. Dodał, że na tę chwile nie jest planowane wykonanie nowego projektu.

Pani Tamara Korzeniowska zapytała o zwiększenie środków dotyczących Przedszkola w kwocie 45 000,00zł, na co konkretnie były te zwiększenia.                
Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy odpowiedziała, że zwiększone są dochody z Przedszkola i jednocześnie te dochody przeszły na zwiększenie wydatków, a dokładnie na wynagrodzenia. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że rozumie, iż została zatrudniona jakaś nowa osoba, bo jest to dosyć znaczna kwota?
Pani Teresa Plichta-Lessnau Dyrektor Zakładu Oświaty w Karlinie odpowiedziała, że nie.
Pani Tamara Korzeniowska zapytała o zwiększenie wydatków w dziale 926 kultura fizyczna 5 700,00zł na zakup kas fiskalnych, rozumie że to już nastąpiło, ponieważ wydawane są z tych kas paragony.
Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy odpowiedziała, że rzeczywiście tak jest. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała             o kwotę 75 000,00zł i zwiększenie wydatków inwestycyjnych na zadanie ,,Budowa Regionalnego Centrum Turystyki i Sportu w Karlinie”, na co konkretnie zostały przeznaczone te środki, jakie to były prace.? 
Pan Paweł Filipowicz odpowiedział, że została podpisana ugoda sądowa                 z firmą ,,Alufire” i są to środki, które Gmina musi zapłacić za wykonanie jeszcze zakresu prac, który był po stronie firmy ,,Wrobis”. Te roboty były wykonane i nie było zapłaty dla firmy ,,Wrobis”. Ta kwota była w sporze i firma Alufire złożyła pozew sądowy i doszło do ugody. 

Pan Paweł Filipowicz Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                         i Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Karlinie odpowiedział, że były to prace związane ze ślusarką przeciwpożarową w budynku. 
Pani Tamara Korzeniowska stwierdziła, że rozumie, iż Gmina dodatkowo jeszcze zapłaci prócz kwoty o której mówiono wcześniej? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że nie są to dodatkowe środki, ponieważ Gmina jest winna firmie ,,Wrobis” środki, bo nie zapłaciła ostatniej faktury. Te środki, które trzeba teraz zapłacić firmie ,,Alufire” będą potrącone z faktury ,,Wrobisu”, to nie będzie podwójnie zapłacone. Dodał, że zapłacono za rzeczywiście wykonaną pracę, mniej niż to wynikało                        z kosztorysu, bo ugoda sądowa polega na tym, że firma ,,Alufire” zrezygnowała z części swojego wynagrodzenia, po to tylko, żeby otrzymać jakiekolwiek pieniądze za wykonane przez siebie prace. 
Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy dodała jeszcze, że przedłożyła dzisiaj dodatkowe zmiany, które wynikają ze zmian Funduszu Sołeckiego                            w Lubiechowie, w dniu 26 listopada 2014 roku odbyło się tam zebranie wiejskie  na którym podjęto decyzję o dokonaniu zmian w Funduszu Sołeckim. 
Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, głosów przeciwnych nie było,  4 głosy wstrzymujące. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr I/4/14 została podjęta większością głosów.
Ad. 11c)

Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy Karlino omówiła projekt uchwały          
w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2014 – 2025, wyjaśniła, że wszystkie zmiany budżetu, które są dokonywane w ciągu roku muszą mieć odzwierciedlenie w wieloletniej prognozie finansowej. Trudno jest omawiać poszczególne te pozycje, ponieważ zmiany w dochodach                       i wydatkach w budżecie wchodzą w skład zmian w dochodach i wydatkach wieloletniej prognozy finansowej. Ma to również wpływ na wynik finansowy Gminy i obejmuje tę część budżetową, gdzie są dochody, wydatki, przychody, rozchody, kwota długu i najważniejsze wskaźniki, czy Gmina z nowymi zmianami ustawy o finansach publicznych je spełnia. Gmina Karlino w tej chwili je spełnia i każda zmiana budżetu zachowuje wskaźniki, jest także załącznik przedsięwzięć, w którym są dokonane zmiany ogólnie mówiąc                  w zadaniach inwestycyjnych. To co znajduje się w uchwale zmieniającej budżet, ma swoje odzwierciedlenie w wieloletniej prognozie finansowej, zmiany, które zostały wprowadzone dzisiaj dodatkowo również będą wpływały na zmiany            w wieloletniej prognozie finansowej po stronie wydatków inwestycyjnych                i bieżących.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Burmistrza Karlina Pana Waldemara Miśko z pytaniem, czy o kwotę na budowę Centrum Nauki i Techniki Energia w Karlinie 4 433 000,00zł na cały projekt, a na ten rok przeznaczone jest 2 500 00,00zł, czy te środki wpłynęły już w formie dotacji do Gminy oraz czy jakieś środki zostały już wysłane na ten cel? 

Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko powiedział, że te środki nie wpłynęły i nie wpłyną, ale żadnych pieniędzy Gmina nie wydała. Nie będzie robiony projekt techniczny, najpierw chodzi o pozyskanie środków na opracowanie programu funkcjonalno-użytkowego i dopiero później po uwzględnieniu i zabezpieczeniu środków z Unii Europejskiej na całą inwestycję zostanie ogłoszony przetarg „zaprojektuj i wybuduj”, czyli firma, która wygra przetarg wykona projekt i wybuduje obiekt. Pierwszym krokiem jest zapewnienie finansowania wewnętrznego na program funkcjonalno - użytkowy, ponieważ Gmina własnych środków na tę chwilę nie posiada i nie planujemy oraz następny krok, to pozyskanie i wpisanie tego projektu na listę projektów strategicznych, to zadanie na rok 2015. Jeżeli to się uda i uda się zbilansować także wkład własny, który może być na poziomie 15% - 20% maksymalnie, zostanie ogłoszony przetarg na zasadzie „zaprojektuj i wybuduj”. 
Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, głosów przeciwnych nie było,  4 głosy wstrzymujące. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr I/5/14 została podjęta większością głosów.
Ad. 11 d)

Pani Katarzyna Fusiek Sekretarz Urzędu Miejskiego w Karlinie powiedziała, że w związku z tym, iż kadencja dotychczasowego Zgromadzenia upłynęła wraz z końcem kadencji rady Związek Miast i Gmin Dorzecza Parsęty zwrócił się z prośbą o wyznaczenie nowego delegata Zgromadzenia. Gminy mają prawo do wyznaczenia dwóch delegatów, w którym jednym z nich jest automatycznie Pan Burmistrz, natomiast radni powinni wyznaczyć drugiego delegata.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Beata Klepuszewska poprosiła radcę prawnego o wyjaśnienie zasad głosowania. 

Pan Aleksander Twarowski Radca Prawny w Urzędzie Miejskim                         w Karlinie powiedział, że obowiązują tu zasady ogólne art. 12 ustawy                      o samorządzie gminnym, czyli głosuje się zwykłą większością głosów. Wybrany zostaje ten kandydat, który uzyskał więcej głosów za niż przeciw, głosów wstrzymujących się wtedy nie liczy. Jest to głosowanie jawne.   
Pani Tamara Korzeniowska zgłosiła kandydaturę Pana Waldemara Grażyńskiego.

Pani Bożena Różańska zgłosiła kandydaturę Pana Tomasza Pączek.

Nie zostały zgłoszone inne kandydatury. Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na kandydowanie.
Pan Leszek Gago Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do radcy prawnego z pytaniem, czy oznacza to, że jeżeli zostanie oddany głos ,,za” lub ,,przeciw” na jednego z kandydatów, to w drugim głosowaniu też następny głos będzie ważny.  

Pan Aleksander Twarowski odpowiedział, że jeżeli w pierwszym głosowaniu kandydat zostanie wybrany i uzyska większość głosów, to wówczas głosowanie nad drugą kandydaturą jest bezprzedmiotowe. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Beata Klepuszewska przeprowadziła dwa oddzielne głosowania na poszczególnych kandydatów na delegata Związku miast i Gmin Dorzecza Parsęty.

 Poszczególni kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów:

1. Pan Waldemar Grażyński - 3 głosy za, 5 głosów przeciwnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu.

2. Pan Tomasz Pączek- 7 głosów za, głosów przeciwnych nie było, 5 radnych wstrzymało się od głosu.

W wyniku jawnego głosowania większą liczbę głosów uzyskał Tomasz Pączek.

Przewodnicząca Rady na potwierdzenie przeprowadzonego głosowania przedstawiła treść uchwały Nr I/6/14 w sprawie wyznaczenia na przedstawiciela (delegata) Gminy Karlino w Zgromadzeniu Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty Pana Tomasz Pączek.
Zmieniło się quorum, Pan Leszek Gago o godzinie 1355 opuścił salę obrad. Pozostało obecnych 11 radnych. 
Ad. 12

Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie poprosiła, aby zająć się ponownie sprawą przepompowni przy moście kolejowym, ponieważ znowu jest tam straszny odór. Przypomniała także o drzewie przy skręcie                  z drogi wojewódzkiej na bocznicę kolejową, ponieważ wisi tam duża gałąź, która stanowi zagrożenie i może w każdej chwili spaść. 

Pani Bożena Nadziejko Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poprosiła o dodatkowe lampy oświetleniowe na wsi, a głównie o oświetlenie na kolonii w Daszewie, przy drodze powiatowej, gdzie nie ma oświetlenia oraz przy czterech domach w polu, tam także nie ma oświetlenia. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska zwróciła się do radnych Rady Powiatu w imieniu mieszkańców Zwartowa, od których już nieraz otrzymywała sygnały o podjęcie tematu chodnika na terenie miejscowości Zwartowo oraz utrzymaniu dwóch rowów melioracyjnych, które przebiegają przez tę miejscowość, bo przy dużych opadach zalewa drogę oraz gospodarstwo które się tam znajduje. 

Pani Iwona Wysocka - Chudziak Radna Rady Powiatu Białogardzkiego odpowiedziała, że na pewno zostaną podjęte kroki w tym zakresie, już były chęci do ich podjęcia, chciano utworzyć dodatkową komisję, ponieważ nie ma komisji w Radzie Powiatu, która zajmowałaby się drogami, infrastrukturą                 i trudno jest taki temat przypisać jakiejkolwiek z komisji, wystąpiono już                  z wnioskiem o jej utworzenie, ale niestety ten wniosek został odrzucony. Nie oznacza to jednak bezczynności i ten temat będzie poruszany, będą podjęte działania, żeby skuteczne ten problem rozwiązać. Dodała, że myśli, iż radni                   z opozycji też zrozumieją, że jest to bardzo ważne dla bezpieczeństwa miejscowych ludzi, ale także dla ludzi, którzy tamtą drogą jeżdżą, ponieważ                z doświadczenia wie, że przy mrozach, większych deszczach jest duże rozlewisko na tej drodze, co powoduje, że jest to niebezpieczne. Podkreśliła, że na pewno będzie to sprawa pilotowana przez radnych.

Pani Bożena Różańska Radna Rady Miejskiej w Karlinie poruszyła temat oświetlenia obok Kościoła w Karścinie oraz na początku wsi także jest lampa, która gaśnie. Zwróciła się też z prośbą o poprawę nawierzchni drogi, obok przystanku autobusowego i w kierunku Zakładu Abbas.     

Ad. 13

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że plac obok przystanku w Karścinie jest częścią drogi należącej do Agencji Nieruchomości Rolnej i ten temat zostanie do nich zgłoszony, bo przez ponad rok zwodzony Gminę jeżeli chodzi o pieniądze na remont tej drogi. Nie ma sensu dalsze oczekiwanie i zostanie ogłoszony przetarg na remont zbiornika i dróg gminnych w Karścinie, w tym również tej obok Kościoła, a w zakresie robót będzie także naprawa oświetlenia, Gmina będzie chciała wykonać nowe oświetlenie w całej wsi. Jeżeli chodzi o dziury w kierunku zakładu Abbas to one zostaną naprawione, a co do tej drogi agencyjnej, to będziemy to od nich egzekwować jej naprawę, być może wtedy znajdą na to środki. Agnacja Nieruchomości Rolnej posiada środki na remonty dróg  i może  przekazać Gminie dotację na remont tej głównej drogi. Nie wie, czy uda się to zrobić jeszcze przed zimą, ale dołoży się wszelkich starań, żeby zrobić to jak najszybciej, a w poniedziałek zostanie wystosowany wniosek w tej sprawie do Agencji Nieruchomości Rolnej. Jeżeli chodzi o oświetlenie, zostanie zrobiona analiza, ponieważ z wielu miejsc zgłaszano potrzeby dotyczące oświetleni, ale w tej kwestii wspólnie z sołtysami zostanie ustalony harmonogram robót. Są przypadki takie, że wystarczy oprawę oświetleniową na istniejącym już słupie zamontować i to jest najłatwiejsze od strony formalnej, także i kosztowej, ale jeśli trzeba będzie dobudować nowy punkt, to oprócz kosztów samej inwestycji są formalności z uzyskaniem pozwolenia na użytkowanie, a to zajmuje trochę czasu. Niektóre sprawy uda się  szybko załatwić, niektóre później, ale takie wspólny plan zostanie ustalony po wyborach sołeckich. Dodał, że najprawdopodobniej w styczniu rozpoczną się zebrania wyborcze w każdym sołectwie, dla wyborów sołtysów i rad sołeckich.       
Ad. 14

Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej  w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1400 dokonała zamknięcia            I sesji Rady Miejskiej w Karlinie.
Protokołowała:

Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność.                           Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych                 w ustawie z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2001 r. Nr 112, poz. 1198 z późn. zm.) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343). 
