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Protokół Nr LI/14

z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej

w dniu 26 września 2014 roku

         Otwarcia LI sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonał Pan Wojciech Tomczyk Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1000                    w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitał zebranych radnych, zaproszonych gości, radnych Miejskiej Rady Seniorów, radnych Młodzieżowej Rady Miejskiej oraz pozostałych mieszkańców Gminy Karlino (listy obecności załączono do protokołu).

Pan Wojciech Tomczyk Wiceprzewodniczący Rady na podstawie listy obecności, na której widnieje 14 podpisów stwierdził prawomocność obrad. Dodał, że nieobecny jest Pan Przewodniczący Piotr Gwóźdź z powodów zdrowotnych.
Ad. 1b 
Pan Wojciech Tomczyk Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję i zapytał czy są jakieś propozycje zmian do porządku, kiedy nie zostały zgłoszone zaproponował wycofanie punktu 10c), tj. projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia preliminarza Miejsko – Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2013 – 2015, na rok 2014 i w to miejsce wprowadzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Karlino na rok 2014, ponieważ nastąpiła pomyłka,            w materiałach został załączony prawidłowy załącznik lecz nieprawidłowy projekt uchwały. Prawidłowy projekt uchwały został przedstawiony radnym i jest im znany, ponieważ został omówiony na wspólnym posiedzeniu stałych komisji. Następnie zaproponował, by projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Karlino na rok 2014 został ujęty                       w porządku obrad jako punkt 10c). 
Propozycja wycofania projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia preliminarza Miejsko – Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2013 – 2015, na rok 2014 została przyjęta w wyniku jednomyślnego głosowania.
Za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki              i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Karlino na rok 2014 głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, nie było wstrzymujących się od głosu. 
Radny Pan Piłkowski nie brał udziału w głosowaniu.
Porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołów z XLIX i L sesji Rady Miejskiej.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja na temat działalności Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty.
6. Informacja z PUP w Białogardzie na temat bezrobocia w powiecie białogardzkim
7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2014 roku:

a) podjęcie uchwały.

8. Informacja o kształtowaniu się za pierwsze półrocze 2014 roku wieloletniej prognozy finansowej na lata 2014 – 2025, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć:

a) podjęcie uchwały.

9. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za pierwsze półrocze 2014 roku: 

a)  podjęcie uchwały.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie Gminy Karlino na 2014 rok,
b) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2014 – 2025,

c) zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Karlino na rok 2014,
d) przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań                    i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino,

e) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy nieruchomości gruntowych,
f) pozbawienia dróg gminnych dotychczasowej kategorii.

11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

14. Zakończenie LI sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Ad. 1c
Pan Wojciech Tomczyk Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że protokół XLIX i protokół L z sesji Rady Miejskiej był do wglądu            w Biurze Rady, część radnych otrzymała kopie elektroniczne. Następnie zapytał, czy są uwagi do treści protokołu? 
Nie było uwag do protokołów.
W wyniku jawnego głosowania protokół Nr XLIX z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 26 września 2014 roku został przyjęty jednomyślnie. 
Za przyjęciem protokółu Nr L z sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej odbytej w dniu 8 września 2014 roku głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, dwóch radnych wstrzymało się od głosu. Protokół został przyjęty większością głosów. 
Ad. 2 
Pani Grażyna Tomczyk Radna Rady Miejskiej w Karlinie podziękowała wszystkim bardzo serdecznie osobiście za akcję fundacji DKMS, którą zorganizowano w Karlinie w dniu 7 września br. Dodała, że 221 osób które się zgłosiły to jest potężna masa ludzi, którzy mogą uratować wielu ludzi, którzy nie wiedzą jeszcze, że są chorzy. Podziękowała wolontariuszom, pomocnikom, Szkole Podstawowej, wszystkim ludziom, którzy wspierali pracujących tego dnia. Podziękowała także Urzędowi, Panu Burmistrzowi, fundacji DKMS. Dodała, że  fundacja DKMS skontaktowała się z nią i będzie także możliwość rejestracji dawców szpiku 27 i 28 września 2014 roku w Białogardzie podczas Regionalnych Targów Gospodarczych. Tym razem będzie to forma bezkrwista, która będzie polegała na pobraniu wymazu z błony śluzowej w jamie ustnej. Podkreśliła, że wierzyła w to, iż miasto jej nie zawiedzie. 
Pan Waldemar Grażyński Przewodniczący Komisji Mieszkaniowej, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej             w Karlinie przedstawił wyniki konkursu na najładniejszą wieś w gminie Karlino. Trzecie miejsce i nagrodę w wysokości 900,00zł otrzymała wieś Syrkowice, drugie miejsce i nagrodę w wysokości 1 300,00zł otrzymało Domacyno, pierwsze miejsce i nagrodę w wysokości 1 800,00zł otrzymała Kozia Góra.    
Pan Zbigniew Pawlik Dyrektor Zespołu Szkół w Karlinie oraz Opiekun Młodzieżowej Rady Miejskiej w Karlinie na początku przeprosił za powstałe zamieszanie, ale ustalił z Panem Przewodniczącym Piotrem Gwóźdź, że w tym miejscu sesji nastąpi przerywnik historyczny w związku z obchodami LXXV rocznicy Powstania Polskiego Państwa Podziemnego. Wspólnie z Referatem Promocji i Karlińskim Ośrodkiem Kultury podjęto decyzję o odpowiedzi na apel Pana Prezydenta Bronisława Komorowskiego oraz Prezesa IPN Pana Łukasza Kamińskiego, którzy zaapelowali do wszystkich szkół, wszystkich podmiotów samorządów lokalnych, aby uczyć tę rocznicę. Nasza Gmina, nasze Karlino nie może być inne, należy pamiętać o historii, tym bardziej, że jest taka tradycja, zwyczaj, że wszystkie daty historyczne należy obchodzić. LXXV lat część osób obecnych na sesji była jeszcze dziećmi albo przeżyła ćwierćwiecze, półwieku, 3/4 wieku, taką rocznice powinno się uczcić, wspominać. Zaprezentowany został tzw. ,,Teleexpress” historyczny dotyczący wydarzeń, który będzie stanowił tło do dyskusji i swobodnych wypowiedzi zebranych o tym, czym jest dla nich patriotyzm (prezentacja multimedialna przedstawiona przez Dyrektora Zespołu Szkół Pana Zbigniewa Pawlik). Na koniec poprosił Pana Wiceprzewodniczącego Wojciecha Tomczyk o zabranie głosu, Pana Burmistrza i każdego, kto chciałby zabrać głos na temat - czym jest dla niego patriotyzm.
Pan Wojciech Tomczyk Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że być patriotą to nie tylko chwytać za przysłowiową szabelkę                      i walczyć o te główne nasze wartości, jak Bóg, honor, ojczyzna, ale to przede wszystkim jakaś uczciwość co do siebie i do własnych poglądów. Jest to pamięć przede wszystkim o historii, nie tylko historii szeroko pojętej ale tej lokalnej. Będąc patriotą w Karlinie trzeba być patriotą lokalnym, trzeba działać na rzecz karlińskiej wspólnoty, pamiętać o tym, żeby było mieszkańcom Gminy dobrze, żebyśmy się tu dobrze czuli. Nie chodzi tylko o względy materialne, ale przede wszystkim o dobre samopoczucie, a mając na względzie dobre samopoczucie należy pamiętać o tym co było, w tych „najmłodszych” należy wyrabiać wartości, należy zachować pewien racjonalizm i umiar w swoich odczuciach, uczuciach                     i wyrażaniu emocji, ale pamiętając o historii, to z czego się wywodzimy. 

Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko nawiązał również do Ukrainy, to jest słynne powiedzenie „chcesz mieć pokój, gotuj się do wojny” tzn. bądź przygotowany na każdą taką ewentualność, bo to w jakiś sposób też odstrasza przeciwników. Dodał, że na temat patriotyzmu bardzo często się wypowiada na przykład w dniu 11 listopada lub 3 maja. Dla niego patriotyzm w najprostszy sposób, jest to wywiązywanie się ze swoich obowiązków w różnych miejscach                i różnych grupach. Młodzież powinna się dobrze uczyć, angażować w naukę, starsi powinni dobrze pracować w każdym miejscu i tą swoją pracę, a młodzi obowiązki szkolne powinni mieć w sercu i w głowie. To co się robi trzeba traktować jak swoje, tylko w dobrym tego słowa znaczeniu, angażować się i pracować, jak by się było na swoim gospodarstwie, w swoim domu, w swoim mieszkaniu. Patriotyzm to jest też oddawanie siebie innym i również pomaganie innym. Dzięki temu, że potrafimy wszyscy dostrzegać potrzeby, albo problemy innych ludzi i pomagać im w różnych sytuacjach życiowych, to również świadczy o patriotyzmie. Patriotyzmem jest również angażowanie się we wspólne działania, takim przykładem są stowarzyszenia, wolontariusze obecni w różnych dziedzinach, za darmo, z własnej nieprzymuszonej woli oddają cząstkę siebie, to jest również miarą patriotyzmu. Czym więcej tego typu ludzi, którzy potrafią tworzyć dobro,             a nie tylko zło, to tym lepiej dla danej społecznoś LISTNUM ci lokalnej, zaznaczył, że jeżeli chodzi o Karlino, to jest spokojny, bo jest masa ludzi, którzy potrafią się zaangażować we wspólne działanie, bez żadnego przymusu, tylko po to, żeby zrobić coś dobrego dla innych, można też robić coś przy okazji dobrego dla siebie. Są oczywiście nieliczne wyjątki wręcz odwrotnego działania, tylko potwierdzają to, że jesteśmy jednak Gminą, w której są ludzie wrażliwi na potrzeby innych                   i chętni do niesienia pomocy innym.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że ma już 57 lat, chodził do szkoły za czasów innego ustroju, wahadło było przechylone na lewą stronę a teraz mamy wahadło przechylone na prawą stronę. Następnie zapytał Dyrektora Zespołu Szkół, czy ucząc dzieci, też uczy o tym ile zostało zamordowanych dzieci, żołnierzy służby zasadniczej przez żołnierzy wyklętych? Nie wspomina się tutaj o armii ludowej, gwardii ludowej, o oddziałach partyzanckich walczących na Wołyniu, chroniących Polaków, zapomina się o rzezi wołyńskiej, gdzie zostało zamordowanych dwieście tysięcy Polaków przez bandy UPA, pamięta się tylko o Katyniu. Jeżeli uczymy młodzieży patriotyzmu, to mówmy o jednym i o drugim, powinien już być ten czas, kiedy przedstawia się obiektywną prawdę, pokazuje błędy, które były po jednej i po drugiej stronie. Dodał, że oceniając np. Powstanie Warszawskie i decyzje „Panów z Londynu”, nie zgadza się z podjętą decyzją, żeby to Powstanie miało miejsce, żeby tylu ludzi                w Warszawie zginęło, to nie miało żadnego sensu. Teraz obchodzi się wydarzenia, w których poniesiono klęski, a nie sukcesy. Mówi się o patriotyzmie lokalnym,                 a bardzo często jak to sam powiedział, jest oskarżany tutaj, pomawiany, tak jak to było podczas ostatniej sesji, kiedy stwierdzono cyt. „od Piłkowskiego idzie sam jad i powiedział to jeden radny, najpierw mówiła to taka starsza, siwa Pani, która tu siedzi, Pani Rusiecka, a później wystąpił Pan Rusiecki, jej synek”.

Pan Wojciech Tomczyk Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie przerwał i podkreślił, że Pan Dyrektor Zespołu Szkół prosił o wypowiadanie się na temat patriotyzmu, a tutaj ten temat trochę jest omijany. Poprosił o konkretne wypowiedzi, by uniknąć niepotrzebnego bałaganu. 

Radny Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że jeśli nie będzie mu przeszkadzać, to będzie mówił o faktach, które są niezaprzeczalne. Kończąc tę kadencję zrobił zestawienie podsumowujące jego działalność, to są prawie trzy strony ale nie będzie tego czytał w całości, ale o kilku rzeczach chce powiedzieć, co z jego inicjatywy zostało tutaj zrobione i jakie to przyniosło korzyści dla Gminy. Przypomniał obecnym o mikroturbinach, które znajdują się koło Szkoły                       w Karwinie i przy Przedszkolu Miejskim.            
Pan Wojciech Tomczyk Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie ponownie przerwał wypowiedź radnego Piłkowskiego i podkreślił, że na podsumowanie kadencji będzie jeszcze czas, a prosiłby teraz o wypowiedź na temat patriotyzmu. Jeżeli będą jakieś dalsze wnioski i informacje, to będzie na to miejsce, teraz jest blok dotyczący historycznego wydarzenia, obecni są młodzi ludzie, którzy się pierwszy raz z tymi faktami spotykają i pierwszy raz mogą usłyszeć pogląd innych osób niż oni sami, czym jest patriotyzm i chciałby aby taka konwencja została.   
Radny Bogdan Piłkowski powiedział, że w związku jeśli skończy się ten blok to chciałby zabrać jeszcze głos. 

Pan Wojciech Tomczyk Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie wyraził zgodę i postawił Panu Piłkowskiemu ponownie pytanie, czym dla niego jest patriotyzm.

Pan Bogdan Piłkowski radny Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedział, że właśnie zaczął mówić a Wiceprzewodniczący mu przerwał. Jego zdaniem jest to dbanie o interes wszystkich mieszkańców i nie uleganie jakimś dziwnym sugestiom i namowom Burmistrza, który w czasie kadencji wyjątkowo zadłużył naszą gminę. 

Pan Wojciech Tomczyk Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie przerwał radnemu Bogdanowi Piłkowskiemu i zapytał, czy chciałby ktoś jeszcze zabrać głos. Wskazał na młodzież, tylko poprosił o trzymanie się w konwencji, czym jest patriotyzm. 

Uczeń Zespołu Szkół w Karlinie Konrad Kleczkowski Radny Młodzieżowej Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedział, że dla niego patriotyzm jest to miara szacunku dla tego gdzie się mieszka, że Polska w cudzysłowie może dać mieszkanie, może dać pracę, można obchodzić się z innymi ludźmi, według niego jest to ze strony socjotechnicznej także miara scalenia całej grupy. Nie o to chodzi, że wszyscy są z osobna, ale tak naprawdę wszystkich łączy jedno. Pochodzą z tych samych ziem, mają taką samą historię, szanują to, że wygrali. Oczy LISTNUM wiście byli ludzie i ludziska, więc nie można patrzeć tylko na te złe strony, ale na dobre. Podsumowując opowiedział anegdotę Ignacego Krasickiego, dlaczego dzwon jest głośny, bo wewnątrz jest pusty. 

Pan Tomasz Rusiecki Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że do elementu o którym była mowa wcześniej nie będzie się odnosił. Powiedział, że słowo patriotyzm w pierwszej części zawiera wyraz „patria”, czyli ojczyzna. Czy Polacy są patriotyczni jako naród, na pewno tak, podczas ostatnich Mistrzostw Świata w Siatkówce sześćdziesiąt pięć tysięcy ludzi śpiewa a capella hymn narodowy i chyba nie ma takiego narodu, który zaśpiewałby tak pięknie. Czy jesteśmy historycznie pomieszani w swojej historii, na pewno tak. Następnie podziękował Panu Zbigniewowi Pawlik za zorganizowanie tej dyskusji                           i o przypomnieniu tak tragicznej historii. Czy obecni na tej sali są patriotyczni, na pewno tak, to jest wspólne spotkanie, gdzie mówi się o przeszłości. Niedawno radni byli obecni w nowej hali sportowej, przepiękny obiekt, to również w jego rozumieniu jest patriotyczne, bo zostało zbudowane przez współczesnych dla następnych pokoleń. To o czym się rozmawia w trakcie sesji jest również patriotyczne, bo rozwiązywane są różnego rodzaju problemy, planowane dalsze działania. Patriotyzmem jest również krytyka, ale kulturalna tzw. konstruktywna, wyciągająca wnioski, a nie czarna krytyka, wszystko źle, wszystko niedobrze, to nie jest wtedy patriotyczne, to jest wtedy krytykanctwo. Podkreślił, że dzisiejsza uroczystość, pięknie pokazuje, że można wspólnie w tej małej lokalnej ojczyźnie karlińskiej współpracować i budować ciekawe lata dla dzieci, młodzieży                       i starszych. 
Pani Zuzanna Rusiecka Radna Miejskiej Rady Seniorów w Karlinie podziękowała za uczestnictwo w uroczystości i  chciałaby powiedzieć na temat patriotyzmu tego najwcześniejszego, jaki miał miejsce w Przedszkolu Miejskim          w Karlinie, dzieci od lat najwcześniejszych mają zajęcia z tzw. bloku patriotycznego, jest taki kącik, jest hymn i już takie dzieci wiedzą, że trzeba zachować właściwą postawę. Działalność harcerska również jest przykładem patriotyzmu, obozy, uroczystości, dodała, że męczy ją też iż może za mało jest jeszcze tego patriotyzmu.

Uczeń Zespołu Szkół w Karlinie Karol Górecki powiedział, że uważa iż patriotyzm traci trochę na znaczeniu, ale nabiera nowego sensu, za patriotyzm można nawet uznawać zakupy produktów lokalnych. To co było kiedyś, a to co jest dzisiaj wygląda trochę inaczej, lecz nadal jest bardzo związany z narodem. Tak jak Pan Rusiecki mówił patriotyzm zawiera człon „patria”, czyli naród, ojczyzna, a dla uczniów patriotyzm jest ważny na szczeblu lokalnym, ponieważ jest łatwiej wyrazić to, są Polakami. Jest wiele uroczystości, w których uczestniczymy, ostatnio obchodzono święto zaatakowania Polski przez ZSSR, należy o tym  pamiętać i kultywować tę pamięć. Nauka historii w szkołach jest bardzo ważna             i nie wolno o niej zapominać, każdy powinien być w jakimś stopniu patriotą, nawet w najmniejszej formie, ucząc się, pracując, robiąc wszystko co w jego mocy, aby naród polski nie zniknął w mapy świata i aby Polska trwała.

Pan Zbigniew Pawlik Dyrektor Zespołu Szkół i opiekun Młodzieżowej Rady Miejskiej podsumowując prezentację i dyskusję na temat patriotyzmu stwierdził, że zarzuca mu się przygotowywanie uczniów do wypowiedzi, ale musi temu zaprzeczyć, bo co prawda prosił ich, aby zabrali głos, ale sami przygotowali się do wypowiedzi. Nie chce ciągnąć tematu, który poruszył Radny Pan Piłkowski na temat historii, bo wychodzi z założenia, że nie dyskutuje np. z prawnikiem na temat prawa karnego, ponieważ jest analfabetą prawnym i w tej kwestii byłoby śmieszne. Nie kwestionuje on wiedzy historycznej Pana Piłkowskiego, lecz                 w zupełności się z tym nie zgadza, a jeśli chodzi o patriotyzm to w zupełności zgadza się z wypowiedziami, które tu padły, a najbardziej pasuje praca na rzecz innych, domu, środowiska, dzielnicy, miasta, Polski, jest to działanie w przypadku pokoju. W przypadku zagrożenia jest świadomość tego, że gdyby przyszła taka pora, to należy robić wszystko, żeby stanąć w obronie państwa, w obronie naszego narodu. Na koniec zacytował słowa piosenki Lecha Makowieckiego, uznając że te słowa będą dobrym zamknięciem tej dyskusji: „Historia uczy, lecz nie każdego, bawmy się, bawmy do upadłego. Wszystko już było, świat się nie zmienia, zegar odlicza czas do spełnienia. Zaskoczy kiedyś mózgi wyprane, grzyb ponad miastem, salwa nad ranem. Oni walczyli za kraj w potrzebie, kto ich zastąpi? Nie wiem, ja nie wiem”. Jeżeli zrozumiemy słowo patriotyzm, to odnajdziemy tych, którzy w przypadku niebezpieczeństwa, czy w okresie pokoju, będą wiedzieli, będą rozumieli słowo patriotyzm. 

Pan Wojciech Tomczyk Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie podziękował Panu Dyrektorowi za wystąpienie i dodał, że o naszej historii powinniśmy pamiętać i na każdym kroku, jak to tylko jest możliwe przypominać. Następnie przypomniał, że jest to punk 2. porządku obrad pod nazwą wolne wnioski i informacje i zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Burmistrza Karlina Waldemara Miśko i powiedział, że radni byli dzisiaj na nowej hali sportowej, która jest prawie wykonana, została do zrobienia tylko kosmetyka, obiekt jest nowy, czysty, ładny, duży, tylko trzeba go utrzymać, a koszty będą wielkie. Na BIP-ie ogłoszone są przetargi, dzierżawa roczna kręgielni razem                 z zapleczem gastronomicznym będzie wynosiła 190 577,00 zł, miesięcznie będzie to wynosiło 15 881,45zł, czyli dziennie ok. 530,00 zł. W Koszalinie w Galerii Kosmos, gdzie również znajduje się kręgielnia, a przy wejściu są podane ceny, tam wynajęcie jednego toru wynosi 30,00 zł/godz. w tygodniu, natomiast w weekendy 39,00 zł/godz. Jeżeli zastosowane zostaną takie same ceny w obiekcie w Karlinie, to przy czterech torach mnożąc po 30,00zł uzyska się 120,00 zł/godz. Na samą dzierżawę to przez 4,5 godz. powinny być te tory zajęte w 100%. W tym przetargu jest podane również, że osoba, która wygra ten przetarg będzie musiała pokryć także prócz kosztów dzierżawy, energię elektryczną, wodę, ścieki, ogrzewanie za               516,47 m2, ale kubatura tego jest większa niż w normalnym mieszkaniu, czyli potrzeba więcej ciepła, żeby to ogrzać, a dodatkowo pensje zatrudnionych tam osób, podatki, to okaże się, że miesięcznie wyjdzie to ponad 30 000,00 zł. Następnie zapytał, kto przyjdzie na halę, na kręgielnię i podejmie się zadania, że będzie to robił. Dział rehabilitacji miesięcznie 13 090,00 zł, a rocznie 157 083,00zł. Powierzchnia całkowita ze ścianką wspinaczkową i z boiskiem do sqasha to jest 425,7 m2, dzierżawa tak zwanego „małpiego gaju” dla dzieci miesięcznie będzie wynosiła 2 708,00 zł, a rocznie prawie 25 000,00zł. Nie wie, czy znajdzie się ktoś kto się podejmie tego zadania, wygra przetarg i będzie                w stanie utrzymać za te pieniądze te pomieszczenia. Z posiadanych informacji, które do niego dotarły, z rozmów z ludźmi ze Szczecina i pośrednio z Wrocławia wynika, iż Burmistrz próbuje się jakoś dogadać z syndykiem w sprawie jakiejś ugody związanej z tym odszkodowaniem, o które wystąpił WROBIS i chciałby się dowiedzieć, o jaką to sumę chodzi i czy to jest prawda, że są takie rozmowy prowadzone? Ponadto Pan Burmistrz na konferencji w dniu 5 grudnia zapowiadał, że Gmina wystąpi o kwotę 1 900 000,00zł odszkodowania za zerwaną umowę, ale tego nie zrobiono. Pan Burmistrz Woś mówił, że wystąpimy na drogę sądową                   w stosunku do Starostwa, które nie chce dać środków w kwocie 1 500 000,00 zł             i dołożyć do hali. Czy coś zostało zrobione, czy to były tylko takie ,,gadki”? Dodał, że z tych ,,szumnych” wypowiedzi Pana Burmistrza wynika, iż jest on silny tylko w ,,gadce”, a faktycznie nie jest nic robione. Wniosek z tego jest jeden, jeżeli hala nie została oddana w terminie, to jest wina Urzędu i ktoś za to odpowiada. W miesiącu październiku 2012 roku w Głosie Koszalińskim był artykuł, że hala nie została oddana, z powodu błędów projektowych, Pan Burmistrz też się zastanawiał, czy wystąpić do projektanta o jakieś odszkodowanie, ale nic nie zostało zrobione w tym kierunku, to jest pierwsza sprawa, drugą sprawą jest fakt, że Pan Burmistrz dostał informację w poniedziałek na temat nieprawidłowości           w wydawaniu pieniędzy z funduszu sołeckiego, w jednym wypadku mamy na pewno do czynienia z fałszowaniem dokumentu. Na kilku rachunkach były te same numery, choć pochodziły z różnych okresów, różnych miesięcy. Wystawiane były przez sklep i nie przechodziły przez kasę fiskalną, a w opisie robionym przez sołtysów produkty zakupione miały być przeznaczone na zabawę sylwestrową,           a takiej zabawy nie było. Na Sylwestra świetlica była wynajęta prywatnie przez grupę kilku osób, zabawa tam się odbyła, ale to była prywatna impreza. Następnie Pan Piłkowski zapytał Pana Burmistrza Waldemara Miśko, czy zgłosił już te nieprawidłowości do organów ścigania, do Urzędu Skarbowego? 

Pani Grażyna Tomczyk Radna Rady Miejskiej w Karlinie zabrała głos przypominając, że jeszcze jest Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej i bardzo prosi Pana Piłkowskiego, który był obecny na spotkaniu z Burmistrzami                                        o niewypowiadanie się na ten temat, nie należy całkowicie „odkrywać kart”, zwłaszcza, że nie został sporządzony jeszcze protokół, o który prosił Pan Burmistrz.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej i powiedział, że nie potrzebny jest protokół, ponieważ te dokumenty Pan Burmistrz wszystkie ma. 

Pan Wojciech Tomczyk Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie poprosił o zachowanie spokoju i hamowanie wypowiedzi, aby uniknąć  „osobistych wycieczek”. Jeżeli natomiast chodzi o protokół z kontroli, to Burmistrz rzeczywiście może wszcząć jakiekolwiek kroki dopiero na podstawie protokołu sporządzonego przez Komisję Rewizyjną. Wtedy może podjąć jakieś działania i jeżeli sam wykryje nieprawidłowości, ma uprawnienia, żeby wszcząć jakieś postępowanie, jednak uważa, że przed powstaniem protokołu nie należy ujawniać pewnych faktów, dopiero, kiedy protokół zostanie przedłożony Panu Burmistrzowi można rozmawiać na ten temat. Jeżeli są jakieś inne wnioski lub informację, to bardzo prosi, ale gdyby miało się to odbywać w ten konwencji, będzie prosił o zakończenie wypowiedzi. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poprosił, żeby Pan Wiceprzewodniczący wcześniej reagował, kiedy to Pani Rusiecka Radna Miejskiej Rady Seniorów przeszkadza i komentuje. Następnie wrócił do tego, o czym mówił wcześniej i dodał, że kończąc kadencję przygotował sprawozdanie ze swojej działalności, wykazał w pismach, w pytaniach, które zadał Panu Burmistrzowi             i w odpowiedziach, które otrzymał, że wyrzuciliśmy kilkaset tysięcy złotych                  w błoto, na inwestycje które nie przynoszą żadnych korzyści. Mikroturbiny,  Pan Burmistrz jeszcze w listopadzie na sesji twierdził, że mikroturbiny zwracają się po dwóch latach, przy dofinansowaniu w wysokości 85%, ale ta wypowiedź jest nieprawdziwa, bo te turbiny się nigdy nie zwrócą. Dodał, że dzięki temu co przedstawił Radzie, Pan Waldemar Miśko się z tego wycofał. Wybudowane zostały dwie turbiny 516 000,00zł, a miało być zrobionych pięć następnych takich turbin, za kwotę ponad 1 200 000,00 zł. Jeśli chodzi o mikroturbinę stojącą przy przedszkolu, która została uszkodzona około dziesięć miesięcy temu i nie można jej naprawić, gdzie są gwarancje? Podkreślił, że wniosek, analizę finansową do tych turbin przygotowała firma, w której udziałowcem, akcjonariuszem była obecna żona Pana Burmistrza. 
Pan Wojciech Tomczyk Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie podkreślił, że nie chce doprowadzić sytuacji, żeby sesja się rozpadła. Informacje, które padają przeznaczone są ściśle do debaty, ewentualnie do podsumowania kadencji. Prosi o wnioski i informacje, które są teraz niezbędne. Zapytał po raz kolejny, czy ktoś ma jakieś jeszcze wnioski, bądź informacje, nie zostały zgłoszone. Następnie w imieniu Ks. Stanisława Mikosa Proboszcza Parafii                   w Robuniu zaprosił obecnych na poświecenie Kościoła pw. Matki Boskiej Częstochowskiej w Karścinie, dodał, że udział w tej uroczystości weźmie Ks. Biskup Edward Dajczak, a odbędzie się ona w dniu 4 października 2014 r. o godz. 1100 w Karścinie. Wszelkie informacje na ten temat będą dostępne w Biurze Rady. 

Pani Stanisława Łepecka Sołtys – Przewodnicząca Rady Sołeckiej Sołectwa Domacyno podziękowała w imieniu mieszkańców i swoim własnym działaczom Ochotniczej Straży Pożarnej w Karlinie, dzięki którym odbyły w dożynki gminne w Domacynie. Podziękowała wszystkim urzędnikom, sponsorom i wszystkim tym, którzy przyczynili się do ich przygotowania. 
Ad. 3
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odniósł się do wyliczeń Pana Piłkowskiego, jeżeli chodzi o kręgielnie np. to zapomniał Pan Piłkowski, że tam jeszcze jest bar, jest możliwość prowadzenia działalności gastronomicznej                   i zarabiania na tym pieniędzy. Obiekt jest przygotowany w taki sposób, że należy się spodziewać, iż przez pierwsze kilka miesięcy będzie oblegany, być może później będzie trochę inaczej, ponieważ ludzie się przyzwyczajają, ale te atrakcje, które tam są spowodują, że będą z tego korzystać nie tylko mieszkańcy Gminy Karlino, ale również okolic. Jeżeli chodzi o pytanie Pana Piłkowskiego, czy ktoś na tym zarobi, to dziś nie wiadomo, stawki, które zostały określone w pierwszym przetargu na wszystkie części komercyjne wynikają ze studium wykonalności, jeśli okaże się, że nie będzie chętnych, wówczas będą obniżane i ogłaszane kolejne przetargi, ale jest spokojny o chętnych, którzy już się dopytują o terminy przetargów. Dodał, że jest obecnych na sesji kilka osób, które mają zwyczaj oceny  przedsięwzięcia zanim jest ono zrealizowane, z góry wiedzą, że jest źle i że będzie źle. W tym przypadku kojarzy mu się to z pewną postacią i postawą z bajki, smerfa Marudy, który ciągle był niezadowolony i ciągle twierdził, że na pewno się nie uda. Nic nie wie też na temat dogadywania się z syndykiem, a jeśli chodzi                    o  patriotyzm, to postawa Pana Piłkowskiego nie jest patriotyczna, ponieważ próbuje się on dogadywać i kontaktuje się z przeciwnikami sądowymi, wygląda to tak, jakby Panu Piłkowskiemu zależało na przegraniu sprawy i zapłaceniu firmie WROBIS, wówczas byłby argument, że Miśko jest kiepskim Burmistrzem. Pan Piłkowski próbuje się dogadywać z przeciwnikami Gminy, po to żeby zaszkodzić mu osobiście, ale niestety w ten sposób zaszkodzi przede wszystkim Gminie. Nie jest to jeden przykład świadczący o działaniu Pana Piłkowskiego na szkodę Gminy, robi to pisząc różne donosy, na różne osoby. Wyjaśnił, że jeżeli chodzi              o pozwanie Starostwa, jeszcze nie został złożony ale jest już przygotowywany, ponieważ chodzi o potwierdzenie, czy to Starostwo ma rację, czy Gmina Karlino. Co do turbin, nie można mówić o błędzie urzędników, czy kogokolwiek innego, bo zamawiając pewne rzeczy, zlecane są projekty i wykonanie określonych rzeczy, zakłada się, że oferty które wpływają spełnią oczekiwania. W tym wypadku te oczekiwania nie zostały spełnione. W przypadku Karwina robione są analizy wiatru i różne inne przygotowania po to, żeby udowodnić wykonawcy, czy też projektantowi, kto popełnił błąd, wówczas dochodzić różnic w poniesionych kosztach. Pan Piłkowski podaje kwoty ogólne, ale należy pamiętać, że z tych kwot 15% jest udziału Gminy, Gmina nie wydała własnych pieniędzy 500 000,00 zł, tylko z tej kwoty 15%. Jeżeli chodzi o turbiny, to na następną sesję zostanie przygotowana informacja na ten temat. Dodał, że jeśli chodzi o spółkę, która wykonywała analizy, a w której akcjonariuszem jest jego żona, skonsultuje się z prawnikiem i być może w trybie wyborczym skieruje tę sprawę do sądu, żeby nie czekać miesiącami i nie robić tego z powództwa cywilnego, ponieważ trwa to miesiącami, albo jeszcze dłużej, a teraz jest tryb wyborczy i sąd w ciągu dwóch lub trzech dni wyda wyrok. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, kiedy ruszy mikroturbina, która jest na Przedszkolu Miejskim i od dziesięciu miesię LISTNUM cy jest uszkodzona, naprawa gwarancyjna nie jest wykonana, a gwarancja była chyba na pięć lat? 

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina wyjaśnił, że zarówno w przypadku Karwina, jak też Przedszkola wykonawcy nie reagują na wielokrotne wezwania. Obecnie przyjęto zasadę, że tak jak teraz jest, na każdej inwestycji są tzw. kwoty zatrzymane, każdy wykonawca musi dać gwarancję należytego wykonania, te kwoty mogą być albo w gotówce, w ubezpieczeniu, albo w gwarancji bankowej, 70% z tych kwot zwraca się po protokole końcowym po wykonaniu, natomiast 30% zostaje na ten okres gwarancyjny. W tej chwili przyjęto zasadę, że z tych pieniędzy zleci się w Przedszkolu naprawę tej turbiny innej firmie i to za chwilę się dokona.    
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski dodał, że jakąś skalą patriotyzmu jest także wykorzystywanie pieniędzy unijnych, bo tam nie ma banku, który produkuje, tylko tam są pieniądze, które również Polska przekazuje i nie można mówić, że nasze gminne pieniądze to są nasze pieniądze, bo te unijne też są nasze i o to też trzeba dbać, a nie tłumaczyć, że naszych to było tam ponad 100 000,00 zł i to nie jest dużo, a pozostałe to były unijne. 

 Ad. 4 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił sprawozdanie z pracy              w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 8 sierpnia do 25 września 2014 roku (informacja załączona do protokołu). Ponadto dodał, że 30 sierpnia 2014 roku odbył się festyn w Mierzynie, za zorganizowanie którego podziękował Księdzu Proboszczowi, a także wszystkim mieszkańcom tej parafii. Poinformował, że Karlinianka Elżbieta Wójcik zdobyła złoty medal na Młodzieżowych Igrzyskach Olimpijskich w boksie pod pieczą swojego trenera, a teraz  trenera kadry seniorów Pana Tomasza Różańskiego. W tym czasie odbyła się też kilkudniowa wizyta dawnych mieszkańców Karlina, którzy oglądali, odwiedzali miejsca swojej młodości i byli zachwyceni tym, co się w Karlinie dzieje oraz w całej gminie. Miały miejsce też dwie wizyty, Prezesa Polskiego Związku Bokserskiego Pana Zbigniewa Górskiego oraz Wiceprezesa Polskiego Związku Zapasów stylu wolnego Pana Arkadiusza Ordak w obiekcie nowej hali, obejrzeli obiekt i obaj byli zachwyceni jego jakością, funkcjonalnością. Dodał, że w tym roku odbędzie się już pierwsza impreza międzynarodowa w tym obiekcie, natomiast w przyszłym roku planowane jest zorganizowanie kilku imprez o randze ogólnopolskiej              i międzynarodowej, nie tylko bokserów ale także zapaśników. Powiedział, że przez fakt, iż Pan Tomasz Różański został trenerem kadry seniorów, to już odbywają się obozy kadrowiczów, jak również innych klubów sportowych, to takich dni                  w których będą ci kadrowicze przebywać będzie od stu pięćdziesięciu do dwustu w roku, będą trenować na obiektach gminnych, będą za to płacić, tutaj spać oraz spożywać posiłki. Podziękował także wszystkim tym, którzy brali udział w akcji fundacji DKMS organizowanej w Karlinie, pracownikom, pracownikom urzędu, wolontariuszom i wszystkim innym. Podkreślił, że ta akcja miała duży wymiar                  i dużo dobrego mieszkańcy Karlina zrobili i dla Pani Grażyny Tomczyk i dla tych wszystkich innych, którzy potrzebują takiej pomocy. Poinformował że trwają prace nad nową strategią Gminy, w związku ze zbliżającym się nowym okresem programowym Unii Europejskiej, nie ujrzała ona jeszcze światła dziennego, że ten pierwszy etap to jest zbieranie danych historycznych, odbywa się to we wszystkich dziedzinach, czy to dotyczy danych demograficznych, gospodarczych, edukacji, oświaty lub kultury. Kiedy analiza przeszłości i oceny teraźniejszości będą gotowe,  przygotowane będą także wstępne pomysły na przyszłość, wówczas będzie to szeroko konsultowane, ale nie oznacza to, że musi to być przygotowane przed wyborami.  Podkreślił, że chodzi o zachęcenie do zapoznania się z nią wszystkich grup społecznych, a w szczególności dużą rolę widzi po stronie Młodzieżowej Rady Miejskiej i Miejskiej Rady Seniorów. Powiedział, że odbyła się w tym czasie pierwsza sesja Miejskiej Rady Seniorów w Karlinie, władze zostały już wybrane. Zachęcił wszystkich do uczestnictwa w każdej sesji, pomimo negatywnych sytuacji, które czasem mają miejsce. Poinformował obecnych, że Gmina Karlino otrzymała nagrodę w konkursie Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska Zachodniopomorski Lider Ekologii, która wyniosła 30 000,00 zł. Powiedział także, że bardzo dobrze zorganizowane zostały dożynki ogrodów „Rolnik”, działkowicze bardzo dobrze się zintegrowali. Odbyły się także Dożynki Gminne, tym razem zostały zorganizowane w Domacynie, podkreślił, że była to wspaniała impreza, dobra organizacja, duży rozmach, duże zaangażowanie wszystkich, za to wszystko podziękował strażakom Ochotniczej Straży Pożarnej w Karlinie, wszystkim służbom gminnym, w tym uczestniczącym, wszystkim spółkom, referatom, promocji i przede wszystkim Pani Sołtys Sołectwa Domacyno Pani Stanisławie Łepeckiej, miały one swój wymiar i gdyby to były dożynki powiatowe to też nie byłoby się czego wstydzić. Następnie przedstawił treść ulotek, „czasopism”, w których autor pisze nieprawdę a także odczytał treść ulotki, która była porozrzucana w trakcie dożynek w miejscowości Domacyno (załączono do protokołu). Podkreślił, że pewnie napisali to ludzie bez honoru, godności                         i tchórzliwi, ponieważ nie podpisali się pod tą ulotką.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej powiedział, że cieszy się, że po dwóch latach ten dach w Domacynie zostanie wyremontowany i zapytał, co będzie ze świetlicą w Daszewie, bo do tej pory są tam zacieki i czy to zostanie wyremontowane, bo w sprawozdaniu, które przedstawił Burmistrz jest tylko mowa o Domacynie i Garnkach. 

Waldemar Miśko Burmistrz Karlina na ostatnie pytanie odpowiedział ,,tak”. 
Ad. 5
Informacja na temat działalności Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty (informacja załączona do protokołu).
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko powiedział, że jeśli będą pytania to wraz z Panią Dyrektor Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty postara się na nie wszystkie udzielić odpowiedzi. Dodał, że jest nowy okres programowy Unii Europejskiej i pieniądze będą wydawane trochę inaczej. Dotychczas większość środków przyznawano w drodze konkursów i trzeba było rywalizować w skali całego województwa, w tej chwili pieniądze będą kierowane na tzw. Zintegrowane Inwestycje Terytorialne, które obejmują obszary Koszalina, Białogardu                           i Kołobrzegu, tutaj pieniądze będą mogły być wydawane na termomodernizację, odnawialne źródła oraz na tzw. transport niskoemisyjny, w ramach tego transportu jest możliwy zakup taborów autobusowych i budowanie niewielkich fragmentów ścieżek rowerowych, które pozwolą mieszkańcom dojechać do przystanków PKS, stacji kolejowych, czy innego miejsca przesiadkowego. Drugim instrumentem są kontrakty samorządowe. Związek, oprócz Powiatu Szczecineckiego, który poszedł swoją drogą, przygotował propozycję kontraktu samorządowego, gdzie zostało zawartych o wiele więcej przedsięwzięć niż tylko te, które już zostały wymienione. Na dzisiaj problem podstawowy jest taki, że Urząd Marszałkowski wyklucza udział samorządów z jednej strony w ZIT, z drugiej strony w kontrakcie samorządowym i trzeba będzie podjąć decyzję i dokonać wyboru. Jak to się wszystko skończy będzie wiadomo w ciągu najbliższych tygodni. Odbędzie się  spotkanie z Prezydentem Koszalina, żeby wszystkie samorządy wiedząc jaka jest sytuacja, jakie potencjalne korzyści, jakie zagrożenia z uczestniczenia w jednej lub drugiej grupie gmin, aby podjąć jak najbardziej racjonalną decyzję. Istotne też jest to, że jeżeli chodzi o przyszłe pieniądze, to nie ma wprost pieniędzy na turystykę          i kulturę, więc budując pomysły trzeba będzie wykazać się sporą kreacją                        i kreatywnością, żeby takie projekty, które będą dotyczyły turystyki i kultury zbudować. 

Pani Tamara Korzeniowska radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała                   o inwestycje, które są zaplanowane na lata 2014-2020 i poprosiła o rozszerzenie punktu „Promowanie efektywności energetycznej i wykorzystania odnawialnych źródeł energii - wsparcie dla przedsiębiorstw”, zapytała także o formy wiatrowe, czy Burmistrz jest ich zwolennikiem, czy jest przeciwny?
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że do tej pory głównie jeżeli o energetyczność odnawialnych źródeł, to te pieniądze były kierowane do samorządów, czyli do instytucji publicznych, a w nowej perspektywie również będą mogli z tego korzystać przedsiębiorcy, którzy chcą poprawić swoją efektywność energetyczną i korzystać z odnawialnych źródeł, czy to będzie turbina wiatrowa, fotowoltaika, czy pompa ciepła. Planowana jest wspólna budowa z firmami z terenu Dorzecza Parsęty, by umożliwić im skorzystanie z tych środków i poprawę efektywności energetycznej, a co za tym idzie finansowej, bo to powinno wpłynąć na oszczędności firmy. Jest też drugi projekt, który dotyczy współpracy i zaangażowania finansowego jeżeli chodzi o budownictwo indywidualne, również chodzi o wsparcie na budynki komunalne, by było kierowane do mieszkańców. Dodał też, że jest zwolennikiem form wiatrowych. 

Pan Bogdan Piłkowski odniósł się do punktu 4. tego sprawozdania i dodał, że nie widzi, aby była tutaj ujęta Gmina Białogard, czy Dorzecze Parsęty, które przygotowuje projekty techniczne, myśli o tym, żeby przygotować projekt ścieżki rowerowej do Białogardu? Dodał, że jest to bardzo potrzebne, bo wielu ludzi dojeżdża do pracy do Białogardu, jeżdżą także na rowerach, a nie każdy ma założoną odblaskową kamizelkę i w porach wieczornych nie zawsze te osoby widać. Kolejne pytanie dotyczyło Zintegrowanej Gospodarki Wodno-ciekowej              w Dorzeczu Parsęty, dlaczego następują zmiany wskaźników produktów                        i rezultatów zapisanych w decyzji Komisji Europejskiej z dnia 4 października 2013 roku, co zawierał autor pierwszej, drugiej fazy wykonania przez Komisję Europejską, z czym to jest związane? Powiedział, że z przeprowadzonych rozmów z terenu Powiatu Kołobrzeskiego wie, że na terenie Gościna był robiony jakiś audyt, sprawdzane były przepompownie, planowano, że będzie dużo więcej ścieków niż faktycznie jest, a z posiadanych przez niego informacji wynika, że będzie to monitorowane, ponieważ niedługo te przepompownie mogą ulec zniszczeniu, ze względu na to, iż za długo w tych przepompowniach stoją chemikalia i stoją ścieki. To nie przebiega tak, jak było planowane, nie pierwszy raz, planuje się, że duża ilość wody będzie pobierana dziennie  przez jakąś firmę,  a okazuje się, że jest znacznie mniej. Pod Kołobrzegiem jest pub, któremu                    w czasie tej inwestycji zniszczono przepompownie i oni się tam odwoływali, właściciele pisali pisma do Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty, zapytał jak wygląda sprawa z właścicielem tego pub-u, związane są z tym duże pieniądze.                 W punkcie 10. napisano o działaniach infrastrukturalnych na rzecz poprawy stanu środowiska w obiektach użyteczności publicznej na terenie Dorzecza Parsęty,                    a podpunkt 5 i 6 to jest Przedszkole Miejskiej w Karlinie i Szkoła Podstawowa                                w Karwinie, chodzi tu o mikroturbiny, ale nie uważa, że jest się czym chwalić, powinno się to schować i przeprosić za to, ale w latach 2014-2020 planuje się                 w tych projektach jeden miliard osiemdziesiąt siedem milionów złotych na różne inwestycje, w tym mikroturbiny wiatrowe. W punkcie końcowym na lata 2014-2020 można przeczytać, że szacunkowa wartość projektu Centrum Nauki                          i Techniki „Energia” wynosi sześćdziesiąt cztery miliony złotych, Dorzecze Parsęty chce uczestniczyć w realizacji tego projektu, a ma być to taki kapitalny projekt, że ludzie będą się pchali drzwiami i oknami, przyjedzie później do tego obiektu pół miliona ludzi, turystów, będą zwiedzać, ma to przynosić kolosalne korzyści, czy takie jak hala, która została wybudowana za wiele milionów złotych? Przypomniał, że Pan Burmistrz mówił o kwocie dwudziestu milionów, ale jak zwracał się do Szczecina o dofinansowanie, to podał, że będzie miało to wartość dwudziestu sześciu, to wszystko jest zapisane i to są fakty. Następnie przypomniał, że pytał wcześniej Burmistrza Pana Waldemara Miśko o debatę na temat opłacalności tych inwestycji, wówczas Burmistrz odmówił, ponieważ czekał na kampanię wyborczą i powiedział, że wtedy będzie rozmawiał na ten temat, dlatego jeszcze raz zapytał, czy Burmistrz weźmie udział w takiej debacie? 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie Pan Wojciech Tomczyk zarządził przerwę i powiedział, że odpowiedzi będą udzielone po przerwie.

Pani Iwona Czerniec Dyrektor Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty odpowiedziała, że jeżeli chodzi o budowę ścieżki rowerowej na odcinku Karlino-Białogard, to jest ona ważna, ale bez woli włodarzy ze strony Gminy Białogard Związek nie jest w stanie nic zdziałać. W projekcie dotyczącym Pomorskiego Krajobrazu Rzecznego w ramach którego zostały zaprojektowane ścieżki rowerowe początkowo uwzględniano udział Gminy Białogard, ale ta nie wyraziła woli uczestniczenia w tym projekcie, ponieważ wiązało się to z koniecznością wyłożenia 15% środków na wkład własny. Natomiast jeżeli chodzi o projekt Zintegrowanej Gospodarki Wodno-Ściekowej i audytu Komisji Europejskiej, który odbył się w ubiegłym roku, ale do dnia dzisiejszego nie przekazano jeszcze protokołu z audytu. Audyt dotyczył efektywności ekonomicznej i ekologicznej zrealizowanej inwestycji, trwał około tygodnia. Państwo kontrolujący z Komisji Europejskiej monitorowali ten projekt w biurze i na miejscu realizacji projektu, ale przekazany został tylko wstępny zarys tego projektu, nie stwierdzono żadnych uchybień. W odniesieniu do pytania dotyczącego działki na terenie działania spółki wodociągowej w Kołobrzegu i wybudowania na terenie tej działki inwestycji sfinansowanej z środków funduszu spójności, stwierdziła, że temat był już wielokrotnie wyjaśniany przez Spółkę Wodociągową w Kołobrzegu, ponieważ to ona jako współ beneficjent jest odpowiedzialna za tę część. Po przeanalizowaniu wszelkich dokumentów stwierdzono, że nie było żadnego uchybienia, a spółka posiadała zgodę ówczesnych właścicieli tej działki na realizację przebudowy inwestycji. Ten Pan teraz domaga się odszkodowania, groził wniesieniem sprawy na drogę sądową, ale do dnia dzisiejszego jeszcze tego nie uczynił. Jeżeli chodzi                  o mikroturbiny, to sprawa wygląda następująco. W czerwcu miała miejsce wizyta monitorującą stron Szwajcarsko-Polskiego Programu Współpracy, ponieważ z tych środków była finansowana budowa mikroturbin. Byli tam obecni również eksperci z zakresu efektywności energetycznej pomp ciepła i odnawialnych źródeł energii, a jeden z ekspertów przeprowadził wstępną analizę działania mikroturbin                    i wnioski z tego były takie, że należy rozpatrzeć możliwość ewentualnej ich modernizacji, ekspert zauważył, że być może zmiana turbiny byłaby rozwiązaniem, które powodowało by większą efektywność energetyczną. Rozpoczyna się realizacja działań, przeprowadzane są audyty energetyczne, które są opracowywane przez specjalistów w tym zakresie, a wyniki audytów będą pozwalały spodziewać się większego uzysku z działalności tych mikroturbin. Po zainstalowaniu tych pierwszych mikroturbin, po ich uruchomieniu, kiedy okazało się, że jednak te efekty nie są takie, jak się zakładało, Gmina Karlino podjęła decyzję, że rezygnuje z kolejnych instalacji z mikroturbin, a Szwajcarzy przyjęli to do wiadomości. Nie można tego jednak przekreślać, ponieważ mikroturbiny są dobrym rozwiązaniem, tylko być może zostały źle dobrane dla warunków atmosferycznych panujących przy tych obiektach. Na ostatnie pytanie dotyczące uczestnictwa w budowie Centrum Nauki i Techniki „Energia” odpowiedź brzmi tak, że Związek nie będzie uczestniczył w budowie tego Centrum. Ten projekt znalazł się w tych zamierzeniach w funkcjonowaniu Związku na następne lata, ponieważ Gmina Karlino zgłosiła taki projekt i Związek musi uwzględnić to             w swoich planach, bo dotyczy to rozwoju gmin członkowskich Związku Miast              i Gmin Dorzecza Parsęty. 

Pan Bogdan Piłkowski radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się z pytaniem do Burmistrza, czy w związku z tym, że przygotowywane analizy, nie były trafne, wystąpiono o jakieś konsekwencję do ludzi, którzy to przygotowywali, ponieważ była to nieudana decyzja, czy firmy, które się tego podejmowały poniosą jakieś konsekwencje? 

Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko przyznał, że prowadzone są w tym kierunku działania, z jednej strony chodzi o otrzymanie danych i w tym celu wystąpiono do Instytutu Meteorologii o pomiary siły wiatru w tym rejonie, będą zlecane ekspertyzy specjalistyczne i dopiero na bazie tych dokumentów i oceny faktów będą odbywały się konsultacje z prawnikiem i zostanie ustalone, jakie działania można podjąć w stosunku do projektantów, czy wykonawców. 

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie wspomniała              o pompach ciepła, przypomniała że zostały w nie wyposażone świetlice wiejskie          i od tego czasu, wzrosło zużycie energii elektrycznej, nawet bardzo. Przykładem na to jest rok 2012, gdzie w świetlicy w Daszewie zużycie energii elektrycznej kosztowało około 10 000,00zł, w Domacynie 14 000,00zł, w Lubiechowie około 10 000,00zł, w Malonowie około 8 000,00zł, w Mierzynie jest mniej, ponieważ tam nie było jeszcze pomp ciepła i jest to kwota około 6 000,00zł,  W związku             z tym zapytała, jak to się ma do tej efektywności energetycznej i do zmniejszenia zużycia dwutlenku węgla? 

Pani Iwona Czerniec Dyrektor Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty odpowiedziała, że Ci, którzy interesują się trochę tematem pomp ciepła wiedzą, że pompy ciepła, aby mogły działać potrzebują prądu, i to sporo, szczególnie, że te nie zawsze znajdują dogodne, optymalne warunki do swojego działania.  Wielokrotnie dyskutowano ze Szwajcariami i oni zauważyli problem chłonności pomp i w związku z tym zapadła decyzja, że są oszczędności po rozstrzygniętych postępowaniach przetargowych oraz są też oszczędności wynikające z różnic kursowych, ponieważ w momencie, kiedy składaliśmy wniosek kurs franka szwajcarskiego wynosił 2,9 zł, a w chwili obecnej oscyluje około 3,4 zł, z tego tytułu jest oszczędności na około 5 000 000,00zł, Szwajcarzy zgodzili się na rozszerzenie zakresu realizowanego projektu i w związku z tym Gmina Karlino zgłosiła inwestycje polegające na montażu ogniw fotowoltaicznych, które mają przyczynić się do zmniejszenia zapotrzebowania na energię elektryczną zakupywaną z zewnątrz. Dodała, że przy dużym nasłonecznieniu można twierdzić, iż te pompy nie będą w ogóle pobierały prądu z zewnątrz, ale dokładnie będzie można to stwierdzić w użytkowaniu przez cały rok, w danym obiekcie, jakie będzie zużycie energii elektrycznej.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał Panią Dyrektor o majątek, jakim dysponuje Związek Miast i Gmin Dorzecza Parsęty? 

Pani Iwona Czerniec Dyrektor Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty odpowiedziała, że Związek Miast i Gmin Dorzecza Parsęty jest związkiem gminnym, utrzymuje się ze składek wnoszonych przez gminy członkowskie             i  z tzw. opłaty organizacyjnej, która zastępuje składkę w przypadku gmin, które nie są członkami Związku, a uczestniczą w realizowanych projektach. Związek jako taki nie posiada majątku, ten majątek, którym dysponuje jest majątkiem gmin członkowskich. Jedyną rzeczą jaką Związek Miast i Gmin Dorzecza Parsęty posiada jest Ośrodek Edukacji Ekologicznej w Lipiu, na budowę którego został zaciągnięty kredyt, który Związek jeszcze spłaca, oprócz tego w posiadaniu jest trochę ziem i tj. teren mokradła Pyszka w Gminie Dygowo i trochę sprzętu.    
Z powodów służbowych Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie Pan Wojciech Tomczyk o godzinie 1205 opuścił salę obrad, w związku z tym zmieniło się quorum, obecnych pozostało 13 radnych.  
Prowadzenie dalszej części sesji przejął Wiceprzewodniczący Pan Waldemar Grażyński.
Ad. 6
Pan Lucjan Sieradzki Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy                           w Białogardzie przedstawił informacja z PUP w Białogardzie na temat bezrobocia w powiecie białogardzkim (informacja załączona do protokołu).
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                        z pytaniem, czy robione są jakieś badania i czy wiadomo ilu ludzi młodych, choć nie tylko wyjechało z Powiatu w poszukiwaniu pracy. Zapytał również o osoby, które są na stażu, czy takie osoby, które odbyły staż kilkukrotnie, następnie otrzymały pozytywną opinię, nie powinny być zatrudnione normalnie, na umowę  o pracę, czy są jakieś uregulowania w tej kwestii?

Pan Lucjan Sieradzki Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy                           w Białogardzie odpowiedział, że Powiatowy Urząd Pracy nie bada takich rzeczy jak migracja w poszukiwaniu pracy, tym zajmuje się Wojewódzki Urząd Pracy. Dodał, że osobiście nie trafił na wyniki takich badań. Jeżeli chodzi o drugie pytanie, to staż wiąże się ze skierowaniem osoby bez podpisania umowy o pracę, jest to forma aktywizacji, która nie jest podpisana umową z pracodawcą. Urząd Pracy ma obowiązek uzyskać efektywność takich działań i starać się postępować w taki sposób, żeby pracodawca zapewnił o tym, że zatrudni daną osobę                      w dalszym ciągu, generalnie rzecz biorąc Urząd Pracy nie ma wpływu na to, czy pracodawca zatrudni taką osobę. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie jeżeli chodzi                 o odpowiedź na pierwsze pytanie, to te dane, które Urząd Pracy posiada                        o bezrobociu na tak dużym terenie się zmieniają, ale to może też być spowodowane tym, że trochę ludzi wyjechało za granicę i mniej wtedy się zgłasza, mniej jest wtedy zarejestrowanych. To nie są dane do końca obiektywne. 

Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Białogardzie Pan Lucjan Sieradzki odpowiedział, że co do obiektywności danych, to jest problem na szerszą skalę, ponieważ tak naprawdę trudno jest odmówić komukolwiek rejestracji. Definicja bezrobotnego w swojej części mówi o tym, że jest to człowiek zdolny i gotowy do podjęcia pracy, bardzo trudno jest to ustalić, kto jest zdolny i gotowy. Nie są robione różnice, dla PUP nie ma znaczenia, czy ktoś zatrudnił się w granicach kraju, czy wyjechał zagranicę, ale tę umowną granicę. Dzisiaj granice są otwarte, rynek pracy jest otwarty dla wszystkich, tak też przyjmowane są osoby które szukają pracy na przykład ze wschodu, Polacy  wyjeżdżają na zachód, a dla PUP jako Urzędu nie ma to znaczenia. Najważniejszą sprawą jest to, żeby taki człowiek miał zatrudnienie i żeby mógł spełniać jakieś swoje cele. Dodał, że wspomniane statystyki o osobach, które wyjechały są na pewno gdzieś w publikatorach, niektórzy mówią o dwóch milionach osób, inni o milionie, nie wie też i nie chce się do tego ustosunkowywać i nie wie, czy to są osoby, które wyjechały do pracy i pracują, czy też pociągnęły za sobą jeszcze rodziny swoje.

Pan Leszek Gago Radny Rady Miejskiej w Karlinie oraz sołtys Sołectwa Mierzyn zadał pytanie dotyczące organizacji prac społeczno-użytecznych, jak odbywa się weryfikacja ludzi do tych prac, ponieważ  w sprawozdaniu napisano, że w Gminie Karlino do takich prac jest skierowanych 43 osoby, a w Gminie Tychowo 91 osób, na jakie to podstawie jest to weryfikowane?

Pan Lucjan Sieradzki Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy                           w Białogardzie odpowiedział, że zależy o ile osób wystąpi gmina lub instytucja, która w gminie działa, to do tego Urząd Pracy się ustosunkowywuje. Jeżeli gmina wystąpi o większą liczbę, to będzie ona większa. Należy powiedzieć tylko             o tym, że prace społeczno-użyteczne wiążą się z udziałem środków własnych gminy i tu może być ten problem, że niekiedy gminy nie stać na to, żeby więcej takich prac zorganizować.     
Ad. 7
Informacja o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2014 roku                   (informacja załączona do protokołu).
Pan Bogdan Piłkowski radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, czy uchwała Nr LXX.XIII Regionalnej Izby Obrachunkowej jest już poprawiona, czy mają głosować nad tą, którą otrzymali, ponie LISTNUM waż tam są błędy rachunkowe. Powiedział, że dwa lub trzy dni temu dzwonił do RIO i Pani Wójcik powiedziała mu, że będzie coś zmieniane. Drugie pytanie dotyczyło funduszu sołeckiego, ponieważ                     w związku z przeprowadzoną kontrolą przez Komisję Rewizyjną pozwolił sobie zobaczyć, jak wygląda realizacja funduszu sołeckiego w pierwszym półroczu             w Gminie Karlino i jedna rzecz go zaniepokoiła. Na terenie gminy funkcjonuje wiele świetlic, a tylko dwóch sołtysów zaplanowało jakieś pieniądze na zajęcia, które będą się odbywały w tych świetlicach. Nie można mieć uwag do sołtysa             z Karlinka, czy z Witolubia, bo tam nie ma świetlic. Świetlica w Pobłociu Wielkim, tam jest zakup materiałów na świetlice do prac z dziećmi, tusze do drukarek, sprzęt RTV, imprezy okolicznościowe. Razem wynosi to 7 500,00zł,  nie jest wyszczególnione, ile jest przeznaczonych pieniędzy na te zajęcia. Drugą świetlicą jest świetlica w Zwartowie, tam około 300,00 zł przewidziano na te zajęcia. W pozostałych świetlicach głównym hasłem są imprezy okolicznościowe, organizacja imprez okolicznościowych, festyny. Są już takie sołectwa, które przez te sześć miesięcy wydały dosyć dużo pieniędzy, bo w planie było 5 268,00zł,              a wydano już ponad 4 000,00zł na imprezy okolicznościowe. Druga pozycja to było tylko paliwo, a tam jest jeszcze kilka rzeczy, które miały być zrobione, ale niestety tych rzeczy się nie robi. Zapytał, czy fundusz sołecki ma polegać tylko imprezach okolicznościowych i wydawaniu w tym kierunku pieniędzy? W jednej ze świetlic był taki rok, że na te imprezy wydano ponad 8 000,00zł, przy budżetach rzędu około 20 000,00zł. Następnie Pan Piłkowski skierował pytania do sołtysów. Czy przekazują wszystkie informacje mieszkańcom, na co przeznaczane są we wsiach pieniądze lub takie informacje są wywieszane na tablicach, na co poszły te pieniądze z funduszu sołeckiego? Odniósł się następnie do pewnej rzeczy, o której jak stwierdził przypominała mu Dyrektor Butrym, która powiedziała, że tylko radny Piłkowski zwraca jej uwagę na temat abonamentu radiowo-telewizyjnego, a dalej nie widać, żeby ten abonament był płacony przez placówki oświatowe. Następnie zapytał Dyrektora Zespołu Szkół w Karlinie, czy to jest oznaką patriotyzmu, że nie płaci się abonamentu radiowo-telewizyjnego? 

Pan Waldemar Grażyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, czy pytania Pana Piłkowskiego są kierowane do Pani Skarbnik, drugie do sołtysów, a ostatnie do Pani Dyrektor Oświaty? 

Radny Pan Bogdan Piłkowski odpowiedział, że ostatnie pytanie kierowane jest do wszystkich Dyrektorów Szkół. 
Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy odpowiadając na pytanie Pana Piłkowskiego stwierdziła, że nie przyszły żadne wyjaśnienia, czy sprostowania             z Izby Obrachunkowej, dlatego, że opinia Izby Obrachunkowej jest pozytywna, żadne błędy nie zostały stwierdzone i nie korzystano z przysługującej drogi prawnej, czyli odwołania. 

Pan Ryszard Strychalski Sołtys – Przewodniczący Rady Sołeckiej Sołectwa Krukowo zwrócił się do radnego Piłkowskiego i  powiedział, żeby odniósł się on do nowelizacji ustawy z lutego i zobaczył jak wygląda konstrukcja funduszy sołeckich, wszystkie decyzje podejmowane są na zebraniach sołeckich, są podpięte protokoły, listy obecności itd. Dodał jeszcze, że trzeba też czytać ze zrozumieniem, bo materiały szkolne i biurowe, to są rzeczy na działalność świetlic, a samo opłacenie pracownika na zajęcia jest niemożliwe, bo tych pieniędzy nie można przeznaczać na wydatki osobowe. 
Pan Zbigniew Pawlik Dyrektor Zespołu Szkół w Karlinie zabrał głos                         i powiedział, że dobrze, iż słowo „patriotyzm” się przewija od początku do końca na tej sesji. Dodał, że takie działanie jest jak najbardziej patriotyczne, bo bezsensowne by było wydawanie pieniędzy na coś, z czego się nie korzysta, to, że ktoś wymyślił ustawę, niekoniecznie mądrą, mówiącą, że płacimy za posiadanie telewizora nie zmusi go jako dyrektora do płacenia za posiadany przedmiot.                W Zespole Szkół telewizory nie odbierają żadnych programów telewizyjnych, służą tylko i wyłącznie jako monitor do DVD, a ewentualnie kaset video, na budynku nie ma nawet anteny. Nie ma sensu opłacanie czegoś, czego się nie używa, to też jest patriotyzm. Dodał, że to jest odpowiedź w imieniu dyrektorów innych szkół, wydaje mu się, że chyba żadna szkoła nie ma anteny na budynkach, bo już od dawien dawna nikt telewizji nie używa. Przypomniał, że można cofnąć się propagandowo o około 30 lat wcześniej i wtedy były takie programy telewizyjne dydaktyczne, wtedy faktycznie kiedy nie było sprzętów, DVD, Video, korzystało się z tego na lekcjach, ale dziś głównym środkiem edukacji jest komputer, Internet, który jest ogólnodostępny i z którego się korzysta. 

Pani Danuta Butrym Dyrektor Karlińskiego Ośrodka Kultury zapytała, czy Pan Piłkowski płacił i płaci abonament radiowo-telewizyjny? 

Pan Bogdan Piłkowski zapytał Pani Butrym dlaczego zadaje takie pytanie.

Pani Danuta Butrym Dyrektor Karlińskiego Ośrodka Kultury odpowiedziała, że po prostu chce wiedzieć.
Radny Pan Bogdan Piłkowski odpowiedział, że wywiązuje się ze swoich obowiązków na bieżąco.

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie odniosła się do wypowiedzi Pana Dyrektora Pawlik i powiedziała, że ustaw, które są uchwalane należy przestrzegać, a w odniesieniu do patriotyzmu nie ma znaczenia, czy cos jest używane, czy nie, jeżeli w ustawie jest napisane, że powinna być uiszczana opłata, to powinna. Jeżeli chodzi o projekt budżetu, który został uchwalony w grudniu ubiegłego roku na 2014 rok, tam są zapisy dotyczące dochodów, wydatków, nadwyżki budżetowej w kwocie 3 665 000,00zł, przychody, tzn. kredyty                           i pożyczki 0 zł, bo nie planowano nic na ten rok, oraz kwota długu zaplanowana na 2014 rok 35 100 000,00zł. Jeśli chodzi o realizację za pół roku, dochody były zrealizowane w kwocie 23 400 000,00zł, wydatki w kwocie 26 739 000,00zł, zaplanowana nadwyżka budżetowa w połowie roku kończy się deficytem budżetowym w kwocie 3 338 000,00zł, kwota długu wzrosła o 3 300 000,00zł tj. do 38 418 000,00zł. Dochody majątkowe są zrealizowane w niecałych 10%, ze sprzedaży majątku nie wpłynie kwota około 3 000 000,00zł, za sprzedaż działki            w strefie ekonomicznej. Kolejna kwota, która nie wpłynie na halę to kwota            1 500 000,00zł z Powiatu. Są również środki na dofinansowanie własne inwestycji pozyskane z Unii Europejskiej i z tego, co się orientuje jest ich około 12 000 000,00zł, jakie zostały do realizacji. Było 13 400 000,00zł, pozyskano  1 600 000,00zł, pozostało około 12 000 000,00zł, a wiadomo, że aby otrzymać refundację z Unii Europejskiej musi najpierw zostać zaciągnięty kredyt. Najpierw trzeba opłacić inwestycję, a dopiero potem będzie to zrefundowane. Również jeśli chodzi o mandaty, to zaplanowano 4 100 000,00zł, a zrealizowano do 23 września 2014 roku 2 172 000,00zł, pozostało już tylko trzy miesiące, a średnia ze wszystkich miesięcy wychodzi niecałe 300 000,00zł i jest to bardzo optymistyczne wyliczenie, więc przez te trzy miesiące dojdzie około  900 000,00zł, wówczas kwota łączna wyniesie 3 000 000,00zł, więc tu też będzie około 1 000 000,00zł niedoboru. Dodała, że z wyliczeń wynika, iż dochód będzie mniejszy o około 16 000 000,00zł mniejszy niż zaplanowano, poprosiła Pana Burmistrza bądź Panią Skarbnik o odniesienie się do jej wypowiedzi. 

Pan Krystyna Granat Skarbnik Gminy Karlino potwierdziła, że rzeczywiście planowana była nadwyżka budżetowa, która przeznaczona na spłatę rat kredytów                      i pożyczek w tym roku i te spłaty będą pewnie dokonane, więc tu się nic nie zmienia. Natomiast na ten deficyt, który został wykonany wpłynęły takie pozycje jak środki z roku ubiegłego, które wpływają na zwiększenie wydatków, więc automatycznie zmniejsza się nadwyżka tj. 2 849 950,00zł i kredyty pod środki              z Unii Europejskiej, które były zaciągane w ciągu roku, a spłata ich nastąpi                w przyszłym roku ze środków, które wpływają z tytułu refundacji wykonanych zadań. Także kredyty, które były zaciągane w tym roku nie są kredytami, które wpływają dług publiczny wpływający na sytuację finansową Gminy, to są długi, które nie liczą się do tych wskaźników, z tego właśnie tytułu powstał ten deficyt. Już na wspólnym posiedzeniu komisji było powiedziane, że działka w strefie ekonomicznej nie jest sprzedana, mandaty i pieniądze z Powiatu nie wpłyną                 w planowanych wysokościach, ale była również mowa o zwiększonych środkach na budowę hali. W tej chwili tych środków w budżecie nie ma, ale to będzie na korygowane w miesiącu październiku lub listopadzie, w zależności od tego jaka będzie ostateczna decyzja wprowadzenia tych środków do budżetu. Największe pozycje są na drogi i kwota 1 700 000,00zł na rekultywację wysypiska. Budownictwo mieszkaniowe to kwota 1 617 000,00zł i to jest zmiana, która w tej chwili jest w budżecie, o tym było mówione, że zmniejszane są w tym roku dochody i wydatki, czyli wpłynie już to na tę pozycję czerwcową zmniejszająco. Kwota z hali, którą jest w tej chwili w planie to 4 000 000,00zł z Unii Europejskiej, a wykonanie było na kwotę około 2 200 000,00zł. Jest jeszcze Centrum Nauki i Techniki i tutaj kwota 2 160 000,00zł jej nie będzie, ale też nie będzie jej po stronie wydatków, także nie wpłynie to na wynik budżetu. 

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała, czy na te środki unijne będzie brany kredyt. 
Pan Krystyna Granat Skarbnik Gminy odpowiedziała, że nie ma takich planów, ponadto, aby móc wziąć kredyt musiała by być podjęta stosowna uchwała Rady Miejskiej, to co miało być wzięte już zostało, zarówno pożyczki, jak też kredyty. 

Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski odniósł się do wypowiedzi Pana Strychalskiego, że faktycznie w Sołectwie Krukowo są przeznaczone pieniądze na materiały biurowe, to oznacza, że są trzy świetlice na których jest to wyszczególnione. 
Pan Zbigniew Pawlik Dyrektor Zespołu Szkół w Karlinie i opiekun Młodzieżowej Rady Miejskiej ponownie zabrał głos i kończąc temat abonamentu zacytował fragment wypowiedzi z forum prawnego: „samo posiadanie odbiornika abonamentowego nie jest obowiązkiem wnoszenia opłaty abonamentowej. Ustawa mówi że domniemywa się, że osoba, która posiada odbiornik radiofoniczny lub telewizyjny w stanie umożliwiający natychmiastowy odbiór programu używa do tego odbiornika, tak więc w przypadku na przykład telewizora bez podłączonej anteny nie ma mowy o domniemywaniu użytkowania. Można więc zamiast tak jak napisano, zamienić telewizor na monitor, a donosiciel może na nas donosić ile chce”. Dodał, że nielogicznym jest czepianie się abonamentu w szkole, gdzie telewizorów jest około 30 sztuk, gdyby za każdy telewizor trzeba było płacić abonament. Ustawa nawet jeżeli jest zatwierdzona przez Sejm, nie oznacza, że jest zawsze mądra. Patriotyzm też wymaga od nas mądrości przyjmowania tego, co władze nadrzędne nad nami podejmują, tak było również w historii. Kiedyś Niemcy demokratycznie wybrali do władzy Adolfa Hitlera. Każdy powinien myśleć w miarę racjonalnie. Powtórzył, że dalej uważa, iż w szkole nie powinno się płacić abonamentu radiowo-telewizyjnego za samo posiadanie telewizora. 

Pani Beata Klepuszewska Radna Rady Miejskiej i Sołtys Sołectwa Gościnko przypomniała, że podziału środków z funduszu sołeckiego nie dokonuje sołtys, są one rozdysponowywane przez Radę Sołecką oraz mieszkańców, to nie jest życzenie sołtysów. 
Radny Bogdan Piłkowski wyjaśnił, że z ustawy wynika, iż szkoła płaci abonament tylko za jeden telewizor, bez względu na to ile się takich znajduje na terenie szkoły. 
Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 1 głos przeciwny, 4 radnych wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr LI/536/14 została podjęta większością głosów.
Radny Piłkowski głosował przeciw.
Ad. 8
Informacja o kształtowaniu się za pierwsze półrocze 2014 roku wieloletniej prognozy finansowej na lata 2014 – 2025, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć (informacja załączona do protokołu). 
Nie zgłoszono pytań do informacji.

Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 1 głos przeciwny, 4 radnych wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr LI/537/14 została podjęta większością głosów.
Pan Bogdan Piłkowski głosował przeciw.

Ad. 9
Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za pierwsze półrocze 2014 roku (informacja dołączona do protokołu). Nie było pytań do informacji.
Za podjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 1 głos przeciwny, 5 radnych wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr LI/538/14 została podjęta większością głosów.
Pan Bogdan Piłkowski głosował przeciw.

Ad. 10a)
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Karlino na 2014 rok. 
Pani Tamara Korzeniowska radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                      z pytaniem do Burmistrza o dodatkowo przyznaną dotację w wysokości 6 000 000,00zł na budowę hali sportowej, kiedy zostanie ona ujęta w budżecie. Kolejne pytanie nasunęło się po wspólnym posiedzeniu komisji, ponieważ                     w grudniu nastąpi oddanie do użytku budynku przy sklepie „Biedronka” i z tego co zostało powiedziane, środki z Banku Gospodarstwa Krajowego nie będą w tym roku uruchomione i w związku z tym jest zmniejszenie w wydatkach, czy wykonawca odda ten budynek w grudniu do użytku i czy można będzie  zagospodarować budynek, czy wykonawca nie dostanie środków w takiej kwocie, jaka jest zapisana, skoro jest wykreślona z wydatków?
Pan Ryszard Augustyniak Prezes Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w Karlinie odpowiedział, że jest podpisany aneks do umowy z wykonawcą, czyli z konsorcjum MATEXIM i w tym aneksie jest napisane, że te środki, które miały być wypłacano w 2014 roku, a chodzi                          o kwotę 1 125 000,00zł, będzie ona refundowana dla Gminy w lutym - marcu 2015 roku, a wypłacone zostaną one w styczniu 2015 r.   

Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy Karlino wyjaśniła, że dzisiaj radni otrzymali nowe propozycje zmian do budżetu i oprócz tej zmiany o której mówiła wcześniej w WPF, a dotyczącej 2015 roku, jest zwiększenie dochodów i wydatków                   o 16 359,00zł. Jest to o tyle pilna sprawa, że punkt kamerowy w czasie burzy na ulicy Białogardzkiej został zniszczony i wystąpiono do ubezpieczyciela                      o odszkodowanie. Już przekazano kwotę 8 000,00zł, a kiedy zostaną przedłożone faktury za zakup tego urządzenia wpłynie reszta środków, do równej kwoty 16 359,00zł. Dlatego poprosiła o uwzględnienie i przyjęcie tych zmian                           w dzisiejszym projekcie uchwały.    
Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 1 głos przeciwny, 4 radnych wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr LI/539/14 została podjęta większością głosów.
Pan Bogdan Piłkowski głosował przeciwko. 
Ad. 10b)
Projekt zmiany uchwały w zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2014 – 2025.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że wie, iż już na Centrum Nauki i Techniki zostały wydane jakieś środki i zapytała, czy oznacza to, że było zaplanowane 2 500 000,00zł, a zostało nam około 2 100 000,00zł, także ponad 300 000,00zł jest wydane.

Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy sprostowała i wyjaśniła, że mówiono                   o dochodach z Unii Europejskiej i po stronie dochodów jest ujęta kwota 2 160 000,00 zł, ale nie mówiono o wydatkach, w informacji za półrocze nie ma nic takiego, to znaczy że nie było takich wydatków. Te zmiany nie dotyczą tego zadania, ale skoro nie było wydatków na ten cel na półrocze, to oznacza, że na teraz tez ich nie ma. 
Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 1 głos przeciwny, 4 radnych wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr LI/540/14 została podjęta większością głosów.
Radny Bogdan Piłkowski głosował przeciw.
Ad. 10c)
Projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Karlino na rok 2014. 
Nie było pytań. 
W wyniku jednomyślnego głosowania radnych uchwała Nr LI/541/14 została podjęta.
Ad. 10d)
Projekt zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino.
Pani Tamara Korzeniowska radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała sołtysów miejscowości Malonowo, Lubiechowo i Poczernino, jak liczna grupa mieszkańców przyszła na zebrania sołeckie w związku z tymi terenami, ponieważ rozumie, że takie zebrania się odbyły, tak mówił wcześniej Pan Burmistrz.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że Pani Korzeniowska                i Pan Piłkowski często mówią, że Burmistrz coś powiedział i dodał, że ostatnie zebrania dotyczyły konsultacji w sprawie przekazania dróg do lasów. A jeśli chodzi o boiska, odbyło się wiele zebrań w tej sprawie do tej pory, a postulaty są realizowane w tej chwili. Sprawy boiska były wielokrotnie konsultowane na zebraniach w Malonowie nie w ostatnim miesiącu, nie dwa miesiące temu, tylko nawet jeszcze w ubiegłym roku i to jest realizacja postulatów mieszkańców.   
Pan Lech Kołodziejczyk Radny Rady Miejskiej w Karlinie i Sołtys Sołectwa Malonowo zabrał głos i stwierdził, że zebrań w tej chwili nie było, ale było to już wcześniej konsultowane z mieszkańcami którzy chcą boiska, ale ponieważ jest to działka agencyjna, o czym każdy dobrze wiedział, dlatego należy wystąpić do agencji o jej przejęcie. 

Zmieniło się quorum, Radny Pan Tomasz Rusiecki opuścił salę obrad, obecnych pozostało 12 radnych.

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie było,           1 głos wstrzymujący. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr LI/542/14 została podjęta większością głosów.
Pan Bogdan Piłkowski wstrzymał się od głosu. 
Zmieniło się quorum, Radny Pan Tomasz Rusiecki wrócił na salę obrad. Obecnych pozostało 13 radnych.

Ad. 10e)
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu   i dzierżawy nieruchomości gruntowych. Nie było pytań do projektu uchwały. 
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było,           1 głos wstrzymujący. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                 Nr LI/543/14 została podjęta większością głosów.
Radny Bogdan Piłkowski wstrzymał się od głosu.
Ad. 10f)
Projekt uchwały w sprawie pozbawienia dróg gminnych dotychczasowej kategorii.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że ma nadzieję, iż zebrania wiejskie dotyczące tego projektu uchwały odbyły się niedawno i teraz będzie można powiedzieć jaka była na nich frekwencja, dodała, że chodzi o przybliżone dane. 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że od kilku do dwudziestu paru osób. 

Pani Tamara Korzeniowska stwierdziła, że nie było to dużo i wyjaśniła, że jej pytanie ma związek z tym co usłyszała od niektórych sołtysów, że wychodząc                z zebrania w świetlicy mieszkańcy już mieli inne zdanie na ten temat, takie słowa usłyszała od Pani Beaty Klepuszewskiej.
Pani Alina Janowicz Sołtys – Przewodniczący Rady Sołeckiej Sołectwa Kozia Góra odpowiedziała, że na zebraniu w jej miejscowości było odwrotnie, wszyscy byli zadowoleni że droga zostanie wyremontowana, ponadto sporządzona została na zebraniu lista obecności z której wynika, że było obecnych 28 osób.

Pani Beata Klepuszewska wyjaśniła, że miała na myśli sytuacje, kiedy mieszkańcy przychodząc na zebrania najpierw szepczą po kątach coś innego, a na zebraniach mówią coś innego, bo okazuje się, że nikt nie jest przeciwny. Mieszkańcy na takie zebraniach nie mają odwagi wypowiedzieć swojego zdania. 

Radna Pani Tamara Korzeniowska zwróciła się zatem z pytaniem do Pani Klepuszewskiej dlaczego nie pyta się takich osób, które raz mówią jedno, raz drugie, dlaczego zmieniły zdanie, ponieważ uważa, że należy z ludźmi szczerze rozmawiać. 

Pan Tomasz Mycio Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał o drogę                       w Chotyniu, ponieważ w przeciwieństwie do innych dróg, przy drodze która przebiega przez Chotyń do lasu mieszka tylko jedna rodzina, czy Nadleśnictwo po przejęciu tej drogi przejmie także obowiązki takie jak odśnieżanie zimą i w jaki sposób zostanie to zagwarantowane?
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko oznajmił, że te kwestie, jak i kwestie związane z użytkowaniem i z dostępnością tych dróg, są do zagwarantowania               i zapisania w akcie notarialnym,  to będzie też warunkiem podpisania tego aktu notarialnego.     

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 1 był przeciwny, 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr LI/544/14 została podjęta większością głosów.
Pan Bogdan Piłkowski głosował przeciwko.
Ad. 11
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                           z pytaniem do Burmistrza, czy tablice informacyjne, które znajdują się                            w sołectwach będą pootwierane na czas kampanii wyborczej, ponieważ są miejscowości, gdzie są tablice zamknięte.

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że  na BIP-ie  zamieszczone jest zarządzenie, w którym są wskazane miejsca wyznaczone do prezentacji plakatów przez komitety wyborcze. 
Pan Bogdan Piłkowski zapytał również, czy sale na spotkania wyborcze                       w świetlicach wiejskich będą na pewno bezpłatnie udostępniane, czy komitety wyborcze będą musiały za to zapłacić? 

Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że oczywiście będą one bezpłatne, tak jak zawsze. 
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Piłkowski zapytał, w jaki sposób komitety wyborcze mogą skorzystać z tych sal, jeżeli już komitet który zarezerwował sobie termin, czy można byłoby to na stronie internetowej KOK-u napisać, żeby było wiadomo, że dany komitet zarezerwował właśnie na ten termin daną salę? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że tak nie będzie. Wyjaśnił, że każdy komitet ma prawo się zwrócić, wówczas Pani Dyrektor określi, czy dany termin jest wolny, czy zajęty, jeżeli będzie zajęty, to będzie można wybrać inny termin.  

Pan Bogdan Piłkowski zwrócił się z pytaniem do Prezesa KTBS Pana Ryszarda Augustyniaka, dotyczącym odpowiedzi, którą otrzymali wszyscy radni i z której wynika, że drastycznie spadła ilość śmieci na targowisku i cena za te śmieci. Poprzednio w miesiącach lipiec - sierpień ubiegłego roku płacono około 500,00zł za wywóz śmieci, a teraz jest to kwota 32,00zł. Podkreślił, że wie, iż cena śmieci spadła ze 120,00zł do 67,00zł, ale przedtem było to 5 m śmieci, natomiast teraz mamy 0,5 m śmieci. W Urzędzie poprzednio też było jedenaście pojemników miesięcznie śmieci, a teraz jest po cztery pojemniki śmieci, co się stało, że tych śmieci jest teraz tak mało? Czy to jest przez to, że zmieniła się firma, która wywozi te śmieci? Wygląda na to, że dla tamtej firmy produkowało się więcej śmieci, a dla tej mniej. Jeżeli jest taka różnica w kosztach utrzymania tego targowiska to już są spore pieniądze. 

Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko stwierdził, że w ubiegłym roku chyba był inny regulamin i teraz osoby sprzedające na targowisku są zobowiązane do zabierania swoich śmieci i to może być główną przyczyną takiego spadku produkowanych śmieci. Drugą zasadniczą przyczyną jest konkurencja, dotychczas do przetargów przystępowała tylko jedna firma, natomiast w tym ostatnim przetargu były dwie. Dodał, że o to chodzi, aby była konkurencja, bo wówczas można uzyskać niższe ceny, jeżeli natomiast chodzi o Urząd to wiadomym jest, że pojemnik tam znajdujący się nie był dotychczas zamykany, po tym jak to się zmieniło, sytuacja ze śmieciami też się zmieniła i jest ich dlatego mniej. 

Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że Pan Zbigniew Pawlik Dyrektor Zespołu Szkół przyprowadził na sesję młodzież i do jakiegoś czasu radni zachowywali się normalnie, ale w którymś momencie, kiedy Dyrektor Pawlik zabrał dzieci jeden radny, były pedagog, zaczął zachowywać się w sposób niekulturalny, niegrzeczny wobec starszych osób. Dodała, że cieszy się, że ten Pan nie uczył jej i nie pamięta go ze szkoły, ale cieszy się również, że jej dzieci w wieku 20, 19 i 15 lat również na niego nie trafiły. Przeprosiła w imieniu wszystkich na sali te dzieci które włożyły pracę  żeby się przygotować i czekali na to aby się zaprezentować, a zachowanie dorosłych, które miało miejsce przed przerwą było drastyczne. To jest przykre, że dorośli dają taki przykład. Pół dnia mówi się dzisiaj o patriotyzmie, a własnych dzieci nie potrafimy tego nauczyć             w miejscu publicznym i potem wszyscy się dziwią, że młodzież jest taka, a nie inna. Jest tak ponieważ to dorośli dają im takie świadectwo. 

Pani Beata Klepuszewska Radna Rady Miejskiej w Karlinie podkreśliła, że nie wszyscy, tylko niektóre osoby się tak zachowują.

Pan Tomasz Rusiecki Radny Rady Miejskiej w Karlinie zauważył, że zabrakło takiego momentu i takiej reakcji wspólnej na to, że karliński samorząd dostał 6 000 000,00zł dodatkowych pieniędzy na budowę hali, przyjęto tę informację jak coś na porządku dziennym. Dodał, że ciągle na myśl wraca mu kiedy dziś                  w środku nowej hali jedna z uczestniczek zwiedzania tego obiektu powiedziała że jest zadowolona, bo taki obiekt będzie w Karlinie i nie myślała, że to wszystko wygląda tak pięknie, dodała, że jest z tego dumna. Dzisiaj  zabrakło takiej reakcji, podkreślenia tego wydarzenia. Obiekt wynosi 20 000 000,00zł, a Gmina na to wyda z naszego budżetu około 5 000 000,00zł, to należy zaznaczyć, stodoły są stawiane za sześć – osiem milionów. Jeszcze raz pogratulował takiej inwestycji. 

Pan Leszek Gago Radny Rady Miejskiej w Karlinie i Sołtys Sołectwa Mierzyn odnośnie patriotyzmu, powiedział, że dla niego patriotyzm jest tutaj, są to sołtysi, którzy pracują w swoich miejscowościach dla siebie i ludzi oraz całego społeczeństwa. Wracając do tematu hali sportowej, podkreślił, że zawsze był zadowolony z tego projektu, ale będąc tam dzisiaj jest dumny z tego i że podnosił w tej sprawie rękę za realizacją tej inwestycji. 

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że w kosztach budowy hali za 2013 i 2014 rok są pewne pozycje i prosi o ich wyjaśnienie: Struktura Szczecin tj. biuro projektowe - kwota 106 395,00zł,  faktura z dnia 17 kwietnia 2013 roku oraz z roku 2014 dwie pozycje tego przedsiębiorstwa, z 20 marca 2014 r.- 15 500,00zł i  z 14 kwietnia 2014 r.- 4 059,00zł. Co w związku z tym było projektowane lub zmieniane?

Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy odpowiedziała, że te dane były przedstawione Komisji Rewizyjnej i było powiedziane, że te pozycje są do wglądu w każdej chwili w Urzędzie. Dodała, że na tę chwilę nie jest w stanie odpowiedzieć co się kryje pod daną fakturą. Trzeba przyjść do Urzędu, spojrzeć         w ten dokument i będzie wiadomo o co chodzi. 
Pani Tamara Korzeniowska dodała, że to rozumie ale jeżeli chodzi o tą większą kwotę przy projektowaniu, to powinno się pamiętać i poprosiła Panią Skarbnik              o przygotowanie informacji na ten temat. 

Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko poprosił Panią Tamarę Korzeniowską                    o działanie w trybie ustawy o udzielenie informacji publicznej, wtedy wiadomo, na jakie pytania należy odpowiedzieć. Dodał, że najlepiej jest zadać pytanie na piśmie. 

Pani Tamara Korzeniowska zaznaczyła, że wcześniej były również zadawane pytania na sesji i odpowiedzi były bez problemu na piśmie udzielane.    

Pan Waldemar Miśko powiedział, że jeżeli wystarczy tylko to, co zostało powiedziane teraz na sesji to odpowiedź zostanie udzielona. 

Radny Rady Miejskiej Pan Piłkowski przypomniał, że w dniu 23 października 2012 roku Pan Burmistrz stwierdził, iż były źle przygotowane projekty                                       i zastanawiał się wówczas, czy będzie dochodził na drodze prawnej, żeby to poprawili. Powiedział, że uważa, iż skoro robiła to firma Struktura, to jeżeli oni coś poprawiali i robili dodatkowego, to powinni to robić w ramach gwarancji,             a nie brać nowe pieniądze. Chciał jeszcze poruszyć sprawę sprzątania przystanków, od dwóch miesięcy przystanek na krzyżówce do Lubiechowa nie jest sprzątany, a ktoś miał to robić. 

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina zapytał, skąd Pan Piłkowski wie, że tyle czasu przystanek nie jest sprzątany?

Pan Bogdan Piłkowski odpowiedział, że robił tam zdjęcia. 
Pan Waldemar Miśko stwierdził, że jest to kolejny dowód na to że Pan Piłkowski szuka haków na wszystko i na wszystkich i nie będzie się ustosunkowywał do jego wypowiedzi.

Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że zostały zapłacone rachunki dla firmy Jod-Kar za sprzątanie przystanków i nie wie na czym to polega, ponieważ umowa jest tak skonstruowana, że trudno jest się doczytać jak jest realizowana. Faktury miały być wystawiane po potwierdzeniu wykonania usługi przez sołtysa. Dodał, że  Sołtys Sołectwa Gościnko Pani Beata Klepuszewska na Komisji mówiła, że               w miesiącu sierpniu nie podpisywała żadnych papierów, dokumentów potwierdzających, że taka usługa została wykonana, a mówiła, że tam przystanki są sprzątane.  
Burmistrz Karlina Pan Miśko poprosił, żeby Pan Piłkowski skierował swoje pytania na piśmie. W tej chwili nie jest w stanie udzielić odpowiedzi, kompleksowa odpowiedź zostanie udzielona po złożeniu pisemnego zapytania.                
Ad. 12
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie Pan Waldemar Grażyński oznajmił, że punk 11. porządku obrad został połączony z punktem 12., ponieważ  zostały również udzielone odpowiedzi na zadane pytania, dlatego punktu stricte 12 nie będzie. Na pytania, na które nie padły odpowiedzi, odpowiedzi zostaną udzielone na piśmie.

Burmistrz Karlina Waldemar Miśko zachęcił wszystkich mieszkańców Gminy do wysyłania sms-ów, ponieważ w „Głosie Koszalińskim” ogłoszony został plebiscyt na najsympatyczniejszego listonosza i Pani Irma Lenczewska do niedawna znajdowała się na pierwszym miejscu, można również zagłosować na najsympatyczniejszego pracownika obsługi oraz na najbardziej przyjazny Urząd Pocztowy. Poinformował, że od dnia 8 sierpnia 2014 roku wydarzyło się w Gminie Karlino trzydzieści osiem wydarzeń, co pokazuje, w jaki sposób można w Karlinie spędzać czas w sposób aktywny, przyjemny i pożyteczny. Poinformował także, że do dnia 21 listopada br.  jest zaplanowanych dwanaście różnego rodzaju wydarzeń,                    w tym wydarzenia na nowym obiekcie hali widowiskowo - sportowej. Pod znakiem zapytania stoi piknik naukowy, ma być on zorganizowany wspólnie               z Politechniką Koszalińską i Uniwersytetem Gdańskim, jeżeli czas i środki pozwolą, to się on odbędzie. Odbędą się też Mistrzostwa Wojewódzkie Juniorek  w zapasach i najważniejszym wydarzeniem, takim otwierającym ten nowy obiekt będzie w dniu 29 listopada 2014 r. mecz międzypaństwowy bokserski Polska-Niemcy seniorów. Być może będą też walki zawodowe, półzawodowe oraz planowane jest zorganizowanie walki Elżbiety Wójcik, pod warunkiem, że przeciwniczki się jej nie wystraszą. Na pewno wśród mężczyzn będą boksować nasi karliniacy Mateusz Polski czy Radomir Obruśniak.             
Ad. 13
Burmistrz Karlina Waldemar Miśko zabrał ponownie głos i powiedział, że                 4 października 2014 r. tj. sobota odbędzie „Rajd Pieczonego Ziemniaka” i będzie to ostatni rajd organizowany w tym roku, zachęcił wszystkich do uczestnictwa.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie Pan Waldemar Grażyński powiedział, że radni otrzymali do wglądu materiały tj. faktury, które były zapłacone od stycznia 2013 roku do sierpnia 2014 roku, a dotyczyły budowy Regionalnego Centrum Turystyki i Sportu w Karlinie. Udzielona została również odpowiedź dla Sołtysa Sołectwa Zwartowo Pani Barbary Świeczka oraz dla Pana Jana Semenowicz Sołtysa Sołectwa Witolub. 
Ad. 14
Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie Pan Waldemar Grażyński podziękował za przybycie                  i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1335 dokonał zamknięcia LI sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Protokołowała:

Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2001 r. Nr 112, poz. 1198 z późn. zm.) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Woj. Zachodniopomorskiego z 2009 r. Nr 59, poz. 1565, z późn. zm.).
