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Protokół Nr XIX/16
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 30 marca  2016 roku
Otwarcia XIX sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1000        w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała burmistrzów, zaproszonych gości, kierowników poszczególnych referatów, lobby sołeckie oraz wszystkich na widowni. 

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widnieje 12 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. Nieobecna będzie Pani Grażyna Tomczyk i Oliwia Patyk – Sadowska z powodów rodzinnych i spóźni się Pan Waldemar Grażyński.
Ad. 1b) 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję i zapytała czy są propozycje zmian do porządku obrad? 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zgłosił wniosek               o wycofanie z porządku obrad punktu 6b), czyli projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2016 - 2025. Powiedział, że w materiałach jakie otrzymali radni jednostka odpowiedzialna - koordynująca napisano, że odpowiada za to Karlino. Karlino to jest miasto                  w północno - zachodniej Polsce, w Województwie Zachodniopomorskim,                      w Powiecie Białogardzkim. Znaczenie wyrazu Karlino jako miasta, jest to historycznie ukształtowana jednostka osadnicza charakteryzująca się dużą intensywnością zabudowy, małą ilością terenów rolniczych, ludnością pracującą poza rolnictwem, w przemyśle, bądź usługach, prowadzącą miejski styl życia. Karlino, może być jeszcze i Gmina miejsko – wiejska, położona                                    w Województwie Zachodniopomorskim. Zapytał o to kto ma być odpowiedzialny za realizację projektu, Karlino czy Urząd Miasto, bo w jego ocenie ani jedno, ani drugie, jeżeli już to Gmina Karlino, jako osoba prawna. Przypomniał, że kilka lat temu było podawane, że jednostka odpowiedzialna to był konkretny referat, który za coś odpowiadał, a tu nie ma żadnej odpowiedzialności. Błędy które tu się znalazły, w Karlinie są tylko trzy parki, a w projekcie pojawia się jakiś czwarty nieistniejący park przy ulicy Nadbrzeżnej. Parki które są to park miejski przy cmentarzu, dawna Góra Karola, park miejski przy ulicy Szczecińskiej oraz park miejski o powierzchni 3,6 ha, dawny cmentarz ewangelicki przy ulicy Koszalińskiej. Zwrócił również uwagę, że w podanym programie nie ma pewnych rzeczy, które powinny być razem przedłożone. Jest na przykład budowa Centrum Nauki i Techniki ,,Energia” w Karlinie. ta inwestycja ma kosztować 75 000 000,00zł, czyli rośnie cena i wartość tej inwestycji w szybkim tempie, ale nie ma żadnej analizy finansowej do tego. Była analiza na 40 000 000,00zł, później była poprawiana na 60 000 000,00zł, a teraz jest 75 000 000,00zł. w tej prognozie w ciągu lat 2020 – 2023 ma być na to wydane 73 500 000,00zł. Kompleksowa rewitalizacja obszarów zdegradowanych Karlinie też nie wiadomo o co tu chodzi, w tych samych latach ma być wydane 68 500 000,00zł, skąd będą te pieniądze? Następna rzecz jaka widnieje to rewitalizacja parku przy ulicy Koszalińskiej w Karlinie 9 260 000,00zł, jest to realizacja planowana na lata 2016 – 2023, to jest nieprawda, rewitalizacja parku przy ulicy Koszalińskiej wraz z rozbudowa Amfiteatru jest okres realizacji 2010 – 2014 i na to wydano w roku 2012 kwotę 41 750,00zł, to nie zostało uwzględnione w nowej wieloletniej prognozie finansowej. W związku z tym wnioskuje o odrzucenie tego projektu uchwały, bo jeśli będzie procedowana uchwała w której są już błędy, to będzie to ośmieszanie się, a on następny powód, żeby pisać do władz wojewódzkich i do wszystkich świętych, żeby pokazać nad czym Rada pracuje .  
Za przyjęciem wniosku o wycofanie z porządku obrad punktu 6b) – projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2016 – 2025 głosowało 5 radnych, 6 było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Wniosek nie został przyjęty.

Porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Miejskiej.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.
4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacje dotyczące rolnictwa i infrastruktury wiejskiej na terenie Gminy Karlino:
a) Zachodniopomorski Ośrodek Doradztwa Rolniczego – Terenowy Zespół Doradców w Białogardzie,
b) Referat Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska Urzędu Miejskiego w Karlinie,
c) Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Karlinie,
d) Zakład Oświaty w Karlinie – szkoły wiejskie,
e) Karliński Ośrodek Kultury – świetlice wiejskie.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2016 rok,
b) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2016 – 2025,
c) niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2017 roku,
d) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Karlinie, 

e) zmieniająca uchwałę w sprawie ,,Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Miasta i Gminy Karlino na lata 2015-2020 z perspektywą 2030",
f) wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej na nieruchomości będącej własnością Gminy Karlino,
g) zbycia nieruchomości  położonych na terenie miasta  Karlino,
h) zbycia nieruchomości położonych na terenie gminy Karlino. 
7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

10. Zakończenie XIX sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                          z pytaniem, skoro jego wniosek został odrzucony, to czy nie powinien być głosowany porządek obrad?
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedziała, że nie ma takiej konieczności.
Ad. 1c)
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokół z XVIII sesji Rady Miejskiej został przesłany do radnych drogą mailową, był również wyłożony do wglądu w Biurze Rady, a wszystkie dotychczas zgłoszone przez radnych uwagi i poprawki zostały w nim uwzględnione i zapytała, czy są inne uwagi do treści protokołu?

Pan Bogdan Piłkowski zwrócił się z pytaniem, czy treść protokołu należy głosować, czy też nie i czy tu obowiązują jakieś inne przepisy, niż to co dotyczy zmiany porządku obrad?
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska wyjaśniła, że jest konieczność głosowania, ponieważ protokołu nie było                       przy zawiadomieniu o sesji.
W głosowaniu wzięło udział 11 radnych, za przyjęciem protokołu głosowało 10 radnych, nie było głosów przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu.                        W wyniku głosowania protokół Nr XVIII/16 sesji Rady Miejskiej odbytej              w dniu 26 lutego 2016 roku został przyjęty większością głosów. 
Ad. 2
Pan Przemysław Zawadzki z Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Białogardzie w imieniu Komendanta zaprosił wszystkich do uczestnictwa w obchodach Wojewódzkiego Dnia Strażaka, który odbędzie się 7 maja br. w Białogardzie. Wszystkie Gminy Powiatu zadeklarowały swoje uczestnictwo w tej imprezie w postaci stoisk promocyjnych, jeszcze nie wszystko jest uzgodnione i trwają przygotowania, ponieważ niektóre rzeczy muszą być zatwierdzane przez Komendę Wojewódzką, która także jest organizatorem. Już wiadomo, że 7 maja obchody rozpoczną się od Mszy Świętej w kościele w Białogardzie o godzinie 1100. O godzinie 1215 odbędzie się uroczysty apel na Placu Wolności, gdzie zostaną między innymi wręczone medale, odznaczenia i awanse, a o 1330 rozpocznie się festyn w Parku Orła Białego i zamiar jest taki, aby była to impreza dla wszystkich mieszkańców Powiatu, nie tylko dla Strażaków, będzie sporo atrakcji szczególnie dla młodych mieszkańców, dla dzieci i  LISTNUM wśród nich będą pokazy sprzętu ratowniczego, psów ratowniczych, ratownictwa medycznego, ratownictwa wodnego, będzie tor FCC dla dzieci, jest to bardzo atrakcyjna forma spędzenia czasu, ale trzeba pamiętać, że jeżeli będą osoby niepełnoletnie, to musi być przygotowana odpowiednia zgoda, będzie do zdobycia w Internecie, ale również na miejscu. Będzie też ścianka wspinaczkowa, stoiska promocyjne poszczególnych Gmin Powiatu, stoiska firm i producentów związanych z ochrona przeciwpożarową, festyn dla dzieci i są jeszcze zaplanowane inne atrakcje, ale nie są one jeszcze pewne                     w 100%. Zachęcił wszystkich do przybycia i uczestnictwa w obchodach.      
Ad. 3

Nie zostały zgłoszone żadne wnioski.
Ad. 4
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przypomniał, że w lutym br. miała miejsce uroczystość związana z wręczaniem wyróżnień ,,Wież Sukcesu” dla lokalnych przedsiębiorców, społeczników i jednym z wyróżnionych była Pani Maria Ryszewska, która jest zarejestrowana w gminnej ewidencji działalności gospodarczej, ale wyróżnienie zostało przyznane dla Państwa  Marii i Kazimierza Ryszewskich, podkreślił, że wyróżnienie jest związane z ostatnimi dokonaniami tej firmy, wybudowaniem kompleksu przy ulicy Koszalińskiej, który z jednej strony rozszerza działalność firmy, a z drugiej strony w zdecydowany sposób upiększa centrum Karlina i jest to wyraz uznania za działalność gospodarczą i za zaangażowanie w tworzenie jakości miasta. Następnie wraz z Przewodniczącą Rady Miejskiej w Karlinie Panią Beatą Klepuszewską wręczył wyróżnienie Panu Kazimierzowi Ryszewskiemu. Dodał, że odbyły się także obchody Powiatowych Dni Sołtysa, było to spotkanie które jest cyklicznie organizowane przez poszczególne samorządy, w tym roku odbyło się w Karlinie w HOMANIT ARENIE w związku z czym tym, tym którzy nie mogli być wówczas obecni wręczone zostały listy gratulacyjne.
Listy wręczono Pani Żanecie Wandycz Sołtysowi – Przewodniczącej Rady Sołeckiej Sołectwa Garnki, Pani Barbarze Szymańskiej – Walczak Przewodniczącej zarządu osiedla Nr 1 w Karlinie, Panu Andrzejowi Soleckiemu  Sołtysowi – Przewodniczącemu Rady Sołeckiej Sołectwa Syrkowice i Panu Januszowi Sucharczuk  Sołtysowi – Przewodniczącemu Rady Sołeckiej Sołectwa Mierzyn.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił sprawozdanie z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 26 lutego do dnia 25 marca 2016 roku (informację załączono do protokołu). Następnie poinformował obecnych, że w siedzibie Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty odbyło się spotkanie                        z przedstawicielem Urzędu Marszałkowskiego Wicemarszałkiem Panem Tomaszem Sobieraj, na którym była omawiana wojewódzka koncepcja tras rowerowych, poszczególne korytarze, jak będą one przebiegały na mapie Województwa i w jaki sposób wpisują się w koncepcje tras wojewódzkich projekty wykonywane w gminie wcześniej. Dodał, że najistotniejsza jest informacja, iż jeden z priorytetowych korytarzy, tj. korytarz Bałtyk – Wałcz jest ustalony po trasie dzisiejszych, istniejących ścieżek rowerowych, czyli biegnących od Kołobrzegu poprzez Gościno, do Karlina, dalej będzie  on biegł do Białogardu i Połczyna, a potem w kierunku Złocieńca i do Wałcza. Odcinki do Karlina są już wykonane, wykonany jest też odcinek Połczyn – Złocieniec, natomiast pozostałe odcinki będą wykonywane w ramach tej koncepcji. Jeśli chodzi o to co najbardziej interesuje mieszkańców Gminy Karlino, czyli odcinek Karlino – Białogard od Białogardu do obwodnicy wykonawcą będzie Zarząd Dróg Wojewódzkich, finansowanie będzie w wysokości 85% z funduszy unijnych RPO, a pozostałe 15% będzie podzielone, 7,5% dołoży Urząd Marszałkowski, a 7,5% samorządy, a które i w jakiej wysokości, to jeszcze będzie ustalone. Dodał, że  Karlino, Miasto Białogard i Gmina Białogard muszą się zająć i przygotować projektowo do wykonania i sfinansowania odcinka  między obwodnicą a Karlinem, finansowanie ma być ze środków unijnych, z tzw. ZIT-u. Odbyło się kolejne spotkanie i jutro jest następne w miejscowości Mirow, ponieważ przygotowywany jest wspólnie z przedstawicielami tej Gminy oraz Parafii w Karlinie i w Mirow projekt dotyczący rozwoju turystyki w oparciu                   o rewitalizację dwóch kompleksów. Kościołów, a po stronie niemieckiej będzie to też zespół parkowo – pałacowy i planowanie jest zgłoszenie tego projektu do programu Interregu VA. Następnie poinformował obecnych, że zmienił się Komendant Powiatowy Policji w Białogardzie, został nim Pan Jerzy Kitowski, był to dotychczas Zastępca  Komendanta Powiatowego w Kołobrzegu. Odbył się kolejny Rajd Monte Karlino, impreza po raz kolejny zorganizowana doskonale, promująca Karlino i coraz bardziej atrakcyjna pod względem sportowym, załogi które startują są coraz bardziej profesjonalne, natomiast jeśli chodzi o mieszkańców Gminy, mieszkaniec Karlina Pan Krzysztof Mazurek w swojej klasie sportowej samochodu zajął III miejsce. Podziękował wszystkim którzy się przyczynili do organizacji, Zastępcy Burmistrza który prowadził wszystkie rozmowy koordynujące, Pani Filipowicz z całą załogą, wszystkim którzy brali udział, dla pracowników Karlińskiego Ośrodka Kultury, Pani Butrym                               i Referatowi Promocji. Podziękował również tym, którzy przygotowywali uroczystość z okazji ,,Dnia Osadnika”, a pierwsza nagrodę w postaci tabletu za udział w teście ,,Moja Mała Ojczyzna” otrzymała Pani Barbara Świeczka Sołtys Sołectwa Zwartowo. Poinformował obecnych, że Związek Miast i Gmin Dorzecza Parsęty oprócz wielu innych projektów zrealizował również, a może nawet jest jeszcze w trakcie realizacji projekt dotyczący bioróżnorodności, polega on na szkoleniach, a objętych jest nim ponad dziewięć tysięcy dzieci i młodzieży, odbywały się spotkania w Ośrodku Edukacji Ekologicznej w Lipiu, był tam też zorganizowany konkurs fotograficzny, na który wpłynęło około pięciuset prac, będzie sporządzony z tych prac album, również nauczyciele mieli okazję startować w konkursie dotyczącym scenariusza zajęć przyrodniczych, wystartowało w nim ponad trzydziestu nauczycieli, to też będzie opublikowane, będzie również aktywna strona internetowa. Wyjaśnił, że jednym z elementów wartościowo największych było wykonanie dwudziestu dwu klas bioróżnorodności, również w Szkole w Karlinie i warto jest to zobaczyć przy okazji bycia w Szkole, albo w Ośrodku w Lipiu. Są to klasy, które są doskonałym narzędziem do nauczania i to nie tylko przyrody, również geografii, historii, wykonane w zupełnie inny sposób, jest tablica interaktywna połączona bezpośrednio z Internetem. Podkreślił, że był już na otwarciach kilku takich klas, a jest 22 członków i w każdej gminie jedna taka klasa została wykonana i nie spodziewał się, że to tak wiele przyniesie radości zarówno dla dzieci jak też nauczycieli. Widać ogromne zaangażowanie, entuzjazm i autentyczną radość, to jest doskonałe narzędzie do nauczania poprzez zabawę.                     
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się             z pytaniem dotyczącym punktów 6 i 7 sprawozdania, czyli umów zawartych ze spółką Jerzykowski i Wspólnicy Spółka Komandytowa w Szczecinie na świadczenie pomocy prawnej oraz reprezentację w sprawach sądowych Gminy, jest to kwota 130.000,00 zł,  w jakich sprawach ta spółka reprezentuje Gminę?

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że ta spółka obsługuje przede wszystkim Referat Gospodarki Przestrzennej, chodzi o wszystkie realizowane inwestycje zarówno w kwestii przygotowania całej procedury przetargowej, specyfikacji, umowy, ale również reprezentuje Gminę we wszystkich sprawach sądowych głównie związanych z halą, czyli spór                              z WROBIS-em i ze wszystkimi innymi firmami, które pozwały Gminę Karlino, albo wspólnie Gminę i wykonawców, szczegółowo nie potrafi dziś powiedzieć, ale może zostać przygotowane dla radnych takie zestawienie.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, czy ta firma reprezentuje również Gminę w sprawie założonej dla Powiatu o pieniądze, które nie zostały przekazane na halę? 
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko potwierdził, że również w tej sprawie. 
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski zapytał o punkt 5. sprawozdania, co to jest za Kancelaria w Karlinie przy ulicy Jana Pawła II 17, magazyn na ulicy Szczecińskiej 3 i co się mieści w tym magazynie oraz gdzie                w Lubiechowie stoi garaż, dodał też, że w punkcie 10 o Pana Anusza nie został podany na jaki okres jest zawarta umowa, czy na miesiąc, dwa, czy dłużej?
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że Pan Piłkowski jako radny powinien znać kompetencje organów i pamiętać, że kompetencją burmistrza do zawarcia jakiejkolwiek umowy jest maksymalnie okres trzech lat                                    i tak należy to przyjąć. Natomiast kancelaria w Karlinie, chodzi                                  o pomieszczenia po byłym Komisariacie Policji, gdzie ma swoje biuro Pan Jarosław Tarnawczyk Inspektor ds. oc. i zarządzania kryzysowego. Jeśli chodzi             o garaż w Lubiechowie znajduje się on za świetlicą, a magazyn przy ulicy Szczecińskiej 3, to jest budynek w którym znajdują się gabinety lekarskie, są tam również pomieszczenia wykorzystywane jako magazyn, a znajdują się tam różne rzeczy, w zależności od potrzeb. 
Ad. 5
Informacje dotyczące rolnictwa i infrastruktury wiejskiej na terenie Gminy Karlino.
Ad. 5a)
Pan Jan Mazurkiewicz Kierownik Terenowego Zespołu Doradców                    w Białogardzie przygotował informację na temat działalności Terenowego Zespołu Doradców w Białogardzie na terenie Gminy Karlino (informacja załączona do protokołu). Podziękował z pamięć o Zachodniopomorskim Ośrodku Doradztwa Rolniczego w Barzkowicach jako instytucji i tak małej jednostce jaką jest Terenowy Zespół Doradców w Białogardzie, dodał, że co rok uczestniczą            w spotkaniu poświęconym obszarom wiejskim i dziękuje, że ma możliwość przedstawić informację na temat działalności Zespołu. Radni otrzymali informację, dlatego nie będzie jej przedstawiał, a skupi się na aktualnej sytuacji  w rolnictwie, która nie jest do pozazdroszczenia. Sytuacja rynkowa szczególnie dotyka producentów trzody chlewnej i producentów mleka. Tak drastycznych spadków cen jaki był w roku ubiegłym i bieżącym jeszcze nie było. Oszczędna kalkulacja mówi, że opłacalność  jest przy 4,00zł, a skup wynosi 3,30 – 3,80zł,                a dziś można przeczytać na portalach internetowych, że będzie w dalszym ciągu tendencja spadkowa. Na terenie Gminy producentów jest niewielu, ale ci którzy są z tej produkcji zrezygnują i najprawdopodobniej do niej już nie wrócą. Sytuacja też nie jest ciekawa, prawie jest tragiczna, bo cena mleka w skupie spadła poniżej złotówki, nieraz jest to 0,70 – 0,90zł, a można porównać to do ceny litra wody, a do wyprodukowania litra mleka trzeba 92% wody plus nakład pracy, wyżywienie, obiekty, itd. Produkcja bardzo skomplikowana i trudna, obwarowana szeregiem wymagań, tu także jeśli się rolnicy wycofają z produkcji, to nigdy nie wrócą. Rolnicy którzy skorzystali z programu wykupu zwierząt chorych na białaczkę sprzedali zwierzęta i już nigdy do produkcji nie wrócili.    
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że nie zgodzi się z Panem Mazurkiewiczem, ponieważ nie wszyscy z produkcji zrezygnowali. 
Kierownik Terenowego Zespołu Doradców w Białogardzie Pan Jan Mazurkiewicz stwierdził, że Pani Klepuszewska będzie go strofować, ponieważ jest specjalistką w tej produkcji, ale można podać szereg przykładów, że tak się stało. Dodał, że na rynkach zbóż jest też pewna stagnacja, nie ma tendencji stabilnej, jest raczej w kierunku zniżkowym, a to się wiąże z tym, że ubywa produkcji zwierzęcej i nie ma kto części tych zbóż konsumować. Tak mniej więcej wygląda sytuacja rynkowa. W przypadku produkcji mleka rolnicy są obciążeni zaszłościami z tytułu przekroczenia kwot mlecznych, Pan Minister zabiega o to w Unii, aby to umorzyć, może rozłożyć na raty, ale komisja Europejska nie bardzo chce się z tym zgodzić, jeśli się to nie uda, to rolnicy będą musieli zwrócić pieniądze. Wzięło się to stąd, że do 15 było tzw. kwotowanie produkcji mleka, natomiast od kwietnia zeszłego roku jest wolny rynek, każdy może wyprodukować ile chce. Podkreślił, że są obwarowani jakimś schematem, programem działania Ośrodka Doradztwa Rolniczego, ale starają się reagować elastycznie na to co się dzieje w rolnictwie. Podkreślił, że we wszystkich działaniach bardzo są wspierani przez samorząd Karlina i Pana Burmistrza. Wspólnie z samorządem organizowane są co rok dla rolników wyjazdy na Barzkowickie Targi Rolne, a w takich wyjazdach uczestniczy około pięćdziesięciu osób, wspierane są działania w zakresie przedsięwzięcia Dni Pola  i Doradztwa Rolniczego, gdzie na białogardzkich polach przedstawiane są odmiany, które znajdują się na tzw. liście rankingowej Województwa Zachodniopomorskiego, wydawana jest broszura, tzw. lista zalecanych odmian.  Nie każdy to docenia, ale ten rok pokazał, że warto z tego skorzystać, ponieważ kilka dni mrozu, kiedy przy ziemi było -25o i niektóre plantacje rzepaku pszenicy, jęczmienia ozimego, pszenżyta zostały poważnie uszkodzone, albo całkowicie wyeliminowane i pola muszą zostać zaorane. W Powiecie działają dwie komisji szacowania tych strat, jeśli na wsiach ktoś zgłosi, że takie uszkodzenia posiada             i skutkują one w ekonomice gospodarstwa składa podanie do Pana Burmistrza,            a potem są następne wynikające z tego działania, powołany będzie zespół, który dokona wyszacowania. Podkreślił, że Zespół korzysta ze wszelkiej dobroci samorządu tej Gminy, Pani Głuszczak pełni raz w tygodniu dyżur                                    w pomieszczeniu bezpłatnie udostępnionym na ulicy Szczecińskiej 3, od kilku lat doradca jest dostępny w każdy wtorek od godziny 800 – 1530 bezpłatnie Zespół korzysta z pomieszczeń w Karlińskim Ośrodku Kultury na potrzeby organizacji szkoleń. Podkreślił, że zbyt mała liczba rolników uczestniczy w organizowanych szkoleniach, dlatego poprosił sołtysów o przekazanie informacji, że nie można aplikować o płatność jeśli się nie ma dokumentu prawnego dotyczącego użytkowania gruntów, czyli skończyło się bezprawne użytkowanie                                 i wnioskowanie o płatność, od tego roku trzeba mieć podpisaną umo LISTNUM wę. Dodał, że od jutra rusza nabór na dwa działania. Pierwsze dotyczy modernizacji gospodarstw rolnych i jest to poddziałanie – Inwestycje w gospodarstwach rolnych, od jutra można składać wnioski do 29 kwietnia br., umożliwia to rolnikowi pozyskanie środków na inwestycje gdzie nie ma w ogóle produkcji zwierzęcej do 200 000,00zł, a jeśli jest to związane z produkcją to do 500 000,00zł, a drugie działanie to premia dla młodego rolnika i można uzyskać 100 000,00zł premii po spełnieniu określonych warunków. Jeśli ktoś chciałby aplikować, to 7 kwietnia br. w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Tychowie będzie spotkanie z udziałem nowej dyrekcji Agencji Terenowej w Szczecinie. 
Nie zostały zgłoszone pytania do przedstawionej informacji.
Ad. 5b)
Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                           i Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Karlinie przygotowała  pisemną informację na temat infrastruktury wiejskiej na terenie Gminy Karlino (załączono do protokołu). 
Nie zostały zgłoszone pytania do informacji.
Ad. 5c)
Pani Monika Panasiuk Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami przygotowała informację na temat rolnictwa na terenie Gminy Karlino (załączono do protokołu). 
Nie zostały zgłoszone pytania do informacji.
Ad. 5d)
Zakład Oświaty w Karlinie – szkoły wiejskie.
Pan Andrzej Maciejewski Dyrektor Szkoły Podstawowej w Karścinie przygotował informację i przedstawił prezentację na temat działalności szkoły                    w Karścinie (informacja załączona do protokołu).
Pani Małgorzata Kolicka - Gładysz Dyrektor Szkoły Podstawowej                         w Daszewie przygotowała informację i przedstawiła prezentację na temat działalności szkoły w Daszewie (informacja załączona do protokołu). 
Pani Maria Pałka Dyrektor Szkoły Podstawowej w Karwinie przygotowała informację i przedstawiła prezentację na temat działalności szkoły w Karwinie (informacja załączona do protokołu).

Zmieniło się quorum o godz. 1125, Pan Waldemar Grażyński przybył na salę obrad, obecnych jest 13 radnych. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                           do Pana Dyrektora Pawlika mówiąc, że ze sprawozdań wynika, iż skoro                       w szkołach wiejskich są takie dobre wyniki, powyżej średniej, czy to się potem przekłada na wyniki w Gimnazjum i uczniowie również są prymusami, którzy mają lepsze wyniki?  

Pan Zbigniew Pawlik Dyrektor Zespołu Szkół w Karlinie odpowiedział, że nie jest prowadzona taka analiza, czy wyniki są pogłębiane podczas pobytu                       w Zespole Szkół w Karlinie. 
Ad. 5e)
Karliński Ośrodek Kultury – świetlice wiejskie.
Pani Danuta Butrym Dyrektor Karlińskiego Ośrodka Kultury w Karlinie przygotowała informację i przedstawiła prezentację na temat działalności świetlic wiejskich (informacja załączona do protokołu). Podziękowała sołtysom, którzy współpracują z opiekunami i pomagają przy realizacji wszystkich przedsięwzięć.  
Następnie Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie wraz z Panem Waldemarem Miśko Burmistrzem Karlina wręczyli upominki laureatom tegorocznego konkursu ,,Wielkanoc w rękodziele”. 
Pani Danuta Butrym Dyrektor Karlińskiego Ośrodka Kultury w Karlinie powiedziała, że w tym roku odbędzie się konkurs od maja do końca sierpnia                w świetlicach wiejskich, ale tym razem będzie to taniec. Dodała, że będzie to trzeci konkurs ogłoszony przez Ośrodek Kultury, który tak długo trwa. Wszystkim opiekunom świetlic podziękowała za przygotowywane kotyliony, ciasta i włączanie się we wszystkie imprezy organizowane na terenie Gminy Karlino.  
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie podziękowała za fajne przygotowanie sprawozdania z kosztów świetlic w 2015 roku i zapytała o zużycie energii elektrycznej w świetlicach np. Daszewo – 4 704,00zł, a trzy inne świetlice, których koszty energii i ogrzewania zastanawiają to Domacyno – 13 690,00zł, Gościnko 11 504,00zł, Pobłocie Wielkie to koszt ponad 9 000,00zł, co wpływa na tak duże koszty energii elektrycznej w porównaniu do innych świetlic oraz porównując do ich działalności, ile godzin w miesiącu te świetlice są czynne, oczywiście chodzi o okres zimowy.   
Dyrektor Karlińskiego Ośrodka Kultury w Karlinie Pani Butrym odpowiedziała, że w miejscowości Gościnko świetlica została rozbudowana, dobudowano dużą cześć pomieszczeń kuchennych, sala komputerowa, a sama powierzchnia świetlicy jest dużo większa niż w innych świetlicach, w Domacynie jest również dość duża świetlica, a dodatkowo są tu również pomieszczenia OSP. Jeśli chodzi o liczbę godzin jest to sześć planowanych godzin w tygodniu, jednak oprócz tych godzin mieszkańcy się spotykają także przy innych okolicznościach, czy wydarzeniach organizowanych w swojej miejscowości.    
Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Tamara Korzeniowska powiedziała, że można porównać świetlice w Domacynie do nowo wybudowanych w Koziej Górze i Syrkowicach. Świetlica w Syrkowicach do świetlicy w Domacynie wychodzi tak, jakby ona była dwa i pół  raza większa, a nie jest, natomiast                       w porównaniu do Koziej Góry jest to różnica ponad trzykrotna. Stwierdziła, iż należałoby zwrócić uwagę na te koszty, może udałoby się coś zaoszczędzić.  

Pani Danuta Butrym stwierdziła, że uważa, iż system grzewczy i tak już został opanowany, jest osoba która czuwa nad pompami i widać znaczną różnicę                     w Domacynie, ponadto w Syrkowicach jest nowy obiekt, a to też jest różnica jeśli chodzi o eksploatację.   

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie przypomniał, że                w Daszewie też jest remiza strażacka połączona ze świetlicą, a koszt jest 4 700,00zł, a w Domacynie jest 13 700,00zł. Dodał, że termomodernizacje były wykonane we wszystkich świetlicach, poocieplane stropy, wymienione okna, ocieplone ściany, dlatego nie można mówić, że jest różnica bo jedna świetlica jest stara a druga nowa. Powiedział, że jeśli chodzi o koszty wywozów śmieci                        w niektórych świetlicach one zmalały, w Daszewie z 291,00zł do 83,00zł. ale są świetlice w których jest trochę więcej. Czy to jest tendencja która utrzyma się                w tym roku? Poprosił Panią Butrym, aby do następnej sesji przygotowała informację dotyczącą pięciu świetlic jakie są koszty za pierwszy kwartał tego roku, Daszewo, Zwartowo, Krukowo, Lubiechowo i Gościnko. W tabeli jest rubryka ,,inne”, co się kryje pod tym pojęciem, są świetlice które mają po 28,00zł, a są dwie które mają prawie 400,00zł i jest to w Syrkowicach                           i Krukowie. Zauważył, że w trzech świetlicach w Krukowie, Malonowie                          i Syrkowicach jest duży wydatek na Internet plus części do komputera,                       a w innych świetlicach jest to kwota 11,53zł.   
Pani Danuta Butrym Dyrektor Karlińskiego Ośrodka Kultury w Karlinie powiedziała, że w ,,innych” się mieszczą drobne zakupy, wymiana gaśnic, drobne naprawy, natomiast jeśli chodzi o Internet, był bardzo słaby zasięg i w tych świetlicach gdzie kwota jest znaczna Internet dostarcza sieć Orange, bo nie można było tam w żaden sposób uzyskać sygnału internetowego w miarę dobrego z innej sieci. Dodała, że w ,,innych” też są koszty związane z usunięciem awarii monitoringu.    
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że                 w siedmiu świetlicach jest 28,06zł, to są to stałe opłaty i co to jest?         

Pani Danuta Butrym wyjaśniła, że jeśli jest naprawa w kilku świetlicach, na przykład monitoringu, jest wystawiana jedna faktura zbiorcza, a wtedy koszty są dzielone na poszczególne świetlice. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała                  o jeszcze jedną pozycję w tabeli dotyczącej kosztów świetlic, o umowy zlecenia. Prawie we wszystkich świetlicach jest to kwota około 8 000,00zł, natomiast                  w trzech świetlicach jest to kwota znacznie wyższa, w Ubysławicach                            13 000,00zł,  w Lubiechowie 12 000,00zł i ponad 11 300,00zł w Daszewie, czym to jest uwarunkowane? 

Pani Danuta Butrym Dyrektor Karlińskiego Ośrodka Kultury w Karlinie odpowiedziała, że są to cztery świetlice i liczba godzin w tych świetlicach jest większa, na prośbę mieszkańców, którzy złożyli pisma z prośbą o to, by świetlica była otwarta dłużej niż sześć godzin. 
Ad. 6a)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2016 rok.
Komisja Rewizyjna i Komisja Budżetu zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, Komisja Mieszkaniowa nie wypracowała opinii.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zgłosiła wniosek o zmianę do projektu uchwały dotyczącą środków przeznaczonych na budowę WC wraz z przyłączeniami przy cmentarzu komunalnym w Karlinie               w kwocie 155 000,00zł, zaproponowała pozostawienie toalet toi – toi, a z kolei 155 000,00zł przeznaczyć na remont alejek, ogólnie na remont cmentarza. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się z pytaniem do radcy prawnego, czy taka zmiana bez zgody Burmistrza może być głosowana. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                        z pytaniem dotyczącym wniesienia udziału do spółki KTBS, czy to ma związek ze zwiększeniem kapitału zakładowego spółki, który z kolei ma związek                      z finansowaniem budowy przez KTBS mieszkań, które będą do dyspozycji Gminy na podnajem? Jeżeli tak, czy w takiej sytuacji zwiększenie dla KTBS                w tym celu kapitały zakładowego będzie stanowiło pomoc publiczną,                                a jednocześnie czy od takiego zwiększenia kapitału KTBS nie będzie musiał odprowadzić podatku VAT?   

Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino wyjaśniła, że wniesienie kapitału do spółki, to są środki przeznaczone na budowę budynków, które aktualnie buduje Karlińskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego. Dodała, że nie wie czy to jest pomoc publiczna, musi to sprawdzić.                  

Pani Beata Klepuszewska zarządziła przerwę w celu sprawdzenia przepisów prawa, czy możliwe jest wprowadzanie zmiany do projektu uchwały.

Pani Izabela Sobczak – Olczyk Raca Prawny Urzędu Miejskiego w Karlinie wyjaśniła, że jej wątpliwości powstały z uwagi na rozbieżności w orzecznictwie, jakie się pojawiają w związku z możliwościami zmian uchwały budżetowej poprzez organ stanowiący. Jest orzecznictwo które wskazuje, że takie zmiany nie należały do kompetencji Rady Miejskiej, tylko do kompetencji organu wykonawczego, niemniej to orzecznictwo uległo zmianie. Dziś nie ma żadnych przeciwwskazań do tego, żeby te zmiany były inicjowane przez organy stanowiące, niemniej w ramach ustawy o finansach publicznych i art. 240, gdzie jest wprost wskazane kiedy to uprawnienie jest ograniczone i jest konieczność uzyskania zgody organu wykonawczego. W tym momencie, jeśli nie powoduje to zwiększenia deficytu budżetowego, takiej zgody być nie musi.     
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie ponowiła wniosek prosząc aby w tabeli wydatków majątkowych budżetu gminy na 2016 rok w pkt 15 dokonać zmianę zakresu zadania z budowy WC wraz                                 z przyłączeniami przy cmentarzu komunalnym w Karlinie na budowę alejek na cmentarzu komunalnym. 

Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino powiedziała, że jest również zadanie utwardzenie alejek na cmentarzu komunalnym w Karlinie i zapytała, czy chodzi o połączenie tych zadań? 

Pani Tamara Korzeniowska potwierdziła, że chodzi o połączenie zadań i kwot. 

Za przyjęciem wniosku i propozycji zmiany do projektu uchwały głosowało 9 radnych, 1 był przeciwny, 3 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Za podjęciem uchwały z przyjętą zmianą głosowało 9 radnych, 1 był przeciwny, 3 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XIX/155/16 została podjęta większością głosów.

Ad. 6b)
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2016 – 2025.
Komisja Rewizyjna i Komisja Budżetu zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, Komisja Mieszkaniowa nie wypracowała opinii.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że ponieważ jest przed radnymi głosowanie nad projektem uchwały w sprawie rezygnacji z funduszu sołeckiego chciałaby zapytać o dochody i wydatki bieżące, co wpłynęło na tak znaczny wzrost wydatków bieżących w 2017 roku w porównaniu do roku 2015? Dodała, że wiadomo o kwocie ,,500+”, ale mimo to wyszła kwota około 3 500 000,00zł większa niż wynika z programu,,500+”, dlaczego wydatki wzrosły z kwoty 37 720 000,00zł do 44 663 000,00zł?
Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino stwierdziła, że sama nazwa wskazuje jest to prognoza. W tym roku była deflacja, ale w latach poprzednich był i w latach następnych jest zakładany mały wzrost wydatków bieżących chociażby o wskaźnik inflacji. Dodała, że kiedy prześledzi się dotacje na zdania zlecone z zakresu administracji państwowej, one mają też bardzo wysoki wpływ na kształtowanie się wydatków bieżących. Te wszystkie zadania, to są zadania             z zakresu pomocy społecznej. Zadań przybywa, chociaż niedawno mówiono, że nie będą finansowane pobyty dzieci w rodzinach zastępczych, ale to jest kosztowne zadanie, które też przeszło do Gminy. Należy również założyć, że Gmina się będzie rozwijała, będzie dbała o estetykę, a to też kosztuje. Podkreśliła jeszcze raz, że jest to prognoza i tak to należy traktować. Na pewno będą starania o obniżenie wydatków bieżących, żeby była różnica między wydatkami bieżącymi, a dochodami bieżącymi, ale jakiś wzrost należy założyć.      

Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Tamara Korzeniowska powiedziała, że Pani Skarbnik mówi o rozwoju, ale następną uchwałą jest likwidacja funduszu sołeckiego.

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że wzrost wydatków bieżących to jest w głównej mierze właśnie ,,500+”, ponadto wydatki w tym roku są tylko za trzy kwartały, a w przyszłym roku dochodzi jeszcze jeden kwartał                    i dodatkowo może być też większa liczba osób objętych ta pomocą. Reszta, to już jest niewielka zwyżka, może na poziomie kilkuset tysięcy złotych, a wynika generalnie ze wzrostu wydatków bieżących w każdej dziedzinie. Rosną koszty utrzymania, a jeśli na przykład przyjdzie mocniejsza zima niż w tym roku, to już są wydatki kilkaset tysięcy większe na wszystkich działalnościach.  

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie przypomniał swoje pytanie z początku obrad, czy uchwała która jest naznaczona tyloma błędami może być procedowana? Jednostka odpowiedzialna lub koordynująca, jest Karlino lub Urząd Miejski, ani Karlino, ani Urząd nie jest za to odpowiedzialny. Następnie wydatki majątkowe – budowa budynków socjalnych na terenie Gminy Karlino, błędem jest liczba mnoga, ale nie ma czegoś takiego w nazewnictwie jak budynki socjalne. Jest rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych jakimi powinny odpowiadać budynki                      i ich usytuowanie, w § 3 można przeczytać cyt. ,,ilekroć w rozporządzeniu jest mowa o budynku mieszkalnym rozumie się przez to budynek przeznaczony na mieszkania mający postać: budynku wielorodzinnego zawierającego dwa lub więcej mieszkań, budynku jednorodzinnego i budynku mieszkalnego                             w zabudowie zagrodowej, budynku zamieszkania zbiorowego, budynku użyteczności publicznej, budynku rekreacji indywidualnej, budynku gospodarczym, nie ma pojęcia takiego w przepisach, jak budynek socjalny. Jeżeli jest podany czwarty park, który ma być rewitalizowany i ma być wydane pół miliona złotych, jeżeli takiego parku nie ma zapisanego, to można należy najpierw zapisać, że jest czwarty park za ,,Skarpą”. W tym, miejscy gdzie jest teren zielony jest około pięćdziesięciu drzew, z czego połowę stanowią brzozy, są tam buki i inne drzewa, ale to nie jest park. Rewitalizacja parku i amfiteatru przy ulicy Koszalińskiej nie jest nowym zadaniem. Z tego co już podawał, w latach poprzednich były wydawane już pieniądze na tę inwestycję, a tu się pojawia jakby nowe zadanie od 2016 roku, nie może tak być. Jest przykład jak budowana była hala, przez kilka lat wydano około miliona złotych na jakieś uzgodnienia, mapki, projekty, pozwolenia i inne rzeczy, a potem od nowa były robione jakieś projekty. Nie może się zgodzić również z tym, że bez jakiejkolwiek analizy finansowej dotyczącej budowy Centrum Nauki i Techniki ,,Energia” w Karlinie  do 75 000 000,00zł, a może trzeba robić analizę na przyszłość na 150 000 000,00zł? Z czego to ma zostać zrobione. Następnie rewitalizacja obszarów zdegradowanych w Karlinie, to samo, na cztery lata 68 500 000,00zł, do tego doliczyć  amfiteatr, to będzie około 150 000 000,00zł w ciągu czterech lat, wychodzi 37 500 000,00zł rocznie, skąd będą te pieniądze? Jest też nowe zadanie polegające na modernizacji przystani kajakowej i zabezpieczenie skarpy przy ulicy Nadbrzeżnej i to ma być 2 000 000,00zł w latach 2016 – 2017, te pieniądze można by w lepszy sposób spożytkować, do tego park przy ulicy Nadbrzeżnej i jest to 2 500 000,00zł. Czy uchwała z tyloma błędami może być głosowana? Dodał, że nie można dopuścić do sytuacji, że jest procedowana  uchwała naznaczona błędami, o których już wiadomo.  
Skarbnik Gminy Karlino Pani Lucyna Szymecka powiedziała, że nie zgodzi się ze stwierdzeniem, że projekt uchwały obciążony jest błędami. Wydruk przedsięwzięć wieloletniej prognozy finansowej pochodzi z programu rządowego i musi być w tym programie wykonywany, aby móc podjętą już uchwałę wysłać drogą elektroniczną do Regionalnej Izby Obrachunkowej, więc wszystkie gminy posługują się tym samym programem. Nie ma możliwości przerobienia czegoś           w tym programie i dopisania na przykład, że robi to wydział ds. gospodarki komunalnej, czy referat inwestycji, są podbierane z programu tylko te jednostki, które sporządzają sprawozdania, więc Urząd Miejski jako jednostka budżetowa             i jednostka samorządu terytorialnego, jakim jest Gmina. Dodała, że może zwrócić się do informatyka, aby się skontaktował z autorem tego programu, czyli firmą SPUTNIK, czy jest możliwe zapisanie że będzie to robił dany wydział                          w Urzędzie Miejskim. Jeśli chodzi o wydatki, które poniesione zostały na zadanie o którym Pan Piłkowski powiedział, że ,,zostało wpisane do realizacji”, nie wie co miał na myśli, ponieważ wydatki poniesione na przygotowanie mapek, projektu, czy studium, to nie jest rozpoczęcie zadania. Zadanie rozpoczyna się                 z chwilą, kiedy jest pozwolenie na budowę i się je realizuje. Jest zapisane na koncie 080 jako wydatki do inwestycji, ale to nie jest jeszcze rozpoczęcie zadania. Nie odnosi się co do nazewnictwa, było to konsultowane z Panią Tomczyk Kierownikiem Referatu Gospodarki Przestrzennej i tak zostało zapisane. Wydatki, jakie zostały poniesione w latach poprzednich, dokładnie              w 2010 roku na park przy ulicy Koszalińskiej, są i nie zginą, będą doliczone do łącznych nakładów inwestycyjnych na dane zadanie inwestycyjne.            
Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pana Piłkowskiego mówiąc, że jeśli chodzi o wykonanie zabezpieczenia skarpy nad ulicą Nadbrzeżną jest ono konieczne i zaproponowała, aby poszedł i sam zobaczył jak ta skarpa wygląda, dodała, że można porozmawiać z rodziną która mieszka na tej skarpie, aby dowiedzieć się jakie jest zagrożenie. Zwróciła się do radnych z prośbą, aby tej pozycji nie usuwali, ponieważ jest bezwzględnie potrzebne zabezpieczenie tej skarpy.    

Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Piłkowski powiedział, że nie wie ile potrzeba środków na skarpę, a ile na modernizacje przystani kajakowej. Przystań niedawno została zrobiona, jest nowa i już jest potrzeba wydania 2 000 000,00zł. Jeżeli jest faktyczne zagrożenie, że skarpa się osunie, upadnie jakiś dom, to trzeba to zrobić i temu nie jest przeciwny, tylko poszerzeniu o plan modernizacji przystani kajakowej. Jeśli chodzi o nazewnictwo, ma przy sobie fragment rozporządzenie Ministra Infrastruktury z 12 kwietnia 2002 roku i przekaże jako załącznik do protokołu, nie ma czegoś takiego jak budynek socjalny (załączono do protokołu). Natomiast rewitalizacja parku przy ulicy Koszalińskiej wraz                    z rozbudową amfiteatru w Karlinie okres realizacji jest 2010 – 2014, czyli rozpoczęto w 2010 roku, a nie w 2016 roku. Dodał, że wydaje się, iż również były wydawane pieniądze przy innych takich inwestycjach które były planowane, na przykład na cmentarzu, czy gdzie indziej, były plany, projekty, ale gdzieś to ginie i nie będzie się wydawać nowych środków na rzeczy, które już zostały opracowane. Na co było dokładnie wydane nie wie, ponieważ uzyskać                          w Urzędzie takie informacje jest bardzo trudno. Przypomniał, że prosił                          o wypowiedź radcę prawnego, czy jeśli są takie błędy, to może być uchwała procedowana.  

Pani Izabela Sobczak – Olczyk Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Karlinie odpowiedziała, że nie ma żadnych uwag do tego projektu uchwały, została ona zaopiniowana pozytywnie przez radcę prawnego Pana Aleksandra Twarowskiego. Jeżeli chodzi o kwestię użytego nazewnictwa, to w żaden sposób nie jest nigdzie w ustawach zastrzeżone jakie nazewnictwo, w jaki sposób ma być stosowane, ważne żeby było zrozumiałe dla stron, jeżeli Pan Piłkowski ma jakieś wątpliwości co należy rozumieć przez pojęcie ,,budynki socjalne” może to zostać wyjaśnione. Nie ma tu obowiązku stosowania żadnych przepisów prawa, rozporządzeń w zakresie określania, czy stosowania danego nazewnictwa dla określenia przedsięwzięcia.     

Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że prosiłby o analizę finansową dotyczącą inwestycji ,,muzeum wytrysku”, które ma teraz być za 75 000 000,00zł, na podstawie czego zostało to zrobione? Dodał, że nie ma czegoś takiego jak interpretacja, są konkretne przepisy, nie ma pojęcia budynku socjalnego i nie może być takiego zapisu. 

Pani Izabela Sobczak – Olczyk wyjaśniła, że jest rozporządzenie na które Pan Piłkowski się powołuje, ale ono nie ma zastosowania w zakresie przyjmowania, uchwalania uchwał, tylko w zakresie prawa budowlanego i zupełnie innej dziedziny prawa. Nie można się posiłkować, odwoływać do innych ustaw i na siłę udowadniać, że ten budynek socjalny jest innym budynkiem, niż ten budynek w rozumieniu na które Pan Piłkowski wskazuje w rozporządzeniu. W tym, przypadku jest dowolność, nie muszą być stosowane żadne definicje pojęć ustawowych w ramach przygotowania załączników do uchwały. 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że Pan Piłkowski uważa się za biegłego w każdej dziedzinie, również w prawie i będzie kwestionował opinie radcy prawnego. To, że Pan Piłkowski twierdzi, iż coś jest niezgodne                  z prawem nie oznacza, że tak jest, były już wielokrotnie przykłady jego pomyłek i zachowywania  się w trochę dziwny sposób. Kwestia nazewnictwa jest taką drobną i kuriozalną sprawą, przecież wszyscy wiedzą o co chodzi. Jeśli mówi się ,,Park przy ulicy Nadbrzeżnej”, to wiadomo o który obszar chodzi, obszar obok restauracji ,,Na skarpie” i że to on ma podlegać modernizacji. Jeżeli mówi się                o budynkach socjalnych, to również wszyscy wiedzą o co chodzi. Dodał, że jeśli Pan Piłkowski chce w tej sprawie pisać do Prezydenta, to ma do tego prawo, ma prawo się odwoływać i pisać gdzie chce. Jeżeli chodzi o studium wykonalności, ta kwota jest wpisana na podstawie tego studium i może to zostać udostępnione, każdy kto ma skrzynkę mailową takie studium może na nią otrzymać, by móc się z tym zapoznać.  
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się             z pytaniem, czy pozycja zapisana w wieloletniej prognozie finansowej ,,zagospodarowanie terenu cmentarza komunalnego w Karlinie” w związku ze zmianą wniesioną do poprzedniej uchwały obejmie całość wniesionej zmiany, czy należy zgłosić zmianę również do tego projektu uchwały?   

Pani Izabela Sobczak – Olczyk odpowiedziała, że obejmie to całość zmiany ujętej w poprzedniej uchwale i nie musi być zgłaszana zmiana do tego projektu.  

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 był przeciwny, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                         Nr XIX/156/16 została podjęta większością głosów.

Ad. 6c)
Podjęcie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2017 roku.
Komisja Rewizyjna i Komisja Budżetu zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, Komisja Mieszkaniowa zaopiniowała projekt negatywnie. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że w związku z tym, iż ta uchwała wzbudziła wielkie kontrowersje, chciałaby poznać opinie sołtysów, ponieważ ta uchwała dotyczy terenów wiejskich. Następnie poprosiła obecnych sołtysów o ich wypowiedzi, czy popierają oni projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2017 roku.
Pani Klaudia Gładysz Sołtys – Przewodnicząca Rady Sołeckiej Sołectwa Domacyno powiedziała, że jest sołtysem z niewielkim stażem, ale już zdążyła zauważyć, że te pieniądze są wsi bardzo potrzebne, wspierają wszelkiego rodzaju inicjatywy społeczne, małe inwestycje, dzięki którym miejscowości pięknieją. Nie są to ogromne kwoty, ale dla mieszkańców wsi bardzo znaczące, dlatego proponowałaby poszukać oszczędności w budżecie nie rezygnując z funduszu.  

Pan Andrzej Gmitrzuk Sołtys – Przewodniczący Rady Sołeckiej Sołectwa Karwin powiedział, że jest przeciwny rezygnacji z funduszu, ponieważ                       w Karwinie nie ma świetlicy, całe wyposażenie i potrzebne rzeczy były kupowane z funduszu sołeckiego. Jest za utrzymaniem funduszu.     

Pani Bożena Różańska Sołtys – Przewodnicząca Rady Sołeckiej Sołectwa Karścino wstrzymała się od wypowiedzi.

Pan Janusz Sucharczuk Sołtys – Przewodniczący Rady Sołeckiej Sołectwa Mierzyn stwierdził, że jest za utrzymaniem funduszu.    

Pani Karolina Windys Sołtys – Przewodnicząca Rady Sołeckiej Sołectwa Mierzynek powiedziała, że jest za utrzymaniem funduszu. Dodała, że również nie ma świetlicy w miejscowości Mierzynek, nawet gminnych terenów, dlatego chociaż może się przejść z życzeniami z okazji Dnia Kobiet, czy naprawić jakąś drogę.

Pan Andrzej Solecki Sołtys – Przewodniczący Rady Sołeckiej Sołectwa Syrkowice stwierdził, że jest za utrzymaniem funduszu.    

Pan Piotr Pokrywka Sołtys – Przewodniczący Rady Sołeckiej Sołectwa Ubysławice opowiedział się za utrzymaniem funduszu sołeckiego.    

Pani Dioniza Sucharzewska Sołtys – Przewodnicząca Rady Sołeckiej Sołectwa Pobłocie Wielkie opowiedziała się za utrzymaniem funduszu sołeckiego.    

Pani Beata Klepuszewska Sołtys – Przewodnicząca Rady Sołeckiej Sołectwa Gościnko opowiedziała się za utrzymaniem funduszu sołeckiego.    

Pan Jan Paszkowski Sołtys – Przewodniczący Rady Sołeckiej Sołectwa Kowańcz opowiedział się za utrzymaniem funduszu sołeckiego.    

Pani Monika Grodek Sołtys – Przewodnicząca Rady Sołeckiej Sołectwa Malonowo opowiedziała się za utrzymaniem funduszu sołeckiego.    

Pani Barbara Św LISTNUM ieczka Sołtys – Przewodnicząca Rady Sołeckiej Sołectwa Zwartowo opowiedziała się za utrzymaniem funduszu sołeckiego. Dodała, iż fundusze pokazały że wioski zaczęły żyć.
Pan Jan Podsiadło Sołtys – Przewodniczący Rady Sołeckiej Sołectwa Karlinko opowiedział się za utrzymaniem funduszu sołeckiego.    

Pan Franciszek Nadziejko Sołtys – Przewodniczący Rady Sołeckiej Sołectwa Daszewo opowiedział się za likwidacją funduszu sołeckiego.    

Pani Zofia Pawlak Sołtys – Przewodnicząca Rady Sołeckiej Sołectwa Lubiechowo opowiedziała się za utrzymaniem funduszu sołeckiego.    

Pan Ryszard Strychalski Sołtys – Przewodniczący Rady Sołeckiej Sołectwa Krukowo opowiedział się za utrzymaniem funduszu sołeckiego. Podkreślił, że przez kilka lat te środki były już rozsądniej dzielone. Można wskazać pewne zadania, ale należy je podać przy podziale i tak pokierować, aby te zadania znalazły się w nowym podziale funduszu sołeckiego. W tej chwili trzeba zwrócić uwagę na pewne rzeczy, ale na pewno te pieniądze nie są marnotrawione.     

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że ta decyzja powodowana była tym, iż rok 2017 z punktu widzenia utrzymania równowagi,                        a właściwie nadwyżki operacyjnej, mniejszych wydatków bieżących nad dochodami bieżącymi jest rzeczą zasadniczą do tego, aby w ogóle prowadzić inwestycje. Pytanie zadane sołtysom było zbędne, bo można się było spodziewać, że opowiedzą się oni za utrzymaniem funduszu. Podkreślił, że w przyszłym roku nie będzie dochodów w postaci mandatów, w tym roku zaplanowane są one na 1 200 000,00zł, ale już widać, iż nie zostanie to wykonane, a w przyszłym roku będzie jeszcze gorzej, to po pierwsze. Po drugie, nawet Komisja Rewizyjna poprzedniej kadencji wypowiadała się bardzo negatywnie na temat sposobu wydatkowania pieniędzy z tego funduszu, co zostało potwierdzone przez kontrole wewnętrzne przeprowadzane z ramienia Urzędu, które wykazały pewne nieprawidłowości. Dlatego skierowany został projekt uchwały, aby przez jeden rok przygotować się na nowe wyzwania przyszłego roku i na powrót do funduszu w 2018 roku. Dodał, że nie wie jak będzie wyglądał budżet na 2017 rok, nie wie też jaki projekt zostanie skierowany do Rady, ale jeśli rzeczywiście będzie problem z wydatkami bieżącymi, to cięcia będą dotyczyły wszystkiego. Rok bieżący był również rokiem cięć wydatków bieżących, które nie dotknęły akurat funduszu sołeckiego, ale dotknęły oświatę, wszystkie dziedziny życia, aby nadwyżkę operacyjną wypracować, żeby móc zrobić drogi w Kowańczu, Domacynie i wiele innych rzeczy, przygotować wiele kolejnych inwestycji.      
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że przed chwilą Pan Burmistrz mówił o tym, że jest to przesunięcie na rok Przypomniał, że Pan Burmistrz obiecywał kwotę  674 533,00zł w roku 2014 miała być zbudowana świetlica w Ubysławicach, następnie wspieranie rozwoju kultury społeczności wiejskiej przez budowę świetlicy w Karlinku 657 000,00zł w 2014 roku i z roku na rok Pan Burmistrz to przesuwa. W 2014 roku kiedy mówił o potrzebie remontu i budowie dróg na cmentarzu, to ukazał się artykuł w ,,Wieściach Karlińskich”, że Piłkowski jest przeciwny wszystkiemu, że to jest tylko przesunięte na rok, a minęło już trochę czasu. To tylko świadczy o tym, jakie można mieć zaufanie do tego co mówi Pan Miśko.  

Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko stwierdził, że co do inwestycji wiejskich, to są inwestycje, nie są to wydatki bieżące, a Pan Piłkowski chyba tego nie odróżnia. Inwestycje są zapisane i przesuwane, a jest takich wiele. W tabelach zawsze są podawane źródła finansowania i na palcach jednej ręki można policzyć te, które są realizowane tylko ze środków własnych, nie przyjmując środków zewnętrznych, bo nie ma źródeł finansowania. Cmentarz jest ewidentnym przykładem, że nie ma skąd wziąć środków zewnętrznych na realizację, stąd są przesunięcia realizacji tych inwestycji, ponieważ oczekuje się na następne edycje funduszy unijnych by móc  pozyskać środki. Podkreślił, że większość realizacji tych inwestycji jest uwarunkowana pozyskaniem źródeł zewnętrznych. Dodał, że  Pan Piłkowski ma manierę wilka przebierającego się w owczą skórę i były sesje podczas których strasznie krytykował fundusz sołecki i miał pretensje do sołtysów za to co robią w ramach tego funduszu, a dziś jest jego wielkim obrońcą. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie potwierdziła, że w poprzedniej kadencji Komisja Rewizyjna kontrolując sołtysów i wydatki               z funduszu sołeckiego miała wiele wątpliwości które zostały ujęte w protokołach, ale w tej chwili widać duże zmiany w wydatkowaniu środków, została nawet przedstawiona radnym informacja na temat tego co ze środków funduszu sołeckiego zostało wykonane. Powiedziała, że są to fajne rzeczy takie jak przystanki, nawierzchnie dróg, punkty oświetleniowe, montaż stolarki okiennej                  i uważa, że naprawdę wiele się zmieniło na korzyść w wydatkowaniu tych środków.   

Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że był zwolennikiem funduszy obywatelskich, żeby mieszkańcy mogli się wypowiadać jak dzielić pieniądze                z budżetu, Pan Miśko swego czasu też był zwolennikiem. Podkreślił, że nie jest przeciwnikiem funduszy sołeckich, ale jest zwolennikiem mądrego wydawania tych pieniędzy, a nie rozliczania rachunków na rzeczy które nie były zrealizowane i wszystko jest ok. Tak nie może być. Dodał, że cieszy go, iż Burmistrz potwierdził, że praca Komisji Rewizyjnej nie poszła na marne                         i wykazane nieprawidłowości znikają.                

Za podjęciem uchwały głosował 1 radny, 9 było przeciwnych, 2 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania uchwała nie została podjęta.

Zmieniło się quorum Pan Leszek Gago o godzinie 1309 opuścił salę obrad, pozostało 12 radnych. 

Ad. 6d)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Karlinie. 

Wszystkie Komisje Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie .

Uchwała Nr XIX/157/16 została podjęta w wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania.

Ad. 6e)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ,,Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Miasta i Gminy Karlino na lata 2015-2020 z perspektywą 2030".
Wszystkie Komisje Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie .

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, nie było głosów przeciwnych,                   1 radny wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                    Nr XIX/158/16 została podjęta większością głosów.

Ad. 6f)
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej stanowiącej własność Gminy Karlino, położonej w  obrębie 005 m. Karlina, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 76/6, służebności gruntowej na rzecz każdoczesnych właścicieli nieruchomości oznaczonej jako działka nr 75 w tym samym obrębie  w celu zapewnienia dostępu do drogi publicznej.

Wszystkie Komisje Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie .

Uchwała Nr XIX/159/16 została podjęta w wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania. 

Ad. 6g)
Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Karlino, oznaczonych w ewidencji gruntów  jako działki nr 75  o pow. 0,5256 ha w  obrębie  005 miasta  Karlina i nr 431/4  o pow. 0,0287 ha w  obrębie  004 miasta  Karlina.

Wszystkie Komisje Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie .

W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania radnych uchwała                         Nr XIX/160/16 została podjęta.

Ad. 6h)
Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości  położonych na terenie gminy Karlino– obręb Kowańcz, oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków jako działki  nr  107/3 o pow. 0,7342 ha obr. Kowańcz i nr 125/2 o pow. 0,2519 ha  obr. Kowańcz.

Wszystkie Komisje Rady Miejskiej  zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie .

W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr XIX/161/16 została podjęta.

Ad. 7
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że wie, iż na terenie Karlina została jedna taksówka, a są dwa miejsca parkingowe dla taksówek przed Urzędem i zapytał, czy nie można byłoby jednego miejsca zlikwidować i pozostawić tylko jedno? Powiedział, że był spór o cenę wody                              i ścieków, który został wygrany przez Gminę Mysłakowice, a z wyroku Naczelnego Sądu Administracyjnego wynika, że nie można liczyć amortyzacji do ceny wody i ścieków do tych środków trwałych które pochodzą z finansów zewnętrznych. W takim wypadku jeśli zostałoby to odjęte w Gminie Karlino, automatycznie cena wody spada i jest dużo niższa, nie trzeba w takiej wysokości robić dopłat do wody i zostaną następne pieniądze do wykorzystania w gminie. Zapytał, czy ktoś  z radców prawnych, czy Pan Burmistrz się tym zajmie i będą walczyć o to, aby mieszkańcy płacili mniej za wodę? Następnie powiedział, że sąsiedzi prosili o poruszenie tematu przesuniętych płotów, czy już została podjęta jakaś decyzja w stosunku do pism, które zostały skierowane do mieszkańców ulicy Chrobrego. Był tam jakiś termin podany, jedna z Pań dała już odpowiedź na piśmie, miała zastrzeżenia co do legalności wszystkich uchwał, które obowiązują w Gminie Karlino, poprosił o zajęcie stanowiska w tej sprawie, aby mógł je przekazać sąsiadom. 
Pan Waldemar Grażyński Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                 z prośbą o naprawienie kostki brukowej na ulicach Prusa, Wigury, Spichrzowej, Waryńskiego, aby nie pogorszył się stan nawierzchni tych ulic. 
Ad. 8
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że kamienie są na bieżąco naprawiane i na pewno teraz również zostanie to poprawione. Natomiast jeśli chodzi o pisma mieszkańców ulicy Chrobrego, to wpłynęło tylko  elektronicznie pismo od małżonki Pana Piłkowskiego, bez autoryzowanego podpisu, na razie oryginału nie ma, kiedy zostanie złożony, wówczas zostanie udzielona odpowiedź w sposób formalny. Dodał, że nie będzie tego komentował na sesjach, a zainteresowani na pewno otrzymają odpowiedź. Jeśli chodzi                       o miejsce dla taksówek, nie będzie to miejsce likwidowane, ponieważ nie ma pewności, że za chwilę nie będzie drugiej taksówki w Karlinie, być może znajdzie się ktoś, kto będzie chciał taką działalność prowadzić. Zwracając się do Pana Piłkowskiego zaproponował, aby poczytał on trochę więcej na temat amortyzacji, być może przy zatwierdzaniu taryf podpytał Panią Prezes Zarządu RWiK, jak to wygląda i dlaczego jest tak, a nie inaczej. Podkreślił, że we wszystkich gminach, również w Gminie Karlino amortyzacja jest naliczana od całego majątku, ale nie w wysokości wynikającej z rozporządzenia. Na maszyny są inne stawki, czasami 20% i więcej, natomiast jeśli chodzi o sieci to jest to chyba 4,5% od sieci wodociągowo - kanalizacyjnych w stosunku rocznym. Na pewno amortyzacja jest naliczona w niezbędnej wysokości, dzięki czemu można spłacać kredyty, bo właśnie z amortyzacji spłacane są kredyty i pożyczki                           i w takiej wysokości, aby jeszcze wystarczyło na niezbędne odtworzenie majątku, czyli są to wybudowane nowe przyłącza, nowe sieci, bo nie wszędzie były, to jest wymiana różnych starych odcinków. Dodał, że nie wie, czy gdyby amortyzacja była naliczana od starego majątku w pełnej wysokości  stanowiłaby taką samą kwotę, czy mniejszą, powtórzył, że jest naliczana do taryfy, w niezbędnej wysokości, takiej która zapewnia spłatę kredytów oraz niezbędne remonty, czy nakłady inwestycyjne na majątek wodociągowo – kanalizacyjny w gminie Karlino.     
Ad. 9
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała obecnych, że do Biura wpłynęła odpowiedź Pani Paduch na pytania zadane przez Pana Piłkowskiego. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że nie dostał odpowiedzi na żadne z pytań jakie zostało przez niego zadane, tylko informację, że musi na odpowiedź dalej czekać. Wielokrotnie mówiono na sesji, że jeśli zostaną złożone pytania na piśmie, to zostanie szybko udzielona odpowiedź, pytania zostały przekazane na piśmie dzień – dwa po sesji i do dnia dzisiejszego nie ma żadnej konkretnej odpowiedzi. W piśmie jakie otrzymał od Pani Paduch napisano, że udzieli ona odpowiedzi po zatwierdzeniu protokołu                     z sesji, a protokół jest od tygodnia w obiegu, był wyłożony w Biurze Rady                          i można się było z nim zapoznać. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie przypomniała, że protokół jest udostępniany dopiero po zatwierdzeniu go na sesji Rady. 
Pani Anna Paduch Prezes Zarządu Budynków Komunalnych w Karlinie wyjaśniła, iż otrzymała całą listę pytań, a na większość z nich została udzielona odpowiedź na bieżąco w trakcie sesji, ponieważ nie wie dokładnie na jakie była udzielona odpowiedź, a nie chcąc ich powielić, chciała odnieść się do protokołu. Zwłaszcza, że może dwa – trzy pytania są takie, których Panu Piłkowskiemu nie udało się zadać. Ponadto do każdego prawie protokołu Pan Piłkowski zgłasza na sesji swoje uwagi, dlatego też musiała czekać na zatwierdzenie go przez Radę.      

Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że jeśli nie został jeszcze napisany protokół z posiedzenia komisji, to nadal będzie czekał, ponieważ część odpowiedzi została podobno udzielona w trakcie posiedzenia Komisji Mieszkaniowej.

Pani Anna Paduch Prezes ZBK w Karlinie odpowiedziała, że chodzi o pytania przekazane na piśmie, te które zostały zadane w trakcie sesji. Powtórzyła, że odniesie się do złożonych pytań, kiedy będzie protokół.
Ad. 10
Pani Beata Klepuszewska przypomniała radnym, że do 30 kwietnia br. należy złożyć oświadczenia majątkowe za rok poprzedni i poinformowała, że sesja kwietniowa zaplanowana jest na dzień 29 kwietnia 2016 r., godz. 10-ta. 
Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej            w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1323 dokonała zamknięcia            XIX sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Protokołowała:
Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia            6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 z późn. zm.) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343).
