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Protokół Nr XXIII/16
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 24 sierpnia 2016 roku
Otwarcia XXIII sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1000        w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała Burmistrzów, kierowników jednostek, lobby sołeckie, radnych, służby mundurowe, delegację z Niemiec, Panią Wiceprezes RWIK-u Panią Dorotę Borsuk oraz wszystkich obecnych na widowni. 

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widnieje 14 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. 
Ad. 1b) 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję i zapytała, czy są propozycje zmian do porządku obrad? 
Nie zostały zgłoszone. 
Porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.
4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

5. Przygotowanie szkół do rozpoczęcia nowego roku szkolnego 2016/2017.

6. Informacja dotycząca działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 6 miesięcy 2016 roku.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2016 rok,
b) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2016 – 2025,
c) zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego,
d) przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań                      i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino,
e) uchwalenia Planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych               i kanalizacyjnych na lata 2017 – 2020 spółki Regionalne Wodociągi             i Kanalizacja Sp. z o.o. w Białogardzie,
f) przyjęcia raportu z realizacji Programu ochrony środowiska  dla Gminy Karlino. 
8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

11. Zakończenie XXIII sesji Rady Miejskiej w Karlinie.
Ad. 1c)
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokół z XXII sesji Rady Miejskiej został przesłany do radnych drogą mailową, był również wyłożony do wglądu w Biurze Rady, a wszystkie dotychczas zgłoszone uwagi oraz poprawki zostały w nim uwzględnione                          i zapytała, czy są inne uwagi do treści protokołu?

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że ma kilka uwag do protokołu. Radni nie dostali odpowiedzi na pytania które były zadawane na sesji, czyli nie ma załączników do protokołu i uważa, że protokół                w tej formie nie powinien być głosowany. Następnie powiedział, że na stronie            10 na pytanie dotyczące remontu dróg na cmentarzu Pan Miśko stwierdził, że             w sierpniu będzie uchwała w tej sprawie, ale jej nie ma. Było pytanie o granice Gminy na rzece i miała być odpowiedź po której stronie przebiega ta granica, nie ma odpowiedzi. Zostało zadanych kilka pytań przez Panią Korzeniowską  która miała wątpliwości co do przetargu pn. ,,Przebudowa dróg gminnych wraz                      z infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Domacyno, gmina Karlino", zostały zadane pytania czy są jakieś rażące zaniżenia kosztów, cen, czy takie pytania padały podczas weryfikacji i chodzi o kwoty. Na stronie 15 - zwrócił się  z pytaniem na temat kosztów Dożynek Powiatowych jakie są organizowane                w Karlinie, miał otrzymać odpowiedź, nie otrzymał. Następne pytania dotyczyły remontu toalety, nadal nie otrzymał żadnej odpowiedzi jakie były koszty                     z rozbiciem na materiały i robociznę, a koszty były przeogromne. Do dnia dzisiejszego nie otrzymał również informacji i odpowiedzi na pytanie dotyczące imprezy która była w miesiącu czerwcu, chodzi o Noc Świętojańską, jakie były noclegi, jakie koszty, ile osób przyjechało, taka odpowiedź powinna być załącznikiem do protokołu, ale niestety tego nie ma, dlatego postawił wniosek, aby protokół został odrzucony do czasu uzupełnienia odpowiedzi na pytania które padły na poprzedniej sesji.       
Przewodnicząca Rady Pani Beata Klepuszewska odpowiedziała, że brak udzielonych odpowiedzi nie wpływa na treść protokołu, ale jeśli Pan Piłkowski stawia wniosek o odrzucenie protokołu, to wniosek będzie głosowany. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                          z pytaniem do radcy prawnego, czy załączniki, odpowiedzi na pytania stanowią integralną część protokołu, czy są to śmieszne rzeczy, niepotrzebne, czy to jest prywatna opinia jak w Trybunale Konstytucyjnym, czy to powinno być, czy nie              i czy bez tego protokół z poprzedniej sesji jest pełny?   

Pani Izabela Sobczak – Olczyk Radca Prawny w Urzędzie Miejskim                        w Karlinie zapytała o jakie załączniki chodzi, czy załączniki o których mówi Pan Piłkowski były przedłożone na poprzedniej sesji, czy miały być przygotowane              w późniejszym okresie wskutek wystąpień czy wniosków? 
Pan Bogdan Piłkowski odpowiedział, że to miały być odpowiedzi na pytania zadane na sesji i one stanowią integralną część poprzedniej sesji, a w związku                    z tym powinny być jako załączniki dołączone do protokołu, jeżeli ich nie ma, to protokół jest niekompletny i nie powinien być głosowany. Znając arytmetykę               w Radzie, to wszystko co zechce Pan Burmistrz zostanie przegłosowane, ale czy to będzie zgodnie z przepisami prawa?                             

Pani Izabela Sobczak – Olczyk Radca Prawny w Urzędzie Miejskim                        w Karlinie wyjaśniła, że zgodnie ze statutem z § 47.  protokół z sesji powinien odzwierciedlać rzeczywisty jej przebieg, a w szczególności powinien zawierać numer, datę i miejsce odbywania sesji, godzinę, stwierdzenie prawomocności obrad, imiona i nazwiska nieobecnych członków Rady, odnotowanie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji, ustalony porządek obrad, przebieg obrad,                               a w szczególności treść wystąpień albo ich streszczenie, teksty zgłoszonych, jak również uchwalonych wniosków, a nadto odnotowanie faktów zgłoszenia pisemnych wystąpień, nie należy oczekiwać, że protokół wyrośnie do rangi niewiadomo jakiego materiału, chodzi o to aby wnioski które są istotne znalazły swój wyraz, nie muszą być w formie załączników. Zostało coś zawnioskowane na sesji, padła odpowiedź, to powinna znaleźć się w protokole, jeżeli tak było, a jeśli Pan Piłkowski się z tym nie zgadza można rozstrzygnąć tę kwestię po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego z sesji, wówczas Pani Przewodnicząca jako osoba uprawniona zgodnie ze statutem powinna podjąć decyzję o uwzględnieniu wniosków radnego.   
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie dodała, iż nie widzi problemu, ponieważ w treści protokołu jest wszystko, odnotowano, że Pan Piłkowski zadawał pytania, jest część odpowiedzi i uważa, że następne zostaną przekazane przez Pana Burmistrza na przykład dziś na sesji.
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że w związku z tym protokół powinien być głosowany dziś, po odpowiedziach Pana Burmistrza. Ma to według niego związek z głosowaniem, bo uważa, że protokół jest niekompletny.                

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zaproponowała przystąpienie do głosowania nad wnioskiem Pana Piłkowskiego               o odrzucenie protokołu z poprzedniej sesji.

Za przyjęciem wniosku Pana Piłkowskiego głosował 1 radny, 9 było przeciwnych, 4 wstrzymało się od głosu. Wniosek nie został przyjęty. 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem protokołu głosowało 9 radnych, nie było głosów przeciwnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania protokół Nr XXII/16 sesji Rady Miejskiej odbytej                 w dniu 24 czerwca 2016 roku został przyjęty. 
Ad. 2
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina w imieniu wszystkich powitał serdecznie na sesji byłych mieszkańców Karlina, ale nie tylko, bo również byłych mieszkańców Białogardu i Kołobrzegu, którzy są obecni, już po raz kolejny, od kilku dni zwiedzają Gminę Karlino, ale nie tylko, również okolice. W dniu wczorajszym gościli w Gminie Rewal wraz z dziećmi z Wioski Dziecięcej SOS,  a dziś są w Karlinie na sesji, aby przekazać bardzo cenną rzecz. Powiedział, że zanim to nastąpi wraz z Panią Przewodniczącą chciałby wręczyć Wieżę Sukcesu, która została przyznana Państwu Jolancie i Krzysztofowi Szczecińskich. Pani Jolanta jest karlinianką, Pan Krzysztof nie z pobytu, ale z serca również jest karliniakiem, a przede wszystkim są świetnymi ambasadorami Gminy Karlino           w Niemczech i bardzo duży wkład wnieśli w to, żeby Gminę Karlino pokazywać na zewnątrz. Zrobili coś, czego nie da się przecenić i robią to nadal, dbają                   o historię, o spuściznę historyczną i dzięki nim muzeum karlińskie wzbogaciło się o wiele cennych pamiątek z Karlina. Podkreślił, że gdyby nie Państwo Szczecińscy, wiele z tych pamiątek nigdy nie ujrzałoby światła dziennego, nigdy nie znalazłoby się w muzeum w Karlinie i nie mogłoby być podziwiane.

Następnie wraz z Panią Beatą Klepuszewską Przewodniczącą Rady Miejskiej w Karlinie wręczył statuetkę Wieży Sukcesu.    
Pan Krzysztof Szczeciński podziękował w imieniu swoim i żony za przyznane wyróżnienie, powiedział, że cieszy się, iż poszukiwania historii Karlina są tak mile widziane, również dawni mieszkańcy Karlina cieszą się, że jest tak chętnie poznawana ta dawna historia. Następnie przekazał na ręce Burmistrza cenny eksponat tuż przed wakacjami przekazany do muzeum przez blisko dziewięćdziesięcioletniego mieszkańca Karlina i są to najprawdopodobniej najstarsze dokumenty jakie udało się przekazać do Karlina, ponieważ są to dwa listy podpisane przez Pomorskiego Księcia Wadima XII z 1603 wystawione              w Szczecinie i datowane na dzień 29 marca i 6 maja 1603 roku, a jest to odpowiedź na skargę  poddanych, chłopów z Redlina, którym Karliński Ksiądz samowolnie pozmieniał porządek zasiadania w ławkach w tutejszym kościele, Książę nakazuje w swoich listach cyt. ,,przywrócić jego poddanym właściwą kolejność zajmowania krzeseł i ław, jaką uprzednio posiadali, jeżeli zaś to nie zostanie uczynione środki przekazane na księdza oraz na utrzymanie kościoła zostaną wstrzymane lub nasi poddani zostaną przeniesieni na inne miejsce, czyli do innej parafii”. Jak się zakończyła historia dokładnie nie wiadomo, Wadim zmarł rok później, a jego następca się już do tego nie ustosunkował, ale z historii wiadomo, iż wymieniany Proboszcz piastował stanowisko jeszcze dwanaście lat. Dodał, że bardzo chętnie przekazuje dokumenty, które na pewno będą ozdobą Muzeum w Karlinie, łącznie z opisami i tłumaczeniem ciężkiego, starego, urzędowego niemieckiego języka.  
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina potwierdził, że są to oryginalne dokumenty i na dziś jedyne tak stare. Karlino w przeszłości było kilka razy palone, a w XVIII wieku zostało spalone doszczętnie i niewiele się uratowało, dlatego też nie można odnaleźć na dzień dzisiejszy aktu lokacyjnego Karlina                   i data nadania praw miejskich 1385 rok została na konferencji sześć lat temu przez jednego z historyków podważona, który twierdził, że Karlino powinno mieć prawa miejskie już w XIII wieku, ponieważ w 1299 roku w różnych zapisach i kronikach mówił o się o obywatelach Karlina, a to świadczyłoby, że prawa miejskie były nadane wcześniej. Podziękował Państwu Szczecińskim mówiąc, że to dzięki nim te dokumenty trafiły do Karlina, tak jak wiele innych pamiątek. Podziękował również gościom z Niemiec za wizytę i aktywną współpracę oraz chęć spotykania się.        
Zmieniło się quorum o godzinie 1020 Pan Waldemar Grażyński przybył na sesję, obecnych jest 15 radnych. 
Pani Bożena Różańska Radna Rady Miejskiej w Karlinie podziękowała Panu Adamowi Niebieszczańskiemu z Agro – Pomorze Pobłocie Wielkie za naprawę nawierzchni drogi z Pobłocia Wielkiego do Karścina oraz właścicielowi firmy wiatrowej znajdującej się w Karścinie za pomoc w organizacji Turnieju Piłki Siatkowej. 
Ad. 3

Nie zostały zgłoszone żadne wnioski do Burmistrza.
Ad. 4
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił sprawozdanie z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 24 czerwca do dnia 23 sierpnia 2016 roku oraz informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Karlinie za              I półrocze 2016 roku (obie informacje załączono do protokołu). Następnie poinformował obecnych, że rozpoczęła się rozbiórka budynku położonego przy skrzyżowaniu ulic Koszalińskiej - Wojska Polskiego i po rozmowach                               z przedstawicielem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad                                 z Koszalina przygotowywana jest koncepcja na to skrzyżowanie, chodzi                         o udrożnienie wyjazdu z ulicy Wojska Polskiego na ulicę Koszalińską.                                 Powiedział, że w jurysdykcji Generalnej Dyrekcji znajduje się ulica Koszalińska, natomiast Powiatu Białogardzkiego ulica Wojska Polskiego. Gmina podjęła się zadania przygotowania koncepcji, na pewno odbędą się kolejne spotkania dotyczące rozwiązań technicznych oraz sfinansowania. Przypomniał, że na sesji czerwcowej wręczana była nagroda dla Gminy ,,Samorząd przyjazny rodzinie”, co wiązało się z gratyfikacją finansową w kwocie 100 000,00zł i na podstawie płynących wniosków od Radnej Pani Patyk – Sadowskiej oraz mieszkańców ulicy 4 Marca podjęto decyzję o stworzeniu placu zabaw. Kwota 100 000,00zł na pewno nie wystarczy na zrobienie bezpiecznej nawierzchni i super nowe urządzenia, ale wystarczy na zakup urządzeń które staną na placu, w pewnej kwocie dofinansuje to również Karliński TBS i zostanie wykonane podłoże tymczasowe, tzw. ,,piaskowe”, które jest również bezpieczne, a jeśli będą środki zostanie ono wymienione na taką nawierzchnię, jaka jest na placu zabaw przy ulicy Konopnickiej.         
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, co oznacza określenie chiropterologiczna, bo wydawane jest na to 11 000,00zł, wykonanie opinii ornitologicznej za kwotę 132 000,00zł z czym to jest związane, czy są takie przepisy, ponieważ pierwszy raz słyszy o tym, że należy taką opinię wykonać, zwłaszcza za takie pieniądze. Punkt 23 - została zawarta umowa z APIS Jadwiga Oziębło na Wykonanie budowy placu zabaw przy ul. Moniuszki 8 w Karlinie, co będzie wchodziło w skład tego placu zabaw i jakie tam będą jeszcze urządzenia. Pan Burmistrz wspomniał również o nowym oddziale żłobkowym jaki będzie znajdował się na ulicy 4 Marca, w którym to będzie miejscu? Jaka była wysokość kosztów utrzymania czystości na przystankach PKS w roku poprzednim i ile przybyło kosztów w tym roku? Zagospodarowanie odpadów z obiektów gminnych, kto to robił w roku poprzednim i jakie to były koszty? Punkt 25 przetarg na Zagospodarowanie terenu cmentarza komunalnego w Karlinie'' na kwotę 382 789,53 zł, skąd jest tak niska cena, bo z wypowiedzi Burmistrza wynika, że inwestycja ma kosztować półtora miliona, ma być tam ustawionych czterdzieści lamp, czego nie ma na innych cmentarzach bo nie ma takiej potrzeby, studzienki i krany które mają być, jest ich dwa i pół raza więcej przypadających na jeden hektar niż na cmentarzu w Koszalinie. Pytanie dotyczące sponsorów Dożynek Powiatowych, czy któryś z tych sponsorów dostał umorzenie podatkowe?      
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że odpowie na część pytań, ponieważ wszystkich nie zapisał, a gdyby Pan Piłkowski złożył swoje podania na piśmie byłoby łatwiej na nie odpowiedzieć. Odpowiedział, że nie ma umorzeń podatkowych i nie ma takiej procedury, że najpierw umorzenie, a potem sponsoring wydarzeń w Gminie. Przypomniał, że jeśli chodzi o cmentarz już na ostatniej sesji mówił na ten temat, można się zapoznać z protokołem, przesłuchać nagranie, była przekazana pełna informacja na temat tego jaki zakres będzie realizowany, wiadomo, że nie cały i jak to będzie finansowane, czyli część                 w roku bieżącym około 170 000,00zł, reszta kwoty która zostanie uzyskana po przetargu będzie płacona z budżetu przyszłorocznego,  taką informację wszyscy otrzymali. Ta dziwna nazwa, chodzi o nietoperze, jest to warunek niezbędny by taką analizę wykonać i dokument opracować jeśli ma być przeprowadzana modernizacja, ptasia opinia jest osobna, ale jeśli chodzi o kwotę rzeczywiście jest ona zbyt wysoka i to musi być jakieś przekłamanie, to zostanie wyjaśnione,                a informacja będzie przekazana.    
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski przypomniał, że pytał również o żłobek na ulicy 4 Marca, gdzie planowane jest jego umiejscowienie, co będzie wchodziło w skład placu zabaw, dlaczego tak wysokie są koszty czyszczenia na przystankach PKS 71 290,00zł zagospodarowanie odpadów z obiektów gminnych, bo z tego co pamięta odpady z obiektów gminnych też tym zajmowała się spółka z Białogardu, która wywoziła te wszystkie rzeczy. Powiedział, że to co dotyczy cmentarza jest na stronie 9 – 10                 z poprzedniego protokołu i fragmenty już czytał, że miała być odpowiedź                       i przygotowana uchwała w tej sprawie i przedstawił fragment protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej cyt. ,,Jeśli chodzi o alejki na cmentarzu, pieniędzy nie wystarczy na nic, na to żeby zrobić jakiś logiczny odcinek. Jeśli na którejś alejce planowany jest polbruk, to najpierw trzeba pod tym zrobić wodociąg. Wodociąg można zakopać, ale właściwie powinno być od razu zrobione przyłącze wodociągowe. Wszystko się wydłuża, rosną koszty, wszystko jest w tej chwili liczone i na dziś pomysł rodzi się taki, że prawdopodobnie zostanie zrobiony trochę większy zakres niż wystarczy pieniędzy, a to co zabraknie zostanie zapłacone z przyszłorocznego budżetu”, to jest ogólna informacja, a chodzi                    o konkretną, co tam będzie robione, bo kwota która Pan Burmistrz szastał ponad milion złotych na cmentarz i na wielką ilość lamp oświetleniowych, które nie są potrzebne bo jest ich za dużo 

Pan Waldemar Miśko stwierdził, że Pan Piłkowski ,,uczepił” się lamp na cmentarzu, tak jak kiedyś wiatraków, pomimo wielokrotnie przekazywanej informacji w jaki sposób to będzie funkcjonowało i jak będzie działało. Dodał, że na temat lamp już kilkakrotnie się wypowiadał, mówił wtedy, że ich liczba będzie mniejsza i teraz będzie mówił na ten temat po raz ostatni, a Pan Piłkowski na każdej kolejnej sesji może opowiadać o lampach, studzienkach, ale on się już nie będzie do tego odnosił, bo to nie ma sensu i wszyscy to rozumieją, Pan Piłkowski prawdopodobnie też, ale musi w sposób impertynencki na każdej sesji o tym opowiadać. Przypomniał, że na poprzedniej sesji mówił jaki ma to być mniej więcej zakres, że będzie to przyłącze wodociągowe razem z wodociągiem przy kaplicy oraz przy najdłuższej alei (głównej) oraz nawierzchnie na tych dwóch alejkach i chyba w tym zakresie będzie też nawierzchnia wokół kaplicy, jeszcze bez remontu kaplicy, bo to będzie w następnym etapie. Natomiast jeśli chodzi                        o ulicę 4 Marca, jest tam teren gminny w okolicach Warsztatu Terapii Zajęciowej, to bardzo dobre miejsce, obok jest parking na którym można się zatrzymać i odprowadzić dzieci. Podkreślił, iż jest to dobre rozwiązanie, dlatego, że jest to jedno z większych skupisk mieszkańców Karlina, oprócz osiedla                 w centrum miasta.   
Pan Bogdan Piłkowski przytoczył jeszcze fragment protokołu z poprzedniej sesji cyt. ,,ale szczegóły najprawdopodobniej będą na sesji w sierpniu”, dlatego pytał o szczegóły w sprawie cmentarza i zadał pytanie dotyczące nowego żłobka, czy będzie postawiony jakiś nowy budynek, czy wygospodarowane pomieszczenia w Warsztacie Terapii Zajęciowej?       

Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko stwierdził, że gdyby Pan Piłkowski odwiedził takie miejsca jak WTZ, przedszkole czy żłobek, to wtedy miałby wiedzę na ten temat, wiedział by co tam jest robione, w jaki sposób, a wtedy nie byłoby zbędnych pytań i dodał, że będzie nowy budynek.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie upewnił się, czy chodzi o budowę nowego budynku jeżeli będzie zapotrzebowanie na jeden oddział żłobkowy?
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina zaproponował, aby Pan Piłkowski przypomniał sobie całą wypowiedź na temat budowy żłobka odsłuchując nagranie.
Ad. 5
Przygotowanie szkół do rozpoczęcia nowego roku szkolnego 2016/2017 (informacje załączono do protokołu).
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Komisji poinformowała obecnych, że radni otrzymali informacje, ale ponieważ dyrektorzy szkół nie mogą być obecni na sesji z powodu obowiązkowej narady dyrektorów w Kuratorium Oświaty jaka ma miejsce w dniu dzisiejszym, dlatego jeśli będą potrzebne jakieś dodatkowe informacje to prosi o konkretne pytania, a te zostaną zapisane                        i przekazane poszczególnym dyrektorom.
Pytania nie zostały zgłoszone. 
Ad. 6
Informacja dotycząca działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 6 miesięcy 2016 roku (informacje załączono do protokołu).
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że                   z informacji wynika, iż są osoby dożywiane, rodzice otrzymują teraz pieniądze             w ramach programu ,,500+”, czy z tych środków będą mogli to pokrywać                            i wtedy spadnie ilość wydatków na ten cel w Ośrodku? Następnie stwierdził, że                  w zestawieniu są podane dzieci które uczą się w innych szkołach i nie chodzi              o szkoły specjalistyczne, czy ośrodki szkolno – wychowawcze, czy młodzieżowe ośrodki wychowawcze, gdzie są decyzje Sądu czy innych instytucji, ale są dzieci które chodzą na przykład do Biesiekierza, czy do Świemina do szkół i tam korzystają z posiłków, do których się dopłaca, a w Gminie Karlino jest bardzo mało dzieci w placówkach oświatowych, czy dając takie udogodnienia finansując tym dzieciom wyżywienie nie powoduje się, że rodzice nie będą zainteresowani tym, żeby te dzieci chodziły do szkół na terenie Gminy Karlino, chodzi o to aby te dzieci zatrzymać, chociażby dodatkami do posiłków? 
Pani Gizela Pietrzak – Kłys Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Karlinie wyjaśniła, że zasiłek wychowawczy ,,500+” nie ma wpływu na pozostałe zasiłki i nie jest do niczego liczony, to tak jakby go nie było jeśli chodzi o zasiłki z Pomocy Społecznej i świadczenia rodzinne, czyli osoba składająca wniosek o pomoc finansową w formie różnych zasiłków ma do nich prawo. Jeśli chodzi o drugą część pytania, Ośrodek Pomocy Społecznej nie ma wpływu na wybór szkoły przez rodziców, a rodzice zwracając się o pomoc na posiłki będąc mieszkańcami Gminy mają takie prawo, zgodnie z zapisem ustawy 150% kryterium dochodowego i wówczas taki zasiłek może być przyznany.   
Pani Karolina Windys Sołtys - Przewodnicząca Rady Sołeckiej Sołectwa Mierzynek powiedziała, że jej dzieci chodzą do szkoły w Świeminie, a jeśli chodzi o starszą córkę uczęszcza ona do Gimnazjum Plastycznego, jest naprawdę uzdolniona, jako matka stara się rozwinąć ją w ten sposób i wydaje na to przyznane ,,500+”, chociaż nie należy się dowóz dla dziecka do szkoły, chociaż również mogłaby napisać o dożywianie dla córki. Dodała, że rodzice w różny sposób wydatkują środki pozyskane w ramach zasiłku ,,500+”, ale ona uważa, że jej przyznane świadczenie jest wydatkowane w sposób właściwy, chociażby na dowóz dziecka do Gimnazjum. 
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski podkreślił, że nie chodziło mu o placówki specjalistyczne, tylko mówił o placówkach takich jakie są na terenie Gminy Karlino, a dzieci korzystają ze szkół w okolicach, nie w tej Gminie. Następnie zapytał, czy są sytuacje w Gminie, że rodziny zamiast środków finansowych otrzymują tę pomoc w formie bonów?        
Pani Gizela Pietrzak – Kłys Dyrektor MGOPS w Karlinie odpowiedziała, że jest jedna taka rodzina, która od początku nie dostaje gotówki do ręki, a od sierpnia są dwie kolejne i można się spodziewać następnych. 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przeprosił, że nie w tym punkcie, ale chciałby przekazać ważną informację, Wiadomo, że wchodzi nowa reforma oświatowa i rocznik gimnazjalny, który teraz rozpocznie naukę jest ostatnim, wracają szkoły podstawowe ośmioklasowe, plus szkoły średnie, licea, zawodowe, technika, czyli jest to powrót do systemu sprzed reformy oświatowej podczas której utworzono gimnazja. Podkreślił, że należy mieć świadomość, iż są to kolejne wyzwania i kolejne koszty, których należy się spodziewać w najbliższych latach. Już trwają przygotowania, odbyły się pierwsze spotkania z Dyrektorem Zespołu Szkół Panem Pawlikiem oraz  Zastępcą Burmistrza, jest przygotowywana koncepcja na funkcjonowanie Oświaty w Gminie. Jeśli chodzi  o podstawówki, to w szkołach wiejskich nie powinno być żadnego problemu, dwa roczniki na pewno się zmieszczą, w Karlinie być może będzie potrzeba adaptacji pomieszczeń na strychu, byłaby wtedy kwestia zainstalowania windy. Dodał, że Szkoła w Karlinie rozpoczyna już większy remont, w tym roku obejmie on jedną część, a kolejna spora inwestycja remontowa w tej szkole najprawdopodobniej realizowana będzie w przyszłym roku i być może następnym. Pozostaje obiekt w którym znajduje się Gimnazjum i szkoły ponadgimnazjalne, po reformie będzie on przeznaczony tylko na szkoły ponadgimnazjalne i planowane jest w części tego obiektu utworzenie internatu dla uczniów. Po pierwsze po to, żeby przyciągnąć większą liczbę uczniów                  z dalszych odległości, bo obecnie zarówno do liceum jak też do zawodówki uczęszcza młodzież z okolicznych miejscowości takich jak Karlino, czy Białogard, ponieważ istotna jest kwestia dojazdu. Od jakiegoś czasu planowane jest utworzenie technikum, ale żeby tak się stało, do tego jest niezbędny internat  i uważa, że ten internat może przysporzyć uczniów z innych regionów, może powstanie więcej klas i uda się, by w całości obiekt był wykorzystany, w części na internat, w części na dydaktykę, na specjalistyczne pracownie, które są niezbędne, przynajmniej jeśli chodzi o technika. Może nie dla szkół zawodowych, ponieważ nauka w tych szkołach to dwa – trzy dni w szkole, pozostałe dni tygodnia, to praktyki w zakładach pracy. Te pomysły będą konsultowane z pracodawcami, aby w technikum były takie kierunki, które będą potrzebne w firmach w tym regionie i nie tylko w Gminie Karlino, taka analiza zostanie zrobiona, ale również będą to te kierunki które się nie będą powielały            z innymi szkołami zawodowymi i technikami. Trzeba spróbować, okaże się, czy uda się wejść w niszę, że będą nabory i będą uczniowie, ale dziś o ucznia, jak też o studenta trzeba zabiegać. Powiedział, że ma nadzieje, iż będzie to przede wszystkim dobre dla uczniów, konkurencja, walka o ucznia i oferowaniu mu jak najlepszych warunków do nauki, a po zakończeniu nauki zapewnienie mu jak najlepszych warunków do startu w dorosłe życie. Dodał, że kiedy będą już konkretne informacje na ten temat, będą na bieżąco przekazywane. 
Pan Bogdan Piłkowski zapytał, czy zmienił się regulamin? Przypomniał, że  kiedy na poprzedniej sesji wyszedł żeby porozmawiać z Panią ze Szczecina która przyjechała, a potem wrócił i chciał wrócić do zakończonego punktu obrad, to Pani Przewodnicząca powiedziała, że ten punkt jest już zamknięty i nie można do niego wrócić, a dzisiaj gdy punkt został pominięty, został omówiony następny,             a Pan Miśko mógł sobie wrócić.     
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że jest to tylko bardzo dobra wola przewodniczącej w dniu dzisiejszym.
Ad. 7a)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2016 rok.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, Komisja Mieszkaniowa negatywnie.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował obecnych, że wczoraj wieczorem wysłał pismo do Prezesa Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie, prosił o odpowiedź, ale jeszcze nie dostał,                       cyt. ,,W projekcie uchwały dotyczącej zmian uchwały budżetowej na rok 2016                           i w projekcie uchwały dotyczącej zmiany wieloletniej prognozy finansowej Burmistrz Karlina wprowadził nowe zadanie, zadanie polega na wykonaniu iluminacji świetlnej na moście kolejowym nad rzeką Radew, stanowiącym własność jednej ze spółek PKP. Łączne nakłady na to zadanie na lata 2016 – 2017 ma wynosić 330 000,00zł. Dlatego zwracam się z następującym pytaniem do RIO w Szczecinie, czy z uwagi na to, że powyższe zadanie nie jest zadaniem własnym Gminy może być finansowane z jej budżetu. Po wykonaniu tej inwestycji będzie ona własnością spółki niezwiązanej z Gminą, a utrzymanie bieżące tej inwestycji, iluminacji świetlnej, koszty energii, naprawy, konserwacji będzie ponosiła Gmina”. Następnie zwrócił się z pytaniem do Pani Sobczak – Olczyk, czy jest to zgodne z prawem, że będzie przekazywane ponad 330 000,00zł z budżetu Gminy dla spółki na iluminację świetlną na moście kolejowym, który nie jest własnością Gminy?       
Radca Prawny w Urzędzie Miejskim Pani Izabela Sobczak – Olczyk odpowiedziała, że nie ma informacji na temat tej inwestycji, jaka jest sytuacja prawna, jaki stan faktyczny, kto jest właścicielem mostu i w jakiej formie to nastąpi, czy przekazanie, czy gmina będzie finansowała, czy będzie spisane jakieś porozumienie, nie ma na ten temat informacji, dlatego też ciężko jest się odnieść                 i wskazać prawidłową odpowiedź. Na pewno środki muszą być wydawane celowo, z uzasadnieniem, na zadania własne Gminy, ewentualnie muszą być spisane stosowne porozumienia między podmiotami celem uzyskania wsparcia finansowego, dotacji, czy innej pomocy finansowej. Dodała, że nie ma wiedzy na tę chwilę, również była na trzytygodniowym urlopie i bardzo trudno jest jej się ustosunkować do pytania Pana Piłkowskiego.      

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, czy jest podpisana jakaś umowa z PKP i dlaczego nie została dołączona do materiałów dla radnych, a pytanie jest ogólne, czy można finansować z budżetu Gminy rzeczy które nie są zadaniem własnym gminy?  
Pani Izabela Sobczak – Olczyk odpowiedziała, że nie, wydatki gminy muszą być wydawane celowo na realizację zadań własnych gminy, zadań publicznych, wpisanych do zadań gminnych.  
Pan Bogdan Piłkowski przypomniał, że od wielu lat zgłaszane są postulaty, żeby robić remont na cmentarzu i słychać bez przerwy, że nie ma na to pieniędzy, albo są jakieś drobne, coś będzie robione częściowo, a tu jest 330 000,00zł na następną iluminację świetlną na moście kolejowym, dlatego zgłosił wniosek                    o wykreślenie tego zadania z projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na 2016 rok oraz wieloletniej prognozy finansowej, żeby to zadanie nie było realizowane. Kto będzie później właścicielem, kto będzie ponosił koszty, w projekcie nie ma żadnej informacji na ten temat. Dodał, że jest iluminacja zrobiona za kilkadziesiąt tysięcy przy hali sportowej, trzy – cztery razy w roku ta hala jest podświetlona przy wielkich imprezach. 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że można wydawać środki by dofinansować zadania publiczne i jako przykład podał dofinansowanie remontu dróg powiatowych, to nie jest zadanie własne Gminy, ale na zasadzie porozumienia można to realizować. Dodał, że w historii były również realizowane wspólne przedsięwzięcia z Generalną Dyrekcją Dróg Publicznych,            a jeśli chodzi o skrzyżowanie, czy za chwilę remont rynku, czy ulicy Koszalińskiej i przejęcia tej drogi, przyjdzie taki moment, że będą proponowane radnym środki na współfinansowanie tego remontu, ponieważ ta droga i tak przejdzie pod jurysdykcję Gminy, jednak wcześniej będzie musiała ona zostać wyremontowana. Podkreślił, że sytuacja jest bardzo dynamiczna, pomysł się zrodził w trakcie przerwy wakacyjnej. Już kiedyś przekazana była przez Panią Michałek informacja, że się koleje przymierzają do remontu mostu, odbyło się spotkanie z przedstawicielem kolei w Urzędzie Miejskim i jest to jedyna okazja, aby tę instalację tam zamontować. Obiekt przepiękny, można powiedzieć zabytkowy, jak wygląda najlepiej widać podczas Nocy Świętojańskiej, a chodzi  o podświetlenie docelowe. Wstępny koszt zużycia energii elektrycznej jest szacowany na około 2 600,00zł rocznie, ale radni również taką informację posiadają, natomiast walory estetyczne i promocyjne są nie do przecenienia. Już widać rusztowania, remont się rozpoczął i to jest jedyna okazja, aby w tym roku, z wykorzystaniem rusztowań, bez ponoszenia kosztów, które są ogromne, liczone w dziesiątkach tysięcy, aby podczas tego remontu położone zostały wszystkie kable, cała infrastruktura,  a kiedy przyjdą oprawy i kiedy to będzie uruchomione? To wcale nie musi być 2017 rok, może być 2018, czy 2019. Podkreślił, że kwota 30 000,00zł jest w tym roku kwotą sztywną i są to pieniądze na projekt i położenie kabli, natomiast kwestie, czy to Gmina będzie to finansować bezpośrednio z budżetu, czy będzie płacić rachunki, czy będzie to porozumienie z Gminą to jest rzecz wtóra i to zostanie ustalone na późniejszym etapie.     
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski zapytał, czy są już podpisane jakieś umowy z PKP? 
Pan Waldemar Miśko stwierdził, że ostatnie zdanie jego wypowiedzi zawierało odpowiedź na to pytanie.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie ponownie zapytał, czy są już podpisane jakieś umowy z PKP, kto to będzie finansował, konserwacje, czy PKP nie naliczy na przykład podatku za korzystanie z ich rzeczy? 
Pan Waldemar Miśko poprosił o wyjaśnienie jaki podatek, kto go ma naliczyć           i za co?  
Pan Bogdan Piłkowski odpowiedział, iż za to, że Gmina będzie korzystać z ich mostu. 
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko wyjaśnił, że to Gmina może naliczyć podatek dla PKP, a wszystkie kwestie formalne związane ze sposobem przekazywania pieniędzy, kto będzie konserwował, kto będzie ponosił koszty tej konserwacji, czy koszty eksploatacyjne, chodzi o zużycie prądu, to będzie ustalane na etapie późniejszym, dziś należy się spieszyć, bo za chwilę nie będzie sensu do tego wracać, kiedy PKP przejdzie z rusztowaniami, zrobi swoje, wówczas nie będzie można ingerować w bryłę tego mostu, a jeśli chciałoby zrobić to w przyszłości, to będą to dziesiątki i setki tysięcy złotych, nie licząc kwot na same oprawy.     
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że kilka lat temu postulował o zajęcie się skrzyżowaniem z Karlina do szóstki, w kierunku na Białogard, gdy mówił, że są tam potrzebne pieniądze i aby wspólnie została zrobiona zmiana organizacji ruchu, to  Pan Burmistrz twierdził, że nie można wydawać pieniędzy, bo to nie jest zadanie własne Gminy i tereny gminne, dziś okazuje się, że Pan Burmistrz ma widzimisię i chce wydać 330 000,00zł i radni mają to przegłosować i już można to robić.    
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że Pan Piłkowski sobie konfabuluje bardzo mocno i przytacza wypowiedzi sprzed kilku lat, a to jest wymysł Pana Piłkowskiego, a nie autentyczne wypowiedzi. Podkreślał, że skrzyżowanie na Białogard i przecięcie drogi Nr 6 nie jest na terenie Gminy Karlino i to nie jest w tym sensie zadanie Gminy Karlino, a tym powinna się zainteresować Gmina Białogard, na terenie której to skrzyżowanie się znajduje. W dzisiejszej wypowiedzi już mówił, że takie porozumienia były realizowane, również z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych na współfinansowanie niektórych zadań, z Zarządem Dróg Powiatowych, Dróg Wojewódzkich, to też są instytucje niezależne.   
Pan Bogdan Piłkowski  powiedział, że jego zdaniem ta inwestycja powinna być zrobiona już dawno.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie podziękowała za odpowiedzi jakie otrzymała na pytania zadane w trakcie komisji i zapytała                o wydatek na zwiększenie wynagrodzenia dla Zarządu Obiektów Sportowych – remont dachu stara hala. Przypomniała, że termomodernizacja starej hali była przeprowadzana, czy dach nie był ujęty w zakresie i nie był wykonany remont?
Pani Emilia Filipowicz Prezes Zarządu Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych Spółka z o.o. w Karlinie wyjaśniła, że jeśli chodzi w wniosek z Urzędu Marszałkowskiego i to co było robione na koniec 2015 roku, było to malowanie, odnowienie ścian po przeciekach, była naprawa częściowa dachu nad starą siłownią, niemniej jest to budynek ponad dwudziestoletni, po tym czasie materiały się eksploatują, niszczeją, powstają braki, a w tej chwili są tak poważne zacieki, że aby nie dopuścić do dalszej dewastacji należy niezwłocznie dach naprawić. Dodała, że dach przy termomodernizacji nie był remontowany.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej zapytał o pokrycie kosztów wyżywienia i zakwaterowania czterech policjantów z Komendy Wojewódzkiej Policji w Szczecinie w czasie służby na terenie Gminy Karlino we wrześniu 2016 roku 12 000,00zł, czyli Komenda Wojewódzka Policji w Szczecinie organizuje wyjazd dla swoich policjantów i nie ma zabezpieczonych kosztów utrzymania? Napisane jest, że w czasie służby na terenie Gminy Karlino, to rozumie, że jak przyjadą to będą mieć zapewnione obiady w przerwie, czy jakąś kawę, czy będzie finansowany ich pobyt i czas wolny który będą spędzali w Białogardzie? Dlaczego ci policjanci mają zasilać kasę Białogardu, a nie nocują w hotelu ,,Petrico” i tu się nie stołują?  
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie  zapytała czy Panu Piłkowskiemu zależy na medialności?  Te kwestie poruszane były już na wspólnym posiedzeniu komisji i udzielona została wtedy odpowiedź.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina wyjaśnił, że jest to jest tzw. adaptacja dla młodych policjantów, odbywa się na takiej zasadzie od wielu już lat i we wszystkich samorządach jest tak samo. Jeżeli dany samorząd chce mieć więcej policjantów na swoim terenie w określonym czasie, to młodzi policjanci którzy muszą przejść taką adaptację, zanim trafią do swoich docelowych jednostek przebywają w tych gminach które zadeklarują pokrycie kosztów wyżywienia i noclegów. Na dziś nie wiadomo jakie będą zasady, ilu policjantów będzie w Karlinie, a ilu w Białogardzie, czy będą musieli być zakwaterowani            w jednym miejscu,  są to szczegóły do domówienia i nie można jeszcze niczego przesądzać, a głównie będą oni przeznaczeni, choć nie tylko, do ochrony rzeki Parsęty przed kłusownikami w okresie od października do grudnia.    
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że jest napisane, iż we wrześniu 2016 roku,  a nie od października do grudnia. 
Pan Waldemar Miśko wyjaśnił, że nie powiedział, iż będą służyć od października do grudnia, tylko głównie będą wykorzystani do ochrony rzeki Parsęty od października do grudnia i nie mówił od kiedy będą działać na terenie Gminy. 
Radny Rady Miejskiej Pan Bogdan Piłkowski po pierwsze napisane jest, że będą we wrześniu, a po drugie, czy policjantów na terenie Gminy Karlino jest za mało, czy stan komisariatu jest zgodny z przepisami i nie ma wakatów policyjnych? Dlaczego Gmina ma w kwocie kilkunastu tysięcy złotych finansować dożywianie dla policjantów w ich wolnym czasie, a nie w czasie służby? 
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko stwierdził, że pozostali radni zrozumieli jego wypowiedź, a Pan Piłkowski mówi o jakimś wolnym czasie, to nie są służby takie, że policjant pełni służbę w garnizonie i są to jego dodatkowe służby w czasie wolnym.  
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie  powiedziała, że Pan Piłkowski zgłaszał wniosek formalny o wykreślenie                          z budżetu zadania - iluminacja świetlna i zwróciła się do radcy prawnego                        z pytaniem, czy należy ten wniosek przegłosować?  
Pani Izabela Sobczak – Olczyk odpowiedziała, że zgłoszony wniosek                            o wykreślenie należy przegłosować.
Za przyjęciem wniosku głosowało 1 radny, 8 było przeciwnych, 6 wstrzymało się od głosu. Wniosek nie został przyjęty.

Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych,  1 był przeciwny, 6 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXIII/181/16 została podjęta większością głosów.

Ad. 7b)
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2016 – 2025.

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, Komisja Mieszkaniowa negatywnie.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poprosił                              o wyjaśnienie pozycji 1322 – budowa budynków socjalnych na terenie Gminy Karlino. Czegoś takiego jak budynki socjalne nie ma i takie zadanie nie może istnieć, bo nie ma takiego pojęcia budynek socjalny, przypomniał, że prosił                      o podanie realnych kwot jakie są ujęte na poszczególne lata, ponieważ to co jest napisane jest niezgodne z poszczególnymi kwotami w rubrykach, ale odpowiedzi nie otrzymał do dnia dzisiejszego.   
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                z pytaniem dotyczącym zadania – remont i przebudowa pomieszczeń budynku oraz zagospodarowanie terenu przy Szkole Podstawowej w Karlinie na które zabezpieczone są środki na rok 2018 i 2019, a na rok bieżący i rok następny nie ma środków, dlaczego środki zostały zaplanowane dopiero na 2018 rok?                               
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że nie wie dlaczego jest taki zapis, to błąd. Na pewno będą wprowadzane środki i na pewno odpowiednia kwota w przyszłym roku się pojawi, może na sesji w miesiącu wrześniu lub trochę później, ale ostatecznie musi się pojawić w budżecie na 2017 rok. Remont szkoły podstawowej jeśli rozpocznie się w tym roku, to będzie kontynuowany dopóty, dopóki nie zostanie zakończony cały zakres łącznie                   z zagospodarowaniem terenu, nie będzie przerwy w finansowaniu                          w poszczególnych latach, czy to zajmie rok, czy dwa, maksymalnie powinno zająć lata 2017 – 2018. Dodał, że w następnej prognozie kwoty które w tym projekcie ujęte są na lata 2018 i 2019, przejdą na lata 2017 i 2018. Powiedział, że nie do końca zrozumiał pytanie Pana Piłkowskiego i poprosił o powtórzenie.     
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Piłkowski zapytał dlaczego posługujemy się nazwą budynek socjalny, skoro nie ma takiego pojęcia, mogą być lokale socjalne oraz kwoty które są podane limit na lata 2016, 2017 i 2018 nie zgadzają się z łącznymi nakładami finansowymi na te inwestycję. Zostało to zmienione, w miesiącu czerwcu te kwoty się zgadzały, a tu zostało to pozmieniane i się nie zgadza. Następnie podtrzymał swój wcześniejszy wniosek  o wykreślenie z projektu uchwały iluminacji świetlnej mostu kolejowego                       w Karlinie. Powiedział, że należy zdawać sobie sprawę z tego, że jeśli będzie robiona ta iluminacja świetlna, to trzeba będzie czekać kolejne lata na remont cmentarza, a to jest ważniejsze dla mieszkańców. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała                  o iluminację świetlną, czy 300 000,00zł to będą środki własne Gminy, czy jakaś dotacja unijna?                                
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że będą to środki własne Gminy i nie trzeba się trzymać tak mocno tej kwoty, została ona ustalona na podstawie koncepcji, którą przygotowała firma Philips, natomiast już samo wykonanie będzie w drodze przetargu i nie należy przywiązywać się również do tego, że będzie to rok 2017. Dziś jest to zapisane, ale inne cele, budynek socjalny, czy komunalny, cmentarz, czy szkoła podstawowa, to są ważniejsze zadania. Najważniejsze w iluminacji jest to, żeby przy okazji remontu mostu zaoszczędzić duże pieniądze i wykonać kable, a potem podwieszenie samych opraw. Na pytanie Pana Piłkowskiego odpowiedział, że nie wie dlaczego się kwoty nie zgadzają, ale ważne jest aby udało się wygospodarować środki na samą realizację i budowę. Dodał, że z całą pewnością we wrześniu wniosek o dofinansowanie tego zadania zostanie złożony, tak jak na kolejny budynek komunalny i wszystko wskazuje na to, iż w przyszłym roku będzie zarówno budynek komunalny na tzw. osiedlu ,,Biedronka” razem boiskiem sportowym i pierwszy budynek socjalny. Czy będą potrzebne następne? Wydaje się, że tak ,ale trzeba zobaczyć jak pójdzie pierwszy etap, jak uda się go zasiedlić i wtedy byłaby kontynuacja w roku 2018. Nazwa ,,budynek socjalny” nadal będzie używana, wszyscy wiedzą o co chodzi,   a nie wszystkie nazwy zadań które są w wieloletniej prognozie finansowej każdej gminy są zgodnie z wyrażeniami ustawowymi i zapisanymi w innych aktach normatywnych.     
Pan Bogdan Piłkowski zapytał dlaczego nie jest zmieniana ta nazwa, skoro jest niezgodna z nomenklaturą, to trzeba poprawić, a prosił o poprawienie kwot, żeby wszystko pasowało.      
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że nie trzeba i nie będzie to poprawiane. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie  przypomniała, że Pani Skarbnik tłumaczyła te kwestie na wspólnym posiedzeniu  i nie widzi potrzeby kolejnego wałkowania tego samego tematu. Następnie poprosiła Pana Piłkowskiego o sformułowanie swojego wniosku. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie ponowił wniosek formalny, aby 300 000,00zł przewidziane na rok 2017 wykreślić z wieloletniej prognozy finansowej, a pieniądze te przekazać na remont alejek na cmentarzu.   
Za przyjęciem wniosku głosowało 5 radnych, 7 było przeciwnych,                             3 wstrzymało się od głosu. Wniosek nie został przyjęty.

Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych,  1 był przeciwny, 6 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXIII/182/16 została podjęta większością głosów.
Ad. 7c)
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego.

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, Komisja Mieszkaniowa nie wypracowała opinii. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że                   w uzasadnieniu do projektu jest zadanie - Przebudowa i remont dróg wraz                       z budową kanalizacji deszczowej innej infrastruktury technicznej przy                      ul. Moniuszki (osiedle Biedronka) w Karlinie, czy kanalizacja deszczowa to nie jest własność RWiK-u i zadanie własne spółki i kto będzie właścicielem kanalizacji deszczowej?  
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że tak jak każdej innej kanalizacji deszczowej zawsze właścicielem jest gmina lub jednostka powołana specjalnie przez gminę do zarządzania tą kanalizacją.  
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że proszono również na posiedzeniu komisji o szczegółowe rozpisanie na co mają iść pieniądze z tych kredytów, które są brane na działanie infrastrukturalne na rzecz poprawy stanu środowiska                      w obiektach użyteczności publicznej na terenie Dorzecza Parsęty, konkretnie do jakiego zadania mają być przeznaczone pieniądze i tego nie przekazano, a miało to być przygotowane i przekazane dzień przed sesją. Brane są kredyty, Gmina jest zadłużana, bo nie stać na spłacenie poprzednich kredytów, a nie wiadomo dokładnie na co i gdzie konkretnie te pieniądze będą przeznaczane.                       
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że nie rozumie pytania Pana Piłkowskiego, ponieważ są wyszczególnione kwoty na określone zadania, które są wyraźnie nazwane. Zapytał, czy Pan Piłkowski wyobraża sobie, że Gmina zaciągnie kredyt na zadanie, które jest wyraźnie wymienione                                 w uchwale i przeznaczy na coś zupełnie innego? Dodał, że działa to tak, że odbywa się przetarg, jest zawarta umowa z bankiem i wskazane wyraźnie zadania, a potem faktury muszą dokładnie opisywać zadanie na które kredyt jest przeznaczony. Nie jest tak, że ktoś bierze kredyt na zadanie inwestycyjne,                    a finansuje inne zadanie.  
Pan Bogdan Piłkowski stwierdził, że chce wiedzieć jakie konkretnie kwoty będą przeznaczane na konkretne zadanie inwestycyjne, a ta odpowiedź nie została przekazana.
Pan Waldemar Miśko podkreślił, że nie ma wyszczególnionych konkretnych zadań, np. że dana fotowoltaika jest na tym, czy innym obiekcie, bo jest to jedno zadanie, a z drugiej strony, do czego taka informacja jest komukolwiek potrzebna, czy z kawałka tego kredytu będzie finansowana fotowoltaika na danym obiekcie, a z drugiego kawałka na innym, do czego to jest potrzebne? 
Zmieniło się quorum o godzinie 1155 Pani Grażyna Tomczyk opuściła salę obrad, obecnych pozostało 14 radnych. 
Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 5 było przeciwnych,                             1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                            Nr XXIII/183/16 została podjęta większością głosów.
Ad. 7d)
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino.
Wszystkie stałe komisje Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych,                             1 radny wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                            Nr XXIII/184/16 została podjęta większością głosów.
Zmieniło się quorum o godzinie 1158 Pani Grażyna Tomczyk przybyła na salę obrad, obecnych 15 radnych. 
Ad. 7e)
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2017 – 2020 spółki Regionalne Wodociągi i Kanalizacja Spółka z o.o. w Białogardzie.

Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, Komisja Budżetu i Komisja Mieszkaniowa nie wypracowały opinii. 

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się              z pytaniem dotyczącym przedsięwzięć rozwojowo - motoryzacyjnych budowa              - wymiana sieci wodociągowej na terenie  miasta i gminy Karlino, prosi                                  o uściślenie, gdzie to będzie? Czy w ramach inwestycji która była robiona wcześnie już coś było robione wcześniej, czy zupełnie nic i pozostała stara substancja?                   
Pani Dorota Borsuk Wiceprezes Zarządu Regionalnych Wodociągów                        i Kanalizacji Spółka z o.o. w Białogardzie odpowiedziała, że do materiałów jest załączona tabela w której jest wyszczególnione gdzie są te sieci wodociągowe do wymiany, jest to Malonowo, Zwartowo, Ubysławice i jest to stara substancja, która nie była ujmowana w poprzednim projekcie i jest to wymiana nie całej, lecz części sieci. 
Pani Tamara Korzeniowska zapytała, dlaczego ta część nie była objęta?              
Pani Dorota Borsuk Wiceprezes Zarządu RWiK Spółka z o.o.                                  w Białogardzie wyjaśniła, że w tamtym okresie sieć działała i nie było takiej potrzeby, minęło już kilkanaście lat i teraz sieci wymagają wymiany.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał                              o zaplanowaną budowę sieci wodociągowej na ulicy Słonecznej, jako kontynuacja projektu opracowanego w roku 2017. Na ulicy Słonecznej jest położony nowy polbruk, czy będzie on zrywany? 
Wiceprezes Zarządu RWiK Spółka z o.o. w Białogardzie Pani Dorota Borsuk odpowiedziała, że jest to ostatni odcinek który należałoby wymienić, miałby być projekt w roku 2017, a kontynuacja w 2019 roku. Podkreśliła, że są techniki bezwykopowe robienia wodociągów i tak będzie, jeżeli będzie taka możliwość, ale jeśli będzie potrzeba odtworzenia w całości nawierzchni, to zostanie odtworzona. Na dziś nie ma jeszcze projektu, dlatego nie można mówić o metodzie, ale na pewno nie można pogorszyć stanu drogi. 
Pan Bogdan Piłkowski zapytał o opracowanie dokumentacji projektowej modernizacja przepompowni na ulicy Wigury w Karlinie – wykonanie w 2018 roku. Przepompownia przy ulicy Wigury obsługuje głównie zlewnię Karlina                    i wschodnią cześć gminy. W przepompowni zamontowane są trzy pompy, które raz w roku należy poddawać konserwacji, a przepompownię czyszczeniu.                         Z uwagi na brak alternatywy czasowego przyłączenia wykonanie konserwacji jest bardzo trudne do wykonania i dlatego konieczne jest wykonanie alternatywy przepływu ścieków, czy w projekcie zintegrowana gospodarka wodno – ściekowa, nieudanym bo trzeba było dopłacać jakieś pieniądze, bo Unia wycofała ze względu na błędy w realizacji nie można było tego ująć? Czy wtedy nie było wiadomo, że trzeba było przepompownię zmodernizować, żeby można było robić te konserwacje. Wydano wiele pieniędzy na hydranty które stoją w polu                             i miejscowościach gdzie nie ma w nich wody, kasa wyrzucona i efekt zerowy.                                 
Pani Dorota Borsuk Wiceprezes Zarządu RWiK Spółka z o.o.                                  w Białogardzie stwierdziła, że hydranty służą  spółce do prawidłowej eksploatacji sieci, a jeśli chodzi o modernizację przepompowni w projekcie poprzednim były założone tylko wymiary pomp i złożenie części naziemnej, natomiast nie było ujęte obejście, napisano hasło ,,modernizacja przepompowni”, a to będzie polegało na wybudowaniu obejścia. Jest to niezbędne z punktu widzenia RWiK, żeby było to rozwiązanie na czas czyszczenia i konserwacji tych trzech pomp, nie da się powstrzymać ścieków i nie ma możliwości też wyłączenia prawie całego miasta Karlina, czy części gminy, dlatego to obejście jest bezwzględnie konieczne do zrobienia. Zostało zaplanowane w taki sposób, że           w roku 2017 sam projekt, a realizacja rok 2018.          
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                           z pytaniem, czy nie można było takiej potrzebny przewidzieć wcześniej?                              
Pani Dorota Borsuk wyjaśniła, iż do różnych zadań przypisane były różne pieniądze i trzeba się było zmieścić w określonych kosztach, nie jest tak, że można było ten projekt rozszerzać o takie zadania.  
Radny Rady Miejskiej Pan Bogdan Piłkowski zapytał o zapis w planie ze strony 8 ,,w związku z wcześniejszymi zobowiązaniami Spółki zaplanowano zakup sieci kanalizacyjnych od inwestorów prywatnych”, kto będzie właścicielem tej sieci?                             
Pani Dorota Borsuk odpowiedziała, że to Spółka będzie właścicielem.
Pan Bogdan Piłkowski stwierdził, że w związku z tym wzrosną ceny wody, bo będzie większy majątek, amortyzacja, większe podatki i wszystko będzie z tym związane?
Pani Dorota Borsuk Wiceprezes Zarządu RWiK Spółka z o.o.                                  w Białogardzie powiedziała, że plan zakłada rozwój i modernizację, są sytuacje takie, że spółka nie posiada sieci wodociągowej, czy kanalizacyjnej w pewnych rejonach, następuje rozbudowa, czyli występują mieszkańcy z wnioskami, że chcieliby się podłączyć do kanalizacji lub wodociągu, przekazana zostaje informacja, że w danych rejonach RWiK nie posiada w planach takich sieci,                  w związku z czym zgodnie z prawem występujący z takim wnioskiem ma prawo wykonać na swój koszt przedłużenie sieci wodociągowej lub kanalizacyjnej i na zasadach ustalonych pomiędzy Spółką a danym właścicielem następuje zwrot, przekazanie przedłużonej sieci do Spółki i będzie to jej majątek. Dodała, że te zobowiązania były podjęte wcześniej, ich wielkość zależy od tego jak długa jest sieć, a spłata przez Spółkę rozłożona jest na raty.       
Pan Bogdan Piłkowski zapytał, czy jak naście lat temu poniesione zostały koszty związane z podłączeniem budynku będącego własnością żony do kanalizacji miejskiej, to ten odcinek jest własnością mojej żony i będzie można go spółce odsprzedać? 
Pani Dorota Borsuk wyjaśniła, że Pan Piłkowski mówi o przyłączu, a nie sieci kanalizacyjnej. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej przypomniał, że wiele lat temu Gmina kupiła od HOMANITU rurociąg który szedł w morze, a wtedy HOMANIT nie był odbiorcą wody z sieci miejskiej, to na jakiej podstawie to odkupiono, a koszty później zostały wliczone do taryf obowiązujących na terenie Gminy? 
Wiceprezes Zarządu RWiK Pani Dorota Borsuk stwierdziła, że nie będzie się odnosić do wypowiedzi Pana Piłkowskiego na temat rurociągu, ponieważ to nie dotyczy planu wieloletniego.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                          z pytaniem, jakich podwyżek cen za wodę i ścieki można spodziewać się                        w przyszłym roku, czy już są jakieś plany, bo zbliża się jesień, kiedy trzeba wniosek o zatwierdzenie taryf wysłać do Rady Miejskiej za pośrednictwem Burmistrza?
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, iż gazety się rozpisują na temat stawek za wodę i ścieki oraz że należy się dostosować do przepisów unijnych i poprosiła Panią Borsuk o wypowiedź również na ten temat. 
Pani Dorota Borsuk Wiceprezes Zarządu RWiK Spółka z o.o.                                  w Białogardzie odpowiadając na pytanie Pana Piłkowskiego powiedziała, że trwają prace nad taryfami, do 20 października br. zostaną one złożone na ręce Burmistrza i na pewno zostanie to zrobione zgodnie z przepisami. Jeśli chodzi                   o pytanie Pani Korzeniowskiej, cały czas nie ma jeszcze uchwalonego nowego prawa wodnego, a jeśli chodzi o podwyżki to mówi się o tym pod kątem nowego prawa wodnego, które wejdzie od dnia 1 stycznia 2017 roku. Do dnia dzisiejszego nie ma jeszcze nowych stawek za korzystanie ze środowiska i to dotyczy przede wszystkim wody, a tak jak rozpisuje się prasa jest to od 5 do 20% podwyżki. Dodała, że na dzień dzisiejszy Spółce jest trudno w tej chwili cokolwiek powiedzieć, bo nie ma jeszcze tego prawa. Na chwilę obecną obowiązują stare stawki, czyli jeśli do października kiedy mają być złożone nowe taryfy nie będzie nowego obwieszczenia czy rozporządzenia, to taryfy będą złożone na starych zasadach. Powiedziała, że różne środowiska biorą udział przy pracy nad tą ustawą, nie wiadomo jak to się zakończy, środowisko wodociągowe także zgłasza swoje uwagi, ale czy zostaną one przyjęte trudno powiedzieć.      
Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Tamara Korzeniowska powiedziała, że mówi się, iż zmiana ustawy wejdzie od stycznia. 
Pani Dorota Borsuk Wiceprezes Zarządu RWiK stwierdziła, że prawo wodne    i tak wejdzie, ale chodzi o wysokość stawki, nie potrafi powiedzieć, czy zostanie wzięty pod uwagę ogólny opór na wysokość stawek, czy nie.  
Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 był przeciwny,                             nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXIII/185/16 została podjęta większością głosów.
Ad. 7f)
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Programu ochrony środowiska dla Gminy Karlino. 

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, Komisja Mieszkaniowa nie wypracowała opinii.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że na posiedzeniu komisji prosił o tabelę usunięcia azbestu, co oznaczają liczby 1 i 2, nie jest podane o co chodzi, jest też napisane, że ,,w zakresie  ochrony powietrza atmosferycznego działania infrastrukturalne na rzecz poprawy stanu środowiska w obiektach użyteczności publicznej na terenie Dorzecza Parsęty (budowa mikroturbin wiatrowych dla potrzeb pomp ciepła oraz montaż pomp ciepła)”, miały jakieś wielkie znaczenie, a jakie znaczenie ma mikroturbina, która nigdy nie pracowała.  
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że gdyby Pan Piłkowski przeczytał zdanie przed punktem 1, to wszystko by zrozumiał, jest                 w nim mowa o programie ochrony środowiska, który był wcześniej uchwalony                 i zapis który jest przytoczony, był w tamtym programie. Gdyby z raportu usunięte zostało to zdanie, to znając dociekliwość radnych byłby znów powód do wyzewnętrzania się, jak urzędnicy źle pracują. To jest dokładny cytat z programu uchwalonego trzy lata temu. Dodał, że mikroturbiny pracowały i pracują                       w Karwinie, a w Przedszkolu nie, ponieważ od samego początku została uszkodzona przez wichurę i za chwilę zostanie zdemontowana, a strona szwajcarska, która dofinansowywała te mikroturbiny zaakceptowała pomysł, aby zamiast turbiny na przedszkolu i w Karwinie zostały zamontowane panele fotowoltaiczne, również finansowane z Mechanizmów Szwajcarskich                              w wysokości 85% i to się za chwilę stanie.            
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że mikroturbiny na szkole w Karwinie pracują na 50%, pracują na zmianę, a bardzo często obie stoją, nie działają.
Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 był przeciwny,                             nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXIII/186/16 została podjęta większością głosów.

Ad. 8
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że zdarzyło się kilka kolizji na obwodnicy, czy Gmina mogłaby zrobić cokolwiek, aby zostały tam zrobione światła, albo ograniczenie prędkości, czy zmiana organizacji ruchu, czy Gmina ma jakiś wpływ na Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych, może udałoby się coś zrobić w tym temacie. 
Zmieniło się quorum o godzinie 1217 Pan Leszek Gago i Pani Oliwia Patyk – Sadowska opuścili salę obrad, obecnych na sali pozostało 13 radnych. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że zbliża się wrzesień i trwają przygotowania do nowego budżetu, czy w nowym budżecie Pan Burmistrz przewiduje żeby powstał budżet obywatelski, jeśli tak to jaka byłaby to kwota? Przypomniał, że Pan Burmistrz był kiedyś zwolennikiem takiego budżetu, potrzeba taka jest, żeby w Karlinie również coś można było zrobić? Czy w dochodach budżetowych na rok 2017 będą przewidziane kary dla właściciela Wyspy Biskupiej w związku z niedotrzymaniem umowy, terminów wykonania tam inwestycji? Na czyje polecenie i z jakiej okazji radni otrzymali informację o sesji Rady Powiatu w dniu 4 sierpnia 2016 roku, była to pierwsza taka informacja, czyja to była inicjatywa? Ile wypadków i kolizji drogowych było od początku roku w miejscach w których poprzednio stały fotoradary na terenie Gminy Karlino? Z informacji medialnych okazuje się, że w momencie jak zostały zlikwidowane fotoradary jest mniej wypadków, mniej ofiar śmiertelnych, czyli że to było tylko wyciąganie kasy od kierowców? Ile wypadków drogowych było                  w tym roku na obwodnicy karlińskiej? Czy zostaną podjęte jakieś działania przez Radę, żeby rozwiązać problem obwodnicy? Poprosił o informację dotyczącą kolejnego donosu Radnej Pani Nadziejko na mieszkańca lub mieszkańców, którzy wystawiają śmieci w miejscach i czasie niezgodnym z harmonogramem wywozu śmieci wielkogabarytowych, czy sprawa jest już załatwiona, to było mówione na wspólnym posiedzeniu komisji. Poprosił również o informację dotyczącą donosu Radnej Nadziejko na rodzinę wielodzietną mieszkającą                      w budynku koło ,,Biedronki” i rzekomo zrobione przez dzieci z tej rodziny zniszczenia na klatce schodowej, czy sprawa została wyjaśniona, czy nie. Gdzie wywożone są śmieci wielkogabarytowe i ile ich wywieziono już w tym roku? Przekazano informację, że tych śmieci zostało wywiezionych ponad 28 ton                    w miesiącu lipcu, ile tych śmieci było z terenów wiejskich, a ile z miasta? Dodał, że sprawdzał na terenie miasta, filmował niektóre punkty, ile jest tych śmieci                  i było ich niewiele, a wykazuje się bardzo wiele, również był w kilku miejscowościach na wsi, pytał ludzi o zbiórki to mówili, że tam praktycznie niczego nie było. W związku z uchwałą dotyczącą zmiany regulaminu utrzymania czystości i porządku czy przeprowadzono kontrole dotyczące ilości pojemników na śmieci dla poszczególnych placówek handlowych, podmiotów gospodarczych i w jaki sposób one są oznaczone? Miała być ta uchwała opublikowana w dzienniku urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego                       i ukazała się 25 lipca br., czyli już obowiązuje. Powiedział, że doszły do niego informacje, że nie działa kriokomora w hali sportowej, ale nie wie, czy jest to informacja prawdziwa.           
Pani Beata Klepuszewska zwróciła uwagę, że jeśli Pan Piłkowski ma nieprawdziwe dane, to nie rozumie po co o tym mówi? Najpierw należałoby to sprawdzić, a dopiero o tym mówić. 
Pan Bogdan Piłkowski stwierdził, że jeśli były niepotwierdzone informacje ze strony Pani Nadziejko na temat mieszkańców budynku przy ,,Biedronce”, to Pani Przewodnicząca nie zadawała pytań, czy to jest prawda, czy nie, tylko zostało przyjęte do protokołu, że istnieje jakaś sytuacja i niszczone są klatki przez dzieci z rodziny wielodzietnej.     
Pan Jerzy Żbikowski mieszkaniec Karlina powiedział, że dzieci pochodzą                  z jego rodziny i zapytał, czy Pan Piłkowski był w tym budynku, czy widział zdjęcia po oczernieniu i dodał, że nie należy siać fermentu.    
Pani Bożena Nadziejko Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że przekazała problem jaki jest zgłaszany przez mieszkańców. Powiedziała, że nigdy dotychczas nie mieszała się w kompetencje radnych dotyczące ich okręgów czy sołtysów, ale zachowała się tak jak robi Pan Piłkowski i dlatego przekazała taką informację. Podkreśliła, że nie zna tej rodziny, żadne nazwisko nie padło, tylko zwróciła się z prośbą o sprawdzenie, czy naprawdę nic tam złego się nie dzieje i czy nie trzeba reagować. Następnie powiedziała, że zbliża się rok szkolny i prosi o wystąpienie do Powiatu z prośbą                       o wyrównanie poboczy przy szkole w Daszewie.
Radny Rady Miejskiej Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że przed chwilą                  w taki sam sposób jak Pani Radna Nadziejko mówiła o bałaganie na klatkach, … 

Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że ten temat również jej dotyczy, dlatego, że dziecko dwunastoletnie opisuje zarówno Panią Nadziejko jak też jej osobę, jakoby ktoś na nią głosował, czyli to dwunastoletnie dziecko i już o tym zapomniała. Powiedziała, że to właśnie ona jako pierwsza zainterweniowała w tej sprawie,  a nie Pani Nadziejko. Dodała, że po sesji Pan Piłkowski poszedł do osób o których była mowa i ustawił rodzinę. Podkreśliła, że to sąsiedzi, mieszkańcy bloku się skarżyli i dlatego zgłosiła tę informację do TBS-u do administracji, ale nikt nie twierdził, że dzieci są szkodliwe, że są dokuczliwe, że jeżdżą rowerami po klatce schodowej, głośno nikt tego nie powiedział, to Pan Piłkowski rozpętał problem, a najgorszym problemem jest to, że wkręcił w to dwunastoletnie dziecko. Powiedziała, że po przeczytaniu pisma rzekomo napisanego przez to dziecko miała ochotę podejść do tej rodziny i do tego mieszkania, zapytać to dziecko, czy ją zna skoro się do jej osoby odnosi w piśmie i czy ma pewność, że przez sześć lat kiedy jest radną nie interesuje się dziećmi, czy robiłaby jakiemuś dziecku na złość. Nie powinien ktoś z dorosłych sugerować dziecku napisanie takiego pisma, aby od najmłodszych lat uczyło się kłamstwa. Dodała, że nie rozumie jak Pan Piłkowski pedagog może tak postępować, sprawa się ciągnie od trzech miesięcy, ,,oberwało” się Pani Nadziejko. Zapytała dlaczego Pan Piłkowski nie poszedł do sąsiadów i nie zapytał jaka jest sytuacja naprawdę, czy to jest prawda, że rodzina z określonego mieszkania utrudnia im życie? Pomimo, że Pani Nadziejko nie powiedziała nazwiska, to Pan Piłkowski wiedział pod który trafić dom i do której klatki. Kiedyś Pan Piłkowski przyprowadził na sesję jakiego Pana który zaczął wystąpienie twierdząc , że cyt. ,,macie Państwo najlepszego radnego w Gminie”, faktycznie Pan Piłkowski interweniuje, ale nie w swoim okręgu wyborczym, tylko w innych okręgach, czy też na terenie wiejskim, Pan Piłkowski chlubi się przed kamerą, ale inni radni również działają, Pan Piłkowski zarzuca innym radnym niewłaściwy sposób głosowania, a dzięki czyim decyzjom są wypłacane zasiłki rodzinom, mieszkania w ,,Biedronce”, bo tam radni ,,pachołki Pana Burmistrza - Kierownika jednostki organizacyjnej” podnoszą rękę. Podkreśliła, że szósty rok działa w Radzie, budżet pomimo, iż jest tak napięty udaje się spiąć, płacąc zobowiązania, pomimo wszelkich kontroli. Stwierdziła, że jako radna nie ma sobie nic do zarzucenia. Podniosła rękę za kredytem na budowę mieszkań, niech któryś z mieszkańców powie, że jest niezadowolony, iż dostał nowe mieszkanie. Która Gmina ma tyle mieszkań komunalnych w nowym zasobie. Wielokrotnie Pan Piłkowski zarzucał Pani Nadziejko co zrobiła, to może powinien podejść do tego dziecka i wytłumaczyć sytuacje. Szkód już nie ma i nie ma żadnej interwencji ze strony mieszkańców. 
Pani Bożena Nadziejko Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zgłosiła wniosek formalny o zamknięcie dyskusji na aktualny temat.    
W głosowaniu wzięło udział 12 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 12, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. Wniosek został przyjęty.     
Pan Waldemar Grażyński Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                         z pytaniem, co dalej ze Szpitalem Powiatowym w Białogardzie?

Pani Grażyna Tomczyk Radna Rady Miejskiej w Karlinie przypomniała, że na sesji w czerwcu zgłaszała sprawę ulicy Żwirki i w dniu dzisiejszym otrzymała odpowiedź, ale mimo wszystko bardzo prosi o reagowanie, bo nadal nagminnie łamane są przepisy. Są osoby które bezczelnie stają na zakazie i nie jest to sytuacja, kiedy ktoś przyjeżdża na chwilę i odjeżdża, to są osoby które stają bez przerwy, zarówno rano, wieczorem i w nocy. Prosi także o interwencję ze względu na mieszkańców bloku przy ulicy Koszalińskiej 15 – 17, a chodzi                     o parkowanie samochodów. Rozmawiała na ten temat z mieszkańcami, którzy zgłaszali do TBS-u i do Urzędu, że obok ich budynków samochody parkują ludzie niezamieszkujący w tych budynkach, a to mieszkańcy powinni mieć pierwszeństwo, zwłaszcza, że jest wielki parking na ulicy Konopnickiej i można go wykorzystać.      
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał jaka firma robi aktualizację projektów dotyczących rewitalizacji Karlina oraz jaka firma robiła to poprzednio i ile to już kosztowało? W związku z tym, że na wspólnym posiedzeniu komisji Pan Burmistrz Woś mówił, że iluminacja to rozwój turystyki za tym pójdzie, a przy budowie wieży widokowej w kościele też to słyszano, to czy w związku z tym, że takie tłumy to zwiedzają przy kościele planuje się ustawienie jakiś ławek dla osób starszych? 
Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Barbara Michałek przypomniała, że prosiła już o wystąpienie z pismem do Zakładu Nieruchomości w Poznaniu                      i zgłoszenie potrzeby wycinki drzew na ulicy Dworcowej. Poprosiła też                            o wystąpienie do Gminy Białogard o przycinkę trawy na poboczu od mostu Białogardzkiego do obwodnicy oraz wymianę filtrów w przepompowni przy remontowanym moście kolejowym.  
Pani Zuzanna Rusiecka mieszkanka Karlina stwierdziła, że Pan Piłkowski               w pisaniu listów jest ,,super”, na słupach, do Internetu dlatego apeluje do niego             o opanowanie. Następnie zwróciła się z prośbą o spowodowanie utworzenia  jakiegoś kiosku czy punktu z prasą w okolicy ulicy 4 Marca i Kościuszki, różnych innych sklepów jest dużo, ale prasy nigdzie nie ma, stąd prośba, aby Urząd podpowiedział ten pomysł jakiemuś właścicielowi.  
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                z pytaniem, czy radni którzy jadą do Wolgast otrzymali zaproszenia imienne, czy do wszystkich radnych, ponieważ nie wszyscy radni otrzymują informacje                       o takich wyjazdach.
Ad. 9
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że na pytania Pana Piłkowskiego ma trzy rodzaje odpowiedzi, które może on sobie dopisać do wybranych przez siebie pytań, chyba, że złoży te pytania na piśmie i może uda się dociec o co chodzi w danym pytaniu, a wtedy zostanie udzielona na nie odpowiedź na piśmie. Powiedział, że na dzień dzisiejszy może odpowiedzieć – nie, nie wiem i nie potrafię powiedzieć. Dodał, że jeśli pytania zostaną przekazane na piśmie, albo Biuro Rady upora się po jakimś czasie z tymi pytaniami, to wtedy odniesie się do tego pisemnie. Wypadki na obwodnicy – jedyne co można zrobić to wystosować do Generalnej Dyrekcji Dróg jakiś apel. Jeśli chodzi o statystyki, sezon się jeszcze nie skończył, ale spodziewa  się, że do 15 września główny ruch się skończy i wtedy można się zwrócić o statystyki dotyczące tego skrzyżowania i razem z apelem przekazać do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, nie chodzi też tylko o skrzyżowanie do Białogardu, ale również wyjazd z Karlina na trasę Szczecin -  Koszalin, tam również dochodzi do wypadków. Sprawa dotycząca miejsc parkingowych przy budynku Koszalińska 15 – 17 zostanie wyjaśniona, ale w tym przypadku ważna jest kwestia przepisów. Jeśli przepis pozwoli na ustanowienie tego parkingu dla mieszkańców, to jest zwolennikiem tego rozwiązania. Dla wszystkich pozostałych są miejsca parkingowe na ulicy Konopnickiej i mogą tam parkować, lub na parkingu przy ulicy Parkowej. Na pytanie Pani Korzeniowskiej odpowiedział, iż zaproszenie do Wolgast przychodzi zawsze na ręce Burmistrza     i wtedy pracownik obdzwania radnych oraz urzędników, dodał, że byłoby zdecydowanie łatwiej skierować zaproszenie do takiego wyjazdy, gdyby została zgłoszona deklaracja chęci uczestnictwa, wówczas zaproszenia będą kierowane również do tych osób, oczywiście nie zawsze i nie do wszystkich od razu. Wyjaśnił, że teraz jedzie delegacja ośmioosobowa składająca się z radnych                  i urzędników. Stwierdził, że bardzo trudny temat poruszył Pan Grażyński, ale nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie, jednak to co się dzieje w Szpitalu to jest wielki skandal. Dziś jest taka sytuacja, że ludzie zaczynają się bać iść do tego szpitala i mówią o tym wprost i głośno. Otrzymał potwierdzone informacje od szanowanych osób co się dzieje w Zakładzie Pielęgnacyjno - Opiekuńczym "CORDA" w Białogardzie, pacjenci leżą w odchodach i nie są to wymysły, a nikt na to nie reaguje. Nie chodzi tu już o tę spółkę, która to dzierżawi, ale                          z ubolewaniem należy stwierdzić, że ani Pan Starosta, ani cały Zarząd Powiatu nie stanęli na wysokości zadania, a w najbliższym czasie powinni wyciągnąć odpowiednie wnioski z tego, do czego doprowadzili. To jest pełna odpowiedzialność Zarządu Powiatu i wszystkich którzy od kilku lat tym Powiatem zarządzali, chodzi o Starostów i poszczególne Zarządy Powiatu. Nie wiadomo co się stanie, ale jest coraz gorzej, można się spodziewać kontroli różnych instytucji, nie tylko NIK-u, również inne służby powinny to sprawdzić, przede wszystkim umowę dzierżawy, która jest do dzisiaj tajna, a Zarząd rozporządził ogromnym majątkiem publicznym. Stwierdził, że według niego rzeczywiście pewne osoby zarządzające Powiatem powinny rozważyć dymisję             i nie jest to odosobniona opinia, staje się już opinią powszechną. Jest poważny problem zdrowotny, ponieważ tych wszystkich pacjentów z tego szpitala nie są  w stanie przejąć szpitale okoliczne, czyli Koszalin i Kołobrzeg. Będzie więcej znanych faktów, jeśli zostanie ujawniona treść umowy dzierżawy zawartej pomiędzy Zarządem Powiatu, a Spółką ,,Dializa”. Wiele osób które miały do czynienia z obsługą w Szpitalu wypowiada się w sposób bardzo pozytywny, ale również wiele wypowiada się negatywnie, ze względu na zbyt wiele przypadków negatywnych, kończących się czasami w sposób bardzo tragiczny. Co do kiosku. Gmina nie jest od wszystkiego, nie można nikogo do niczego zmusić, można tylko coś zasugerować, ale myśli, że gdyby ktoś otworzył kiosk z prasą w tamtym miejscu, to nie zarobiłby nawet na siebie, być może w istniejących już punktach, ale z reguły jest tak dużo różnych innych towarów, że nie ma miejsca na prasę, ale na to Gmina wpływu nie ma.  
Pan Bogdan Piłkowski przypomniał, że pytał również na czyje polecenie                        i z jakiej okazji otrzymał informację o sesji Rady Powiatu w dniu 4 sierpnia? Poprosił też Pana Wasiaka Sekretarza Gminy Karlino i Radnego Rady Powiatu, żeby zdał sprawozdanie z tej sesji, jak wygląda sprawa Szpitala.

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że jeśli będzie taka możliwość radni Rady Powiatu na następnej sesji udzielą odpowiedzi na pytania Pana Piłkowskiego. 

Pan Rajmund Wasiak Sekretarz Gminy Karlino wyjaśnił, że to on poprosił pracownika Biura Rady, żeby przekazał taką informację radnym, ponieważ była to sesja nadzwyczajna, która dotyczyła Szpitala Powiatowego. Dodał, że odbyło się spotkanie w maju w trakcie którego obecni byli również Pani Beata Pawlik              i Pan Marek Anusz, rozmawiano na temat Szpitala, ale sytuacja jest coraz gorsza. Powiedział, że mówił o tym na sesji na której był obecny Europoseł z PIS-u, posłuchał i stwierdził, że były poczynione błędy wtedy kiedy Szpital został sprywatyzowany, kiedy powstała spółka. Jego zdanie jest również takie. Zarząd tak wówczas zarządzał wraz ze Starostą, że doprowadzili do tego, iż trzeba było przekształcić Szpital w spółkę, bo nie było wyjścia. Były duże długi, a Powiat gdyby chciał przejąć długi Szpitala straciłby płynność finansową. Mimo, iż długi rosły nic nie robiono, żeby to zatrzymać, był jakiś plan naprawczy, odbywały się spotkania, były ekspertyzy, a nic nie zostało zrobione, ale o tym mówiono już wcześniej, jakieś dwie sesje temu. Nikt nie wie dziś, co zrobić, żeby uzdrowić sytuację w Szpitalu, nie ma na ten temat informacji, Starosta nie ma wiedzy, umiejętności, zdolności, nie ma ludzi, dobrych doradców, którzy poprowadziliby w jakiś sposób tę sprawę. W momencie, gdy Szpital przekształcił się w spółkę, sytuacja miała zostać uzdrowiona, Szpital miał zacząć zarabiać na siebie, dyrekcja miała wprowadzać plany oszczędnościowe, a okazało się, że są kolejne miliony zadłużenia. Wtedy okazało się, że albo Spółka upadnie, bo ówczesny dyrektor chciał taki wniosek złożyć, a wtedy ludzie stracą pracę, nie będzie szpitala albo, stanie się coś innego i stało się, został przyznany kredyt od Agencji Rozwoju Przemysłu dla Zarządu, ale nie Starostwo, nie Szpital i nie Spółka. Sytuacja jest patowa, umowa została podpisana przez Zarząd, a szeregowi radni nic nie wiedzą, co zawiera umowa, jakie obwarowania. Dodał, że Pan Europoseł z PIS-u stwierdził, iż są już przesłanki, aby ta umowa ze spółką została rozwiązana, bo są w Szpitalu zamykane oddziały, zwalniani są ludzie, ale Starosta twierdzi, że nie ma takich przesłanek, tak przynajmniej twierdził na ostatniej sesji. Na chwilę obecną nie wiadomo, co się będzie działo. Szeregowi radni nie mogą nic więcej zrobić oprócz tego, że się wypowiadają, protestują, zwołują sesję nadzwyczajną.                     
Ad. 10
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała obecnych, że w trakcie dzisiejszej sesji zostały radnym przekazane odpowiedzi na zgłoszone zapytania, również otrzymano odpowiedź na anonim, który został przesłany do Biura Rady, radni otrzymali to na skrzynki mailowe. 
Ad. 11
Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej            w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1252 dokonała zamknięcia            XXIII sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Protokołowała:
Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia            6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 z późn. zm.) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343).
