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Protokół Nr XXII/16
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 24 czerwca 2016 roku
Otwarcia XXII sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1312        w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała Wicemarszałek Województwa Zachodniopomorskiego Panią Annę Mieczkowską, Burmistrza Pana Waldemara Miśko, Zastępcę Burmistrza Pana Piotr Wosia, Skarbnik Gminy Panią Lucynę Szymecką, kierowników jednostek, radnych, lobby sołeckie  oraz wszystkich obecnych na widowni. 

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widnieje 13 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. 
Nieobecny był Pan Waldemar Grażyński i Pan Mirosław Semenowicz.
Ad. 1b) 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję i zapytała czy są propozycje zmian do porządku obrad? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina zgłosił propozycję  wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia do wykonania przez Gminę Karlino zadania publicznego z zakresu właściwości Powiatu Białogardzkiego, chodzi o organizację dożynek powiatowych zaplanowanych na dzień 17 września br. w Karlinie.

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 6h) projektu uchwały w sprawie przyjęcia do wykonania przez Gminę Karlino zadania publicznego z zakresu właściwości Powiatu Białogardzkiego. 

Za wprowadzeniem do porządku obrad punktu 6h) głosowało                          13 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad. 

Porządek obrad:
1.   Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Miejskiej.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.
4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym. 

5. Sprawozdanie za rok 2015 z wykonania budżetu Gminy Karlino                         i z wykonania planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej zleconych gminie oraz innych zadań zleconych gminie ustawami.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Karlino na dzień               31 grudnia 2015 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Karlino na rok 2015,

b) absolutorium dla Burmistrza Karlina z tytułu wykonania budżetu Gminy Karlino za rok 2015,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2016 rok,
d) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2016 – 2025,
e)  regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Karlino,
f)  szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości                 i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
g) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków elektronicznych,
h)  przyjęcia do wykonania przez Gminę Karlino zadania publicznego                    z zakresu właściwości Powiatu Białogardzkiego.
7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

10. Zakończenie XXII sesji Rady Miejskiej w Karlinie.
Ad. 1c)
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokół z XXI sesji Rady Miejskiej został przesłany do radnych drogą mailową, był również wyłożony do wglądu w Biurze Rady, a wszystkie dotychczas zgłoszone przez radnych uwagi oraz poprawki zostały w nim uwzględnione i zapytała, czy są inne uwagi do treści protokołu?

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że brak jest odpowiedzi Pana Wosia na pytanie jaką funkcje pełni Pani Plichta                               w ,,Sokole”, Pan Woś odpowiedział, że jest Sekretarzem i tego nie ma. Poprosił też o uzupełnienie protokołu, bo na stronie 24 w tym protokole Pani Monika Panasiuk Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami stwierdziła, że są to insynuacje Pana Piłkowskiego i nie ma na to żadnego poparcia dowodowego, chodzi o uchwały dotyczące tych wszystkich czynszów, to jest uchwała z 2003 roku. Na dzisiejszą sesję przyniósł materiały i chciałby to jako załączniki dołożyć do protokołu z poprzedniej sesji. Że coś było zmieniane to jest fakt, bo treść uchwały nr 35 z 2003 roku która była na stronach BIP, która została przez niego ściągnięta i wysłana do Wojewody, była o całkiem innej treści niż ta która jest teraz na stronie BIP. Zauważył, że obecna treść tej uchwały jest z podpisem Pana Przewodniczącego tamtej kadencji Pana Rusieckiego i jest to jedyna uchwała podpisana przez Pana Rusieckiego w zeszycie i uchwałach które są na BIP-ie, pozostałe uchwały które są przed i po są bez podpisu, są napisane nie w PDF-ie, tylko w Wordzie i te wszystkie dokumenty z tym związane chciałbym dostarczyć jako załączniki do protokołu z sesji poprzedniej. Jest to uchwała Nr V/33/03, bez podpisu Pana Rusieckiego, uchwała Nr 34/ 03 bez podpisu, uchwała Nr 35 od której się odwoływała jego żona i w jakimś sensie on, a miała treść, że wchodzi w życie po upływie 14 dni od jej ogłoszenia                                 w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego, uchwała obecnie, która jest już nie ma tego przepisu i jest z podpisem Przewodniczącego Rady Miejskiej Pana Rusieckiego, następna uchwała 38 też jest bez podpisu, czyli tylko ta jedna uchwała. Prosi o dołączenie załączników, bo wykaz uchwał który jest na BIP-ie, uchwała Nr 35 jest w kolejności chronologicznej, pomiędzy 34 a 36, ale kilka tygodni wcześniej ta uchwała była między uchwałą 38 a 39, czyli nie była w tej samej kolejności, coś zostało tutaj zmienione. Jest też zrobiony zrzut z ekranu na którym jest również ta uchwała Nr 35 między 38 a 39, to co mówił to nie są insynuacje, tylko to są fakty, że coś się z tym działo                      i zmieniało.  
Przewodnicząca Rady Pani Beata Klepuszewska odpowiedziała, że te materiały zostaną dołączone. 
Protokół Nr XXI/16 z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 24 maja 2016 roku został przyjęty w wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania. 
Pan Bogdan Piłkowski stwierdził, że Pani Przewodnicząca nie zapoznała się                z dokumentami o których mówił, a przeprowadza na ten temat głosowanie                            i uważa, że wszystko jest ok.  

Pani Beata Klepuszewska podkreśliła, że powiedziała, iż zostanie to załączone do protokołu. 
Ad. 2
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że wraz ze swoim Zastępcą miał okazję być już na zakończeniu roku szkolnego i gratulowali już nagród, ale są na sesji dziś najlepsi uczniowie w Gminie zarówno na poziomie szkół podstawowych, gimnazjalnych, czy ponadgimnazjalnych, są też ich rodzice               i w imieniu władz samorządowych, swoim własnym i całej Rady chciałby im serdecznie pogratulować. Stwierdził, że to jest ogromny sukces, niektóre nazwiska się powtarzają co rok, a to co też bardzo cieszy, że jeśli ktoś osiągnął pewien poziom, to później go trzyma, a nawet zwiększa. Powiedział, że jest pewien, że z tych osiągnięć uczniowskich przede wszystkim powinni być dumni uczniowie, na pewno dumni są rodzice i wychowawcy, pedagodzy, to też w pewnym sensie jest ich zasługa, ale również czuje się dumny, ponieważ cieszy każdy sukces, choćby ten najmniejszy mieszkańca Gminy Karlino, obojętnie jakiej szkoły jest uczniem lub czy jest to osoba dorosła, która w swoim życiu osiąga sukcesy, niekoniecznie sportowe, ale zawodowe i jest dumna z tego, że jest z Karlina. To powinna być duma dla wszystkich.            
Następnie wraz z Panem Piotrem Woś Zastępcę Burmistrza Karlina wręczył nagrody dla uczniów poszczególnych szkół. 

Nagrody Burmistrza w 2016 roku przyznano następującym uczniom:

Szkoła Podstawowa w Karlinie:

 a) Kurjata Martyna
 b) Więcek Krzysztof
Szkoła Podstawowa w Karścinie:

 a) Bublas Astoria
Szkoła Podstawowa w Daszewie

 a) Piwowarczyk Natalia

Zespół Szkół w Karlinie:

 a) Iskrzycka Julia
 b) Tyborski Kacper
 c) Górecki Karol 

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował obecnych, że odbył się konkurs na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Karlinie który został wygrany przez Panią Beatę Pawlik, a gratulując wręczył akt powierzenia. Następnie dodał, że poprzednia kadencja Pani Dyrektor upłynęła na planowaniu remontu Szkoły Podstawowej w Karlinie, a druga zapowiada się bardzo dobrze, za chwilę zaczyna się pierwszy etap remontu, czyli sala gimnastyczna i cały oddział   gdzie znajduje się przedszkole, będzie on gruntownie wyremontowany                              oraz  ztermomodernizowany i dziś można nieśmiało powiedzieć, że rok, może dwa lata i remont szkoły zostanie zakończony, zwłaszcza, że jest pomysł na środki finansowe.  
Pani Beata Pawlik Dyrektor Szkoły Podstawowej w Karlinie powiedziała, że jest wzruszona, podziękowała za zaufanie, podkreślając, że konkurs to ciężkie przeżycie dla dyrektora. Podziękowała za poprzednie pięć lat, za bardzo dobrze układającą się współpracę z organem prowadzącym, radnymi i różnymi instytucjami na terenie Gminy i dodała, że chciałaby aby udało się w tej kadencji wykonać remont i dodała, że czeka na to tak, jak czekają wszyscy.    

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poprosiła o zabranie głosu Panią Annę Mieczkowską członka Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego.
Pani Anna Mieczkowska Członek Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego stwierdziła, że jest dla niej wielkim wyróżnieniem możliwość wręczenia zaszczytnej statuetki „Samorząd Przyjazny Rodzinie”. Statuetki którą samorząd województwa przyznaje po raz drugi tym samorządom, które zdecydowały się tworzyć odpowiednie warunki dla rodzin zamieszkujących ich małe społeczności lokalne. Skierowała swoje podziękowania przede wszystkim za to, że w Karlinie władze samorządowe dostrzegają jak wielką wartością jest rodzina, że to rodzina jest naturalnym środowiskiem rozwoju intelektualnego i emocjonalnego i chcą wspierać te rodziny, wspierać ludzi w ich dążeniu do posiadania dzieci i tworzą te warunki w sposób bardzo niestandardowy. Ta nagroda przyznawana jest tylko tym samorządom, które wykazały się w swojej codziennej działalności działaniami wykraczającymi więcej niż te które są przypisane tym samorządom przez odpowiednie ustawy.           W ubiegłym roku po raz pierwszy przyznany został tytuł „Samorząd Przyjazny Rodzinie” Miastu Stargard Szczeciński, to również Miasto, które podejmowało szereg działań daleko wykraczających poza zadania samorządu gminnego. W tym roku wpłynęło   trzydzieści pięć ofert z całego Województwa, były to działania które są godne naśladowania, ale zdaniem kapituły, której przewodniczyła, to właśnie samorząd Karlina podejmuje tych działań bardzo dużo i są one daleko wybiegające poza te zadania. Podkreśliła, że chciałaby, aby te działania, które są godne naśladowania były implementowane również w innych gminach, a przy tak wielkim zaangażowaniu władz samorządowych warto jest to podkreślać i godnie to uhonorować. Następnie na ręce Pana Burmistrza i Pani Przewodniczącej przekazała statuetkę wraz z życzeniami i gratulacjami w podejmowaniu skutecznych działań tworzenia polityki społecznej, zwłaszcza polityki ułatwiającej życie zachodniopomorskim rodzinom. Dodała, że powstał program wspierania rodziny popularnie zwany ,,Region dla rodziny” i ta nagroda jest jednym z bardzo ważnych elementów, ponieważ w ten sposób promuje wszystkie działania danego samorządu przez kolejny rok, a założeniem tego było, że za każdym razem statuetka będzie wręczana w miejscu, gdzie te działania są prowadzone, po to by zobaczyć że są one prowadzone w sposób systematyczny, bardzo skuteczny i daleko wybiegający poza zadania gminy. Pogratulowała Burmistrzowi, Pani Przewodniczącej tych decyzji. Podkreśliła, że Gmina Karlino już podpisała porozumienie na implementowanie Zachodniopomorskiej Karty Dużej Rodziny. Jest to Karta wyjątkowa, ponieważ jako duża rodzina został uznany model dwa plus dwa, bądź jeden plus dwa, czyli dwoje dzieci                             w Województwie Zachodniopomorskim jest już sklasyfikowane jako duża rodzina, wynika to z faktu, że na Pomorzu zachodnim jest bardzo mało rodzin posiadających troje i więcej dzieci, kiedy ogólnopolska karta to trzy plus dwa. Cel jest taki, by wspierać już te rodziny, które mają dwoje dzieci, aby ci którzy mają jedno dziecko zechcieli mieć jeszcze jedno. Stwierdziła, że trzeba tworzyć w społecznościach lokalnych dobry klimat dla rodzin, zachęcający do posiadania potomstwa. Następnie wręczyła Burmistrzowi Waldemarowi Miśko pamiątkową statuetkę oraz bon na kwotę 100 000,00zł, z przeznaczeniem na działania prorodzinne. Pogratulowała również wszystkim uczniom wspaniałych sukcesów                  i życzyła im, aby wakacje upłynęły na bezpiecznych, wspaniałych zabawach, aby odpoczęli i wrócili 1 września wypoczęci, pełni sił i energii do pracy.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina podziękował za wyróżnienie                        i powiedział, że jest to zaszczyt, ale jednoczesny kłopot, na co wydać 100 000,00zł. Dodał, że pomysł już jest, zrodził się przed chwilą. Powiedział, że w Karlinie Karta Dużej Rodziny jest trzy plus, czyli troje dzieci i następne,                 a pomysł związany z tym, żeby preferować rodziny z dwójką dzieci jest jak najbardziej słuszny i na pewno część z tych pieniędzy pójdzie na zmianę tego modelu, czyli wsparcie dla rodziny już od dwójki dzieci.  
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie złożyła gratulacje uczniom oraz Panu Burmistrzowi. Następnie  przypomniała, że kilkakrotnie prosiła o miejsce parkingowe na ulicy Wigury, tam gdzie znajdują się przychodnie zdrowia, jednak te działania nie przyniosły skutku, ale ma nadzieję, iż Pan Burmistrz posłucha głosu mieszkańców, którzy podpisali się pod petycją i przedstawiła treść petycji (petycję załączono do protokołu wraz z listami podpisanymi przez mieszkańców). Powiedziała, że chciałaby, aby petycja została załączona do protokołu i poprosiła radnych oraz Burmistrza o pochylenie się nad tym tematem. Poprosiła też o informację, ponieważ na poprzednich sesjach zostały przesunięte środki pieniężne w wysokości 150 000,00zł z toalety przy cmentarzu z przeznaczeniem na alejki na cmentarzu, chciałaby wiedzieć na jakim etapie się ta sprawa obecnie znajduje?  
Ad. 3

Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że jeśli chodzi                        o kwestię parkingu, mówił już o tym wielokrotnie i powtórzy jeszcze raz, że jest to ścisłe centrum Karlina i są pewne obostrzenia związane z Konserwatorem Zabytków, a na dzień dzisiejszy nie ma zielonego światła od Konserwatora, żeby można było tam robić parking. Podkreślił, że uważa, iż nie jest to miejsce na parking, tylko na to, aby odbudować centrum zgodnie z historyczną zabudową            i taki też jest obowiązek. Dodał, że petycji jeszcze nie widział, ale się nad nią pochyli, może znajdzie się jakieś inne rozwiązanie, być może jeszcze raz zostaną przeprowadzone konsultacje ze Strażą Pożarną, bo to nie jest może ulica wyjazdowa do akcji, ale może być problem z powrotem, być może wtedy rozwiązaniem będzie zmiana organizacji ruchu. Jeśli chodzi o alejki na cmentarzu, pieniędzy nie wystarczy na nic, na to żeby zrobić jakiś logiczny odcinek. Jeśli na którejś alejce planowany jest polbruk, to najpierw trzeba pod tym zrobić wodociąg. Wodociąg można zakopać, ale właściwie powinno być od razu zrobione przyłącze wodociągowe. Wszystko się wydłuża, rosną koszty, wszystko jest w tej chwili liczone i na dziś pomysł rodzi się taki, że prawdopodobnie zostanie zrobiony trochę większy zakres niż wystarczy pieniędzy, a to co zabraknie zostanie zapłacone z przyszłorocznego budżetu. Jeśli będzie taki kierunek, to w sierpniu najprawdopodobniej będzie potrzeba podjęcia stosownej uchwały, bo zobowiązania na następny rok może podejmować tylko Rada, a nie Burmistrz. Zostanie zaplanowany logiczny ciąg, czyli od kaplicy               w stronę najdłuższej alejki plus wodociąg i oświetlenie w tych miejscach, żeby to zostało zrobione i żeby do tego już nie wracać, ale szczegóły najprawdopodobniej będą na sesji w sierpniu.       
Ad. 4
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zaproponowała przejście do kolejnego punktu porządku obrad. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że również się zgłaszał do wypowiedzi.

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedziała, że trzeba pilnować porządku obrad, teraz będzie punkt                           4 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym.
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że zgłaszał się razem z Panią Korzeniowską, której udzielono głosu, a jemu nie.

Pani Beata Klepuszewska wyjaśniła, że ponowiła pytanie czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w punkcie 2, nikt się nie zgłosił, dlatego zaproponowała przejście do punktu kolejnego.  
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił sprawozdanie z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 24 maja do dnia 23 czerwca 2016 roku (informację załączono do protokołu). Następnie powiedział, że na ostatniej sesji majowej był nieobecny, ponieważ był w Warszawie, gdzie odbywało się podsumowanie rankingu ,,Gazety Prawnej” na najlepszy samorząd w Polsce              pt. ,,Perły Samorządu” i w tegorocznej edycji zarówno Gmina Karlino jak też on zajęli V miejsce w klasyfikacji. Poinformował obecnych, iż wszystko wskazuje na to, że w 2018 roku Karliński TBS będzie budował budynki komunalne                  w Mirosławcu. Władzom Mirosławca spodobał się Karliński program mieszkaniowy, byli tu z wizytą, następnie wraz  z Panem Augustyniakiem był obecny na sesji w Mirosławcu i jest zainteresowanie tamtej strony, aby to Karliński TBS budował również tam takie lub podobne budynki jakie budowane są w Karlinie. Podkreślił, że to świadczy o profesjonalizmie i aktywności Spółki Karlińskie TBS oraz jej Prezesa. Następnie powiedział, że w mijającym tygodniu spotkania z właścicielami mieszkań w ścisłym centrum Karlina. Chodzi                       o dziewięć kwartałów, które będą objęte programem rewitalizacji, a taki program rewitalizacji został już  uchwalony wcześniej. Wyjaśnił, że działki niektórych Wspólnot które powstały są również poza budynkami, czyli obejmują podwórka na których znajdują się szopki, byłe toalety i chodzi o uporządkowanie tego,                a projekt który jest na rewitalizację centrum obejmuje również prace inwestycyjne na podwórkach, nie jest to tylko remont i modernizacja samych budynków, ale żeby można było to zrobić, potrzebna jest zgoda wszystkich wspólnot i partycypacja w kosztach Proponowana jest też inna droga polegająca na odkupieniu od Wspólnot działek, tych które wykraczają poza obręb budynków, tak żeby Gmina była właścicielem wszystkich działek w środku tych kwartałów i wszystkich podwórek, żeby to Gmina mogła pozyskiwać pieniądze            i finansować wszystkie prace na podwórkach. Dodał, że nic się później nie zmienia i każdy tak jak dotychczas ma swobodny dostęp do tych terenów. Pierwszym krokiem tych działań jest podział, drugim odkupienie przez Gminę od Wspólnot, to też da Wspólnotom środki na wkład własny tych inwestycji,                   a z drugiej strony jest to zdjęcie z właścicieli partycypacji w kosztach zagospodarowania podwórek, ale już dziś wiadomo, że nie wszyscy chcą się na to zgodzić. Podkreślił, że dziś rewitalizacja centrum, to nie jest tylko decyzja Gminy, ale muszą się na to zgodzić również pozostali właściciele, jeśli takiej zgody nie będzie, to może być tak, że zrewitalizowane zostaną budynki,                                 a podwórka zostaną takie same. Może być też tak, że nie wszystkie Wspólnoty zgodzą się na remonty samych budynków, chociaż na dzień dzisiejszy jest informacja, że poziom dofinansowania będzie w wysokości około 85%, czyli tylko 15% wkładu własnego. Powiedział, że rozpoczęto procedurę, chodzi                  o przygotowanie do złożenia wniosków na rewitalizację, a najprawdopodobniej te konkursy będą ogłaszane w przyszłym roku. W tym roku jeszcze planowane jest złożenie wniosku, przygotowywana jest dokumentacja, tam gdzie właścicielem jest tylko Gmina, budynków jest ich w sumie dziewiętnaście, z tego około dziewięć w ścisłym centrum. Planowane jest złożenie wniosków do Regionalnego Programu Operacyjnego o środki na termomodernizację tych budynków, a oprócz termomodernizacji i wykonania tych projektów zgodnie               z Programem Rewitalizacyjnym, jeżeli chodzi o budynki w centrum, również będą prace związane z zagospodarowaniem klatek schodowych i doprowadzenie wszędzie instalacji gazowej i rozprowadzeniem tej instalacji oraz instalacji centralnego ogrzewania w każdym z tych budynków i mieszkań. Jeśli się powiedzie i będzie przyznane dofinansowanie, to te prace będą miały miejsce                    w roku przyszłym. Poinformował obecnych, że odbył się przetarg na zarządzanie Parsętą i gospodarkę wędkarską i rybacką na rzece Parsęcie, który wygrał Związek Miast i Gmin Dorzecza Parsęty. Podkreślił, że jest to szansa na to, żeby przyjeżdżały tak jak w latach siedemdziesiątych tysiące turystów, wędkarzy, nie kłusowników z którymi jest problem i których nadal jest wielu. Związek będzie preferował dwa kierunki,  te które są najważniejsze żeby rozwinąć turystykę, czyli zarybianie i walka z kłusownictwem, szczególnie walka z kłusownictwem. Nie będzie to od razu w przyszłym roku, na to potrzeba trochę czasu, ale jeśli będzie ryba, to można być spokojnym o wędkarzy i turystów. Poinformował także, że planowane jest utworzenie zbiornika przy zagospodarowanym terenie przy ulicy Konopnickiej o powierzchni około 10 ha, będzie się on znajdował pomiędzy ulicą Konopnicką, a rzeką Radew. Będzie to zbiornik przepływowy, będzie wał, wlot u góry, wylot na dole, taki zbiornik aby nie zarastał, dlatego musi być na tyle głęboki, żeby były piaski, nie humus, aby oprócz funkcji przeciwpowodziowej, była też funkcja rekreacyjna. Pomysłów jest wiele co tam jeszcze będzie, na pewno plaża, łódki, kajaki, wszystko to co jest związane                      z rekreacją, niewykluczone też, że wyciąg taki jak w Szczecinku, może trochę mniejszy. Chodzi o to, aby otworzyć centrum miasta na wodę, być może już centrum zrewitalizowane. To zawsze przynosi korzyści, dodał, że ma nadzieję, iż uda się to wykonać w perspektywie kilkuletniej i niekoniecznie za pieniądze pochodzące z budżetu Gminy. Wyjaśnił, że chodzi o to, by była to inwestycja Zarządu Melioracji, już prowadzone są rozmowy, za chwilę zostanie złożony przez Zarząd wniosek do Regionalnego Programu Operacyjnego na dofinansowanie tych inwestycji. Oprócz tego zbiornika będzie jeszcze kolejne działanie związane z przebudową progu na ulicy Białogardzkiej i jest to szczególnie ważne z punktu gospodarki rybackiej, ponieważ dziś tam ryba ma problemy z przejściem, a dzięki przebudowie będzie swobodny przepływ i będzie możliwość wędkowania na Radwi. Trzecim elementem tego zadania są prace przy ujściu rzeki Radew do Parsęty. Dziś tam też jest problem z wchodzeniem ryby taki, że jest różnica poziomów i ryba zderza się z brzegiem, a nie wchodzi do Radwi. Dodał, że ma nadzieję, iż w ciągu kilku lat uda się cały ten zakres zrealizować przez Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych, być może będzie konieczność, aby Gmina Karlino jako samorząd dołożyła się do tych działań, ale tylko w zakresie zbiornika. Następnie zaprezentował statuetkę, jaka została przyznana Gminie Karlino za ulicę Konopnicką, jest to wyróżnienie od Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego w VII edycji konkursu ,,Na najlepszą przestrzeń publiczną Województwa Zachodniopomorskiego”.    
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się               z pytaniem dotyczącym 13 punktu sprawozdania, chodzi o przetarg wygrany przez firmę STRABAG, niepokoi się, ponieważ Gmina ma już złe doświadczenia związane z budową hali i firmami, które były wykonawcami, Środki przeznaczone na ,,Przebudowę dróg gminnych wraz z infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Domacyno, gmina Karlino" to kwota                           około 3 800 000,00zł, teraz w wyniku przetargu zostają zmniejszone o prawie  37%, do kwoty 2 400 000,00zł, dlatego obawia się czy nie będzie znów kłopotów z wykonawcą, czy nie okaże się, że znów coś nie zostało doliczone, czy doszacowane? Podkreśliła, że bardzo się obawia, aby nie powtórzyła się sytuacja taka jak w przypadku hali.  
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że również się nad tym zastanawia. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że kolejny raz widać, że koledzy z PO dają sobie nagrody i wyróżnienia. Powiedział, że na poprzedniej sesji pokazano, jak się dba o rodziny wielodzietne na przykładzie Państwa mieszkających w nowym budynku na ulicy Koszalińskiej przy ,,Biedronce”, zarzuty które były bezpodstawne, śmieszne wręcz, mówiące o tym, że klatki są poniszczone, a on był w tym budynku i nic takiego nie ma miejsca, co potwierdziła też Pani Przewodnicząca. Stwierdził, że skończy się PO, skończą się wyróżnienia i pomysły Pana Burmistrza. Następnie zapytał, czy granice Gminy Karlino przebiegają jak brzeg rzeki Radwi, czy są dalej, bo jeśli ma być tam utworzone rozlewisko, a granice są wzdłuż rzeki Radwi, to czy nie będzie to wejście z butami na teren Gminy sąsiedniej.                       
Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że Pan Piłkowski jest znany ze znajomości rzek karlińskich i powinien wiedzieć, jak przebiegają granice Radwi na terenie Gminy Karlino, ale dla przypomnienia poinformował, że granica Gminy od strony Białogardu przebiega po brzegu rzeki, ale dokładnie ustali po którym                    i o tym poinformuje. Dodał, że jeśli chodzi o koniec wyróżnień, to wystarczy popatrzeć, bo na ścianach korytarzy Urzędu wiszą wyróżnienia i wiele statuetek podobnego typu znajduje się w gabinecie burmistrza, można je tam obejrzeć,                  zobaczyć jakie są daty i kiedy trafiały one do Gminy. Dodał, że funkcję Burmistrza pełni ponad 23 lata, według mniemania Pana Piłkowskiego za długo, natomiast według mieszkańców nie, a wyróżnienia rozpoczęły się już                    w latach dziewięćdziesiątych i jest to kontynuowane, z czego wszyscy mieszkańcy powinni się cieszyć i być z tego powodu dumni. Powiedział, że nie chodzi tu o jego osobiste osiągnięcia jako Burmistrza, ale osiągnięcia Gminy. Jeśli Gmina jest zauważalna na arenie wojewódzkiej czy krajowej, to każdy powinien poczuć uczucie dumy.          
Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Tamara Korzeniowska powiedziała, że nie jest usatysfakcjonowana odpowiedzią, rozumie, iż była powołana Komisji Przetargowa i chciałaby otrzymać odpowiedź, jakie pytania czy wątpliwości miała ta komisja odnośnie przetargu i kwoty, która została wymieniona                       w ofercie, jakie zostały zadane pytania oferentom, czy są jakieś rażące zaniżenia kosztów, cen, czy takie pytania padły podczas weryfikacji ofert?                 
Pan Waldemar Miśko wyjaśnił, że mówił wcześniej o swoich wątpliwościach, takich jakie może mieć każdy, jeśli jest duża dysproporcja pomiędzy kosztorysem inwestorskim, a ofertą, która wygrywa. Podkreślił, że taka sytuacja nie dotyczy tylko Gminy Karlino, program jest dofinansowany kilkudziesięcioma milionami            z budżetu państwa i w tym roku jest kilkadziesiąt Gmin i Powiatów, które korzystają z tego programu i tendencja jest wszędzie taka sama. Dodał, że przy przetargu komisja nie miała żadnych wątpliwości, bo nie mogła ich mieć, rolą komisji jest sprawdzenie ofert pod względem formalnym, jeśli ktoś popełnił błąd, to ma prawo do uzupełnienia ofert, są zadawane pytania i udzielane odpowiedzi. Nie było sytuacji takiej, gdzie można byłoby się zaczepić o rażąco niską cenę, dlatego że w pobliżu tej ceny, były jeszcze dwie następne, nie było ogromnej dysproporcji pomiędzy ceną najniższą, a kolejną, dlatego Komisja nie miała podstaw do tego, by wypytywać najtańszego wykonawcę na temat rażąco niskiej ceny.          
Radny Rady Miejskiej Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że byłby dumny                   z osiągnięć Gminy, gdyby wierzył w to co jest przelane na papier. Jeśli słuchał             w Radio Plus wypowiedzi Burmistrza na temat sukcesów świetlic wiejskich, które podobno są takie piękne, a to były potężne pieniądze, wydane na świetlice czynne sześć godzin w tygodniu, to czy jest to sukces? Problem który pojawił się na poprzedniej sesji, nikt nie wstał żeby przeprosić tę Panią, kiedy się okazało, że nie ma żądnych zniszczeń. To jest dbałość o rodziny? Jak wyglądają place zabaw, Pan Prezes wysyła jakieś pisma do tych ludzi i mówi na podstawie donosu, zwraca uwagę, że powinni zająć się tymi dziećmi. Tak się dba o rodziny wielodzietne? Są na to przykłady w Gminie.                        
Ad. 5
Sprawozdanie za rok 2015 z wykonania budżetu Gminy Karlino                         i z wykonania planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej zleconych gminie oraz innych zadań zleconych gminie ustawami.
Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino powiedziała, że Pan Burmistrz przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu na rok 2015 wraz                    z częścią obowiązkową i uzupełniającą, szczegółowo opisał uzyskane dochody               i poziom realizacji dochodów oraz wydatki, też w miarę szczegółowo, można było się zapoznać z tym co w ubiegłym roku Gmina zrealizowała. Dodała, że plan dochodów w roku 2015 po wielu zmianach wynikających ze zwiększenia dotacji dla Gminy na realizację zadań własnych Gminy i zleconych zamknął                 się ostatecznie kwotą 55 095 037,35 zł, wykonanie dochodów wyniosło                        50 623 143,11zł, natomiast wydatki zostały zrealizowane w kwocie                         49 153 304,98 zł, a planowane były w wysokości 54 138 641,74zł, nadwyżka budżetowa wyniosła 1 469 838,13zł.  

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, czy Pani Skarbnik mogłaby wyjaśnić wydatki na stronie 127 sprawozdania na zadania                   z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi finansowane z wpływów                        z opłat za gospodarowanie odpadami, liczba porządkowa 2, 3. 2, 3.4, wielkogabarytowe podane jest, że w roku 2015 było prawie 192 tony tych odpadów, w roku 2014 było 65 ton, a w roku 2013 było 8 ton, skąd nagle dwadzieścia trzy razy więcej bierze się tych śmieci? Te 192 tony gdyby zamienić na wersalki, to by było 4 800 wersalek, ważących średnio około 40 kg, bo taka jest średnia waga, gdyby je ustawić w ciągu byłoby to około 10 km długości. Dodał, że przytoczone dane są potwierdzone w sprawozdaniu – Karlino 16 kwietnia 2014 rok, napisano ,,W roku 2013 firma JOD – KAR odebrała następujące ilości odpadów: odpady wielkogabarytowe 8,04t”, a teraz jest 192 t. Powiedział, że widzi kiedy są dwu czy trzykrotnie w roku dokonywane odbiory tych rzeczy, to tych śmieci jest bardzo mało, skąd te tony?  
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że Pani Skarbnik nie zajmuje się takimi rzeczami, za to mogą być odpowiedzialni pracownicy merytoryczni, a w ostateczności Burmistrz. Powiedział, że nie wie skąd mieszkańcy biorą odpady, one po prostu są w punktach odbioru, a odbiór ich jest nie tylko dwa razy do roku, w ciągu roku również, kiedy są telefoniczne zgłoszenia. Ludzie nie są zbyt zdyscyplinowani i wystawiają odpady wtedy, kiedy to im odpowiada, a nie wtedy kiedy jest zbiórka. Wówczas trzeba zdecydować, czy będą one zalegały w miejscach zbiórki przez kolejne pół roku do następnego terminu, czy zostaną odebrane. Jeśli chodzi o ilości odpadów, to takie są.  
Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Tamara Korzeniowska powiedziała, że otrzymała od Pani Skarbnik informację dotyczącą kosztów dowozu dzieci do szkół, ale jest tam pewna nieścisłość. Z informacji Zakładu Oświaty w Karlinie wynika, iż wykonanie dowozu w roku 2014 wyniosło 841 000,00zł, natomiast           w wykonaniu budżetu jest kwota 937 000,00zł, skąd ta różnica?                
Burmistrz Karlina Pan Miśko wyjaśnił, że jest to razem z dodatkowymi dowozami, w informacji jaka została przekazana jest podana także kwota sto kilkadziesiąt tysięcy na przykład na wyjazdy sportowców, itd. i razem daje to kwotę ponad 900 000,00zł. 

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie dodała, że to nie daje takiej kwoty, kwota  841 000,00zł została rozbita na dwie części, w tym kwota dowozu uczniów do szkół na terenie Gminy Karlino wyniosła  691 522,00zł, a kwota dowozów dodatkowych wyniosła 149 524,00zł i to daje razem 841 046,00zł, czyli w porównaniu do sprawozdania jest to różnica 96 000,00zł.                 
Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino wyjaśniła, że to się zgadza, ponieważ kwota przytoczona z pisma Zakładu Oświaty dotyczy usług zakupionych od przewoźników obcych, a Zakład Oświaty w rozdziale dowóz dzieci do szkół kwalifikuje również utrzymanie swojego nimbusa i swojego kierowcy.    

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że nie może się zgodzić z tym co mówi Pan Miśko, ponieważ były stojące kanapy dwa  i trzy lata temu, a potem były wywożone i dwa lata temu było 8t, a teraz jest 192t. Następnie zapytał, czy ktoś z referatu który się tym zajmuje sprawdza te ilości                  i wagę tych śmieci, czy ktoś zrobił jakieś zdjęcie żeby było wiadomo ile jest tych śmieci na tej kupce? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że wszystko jest wiadome i wszystko jest potwierdzone z zakładu do którego są wywożone te odpady. Dodał, że jeśli ktoś się z tym nie zgadza i podejrzewa jakieś machlojki powinien to gdzieś zgłosić.
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że były sytuacje wcześniej, gdy urzędnik nie potrafił przez okno policzyć do trzech pojemników na śmieci.

Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko przypomniał, że była wcześniej sytuacja, kiedy Pan Piłkowski zgłosił sprawę do Prokuratury sugerując, że były przekręty i oszukiwał Pan Jodko, oszukiwali urzędnicy i wszystkie te insynuacje  oraz oskarżenia zostały odrzucone.

Następnie Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił prezentację multimedialną na temat wykonania budżetu Karlina za 2015 rok.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                z pytaniem do sprawozdania w którym na stronie 138 jest tabela dotycząca zadania inwestycyjnego budowa i montaż części ogrodzenia pomiędzy ulicami Wigury Nr 8 i Szymanowskiego Nr 17, plan na rok 2015 i to była kwota 16 000,00zł, a wykonanie w 2015 roku kwota 5 753,60zł, jednak w podanej przez Pana Burmistrza informacji jest kwota wykonania 15 204,00zł, skąd różnica?             
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że w tabeli podane zostały środki własne, pierwotnie planowano kwotę 16 000,00zł, koszt był 15 000,00zł, ale do tej inwestycji dołożyli się również udziałowcy ze Wspólnoty Szymanowskiego 17, jest tam Związek Dorzecza, Policja, Zakład Oświaty                    i Gmina, a kwota 5 753,60zł  to jest tylko kwota udziału własnego, a na resztę wartości inwestycji złożyli się pozostali udziałowcy.  
Pani Tamara Korzeniowska dodała, że w informacji budowa i montaż ogrodzenia pomiędzy ulicą Wigury, a Szymanowskiego napisano wartość – środki własne 15 204,00zł.   
Pan Waldemar Miśko wyjaśnił, że to są dane z prezentacji i jest to pomyłka, natomiast istotne jest to, co zostało zapisane w sprawozdaniu.                
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski stwierdził, że Pan Burmistrz pokazał nieaktualne zdjęcia w prezentacji, chodzi o teren                                w Krzywopłotach na dawnym wysypisku, trzy dni temu po posiedzeniu Komisji Rolniczej był na tym terenie z kolegą i trawa sięga tam 1,20m – 1,30m, gnojówka która wypływała dalej wypływa i śmierdzi, dlatego uważa, że nie ma czym się chwalić. Kilka milionów złotych wydane i nikogo tam nie ma, nie widać gospodarza, ktoś powinien się tym zainteresować. Dodał, że zdjęcia z dnia dzisiejszego dołączy do protokołu z sesji. Powiedział, że prosił Panią Marszałek, bo dawali pieniądze,  żeby się tym zainteresowali i wręczył Pani Marszałek trzy zdjęcia pokazujące, jak w Gminie Karlino dba się o pieniądze które się wydało. Sukces, medal, pierś wypięta Pana Miśki, dyplom na korytarzu, a później nikogo to nie interesuje co tam się dzieje.                                 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że odpowie krótko, ponieważ szkoda czasu na to by odnosić się do wystąpień Pana Piłkowskiego. Potwierdził, że nie wszystkie zdjęcia w prezentacji są aktualne i nie obejmują wszystkich fragmentów danej inwestycji, to że coś się dzieje w danej inwestycji, również tej jest rzeczą naturalną i trzeba się do tego przyzwyczaić. Inwestycja jest w okresie gwarancyjnym i wszystkie usterki które są i będą w okresie gwarancyjnym będą usuwane przez wykonawcę. Dodał, że zainteresował się tą inwestycją ostatnio Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska z powodu jakiegoś donosu, nie wiadomo kto ten donos złożył.
Pan Bogdan Piłkowski poinformował, że to on.                            
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko potwierdził, że rzeczywiście jest taki Pan który wszędzie i wszystko donosi, a ostatnio doniósł nawet na Księdza Proboszcza i osobiście pojechał do Konserwatora Zabytków żeby naskarżyć, że kościół niszczeje w Karlinie i oczywiście była z tego powodu kontrola. Dodał, że w związku z tym należy spodziewać się, iż takich kontroli będzie więcej. Stwierdził, że jeśli chodzi o wysypisko, to jest i tak lepsza sytuacja niż było poprzednio, zostało ono zabezpieczone, zrekultywowane, będzie poprawiane jeżeli chodzi o wykaszanie trawy. Powiedział, że zgodnie z umową                               i harmonogramem trawa miała być wykaszana w sierpniu, zostało to jednak przyspieszone i będzie wykaszana w czerwcu, a oprócz tego co jest zawarte               w umowie z wykonawcą, będzie też od czasu do czasu interwencja Gminy.  
Pan Bogdan Piłkowski zwrócił się do Pana Miśko mówiąc, że gdyby uważał, to wiedziałby, że dwa miesiące temu na sesji zgłaszał to i mówił, że zwrócił się do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska żeby zajęli się tą sprawą                      i zwracał się też do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, żeby zajął się wilgocią, która panuje w kościele, uważał też, że lepiej było przekazać pieniądze na ratowanie tego zabytku co mówił na sesji, niż wydawać pieniądze na Wyspę Biskupią. Dodał, że jeśli chodzi o donoszenie, to nie wie, czy Pan  Miśko pamięta kto donosił w klubie sportowym na kolegów z Karlina, kilkadziesiąt lat temu. Koledzy wspominają Pana Miśko, że był jeden taki facet w klubie, ładnie biegał technicznie, tylko wolno.     
Zmieniło się quorum o godzinie 1500 Pani Tamara Korzeniowska opuściła salę obrad, obecnych pozostało 12 radnych. 
Ad. 6a)
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Karlino na dzień 31 grudnia 2015 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Karlino za rok 2015.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, Komisja Mieszkaniowa nie opiniowała materiałów na sesję                         z powodu nieobecności na posiedzeniu komisji przedstawiciela Urzędu.  

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych,  1 był przeciwny, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                         Nr XXII/173/16 została podjęta większością głosów.

Ad. 6b)
Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Karlina z tytułu wykonania budżetu Gminy Karlino za rok 2015.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.  

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała obecnych, że wpłynęła pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej do wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium dla Burmistrza.  
Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych,  1 był przeciwny, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                         Nr XXII/174/16 została podjęta większością głosów.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina podziękował w imieniu swoim                      i współpracowników za absolutorium. Stwierdził, że absolutorium jest czynnością kwitującą sprawozdanie finansowe, ale nie sposób tego oceniać bez zadań które były realizowane w poprzednim roku, ale myśli, że udało się je pozytywnie zakończyć. Podkreślił, że jest to współpraca wielu osób, firm, jednostek budżetowych, również ,,drogiej” Oświaty, podziękował wszystkim za coraz lepszą współpracę. Przypomniał obecnym, że niedawno informował                          o potencjalnym programie naprawczym i nadszedł moment, żeby powiedzieć że go nie będzie. Przyszły rok może być bardzo optymistyczny z powodu dobrej zmiany w sensie finansowym, ale nie będzie jeszcze mówił o szczegółach, można jednak spodziewać się wyższych dochodów podatkowych w roku przyszłym i nie chce, aby ten fakt spowodował, że wszyscy dysponenci budżetu zaczną sobie folgować, zwłaszcza, że zadań do realizacji jest wiele, również tych z którymi zwleka się od kilku lat z powodów finansowych, ale też odpowiedzialnością wszystkich będzie skupienie się na pomysłach rozwojowych, czyli inwestycjach które w następnych latach przyniosą rozwój, miejsca pracy, czy zbudowana zostanie infrastruktura do tworzenia takich miejsc pracy.      
Pani Barbara Michałek Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Karlinie w swoim imieniu i pozostałych członków Komisji Rewizyjnej podziękowała Pani Lucynie Szymeckiej Skarbnikowi Gminy Karlino wraz z jej załogą. Podkreśliła, że praca nad wnioskiem i oglądanie dokumentów, przeglądanie ich i analizowanie było wielką przyjemnością. Dodała, że można wiedzieć jak budżet wygląda, ale może zapewnić, że wszystkie sprawozdania spełniły wszystkie normy finansowe zachowane z ustawą i przede wszystkim dokładność. Jeszcze raz podziękowała Pani Skarbnik, Paniom z księgowości                i Panu Burmistrzowi, za to, że się postarał i nie będzie programu naprawczego.                       
Ad. 6c)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2016 rok.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.  

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                         z pytaniem dotyczącym kwoty 17 000,00zł – dopłata do spółki Bio – Energia, czy to jest po to, żeby spłacać kredyty, które zostały zaciągnięte na te projekty? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że tak. 
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że kiedy pięć lat temu rozmawiano na ten temat, to miało to kosztować 10 000,00zł i nie będzie więcej wydawanych pieniędzy, a cały czas się do tego dokłada, a to jest już następny półkownik, projekt który jest, pozwolenie na pewno nieaktualne, a projekt jeśli za dziesięć lat rozpocznie się inwestycja okaże się takim samym bzdetem jak projekty na halę.                            
Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych,  1 był przeciwny, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                         Nr XXII/175/16 została podjęta większością głosów.
Ad. 6d)
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2016 – 2025.

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.  

Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że ma kilka uwag do wieloletniej prognozy. Otrzymał w końcu wstępne studium wykonalności, ale dziwi się radnym jak mogą głosować za czymś takim, kiedy w tym projekcie są rażące błędy i bzdurne rzeczy. Czy radni zdają sobie sprawę z tego, że według tego projektu data rozpoczęcia spłaty kredytów zaczęła się w styczniu 2016 roku? To ile już zapłacono tych pieniędzy? Przecież kredytów jeszcze nie wzięto. Powiedział, że są tabele nr 29, 34 i 22, strony 115 – 119 i w tym projekcie jest to bez różnicy koszty związane z funkcjonowaniem na energię i na …, stwierdził, że cały projekt  to 123 strony, został podobno zrobiony bezpłatnie, ale według niego ktoś za to musiał zapłacić, bo on nie bardzo wierzy w społeczników. Jest punkt – zużycie materiałów i energii i jest 624 000 i bez względu na to, czy przyjedzie do muzeum dwieście tysięcy ludzi, trzysta, czy pięćset, to jest niemożliwe, to są bzdury. Przy takiej analizie, takich rzeczy nie powinno być w tym projekcie.                               
Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych,  1 był przeciwny, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                         Nr XXII/176/16 została podjęta większością głosów.
Ad. 6e)
Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Karlino.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.  

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych,  1 był przeciwny, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                         Nr XXII/177/16 została podjęta większością głosów.
Ad. 6f)
Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości                           i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.  

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                                      z pytaniem, w jaki sposób będzie liczone 75 kg odpadów budowlanych                            i rozbiórkowych, które przypada rocznie na gospodarstwo domowe, czy worki które będą odbierane z napisami od kogo pochodzą, czy każdy worek wywieziony będzie ważony oddzielnie i dokładnie podane ile jest kilogramów? Powiedział, że nie wyobraża sobie sytuacji, żeby ktoś podjechał, wrzucił na kupę i dawał później informację, że było trzydzieści kilogramów, a według niego po zważeniu było ich dwadzieścia. Jak to będzie sprawdzone? Powiedział, że                w programie są przewidziane normy, a według jego wyliczeń przy sklepie, który ma 500m2 powinny być dwa duże pojemniki minimum 1 100 litrów, gdzie takie pojemniki są przy sklepie Pana Kazimierza Ryszewskiego, a powierzchnia sklepu jest na pewno ponad 500m2. Dane które tu są zawarte, nie są do zrealizowania             i do sprawdzenia, kto to będzie robił, czy następny urzędnik zostanie zatrudniony? Czy nie należy pójść śladem innych samorządów, gdy wszystkim tym zajmuje się gmina, wtedy jest jasność, że przedsiębiorcy którzy mają sklepy              i działalność gospodarczą,  odstawiają śmieci do tych wszystkich wspólnych pojemników i rozliczają się z gminą, a nie dodatkowo jeszcze z firmą JOD – KAR, bo tego nie można wychwycić i wyliczyć, jak to jest faktycznie z tymi rzeczami, gdzie te śmieci są wynoszone. Powiedział, że nie widzi, żeby były jakieś oddzielne kubły na śmieci z firm, które prowadzą działalność gospodarczą, czy handlową. Jak będzie liczone PETRICO, jeżeli na dwóch stronach internetowych na jednej podane jest, że jest tyle łóżek, a na następnej stronie, że jest tych łóżek mniej, a od każdego łóżka w takim hotelu jest przewidziana ilość śmieci, muszą być też określonej wielkości pojemniki. Każdy lokal gastronomiczny, tam przelicznik na pojemniki jest w zależności od ilości miejsc siedzących, gdzie są pojemniki przy tych lokalach, jak to jest sprawdzane                      i rozliczane? Nie ma możliwości, żeby to zrobić. Dodał, że to są pytania skierowane do autora uchwały, jak to będzie wyliczane.                                       
Pani Beata Klepuszewska stwierdziła, że temat był już maglowany na wspólnym posiedzeniu komisji, wtedy też Pan Piłkowski otrzymał odpowiedź, ponieważ już o to pytał, a teraz pyta ponownie o to samo. 

Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że nie dostał odpowiedzi, Pan Miśko wtedy stwierdził, że to będzie ważone, ale jeśli będzie pięć osób na te śmieci, to skąd będzie wiadomo który worek jest od kogo?                                        
Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Beata Klepuszewska odpowiedziała, że worek będzie podpisywany, o czym mówiono na posiedzeniu. 
Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych,  1 był przeciwny, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                         Nr XXII/178/16 została podjęta większością głosów.
Ad. 6g)
Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków elektronicznych. 

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.  

W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania radnych uchwała                         Nr XXII/179/16 została podjęta.
Ad. 6h)
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do wykonania przez Gminę Karlino zadania publicznego z zakresu właściwości Powiatu Białogardzkiego.

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały oraz propozycję wprowadzenia go do porządku obrad sesji.

Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski zwrócił się                                      z pytaniem, jak dotychczas odbywało się  finansowanie, czy Powiat finansował  w latach poprzednich przekazując większe ilości pieniędzy, czy było tak samo jak teraz? Jeżeli nie przekazywał więcej, to skąd były brane pieniądze żeby organizować poczęstunki, ukrywanie się w namiotach przed mieszkańcami                                 i na tę wyżerkę która tam była i na to pijaństwo, które też pewnie było.   
Pani Beata Klepuszewska stwierdziła, że według niej na to pytanie nie trzeba udzielać odpowiedzi, Pan Piłkowski ciągle coś sugeruje, sam sobie zadaje pytania i sam sobie na nie odpowiada. 
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że konkretnie zapytał Pana Miśko, żeby udzielił odpowiedzi jak to było organizowane wcześniej z pieniędzmi, skąd były brane, czy Powiat wtedy płacił 80%, a Gmina 20%, czy tak było jak jest obecnie, a dopiero teraz okazało się, że Powiat daje za mało kasy, albo Gmina nie ma możliwości już szukać sponsorów.                                       
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że gdyby Pan Piłkowski poprzestał na tym pytaniu wszystko byłoby w porządku, a nie w sposób chamski dodawał później swój komentarz. Powiedział, że jednak najcenniejszy jest uśmiech na twarzy Pana Piłkowskiego w momencie kiedy komuś ,,wbija szpilę”, widać wyraźnie i wszyscy o tym wiedzą, że jeśli Pan Piłkowski komuś według swojego mniemania ,,dopiecze”, to wywołuje to na jego twarzy największą radość, a to świadczy bardzo źle o osobowości i inteligencji Pana Piłkowskiego, ale taki on już jest i taki będzie. Dodał, że  odpowiadając na pytanie dotyczące dożynek powiatowych w ubiegłym roku organizowanych w Gminie Tychowo, to Powiat dołożył również 16 000,00zł, a patrząc na rozmiar tych dożynek i występy artystyczne koszt był sporo ponad 100 000,00zł.      
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że Pan Burmistrz nie zrozumiał jego pytania, bo patrzy na miny, a nie słucha co się do niego mówi, a on pyta jak to było, kiedy odbywały się dożynki powiatowe                      kilka lat temu, z czego to było finansowane, ile wtedy dokładał Powiat, nie pyta                  o to co robiło Tychowo i za co, tylko Gmina Karlino i jeżeli było tak samo, to skąd były wtedy pieniądze, żeby organizować imprezy z takim przepychem.                                      
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że nie pamięta i nie potrafi odpowiedzieć.  
Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych,  nie było głosów  przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXII/180/16 została podjęta większością głosów.
Ad. 7
Pani Grażyna Tomczyk Radna Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że cieszy się, iż są w dniu dzisiejszy służby mundurowe, cieszy się, że będzie zakupiony narkotest i przypomniała, że  mówiła o potrzebie tego zakupu już kilka lat temu, ale teraz chodzi jej o ulicę Żwirki w Karlinie. Kilka razy już zgłaszała ten temat, jest na kawałeczku tej drogi zakaz zatrzymywania się, ale tego nikt nie przestrzega, tam przez cały czas bez względu na porę dnia i nocy stoją samochody, dlatego uważa, że najlepszym rozwiązaniem byłoby gdyby na całej ulicy Żwirki obowiązywał zakaz zatrzymywania i parkowania, po to jest taki piękny parking obok, żeby ulica była przejezdna, a tamtędy jest trudno przejechać. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że uważa, iż tylko zakaz parkowania powinien być na tej ulicy, a nie zakaz zatrzymywania, bo ktoś coś przywiezie i samochód musi rozładować, nie można ludziom tego zabierać. Następnie zapytał, co się dzieje z uchwałą dotyczącą wieloletniego planu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Karlino? Po pismach jakie na początku roku wysłał do Wojewody, Pan Wojewoda stwierdził, że są tam nieprawidłowości które należy usunąć, kiedy można liczyć na poprawną wersję tej uchwały, czy znów to będzie dziesięć lat? Następnie zapytał, jaki jest końcowy koszt wykonania remontu kapitalnego wc w Urzędzie, jakie były koszty materiałów i jakie robocizny, bo podana jest tylko informacja, że było tam 25 000,00zł. Był w tej toalecie, przejrzał drzwi, kibelki, no niestety, w ,,Mrówce”, w ,,Intermarche”, w ,,Kastoramie” kiedy patrzy się na ceny, to kwota 25 000,00zł jest bardzo duża, dlatego pytanie o koszty robocizny i koszty materiałów. Dodał, że rozmawiał z kolegą który takie rzeczy robi, który stwierdził, że takie ceny to ,,kosmos”. Następnie zapytał, gdzie będą nocowali goście z Niemiec, ilu ich przyjeżdża, czy Sanepid został powiadomiony o tej imprezie, gdzie będą jedli posiłki.

Pani Beata Klepuszewska zwróciła uwagę, że Pan Piłkowski na okrągło zadaje te same pytania.     
Pan Bogdan Piłkowski wyjaśnił, że kiedy zadał te pytania miesiąc temu Zastępcy Burmistrza Panu Woś, to nie był on w stanie na to odpowiedzieć, dlatego pyta, czy dziś coś wiadomo. Dodał, że nie wie, czy koleżanka Przewodnicząca Rady Osiedla zgłaszała zapytanie, kiedy będą wykaszane rowy przy ulicy Chrobrego, bo trawa jest już ponad metr.       
Zmieniło się quorum o godzinie 1532 Pani Oliwia Patyk – Sadowska i Pani Katarzyna Kulik opuściły salę obrad, obecnych pozostało 10 radnych. 
Ad. 8
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że informacja na temat tego co się dzieje z uchwałą, będzie przygotowana na następną sesję. Jeśli chodzi o remont toalety w Urzędzie, poinformował obecnych, że Pan Piłkowski przyszedł do Urzędu, poprosił o kluczyk i zamknął się w toalecie z Panem Rojewskim, dosyć długo tam debatowali, a później odwiedził toaletę na ulicy Konopnickiej z tym samym Panem. Poinformował, że zostanie przygotowana pełna informacja na temat tego jak został wybrany wykonawca, do kogo zostało skierowane zapytanie, jak to się odbywało, to również zostanie przygotowane na następną sesję, ale w tym wypadku jest jedna faktura na całość i takie było też zapytanie, nie zamawiano osobno materiałów, czy robocizny, tylko skierowano zapytanie do lokalnych rzemieślników o składanie ofert. Na pytanie dotyczące gości zaproszonych na Noc Świętojańską nie udzieli dziś odpowiedzi, ponieważ taka informacja może być przedstawiona dopiero po imprezie, kiedy będzie wiadomo jakie były jej koszty, a jeśli Pan Piłkowski zgłosi takie zainteresowanie, to ją otrzyma. Natomiast jeśli chodzi o pytanie, czy zostało to zgłoszone do Sanepidu, czy Urzędu Skarbowego, stwierdził, że nie musi być takiego zgłoszenia, ponieważ jest ktoś kto zawsze zrobi to za organizatorów.     
Ad. 9
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała obecnych, że do Biura Rady wpłynęła odpowiedź na pytania zgłoszone przez Pana Piłkowskiego. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że nie otrzymał odpowiedzi od Pana Marka Anusza, który obiecywał że odpowiedź będzie udzielona. 
Pani Iwona Wysocka - Chudziak Radna Rady Powiatu Białogardzkiego poinformowała, że odpowiedź nie została jeszcze udzielona przez Pana Anusza, ponieważ nie ma on jeszcze pełnej dokumentacji, a nie chciał przekazywać zdawkowych informacji, aby Pan Piłkowski nie wyciągał znów niewłaściwych wniosków. Kiedy będzie miał pełną wiedzę, informacja zostanie przekazana do Biura Rady, a nie została dotychczas przekazana, ponieważ Pan Anusz nie otrzymał jeszcze od Pana Starosty materiałów po które się zgłosił.  
Ad. 10
Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej            w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1536 dokonała zamknięcia            XXII sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Protokołowała:
Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia            6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 z późn. zm.) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343).
