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Protokół Nr XXIX/17
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 22 lutego 2017 roku
Otwarcia XXIX sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1000        w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała Burmistrzów, lobby sołeckie, dyrektorów i kierowników poszczególnych jednostek, radnych, zaproszonych gości oraz osoby obecne na widowni. 

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widnieje 13 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. 
Ad. 1b) 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję, ale nie został ujęty jeden punkt wynikający z planu sesji  - Informacja                      o pracy Rady Powiatu Białogardzkiego – radni z terenu Gminy Karlino                                  i zaproponowała wprowadzenie go do porządku obrad jako punkt 8., wówczas pozostałe punkty przesunęłyby się w dół oraz dodatkowo wykreślenie z porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad podnajmowania lokali mieszkalnych wynajmowanych przez Gminę Karlino od towarzystwa budownictwa społecznego, a w to miejsce wprowadzenie do porządku jako punkt 9m) projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za czas służby przekraczający normę określoną  w art. 33 ust. 2 ustawy o Policji.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, jaki jest powód wycofania uchwały znajdującej się w porządku obrad pod literą m) zmieniającą uchwałę w sprawie zasad podnajmowania lokali mieszkalnych wynajmowanych przez Gminę Karlino od towarzystwa budownictwa społecznego? 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska odpowiedziała, że w następnym miesiącu będzie przedstawiana informacja, ale                o szczegółowe wyjaśnienia poprosiła Pana Burmistrza.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina wyjaśnił, że tak jak powiedziała już Pani Przewodnicząca, za miesiąc odbędzie się debata na temat kompleksowych rozwiązań, ponieważ dziś są w obrocie dwie uchwały, a po uchwaleniu nowej będzie tylko jedna, która będzie rozstrzygać wszystkie sprawy mieszkaniowe dotyczące zarówno starego zasobu, jak też nowego.   
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, czy nowa uchwała będzie również obejmowała możliwość najmu nie tylko od KTBS-u, ale również innych podmiotów? Powiedział, że chciałby dołączyć do protokołu informację na temat tego, jak się mają zmienić przepisy wg propozycji PIS-u, jak będą robione nowe uchwały, żeby wszystko połączyć w jedną uchwałę, aby nie trzeba było za trzy, cztery miesiące podejmować nowej uchwały.  
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że to jest niepoważne, aby odbyła się debata na temat uchwały, która od razu ma przewidywać zmianę przepisów ustawowych. Tak nie będzie, będzie debata i uchwała będzie przygotowana na podstawie obecnie obowiązujących przepisów i prawomocnych ustaw, a nie tych które są procedowane lub będą procedowane w sejmie.  
Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 8 – Informacji o pracy Rady Powiatu Białogardzkiego – radni z terenu Gminy Karlino głosowało                                 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. Punkt został wprowadzony do porządku obrad.  
Za wycofaniem z porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę                          w sprawie zasad podnajmowania lokali mieszkalnych wynajmowanych przez Gminę Karlino od towarzystwa budownictwa społecznego głosowało                                 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. Projekt uchwały został wycofany z porządku obrad.  
Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 9m) projektu uchwały                     w sprawie przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za czas służby przekraczający normę określoną  w art. 33 ust. 2 ustawy o Policji głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad.  
Porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Miejskiej.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacja dotycząca działalności Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w Karlinie.
6. Informacja dotycząca działalności Zarządu Budynków Komunalnych Spółka z o.o. w Karlinie.
7. Informacja inspektora ds. zasobów lokalowych i mieszkaniowych Urzędu Miejskiego w Karlinie.
8. Informacja o pracy Rady Powiatu Białogardzkiego – radni z terenu Gminy Karlino.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2017 rok,
b) wyrażenia zgody na wynajęcie na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowych położonych na terenie miasta Karlino – obręb 004,
c) wyrażenia zgody na zawarcia kolejnych umów najmu,
d) wyrażenia zgody na zawarcia kolejnych umów najmu,
e) wyrażenia zgody na zawarcia kolejnej umowy najmu,
f) uzgodnienia wykonania prac na potrzeby ochrony przyrody przy pomnikach przyrody - drzew z gatunku dąb szypułkowy uznanych za pomniki przyrody Uchwałą Nr XVI/171/07 Rady Miejskiej                              w Karlinie z dnia 21 grudnia 2007r.,

g) programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Karlino na rok 2017,
h) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planu sesji na 2017 rok,
i) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2017 rok,
j) projektu dostosowania sieci szkół podstawowych, gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą - Prawo oświatowe,
k) zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zamiaru utworzenia przez Gminę Karlino Technikum w Karlinie w Zespole Szkół w Karlinie,
l) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego gminy Karlino w części obrębu geodezyjnego Daszewo,

ł)  przyjęcia regulaminu Cmentarza Komunalnego w Karlinie,
m) przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za czas służby przekraczający normę określoną w art. 33 ust. 2 ustawy o Policji.
10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

13. Zakończenie XXIX sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Ad. 1c)
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokół z XXVIII sesji Rady Miejskiej został przesłany do radnych drogą mailową, był również wyłożony do wglądu w Biurze Rady,                           a wszystkie dotychczas zgłoszone uwagi oraz poprawki zostały w nim uwzględnione i zapytała, czy są inne uwagi do treści protokołu?

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał jakie zostały zgłoszone poprawki, czy to co przesłano na pocztę mailową już jest                                  z poprawkami i od tego czasu nic nie zostało zgłoszone?
Przewodnicząca Rady Pani Beata Klepuszewska odpowiedziała, że radni otrzymali wersję po sprawdzeniu przez nią projektu protokołu.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zgłosił, że na stronie 7 w jego wypowiedzi mówił o ,Zintegrowanej Gospodarce Wodno – Ściekowej                 w Dorzeczu Parsęty” i za wyjątkiem ,,ściekowa” wszystko jest zapisane z dużej litery, a powinna być chyba całość dużą literą, albo początek dużą, a później małą.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że złośliwość Pana Piłkowskiego nie ma granic i zwróciła się                         z pytaniem, dlaczego nie wnosi on swoich uwag drogą internetową, tak jak robią to wszyscy inni radni, czyli wcześniej, a nie dopiero na sesji? Ma takie samo prawo, jak wszyscy inni radni, którzy tak właśnie robią, tylko Pan Piłkowski jest wyjątkiem. Co miesiąc jest taka sama sytuacja, a łatwiej by było, gdyby Pan Piłkowski zadzwonił do Biura Rady, czy wniósł swoją uwagę internetowo? To są błahostki, które wynikają czasami z błędu pisarskiego i Pan Piłkowski może wyjść naprzeciw, nie robiąc z tego żadnego problemu. 
W głosowaniu wzięło udział 12 radnych, za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku głosowania Protokół Nr XXVIII/16 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 27 stycznia 2017 roku został przyjęty. 
Ad. 2
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował obecnych, że chciałby w tym momencie wręczyć nagrodę ,,Wieżę Sukcesu” osobie, która nie mogła być obecna w dniu 3 lutego na uroczystości. Poprosił Pana Jacka Sewastynowicza, który prowadzi swoją firmę od wielu lat w Kowańczu, a właściwie jest to Kolonia Kowańcz. Podkreślił, że udało się w ciągu ostatnich kilku lat, przy czynnym udziale finansowym Pana Sewastynowicza naprawić jako – tako drogę dojazdową, którą teraz można przejechać i nie utopić się w błocie. Dodał, że być może się uda i w ciągu kilku lat da się tę drogę wyremontować, a warto tam inwestować, ponieważ ta firma działa już od dwunastu lat, a co rok widać jej systematyczny rozwój jeśli chodzi o nowe maszyny, urządzenia, przybywa nowych klientów i trzeba się z tego cieszyć, stąd kapituła uznała, iż ta Wieża za inwestycje, za rozwój należy się również firmie Pana Jacka Sewastynowicza. 

Następnie wraz z Panią Beatą Klepuszewską Przewodniczącą Rady Miejskiej wręczył statuetkę - ,,Wieżę Sukcesu”.        
Ad. 3
Nie zostały zgłoszone żadne wnioski do Burmistrza.
Ad. 4
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił sprawozdanie z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 27 stycznia do dnia                           21 lutego 2017 roku (informacja załączona do protokołu). Następnie poinformował obecnych, że w lutym miało miejsce uroczyste oddanie trzeciego budynku przy ,,Biedronce” i większość lokatorów zagospodarowała już swoje mieszkania, co prawda na dzień dzisiejszy jest jeszcze utrudniony dojazd ze względu na trwającą inwestycję, ale w ciągu kilku najbliższych miesięcy wszystko zostanie wykonane. Poinformował, że kolejna dwa wnioski, na czwarty budynek przy ,,Biedronce” i na budynek socjalny zostały zaakceptowane przez Bank Gospodarstwa Krajowego. TBS zajmuje się już przygotowaniem przetargu na czwarty budynek przy ,,Biedronce” i teraz trwają poszukiwania środków finansowych na budynek socjalny, na wkład własny. Przypomniał, że odbyła się uroczystość związana z wręczaniem ,,Wież Sukcesu”, która miała miejsce w dniu 3 lutego br., w trakcie której można było zauważyć osoby i firmy, które najbardziej przyczyniły się w ubiegłym roku do sukcesów Gminy Karlino.  Powiedział, że w hali odbyła się Wojewódzka Olimpiada Młodzieży w Zapasach dla Dzieci i Młodzieży, tym razem Klub karliński nie wygrał, ale zajął trzecie miejsce, w trakcie tej imprezy 150 dzieci i młodzieży walczyło przez kilka godzin o zwycięstwo. Poinformował również, że Związek Miast i Gmin Dorzecza Parsęty podpisał umowę z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska na dofinansowanie tzw. ,,PSZOK - ów”, wartość dofinansowania wynosi 85%                      z Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko, w sumie zgłosiło się do tego projektu dwanaście gmin, w dziesięciu będą to tzw. ,,PSZOK - i”, czyli  punkty selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, natomiast dwie gminy, Miasto Szczecinek i Miasto Kołobrzeg zdecydowało się w ramach tego wykonać stanowiska półpodziemne, na pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów. Poinformował, że powstało nowe stowarzyszenie, w miejsce Koła Polskiego Związku Wędkarskiego w Karlinie, powstało Stowarzyszenie Wędkarzy o nazwie ,,Srebro Parsęty”, którego Prezesem został Pan Marcin Strzelecki, natomiast Wiceprezesem Pan Marek Lewandowski. Wyjaśnił, że oprócz łowienia ryb członkowie Stowarzyszenia chcą się skupić na pracy z młodzieżą, ale trzeba też mieć świadomość, iż to Stowarzyszenie będzie się mogło ubiegać z budżetu Gminy o konkretne wsparcie, na konkretne działania. Powiedział, że w ubiegłym tygodniu odbyło się spotkanie na Politechnice Koszalińskiej, po to, aby rozmawiać o technikum jakie ma być utworzone w Karlinie, o zajęciach jakie się tam będą odbywały, a przede wszystkim o kadrze, co jest bardzo istotne. Podkreślił, że Politechnika jest bardzo otwarta jeśli chodzi o kadrę, która uczyłaby w karlińskim technikum, ale szczegóły dotyczące liczby zajęć, które odbywałyby się w Karlinie, jaka ich część mogłaby się odbywać na Politechnice, to są tematy jeszcze do uzgodnienia.                                    
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                           z pytaniem dotyczącym uroczystości otwarcia budynku i powiedział, że te klucze były już trzeci raz wręczane, czy to będzie jakaś lokalna ,,miesięcznica” i jeszcze raz będą robione jakieś otwarcia? Następnie powiedział, że Pan Burmistrz podpisywał coś na Politechnice w sprawie technikum, które ma tu powstać, a jak jest z podpisaną umową na temat muzeum ,,wytrysku”, gdzie też Politechnika miała prowadzić zajęcia sześć lat temu, to po takim czasie już ktoś chyba zdobył magistra. Poprosił też o informację publiczną odnośnie cateringu w trakcie uroczystości związanych z wręczeniem ,,Wież Sukcesu” i ,,miesięcznicy” otwarcia budynku przy ,,Biedronce”.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że ma wrażenie, iż Pan Piłkowski ma problem z percepcją i zrozumieniem wypowiedzi różnych ludzi, które tu padają i przeinacza informacje, które zostają przekazane. Nie trzy otwarcia budynku, tylko drugi raz. Wyjaśnił, że pierwsza uroczystość  odbyła się przed świętami, tak się zawsze odbywa, mała i skromna uroczystość, po to, aby sprawić radość i dać ,,prezent” świąteczny, dla tych, dla których decyzje                          o dotyczące przydziału lokalu są pozytywne, jest to dla tych osób ważne i istotne, natomiast druga uroczystość odbywa się wtedy, kiedy mieszkańcy się zasiedlą, oczywiście przy współudziale, zapraszanego na te uroczystości Pana Homanna, po to, żeby widział efekty środków, które w niebagatelnej wysokości są przez niego przekazywane. Podkreślił, że w swojej wypowiedzi nie powiedział ani słowa o porozumieniu z Politechniką i Pan Piłkowski nie powinien konfabulować, wystarczy tylko uważnie słuchać, to były tylko rozmowy                           i spotkanie, ponieważ list intencyjny w sprawie utworzenia technikum został podpisany w dniu 3 lutego br. przez Politechnikę, Pana Homanna oraz Burmistrza. Po drugie, w liście intencyjnym podpisanym z Politechniką,                           a dotyczącym współpracy przy Centrum Nauki i Techniki Energia nic się w nim nie mówi o studiach, magistrach, Pan Piłkowski znów coś wymyślił. Przypomniał, że w tym okresie programowym 2014 – 2020, na tego typu przedsięwzięcia, również miejsca związane z teatrem, kulturą możliwość dofinansowania z Unii Europejskiej jest do pięciu milionów euro. Dodał, że jakiś czas temu Marszałek Województwa Zachodniopomorskiego rozpoczął negocjację kontraktu terytorialnego, to jest umowa zawarta pomiędzy Marszałkiem                          a rządem, dotycząca finansowania przedsięwzięć w Województwie Zachodniopomorskim, ale mówi się w niej również o projektach, które mogą być bezpośrednio finansowane z centrali, z podziału programów operacyjnych, które są rozdysponowywane przez poszczególne Ministerstwa. W ramach tych negocjacji zwrócił się do wszystkich samorządów w województwie o zgłaszanie swoich pomysłów na tego typu projekty, które mogłyby być finansowane ze środków centralnych o wartości do pięciu milionów euro i Gmina Karlino zgłosiła projekt związany z Centrum, aby Marszałek zapisał to w swoich propozycjach i tak też się stało. Takie propozycje pójdą do Ministra Rozwoju, ale co zdecyduje Minister Rozwoju, czy w tym przypadku Minister Kultury, okaże się w przyszłości.          
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, iż Pan Piłkowski ma rację, że były trzy spotkanie odnośnie przekazania mieszkań, najpierw było przed świętami, koło 9 stycznia było oficjalne  wręczenie kluczy                         i w lutym oficjalne otwarcie budynku.     
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko podkreślił, że jeśli chodzi                               o uroczystości, to były dwie, nie było uroczystości związanej z przekazaniem każdemu lokatorowi kluczy, żeby już mógł wejść do mieszkania, załatwić sobie licznik i zagospodarowywać lokal. Uroczystości oficjalne były tylko dwie, pierwsza przed świętami, a później w lutym przecięcie wstęgi.           
Ad. 5
Informacja dotycząca działalności Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego.

Pan Ryszard Augustyniak Prezes Zarządu Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego przedstawił informację oraz prezentację multimedialną na temat działalności spółki (załączono do protokołu). 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że wyłuskał z wypowiedzi Pana Augustyniaka, iż grunty to są takie wysokie koszty, a widać, że grunty przy ,,Biedronce” Nr 2 i Nr 1 mają wartość 9,42zł za metr kwadratowy, to stąd było pytanie dlaczego niektóre grunty są wyceniane na 9,00 – 10,00zł, a niektóre 200,00zł, zwłaszcza, że grunty przy ,,Biedronce” są już uzbrojone.    
Pan Ryszard Augustyniak Prezes Zarządu KTBS odpowiedział, że te kwoty 9,42zł za metr kwadratowy wynikają z aportu Gminy do TBS-u, taką wartość przyjęto w 2011 roku za te grunty, jednolita stawka jest dla każdego budynku                    i nie ma możliwości sztucznego podwyższania do ceny jaka panuje w danej chwili w Gminie. Podkreślił, że stawka przyjęta jest dla wszystkich budynków,                 a różnica wynika tylko z powierzchni danej działki.   

Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że jeśli jest to stawka z 2011 roku, to mniej więcej w tym samym czasie, kiedy trzeba było przesuwać płoty na ulicy Ogrodowej to niektórzy otrzymywali propozycję ceny 200,00zł za metr kwadratowy. Dodał, że widział ogłoszenie znajdujące się na stronie i nie chodzi o to, ile powinno być lokali do sprzedaży, Pan Prezes już wyjaśniał, że z kimś się dogadał w sprawie zakupu jednego z nich, ale na posiedzeniu komisji już mówił, że Pan Prezes nie przestrzega przepisów dotyczących spółek handlowych, które tam są zawarte. Następnie przedstawił treść art. 206 Kodeksu spółek handlowych: § 1.  Pisma i zamówienia handlowe składane przez spółkę w formie papierowej i elektronicznej, a także informacje na stronach internetowych spółki, powinny zawierać: 1) firmę spółki, jej siedzibę i adres - jest, 2) oznaczenie sądu rejestrowego, w którym przechowywana jest dokumentacja spółki oraz numer pod którym spółka jest wpisana do rejestru,- nie ma,  3) numer identyfikacji podatkowej – nie widzę,  4) wysokość kapitału zakładowego, a dla spółki, której umowę zawarto przy wykorzystaniu wzorca umowy, do czasu pokrycia kapitału zakładowego, także informację, że wymagane wkłady na kapitał zakładowy nie zostały wniesione, § 2. – uchylony,         § 3.  Przepis § 1 stosuje się odpowiednio do oddziału spółki z ograniczoną odpowiedzialnością mającej siedzibę za granicą, dlatego prosi Pana Prezesa                    o poprawienie tych zapisów, bo art. 595 par. 1 też tego Kodeksu brzmi: Kto, będąc członkiem zarządu spółki kapitałowej, dopuszcza do tego, że pisma                          i zamówienia handlowe oraz informacje, o których mowa w art. 206 i art. 374, nie zawierają danych określonych w tych przepisach, albo będąc komplementariuszem spółki komandytowo-akcyjnej uprawnionym do reprezentowania spółki dopuszcza do tego, że pisma i zamówienia handlowe oraz informacje, o których mowa w art. 127 § 5, nie zawierają danych określonych                    w tym przepisie - podlega grzywnie do 5 000 złotych. 
Prezes Zarządu KTBS Pan Ryszard Augustyniak podziękował Panu Piłkowskiemu za informację i dodał, że jeśli chodzi o sprawy związane                             z przetargami, te wymogi są przestrzegane. 
Ad. 6
Informacja dotycząca działalności Zarządu Budynków Komunalnych                    w Karlinie.

Pani Anna Paduch Prezes Zarządu Budynków Komunalnych w Karlinie przedstawiła informację na temat działalności Spółki za 2016 rok (załączono do protokołu).

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że radni na pocztę mailową otrzymali informacje od mieszkańców o tym, że podniesiony został czynsz za najem mieszkań komunalnych bez odpowiedniej procedury, czyli wypowiedzenia wysokości czynszu i po odpowiednim terminie podwyższenia tego czynszu. Stwierdziła, że nigdy się nie zastanawiała, co się składa na stawkę czynszu, ale w związku z tym, że czynsze tak bardzo zaczęły wzrastać, zaczęła się temu przyglądać. Jest pozycja w rozliczeniach wspólnot, która się nazywa ,,różnica budynkowa zimnej wody”. Przed modernizacją zimnej wody i przed podziałem na klatki schodowe w budynku przy ulicy Szymanowskiego Nr 9 te różnica budynkowa wynosiła kwotowo rocznie na Wspólnotę 896,00zł w roku 2014, a w roku 2016 po modernizacji różnica budynkowa wynosi 1736,00zł, to jest prawie dwukrotnie. Przeliczając to na metry sześcienne zimnej wody to jest 337m3, na Wspólnotę Nieruchomości Szymanowskiego 9b gabarytowo, na powierzchni 154m2  wody powinno się znaleźć 2,20m, to są ubytki zimnej wody. Dlaczego administratorzy nie zwrócą uwagi, że są tak duże ubytki, co się dzieje i trzeba coś z tym zrobić. Powiedziała, że rozumie, iż to RWiK podaje te różnice, jakie było zużycia zimnej wody, bo skąd się bierze tak duża kwota, jaki jest sposób jej wyliczenia dla wspólnot? Poprosiła też o podanie, jaka jest różnica budynkowa zimnej wody na całym budynku Szymanowskiego 9. Następnie powiedziała, że Wspólnota Nieruchomości Szymanowskiego 9b miała spotkanie w poniedziałek, na którym dowiedziała się, iż w dniu 27 lipca 2016 roku odbyło się spotkanie zarządcy Wspólnotami Szymanowskiego 9a, 9b, 9c i 9e, Prezes Pani Paduch z Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko – Własnościowej Panem Andrzejem Miśko, reprezentującym klatkę schodową Nr 9d, na spotkaniu tym mieszkańców było obecnych ze Wspólnoty 9a – 9% osób, 9b – 19%, 9c – 70% i 9e – 22% osób. Z notatki, która została sporządzona po tym spotkaniu wynika, że ustalono, iż od dnia 1 lipca 2016 roku koszty ciepłej wody dla wszystkich klatek będą rozliczane według metrów kwadratowych poszczególnych lokali mieszkalnych, do chwili modernizacji węzła wodnego i podpisała się Pani Prezes Anna Paduch i Pan Prezes Andrzej Miśko, to znaczy, że Prezesi zadecydowali za właścicieli mieszkań, jak będzie rozliczana ciepła woda.    
Pani Anna Paduch Prezes Zarządu Budynków Komunalnych w Karlinie odpowiedziała, że jeśli chodzi o pierwszą sprawę, że nowe stawki czynszów są błędnie dostarczone mieszkańcom, do ZBK wpłynęło tylko jedno pismo w tej sprawie i jest ona w trakcie wyjaśniania. W październiku zostały przekazane mieszkańcom informacje dotyczące podwyżki czynszów, Zarządzenie Burmistrza zostało podpisane 14 lub 15 października 2016 roku, po podpisaniu był czas trzech miesięcy listopad – grudzień – styczeń i od 1 lutego br. jest zmiana stawki czynszu.  
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że rozumie, iż są podpisy potwierdzające odbiór informacji. 
Pani Anna Paduch Prezes ZBK w Karlinie odpowiedziała, że to jest obecnie  wyjaśniane, a odpowiedź będzie na ten temat udzielona na piśmie. Jeśli chodzi                     o różnicę wody, to jest przede wszystkim ilość metrów. Pani Korzeniowska przeliczyła zimną wodę, a ścieki? Różnica zimnej wody budynkowej jest wystawiona przez RWiK i jest to łącznie zimna woda i ścieki, jedną ceną. Czyli ilość metrów nie jest taka, jaką podaje Pani Korzeniowska. Pani Korzeniowska ,,zalała” 150 metrów, ale to trzeba podzielić przez cenę jaką płacimy. Różnica wody budynkowej, to jest różnica pomiędzy licznikiem głównym który wchodzi do budynku, a poszczególnymi licznikami lokalowymi. Pani Korzeniowska mówi o budynku w którym mieszka i w swojej wspólnocie. Ten budynek jest bardzo specyficzny, ponieważ był budowany pod koniec lat osiemdziesiątych, 89 – 90 rok i nikt nie ma żadnych planów dotyczących instalacji. Powiedziała, że zanim została Prezesem było tak robione, że na jeden licznik główny, na klatkę ,,a”, ,,b”, ,,c” i ,,d” był jeden licznik główny i dodatkowy licznik główny jest na klatkę ,,e”, czyli są dwa liczniki. Klatki od ,,a” do ,,d” mają zrobioną podinstalację na podliczniki  i dopiero z nich jest rozprowadzenie na poszczególne lokale i tak jest rozliczane. Dzięki uprzejmości RWiK-u jest wystawiana faktura na podstawie podliczników, a generalnie jest wystawiana na liczniki głównie, jednak                           w związku ze specyfiką tego budynku, pięciu wspólnot jest umowa pomiędzy ZBK, a RWiK-iem na odczyt z podliczników należących do ZBK i to jest różnica w dostarczaniu tej wody. Różnica do 10% występuje, choćby ze względu na jakość wodomierzy, ich montaż, w jakim miejscu jest zamontowany, jakie są przekroje rurek i takie różnice występują na wielu wspólnotach. Nie są one takie jak w budynku przy ulicy Szymanowskiego 9, a to się wiąże z modernizacja sieci, którą koniecznie trzeba przeprowadzić. 
Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Tamara Korzeniowska powiedziała, że modernizacja ma być zrobiona tylko na ciepłą wodę i na ogrzewanie, a gdzie jest woda zimna? Przypomniała, że pytała, dlaczego tak wzrosła różnica? 

Pani Anna Paduch Prezes ZBK w Karlinie odpowiedziała, że różnica wzrasta w zależności od zużycia. Nie jest tak, że zawsze jest zużycie stu metrów, za każdym razem jest inne, a różnica jest liczona od zużycia wody                                       w poszczególnych klatkach.    

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że ta różnica budynkowa jest za cały 2016 rok.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie przerwała dyskusję i stwierdziła, że są to sprawy techniczne, sprawy wspólnoty mieszkaniowej i nie rozumie, dlaczego ma być to temat do dyskusji na sesji. 

Pani Tamara Korzeniowska powiedziała, że nie jest to sprawa tylko jednej wspólnoty, tylko całego budynku przy ulicy Szymanowskiego 9. 

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie podkreśliła, że takie sprawy powinny być poruszane na zebraniach wspólnot,                        a nie na sesji. 

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie wyjaśniła, że nie ma dostępu do innych wspólnot, dlatego mówi o tym na sesji, aby to było                                     w protokole zapisane, by informację dostali również inni.  

Prezes ZBK w Karlinie Pani Anna Paduch stwierdziła, że były trzy spotkania wspólnot w ciągu roku dotyczące modernizacji, dotyczące wody, były spotkania w czerwcu, lipcu, we wrześniu, jak Pani Korzeniowska mówiła też o cieple, że podpisane zostało z Prezesem Miśko porozumienie i to było przekazane, ale to nie jest rozliczanie wody, woda ciepła jest rozliczana na podstawie wodomierzy                           i  zużycia, to jest podstawa do naliczania kosztów. Jeśli ktoś zużyje zero, to płaci dalej zero. Przypomniała, że tłumaczyła to już Pani Korzeniowskiej. Dodała, że  rozmawiała  z resztą wspólnot na ten temat i zostało to zrozumiane, bo przecież były zebrania wspólnot, już rozmowie na ten temat z Panią Korzeniowską. Wyjaśniła, że zawarte jest porozumienie w związku z jasnością sposobu rozliczania. W klatce schodowej ,,b” jest węzeł, który się rozchodzi i chodzi                       o koszty innych klatek schodowych. Powtórzyła, że były trzy spotkania, kolejne ma być w marcu w tym temacie i na nie zaprasza, zawsze wszystkich właścicieli, a to że jest tak niska frekwencja nie jest jej winą, zapraszani są wszyscy.   
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że jeśli spotkanie jest organizowane w środku lata, kiedy są wakacje, to wiadomo, że ktoś może być na wyjeździe.  

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie przypomniała, iż Pani Prezes powiedziała, że odbyły się trzy spotkania, skoro nie można być na jednym, można iść na drugi. Stwierdziła, że uważa temat za zamknięty, ponieważ to są sprawy wspólnot i nie mają nic wspólnego                                z porządkiem obrad. Ten temat należy poruszać na swoich zebraniach.  

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że nie może poruszyć na swoim, bo nie ma dostępu do innych wspólnot. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska stwierdziła, że można się umówić, czy Pani Prezes robi problem ze zorganizowania takiego spotkania?

Pani Anna Paduch Prezes ZBK w Karlinie odpowiedziała, że tak jak już  wspominała, takie spotkanie będzie w marcu. Dodała, że część wspólnot mieszkaniowych musi oddać, kiedy były wypowiadane umowy, przez pierwsze dwa tygodnie była do dyspozycji właścicieli, aby wypowiedzieli się, kto ma być zarządcą ich wspólnoty i aby wyjaśnić im wszystkie inne wątpliwości, nikt nie zgłosił się z innym zarządcą, dlatego odbywają się zebrania wszystkich wspólnot, wraz z Prezesem Augustyniakiem, nie jest tak, że jest to przekazanie na siłę do KTBS-u, tylko Prezes Augustyniak przedstawia ofertę, jeśli wspólnoty się zgodzą, wówczas Pan Augustyniak dalej prowadzi zebranie dotyczące planów na następny rok i na takim spotkaniu na Wspólnocie Szymanowskiego 9 i na innych było mówione, że będzie zebranie dotyczące modernizacji i całej reszty                           w miesiącu marcu bądź w kwietniu, o czy wszyscy zostaną poinformowani. Odbędzie się to tak, jak trzy poprzednie spotkania, na pewno w Karlińskim Ośrodku Kultury, na dużej sali, będzie można rozmawiać, wyjaśniać i wnosić swoje uwagi, będzie wówczas dostęp do wszystkich wspólnot.    
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że przy dużej wspólnocie, żeby coś podjąć, to musi być ponad 50% udziału. Z tego co powiedziała Pani Korzeniowska na spotkaniu było 17 – 20%, to jak można było podejmować jakieś decyzje?   
Pani Anna Paduch Prezes ZBK w Karlinie stwierdziła, że jest to dalej indywidualna sprawa wspólnot mieszkaniowych. 

Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski przedstawił kolejne pytanie, które skierował do radcy prawnego, dotyczące ZBK, jest uchwała Nr LII/465/10 w sprawie utworzenia jednoosobowej spółki z ograniczoną odpowiedzialnością Gminy Karlino pod nazwą Zarząd Budynków Komunalnych Spółka z o.o. w Karlinie, w §1 jest zapis ,,W celu wykonywania zadania własnego Gminy Karlino w zakresie gospodarki gminnym zasobem mieszkaniowym tworzy się jednoosobową spółkę z ograniczoną odpowiedzialnością pod firmą Zarząd Budynków Komunalnych spółka z o.o.                               w Karlinie, zwaną dalej spółką”, czy to co pisze Pani Prezes, czym się zajmują, na przykład sprzątanie dróg powiatowych jest zgodne z uchwałą, czy nie? Czy umowa notarialna może być niezgodna z uchwałą? U notariusza wypisano trochę więcej rzeczy którymi będzie się spółka zajmowała, ale to nie jest zgodne                         z uchwałą, którą podjęła Rada w 2010 roku, która jest podpisana przez ówczesnego Przewodniczącego Pana Tomasz Rusieckiego. Powiedział, że jego zdaniem jest to niezgodne z prawem, żeby się tym zajmowało ZBK. Również na Komisji Mieszkaniowej Pani Prezes mówiła, że te wypowiedzenia są związane                  z jakimś in house, bo taką miała wtedy definicję, że to jest ta zmiana, a teraz mówi, że się coś zmieniło w zamówieniach publicznych, a na wypowiedzeniu umowy o zarządzaniu nieruchomościami pisze, że podstawą prawną wypowiedzenia jest § 7 ust. 1 umowy o zarządzanie, poprosił o podanie konkretnie, jaki dokładnie przepis prawa został zmieniony i kiedy, że ZBK z tego rezygnuje? Nadmienia się w piśmie, że innym zarządcą działającym na terenie Gminy Karlino jest Karlińskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego ulica Wojska Polskiego, ale są inne jeszcze firmy, które zajmują się zarządzaniem wspólnot, ale jest też jedna wspólnota bezczynszowa i tam ludzie nie ponoszą praktycznie żadnych kosztów, a jeśli ponoszą to minimalne i nie utrzymują żadnych prezesów i nie składają się na ich pensje, to jest budynek który znajduje się przy targowisku, tam gdzie jest lecznica zwierząt. Cztery osoby, które są tam właścicielami podjęły taką umowę, podziękowały i gospodarzą się sami. Każdy ma licznik na wodę, na gaz, na elektryczność. Następnie zwrócił się z pytaniem, czy Pani Prezes Paduch na spotkaniach informuje ludzi, że można też utworzyć taką wspólnotę, która będzie działała na zasadzie bezczynszowej?   
Pani Anna Paduch Prezes ZBK w Karlinie przedstawiła fragment pisma dotyczącego wypowiedzenia umowy najmu, cyt. ,,Podstawą prawną wypowiedzenia jest § 7 ust. 1 umowy o zarządzanie”, ten paragraf mówi o tym, że w każdej chwili każda ze stron, nawet bez podania przyczyny może wypowiedzieć umowę z zachowaniem trzymiesięcznego okresu wypowiedzenia. Jest podana informacja, że na ewentualne pytania będą udzielane na bieżąco odpowiedzi właścicielom w godzinach pracy Spółki, dodatkowo od 21 listopada do 2 grudnia 2016 roku Zarząd Budynków Komunalnych będzie dostępny do godziny 18-tej, celem udzielenia wszelkich informacji na przedmiotowy temat, nadmieniamy, że innym zarządcą działającym na terenie Gminy Karlino jest Karlińskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego, nikt nikogo do niczego nie przymuszał. Jeśli zaś chodzi o wspólnoty bezczynszowe, to jest ich bardzo dużo w Karlinie, każdy ma prawo zarządzać sam swoją wspólnotą i nie musi płacić żadnemu zarządcy. Były też takie przypadku, że wspólnoty odeszły, a po dwóch latach wróciły, ale jeśli któraś wspólnota chce, to może odejść, nikt nie każe być w ZBK, czy KTBS-ie, są wspólnoty, które pytają o to już na spotkaniach wspólnot. Pan Piłkowski mówi coś, o czym, nie ma pojęcia, nie jest obecny na spotkaniach wspólnot mieszkaniowych, nie rozmawia z właścicielami, porozmawiał tylko jedną lub dwiema osobami i o tym mówi. Nikt nikogo nie przymusza, właściciele mają coraz większą świadomość, wiedzą jakie mają prawa i, że mogą sobie wybrać zarządcę. Następnie podziękowała osobom                                   z którymi współpracuje, niektórym radnych, z którymi współpracuje, nie                            w formie ataku, tylko pomocy poszczególnym osobom, pracownikom Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Ośrodek Wsparcia, świetlice socjoterapeutyczne Wioski Dziecięcej, gdzie zatrudnieni są pracownicy socjalni                    i innym osobom które współpracują z ZBK. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie przypomniał, że zadał jeszcze pytanie radcy prawnemu.

Pani Izabela Sobczak – Olczyk Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Karlinie odpowiedziała, iż nie sposób jest jej się ustosunkować bezpośrednio udzielić prawidłowej odpowiedzi, bo jako radca nie obsługuje Spółki Zarząd Budynków Komunalnych i nie wie jakie są zawierane umowy. Powiedziała tylko, że umowy zawierane są przez spółki komunalne, które powoływane są uchwałami Rady Miejskiej, w celu wykonywania zadań własnych, czyli następuje przekazanie pomiędzy Gminą, a powołaną spółką, dla wykonywania zadania własnego. Ponadto spółki komunalne są powoływane do realizacji zadań użyteczności publicznej, spółki nie powinny prowadzić działalności komercyjnej, czyli zarobkowej, wykonywanej nie w celach związanych z realizacją zadań własnych. Być może z tego powodu są przeprowadzane pewne zmiany wprowadzone                     w Zarządzie Budynków Komunalnych, tak żeby tę działalność ograniczyć do zapisów nowej ustawy - Prawo zamówień publicznych, gdzie ta działalność nie może przekroczyć 10%, a zmiany te zaszły w tym roku, od dnia 1 stycznia, dlatego ten 10% próg musi być przestrzegany.         
Ad. 7
Informacja Inspektora ds. Zasobów Lokalowych i Mieszkaniowych Urzędu Miejskiego w Karlinie. 

Pani Patrycja Florczyk Podinspektor ds. Lokalowych i Mieszkaniowych                w Urzędzie Miejskim w Karlinie powiedziała, iż informacja ze stanowiska została przekazana w formie pisemnej (załączona do protokołu) i zaproponowała, że udzieli odpowiedzi na pytania dotyczące jej treści.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                           z pytaniem, z czego wynika termin 10 dni na składanie zgłoszeń o przydział lokali mieszkalnych w budynku Nr 3 przy ,,Biedronce”? Dlaczego treść ogłoszenia o przyjmowaniu wniosków była niezgodna z uchwałą obowiązującą                       w Gminie? Wielu ludzi przez to ogłoszenie zostało pozbawionych możliwości ubiegania się o mieszkanie w ,,Biedronce”. Część ludzi, którzy złożyli wnioski                    i miało poprawny dochód według uchwały, zostało odrzuconych przez komisję powołaną przez Pana Burmistrza i uważa, że zostali oni skrzywdzeni. Komisja pracowała pod przewodnictwem Pana Wosia, była Pani Florczyk, Prezes Pan Augustyniak, Pani Paduch i radna Pani Grażyna Tomczyk. Poprosił o nazwiska osób, które złożyły wnioski i nie zostały przyjęte, ze względu na błędną interpretację uchwały przez Komisję, uchwały która nadal obowiązuje, póki nie zostanie zaskarżona i wyrokiem Wojewódzkiego Sądu Administracji uchylona.   
Pani Patrycja Florczyk Podinspektor ds. Lokalowych i Mieszkaniowych                odpowiedziała, że termin na wniesienie wniosków określił Burmistrz zgodnie                   z art. 30 ust. 2 pkt 2 ustawy o samorządzie gminnym określenie sposobu wykonywania uchwał należy do zadań wójta. Jeżeli chodzi o ogłoszenie, zastosowana została wykładnia celowościowa zgodnie z zapisami uchwały                      o podnajmie, ponieważ literalna, dosłowna interpretacja powodowałaby, że te przepisy byłyby niesprawiedliwe i niezgodne z zasadą równości obywateli wobec prawa. Dodała, że jeśli chodzi o listę nazwisk, z uwagi na prywatność osób fizycznych, lista ta nie zostanie podana.     

Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski poprosił                                o uzasadnienie, ponieważ ma pismo z 28 stycznia 2016 roku – lista osób które nie znalazły się na liście opiniowanej przez Komisję Mieszkaniową, są wymienione nazwiska, czy zmienił się jakiś przepis w międzyczasie? Poprosił po przekazanie na tej samej zasadzie jak poprzednio. Następnie zapytał, jak Komisja rozpatrywała wnioski, skoro rok temu zgłaszał, że dwie osoby miały ten sam adres, była błędna informacja, a teraz okazuje się, że w mieszkaniu było więcej osób zameldowanych, niż zgłoszonych na wniosku o przydział mieszkania, dlaczego nie zostało to dopatrzone i nie wyjaśniono z osobą starającą się o to mieszkanie? Przepisy mówią jednoznacznie, że tej Pani, która jest tam zameldowana z dzieckiem przysługuje to mieszkanie, a jeżeli zostanie stamtąd usunięta, to decyzją Sądu i trzeba jej zabezpieczyć jakiś nowy lokal.  

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że Pani Florczyk nie będzie już odpowiadała na takie szczegółowe pytania, ponieważ to wymaga zapoznania się z dokumentami historycznymi, Pan Piłkowski pisze ostatnio wnioski do ,,wszystkich świętych”, trafiają one również do Burmistrza,                            w ostatnim oprócz długich wywodów i długiej listy adresatów są tam zawarte pytania o informacje publiczne i odpowiedź na piśmie zostanie udzielona, a jeśli chce zadać kolejne, bardziej szczegółowe pytania, to musi to zrobić na piśmie.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że dziwne jest, iż nie można udzielić odpowiedzi w dniu dzisiejszym, dlaczego krzywdzono ludzi. Fakt pozostaje faktem, że ogłoszenie Burmistrza było niezgodne z uchwałą.    

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że takie zarzuty trzeba udowodnić, że są to zgłoszone przez Pana Piłkowskiego tzw. fakty alternatywne,           nie ma żadnej podstawy i dotychczas nie udowodnił tego, że coś zostało zrobione niezgodnie z prawem, niezgodnie z przepisami. Jeżeli Pan Piłkowski chce to udowodnić, ma do tego pełne prawo, aby to udowadniać, dochodzić swoich racji we wszystkich instytucjach i to robi. Dotychczas żadna z tych instytucji wymienionych w bogatej liście Pana Piłkowskiego, do których adresuje on wszystkie pisma nie zajęła stanowiska, nie zakwestionowała żadnej uchwały Rady Miejskiej, która reguluje te sprawy, nie zakwestionowała żadnej decyzji Burmistrza Karlina na dzień dzisiejszy. Jeżeli tak się stanie, ktoś podejmie działania, wówczas się do tego odniesie, na dzień dzisiejszy są to tylko słowa Pana Piłkowskiego mówiące o tym, że Burmistrz Karlina krzywdzi ludz. Dodał, że po takiej wypowiedzi można dojść do wniosku, że nie należy budować nowych mieszkań, bo po co? Pan Piłkowski wszystko krytykuje, cokolwiek nie zostało by zrobione, nie myśli i nie mówi w sposób racjonalny, tylko stara się przekonać wszystkich do tego, że to on ma rację, posługując się ,,wujkami googlami”, różnymi pismami, dokumentami, czy wykładniami, które wcale nie muszą być adekwatne do sytuacji, jaka jest w Gminie Karlino. Powtórzył, że Pani Florczyk nie będzie już odpowiadała na pytania, a jeżeli Pan Piłkowski chce zadać bardziej szczegółowe pytania, to powinien zrobić to na piśmie, tak jak to robi w ostatnim czasie.      
Pan Bogdan Piłkowski przypomniał, że miesiąc temu, na sesji mówił jakie są błędy.    
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko zapytał, co z tego, że Pan Piłkowski mówi o jakiś błędach, o krzywdzeniu ludzi, kiedy są to tylko wymysły                        Pana Piłkowskiego. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że uchwała mówi jednoznacznie, w gospodarstwie dwu – trzyosobowym jest 100% kwoty najniższej emerytury, to znaczy, że na osobę kiedy najniższa emerytura była 900,00zł, w gospodarstwie trzyosobowym jest 300,00zł. Kto spełniał warunek, powyżej 300,00zł, spełnia warunki żeby się ubiegać o przydział mieszkania w ,,Biedronce”, a jeżeli komisja wyrzuciła tę osobę, to działała niezgodnie z uchwałą, tylko zgodnie z ogłoszeniem Pana Burmistrza. 

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że to co mówi Pan Piłkowski w tych kwestiach i wielu innych to są dyrdymały i farmazony, nie jest to poparte żadnymi faktami, są to tylko i wyłącznie stanowiska Pana Piłkowskiego, jego wyobrażenie i wnioski które wysnuwa na podstawie różnych oficjalnych dokumentów, stanowiska jakiegoś Sądu, itd. Jeśli Pan Piłkowski ma wątpliwości, nawet indywidualne, to nie są one do rozstrzygania na sesji i nie ma prawa nikt wymieniać tu żadnych nazwisk i odnosić się do indywidualnych spraw. Pan Piłkowski może zapytać o informację publiczną, przedstawić tam swoje stanowisko, zadać pytanie i wówczas dostanie odpowiedź.                                      
Zmieniło się quorum o godzinie 1145 Pan Bogdan Piłkowski opuścił salę obrad, obecnych pozostało 12 radnych. 

Zmieniło się quorum o godzinie 1147 Pani Tamara Korzeniowska opuściła salę obrad, obecnych pozostało 11 radnych. 

Ad. 8
Informacja o pracy Rady Powiatu Białogardzkiego – radni z terenu Gminy Karlino.

Pani Beata Pawlik Radna Rady Powiatu Białogardzkiego powitała wszystkich i przeprosiła za nieobecność Pani Iwony Wysockiej – Chudziak, której sprawy rodzinne nie pozwoliły być dziś na sesji. Poinformowała, że od sesji październikowej  i sprawozdania z działalności radnych powiatowych spotkano się trzykrotnie na sesji Rady Powiatu, pracowano w komisjach, był to czas ważny dla wszystkich, czyli uchwalanie budżetu na rok 2017, były poruszane sprawy Szpitala, sprawy remontu dróg oraz szkolnictwa, które są również dziś tematem obrad na sesji Rady Miejskiej w Karlinie. Jeżeli chodzi o Szpital w Białogardzie, jest to zazwyczaj gorący temat, w listopadzie Pan Zygmunt Baś przedstawiał sprawozdanie z działalności Regionalnego Centrum Medycznego i mówił również o działalności Szpitala, nie wspominał o problemach, które pojawiły się na sesji Rady Powiatu w dniu 10 lutego tego roku. W trakcie tej sesji radni dopytywali się o sytuację Szpitala, niestety nie było żadnego przedstawiciela,                   w związku z tym został złożony wniosek, aby w marcu na kolejnej sesji przedstawiono dokładne informacje, dlatego, iż docierają sygnały, że ta działalność nie jest taka, jakiej oczekiwaliby mieszkańcy. Na ten temat miała mówić dziś Pani Wysocka – Chudziak, która jest członkiem Komisji Zdrowia, ale niestety nie może być obecna. Kolejną sprawą był budżet Powiatu na rok 2017. Powiedziała, że podczas prac na posiedzeniach komisji zgłaszane były wnioski                  o zwiększenie wydatków na remonty dróg powiatowych, bo jest to bolączką Powiatu, jednak wniosek został odrzucony przez pozostałych radnych z grupy rządzącej. Szkoły, podjęta uchwała w dniu 10 lutego br. o działalności związanej                         z reformą oświaty, szkoły będą funkcjonowały zgodnie z prawem oświatowym, które w tej chwili obowiązuje, a najbardziej chodziło o to, aby Zespół Szkół                      w Karlinie został ujęty również w tej uchwale, tak się też stało i będzie funkcjonowało Liceum Ogólnokształcące, Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych i Szkoła Branżowa I stopnia, czyli dawna zawodówka. Pytanie dotyczyło Technikum, dlatego, iż aby móc je utworzyć w Karlinie, Gmina podjęła wszystkie działania, jednak wydawało się, że zbyt wolno dzieje się to                     w Powiecie, na dwóch komisjach zwrócono na to uwagę, proszono o odpowiedź, udzielono jej na piśmie, że jest przygotowywane porozumienie z Gminą Karlino   i Starosta dołoży wszelkich starań, aby uchwała została podjęta w marcu. Wiąże się to z tym, że aby szkoła mogła rozpocząć nabór i działalność, to musi być wszystko zgodne z prawem i dokumentami, które koniecznie należy przygotować już w kwietniu.                    
Zmieniło się quorum o godzinie 1153 Pan Bogdan Piłkowski przybył na sesję, obecnych jest 12 radnych. 
Pan Marek Anusz Radny Rady Powiatu Białogardzkiego powitał zebranych                         i powiedział, że przedstawi informacje dotyczące dróg i problemów jakie występują w tym temacie. Plan wydatków w Zarządzie Dróg Powiatowych na 2017 rok wynosi 2 583 430,00zł, nie są to wielkie pieniądze, a w 2016 roku wynosił około 2 200 000,00zł. Na remonty dróg przy tej sumie przeznacza się kwotę 313 100,00zł, na inwestycje w wysokości 150 000,00zł, będą one dotyczyły dokumentacji niezbędnej przy ubieganiu się o dofinansowanie do przebudowy drogi powiatowej Nr 1170Z z miejscowości Białogard do miejscowości Nosówko, w wydatkach na 2017 rok są przewidziane środki                      w wysokości 250 000,00zł, składa się na to zakup ramienia hydraulicznego                      z głowicą do wykaszania trawy i wycinania krzaków przydrożnych i w rowach oraz zakup koparko - ładowarki. W latach 2014 – 2015 bardzo często, radni                      z Gminy Karlino, zarówno w poprzedniej oraz obecnej kadencji niejednokrotnie informowali o problemach dotyczących stanu dróg w Gminie Karlino,                                a w szczególności droga do miejscowości Karścino i miejscowości Lubiechowo, niestety te prośby sprowadzały się zawsze do odpowiedzi, że brak jest środków finansowych. Informowano, że będą tylko bieżące naprawy po uszkodzeniach zimowych. W 2016 roku z bardzo ładną propozycją wystąpił przy montażu budżetu na 2017 rok Pan Burmistrz Miśko, z propozycją wzięcia pod uwagę remontu drogi do miejscowości Lubiechowo, wówczas koszty projektu zostałyby poniesione przez Gminę Karlino, a na 50% wartości tego projektu można byłoby pozyskać dofinansowanie z tzw. ,,schetynówek”, są też inne źródła z których można byłoby je uzyskać i po kilkukrotnych spotkaniach włodarzy samorządów wyrażono zgodę na propozycję przedstawioną przez Burmistrza Karlina, czyli pozyskanie 50% środków wojewódzkich, 25% środków pochodziłoby z Gminy Karlino, pozostałe 25% ze Starostwa Powiatowego. Dodał, że na dzień dzisiejszy posiada informację, iż na początku stycznia br. została wyłoniona oferta na projekt remontu tej drogi, w skład remontu wejdzie odcinek od ulicy Szczecińskiej w stronę miejscowości Kowańcz i od skrzyżowania do miejscowości Lubiechowo. Zaznaczył, że głównym beneficjentem tej inwestycji będzie Powiat Białogard, jako właściciel drogi, a przystąpią do tego projektu dwa samorządy. Następny temat dotyczył skrzyżowania dróg Nr 163 z drogą krajową Nr 6, na którym w ciągu ostatni lat zdarzyły się bardzo poważne wypadki śmiertelne, w roku ubiegłym również, takie informacje były zgłaszane niejednokrotnie do samorządów, na Policję, co zostało wzięte pod uwagę, spotkały się samorządy, aby w jakiś sposób zaradzić temu problemowi, dyskutowano w jaki sposób to rozwiązać, aby zminimalizować liczbę wypadków, kolizji w tym miejscu. Podjęto wspólną decyzję, że samorządy wystąpią                           z pismem do Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad oraz Głównego Inspektora Transportu Drogowego w sprawie wzięcia pod uwagę tego bardzo ważnego tematu, bo jest to bardzo nasilony odcinek, zwłaszcza w okresie letnim, co niejednokrotnie można doświadczyć. Następnie przytoczył treść pisma, które dotarło do Starosty Białogardzkiego Pana Tomasza Hyndy z Głównego Inspektoratu Transportu Drogowego, datowane na dzień 30 grudnia 2016 roku                  i jest to odpowiedź na wystosowane pismo w sprawie wspomnianego skrzyżowania. Cyt. ,,W odpowiedzi na pismo z dnia 6 grudnia 2016 roku dotyczące instalacji stacjonarnego urządzenia rejestrującego w pasie drogowym skrzyżowania drogi krajowej Nr 6 z drogą wojewódzką Nr 163 informuję, że Główny Inspektor Transportu Drogowego analizował przedmiotową sprawę Wniosku Komendanta Policji w Białogardzie oraz Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Szczecinie udzielał informacji zainteresowanym stronom na początku grudnia 2016 roku tj. 6.12., niezależnie od powyższego informuję, że Główny Inspektorat Transportu Drogowego analizuje możliwości instalacji stacjonarnego urządzenia rejestrującego w przedmiotowej lokalizacji, natomiast z uwagi na fakt, iż inspekcja zakończyła prace związane                 z instalacją stacjonarnego urządzenia rejestrującego wchodzącego w skład systemu automatycznego nadzoru nad ruchem drogowym, podjęcie ostatecznej decyzji w przedmiotowej sprawie będzie możliwe w I kwartale roku 2017.”. Jeśli w tej sprawie decyzja będzie znana, informacja na ten temat zostanie przekazana na bieżąco, tak jak w przypadku remontu drogi o którym mówił wcześniej.     
Pani Barbara Świeczka Sołtys – Przewodnicząca Rady Sołeckiej                                  w Zwartowie zapytała, co z drogą w Zwartowie, ponieważ w ostatnio przekazywanych informacjach nie mówi się ani o jej naprawach, ani chodnikach oraz przechyłem tej drogi zaraz za wioską, jest już tak, że kierowcy muszą się zatrzymać, aby móc się wyminąć, ponieważ dwa samochody jadąc wyminąć się nie mogą.

Pan Marek Anusz Radny Rady Powiatu Białogardzkiego odpowiedział, że                    w dniu wczorajszym miał spotkanie z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych Panem Romualdem Tatysem, zapytał, czy będą jakieś inne inwestycje na terenie Gminy Karlino, Pan Dyrektor odpowiedział, że planowany był remont drogi na 2017 rok na odcinku Karlino – Sławoborze, ale została wspólnie z włodarzami  podjęta decyzja i ta droga w roku 2017 nie będzie remontowana, będą tylko wykonywane bieżące naprawy. Dodał, że kiedy zapytał o samochody przekraczające dozwolony ciężar i jadące ze zbyt dużą prędkością do Kopalni Kruszyw w Lepinie, Pan Dyrektor odpowiedział, że co jakiś czas są przeprowadzane kontrole Policji, wtedy kierowcy przekraczający ciężar określony na znakach drogowych są karani mandatami i tylko to można zrobić. Co do chodników w miejscowości Mierzyn i Zwartowo, mieszkańcy w 2014 roku zwracali na to uwagę, co zostało przez niego poruszone jeszcze w poprzedniej kadencji zarówno na posiedzeniach komisji, jak też na sesjach Rady, ale nie było poparcia, cały czas mówiono, że brak środków finansowych. Podkreślił, że bardzo zależałoby na tym radnym z terenu Gminy Karlino, bardzo często są przez nich zgłaszane wnioski, odbywają się dyskusje na ten temat, ale przy takim budżecie jaki jest zaplanowany na 2017 roku, nie da się wiele zrobić.  
Pani Bożena Nadziejko Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się z pytaniem, czy był kiedykolwiek poruszany temat drogi przy Szkole w Daszewie? Tam jak wiadomo nie ma przejścia do szkoły obok drogi, jest błoto, stoi woda i zawsze jest ten sam problem. Czy kiedykolwiek zastanawiano się                   w Powiecie, co można z tym zrobić i jak to naprawić, żeby to nie było tylko na miesiąc, dwa?  

Radny Rady Powiatu Białogardzkiego Pan Marek Anusz zapytał, czy było wystosowane jakieś pismo w tej sprawie do Starostwa?      

Pani Bożena Nadziejko potwierdziła, że pisma były wysyłane do Zarządu Dróg Powiatowych.  

Pan Marek Anusz odpowiedział, że rozpozna tę sprawę i udzieli odpowiedzi, jeśli to będzie możliwe, to na następnej sesji.    
Pan Waldemar Grażyński Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                       z pytaniem, jakie są przeznaczone środki na remonty dróg, przy tej kwocie 2 500 000,00zł?

Pan Marek Anusz Radny Rady Powiatu Białogardzkiego odpowiedział, że jest to kwota 313 000,00zł na remonty dróg, po odjęciu wszystkich zaplanowanych wydatków pozostaje kwota około 1 870 353,38zł i większość tej sumy to są środki płacowe lub płaco pochodne. Dodał, że niejednokrotnie radni składali propozycję na posiedzeniach komisji, czy nie warto rozważyć możliwości rozwiązania Zarządu Dróg Powiatowych, a na zadania realizowane przez Zarząd ogłaszać przetargi, wtedy okazałoby się jak by to funkcjonowało, jednak jest to propozycja tylko kilku radnych i nie było poddane pod żadne głosowanie.   

Ad. 9a)
Po przerwie na sali obecnych było 11 radnych, nieobecny był Pan Leszek Gago. 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2017 rok. 
Komisja Mieszkaniowa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska nie opiniowała projektów uchwał argumentując to nieobecnością                    w trakcie głosowanie Burmistrza i pracowników Urzędu odpowiedzialnych za ich przygotowanie. Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Zmieniło się quorum o godzinie 1331 Pan Leszek Gago przybył na salę obrad, obecnych jest 12 radnych. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że zawsze słyszy się, że komisja zaopiniowała pozytywnie jakąś uchwałę, czy można byłoby to rozszerzyć i powiedzieć na jakiej podstawie, jakie są przesłanki, że jest to pozytywnie. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że opiniowano na podstawie projektu oraz uzyskanych informacji. 
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski poprosił                                o wyjaśnienia do korekty budżetu na rok 2017, 6016 – zakup usług remontowych, przed zmianą 109 000,00zł, zmiana 90 000,00zł, po zmianie 199 000,00zł,                       w objaśnieniach 95 000,00zł to chyba jakaś pomyłka, ponieważ opis się nie zgadza ze zmianą.
Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino odpowiedziała, że w opisie błąd, pozostaje kwota 90 000,00zł. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że bardzo często są podejmowane decyzje i robione inwestycje proekologiczne, pompy ciepła, turbiny, ogniwa fotowoltaiczne, solary i zawsze jak są pieniądze samorządowe i gminne, to jest to takie piękne i ładne, to jeżeli jest to taki piękny biznes, to czemu ci którzy podejmują takie decyzje nie robią sobie tego u siebie          w domu, mają domki indywidualne, Pan Burmistrz od trzech lat mieszka na osiedlu domków, ale nie widać, żeby takie pompy ciepła zastosował u siebie, mikroturbin i ogniw fotowoltaicznych. Przecież to ma się wszystko zwracać. Przypomniał, że Pan Burmistrz mówi, iż dopóki nie zostanie zrobione oświetlenie na ulicy Szczecińskiej, zostanie wykreślony most i światełka na nim, a jest następna zmiana, 15 000,00zł do dołożenia, czyli już prawie 80 000,00zł ma być na to wydane, sołtysi płaczą, że nie ma pieniędzy na drogi, to te pieniądze, żeby załatać kilka dziur, jest na moście. Czym większa taka inwestycja, więcej tych pieniędzy, to Pan Burmistrz ma z tego większe korzyści i dlatego o to dba, żeby tak robić.        
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że Pan Piłkowski znów odpowiada farmazony i dyrdymały, nijak się to ma do rzeczywistości. Stwierdził, że nie ma zwiększenia, jest tylko przesunięcie środków, bo nie wykonano prac w roku ubiegłym, są przesuwane te kwoty, które były pierwotnie zaplanowane i tylko i wyłącznie na okablowanie. Duża kwota o której rozmawiano ostatnio nie może być wykreślona, bo, czego nie zauważył Pan Piłkowski, w porządku obrad nie ma zmiany wieloletniej prognozy finansowej,    w związku z tym nie może być ta kwota wykreślona. 
Za podjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 1 był przeciwny, 4 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXIX/237/17 została podjęta.
Ad. 9b)
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie na okres 10 lat                       w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowych położonych na terenie miasta Karlino – obręb 004.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXIX/238/17 została podjęta jednomyślnie.
Ad. 9c)
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu, których przedmiotem są te same nieruchomości, dotychczas wynajmowane na podstawie umów zawartych na czas oznaczony do 3 lat.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXIX/239/17 została podjęta jednomyślnie.
Ad. 9d)
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcia kolejnych umów 
najmu, których przedmiotem są te same nieruchomości, dotychczas wynajmowane na podstawie umów zawartych na czas oznaczony do 3 lat. 

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXIX/240/17 została podjęta jednomyślnie.

Ad. 9e)
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu, przedmiotem której są te same pomieszczenia  położone w budynku przy                         ul. Szczecińskiej 3 w Karlinie, dotychczas wynajmowane  na podstawie umów najmu zawartych  na czas oznaczony  do  3 lat.

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXIX/241/17 została podjęta jednomyślnie.

Ad. 9f)
Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia wykonania prac na potrzeby ochrony przyrody przy pomnikach przyrody - drzew z gatunku dąb szypułkowy uznanych za pomniki przyrody uchwałą Nr XVI/171/07 Rady Miejskiej                              w Karlinie z dnia 21 grudnia 2007 r.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
W głosowaniu wzięło udział 11 radnych, za podjęciem uchwały głosowało                 11 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXIX/242/17 została podjęta większością głosów.

Ad. 9g)
Podjęcie uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Karlino na rok 2017.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXIX/243/17 została podjęta jednomyślnie.

Ad. 9h)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu sesji na 2017 rok.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXIX/244/17 została podjęta jednomyślnie.

Ad. 9i)
Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2017 rok.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXIX/245/17 została podjęta jednomyślnie.

Ad. 9j)
Podjęcie uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych, gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą - Prawo oświatowe.
Komisja Budżetu zapoznała się z projektem uchwały, a Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina powiedział, że tak jak Pani Dyrektor Zakładu Oświaty tłumaczyła na posiedzeniach Komisji, niezbędne było wprowadzenie zmian do projektu uchwały który otrzymali radni w materiałach na sesję, dlatego prosiłby o przegłosowanie projektu uchwały w formie, jaką radni otrzymali  w dniu dzisiejszym.  
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXIX/246/17 została podjęta jednomyślnie.

Ad. 9k)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zamiaru utworzenia przez Gminę Karlino Technikum w Karlinie w Zespole Szkół w Karlinie.
Komisja Budżetu zapoznała się z projektem uchwały, a Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina wyjaśnił, że zmieniony został projekt uchwały, ponieważ w § 1, gdzie jest mowa o ,,utworzeniu szkoły”, powinien być zapis o ,,utworzeniu i prowadzeniu szkoły przez Gminę Karlino”, projekt ze zmianą został dostarczony radnym na dzisiejszej sesji.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poprosił o podanie wysokości planowanych kosztów, jakie będą związane z utworzeniem technikum w roiku 2017/2018 i podanie źródła ich finansowania. 
Zmieniło się quorum o godzinie 1244 Pani Barbara Michałek opuściła salę obrad, obecnych pozostało 11 radnych. 

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma żadnych kosztów, ani przychodów. 
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że dziś tak, ale kiedy to się utworzy w roku 2017/2018 to będą koszty.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina potwierdził, że koszty po części będą finansowane z subwencji oświatowej, do 30 września daje się metryczki nowe do systemu informacji oświatowej i na tej podstawie można jeszcze w tym roku składać wnioski o rezerwę z subwencji oświatowej, część będzie z subwencji               oświatowej, natomiast w przyszłym roku finansowanie z subwencji oświatowej. Czy się zbilansują koszty z tym co wpłynie z subwencji, nie można dziś na ten temat odpowiedzieć, ale tak jak dopłaca się do szkół działających w Gminie, tak też, jeżeli będzie taka potrzeba, a może tak być na początku, dopłata będzie również do tej szkoły.      
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że zmniejszyła się już subwencja do budżetu, to skąd będą te pieniądze, a po drugie wzrosną koszty.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że już odpowiedział na to pytanie przed chwilą. 
Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXIX/247/17 została podjęta jednomyślnie.

Ad. 9l)
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego gminy Karlino w części obrębu geodezyjnego Daszewo.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, nie było głosów przeciwnych,                 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                         Nr XXIX/248/17 została podjęta większością głosów.

Ad. 9ł)
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu Cmentarza Komunalnego                                        w Karlinie.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, nie było głosów przeciwnych,                 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                         Nr XXIX/249/17 została podjęta większością głosów.

Ad. 9m)
Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za czas służby przekraczający normę określoną w art. 33 ust. 2 ustawy o Policji.
Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, nie było głosów przeciwnych,                 2 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                         Nr XXIX/250/17 została podjęta większością głosów.

Ad. 10
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że w tym punkcie w drodze wyjątku udzieli głosu mieszkańcowi reprezentującemu Sołectwo Malonowo, który chciałby się podzielić pewną informacją. 
Pan Andrzej Siba mieszkaniec Malonowa wyjaśnił, że sprawa dotyczy planowanej inwestycji we wsi Malonowo, chodzi o budowę stacji bazowej telefonii komórkowej, której inwestorem jest firma Play. Na podstawie konsultacji, które odbyły się w trakcie spotkań z mieszkańcami, zgłaszają oni sprzeciw takiej inwestycji we wsi Malonowo, ponieważ uważają, że ta inwestycja nie jest chyba do końca dobrze zaplanowana. Dodał, że taki wniosek został złożony w dniu 10 lutego br. do Urzędu Gminy i chciałby się dowiedzieć, czy jest jakaś informacja zwrotna na ten temat.    
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała radnych, że mogą ulec zmianie terminy sesji, ponieważ jest problem z zapewnieniem obsługi sesji przez Białogardzką Telewizję Kablową                w ostatnie środy miesiąca, nie jest to możliwe technicznie, ponieważ w mieście Białogard sesje odbywają się również w tym terminie, stąd prośba o zmianę terminu karlińskich sesji. W związku z tym zaproponowała zmianę terminu sesji Rady Miejskiej w Karlinie na czwartek. Dodała, że będzie się przyglądać również temu, jak się będą odbywały sesje w Powiecie, gdzie sesje zaplanowane są na ostatni piątek, a w tym miesiącu sesja została przeniesiona z ostatniego piątku  na dzień 10 lutego, dlatego jeżeli nadal tak będzie, to w Karlinie znów wróci termin ostatniego piątku miesiąca. Na tę chwilę zostanie przeniesiona sesja na ostatni czwartek, czyli 30 marca br.     
Pan Jerzy Góryń Radny Rady Miejskiej w Karlinie zgłosił prośbę w imieniu mieszkańców o ustawienie pojemników do selektywnej zbiórki odpadów przy garażach na ulicach Słonecznej, 4 Marca i Moniuszki oraz śmietniki przy chodnikach i ławki przy przedszkolu i szkole, ponieważ tego brakuje.  

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zgłosił też śmietniki do selektywnej zbiórki, ponieważ jest wokół bałagan i nikt tego nie sprząta. Zaproponował także, aby przed budynkiem Karlińskiego Ośrodka Kultury została zrobiona koperta, ponieważ są tam dzieci niepełnosprawne, trzeba je odebrać                       i aby można było sobie tam legalnie zaparkować, jeżeli znaki ograniczające tam postój nadal będą funkcjonować.    
Ad. 11
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że jeśli chodzi o stację telefonii komórkowej, rzeczywiście wpłynęło pismo od mieszkańców z prośbą                  o spotkanie, zostało wystosowane pismo do Państwa którzy prowadzą tę inwestycję, aby przyjechali na to spotkanie, ponieważ powinien być obecny inwestor, aby można było mu zadać różne pytania, ale ta propozycja została zlekceważona, ci Państwo nie są zainteresowani wizytą.  Trudno jest powiedzieć jaka będzie decyzja, ale należy mieć świadomość i mieszkańcy również muszą                  o tym wiedzieć, że decyzja, która będzie wydana musi być zgodna z prawem. Nie można odmówić lokalizacji inwestycji na zasadzie ,,nie, bo nie”, być może decyzja będzie musiała być pozytywna. W tej chwili sytuacja odwleka się trochę w czasie, ponieważ Generalna Dyrekcja Dróg i chyba Sanepid Powiatowy zakwestionował ten wniosek, więc procedura na pewno się będzie wydłużała. Poprosił o przekazanie, że jeśli będzie potrzeba na spotkanie w swoim gronie, to takie uzgodnione spotkanie się odbędzie. Sprawa ustawienia śmietników do selektywnej zbiórki przy garażach, po co?  Na pojemniki po oleju, czy różne inne takie odpady?  Pojemniki do selektywnej zbiórki nie są do tego typu odpadów, to samo dotyczy bałaganu przy pojemnikach na selektywną zbiórkę, wszyscy widzą kto to robi, ale nikt nie zgłosi. Podkreślił, że nie będzie sprzątania tego bałaganu co drugi dzień, czy co tydzień, nikt nie będzie jeździł na każde zawołanie i na każde zawołanie wywozić pozostawionych odpadów. Za chwilę znów będzie wniosek o podniesienie opłat za śmieci, które cały czas będą rosły, a te osoby, które postępują niezgodnie z przepisami, łamią je i dalej będą to robić. Poprosił               o mobilizację społeczną, podkreślił, że takie informacje mogą być anonimowe, ale inaczej porządku w tych miejscach nie będzie. Następnie stwierdził, że pojemników na selektywne odpady przy garażach z całą pewnością nie będzie. Natomiast co do ławek prosił o wskazanie na piśmie konkretnych miejsc lub zgłoszenie takich miejsc do Pani Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej, ponieważ ławki dla starszych ludzi są rzeczywiście potrzebne i do tej prośby na pewno się przychyli. Koperty przez KOK-iem, nie wszędzie muszą być, wystarczy dobra wola, inaczej trzeba byłoby w różnych miejscach, takich jak przedszkole, czy szkoła podstawowa postawić rano strażnika, który będzie stał                 i solił mandaty, albo takiego Pana, jak Pan Piłkowski, który stanie z aparatem, czy z kamerą i będzie zauważał nie tylko samochody Burmistrza                                      i Wiceburmistrza, ale zauważy wszystkich innych. Dodał, że nie wie jak jest w tej sytuacji, ale na pewno Policja nie będzie karać nikogo, kto podjedzie autobusem, te osoby wsiądą, wysiądą i nie spotkał się jeszcze z tym, żeby ktoś został za to ukarany, taka praktyka po prostu funkcjonuje. Stwierdził, że nie wszystko trzeba sankcjonować przepisami prawa, zakazami, nakazami, czasami wystarczy tylko zrozumienie potrzeb innych. Powiedział, że Pan Piłkowski czuje się obrażony, bo urzędnicy nie chodzą na Komisję Mieszkaniową, chodzą, tylko czasami są do pewnego momentu, czyli do momentu kiedy Pan Piłkowski zaczyna obrażać urzędników i wtedy wychodzą. Zwracając się do pozostałych członków Komisji Mieszkaniowej i Przewodniczącego Komisji powiedział, że urzędnicy nie będą obecni w sytuacji, kiedy zaczyna się obrażanie, wówczas będą wychodzić. powiedział, że do niektórych projektów uchwał są potrzebne jakieś dodatkowe wyjaśnienia, ale nie do wszystkich, niektóre mogą być zaopiniowane bez dodatkowych wyjaśnień.    

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że chciałby się odnieść do wypowiedzi Pana Burmistrza, aby uzupełnił, bo to co powiedział, to nie były odpowiedzi na zapytania, tylko jakieś wywody. Poinformował, że Pan Woś przychodzi na komisję i się pyta, ,,czy Pan Piłkowski przestrzega prawo, czy był kiedyś karany”, czy jak przychodzą biznesmeni, to również ich pyta, czy byli karani? Pan Woś przychodzi tylko po to żeby przeszkadzać i prowokować.               
Ad. 12
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała obecnych, że do Biura Rady wpłynęły odpowiedzi na pytania                   zadane w trakcie XXVIII sesji Rady Miejskiej (załączono do protokołu). Dodała, że przedłożone zostało przez Zakład Oświaty sprawozdanie za 2016 rok                                z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Karlino, które zostanie załączone do protokołu. 
Ad. 13
Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej            w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1300 dokonała zamknięcia            XXIX sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Protokołowała:
Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia            6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2016 r.                        poz. 1764) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343).
