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Protokół Nr XXI/16
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 24 maja 2016 roku
Otwarcia XXI sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1000        w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała Zastępcę Burmistrza, radnych, kierowników referatów oraz wszystkich obecnych na widowni. 

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widnieje 12 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. 
Pan Waldemar Grażyński i Pan Jerzy Góryń się spóźnią, nieobecny będzie Pan Mirosław Semenowicz.
Ad. 1b) 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję i zapytała czy są propozycje zmian do porządku obrad? 

Nie zostały zgłoszone.
Porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacja o pracy Rady Powiatu Białogardzkiego – radni z terenu Gminy Karlino.
6. Informacja na temat przygotowania do sezonu letniego oraz działalności kulturalnej i sportowej na terenie Gminy Karlino:
a) Zakład Oświaty w Karlinie,
b) Karliński Ośrodek Kultury,
c) Zarząd Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych.
7. Informacje dotyczące działalności i funkcjonowania stowarzyszeń                      i klubów sportowych na terenie Gminy Karlino.
8. Sport w szkołach na terenie Gminy Karlino.
9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2016 rok,
b) przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Karlino, 

c) udzielenia dotacji na roboty budowlane przy zabytku,

d) uchylająca uchwałę w sprawie wysokości minimalnych stawek czynszu za najem, dzierżawę gruntów i obiektów budowlanych stanowiących własność Gminy Karlino,
e) zbycia nieruchomości położonej na terenie miasta Karlino.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

13. Zakończenie XXI sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Ad. 1c)
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokół z XX sesji Rady Miejskiej został przesłany do radnych drogą mailową, był również wyłożony do wglądu w Biurze Rady, a wszystkie dotychczas zgłoszone przez radnych uwagi i poprawki zostały w nim uwzględnione i zapytała, czy są inne uwagi do treści protokołu?

Nie zostały zgłoszone żadne uwagi.
W głosowaniu wzięło udział 11 radnych, za przyjęciem protokołu głosowało 11 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku głosowania protokół Nr XX/16 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29 kwietnia 2016 roku został przyjęty. 
Ad. 2
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Przewodniczącej Rady pytając dlaczego nie mówi prawdy i okłamuje radnych mówiąc, że terminy sesji i wspólnego posiedzenia komisji zawsze odbywają się w ostatnim tygodniu miesiąca? Termin na dzień 20 maja i późniejsza zmiana                 z dnia 5 maja na dzień 19 maja, to już nie tylko ostatni tydzień miesiąca, ale nawet nie ostatnia dekada miesiąca. Praca Rady nie polega na tym, że Przewodnicząca będzie sobie zmieniała dowolnie terminy posiedzeń Rady. Zapytał, kiedy będzie koniec tego bałaganu, który jest dzięki nieudolnemu sprawowaniu przez Panią Klepuszewską funkcji Przewodniczącej Rady? Radni mają prawo do rzetelnej informacji i życia prywatnego, a Pani Przewodnicząca podejmując takie decyzje, zmieniając terminy posiedzeń powoduje niemożliwość uczestnictwa radnym w pracach Rady. Poinformował, że na następnej sesji złoży wniosek dotyczący zmiany uchwały w sprawie zmiany statutu Gminy Karlino                                i uchwały w sprawie diety radnych i sołtysów, bo to trzeba poprawić. Następnie powiedział, że została podjęta uchwała w której można przeczytać, że tzw. ,,muzeum wytrysku” to koszt około 75 000 000,00zł, niestety nadal jest brak analizy finansowej tej inwestycji i zwracając się do radnych zapytał, czy wystarczy im tylko opinia lokalnego geniusza i stratega od inwestycji Pana Miśki do podejmowania uchwał, a nie są potrzebne dokumenty, które uzasadniałyby kolejną wyższą cenę tej inwestycji, potwierdzającą opłacalność tej inwestycji dla Gminy Karlino. Powiedział, że widzi również w prezydium Pana który pełni funkcję Sekretarza Gminy. Jakieś trzy – cztery dni temu sprawdzał na BIP-ie                     i nadal nie ma jego oświadczenia majątkowego, a pracuje już wiele miesięcy                   w Urzędzie, a jego obowiązkiem jest złożenie takiego oświadczenia. Oświadczenie majątkowe Sekretarza Gminy można spotkać na stronach Powiatu gdzie jest on radnym, ale tu powinien dopełnić również tego obowiązku, aby to oświadczenie było. Za poprzedniej Pani Sekretarz było to robione na bieżąco, obecnie jest problem, może oznacza to, że kończy się tu praca i nie ma sensu tego robić?     
Pani Katarzyna Kulik Radna Rady Miejskiej w Karlinie zgłosiła problem dzików które atakują miejscowość Lubiechowo, niszczą posesje, ogródki                          i prosiłaby o zgłoszenie tego problemu do właściwych instytucji, być może do Koła Łowieckiego, żeby się tym zainteresowano, ponieważ dziki nawet w ciągu dnia przychodzą do wioski i nie boją się ludzi.                           
Ad. 3

Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina stwierdził, że nie wie, czy wypowiedź Pana Piłkowskiego to były pytania, czy monolog wcześniej przygotowany przez Pana Piłkowskiego, bądź kogoś kto mu to przygotował, dlatego nie będzie się do tego ustosunkowywał. Jeśli chodzi o oświadczenia majątkowe cieszy go, że Pan Piłkowski tak pilnie śledzi dochody wszystkich osób pełniących funkcje publiczne, które są zobowiązane do złożenia oświadczenia i umieszczenia go na BIP-ie, wszystkie oświadczenia na pewno będą na BIP-ie umieszczone.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że nie otrzymał odpowiedzi, kiedy w końcu radni otrzymają analizę finansową inwestycji, bo zadał pytanie do radnych na jakiej podstawie podejmują oni decyzje i głosują za czymś, gdy nie mają analizy. Miesiąc temu Pan Miśko obiecywał, że analiza będzie przesłana, a nie ma jej do dnia dzisiejszego, prosiłby też o wyjaśnienie dlaczego jest taki bałagan z terminami i zmianami terminów posiedzeń?    
Zastępca Burmistrza Karlina Pan Piotr Woś odpowiedział, że nie jest tajemnicą i studium wykonalności jest dostępne, a to że nie dostał Pan tego do ręki lub na maila, to nie wie, czy wynika to z jego lenistwa, czy niechęci do Pana Burmistrza, jest to dostępne w Biurze Rady, wystarczy się po to zgłosić.   

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że prosił o przesłanie mailem na skrzynkę pocztową i nie mówił, że musi to być koniecznie wydrukowane. Do dnia dzisiejszego nie otrzymał analizy, ani informacji z Biura Rady, że jest to przygotowane i można się z tym zapoznać.   

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedziała, że to ona przewodniczy obradom i przewodniczy pracom Rady, to ona wspólnie z Burmistrzem ustala terminy sesji i jeśli czasami coś nie pasuje, to informacja do radnych przekazywana jest wcześniej, nic nie jest robione złośliwie i więcej nie będzie się do tego odnosić, niezależnie od tego czy podoba się to Panu Piłkowskiemu, czy też nie. 

Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że ile razy zwracał się z prośbą o ustalenie terminu, to otrzymywał odpowiedź, żeby planować ostatni tydzień miesiąca na takie spotkania. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podkreśliła, iż mówiła też, że czasami się zmieniają plany i należy to brać również pod uwagę. Nikt nie robi niczego złośliwie.  
Pan Bogdan Piłkowski stwierdził, że każdy ma życie prywatne i może sobie coś zaplanować, nie może być tak, że zmienia się jakieś decyzje z dnia na dzień. 

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie przypomniała, że kiedy była przekazana informacja o zmianie terminu Pan Piłkowski nie złożył żadnego zażalenia, a informacja była przekazana wcześniej                i nie zgłosił wówczas że termin mu nie odpowiada, bo gdyby tak było również zostałoby to wzięte pod uwagę.
Zmieniło się quorum o godzinie 1010 Pan Jerzy Góryń przybył na salę obrad, obecnych jest 13 radnych. 
Ad. 4
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina przedstawił sprawozdanie z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 29 kwietnia do dnia 23 maja 2016 roku (informację załączono do protokołu). Następnie poinformował, że Gmina Karlino została jednym z dwóch laureatów VII edycji konkursu ,,Na najlepszą przestrzeń publiczną Województwa Zachodniopomorskiego” za przedsięwzięcie pod nazwą ,,Wspólna rewitalizacja infrastruktury zabytkowej w centrum miast Karlina i Wolgast, zagospodarowanie terenu przy ulicy Konopnickiej                            w Karlinie”, dodał, że Burmistrz miał przyjemność odebrać to wyróżnienie z rąk Wicemarszałka Województwa Zachodniopomorskiego Pana Sobieraja. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, iż musi to skomentować. Ta nagroda została przyznana od kolegi partyjnego Pana Miśki                   z PO i dodał, że to pewnie jest nagroda za nieudane projekty, które trzeba było poprawiać, zmieniać koncepcje, plus toaletę, która przynosi wielkie zyski, przystanek autobusowy na którym miały stawać autobusy komunikacji, która jeździ do Karlina i jakoś nie ma jeszcze przeniesionych autobusów z ulicy Waryńskiego. Powiedział, że Pan Burmistrz przeczytał, iż termin realizacji                       z Białogardzką Spółdzielnią Mieszkaniową jest od 5 czerwca, a jest zapisany                w sprawozdaniu 5 maj 2016 rok, jaki jest prawidłowy termin? 

Zastępca Burmistrza Karlina Pan Piotr Woś odpowiedział, że od maja. 
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski zapytał, jaki jest powód powołania komisji egzaminacyjnej na stanowisko radcy prawnego                      w Urzędzie Miejskim w Karlinie?

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się             z pytaniem dotyczącym umów zawartych z Gen Gazem Energia i Panem Markiem Anuszem na świadczenie usług reklamowych i promocyjnych podczas XXIV Biegu Papieskiego, co konkretnie w tych umowach zawarto?

Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina stwierdził, że do pierwszej części wypowiedzi Pana Piłkowskiego nie będzie się odnosił, bo była żenująca, natomiast jeśli chodzi o radcę prawnego komisja jest powołana w związku ze służbą przygotowawczą i radca będzie zdawał egzamin. Na pytanie dotyczące umów zawartych z Gen –Gazem i firmą Pana Anusza odpowiedział, że są to umowy związane z dofinansowaniem XXIV Biegu Papieskiego w zamian za świadczenie usług reklamowych, te firmy zdecydowały się na wsparcie finansowe imprezy.    
Ad. 5

Informacja o pracy Rady Powiatu Białogardzkiego – radni z terenu Gminy Karlino.
Pani Beata Pawlik Radna Rady Powiatu Białogardzkiego poinformowała obecnych, że w kwietniu odbyła się sesja nadzwyczajna zwołana na wniosek grupy radnych opozycyjnych, którzy złożyli wniosek o odwołanie Pana Tomasza Hyndy z funkcji Starosty Powiatu Białogardzkiego, ale ponieważ uległo uszkodzeniu nagranie z sesji i nie było transmisji w Telewizji Białogardzkiej dlatego w skrócie przedstawi treść złożonego wniosku, który został odrzucony przez pozostałych radnych, którzy zdecydowali o nieodwoływaniu Pana Hyndy ze stanowiska Starosty. Dodała, że uzasadnienie wniosku dotyczyło spraw związanych ze Szpitalem – cyt. ,,Wykonując obowiązki Starosty Powiatu Białogardzkiego, który odpowiada za prawidłową gospodarkę finansową Szpitala Powiatowego w Białogardzie i poprzez swoje zaniechania działał na szkodę interesu publicznego Powiatu Białogardzkiego. Posiadając wiedzę na temat złej sytuacji finansowej Szpitala wraz z przeprowadzoną w roku 2012 analizą sytuacji Szpitala Powiatowego w Białogardzie oraz wskazanie działań naprawczych                        i kierunków rozwoju zaniechał konkretnych podjętych działań naprawczych zmierzających do poprawy sytuacji finansowej zarządzanej przez niego instytucji. Doprowadziło to do zadłużenia Szpitala, a w konsekwencji do przymusowego przekształcenia jednostki w spółkę prawa handlowego z długiem na poziomie ponad piętnastu milionów. Wydzierżawienie Szpitala prywatnej spółce przyczyniło się do znacznej redukcji zatrudnienia i zwiększenia bezrobocia na terenie Powiatu. Ponadto w świetle oświadczenia dzierżawcy Szpitala nie będzie kontynuowana budowa bloku operacyjnego na który Powiat w minionym okresie wydał z budżetu ponad trzy i pół miliona (dodała, że po dyskusjach okazało się, iż była to większa kwota). Podjęta przez Starostę powyższa decyzja to kolejne nieprawidłowe wydatkowanie środków publicznych. Na podstawie przeprowadzonej kontroli przez Urząd Kontroli Skarbowej w Szczecinie za rok 2011 stwierdzono nieprawidłowości z obowiązku sprawdzenia kompletności, poprawności danych przekazywanych z baz danych oświatowych. To kolejny punkt, gdzie pojawiła się konieczność zwrotu niesłusznie naliczonej subwencji (dodał, że podany jest tylko rok 2011 i jest to kwota 2 173 000,00zł, ale wiadomo, iż w tej chwili jest to kwota ponad pięć milionów, ponieważ rok 2012 i 2013 też był sprawdzany i tam również wystąpiły nieprawidłowości). Poprzez niewłaściwie zarządzanie przez Starostę środkami publicznymi Powiatu doprowadzono do bardzo trudnej sytuacji finansowej, a co za tym idzie braki jakichkolwiek inwestycji na terenie całego Powiatu, między innymi struktury drogowej. W ocenie radnych powiatowych Pan Tomasz Hynda jako kierownik jednostki samorządowej nie wypełnił na nim ciążących obowiązków i ponosi pełną odpowiedzialność za powyższe działania. Zarządzanie Powiatem w okresie sprawowania funkcji Starosty wykazało zupełny brak kompetencji, brak współdziałania, niegospodarności w działaniu na niekorzyść mieszkańców Powiatu Białogardzkiego.”. Tak brzmiał wniosek, ale przez pozostałych dziesięciu radnych został on odrzucony, natomiast siedmiu radnych którzy wniosek złożyli głosowało za odwołaniem Starosty. 

Pan Marek Anusz Radny Rady Powiatu Białogardzkiego powiedział, że chciałby przedstawić krótką informację na temat stanu dróg w Gminie Karlino. Poinformował, że w dniu dzisiejszym odbył rozmowę z Panem Romualdem Tatysem Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w Białogardzie, który udzielił informacji, że w piątek zrobiona została trasa objazdowa dróg powiatowych na terenie Gminy Karlino. Najgorszy stan nawierzchni to droga Karlino – Lubiechowo i na tym odcinku na bieżąco są wykonywane cząstkowe naprawy nawierzchni, łatanie dziur które zagrażają bezpieczeństwu. Dodał, że jeśli informacje będą wpływały od mieszkańców na ten temat, wówczas jak najszybciej będzie to robione. Prosił także o informacje do radnych powiatowych od sołtysów, jeśli na innych odcinkach również zdarzy się taka sytuacja, wtedy też będą one jak najszybciej przekazywane do Zarządu Dróg. Powiedział, że otrzymał również informację od Pana Dyrektora, iż zostało uszkodzone drzewo na drodze do Syrkowic, pomimo, że do obowiązków Zarządu nie należało jego uprzątnięcie, zostało uprzątnięte.       
Pani Katarzyna Kulik Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pana Marka Anusza mówiąc, że zgłaszała już problem nawierzchni drogi Lubiechowo – Karlino, obecnie zbiera podpisy wśród mieszkańców, już wystosowała pismo, zrobiła zdjęcia które zostaną załączone to tego pisma i za pośrednictwem Urzędu zostanie ono przekazane do Zarządu Dróg Powiatowych, ale prosi także radnych powiatowych o poparcie w tej sprawie.   
Pan Marek Anusz Radny Rady Powiatu Białogardzkiego odpowiedział, że Pan Dyrektor Romuald Tatys osobiście był na tym odcinku drogi i zapewniał                  w rozmowie, że cząstkowe naprawy zostaną poczynione. 
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski zwrócił się                            z pytaniem do radnych, czy coś się robi w sprawie ścieżki rowerowej która ma być z Białogardu do Karlina, bo wydaje mu się, że to bardziej interesuje mieszkańców Karlina, niż przepychanki w Radzie Powiatu i próby odwoływania Starosty.  
Radny Rady Powiatu Białogardzkiego Pan Marek Anusz stwierdził, że według informacji udzielonej przez Pana Starostę Powiat nie jest w stanie poczynić takiej inwestycji, zwrócono się do Zarządu Dróg Wojewódzkich, który po konsultacji ze Związkiem Miast i Gmin Dorzecza Parsęty podjął decyzję, iż ta inwestycja będzie prowadzona wspólnie. Dodał, że nie posiada w tej chwili pisma dotyczącego tej sprawy, ale Zarząd Dróg Wojewódzkich nie widzi możliwości dofinansowania tej inwestycji, służy pomocą w kwestii projektów, ale nie będzie ze strony Zarządu żadnego dofinansowania. Zobowiązał się do udzielenia dokładniejszej informacji na ten temat Panu Piłkowskiemu w jak najkrótszym terminie.   
Pan Bogdan Piłkowski zaproponował udzielenie informacji poprzez Biuro Rady.                            
Radna Rady Powiatu Białogardzkiego Pani Beata Pawlik stwierdziła, że musi odnieść się do wypowiedzi Pana Piłkowskiego, ponieważ czuje się zażenowana jego wypowiedzią. Pan Piłkowski wypowiada się w imieniu wszystkich mieszkańców, a tak naprawdę nie wie co ludzi interesuje i czym byliby zaciekawieni. Pan Piłkowski uważa, że budowa ścieżki jest najważniejszą sprawą w Powiecie, jeśli słuchał informacji jaką złożyła przed chwilą, to miałby gotową odpowiedź na pytanie, dlaczego tej ścieżki nie ma i dlaczego jej nie będzie i nie jest to kwestia jednego roku, tylko kilku lat. To dlatego, że Pan Starosta zadłużył Powiat na piętnaście milionów, pięć milionów, teraz podaje się już dwadzieścia                             i trzeba będzie to spłacić, a Pan Piłkowski mówi o ,,przepychance”? Problem polega na tym, że nie wiadomo skąd te pieniądze wziąć, może nad tym powinien się zastanowić Pan Piłkowski. Stwierdziła, że bardzo ważną sprawą jest sprawa Szpitala, gdzie zamykane są oddziały, w związku z czym mieszkańcy nie czują się bezpiecznie. Można wymieniać bardzo dużo innych elementów. Kolejna rzecz to sprawa dróg. Powiedziała, że nie wie, czy dla sołtysów najważniejsza jest ścieżka rowerowa z Białogardu do Karlina, jeśli ciągle pytają o drogi powiatowe na terenie Gminy.
Pan Leszek Gago Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                            z pytaniem, czy wykonano oględziny wszystkich dróg powiatowych na terenie Gminy Karlino i czy były też oględziny drogi powiatowej z Mierzyna do Wyganowa, jeśli tak, to chciałby znać opinię na temat tej drogi.  
Pan Marek Anusz Radny Rady Powiatu Białogardzkiego odpowiedział, że nie było tam oględzin, a drogi powiatowe w Gminie Karlino podzielone zostały na dwa odcinki czasowe i po Bożym Ciele zostaną wykonane oględziny dróg lewej strony Gminy. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                         z pytaniem do Pani Beaty Pawlik, czy wie jakie jest zadłużenie Gminy Karlino? To nie jest piętnaście – dwadzieścia milionów w Powiecie, tylko jest to ponad czterdzieści milionów. Przypomniał, że o ścieżkę rowerową upominał się od lat, zgłaszał to w poprzedniej kadencji, bo jest ona potrzebna. Wielu mieszkańców Karlina jeździ do Białogardu rowerami do pracy, nie wszystkich stać na samochody i inne środki lokomocji, to też jest potrzebne. Jaka sytuacja jest                   w Szpitalu Białogardzkim jest zorientowany, czyta na bieżąco i widzi co tam się dzieje. Ale kiedy były te problemy kilka lat temu, to nie można było wypracować wspólnego stanowiska, żeby wszystkie Gminy współpracowały, żeby ten Szpital ratować. Zostało to zrzucone tylko na Starostwo i Miasto Białogard, a z tego co słyszał Gmina Karlino i Gmina Tychowo nie były zainteresowane, żeby jakąś pomoc udzielić dla tych działań. Trzeba również zdawać sobie z tego sprawę, że układy polityczne które były, pieniądze które były obiecane wcześniej na Szpital nie zostały przekazane dla Powiatu, za to znalazły się między innymi na mikroturbiny stojące w Karlinie i wiele innych inwestycji, które są niepotrzebne.  

Pani Beata Pawlik Radna Rady Powiatu Białogardzkiego stwierdziła, że dziękuje Panu Piłkowskiemu za pomoc, ponieważ teraz będzie mogła więcej opowiedzieć. Powiedziała, że jeśli chodzi o zadłużenie Gminy Karlino nie jest radną Rady Miejskiej w Karlinie i myśli, że ponieważ nie ma takiej wiedzy nie będzie się na ten temat wypowiadać, w przeciwieństwie do Pana Piłkowskiego który zna się na wszystkim. Nie wie jakie jest zadłużenie Gminy Karlino, ale póki co wszystko funkcjonuje normalnie i nie ma problemu w związku z zadłużeniem. Natomiast jeśli chodzi o sytuację Szpitala o której Pan Piłkowski tak wiele czyta, to czy jest on w posiadaniu jakiegokolwiek dokumentu który stwierdziłby, że Gmina Karlino nie była zainteresowana pomocą Starostwu Powiatowemu jeśli chodzi o Szpital, czy miał on wgląd do takich konkretnych dokumentów, do konkretnych pism? 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedział, że były rozmowy na sesji i w protokołach jest to napisane, były zadawane pytania                i były informacje od Burmistrza, który mówił, że nie będzie w to wchodził i to jest w protokołach Rady Miejskiej i można to sprawdzić.      

Radna Rady Powiatu Białogardzkiego Pani Pawlik stwierdziła, iż odniesie się do dokumentów, ponieważ już dużo informacji przekazywanych na zasadzie plotek, bez żadnego dokumentu. Powiedziała, że poprosiła Pana Miśko                              o udostępnienie informacji i pism które były przekazywane pomiędzy Starostwem a Gminą Karlino, jeśli chodzi o wcześniejsze działania w celu utrzymania szpitala jako Szpitala Powiatowego. Te dokumenty są bardzo jasne                                       i czytelne. Tam wyraźnie Gmina Karlino zwraca się do Starosty o informacje na temat zadłużenia, na temat bilansów zysków, strat i masy innych dokumentów o które poproszono, dlatego, że każdy chcąc udzielić pomocy chciałby wiedzieć, jaka jest faktyczna sytuacja. Dodała, że tych pism było kilka, jest w ich posiadaniu i dlatego wie o czym mówi. Wracając do nawiązań do polityki, dla niej nie jest tak ważna polityka, jak to gdzie mieszka, gdzie żyje i dla kogo pracuje. Najważniejszą sprawą było dowiedzieć się, co tak naprawdę się wydarzyło, ponieważ wielokrotnie powtarzano o trzydziestu milionach, o tym że nie przyznano ich ze względów politycznych. Dodała, że posiada dokumenty sprzed kilku lat, pomimo iż radną jest dopiero od półtora roku. Wyjaśniła, że poprosiła Panią Senator Annę Sztark o udostępnienie danych związanych ze Szpitalem, ponieważ to jej osobę wywołano do odpowiedzi w trakcie sesji Rady Powiatu. Zwróciła się bezpośrednio z pytaniem do Pani Senator jak to było dokładnie i nie musiała czekać na to długo, otrzymała masę dokumentów, od Wojewody, odpowiedzi do Pani Senator, odpowiedzi Starosty Białogardzkiego, na temat szpitala, posiada dokładne dane od kiedy, ile milionów było przekazywanych na utrzymanie Szpitala i w pewnym momencie ktoś powiedział dość, bez względu na opcję polityczną. Jeśli przekazuje się jakieś środki, a Szpital jest nadal zadłużany, to każdy powiedziałby stop. Poza tym te środki miały być przeznaczone na budowę bloku operacyjnego, rozbudowę szpitala, a nie na pokrywanie długów, które narastały. Można zapytać – skąd się wzięły te długi? Co to znaczy, że nagle nie ma pieniędzy, że NFZ czegoś nie zapłacił? Również o to zaczęła dopytywać i otrzymała odpowiedź, że nie są płacone usługi, które dotyczą osób niezameldowanych na terenie Powiatu Białogardzkiego, a to jest najważniejsza informacja. Długi nie powstały dlatego, że leczyli się mieszkańcy Powiatu, tylko ktoś spoza i nie chodzi tu o nagłe wypadki, ratowanie życia, bo te pieniądze były refundowane.  Kiedy się to wszystko przeanalizuje, a tych dokumentów jest bardzo dużo, to są dwa segregatory, jeśli ktoś byłby nimi zainteresowany nie ma problemu żeby się z nimi zapoznać, tam wszystko jest pięknie napisane, jest bardzo czytelne i widać całą tę sytuację. Dlatego nie można uważać, że jest błahą sprawą odwoływanie ze stanowiska kogoś, kto popełnia błąd za błędem. Przypomniała, że mówi o roku 2012, wtedy już było wiadomo jakie są długi, opracowano analizy, przygotowano program naprawczy. Program naprawczy który również udało się otrzymać jest to dokument, kilkadziesiąt stron dokładnie opisanych zadań które należy wykonać. Stwierdziła, że najbardziej boli to, że ta firma, która teraz przejęła Szpital robi to, co powinien był zrobić Pan Starosta, ale trzeba było najpierw się zastanowić co się robi. Przy takiej wiedzy jaką ma Pan Starosta, który jest o wiele dłużej na tym stanowisku i pracuje                     w Powiecie, powinien mieć wiedzę również na ten temat. Takie działanie jest na niekorzyść mieszkańców. Następnie zwróciła się do Przewodniczącej Rady mówiąc, że jeśli jeszcze coś nie jest jasne odpowiedź zostanie udzielona i dodała, że radni opozycyjni na wiele zadanych pytań nie uzyskują odpowiedzi i pomimo, że pytają, proszą o odpowiedzi, to zostają niejako odsunięci. Dodała, że teraz się mówi o tym, żeby jako radni współpracowali, a tak naprawdę od samego początku byli oni otwarci na współpracę i na działania mając na względzie dobro mieszkańców całego Powiatu, radni opozycyjni zostali odsunięci na bok, a teraz nie bardzo wiadomo czego się od nich żąda. Podkreśliła, że na tyle na ile można radni zadają pytania, dowiadują się i na bieżąco starają się przekazywać informacje. 
Zmieniło się quorum o godzinie 1047 Pani Tamara Korzeniowska opuściła salę obrad, obecnych pozostało 12 radnych. 
Pan Rajmund Wasiak Sekretarz Gminy Karlino - Radny Rady Powiatu Białogardzkiego powiedział, że również poczuł się dotknięty wypowiedzią Pana Piłkowskiego i ma wrażenie, że nie do końca wie on o czym mówi. Podkreślił, iż jest radnym już trzecią kadencję i nie otrzymuje tam kompletnej informacji                         i uważa, że Pan Piłkowski jako radny Rady Miejskiej w Karlinie powinien zajmować się sprawami Gminy. Pan Piłkowski twierdzi, że nie chce zadłużać Gminy Karlino, a gdyby Gmina Karlino i Gmina Tychowo weszły w tę spółkę, automatycznie by się zadłużały. Nieudolność zarządzania poszczególnych dyrektorów i brak kontroli ze strony Starostwa, brak nadzoru, pomimo wyraźnych wytycznych, w analizie wykazano w punktach co należy zrobić,                     a potem zwolniono sto osób i powiedziano, że nic się nie dzieje, Szpital pracuje, jak pracował dotychczas, dlaczego nie zrobiono tego trzy lata temu? Długi narastały lawinowo. Pana Starostę ratuje tylko to, że ma połączoną opcję polityczną i większość w Radzie. Gdyby każdy podszedł do tego zdroworozsądkowo, to należałoby Pana Starostę odwołać i odwołać poszczególnych dyrektorów, bo jeden powielał schemat tego, co robił drugi.                 W Szpitalu robione były nadlimity z nadzieją, że Szpital otrzyma dofinansowanie z Narodowego Funduszu Zdrowia, a środki na nadlimity środki były przekazywane tylko częściowo i w konsekwencji nadlimity generowały koszty, które cały czas pogłębiały dług. Nieprawidłowości było bardzo wiele, analiza w 2012 roku której wtedy nie przekazano radnym wykazywała jasno co należy zrobić, nic z tego nie zostało zrobione, pogłębiano dług Szpitala. Przypomniał, że zastanawiano się jak to rozwiązać, może przekształcić szpital w spółkę i wtedy radnych postawiono przed faktem, że albo opowiedzą się za likwidacją Szpitala, albo zostanie on przekształcony w Spółkę, bo Powiat nie ma środków na spłatę długów. Stwierdził, że wówczas wstrzymał się od głosu, ponieważ nie widział nic dobrego w przekształceniu, powiedział wtedy, że jeśli nie zostanie to mądrze przekształcone, to dług nadal się będzie pogłębiał. Na czym spółka chciała zaoszczędzić, na cateringu? A takie propozycje padały w stronę gmin. Nie było nic konkretnego, żadnej konkretnej propozycji. Dodał, że jeśli chodzi o Szpital nie ma pełnej wiedzy, nie ma również takiej wiedzy Pani Pawlik i Pan Anusz radni Rady Powiatu, a okazuje się, że Pan Piłkowski uważa, iż ma wiedzę na ten temat.   
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że jako radny również nie otrzymuje żadnych odpowiedzi, a jak dostaje to po terminie, wykrętne, często nie na temat, sytuacja jest adekwatna do tego co radni Rady Powiatu mają w Starostwie Powiatowym. Przypomniał, że kiedy była sprawa                      i mówiono o tym, iż zostanie przyjętych kilkuset Ukraińców z Majdanu, wtedy przeciwko temu protestował i mówił, że na rehabilitację mają być przyjęci mieszkańcy Powiatu Białogardzkiego, żeby na nich znalazły się pieniądze, a nie na mieszkańców Ukrainy, cały czas się upominał, aby do takiej sytuacji nie doszło. Wtedy ówczesny Pan Przewodniczący twierdził, że to są jakieś fobie                   w stosunku do Ukraińców, których Starostwo Powiatowe chce leczyć. Powiedział, że radni Rady Miejskiej mają informacje takie, które zechce przekazać Pan Miśko, nie mają oni dokumentów na ten temat, nie są w stanie zapoznać się ze wszystkim i udzielić jakiejś informacji dla mieszkańców. Dodał, że są jakieś doniesienia prasowe na ten temat, słucha wystąpień które są publikowane w mediach Pana Hyndy, poprzednio Pana Bagińskiego, który był Starostą Powiatowym i na podstawie takich informacji zabiera głos. Powiedział, iż ma nadzieję, że Pani Pawlik dotrzyma słowa i udostępni mu materiały które posiada, na przykład drogą mailową, na przykład skan tych dokumentów, żeby się można było z tym zapoznać i wyrobić sobie opinię na temat tego co się dzieje w Szpitalu.    

Pani Beata Pawlik Radna Rady Powiatu Białogardzkiego odpowiedziała, że nie będzie skanowała Panu Piłkowskiemu tych dokumentów, ponieważ są to dwa segregatory, nie ma na to czasu, nie jest na emeryturze, a po drugie Pan Piłkowski przed chwilą powiedział, że ,,ma wiedzę” i w związku z tym nie uważa, iż powinna mu te dokumenty udostępnić. 

Ad. 6
Informacja na temat przygotowania do sezonu letniego oraz działalności kulturalnej i sportowej na terenie Gminy Karlino.

Do protokołu załączono informacje przygotowane przez Zespół Szkół w Karlinie, szkoły podstawowe w Karlinie, Karwinie, Daszewie, Karścinie, Karliński Ośrodek Kultury w Karlinie oraz Zarząd Budynków Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych Spółka z o.o. w Karlinie.

Nie zostały zgłoszone pytania do treści informacji.
Ad. 7

Informacje dotyczące działalności i funkcjonowania stowarzyszeń                      i klubów sportowych na terenie Gminy Karlino.
Do protokołu załączono informacje przygotowane przez Miejski Klub Sportowy ,,Sokół” w Karlinie, Klub Sportów Walki ,,Róża Karlino” oraz Międzyszkolny Ludowy Uczniowski Klub Sportowy w Karlinie.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                              z pytaniem dotyczącym informacji Miejskiego Klubu Sportowego ,,Sokół”                    w Karlinie, jest informacja kto przygotował, to Pani Teresa Plichta – Lessnau, ale nie napisano jaką pełni funkcję i czy nadal są prowadzone zajęcia z trenerem piłki nożnej na terenach wiejskich?
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina odpowiedział, że Pani Teresa Plichta – Lessnau pełni funkcję Skarbnika, a jeśli chodzi o treningi nadal się odbywają na terenach wiejskich, tak w tym roku, jak też w poprzednim
Pan Bogdan Piłkowski zapytał, czy można gdzieś dostać grafik tych treningów?

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedziała, że grafiki znajdują się u dyrektorów szkół.                               
Ad. 8
Sport w szkołach na terenie Gminy Karlino.
Do protokołu załączono informacje przygotowane przez szkoły oraz Uczniowski Klub Sportowy w Karlinie.

Nie zostały zgłoszone pytania do treści informacji.
Ad. 9a)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2016 rok.
Wszystkie stałe Komisje Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych,  nie było głosów przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                         Nr XXI/168/16 została podjęta większością głosów.

Ad. 9b)
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Karlino. 
Wszystkie stałe Komisje Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych,  nie było głosów przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                         Nr XXI/169/16 została podjęta większością głosów.

Ad. 9c)
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na roboty budowlane przy zabytku.
Wszystkie stałe Komisje Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że przedstawi kilka rzeczy wynotowanych z Internetu. Niedziela 1 maja – Samobójczyni wysadziła się przedwcześnie. Samobójczyni wysadziła się przedwcześnie Organizacja Szkoły Wolności Kurdystanu. Piętek 1 kwietnia – Kurdowie z Partii Pracujących Kurdystanu przyznali się do przeprowadzenia czwartkowego zamachu bombowego obok dworca.

Pani Bożena Nadziejko Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwracając się do Pana Piłkowskiego stwierdziła, że nie jest to temat na sesję. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedział, że jest to temat, bo pytanie będzie na końcu zadane. Dodał, że jak ktoś nie chce słuchać tego co mówi, to może sobie wyjść, ważne, żeby było to w protokole. Czwartek 17 marca Sokoły Wolności Kurdystanu zamach w Ankarze. Wyznania religijne Kurdów. Większość Kurdów jest muzułmanami sunnickimi,                                a dokładniej szafitami. Popularne wśród nich jest praktykowanie sufizmu czyli nurtu mistycyzmu islamskiego. Istnieją również Kurdowie, którzy są muzułmanami szyickimi. Katolików i chrześcijan jest tam bardzo mało. Jakie problemy są z wyznawcami islamu w całej Europie słychać w mediach. Powiedział, że wprowadzając na nasz teren przedstawiciela tego narodu, który                w przyszłości może sprowadzić do pracy kolejnych Kurdów i islamistów może doprowadzić do sytuacji jaka jest w wielu krajach europejskich. Dziś na budowie widać mieszkańców Karlina, między innymi Pana Kazimierza, ale kto zagwarantuje, że jeżeli kiedyś ta inwestycja zostanie skończona, to prace tam będą mieli na przykład znajomi królika z Karlina, a nie rodacy inwestora, wyznawcy islamu. W kościele karlińskim jest wilgoć i tam by się przydały pieniądze i jakaś pomoc finansowa, żeby to zlikwidować. Zwrócił uwagę, że                w Koziej Górze ruszyły prace przy kolejnym zabytku, robionym przez inwestora polskiego z Kołobrzegu, a dokładniej konsorcjum i to prędzej takim osobom trzeba pomagać, niż dawać jakieś pieniądze na inwestycję robioną przez tzw. ambasadora kurdyjskiego. Również należy zauważyć, że w okolicy padły już takie inwestycje jak ,,Hubertus”, ,,Daszewianka”, zajazd w Karwinie, ,,Skarpa” chyba też już pada, a ma zostać przekazane 25 000,00zł dla obcego człowieka, który nie dotrzymuje terminów i zapowiedzi prasowych, że zainwestuje tu około trzydziestu milionów złotych i to będzie czynne? Zapytał, czy kolejny raz chcecie państwo bezmyślnie wydać nasze pieniądze? Jest wiele przykładów jak marnowane są pieniądze na inwestycje proponowane przez Pana Miśkę, między innymi na turbiny wiatrowe w Gminie. Powiedział, że jest to jego apel do radnych i mieszkańców, żeby również to usłyszeli. Komu wy chcecie przekazać te pieniądze i na co? Facet nie dotrzymał słowa, opóźnienia w pracy są wielkie                  i jeszcze mamy mu dawać pieniądze zamiast już liczyć powoli kary, które powinien ten Pan płacić. Jest większość w Radzie, która może przegłosować wszystko, nawet to że ziemia jest płaska, a sufit jest czarny.     
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że wyznania religijne i pochodzenie, to jest inna kwestia niż ratowanie zabytków.                               
Pani Oliwia Patyk – Sadowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła  się do Pana Piłkowskiego i powiedziała, że w 2011 roku sejm uchwalił ustawę zabraniającą dyskryminacji ze względu na wyznanie religijne, czy orientację seksualną. Powiedziała, że to co mówi Pan Piłkowski to jest czysty rasizm i to jest karalne. Następnie zwróciła się do obecnych, aby nie oceniali oni w taki sposób jak to robi Pan Piłkowski przez pryzmat jednostki. Nie każdy islamista jest dżihadystą i nie każdy islamista jest terrorystą. Stwierdziła, że gdyby polaków oceniali przez pryzmat jednostki, na przykład przez pryzmat Pana Piłkowskiego, to niegdzie by nie można było pojechać. Dodała, że jest jej wstyd jako radnej, jako człowiekowi, że obecni tu słuchają takich wypowiedzi, jest to niskie, ale ma nadzieję, że większość ma inne zdanie niż Pan Radny Piłkowski.
Pani Anna Paduch Prezes Zarządu Budynków Komunalnych w Karlinie zwróciła z pytaniem do Pana Piłkowskiego, czy uważa on, że właściciel wyspy jest terrorystą, ten miły człowiek który był na sesji? Dodała, że wywnioskowała  z wypowiedzi Pana Piłkowskiego, że jeśli zostanie przyznana dotacja, to będzie terroryzm w Karlinie i ktoś będzie nas wysadzał?   

Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski zapytał, czy on ma odpowiadać na pytania padające z trybun? Jeżeli Pani Paduch nie zrozumiała to trudno, to było przedstawienie informacji prasowych kogo można tu sprowadzić, nie oznacza to, że na pewno tak będzie. Nie mówi też, że ten Pan jest terrorystą, ale jego współpobratyńcy, mieszkańcy Kurdystanu, którzy są rozlokowani                    w czterech krajach.   

Pani Anna Paduch Prezes ZBK w Karlinie dodała, że według różnych opinii Polacy są kłótliwi, kradną samochody w Niemczech i piją, czy oznacza, że wszyscy obecni na sesji tacy są?

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedział, że być może Pani Paduch nie zauważyła tego, co się dzieje na zachodzie, gdy jest ich pięciu to jest cisza i spokój, gdy jest ich 20% żądają więcej. 

Pani Anna Paduch powiedziała, że znacznie częściej niż Pan Piłkowski była na zachodzie, jeździ po krajach muzułmańskich, zna muzułmanów osobiście                    i w ogóle nie popiera stanowiska Pana Piłkowskiego. Nie można generalizować.  
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska stwierdziła, że ta dyskusja jest niepotrzebna, każdy ma swój rozum i sumienie                          i sam zdecyduje, czy ratuje zabytki, czy odnosi się do uprzedzeń.                               
Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych,  1 był przeciwko, 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXI/170/16 została podjęta większością głosów.

Ad. 9d)
Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie wysokości minimalnych stawek czynszu za najem, dzierżawę gruntów i obiektów budowlanych stanowiących własność Gminy Karlino.

Wszystkie stałe Komisje Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                         z pytaniem, jaki jest powód wycofania tych wszystkich uchwał, są to uchwały                z 2003 roku, 2005 i 2009, dlaczego teraz są wycofywane w 2016 roku?
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina odpowiedział, że do uchwały załączone jest uzasadnienie.
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że interesuje go dlaczego po tylu latach istnienia tych uchwał i ich działania,  na podstawie tych przepisów żąda się jakiś horrendalnych odszkodowań od mieszkańców Gminy Karlino za jakieś tam bezumowne użytkowanie ziemi, rzekome, bo to nie jest prawda i nagle teraz  jest to zmieniane. Co robią radcy prawni w Urzędzie, że takie uchwały, które teraz zostają zmieniane, po latach zostają wycofane, co oni robili w tym czasie jak były podejmowane te uchwały? Za co biorą pieniądze, że takie buble tutaj funkcjonują przez tyle lat. Czy to jest dopiero w związku z tym, że Wojewoda zaskarżył uchwałę z 2003 roku do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, między innymi na podstawie pism z którymi się zwróciła jego małżonka do Wojewody, że to Piłkowscy muszą prostować wszystkie buble, które są w tej Gminie.   
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina stwierdził ironicznie, że cieszy się, iż Państwo Piłkowscy mieszkają w tej Gminie, bo dzięki temu prawo będzie jasne i klarowne, to dzięki pismom Pana Piłkowskiego, bo nie podejrzewa o to Pani Piłkowskiej. Wszystkie instytucje, które są możliwe w okolicy, nawet instytucje w Unii Europejskiej, w rządzie polski są powiadamiane o tym co jest                            w ocenie Pana Piłkowskiego niezgodne z prawem, można się tylko cieszyć, że Państwo Piłkowscy nad tym ładem w Polsce panują. Powiedział, że system prawny w Polsce się zmienia, a w przypadku tego projektu uchwały jest to dostosowanie przepisów funkcjonujących i obowiązujących w Gminie do obowiązującego stanu prawnego.    
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski zapytał, kiedy zmienił się ten system prawny? Bo jeżeli się zmienił system prawny, to trzeba zmienić uchwałę, a nie unieważniać uchwały. Albo te uchwały były niezgodne                 z prawem i dlatego je unieważniamy, albo zmieniamy uchwałę ponieważ zmienił się system prawny. Skoro są unieważniane, to są niezgodne z prawem                               i obowiązującymi wtedy i obecnie przepisami.   

Zastępca Burmistrza Karlina Pan Piotr Woś odpowiedział, że przepisy się zmieniają, uchwały których dotyczy projekt uchylający były podejmowane przed laty, dlatego też są dostosowywane do obowiązujących przepisów.       
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że nie widzi, żeby coś było dostosowywane  i była jakaś nowa uchwała, tylko są unieważniane te uchwały, które są niezgodnie z prawem. Nie ma tu nowej uchwały. Jeżeli coś było zgodne z przepisami które wtedy były obowiązujące, a teraz się zmieniły, to się zmienia uchwałę                              i dostosowuje do obowiązującego prawa, a nie uchyla uchwałę.                
Pan Piotr Woś stwierdził, że dalsza dyskusja na ten temat nie ma sensu,                           a w uzasadnieniu do uchwały można przeczytać, że kompetencją organu wykonawczego jest określenie stawek.  

Pani Monika Panasiuk Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami w Urzędzie Miejskim w Karlinie wyjaśniła, że tu nie chodzi o zmianę przepisów, zmieniło się jedynie orzecznictwo. Dodała, że nadzór prawny Wojewody badał te uchwały i nigdy ich nie uchylił.  

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że                      w uchwale która była na BIP-ie, pierwsza uchwała z 2003 roku,  były tam inne punkty niż zostały wysłane do Wojewody i tam było stwierdzone, że uchwała wchodzi w życie 14 dni po ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego, a nigdy nie była ogłoszona.    

Pani Monika Panasiuk Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami stwierdziła, że są to insynuacje Pana Piłkowskiego, nie ma na to żadnego poparcia dowodowego. W zbiorze akt jest uchwała, Wojewoda ją badał, nie wydał żadnego rozstrzygnięcia nadzorczego, ten przepis na który się powołuje Pan Piłkowski, który według niego powinien być przywołany                          w uchwale nie ma mocy prawnej do podejmowania takich uchwał. Dodała, że  orzeczenie Sądu Najwyższego z 2014 roku, które mówi wyraźnie, że kompetencją Rady Miejskiej nie jest uchwalanie minimalnych stawek czynszu, tylko jest to kompetencja organu wykonawczego. Wojewoda podtrzymał to zdanie badając legalność zarządzenia Burmistrza, nie kwestionował wysokości stawek czynszów, a wręcz przeciwnie wskazał, że jest to wyraźna kompetencja Burmistrza, ale skoro nadzór Wojewody badając legalność na wniosek żony Pana Piłkowskiego uchwał nie znał tego orzeczenia wyroku Sądu i nie powołał się na nie, powołał się natomiast na orzeczenia, które są archaiczne, które nie mają mocy prawnej, może podczas rozpoznawania sprawy przez Sąd dojdą do innego wniosku.  
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że na stronach BIP-u jest zrobiony zrzut                      i zdjęcie, a była wcześniej uchwała całkiem innej treści, niż to co Urząd Miasta                i Burmistrz wysłał do Wojewody. Tam jest teraz uchwała o innej treści niż to co było na BIP-ie. Wszystkie uchwały, które były na BIP-ie były zrobione                        w Wordzie, a ta jedyna jest w PDF-ie, o zmienionej treści. Nawet jak ktoś to wycofywał, to nie było staranności, że wkleił je w to samo miejsce, tylko w inne, nawet nie była w kolejności chronologicznej, w jakiej powinna być. To są jednoznaczne zmiany, że ktoś przy tym kombinował i coś poprawiał. Były już takie sytuacje, gdy była sprawa Pań z opieki społecznej, były dwie uchwały w tym jedna fałszywa dotycząca ich uposażenia i te Panie wygrały w Sądzie.                          
W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr XXI/171/16 została podjęta.

Ad. 9e)
Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości  stanowiącej własność Gminy Karlino, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka  nr 272 o pow. 0,0279 ha położonej w obrębie 004 m. Karlina. 
Wszystkie stałe Komisje Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Uchwała Nr XXI/172/16 została podjęta w wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania. 

Ad. 10
Pani Bożena Nadziejko Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie                      zaprosiła wszystkich do uczestnictwa w Festynie Parafialnym w Parsowie, który odbędzie się 26 maja br., a rozpocznie o godzinie 12-tej. Dodała, że środki jakie zostaną zebrane są przeznaczone na remont kościoła w Parsowie. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                          z pytaniem, ilu gości przyjedzie z Niemiec na ,,Bieg Papieski” i ,,Noc Świętojańską” zaproszonych przez Gminę, którym będzie zapewniony wikt                     i opierunek, gdzie będą mieszkać te osoby, czy cena za noclegi będzie taka jak                widnieje na stronach internetowych hoteli, czy kolejny raz rachunki za noclegi będą wyższe niż w tych ofertach, czy o imprezie powiadomiony jest Sanepid                   i Zaiks, czy osoby prowadzące działalność w tym dniu będą miały kasy fiskalne               i zgłoszone to będzie w Urzędzie Skarbowym, czy na imprezie będzie darmowy alkohol dla Kierownika Urzędu i jego gości, czy pozostali uczestnicy imprezy też będą mogli spożywać mocny alkohol przyniesiony przez siebie na teren przystani w przypadku ,,Nocy Świętojańskiej”, czy przewiduje się jakiś darmowy posiłek, jak na przykład kiełbaski, które nie są wielkim kosztem dla wszystkich mieszkańców którzy będą uczestniczyli w ,,Nocy Świętojańskiej”, czy tylko darmowe jedzenie będzie dla gości Kierownika Urzędu Pana Waldemara Miśko              i tzw. ,,elity karlińskiej” i części radnych. Jakie są koszty całkowite remontu toalety w Urzędzie, czy to już jest rozliczone? Bo cena 25 000,00zł o której słyszano na poprzedniej sesji według opinii jego kolegi który też się zajmuje takimi rzeczami jest taka, że przy takich kosztach dałby nawet ,,łapówę” ze dwa tysiące i by nie był stratny, osobie która to zlecała. Powiedział, że interesuje go  w sprawie Państwa Steciów ich mieszkanie, kiedy oni zostaną przeniesieni, czy są już jakieś uzgodnienia, bo Państwo Dąbrowscy zostali przeniesieni i można byłoby w szybkim tempie przystąpić do rozbiórki tego budynku na rogu ulic Wojska Polskiego i Koszalińskiej. Zgłosił też, że kolejny raz odpowiedź którą dostał dwa czy trzy dni temat od Pani Prezes ZBK nie jest na temat. Przypomniał, że jego pytania były związane z tym jakie były koszty materiałów i pracy, a Pani Prezes pisze, że ktoś tam wygrał jakieś wykonanie – zamalowanie ściany dwudziestu metrów kwadratowych za 1 200,00zł. Pani Prezes ma własnych pracowników w ZBK, którzy wykonują różne prace, a zatrudniona zostaje forma zewnętrzna i płaci się jej tak duże pieniądze za zamalowanie dwudziestu metrów kwadratowych ściany? Poprosił, aby Pani Prezes podała jednak jakie są koszty robocizny, projektów, rozbicie kosztów na poszczególne elementy.        
Pani Anna Paduch Prezes Zarządu Budynków Komunalnych w Karlinie                      odpowiedziała, że tego nie było w pytaniu, dopiero teraz Pan Piłkowski pyta tak szczegółowo, wcześniej napisał tylko ,,i inne”, a nie wiadomo co to oznacza.   
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że w pierwszym pytaniu było wszystko podane. 

Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina stwierdził, że pojęcie ,,i inne” jest dość szerokie. Odpowiedział, że nie wie ilu będzie gości z Niemiec, wszystkie niezbędne instytucje będą powiadomione, bądź już są powiadomione, jeśli nie, to Pan Piłkowski zrobi to na pewno. Jeśli chodzi o darmowy posiłek nie jest przewidywany, chyba, że Pan Piłkowski znajdzie sponsorów, albo sam zasponsoruje i przeznaczy dietę na posiłek dla osób, które będą tego potrzebowały. Co do kosztów remontów się nie wypowie, bo nie zna szczegółów i poprosił o złożenie szczegółowego pytania na piśmie, wtedy zostanie przygotowana informacja, jak toaleta została wyremontowana. Natomiast                    w sprawie Państwa Steć zostały już podjęte działania.          
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Bożena Nadziejko powiedziała, że dotarły do niej głosy, iż jest problem w nowo oddanym bloku obok ,,Biedronki”, tam wprowadziła się rodzina z sześciorgiem dzieci, które systematycznie niszczą klatkę schodową i zwróciła się z pytaniem, czy już podjęto jakieś kroki w tej sprawie, żeby nic nie było dewastowane i aby reszta mieszkańców mogła spokojnie mieszkać?  
Prezes Zarządu Budynków Komunalnych w Karlinie Pani Anna Paduch odpowiedziała, że nie były zgłaszane dotychczas żadne sygnały, ale uważa, że takich indywidualnych spraw na sesji nie powinno się publicznie poruszać. Jeśli chodzi o przeprowadzenie Państwa Steć i rozbiórkę budynku przy ulicy Koszalińskiej 67, chyba zbyt wiele zasług w tym temacie przypisuje sobie Pan Piłkowski mówiąc, iż coś załatwił, czy pomógł zarządzając rozbiórkę, tak nie jest. Prace nad tą sprawą trwają od jakiegoś czasu i nie jest to tak szybko dlatego, że Pan Piłkowski się tym zainteresował. Zawsze kiedy w mieście coś jest robione i już jest to widoczne, to Pan Piłkowski zadaje pytanie i przypisuje sobie sukces. Prace są prowadzone, a jeśli chodzi o rozbiórkę nie oznacza, że kiedy lokatorzy zostaną wysiedleni, ktoś od razu wejdzie z pracami, dlatego, że najpierw potrzebna jest dokumentacja, zabezpieczenie środków. Dodała, że wszystkie prace związane z wyprowadzeniem lokatorów prowadzone są już od stycznia, ale procedura z tym związana była co najmniej trzy lata temu wszczęta.     
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedział, że Pani Prezes nie wie co było wcześniej niż trzy lata temu, a problem ten był zgłaszany przez niego pięć – sześć lat temu.        

Pani Anna Paduch stwierdziła, że w samorządzie pracuje od 2004 roku,                          interesuje się sprawami Gminy i zna temat, bo jest mieszkanką Karlina.  

Pan Bogdan Piłkowski powtórzył, że pięć – sześć lat temu zgłaszał ten problem i od początku od kiedy jest radnym zgłasza, że trzeba to zrobić. To było zapisane w jego programie wyborczym sześć lat temu. Dodał, że Pan Burmistrz nie odpowiedział mu na wszystkie pytania, pytał o noclegi gości z Niemiec i nie otrzymał odpowiedzi, czy w ogóle przyjeżdżają, czy nie?   

Zastępca Burmistrza Karlina Pan Piotr Woś odpowiedział, że w ,,Biegu Papieskim” nie będą uczestniczyli goście z Niemiec, a co do przyszłych imprez, jeszcze nie wie, czy przyjmą zaproszenie, czy nie, nie wie czy przyjadą, czy będą nocowali, czy będą coś jedli, czy przyjadą z własnym prowiantem.  

Pan Bogdan Piłkowski przypomniał, że pytał również o alkohol mocny, który jest roznoszony na imprezie ,,Noc Świętojańska”, czy też będzie darmowy dla pewnych ludzi?  

Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina poprosił o wskazanie kiedy był                  i kto pił za darmo?

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedział, że kiedyś miał taką propozycję, jedna z Pań przyniosła mu butelkę na stół, ale z tego zrezygnował, a była to Pani Filipowicz, która twierdziła, że to był alkohol z jej rocznicy ślubu.
Ad. 11
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina podziękował wszystkim którzy przyczynili się do organizacji imprez odbywających się w Gminie Karlino                           w ciągu ostatniego miesiąca, a było ich sporo, był to rajd rowerowy, uroczystości              z okazji 3 Maja, ,,Wojewódzkie Dni Strażaka”, ,,Gry Miejskie”, ,,Noc Muzeów”, ,,Majówka Motocyklowa”, ,,Otwarte Dni Funduszy Europejskich”, ,,Olimpiada Przedszkolaków”, turnieje, zawody spławikowe, spotkania z przedstawicielami IPN, serdecznie podziękował tym którzy się do tego przyłożyli i mieli swój udział w organizacji tych imprez. Zachęcił wszystkich do uczestnictwa, zwłaszcza radnych, żeby brali udział w tych uroczystościach, wiedzieli co się w Gminie dzieje, w czym mieszkańcy biorą udział, co im się podoba, poznawali to co                  w Gminie najpiękniejsze. Zaprosił również na festyn do Parsowa w dniu 26 maja br., w dniu 28 maja br. o godzinie  14-tej do Karlina, gdzie odbędzie się ,,Sobota z Subaru”. Wyjaśnił, że firma Subaru co rok wybiera jeden zakątek Polski                    w którym odbywają się różne imprezy, rajdy rekreacyjno – turystyczne, kiedy miłośnicy marki Subaru wybierają się w różne miejsca kraju, a w tym roku odwiedzają pomorze zachodnie i dzięki temu będą w Karlinie zajęcia                               z właścicielami tych aut. Zaprosił mieszkańców na tę imprezę, aby mogli zobaczyć te auta, poznać ich właścicieli i jednocześnie pokibicować wtedy, kiedy odbywać się będzie próba zręcznościowa przy HOMANIT ARENIE. Zaprosił również w tym samym dniu na ,,Ogólnopolski Turniej Młodzików w Zapasach”, który odbędzie się w HOMANIT ARENIE, natomiast w dniu 29 maja br. na zawody wędkarskie z okazji Dnia Dziecka, a w dniu 7 czerwca br. zaprosił na boisko przy Szkole Podstawowej w Karlinie, gdzie będzie obchodzony Dzień Dziecka z grami i zabawami dla dzieci oraz w dniu 12 czerwca br. do udziału                              w  ,,XXIV Bieg Papieski”, podkreślił, że jest to kolejna znacząca impreza                      w Gminie i zaprosił wszystkich do uczestnictwa.
Ad. 12
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, iż Pan Piłkowski już nadmienił, że do Biura Rady wpłynęło pismo od Pani Anny Paduch Prezesa Zarządu Budynków Komunalnych skierowane do Pana Piłkowskiego.
Ad. 13
Pani Zuzanna Rusiecka mieszkanka Karlina podziękowała organizatorom ,,Nocy Muzeów”, podkreśliła, że impreza była prześwietna i zaapelowała do mieszkańców, aby brali oni udział w takich imprezach, dodała, że była ona nagłośniona, w mieście były plakaty, impreza była świetnie zorganizowana.  

Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej            w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1151 dokonała zamknięcia            XXI sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Protokołowała:
Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia            6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 z późn. zm.) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343).
