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Protokół Nr XXVIII/17
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 27 stycznia 2017 roku
Otwarcia XXVIII sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1200        w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała Burmistrzów, Panią Skarbnik, dyrektorów i kierowników poszczególnych jednostek, lobby sołeckie, radnych, służby mundurowe oraz osoby obecne na widowni. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił uwagę, że na widowni jest również przedstawiciel Sejmiku Wojewódzkiego Pan Jerzy Kotlęga, którego należałoby również powitać.  
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powitała Pana Kotlegę  wyjaśniając, iż nie miała wiedzy, że jest on obecny na dzisiejszej sesji. Następnie na podstawie listy obecności, na której widniało                      14 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. 
Ad. 1b) 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję i zapytała, czy są propozycje zmian do tego porządku? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że w związku z tym, iż w środę dokonano wyboru nowego Sołtysa – Przewodniczącego Rady Sołeckiej w Sołectwie Mierzyn proponuje wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 7f) projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso oraz jako punkt 7g) projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru w drodze inkasa podatków, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie przypomniał, że na poprzedniej sesji zgodnie z zapisem na stronie 35 protokołu Nr XXVII Pan Burmistrz odnosząc się do mostu stwierdził, iż na następnej sesji zostanie on wykreślony z wieloletniego programu inwestycyjnego, wykreślona zostanie sama realizacja, a zostaną wykonane kable o których już była mowa i nie będzie tego zadania, dopóki nie zostanie wykonane oświetlenie na ulicy Szczecińskiej, ale to nie zostało wprowadzone, również Pani Barbara Michałek powiedziała, że będzie chciała wprowadzić zmianę do uchwały w sprawie budżetu i tego też nie ma. Czy Pan Burmistrz o tym zapomniał, czy jest to celowe? 

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina wyjaśnił, że jak widać w porządku obrad nie ma projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu, co jak dodał też jest pewnym ewenementem od kilkunastu, czy kilkudziesięciu lat w Gminie, iż nie ma zmian do budżetu oraz wieloletniej prognozy finansowej a to o czym mówi Pan Piłkowski, to nie jest sprawa niecierpiąca zwłoki i spokojnie może poczekać do czasu, kiedy będzie przygotowana uchwała, wówczas ta zmiana również zostanie przygotowana.       
Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 7f) projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso głosowało                                 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad.  
Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 7g) projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru w drodze inkasa podatków, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad.  
Porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Miejskiej.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

5. Bezpieczeństwo i porządek publiczny w 2016 roku na terenie Gminy Karlino:
a) Informacja Komendanta Komisariatu Policji w Karlinie,

b) Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Białogardzie, 

c) Informacja Komendanta Straży Miejskiej w Karlinie,

d) Informacja Komendanta Straży Granicznej w Kołobrzegu.

6. Informacja na temat działalności Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie Gminy Karlino:

a) Informacja Prezesa OSP w Karlinie,

b) Informacja Prezesa OSP w Domacynie,

c) Informacja Prezesa OSP w Daszewie,

d) Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej                                 w Białogardzie.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, określenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne, dla którym organem prowadzącym jest Gmina Karlino, oraz warunków częściowego zwolnienia z tych opłat,
b) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino w części obrębu geodezyjnego Czerwięcino i Lubiechowo

c) sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale, 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości nagród                                      i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe,

e) zamiany nieruchomości  położonych na terenie miasta Karlino,
f) zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,
g) zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru w drodze inkasa podatków, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.
8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

11. Zakończenie XXVIII sesji Rady Miejskiej w Karlinie.
Ad. 1c)
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokół z XXVII sesji Rady Miejskiej został przesłany do radnych drogą mailową, był również wyłożony do wglądu w Biurze Rady,                           a wszystkie dotychczas zgłoszone uwagi oraz poprawki zostały w nim uwzględnione i zapytała, czy są inne uwagi do treści protokołu?

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał jakie zostały zgłoszone uwagi do treści protokołu, czy wersja którą otrzymali radni, była już ze wszystkimi poprawkami?
Przewodnicząca Rady Pani Beata Klepuszewska odpowiedziała, że radni otrzymali wersję po sprawdzeniu przez nią projektu protokołu.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zgłosił, że na stronie na której jest wypowiedź Pani Korzeniowskiej na temat budynku Nr 4, który ma być budowany na osiedlu ,, Biedronka”, jest napisana data i rok 2014.   
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedziała, że to jest poprawione, taka poprawka została zgłoszona przez Panią Korzeniowską.    
Zmieniło się quorum o godzinie 1210 Pan Tomasz Pączek przybył na sesję, obecnych jest 15 radnych. 
Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, 1 był przeciwny,                                 nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku głosowania Protokół                    Nr XXVII/16 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29 grudnia 2016 roku został przyjęty. 
Ad. 2
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie przypomniał, iż od dwóch sesji mówi o przydziałach w budynku Nr 3 przy ,,Biedronce”, mówił                     też o nieprawidłowościach i ma następne dokumenty potwierdzające, że uchwała, która jest z roku 2014 Nr LII/547/14 nie jest respektowana przez osoby, które decydowały o przydziale tych mieszkań. W paragrafie 2 ust. 1 pkt 1, kiedy mówi się o wysokości dochodów jakie trzeba mieć w punkcie 1) w gospodarstwie jednoosobowym – 150 % kwoty najniższej emerytury, jeśli teraz emerytura jest 1 000,00zł, to jest to 1 500,00zł. Punkt 2) w gospodarstwie 2-3 osobowym –                100 % kwoty najniższej emerytury, oznacza to, że w takim gospodarstwie to 100% trzeba podzielić na dwie lub trzy osoby i wtedy dochód na jedną osobę wyjdzie w dniu dzisiejszy 330,00zł, albo 500,00zł. W momencie kiedy były podejmowane uchwały i zatwierdzane listy było niecałe 900,00zł. W punkcie                                        3) w gospodarstwie 4 i więcej osobowym – 90% kwoty najniższej emerytury                                w przeliczeniu na jednego członka gospodarstwa domowego, to znaczy, że jeżeli jest 1 000,00zł najniższa, 90% to będzie 900,00zł, a jednocześnie nie przekracza kwoty 75% przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w województwie zachodniopomorskim, ogłoszonego przed dniem zawarcia umowy podnajmu.                     W wypadku gdy zostało odrzuconych z piętnaście, czy szesnaście podań  osób, które spełniały w gospodarstwie 2 – 3 osobowym ten warunek, to zostało to zrobione niezgodnie z prawem. Kiedy radni otrzymali ten projekt uchwały                      w roku 2014, był on zaopiniowany przez Pana Twarowskiego, radcę prawnego                    w Urzędzie. Przypomniał, że zastrzeżenia zgłaszane przez niego oraz Panią Korzeniowską w dyskusji o tej uchwale, a wynik głosowania to 7 osób za,                       2 osoby się wstrzymały i jedna osoba była przeciwko, to radny Piłkowski. Znalazł artykuł pt. ,,BGK finansuje mieszkania komunalne w Karlinie”, jest to artykuł promocyjny dostarczony przez BGK 22 lutego 2016 roku i przedstawił fragment artykułu cyt. ,,W budynku przy ul. Koszalińskiej, którego budowa trwała 10 miesięcy powstały 22 lokale o łącznej powierzchni użytkowej 1.161,48 m.kw. Mieszkania będą wynajmowane od Karlińskiego TBS Sp.  z o. o.  przez Gminę Karlino w celu podnajmu osobom spełniającym warunki otrzymania lokalu komunalnego.”, a warunki otrzymania lokalu komunalnego, są inne, niż te które są w podnajmie. Zadaniem własnym gminy jest pomagać ludziom którzy są                    w sytuacji gorszej, tu tego nie ma. Jeżeli syn Pani Tomczyk, który miał powyżej 330,00zł dochodu na członka rodziny w tym gospodarstwie, to spełniał te warunki i powinien być na tej liście, a nie robić dodatkowe głosowania. Następna rzecz, otrzymuje ciągle dziwne odpowiedzi od Pana Burmistrza, dotyczące drogi do Witolubia. Pan Burmistrz odwołuje się do uchwały z roku 2001                                  Nr XXVIII/309/01, gdzie są wypisane drogi i ulice zaliczane do kategorii dróg gminnych w granicach administracyjnych miasta Karlina. Nie ma na tej liście ulicy Traugutta, Kościuszki, Wojska Polskiego, Dworcowej i nie ma też tej drogi na której Pan Anusz trzymał opony w pasie ruchu drogowego, czy to dalej nie są drogi publiczne? W wykazie dróg powiatowych, Zarząd Dróg Powiatowych Białogard 2015 i w punkcie 5) Witolub – Karlino, ulice w ciągu drogi, ulica bez nazwy, czyli ta droga jest drogą publiczną. W takim wypadku Kodeks postępowania administracyjnego mówi, że jeżeli pytanie jest skierowane do nieodpowiedniej instytucji, osoby, to powinno się to przesłać pod prawidłowy adres, tak nie zrobiono. Poprosił o reakcję w sprawie szczytowej ściany domu, po rozebraniu domu sąsiedniego na ulicy Koszalińskiej, ściana była trochę podłatana po rozbiórce, ale te ściany pękają, zostało mu to zgłoszone i prosiłby                                 o zainteresowanie się tym, żeby nie było takiej sytuacji jaka jest na ulicy Konopnickiej z domem Pani Szymańskiej. Przed świetlicą w Domacynie jest wielka kupa ziemi z asfaltem, czy to zostanie gdzieś wywiezione? Następnie zwrócił się do Pana Kotlęgi z pytaniem, czy otrzymuje jakieś zaproszenia na sesję do Karlina? Z Platformy Obywatelskiej przyjeżdżają ludzie na pięć minut, coś wręczą, ale nie widać przedstawicieli ani PIS-u, ani lewicy. Powiedział, że                        z informacji medialnych wiadomo, że są prowadzone postępowania przez CBA     w wielu Urzędach Marszałkowskich, jak to wygląda w Zachodniopomorskim? Czy interesują się również inwestycją, którą robiło Dorzecze Parsęty ,,Zintegrowana Gospodarka Wodno ściekowa w Dorzeczu Parsęty”, tam były potężne błędy, zabrakło sto milionów złotych, które trzeba było uzupełnić, bo niekompetencje pewnych osób i złe zorganizowanie tej pracy spowodowało, że trzeba było szukać dodatkowych pieniędzy oraz o wrota sztormowe przy ujściu                          z Jamna, bo tam też były jakieś nieprawidłowości. Wszystkie te inwestycje są dziwnie powiązane przedstawicielami którzy tu decydowali na tym terenie                         i reprezentującymi Platformę Obywatelską.        
Pan Tomasz Rusiecki Dyrektor Programu SOS Wiosek Dziecięcych                           w Karlinie powiedział, że przyszedł podziękować Panom Burmistrzom i Radzie Miejskiej za zauważenie aktywności i działania na terenie Gminy Karlino poprzez Placówkę Wsparcia Dziennego. Dodał, że w budżecie od wielu lat była to kwota 50 000,00zł, a dzięki decyzji władz samorządowych w Karlinie kwota ta została zwiększona do 75 000,00zł, co stanowi w tej chwili 13,7% budżetu przeznaczonego na Placówkę Wsparcia Dziennego i to pracownicy w tej grupie poprosili o te podziękowania. Jest to odbierane jako zauważenie ich pracy na terenie Gminy Karlino, pomocy dzieciom, pomocy rodzinom i tak też jest traktowana ta zwyżka i za to złożył serdeczne podziękowania w imieniu pracowników Stowarzyszenia Programu SOS Wioski Dziecięce Karlino. Następnie życzył wszystkim obacnym dobrego 2017 roku, spokojnego, pełnego sukcesów, z obradami sesji merytorycznymi, spokojnymi, pełnymi dobrych decyzji, bez niepotrzebnych minut spędzonych na niepotrzebne rozmowy, co czasami się zdarza.     
Pan Waldemar Grażyński Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do sołtysów i powiedział, że Komisja Mieszkaniowa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej jest w trakcie opracowywania regulaminu konkursu ,,Najładniejsza Wieś Gminy Karlino” i prosiłby                               o wnoszenie uwag i propozycji. Powiedział, że materiały zostaną przesłane do wszystkich sołtysów, a uwagi będzie można zgłaszać w Biurze Rady Miejskiej, pokój Nr 1 w Urzędzie Miejskim do dnia 15 lutego 2017 r.

Pan Jerzy Kotlęga Wiceprzewodniczący Sejmiku Zachodniopomorskiego złożył wszystkim obecnym życzenia na rok 2017. Następnie przeprosił za zamieszanie związane z jego osobą, wyjaśnił, że rzeczywiście przybył                          w ostatniej chwili, ponieważ szukał lokalu w którym odbywa się sesja. Odpowiadając na pytania powiedział, iż nie otrzymuje zawiadomień o sesjach, otrzymuje zawiadomienie o sesji Sejmiku, a jeśli gdzieś chce uczestniczyć, to przyzwyczaił się do tego, że szuka informacji w internecie i kiedy czas mu pozwala, a jest zainteresowany tematyką, to wtedy jedzie. Przyznał, że został trochę rozpieszczony, bo jeszcze jakiś czas temu otrzymywał takie zaproszenia, ale w tej chwili również daje sobie z  tym radę. Wracając do kwestii tzw. ,,afery melioracyjnej” powiedział, że nie wie które służby się zajmują wyjaśnieniem tej sprawy, natomiast Komisja Rewizyjna Sejmiku zajmuje się tą sprawą na bieżąco                i praktycznie na każdym posiedzeniu tej, której nie jest członkiem, ale wie to                  z zwiastunów i protokołów, że ten temat jest tematem dyżurnym i koledzy radni starają się na bieżąco w tej sprawie ,,trzymać rękę na pulsie” i monitorują postępy wyjaśnień. Dodał, że medialnie śledzi wspólną walkę o poprawę bezpieczeństwa na skrzyżowaniu drogi krajowej Nr 6 i drogi wojewódzkiej w stronę Karlina, wspólnie z Komendą Powiatową Policji, skąd otrzymywał informacje co do zdarzeń, wypadków. Już kilkakrotnie składał w tej sprawie interpelacje do Pana Marszałka, aby podległy Marszałkowi Wojewódzki Zarząd Dróg wyszedł                          z inicjatywą do zarządcy drogi krajowej i aby to była wspólna inwestycja poprawiająca bezpieczeństwo, do tej pory wszystkie odpowiedzi były negatywne. Powiedział, że jeżeli S6 dojdzie do skutku, a tak będzie, to skrzyżowanie w tym obrębie i ta część drogi, która dziś jest krajową stanie się drogą gminną, tak jak praktyka pokazuje z dotychczas przekazywanymi drogami krajowymi, tam gdzie powstawały trasy ekspresowe, ostatecznie też stały się one drogami gminnymi. Dodał, że nie wie na ile będzie to dotyczyło Karlina, czy Gminy Białogard, ale namawia wszystkie samorządy leżące w tym obszarze do tego, aby walczyły nadal, bo za moment zostaną z tym zadaniem. Powiedział, że nie jest prawdą, iż będzie to droga wojewódzka, bo samorząd wojewódzki każdorazowo                                  i sukcesywnie te fragmenty przekazuje gminom i nie ma w tym zakresie żadnego wyjątku, a ćwiczone jest to w obszarze S3, gdzie stara S3 została w końcu drogą gminną, choć w Gminie Kobylanka jest to droga, która nie łączy żadnej miejscowości gminnej, a za jej utrzymanie płaci wójt, jednak zimą odradził wszystkim jazdę tą trasą. Podkreślił, że aby uniknąć podobnych sytuacji, trzeba mówić w tym zakresie jednym głosem.                         
Ad. 3
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odnosząc się do wypowiedzi Pana Kotlęgi potwierdził, iż z S3 tak rzeczywiście było, że gminy zostały ,,ożenione”    z tą drogą, a teraz mają duże problemy i ponoszą duże koszty związane                           z utrzymaniem tych dróg, jednak w międzyczasie zmieniła się ustawa i te przebiegi dróg krajowych, które stracą swój status, bo droga krajowa Nr 6 pójdzie nowym torem, będą przekazane dla samorządu wojewódzkiego. Taka jest ustawa, która obowiązuje i według Trybunału Konstytucyjnego jest ona zgodna                            z Konstytucją. Stare przebiegi dróg krajowych trafią do samorządów województw, część dróg wojewódzkich, które są na danym obszarze mają być przekazywane do powiatów, a drogi powiatowe jako gminne, ale jak to będzie wyglądało w szczegółach trudno dziś powiedzieć. Dodał, że nie ma wątpliwości, iż na dzień dzisiejszy trzeba powalczyć o wspólne przedsięwzięcie, gdyby była wola ze strony samorządu województwa i byłaby taka inicjatywa, to Dyrekcja Generalna Dróg Krajowych w Szczecinie może szybciej by zainterweniowała. Przypomniał, że informowano już wcześniej, iż samorządowcy z Powiatu wystąpili do Generalnej Dyrekcji i do ITD o fotoradar, odpowiedź z ITD dotarła, że w pierwszym kwartale zostanie rozstrzygnięte, czy fotoradar wróci na to skrzyżowanie, czy nie, natomiast odpowiedzi z Generalnej Dyrekcji Dróg do dzisiaj jeszcze nie ma. Dodał, że nie ma również odpowiedzi na inicjatywy                               o których również wcześniej informował radnych, a chodzi o przebudowę skrzyżowania ulic Wojska Polskiego – Koszalińska, gdzie została już przedstawiona koncepcja na to rozwiązanie oraz zagospodarowanie od nowa Palcu Jana Pawła II.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, czy Pan Burmistrz się do tego odniesie do jego informacji, czy dopiero na piśmie i będzie czekał na to miesiąc, albo trzy?  
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że punkt drugi porządku obrad mówi o wolnych wnioskach i informacjach, przyjął do wiadomości informacje przekazane przez Pana Piłkowskiego, ale nie potrafił wyłowić z jego wypowiedzi jakiegoś wniosku, a jeśli zostanie sformułowany jakiś wniosek, wtedy się nad tym zastanowi.                                  
Ad. 4
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił sprawozdanie z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 29 grudnia 2016 roku do dnia                           25 stycznia 2017 roku oraz przedłożył informację z realizacji uchwał (obie informacje załączono do protokołu). Następnie poinformował obecnych, że                       w minionym miesiącu delegacja uczestniczyła w Wolgast w spotkaniu noworocznym, na którym rozmawiano również o przyszłych projektach, o które wspólnie będą składane wnioski do Interregu. Poinformował obecnych, że od dnia 1 stycznia rozpoczął się sezon połowu ryb na Parsęcie oraz jej dopływach, odbyły się zawody organizowane przez Koło z Karlina i Koło ,,Topik”                            z Białogardu. Poinformował, że kontynuowane są rozmowy z Zarządem Melioracji Wodnych na temat planowanej budowy zbiornika w okolicy ulicy Konopnickiej, w tej chwili Zarząd Melioracji przygotowuje koncepcję na cały węzeł wodny który tam się znajduje, czyli próg wodny, droga wodna w kierunku młyna i koryto Radwi, które później wpada do Parsęty, prawdopodobnie w marcu będzie kolejne spotkanie, które odpowie na pytanie, czy jest szansa na zrealizowanie tego zadania inwestycyjnego, a inwestorem byłby tu Zarząd Melioracji, nie Gmina. Odbyło się też spotkanie w którym uczestniczyło prawie trzysta osób, z przedsiębiorcą z Koszalina z firmy ,,Platan”, branża meblarska, meble tapicerowane, który ma w planach wybudowanie fabryki w Karlinie, natomiast w tej chwili zwiększa zatrudnienie w Koszalinie. Na dzień dzisiejszy już dziesięć osób zostało zatrudnionych, a proces rekrutacji dalej trwa                                      i z posiadanych informacji wynika, że w lutym lub marcu powinna zapaść ostateczna decyzja o inwestowaniu lub nie w Gminie Karlino. Następnie przedstawił nowego Sołtysa z Mierzyna Panią Marię Gago, poinformował, że                  w środę odbyły się wybory w Mierzynie, mieszkańcy złożyli wniosek                                o odwołanie dotychczasowego sołtysa i dokonali wyboru nowego. Powiedział, że w minioną sobotę odbyła się coroczna Gala Sportu ,,Głosu Koszalińskiego” i jeśli śledzi się tę gazetę, to można było zapoznać się z jej wynikami. Trochę tradycyjnie karlińscy sportowcy zajęli czołowe miejsca, telefony się grzały                       i słusznie, bo należy docenić sukcesy sportowców z Gminy Karlino, która jest stosunkowo niewielką Gminą, ale jeżeli chodzi o wyniki sportowe wybija się                  w całej Polsce, dodał, że Gmina nie tylko w dziedzinie sportowej jest zauważana, bo również dzieje się tak w działalności samorządowej. Natomiast jeśli chodzi                o Galę Sportu, na pięciu najlepszych zawodników czterech było z Gminy Karlino, Mateusz Polski, Radek Obruśniak, Ela Wójcik, czyli bokserzy, tym razem wygrał Adrian Rutkowski piłkarz Ligii Okręgowej MKS Sokół Karlino, najlepszy trener Tomasz Różański, najlepsza drużyna MKS Sokół Karlino, jest to trzecia drużyna w Polsce w tej klasie, która wygrała wszystkie piętnaście meczów  w rundzie jesiennej, najlepszym trenerem wskazanym przez kapitułę został Pan Mirosław Skórka, trener MKS Sokół z Karlina, najpopularniejsza drużyna, to MKS Sokół w Karlinie. Przypomniał, że niedawno Rada Miejska podjęła uchwałę mówiącą o nagrodach za zdobycie medali mistrzostw Polski, Europy, Świata, Olimpijskich i w związku z tym pogratulował wyników wszystkim sportowcom, zapaśnikom i bokserom. Podkreślił iż niektórzy się dziwią, że                       z takiej małej miejscowości Klub bokserski w rankingu podsumowującym ostatnie kilka lat różnych imprez o znaczeniu międzynarodowym, czyli Mistrzostwa Europy, Mistrzostwa Świata, czy Igrzyska, jest na pierwszym miejscu w Polsce. To zasługuje na ogromne uznanie, szacunek i podziękowanie za pracę dla zawodników, którzy codziennie wylewają na sali litry potu, a przede wszystkim dla trenera Tomasz Różańskiego oraz tych wszystkich którzy go wspomagają i wspierają w jego działalności. Dodał, że Gmina i Klub składa ofertę do Polskiego Związku Bokserskiego na organizację imprezy ogólnopolskiej – Mistrzostw Polski Seniorów w Boksie. Może uda się                                      w kwietniu zobaczyć jak karlińscy bokserzy boksują i ma nadzieję, że wygrywają oraz zdobywają kolejne złote medale.     
Następnie wraz z Przewodniczącą Rady Panią Beatą Klepuszewską i Zastępca Burmistrza Karlina Panem Piotrem Woś wręczył nagrody finansowe za wyniki sportowe sportowcom oraz trenerowi KSW ,,Róża Karlino” Panu Tomaszowi Różańskiemu. 

Pan Tomasz Różański Trener KSW ,,Róża Karlino” dziękując podkreślił, że za tymi sukcesami stoi nie tylko Tomek Różański i przede wszystkim należy podziękować zawodnikom, którzy wkładają w to dużo serca, a są to naprawdę hektolitry potu wylewanego dziennie, to jest około dwanaście – trzynaście jednostek w ciągu tygodnia, tętnie na bardzo wysokim około 180 – 200 uderzeń na minutę, jest to bardzo duży wysiłek, ale wynik jest. PZB opublikował fajny ranking, od cyklu do cyklu i od Igrzysk Olimpijskich, które miały miejsce                         w Londynie do Rio de Janeiro, jest to cykl czteroletni, a takie cykle należy brać pod uwagę w każdym sporcie olimpijskim i KSW ,,Róża Karlino” zdobyło 1560 punktów, co dało I miejsce. To jest ranking, gdzie są brane pod uwagę tylko Mistrzostwa Europy, Mistrzostwa Świata, wyniki w tych międzynarodowych konfrontacjach, czyli tak jak jesteśmy postrzegani na zewnątrz, czyli nie tylko Mistrzostwa Polski, a tylko i wyłącznie Mistrzostwa Europy i Świata. W tym właśnie cyklu KSW ,,Róża Karlino” zdobył I miejsce 1560 punktów, na                        II miejscu jest inny klub, który zdobył 960 punktów, czyli udało się znokautować wszystkich i jest to naprawdę wielki sukces. Dodał, że wszyscy się dziwią jak to się dzieje, iż są odnoszone tak wielkie sukcesy, a za tymi sukcesami stoi cała rzesza ludzi, nie tylko zawodnicy, którym dziękuje, ale również podziękował Burmistrzowi, Zastępcy Burmistrza, wszystkim tym, którzy przyczyniają się do sukcesu, czyli sponsorom, HOMANIT Polska, który jest sponsorem strategicznym i bardzo wspiera działalność Klubu, ale są też inni ludzie udzielający wsparcia, tak jak iNet Group, firma Drinktech, dla nich również za to złożył wielkie podziękowania.   

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                           z pytaniem dotyczącym punktu 7, gdzie napisano, iż zawarto umowę z Zarząd Budynków Komunalnych Spółka z o.o. w Karlinie na bieżące utrzymanie czystości na terenie zrekultywowanego składowiska odpadów w miejscowości Krzywopłoty, czy tylko za ten teren, który został zrekultywowany, czy również będą dbać o teren od strony z Witolubia? Czy  kwota 92 988,00 zł Jerzykowski                i Wspólnicy Spółka komandytowa z siedzibą w Szczecinie, to są następne koszty związane z budową hali sportowej, bo sprawa nie jest zakończona i to trzeba też do tego rachunku dopisać. Powiedział, że przeliczył sobie szybko cenę w punkcie 12 z drugiego przetargu na sprzedaż ziemi, tam jest cena 21,46zł, czy cena                      8 500,00 zł to jest cena netto, czy brutto? 
Pani Monika Panasiuk Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami w Urzędzie Miejskim w Karlinie odpowiedziała, że jest to kwota netto.                           
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że                     z cenami za ziemię jest różnie, dla jednych sprzedaje się działki uzbrojone, przekazuje i wylicza się wartość przez rzeczoznawcę w wysokości 9,00 – 10,00zł za metr kwadratowy, a tu kiedy kupiła Pani która jest obecna na sali, gdy trzeba było przesunąć płot, bo okazało się, że jest nie tak, to wyszedł metr około 200,00zł.                             
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że jeżeli chodzi                       o wysypisko, to umowa dotyczy części, która była rekultywowana, a za pozostałą część nikt na razie nie będzie odpowiadał. Za obsługę prawną 92 988,00 zł, tak jak powiedział w swoim sprawozdaniu, to są środki za obsługę procesu inwestycyjnego na wszystkich inwestycjach gminnych, które były i są prowadzone oraz za reprezentowanie Gminy w sądach. Podkreślił, że sprawa WROBIS-u nie jest jedyną sprawą i sprawy dotyczące hali nie są jedynymi sprawami, które ta firma prowadzi. Dodał, że nie potrafi odnieść się do pytania                                  o cenę za ziemię.   
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie wrócił do hali                        i kosztów, które kiedyś Pan Burmistrz już podawał, ale znalazł informację, że                 w 2016 roku 7 i 9 marca były ogłoszenia na wykonanie opracowania technicznego dla potrzeb kontynuacji robót z 2013, dla obiektu hali widowiskowo – sportowej w Karlinie, wygrało to biuro projektowe STRUKTURA, to był 86 500,00zł, numer ogłoszenia 50 346, to znalazł w internecie i znalazł drugie ogłoszenie z 9 marca, też dotyczy wykonania robót dodatkowych i zamiennych związanych z realizacją budowy hali widowiskowo – sportowej w Karlinie i cena za to była 269 000,00zł, czyli jak to się doda, to jest następne kilkaset tysięcy, które wchodzą w koszt tej hali i trzydzieści milionów o których mówił, może się okazać za małą kwotą, kiedy zapadną wszystkie wyroki i będą końcowe rozliczenia.       

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że kwota trzydziestu milionów o której mówi Pan Piłkowski jest z sufitu, co już niejednokrotnie było udowodnione, kwota jest zdecydowanie mniejsza, jest to na dzień dzisiejszy około dwudziestu milionów, a kwoty o których przed chwilą powiedział Pan Piłkowski również mieszczą się w tej kwocie. Dodał, że być może coś jeszcze dojdzie, ale to nie są pieniądze, które radykalnie zmienią relacje jeśli chodzi                     o dofinansowanie, pozyskanie środków zewnętrznych i udział własny Gminy.                                                
Ad. 5
Informacje na temat bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2016 roku na terenie Gminy Karlino.

Ad. 5a)
Pan Marek Biełooki Komendant  Komisariatu Policji w Karlinie przedstawił prezentację multimedialną na temat bezpieczeństwa w 2016 roku w Gminie Karlino (prezentacja załączona do protokołu). Następnie podziękował za współpracę                          w działaniach anty kłusowniczych, powiedział, że w 2010 roku kiedy zostały zintensyfikowane działania anty kłusownicze, ujawniono wówczas dwudziestu ośmiu sprawców kłusownictwa, a w 2016 sprawców jest już tylko sześciu,                         w czterech czynach. Podziękował wszystkim zaangażowanym służbom mundurowym, Straży Granicznej, nieobecnym strażnikom społecznym rybackim                 z Białogardu, Straży Miejskiej, ponieważ widać, że koordynacja i zaangażowanie                w zwalczaniu kłusownictwa przynosi efekty i kłusowników jest coraz mniej. Dodał, że większość ujawnianych wykroczeń utrzymuje się mniej więcej na tym samym poziomie w stosunku do roku poprzedniego. Na uwagę zasługuje ujawnianie wykroczeń dotyczących zakłócenia porządku publicznego i to właściwie dwukrotnie, art. 51 § 2, chodzi o zakłócenia porządku publicznego będących                      w stanie nietrzeźwości lub zakłóceń o charakterze chuligańskim, wynik tak dobry był możliwy dzięki wsparciu w trzecim – czwartym kwartale Komisariatu, który został zasilony przez Komendę Powiatową oraz dzięki wsparciu finansowemu Rady Miejskiej w Karlinie dodatkowymi środkami na sfinansowanie pobytu słuchaczy                i adeptów policyjnych szkół, zostało zwiększone nasycenie służbami patrolowymi na terenie głównie miasta, jak też miejscowości gminnych. Duża liczba wykroczeń ujawnianych jest dzięki pracy na monitoringu miejskim, nasycenie kamerami na terenie miasta już jest bardzo duże, są praktycznie tylko nieliczne punkty bez podglądu kamer, a planowane jest pokrycie całego miasta siecią monitoringu, aby wszystkie miejsca były monitorowane na żywo. Podkreślił pracę policjantów                       z Zespołu Ruchu Drogowego, wyjaśnił, że jest to nieliczny zespół, bo tylko dwóch funkcjonariuszy, jednakże w 2016 roku wykonując swoje obowiązki służbowe zatrzymali oni 55 dowodów rejestracyjnych niesprawnych technicznie pojazdów, zatrzymali 9 praw jazdy, większość w związku ze znacznym przekroczeniem prędkości. Podziękował również Radzie Miejskiej za przekazanie dla Komisariatu Policji w Karlinie urządzenia TruCAM – laserowego miernika prędkości, dzięki któremu policjanci nałożyli aż 623 mandaty karne, za przekroczenie prędkości na drodze krajowej Nr 6. Nastąpił duży wzrost liczby interwencji przeprowadzonych przez funkcjonariuszy Komisariatu Policji w Karlinie, prawie 2 000 i ta liczba                      z roku, na rok się zwiększa. Odzyskano dużą ilość utraconych przedmiotów                         w wyniku przestępstw, w większości są to rowery i telefony, a na gorącym uczynku zatrzymano 32 osoby. Policjanci uczestniczą również w zabezpieczaniu wszystkich imprez kulturalnych i sportowych. Kolejny segment pracy policjantów, to prewencja kryminalna, praca z młodzieżą i pedagogami, niestety policjanci ujawnili 2 osoby nieletnie będące pod wpływem alkoholu oraz 24 uciekinierów z placówek opiekuńczo – wychowawczych, schronisk dla nieletnich i zakładów poprawczych. Dodał, że na uwagę zasługuje fakt, iż praktycznie na żadnej imprezie sportowej, ani kulturalnej w ubiegłym roku nie doszło do żadnych poważniejszych ekscesów chuligańskich. Podziękował Radzie Miejskiej i Panu Burmistrzowi za wsparcie udzielone w 2016 roku, dzięki temu za kwotę 5 000,00zł można było wygenerować 33 służby ponadnormatywne, które pełnili policjanci w czasie wolnym od pracy, jak również dzięki wsparciu można było skierować na teren miasta słuchaczy ze Szkoły Policji w Słupsku i policjantów z tzw. adaptacji, czyli początkujących policjantów. Wykonali oni aż 37 służb w systemie czterogodzinnym i 60 służb w systemie pięciogodzinnym. Podziękował również za to, że Urząd Miejski dofinansował zakup przez Komendę Powiatową Policji w Białogardzie urządzenia Drager DrugTest 5000, jest to urządzenie do badania na szybko praktycznie wszystkich narkotyków, poprzez pobranie próbki śliny. Urząd Miejski dołożył cześć środków na zakup tego urządzenia i są już pierwsze efekty, tylko w styczniu br. na terenie Gminy Karlino ujawniono dwie osoby prowadzące pojazdy w ruchu drogowym pod wpływem narkotyków (przedstawiona prezentacja została załączona do protokołu).   
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że znalazł w internecie artykuł w którym napisano cyt. ,,dodatkowo należy podkreślić, że obecnie sprawcy tego wykroczenia, któremu na zawsze orzeka się zakaz prowadzenia tego pojazdu gdy jest pod wpływem (jest to art. 87 § 3 Kodeksu wykroczeń) jako środek karny. Zakaz prowadzenia pojazdu orzeka się na okres                    6 miesięcy do 3 lat, wymierza się go w miesiącach lub latach i połączony jest                   z obowiązkiem zwrotu dokumentu uprawniającego do prowadzenia określonego pojazdu. Należy podkreślić, że Kodeks wykroczeń nie wskazuje wprost na jakie pojazdy ma być orzeczony zakaz prowadzenia, ale polityka karna nakazuje orzeczenia zakazu prowadzenia w stosunku do pojazdu, który sprawca prowadził                 w stanie po spożyciu.”. Czyli jeśli ktoś ma gospodarstwo rolne i jechał samochodem, to może się starać o to, żeby mógł pracować i jeździć ciągnikiem. Wyczytał również, że te wykroczenia i jazda po spożyciu dotyczy również osób jeżdżących na deskorolkach, czy to prawda? 

Ad. 5b)
Pan Damian Kulczycki Zastępca Komendanta Powiatowego Policji                               w Białogardzie odpowiedział, że nie spotkał się z tym, aby karać za wykroczenia związane z jazdą deskorolką po chodniku, czy po drodze publicznej, nie było takich sytuacji, może akurat nie była podejmowana kontrola w stosunku do takich osób, natomiast poza deskorolką każdy uczestnik ruchu, czy to będzie jakiś dwukołowiec, czy rower elektryczny jest jak najbardziej uczestnikiem ruchu drogowego. Dodał, że prowadząc postępowania o wykroczenia kierując wniosek od Sądu o odebranie uprawnień policjanci kierują się również tym, że czasami te uprawnienia są niezbędne rolnikom, czy osobom które prowadzą pojazdy ciężarowe i stosowany jest tylko wniosek o odebraniu uprawnień na pojazd na który został zatrzymany kierujący. To nie jest tak, że do wszystkich kierujących podchodzi się jedną miarą                  i kierowany jest wniosek o odebranie wszelkich uprawnień, tylko na te pojazdy, gdzie kierujący był zatrzymany.    
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie następnie przeczytał, że ,,Tak zdefiniowane pojazdy dzieli się na mechaniczne, czyli wprawiane w ruch za pomocą silnika i nie mechaniczne, takie jak deskorolka, czy rower. Zasadniczo łagodniej traktuje się sprawców wykroczeń, którzy popełniają je za pomocą pojazdów nie mechanicznych.”. Czasami będąc na takich szkoleniach z młodzieżą starszą można zaznaczyć, że deskorolka tak jak kajak, łódka z silnikiem, może być też człowiek pociągnięty do odpowiedzialności i ponieść konsekwencje, bo jest po spożyciu i się tym porusza.         

Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Białogardzie Pan Damian Kulczycki przekazał podziękowania za znaczne wsparcie Radzie oraz Panu Burmistrzowi, dzięki czemu wyniki są z roku na rok coraz lepsze i dodał, że zastanawia się, kiedy będzie półka maksymalna i nie będzie można poprawić tego, co się robiło rok wcześnie, widać, że te wyniki są coraz lepsze. Powiedział, że na uwagę zasługuje fakt, iż wspólne służby, adaptacja zawodowa, wsparcie oddziałów prewencji oraz Szkoły Policji w Słupsku, bo takie służby były na terenie Gminy Karlino i przyczyniły się do wzrostu wyników w zakresie ujawnialności wykroczeń. Natomiast co do urządzenia Drager 5000, rzeczywiście tylko w miesiącu grudniu, kiedy to urządzenie funkcjonowało niespełna dwa tygodnie, pozytywnych trafień było łącznie na 9 badań 5, czyli skuteczność badania ponad 50%, natomiast zaraz kończy się miesiąc, a ujawnionych sprawców kierujących pod wpływem narkotyków jest prawie 20 osób, z czego od razu trzeba zauważyć, że można popełnić wykroczenie i przestępstwo pod wpływem środków odurzających                            i praktycznie na chwilę obecną ponad 90%, są to osoby jako sprawcy przestępstw,  a nie wykroczeń. Dlatego ukłony dla samorządów karlińskiego, białogardzkiego                  i tychowskiego, ponieważ te trzy gminy partycypowały w zakupie tego urządzenia, które kosztowało 12 000,00zł, natomiast jedna kaseta do takiego urządzenia, która  kosztuje 160,00zł jest zakupywana przez Komendę Wojewódzką, cały kartonik kosztuje ponad 3 000,00zł i idzie w niespełna miesiąc, ale wyniki są bardzo dobre. Następnie zaprezentował dwa filmy promocyjne, pierwszy dotyczył Krajowej Mapy Zagrożeń Bezpieczeństwa, jest to element, który powstał na poziomie Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji i ma pomóc wszystkim obywatelom                                   w zgłaszaniu pewnych zdarzeń, kiedy z jednej strony chciano by zachować anonimowość, a z drugiej strony widać, że nie zawsze ta skuteczność jest pełna. Jest to program do którego można się zalogować z każdego urządzenia, czy to będzie telefon komórkowy, tablet, laptop, czy komputer stacjonarny, można zgłosić                        w kilku obszarach zdarzenia, wystarczy kliknąć i taka informacja wpłynie do Komendy Powiatowej w Białogardzie. Można zgłosić wiele obszarów zagrożeń, czy to będzie grupowanie się młodzieży, pieski, przekraczanie prędkości, zła infrastruktura drogowa, złe parkowanie, posiadanie, czy spożywanie narkotyków                  i wiele innych obszarów. Mapa funkcjonuje od września ubiegłego roku i pomimo promocji którą dzielnicowi niosą ze sobą po mieszkaniach i domach, na klatkach schodowych wywieszają informacje niestety, na terenie Gminy Karlino od początku września odnotowano tylko 7 takich zgłoszeń, to jest bardzo niewiele. Świadczy to o tym, że albo Gmina jest bardzo bezpieczna i nie ma żadnych problemów, albo                   o tym, iż te informacje w sposób niewłaściwy są przekazywane przez podmioty które są do tego zobowiązane. Podkreślił, że nie ma uwag do policjantów                            w Karlinie, ponieważ to kontroluje i wie, że oni to robią prawidłowo. Następnie poprosił radnych, którzy mają swoich wyborców, spotykają się z nimi na różnych spotkaniach, odbywają się spotkania sołeckie, aby taka informacja była przekazywana, że jest coś takiego jak Krajowa Mapa Zagrożeń Bezpieczeństwa                     i tam można całkowicie anonimowo kliknąć na mapę, aby wskazać  pewne zagrożenie. Wyjaśnił, iż procedura jest taka, że w ciągu 48 godzin od umieszczenia takiej informacji, a w Białogardzie są trzy osoby odpowiedzialne za bieżące sprawdzanie czego to zagrożenie dotyczy, czy w prewencji, wtedy zajmuje się tym Prewencja, w ruchu drogowym, wtedy Ruch Drogowy, a jeśli jest to zagrożenie przestępstwami, to policjanci wydziału kryminalnego. Kiedy informacja jest zamieszczona, kolor tego zgłoszenia zmienia się na kolor żółty, to oznacza, że jest informacja podjęta i następuje sprawdzenie. Sprawdzenie polega na tym, że  policjanci muszą się udać w to miejsce i sprawdzić, potwierdzić ewentualnie, iż rzeczywiście do takiego zagrożenia dochodzi. Jeśli chodzi o przekraczanie prędkości, ujawnionych wykroczeń z tego tytułu było bardzo dużo, można wystawić urządzenie i stwierdzić, czy zagrożenie jest rzeczywiście, czy go nie ma. Na to jest kolejnych pięć dni, po to, aby w całym cyklu siedmiodniowym zamknąć się                          z potwierdzeniem, albo zanegowaniem takiego zagrożenia. Jeżeli ono jest potwierdzone, to wówczas taka informacja trafia do Pana Komendanta w Karlinie, że ma koniecznie w tym miejscu zadaniować policjantów, w zależności od tego, czy jest to cykliczne, czy stałe zagrożenie, ale  musi takie zadania postawić. Dodał, że na terenie Powiatu Białogardzkiego takich zgłoszeń było niespełna sto, ale Karlino tutaj bardzo odstaje, natomiast w Gminie Tychowo takich zgłoszeń jest o wiele więcej. Drugi  przedstawiony film dotyczył aplikacji Moja Komenda, który jest również do ściągnięcia na każdy nośnik który ma pamięć i jest w stanie obsługiwać, czy to android, telefon komórkowy, tablet, laptop, czy komputer stacjonarny, po ściągnięciu aplikacji, która jest z całego kraju, jest to informacja o wszystkich dzielnicowych, wszystkich posterunkach, rewirach, komisariatach, komendach powiatowych, miejskich, wojewódzkich i Komendzie Głównej i ta aplikacja również daje pełną anonimowość. Po zainstalowaniu oprogramowania, jeśli nawet nie jest znany dzielnicowy, w wyszukiwarce po wpisaniu ulicy oraz miejscowości pokazuje się informacja kto nim jest, aplikacja pozwala na takie ustalenia, jest tam też podany numer telefonu i można do niego zadzwonić, jest podany telefon stacjonarny oraz telefon komórkowy, a także adres e-mail. Można zadzwonić na telefon stacjonarny, jeśli dzielnicowy nie odbiera, wtedy na telefon komórkowy, od razu z aplikacji. Podkreślił, że każdy dzielnicowy ma na wyposażeniu telefon komórkowy i jeżeli jest w służbie, to jest zobowiązany do odebrania tego telefonu,  a jeżeli jest po służbie, to telefonu nie wyłącza, ale nie ma obowiązku jego odebrania, jednak jest możliwość nagranie się na pocztę głosową, bądź wysłania SMS-a. Policjant jest zobowiązany do odsłuchu poczty głosowej w momencie kiedy przychodzi do służby i odebrania SMS-ów oraz zareagowania. Jest również adres                  e-mail i jeśli chcemy anonimowo, nie z telefonu komórkowego przekazać pewne informacje, wysyłamy taką informację na jego skrzynkę pocztową, którą odbiera również wtedy, kiedy jest w służbie, po odebraniu takiej informacji przekazuje ją kierownikowi danej jednostki, aby nadał on bieg danej sprawie. Oprócz tego, że kontakt jest w tym momencie ułatwiony, dodatkowo jest możliwość w innej miejscowości, jeśli jest konieczność dojechania do komendy, czy komisariatu, to po kliknięciu mapa pokaże, która jednostka jest najbliżej i jeśli jest nawigacja uruchomiona w telefonie, to po kliknięciu pokaż trasy, wyznacza najbliższą do danej jednostki Policji. Czyli, nawet w trakcie wakacji na wyjeździe w góry, czy gdziekolwiek indziej, kiedy potrzebny będzie kontakt z jednostką Policji, to będzie jednostka ze wskazanymi numerami telefonów i będzie możliwość wyznaczenia od razu trasy do najbliższej jednostki, choćby po to, aby złożyć zawiadomienie                           o jakimś zdarzeniu, czy kolizji drogowej. Zachęcił do pobrania takiej aplikacji                       i wykorzystywania możliwości technicznych do kontaktu z dzielnicowymi, ale jest to aplikacja która pozwala tylko na kontakty z dzielnicowymi.    
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że bardzo fajne są obie aplikacje, ale jest trochę ludzi starszych, którzy sobie z tym nie radzą, czy by nie było zasadne, aby na tablicach ogłoszeń by były podane numery telefonów alarmowych oraz numer do dzielnicowego, czasem jest kłopot dla starszych ludzi, aby się skontaktować z dzielnicowym, jeśli potrzebuje pomocy. 
Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Białogardzie Pan Damian Kulczycki odpowiedział, że informacja o numerach telefonów jest zbędna, dlatego, że 997 i 112 to są numery telefonów znane wszystkim i nie trzeba mieć nawet zarejestrowanego telefonu, tylko ważne jest, aby go uruchomić, po wyciągnięciu karty SIM taki telefon w trybie alarmowym działa zawsze i wówczas można połączyć się z WCPR-em, albo Policją i dyżurny jest zobowiązany do przekierowania takiej rozmowy do danego dzielnicowego, albo przyjmuje informację i ja przekazuje.
Pani Barbara Świeczka Sołtys – Przewodnicząca Rady Sołeckiej Sołectwa Zwartowo w związku z szybkością samochodów jadących przez wieś Zwartowo poprosiła w imieniu mieszkańców, aby chociaż raz w miesiącu przejechał radiowóz, albo rzez jakiś czas postał przy drodze patrol Ruchu Drogowego. 
Pan Jerzy Góryń Radny Rady Miejskiej w Karlinie przypomniał, że w zeszłym roku prosił Pana Komendanta o zwiększenie ilości patroli za budynkami przy ulicy Koszalińskiej i teraz chciałby w imieniu mieszkańców podziękować, ponieważ znacznie się tam uspokoiło.  
Pan Damian Kulczycki Zastępca Komendanta Powiatowego Policji                                w Białogardzie powiedział, że jeśli chodzi o Zwartowo, tam policjanci są na pewno kierowani, chociażby po to, aby wykorzystywać urządzenie TruCAM, które jest                     w użyczeniu przekazane dla Policji i trzeba się z tego rozliczać, ale jest tylko dwóch policjantów Zespołu Ruchu Drogowego w Komisariacie Policji w Karlinie,                             z Białogardu są kierowani również na teren Gminy Karlino, jednak trzeba brać pod uwagę zagrożenia, a główne są one na trasie 163 i trasie Nr 6.   
Ad. 5c)
Pan Jacek Miron Komendant Straży Miejskiej w Karlinie przygotował informację oraz przedstawił prezentację multimedialną na temat działalności Straży Miejskiej w 2016 roku (informację i prezentację załączono do protokołu). Podsumował mówiąc, że położono duży nacisk na promowanie pozytywnych wzorców zachowania wśród dzieci, młodzieży, co zostało w perfekcyjny sposób przygotowane i zrealizowane oraz stwierdził, że zakres zadań, które określa dla Straży Miejskiej ustawa, został spełniony. 
Ad. 5d)
Pani Natalia Mielczarek Kierownik Zespołu ds. Migracji Grupy                                   ds. Cudzoziemców Placówki Straży Granicznej w Kołobrzegu przedstawiła prezentację multimedialną Sprawozdanie z działalności Placówki Straży Granicznej w Kołobrzegu za miniony rok na terenie Gminy Karlino (informację i prezentację załączono do protokołu). Następnie w imieniu Komendanta Placówki podziękowała Burmistrzowi, Radzie Miejskiej za współpracę, wsparcie finansowe, kolegom                       z innych służb mundurowych, Dyrektorowi Zakładu Karnego w Dobrowie za współpracę i wsparcie czasami w ciężkich sytuacjach służbowych oraz Komendantowi Straży Pożarnej.     
Ad. 6
Informacje na temat działalności Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie Gminy Karlino.
Zmieniło się quorum o godzinie 1430 Pan Bogdan Piłkowski opuścił salę obrad, obecnych pozostało 14 radnych. 
Zmieniło się quorum o godzinie 1435 Pan Jerzy Góryń opuścił salę obrad, obecnych pozostało 13 radnych. 
Ad. 6b)
Pani Ewa Znaczko Prezes Zarządu Ochotniczej Straży Pożarnej                                 w Domacynie poinformowała obecnych, że jednostka OSP w Domacynie powstała w 1949 roku. Jednostka liczy sobie 36 członków, w tym 7 kobiet i 12 członków Jednostki Operacyjno - Technicznej. Następnie przedstawiła przygotowaną prezentację multimedialną na temat działalności Ochotniczej Straży Pożarnej w Domacynie w 2016 roku (prezentację załączono do protokołu). Następnie podziękowała Burmistrzom oraz Radzie Miejskiej za to, że od zeszłego roku jednostka ma własny budżet, są to środki które można przeznaczyć faktycznie na sprzęt i to co jest najbardziej potrzebne. Poinformowała, że                        z ubiegłorocznego budżetu dla jednostki zakupiono z dofinansowania                               w wysokości 80% agregat prądotwórczy, którego koszt wynosił 6 000,00zł,                      a środki z budżetu Gminy to było 20%, czyli 1 200,00zł. Z tego dofinansowania zakupiono także dwa umundurowania specjalne tzw. nomexy za kwotę 2 700,00zł, udział Gminy 540,00zł. Ze środków jakie jednostka otrzymała na ubiegły rok zakupiono lampę oświetleniową, która jest bardzo potrzebna podczas akcji nocnych do oświetlania placu, zakupiono jeszcze jeden komplet nomexu duży rozmiar - dwie kurtki, zakupiono to co było wskazane przez PSP Białogard drugi radiotelefon nasobny. Ponieważ jest wprowadzona akcja Czad i Ogień zorganizowana przez PSP Białogard, aby móc w tym uczestniczyć czynnie zakupiono specjalistyczny czujnik tlenku węgla i w sobotę rozpocznie się akcja                    i jako jednostka będzie dokonywany objazd miejscowości i wizyty w domach, tam gdzie mieszkańcy wyrażą zgodę będzie dokonywany pomiar zagrożenia w danym domu, czy mieszkaniu. Zakupiony został również akumulator żelowy do rozruchu motopompy, akumulator do samochodu i trochę innych drobiazgów.       
Ad. 6d)
Pan Wojciech Nizioł Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej                  w Białogardzie w imieniu Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Białogardzie Brygadiera Pana Jacka Szpuntowicza przedstawił statystyki za rok 2016, powiedział, że z tego powodu, iż PSP jest formacją                         z wielką tradycją, wystąpienie również będzie tradycyjne i bez prezentacji. Na wielu zdjęciach prezentowanych w przedstawianych przed chwilą prezentacjach widać również Straż Pożarną. Powiedział, że jest pod wielkim wrażeniem wystąpienia Pani Ewy Znaczko, gdyż pomimo małej liczby wyjazdów do zdarzeń, bo było ich tylko 5 w ubiegłym roku, to działania tej jednostki są bardzo duże, czy to jest współpraca przy świętach kościelnych, czy państwowych, jednostka OSP w Domacynie działa bardzo prężnie. Natomiast jednostka OSP                 w Karlinie jest przodującą z jednostek w Krajowym Systemie Ratowniczo – Gaśniczym w Powiecie Białogardzkim i wyjazdów miała 137 ogółem. Ta jednostka także przyczynia się do zwiększenia bezpieczeństwa w Gminie Karlino. Pogratulować jednostkom w Gminie Karlino można bardzo dobrej współpracy ze Strażą Miejską, Policją, Strażą Graniczną, podziękował za tak owocną współpracę wszystkim służbom mundurowym. Dodał, że w 2016 roku na Państwową Straż Pożarną spadł obowiązek rozdziału środków dla jednostek                    z Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego, jest tylko jedna jednostka, to OSP Karlino, jak też spoza tego systemu, czyli Ochotnicza Straż Pożarna                            w Daszewie i Domacynie. Podkreślił, że uważa, iż środki zostały rozdysponowane sprawiedliwie, dla jednostki OSP Karlino z funduszu KSRG zostały zakupione wszelkie konieczne materiały, zestaw podpór do stabilizacji pojazdów przy ratownictwie drogowym jak i katastrofach śródlądowych. Dodał, że jednostka OSP Karlino cieszy się bardzo dużą dyspozycyjnością, zaangażowaniem, gdyż średni czas mierzony od czasu wezwania tej jednostki do wyjazdu do zdarzenia mieści się w granicach trzech do pięciu minut. Powiedział, że od 2017 roku zmieniły się zasady szkolenia wyznaczone przez Komendanta Głównego PSP i w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, każda sobota będzie dniem szkoleniowym, plusem jest to, że dla strażaków ochotników, którzy przeważnie pracują od poniedziałku do piątku, będą oni zapraszani                        w sobotę, może nie w każdą, na szkolenia organizowane przez KPPSP Białogard. Jeszcze raz podziękował za wsparcie Panom Burmistrzom, Radzie Miejskiej                     i wszystkim obecnym za wysłuchanie.  
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina w swoim imieniu oraz wszystkich jednostek, które współpracują ze służbami, które wspólnie dbają                                         o bezpieczeństwo podziękował wszystkim służbom mundurowym. Dodał, że                    w sprawozdaniach widać było ich zaangażowanie i pasję w tej pracy, która jest wykonywana na rzecz mieszkańców. Złożył podziękowania i zachęcał do jeszcze większej aktywności.   
Zostały  złożone również informacje pisemne przez Prezesów OSP w Karlinie                              i Daszewie (obie załączono do protokołu).
Ad. 7a)
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, określenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne, dla którym organem prowadzącym jest Gmina Karlino, oraz warunków częściowego zwolnienia z tych opłat.

Wszystkie Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Pani Teresa Plichta – Lessnau Dyrektor Zakładu Oświaty w Karlinie zgłosiła poprawkę do projektu uchwały w § 7. Uchwała wchodzi w życie po upływie                   14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego dopisując zapis ,,z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2017 r.”. Wyjaśniła, że chodzi o to, aby nie było domysłów, że są pobierane opłaty za dzieci, za które nie powinny być pobierane, czyli za pobyt dziecka sześcioletniego w publicznej placówce wychowania przedszkolnego. Dodała, że od pierwszego stycznia, tak jak weszła subwencja na sześciolatki.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXVIII/230/17 została podjęta jednomyślnie.
Ad. 7b)
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino w części obrębu geodezyjnego Czerwięcino i Lubiechowo.
Wszystkie Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXVIII/231/17 została podjęta jednomyślnie.

Ad. 7c)
Podjęcie uchwały w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej                               w uchwale. 
Wszystkie Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXVIII/232/17 została podjęta jednomyślnie.
Ad. 7d)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości nagród                                      i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe.
Wszystkie Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXVIII/233/17 została podjęta jednomyślnie.
Ad. 7e)
Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości  położonych na terenie miasta Karlino.
Wszystkie Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXVIII/234/17 została podjęta jednomyślnie.
Ad. 7f)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                  z pytaniem, jaki był powód wyboru nowego sołtysa w Mierzynie? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że wpłynął wniosek mieszkańców o odwołanie sołtysa i w miniona środę została przeprowadzona procedura.                                          

W głosowaniu wzięło udział 12 radnych, za podjęciem uchwały głosowało              12 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXVIII/235/17 została podjęta.
Ad. 7g)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru w drodze inkasa podatków, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

W głosowaniu wzięło udział 12 radnych, za podjęciem uchwały głosowało              12 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXVIII/236/17 została podjęta.
Ad. 8
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że w planie Komisji Budżetowej był punkt na temat efektów ekonomicznych zainstalowania ogniw fotowoltaicznych w obiektach użyteczności publicznej, jednak takiej informacji członkowie komisji nie otrzymali, czy w związku z tym, iż informacja nie została przekazana na styczniowe posiedzenie komisji, można to przenieść na lutowe posiedzenie i czy potrzebne jest głosowanie nad planem pracy Komisji, czy wystarczy decyzja Przewodniczącej Komisji o przeniesieniu? 

Pan Aleksander Twarowski Radca prawny w Urzędzie Miejskim w Karlinie  odpowiedział, że plan jest uchwalony, a jakiś element planu nie został wykonany, to właściwie powinno się podjąć uchwałę i przenieść to na następny miesiąc. 
Pani Tamara Korzeniowska zwróciła się do Przewodniczącej Rady mówiąc, że chciałaby taką zmianę w dniu dzisiejszym przegłosować. 

Pan Aleksander Twarowski wyjaśnił, że nie jest to możliwe, ponieważ nie ma takiego punktu w porządku obrad, a jest to zmiana uchwały.  

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zaproponowała wystąpienie w formie pisemnej do Pana Burmistrza z prośbą                      o przygotowanie takiej informacji, bez konieczności zmiany uchwały.  

Pan Aleksander Twarowski wyjaśnił, że jest uchwalony porządek obrad, a Pani Korzeniowska chciałaby przegłosować zmianę uchwały, a to wymaga zmiany porządku obrad dzisiejszej sesji. Dodał, że co prawda punkt dotyczący uchwał został wyczerpany, jednak jak długo trwa sesja, to można zmienić porządek obrad, ale najpierw musiałby zostać przegłosowany porządek obrad, jego zmiana, by następnie głosować nad przygotowanym projektem uchwały. 

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że nie widzi powodu, żeby komplikować coś, co jest bardzo proste. Nie było informacji w styczniu, ale nie można też określić dokładnie terminu kiedy będzie, ponieważ są zbierane dane i kiedy informacja będzie gotowa, czy to będzie luty, czy marzec, zostanie przekazana i będzie można debatować nad tą informacją. Dodał, iż nie jest tak, że ktoś nie chce udostępnić pewnych informacji, tylko będzie ona przygotowana                          w późniejszym terminie.   
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie poprosiła, żeby jeśli te materiały będą gotowe, zostały przekazane z dwutygodniowym wyprzedzeniem, aby można było powiadomić członków komisji o zmianie porządku posiedzenia.
Ad. 9
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że nie ma w tym punkcie odpowiedzi Burmistrza na zapytanie, ponieważ udzielił jej w poprzednim punkcie obrad. 
Ad. 10
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała obecnych, że do Biura Rady wpłynęły odpowiedzi na pytania                   z XXVII sesji Rady Miejskiej dla Pana Piłkowskiego (załączono do protokołu).
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że nie otrzymała odpowiedzi na swoje pytanie z poprzedniej sesji od Pana Ryszarda Augustyniaka.
Ad. 11
Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej            w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1521 dokonała zamknięcia            XXVIII sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Protokołowała:
Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia            6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2016 r. poz. 1764) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343).
