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 Protokół Nr XX/16
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 29 kwietnia 2016 roku
Otwarcia XX sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1000        w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała burmistrzów, radnych, sołtysów, kierowników jednostek, uczestników Warsztatów Terapii Zajęciowej oraz wszystkich obecnych na widowni. 

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widnieje 11 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. 
Nieobecni byli Pani Grażyna Tomczyk, Pan Waldemar Grażyński, Pan Tomasz Pączek i Pan Mirosław Semenowicz.
Ad. 1b) 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję i zapytała czy są propozycje zmian do porządku obrad? 

Nie zostały zgłoszone.
Zmieniło się quorum o godzinie 1004 Pani Grażyna Tomczyk i Pan Waldemar Grażyński przybyli na salę obrad, obecnych jest 13 radnych. 
Porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 
5. Ocena stanu ekologicznego Gminy.
6. Informacje na temat stanu dróg na terenie Gminy Karlino.
7. Informacja na temat działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej „Iskierka” w Karlinie.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2016 rok,
b) przekazania Policji środków własnych stanowiących dochody Gminy Karlino z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną dla policjantów za czas służby ponadnormatywnej,
c) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia regulaminów targowisk miejskich,
d) przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań                   i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino,

e) wyrażenia zgody na zawarcia kolejnej umowy najmu,
f) zmieniającą uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości  położonych na terenie miasta i gminy Karlino. 
9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

12. Zakończenie XX sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Ad. 1c)
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokół z XIX sesji Rady Miejskiej został przesłany do radnych drogą mailową, był również wyłożony do wglądu w Biurze Rady, a wszystkie dotychczas zgłoszone przez radnych uwagi i poprawki zostały w nim uwzględnione i zapytała, czy są inne uwagi do treści protokołu?

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że                  w protokole na stronie 26 było zapisane ,,Jeżeli chodzi o studium wykonalności, ta kwota jest wpisana na podstawie tego studium i może to zostać udostępnione, każdy kto ma skrzynkę mailową takie studium może na nią otrzymać, by móc się z tym zapoznać”, nie ma tego w załącznikach, ani nie zostało to wysłane na skrzynkę mailową, dlatego prosi, aby protokół został o to uzupełniony. Natomiast na stronie 18 zwracał się z pytaniami do Pani Skarbnik Lucyny Szymeckiej                             i również nie otrzymał odpowiedzi i nie ma jej w załącznikach. Przypomniał, że kiedy wypowiadał się na temat KTBS, czy w takiej sytuacji zwiększenie dla KTBS  w celu  zwiększenia kapitału zakładowego spółki będzie stanowiło pomoc publiczną dla Spółki, a jednocześnie czy od takiego zwiększenia kapitału KTBS nie będzie musiał być odprowadzony podatek VAT. Pani Szymecka wówczas powiedziała, że nie wie czy to jest pomoc publiczna, sprawdzi to i da odpowiedź.    
Pani Beata Klepuszewska wyjaśniła, że jeśli chodzi o wypowiedź Burmistrza, to było to tylko udzielenie informacji, tak też było w przypadku wypowiedzi Pani Szymeckiej.                

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że czeka nadal na dotrzymanie słowa przez Pana Burmistrza, jeśli powiedział że tę informację przekaże, to powinien ją przekazać.                
Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Beata Klepuszewska dodała, że Burmistrz powiedział, że jeśli ktoś chce i się po to zgłosi. 
Pan Bogdan Piłkowski  przypomniał, że on się zgłaszał i o to prosił, aby mógł się z tym zapoznać.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że kwestie poruszane przez Pana Piłkowskiego nijak  się mają do protokołu z sesji. Protokół stwierdza tylko to co się działo, kto co powiedział i dodał, że informacje które zostały zadeklarowane zostaną przekazane.                
Za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych, nie było głosów przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania protokół Nr XIX/16 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 30 marca 2016 roku został przyjęty większością głosów. 
Ad. 2
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do radnych wyjaśniając, że do materiałów na sesję załączone zostało sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Karlino                               z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2015 rok i podkreśliła, iż nie jest to punkt wynikający z porządku obrad sesji, ale obowiązek przedłożenia go przez Burmistrza Radzie do dnia 31 maja każdego roku wynika z ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.  

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie przypomniał, że na jednej z ostatnich sesji podejmowano uchwałę o przekazaniu 130 000,00zł dla prawników w sprawozdaniu za lata ubiegłe, to co zapisano w protokole                               z kontroli RIO, to że przekazano w ciągu 2014 i 2015 roku ponad 200 000,00zł dla prawników, którzy reprezentują Gminę w Sądach. Powiedział, że dzięki uprzejmości bez żadnych problemów otrzymał wyrok wydany w imieniu Rzeczypospolitej Polskiej, a dotyczący sprawy z powództwa Gminy Karlino przeciwko Powiatowi Białogardzkiemu, w którym na stronie 9 zapisano cyt. ,,Reasumując, należy stwierdzić, że pozwany był uprawniony do rozwiązania Umowy ze skutkiem natychmiastowym na podstawie § 7 ust. 2 Umowy, co też uczynił. Wskazany zapis Umowy nie był kwestionowany przez strony, wzbudzał jedynie wątpliwości interpretacyjne. W ocenie Sądu, treść § 7 ust. 2 Umowy mieści się w ramach zasady swobody umów określonej w art. 353 k.c.. Skoro umowa została skutecznie rozwiązana, powódka utraciła prawo do domagania się od pozwanego zapłaty kolejnych transz dotacji. Sąd nie znalazł podstaw do kwestionowania wiarygodności zgromadzonych w sprawie dokumentów, które były źródłem ustaleń Sądu. Nie były one kwestionowane przez strony.”. Strony nie kwestionowały dokumentów, a z wypowiedzi Pana Burmistrza można było zrozumieć, że będzie nadal drążył tę sprawę i znów będą wydawane wspólne gminne pieniądze, gdy trzeba zgodzić się z wyrokiem Sądu, bo są małe szanse na wygraną w tej sprawie, a to będą kolejne pieniądze wyrzucone w błoto. Dodał, że wyrok zostanie przekazany, aby znalazł się jako załącznik do protokołu z sesji. Następna sprawa dotyczy BIP-u Urzędu i tego co się dzieje z uchwałami na tej stronie. Dziwne rzeczy dzieją się od czasu kiedy Kierownik Urzędu Miejskiego Pan Miśko wystąpił do niektórych mieszkańców Gminy Karlino, a konkretnie pięciu mieszkańców posesji z ulicy Chrobrego, że ktoś nie dopełnił jakiś obowiązków i zagarnął sobie bezprawnie ziemię. Dodał, że miedzy innymi sprawa ta dotyczy jego małżonki dlatego w pewnym momencie zaczął sprawdzać zarządzenia dotyczące tych spraw. Okazało się, że zarządzenie które było                 w miesiącu marcu na stronach  BIP-u zostało zmienione pod koniec  tego miesiąca lub na początku kwietnia. Została zmieniona treść i dwa punkty, podstawa prawna oraz kiedy to zarządzenie wchodzi w życie. Wszystkie zarządzenia które były na stronach BIP-u są napisane w Wordzie, bez podpisu przewodniczącego rady. Jedyne zarządzenie które znalazło się teraz po tych zmianach jest z podpisem przewodniczącego rady i już nie jest napisane                     w Wordzie tylko w PDF. Dzieją się dziwne rzeczy. Powiedział, że ktoś to zrobił niezbyt dokładnie, bo zmieniając to wszystko uchwała Nr 35 znalazła się pomiędzy numerem 38, a 39 i dopiero po pewnym czasie wróciła na swoje miejsce, ale już poprawiona. Sytuacja jest dziwna i dlatego poprosi Pana Burmistrza o wyjaśnienie zawirowań na BIP-ie. Powiedział, że Kierownik Urzędu Pan Miśko wyśmiewał go, że ,,zna się na prawie i na wszystkim”, to dlaczego tyle uchwał sprawdzanych przez fachowców jest zaskarżanych do NSA, uchylanych i odrzucanych przez RIO, na przykład dofinansowanie dla Pana Raoofa, właściciela Wyspy Biskupiej, który chce robić wielką inwestycja, jaka według umów powinna być już zakończona. Następnie zwrócił się do Przewodniczącej Rady, że odpowiedzi jakie są udzielane na zadawane przez niego do Pani Paduch pytania są żenujące. Dodał, że jeśli w ocenie Pani Paduch informacje o jakie prosił nie są informacją publiczną, to żeby była to decyzja Burmistrza mówiąca o tym, że to nie jest informacja publiczna, żeby się mógł od tego odwołać. Pytania zostaną przez niego ponowione. Dodał, że do jednego               z pytań wkradł się błąd, ulice Żwirki i Wigury są rozdzielone i nastąpiła pomyłka, chodziło mu o dom do rozbiórki na ulicy Żwirki 6, dlatego pytanie o koszty robocizny, materiałów, transportu itd. jest dalej aktualne i prosi o odpowiedź.                     
Ad. 3

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że nie usłyszał żadnych pytań i nie widzi powodu do udzielania odpowiedzi.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że pytał dlaczego były zawirowania i zmiany treści uchwał na BIP-ie i poprosił                            o udzielenie odpowiedzi. 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że udzieli odpowiedzi na pytanie jak to się stało na piśmie i otrzymają tę odpowiedź wszyscy radni.
Ad. 4
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił sprawozdanie z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 30 marca do dnia 28 kwietnia 2016 roku (informację załączono do protokołu). Następnie poinformował, że wspólnie z partnerami niemieckimi Gmina przygotowuje się do złożenia trzech projektów do Interregu Jeden wniosek partnerski dotyczy rozbudowy Muzeum w Karlinie, Wałczu i Göhren w Niemczech, tu liderem projektu jest Karliński Ośrodek Kultury i Pani Danuta Butrym. Drugi wniosek dotyczy rewitalizacji kościołów               w Lubiechowie i miejscowości Mirow, w tym wypadku partnerami są parafie,               a partnerem wiodącym będzie Parafia w Karlinie. Podkreślił, że urzędnicy gminni będą zaangażowani w przygotowanie samego wniosku, ale też w trakcie jego realizacji i należy się spodziewać, że z budżetu Gminy będą przekazywane środki na wkład własny. Trzeci projekt pod warunkiem, że partner z Niemiec, czyli Gmina Dargun będzie gotowa do realizacji, to projekt budowy świetlic w jednej                                         z miejscowości Gminy Dargun razem z remizą oraz w Karścinie. Stwierdził, że należy mieć świadomość, że w nowym okresie programowym środki unijne                   i z Interregu nie mogą polegać tylko na tym, że coś będzie zbudowane, te wnioski muszą być obudowane programem i planem współpracy w trakcie realizacji projektu, jak też po zrealizowaniu działań inwestycyjnych. Konkurencja na pewno będzie bardzo duża, ponieważ chętnych na te środki jest również bardzo wielu. Poinformował, że została przyjęta Strategia Mieleńskiej Lokalnej Grupy Rybackiej, znalazła się na trzecim miejscu jeśli chodzi o jej ocenę, czyli bardzo wysoko. Dodał, że w tej chwili szczegółów na co te środki mogą być wydane jeszcze nie ma, ale na bieżąco będzie prowadzona kampania informacyjna, jeśli tylko będą ogłaszane nabory, bo te środki są kierowane zarówno do samorządów, jak też do osób fizycznych, czy przedsiębiorstw. Następnie poinformował, że Spółka HOMANIT ma w tej chwili dwa zakłady w Polsce, czyli Karlino i Krosno Odrzańskie. Odbyło się uroczyste otwarcie w którym uczestniczył nowej linii             w Krośnie Odrzańskim i podkreślił, że jest to ogromna inwestycja, ale jeśli chodzi o tę firmę, w najbliższych latach można się spodziewać kolejnych inwestycji, które są planowane zarówno w Karlinie, jak też w Krośnie Odrzańskim. Powiedział, że po raz drugi Gmina została wyróżniona przez portal internetowy ,,Warto zwiedzić”, jest to portal dla miłośników uprawiania turystyki zarówno aktywnej, jak też historycznej i uczestnicy tego portalu zauważyli Karlino jako miejsce atrakcyjne do zwiedzania. Wręczenie nastąpi w dniu                 11 maja br., ale już wiadomo że Gmina została wyróżniona jako jedna z dwóch lokalizacji w Województwie Zachodniopomorskim w siódmej edycji konkursu ,,Na najlepszą przestrzeń publiczną Województwa Zachodniopomorskiego”, chodzi o wspólną rewitalizację ulicy Konopnickiej, druga lokalizacja znajduje się w Gminie Dobra i jest to projekt pod tytułem ,,Zagospodarowanie miejsca pamięci historycznej przy kościele w Buku”. Zachęcił wszystkich, aby codziennie wchodzili na stronę Urzędu, gdzie jest gotowy baner, wystarczy tylko raz kliknąć i oddać głos w konkursie ,,Porusz okolicę”, jest to konkurs firmy Nestle                   i w każdym województwie wygrany otrzyma za darmo siłownię tzw. ,,pod chmurką”. Zachęcił również do uczestnictwa w konkursie firmy Nivea ,,Podwórko”, w którym można wygrać plac zabaw.              
Zmieniło się quorum o godzinie 1037 Pan Tomasz Pączek przybył na salę obrad, obecnych jest 14 radnych. 
Ad. 5

Ocena stanu ekologicznego Gminy.
Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                         i Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Karlinie powiedziała, że została przekazana pisemna informacja na temat ,,Oceny stanu ekologicznego Gminy” jak też informację dotycząca kolejnego punktu czyli stanu dróg na terenie Gminy Karlino i zaproponowała zadawanie pytań na które udzieli odpowiedzi (załączono do protokołu).

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                          z pytaniem ile wodomierzy głównych które są zainstalowane jest po terminie, czy zostało to już wszędzie załatwione i są legalne i ile nakładek wszystkich powinno być jeszcze porobione przez RWiK? Zapytał, które informacje są prawdziwe jeśli chodzi o gospodarkę odpadami, czy te które są w materiałach na drugiej stronie podające rodzaj i ilości odpadów, czy te które zostały przekazane przez Panią Skarbnik i zawarte zostały w sprawozdaniu budżetowym za rok 2015, bo są podane inne wartości, nie są to duże różnice, ale są. Stwierdził, że nie została ujęta w sprawozdaniu, ale jest podana w wydatkach przygotowanych przez Panią Skarbnik, na zadania z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi ilość odpadów z nieruchomości niezamieszkałych wzrosła o 221%, skąd się wzięły takie ilości? Zakładów nie przybywa, działalności gospodarczych też nie, a tu chyba chodzi o takie podmioty, a śmieci bardzo dużo przybyło. Czy to jest powrót do sytuacji jaka miała miejsce kilka lat temu na targowisku, gdzie podpisane były umowy według których płacono przedsiębiorcy który się wywiązywał z tych umów i wtedy to było 24 000,00zł za wywóz śmieci                      z targowiska, a po jego interwencjach zmniejszyło się to do 2 000,00zł i okazało się, że umowa była niekorzystna. Dlatego prosi, aby były jednakowe informacje w jednym i drugim wypadku. Zmieniło się, bo ubyło mieszkańców 111 osób              w Gminie Karlino według zameldowania, ale do opłat za śmieci ubyło 231 osób. Z jednej strony należy się cieszyć, że więcej osób zaczęło segregować odpady, mniej odstawia odpady zmieszane, ale to się nie przekłada na wyniki które tu są. Jeśli coś się zmniejszyło bo 10% ludzi którzy zaczęło segregować śmieci, to powinno ubyć śmieci zmieszanych, a przybyć śmieci segregowanych, a tu tego nie ma, wręcz przeciwnie, zmieszanych jest dużo więcej niż było w roku poprzednim. Następnie poruszył temat składowiska śmieci w Krzywopłotach, jest informacja, że przedsięwzięcie polegało na wyburzeniu istniejących budynków           i budowli, ale nie jest to prawda, ponieważ przepompownia która była na terenie wysypiska śmieci dalej stoi. Będąc z Komisją Mieszkaniową na terenie wysypiska zapoznano się ze stanem faktycznym i widać, że dalej wyciekają śmierdzące wody koloru zielonego, które wybijają na wysypisku. Stwierdził, że jego zdaniem coś zostało zrobione nieprawidłowo, nie zostało dobrze zabezpieczone bo wody wypływają nadal. Poinformował, że informacje o tym złożył wczoraj do Zachodniopomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska, żeby się tym zajęli i to sprawdzili.              
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie przypomniała, że na posiedzeniu Komisji była mowa o tym, że to zostanie usunięte przez wykonawcę w ramach gwarancji. Dodała, że nie wie czemu mają służyć działania podjęte przez Pana Piłkowskiego. 
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski odpowiedział, że taka sytuacja ma miejsce już od około roku. Jesienią sprawdzano jak tam wygląda i było tak samo, rozebrane zostało ogrodzenie od strony Witolubia i nic tam nie zostało zrobione, a to też jest teren tego wysypiska. Jest tam studzienka, kręgi na około pięć metrów, która nie jest zabezpieczona, ktoś może do niej wpaść.                   W stawie pływają jakieś opony, śmieci, poziom wody się obniżył i to wszystko jest widoczne. Nie można powiedzieć, że to co zostało zrobione, zostało zrobione porządnie i do końca, to trzeba poprawić. Następnie zaprezentował zdjęcia na których widać jak wyglądają wycieki. Powiedział, że wiele roślin jakie zostały posadzone już jest suchych i ma wątpliwości, żeby one odbiły. Próbowano kamuflować wszystkie wycieki kamieniami, których chyba nie były w projekcie początkowym, aby to zasłonić, ale woda to wymywa. Poinformował Pana Burmistrza, że prócz Zachodniopomorskiego Inspektora Ochrony Środowiska zwróci się do Sanepidu, żeby te wody zostały  przez nich przebadane, czy są szkodliwe. Powiedział, że pismo ze zdjęciami również zostanie przekazane do protokołu. Następnie zwrócił się z pytaniem dotyczącym drzew, które zostały wycięte przy amfiteatrze, jaki był powód ich wycinki i co się stało z pozyskanym drewnem. Powiedział, że w informacja o powietrzu atmosferycznym napisano, że do najważniejszych zrealizowanych przedsięwzięć mających pozytywny wpływ na ochronę powietrza atmosferycznego można zaliczyć montaż systemów fotowoltaicznych, montaż pomp ciepła, a dlaczego nie napisano                                  o mikroturbinach? Na terenie Gminy w informacji dotyczącej stanu dróg podano różne kategorie, ale prosiłby o zajęcie się sytuacją na ulicy 4 Marca, jest bardzo wysoki próg o który wiele samochodów zahacza, było to już zgłaszane do Straży Miejskiej, bo jest problem żeby tam przejechać, trzeba omijać to bokiem, to trzeba poprawić. Jeśli jest robiona kategoria dróg i są one oznaczane jako A, B, czy C, to w niektórych sytuacjach nie może się zgodzić z tym zaszeregowaniem. Mieszkając na ulicy Chrobrego wie, bo widać to  po deszczach jakie są nierówności, jak zapada się nawierzchnia i stoi w koleinach woda. Najlepiej widać to jadąc wieczorem, bo w świetle reflektorów widać jakie są garby. Powiedział, że jeśli miałby oceniać drogę która została wykonana sześć lat temu porównując ją do drogi wykonanej w 1969 roku, to jest niebo i ziemia, ale są już jakieś ubytki i trzeba to bardziej monitorować, szkoda, że przy odbiorze pięcioletnim nie zostało to zrobione szczegółowo.               
Pani Anna Tomczyk wyjaśniła, że do wodomierzy nie będzie się odnosić, ponieważ jest to pytanie do wodociągów. Jeśli chodzi o różne dane, to jakie Pan Piłkowski otrzymał od Pani Skarbnik, nie wie, ale informacje jakie otrzymał                 w materiałach na sesję dotyczące ilości odpadów, to są to odpady odebrane tylko od mieszkańców, a podejrzewa, że Pani Skarbnik ma zestawienie łączne, razem           z obiektami gminnymi. Powiedziała, że wzrost ilości śmieci według Pana Piłkowskiego o 221%, nie jest według niej widoczny i liczba osób 111 o jakie się zmniejszyło zameldowanie, a więcej ubyło z deklaracji. Podkreśliła, że przyjmowany jest stan osób tych, które są wykazane  w deklaracjach, mają ludzie prawo być zameldowanym i nie mieszkać, są to uczniowie, studenci, którzy nie mieszkają w Gminie. Jeśli chodzi o składowisko śmieci, budynki do rozebrania były w projekcie tylko te znajdujące się przy wjeździe na wysypisko po prawej stronie, natomiast przepompownia istnieje, ponieważ jeszcze czasami odbiera              i działa. Badanie wycieków są przeprowadzane na bieżąco przez Spółkę, a wyniki wysyłane są do WIOŚ-u, jeśli inspektorzy przyjadą, to na pewno zapoznają się           z badaniami, bo nic nie jest ukrywane. Droga od strony Witolubia, ta działka nie była kwaterą i nie była też ujęta w projekcie na rekultywację. W projekcie na rekultywacje była tylko ujęta działka w głębi, tam gdzie była kwatera. Podziękowała za sygnał dotyczący studzienki, już jest zabezpieczona, a śmieci zostaną usunięte tak, jak z dzikiego wysypiska śmieci. Powiedziała, że rośliny miały prawo się nie przyjąć, ale jest jeszcze gwarancja i na pewno firma                      w okresie wiosennym będzie je uzupełniała, ponieważ jest taki zapis w umowie. Podkreśliła, że ułożone kamienie nie miały na celu ukrycie czegokolwiek, ale miały za cel wzmocnienie skarpy. Przypomniała, że na temat obsunięć kamieni mówiła już na posiedzeniu komisji, informowała, że zostało to zgłoszone,                  a określony przez wykonawcę termin jest do końca maja, przecież takich napraw nie będą wykonywać w okresie zimowym. 
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że w jednej ze studzienek kręgów było sześć, a teraz jest pięć, albo się jedna zapadła, albo został krąg skradziony i również można tam wpaść, poprosił o zapoznanie się z sytuacją. 
Pani Anna Tomczyk odpowiedziała, że nie wie jak było wcześniej, ale to są stare studnie, które miały pozostać nieruszane.  
Ad. 6

Informacje na temat stanu dróg na terenie Gminy Karlino.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała obecnych, że na sesję został zaproszony Pan Romuald Tatys Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Białogardzie, nie jest obecny, ale radni w materiałach otrzymali pisemną informację złożoną w Urzędzie (załączono do protokołu). 
Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                      i Ochrony Środowiska przedłożyła ,,Informację na temat dróg na terenie Gminy Karlino” (załączono do protokołu).
Pani Barbara Świeczka Sołtys – Przewodnicząca Rady Sołeckiej Sołectwa Zwartowo zwróciła się z prośbą o wzmożenie patroli Policji Wydziału Ruchu Drogowego na drodze do Zwartowa, dodała, że sama była świadkiem, kiedy omal nie doszło do tragedii, stąd prośba o wzmożenie patroli na odcinku Karlino – Domacyno. Poprosiła też o podjęcie tematu dotyczącego zjazdu z drogi 6 na drogę do Zwartowa, niedaleko zjazdu krawędź drogi jest wyższa niż pobocze                i wiele samochodów się tam zawiesza, stąd prośba o uzupełnienie ubytków na zakrętach i wycinkę krzaków wzdłuż drogi gminnej, bo jest tam niebezpieczne.    
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie przypomniał, że zadał pytanie dotyczące drogi na 4 Marca, czy są możliwości poprawy muldy na drodze, po to żeby ułatwić kierowcom przejazd przez nią? Byłoby dobrze, gdyby zostało to poprawione. 
Ad. 7

Informacja na temat działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej „Iskierka” w Karlinie.
Pani Anna Pawłowska Kierownik Warsztatu Terapii Zajęciowej ,,Iskierka” przygotowała informację na temat ,,Działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej „Iskierka” w Karlinie” (załączono do protokołu) i zaprezentowała zdjęcia                         z przeprowadzanych zajęć, wykonywanych prac oraz odbywających się imprez             z udziałem uczestników WTZ.
Uczestnicy rozdali obecnym wykonane przez siebie upominki.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przedstawioną prezentację oraz upominki. 
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski podziękował za prezentację i złożoną informację i zaapelował do Przewodniczącej Rady                         i Kierownika Urzędu, aby porozmawiał z dyrektorami szkół, aby była przedstawiona prezentacja na sesji, którą widzą wszyscy, a nieraz                                        w materiałach na sesję jest bardzo dużo zdjęć, potem te dokumenty leżą                          u radnych w domach, a następnie są wyrzucane. Na dziś została przygotowana informacja, jest to sama kwintesencja, informacja mądra, czytelna i krótka, każdy się z nią zapoznał, a na sesji widzi prezentację. Prezentacje jak najbardziej, może jeden egzemplarz do Biura Rady, ale bez produkowania papierów, bo to są niepotrzebne koszty.     
Pani Zuzanna Rusiecka Radna Miejskiej Rady Seniorów w Karlinie powiedziała, że jako wyrazicielka Klubu Seniora Związku ZNP zadeklarowała nawiązanie współpracy, zobowiązała się do przyjścia członków Klubu do Warsztatów, jest możliwość zarecytowania lub przeczytania czegoś, a Pani Kierownik za wszystko co robi piękny ukłon. 
Ad. 8a)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2016 rok.
Komisja Rewizyjna i Komisja Budżetu zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, Komisja Mieszkaniowa nie wypracowała opinii.
Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 1 był przeciwny, 4 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XX/162/16 została podjęta większością głosów.

Ad. 8b)
Podjęcie uchwały w sprawie przekazania Policji środków własnych stanowiących dochody Gminy Karlino z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną dla policjantów za czas służby ponadnormatywnej.
Wszystkie stałe Komisje Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                        z pytaniem, czy skoro dla Policji przeznaczane jest kilka tysięcy złotych na służby ponadnormatywne, czy strażnicy miejscy których widać na ulicach też mogą liczyć, że znajdą się pieniądze na ich służby ponadnormatywne, czy tylko będą brali wolne za to?  
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że nie ma służb ponadnormatywnych w karlińskiej Straży Miejskiej.  

Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 2 było przeciwnych,                              2 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                      Nr XX/163/16 została podjęta większością głosów.
Ad. 8c)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminów targowisk miejskich. Zmiana dotyczy zakazu wprowadzania psów na targowiska w dni i godziny ich otwarcia, za wyjątkiem psów przewodników osób niewidomych.
Wszystkie stałe Komisje Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr XX/164/16 została podjęta.
Ad. 8d)
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino.
Wszystkie stałe Komisje Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych,                              1 radny wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                      Nr XX/165/16 została podjęta większością głosów.
Ad. 8e)
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcia kolejnej umowy najmu, której przedmiotem jest nieruchomość  zabudowana budynkiem administracyjno – biurowym o powierzchni 328,89 m²  stanowiąca własność Gminy Karlino, oznaczona w ewidencji gruntów jako działka nr 51/2, dotychczas wynajmowana na podstawie umowy najmu zawartej na czas oznaczony do 3 lat.
Wszystkie stałe Komisje Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XX/166/16 została podjęta wyniku jawnego i jednomyślnego  głosowania. 
Ad. 8f)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości  położonych na terenie miasta i gminy Karlino. 
Wszystkie stałe Komisje Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr XX/167/16 została podjęta. 
Ad. 9
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie                      w imieniu mieszkańców miejscowości Zwartowo, Garnki i Gościnko poinformowała, że została zgłoszona potrzeba wydłużenia kursu z Białogardu               w godzinach popołudniowych. To są starsze osoby, wśród młodzieży raczej każdy ma samochód, a te osoby nie mają rodzin, nie mają bliskich i nie mają możliwości powrotu do domu, na przykład od lekarza. Dodała, iż bywa, że dostanie się do lekarza graniczy z cudem, żeby do południa wrócić ze względu na godziny przyjęć nie ma możliwości, a po południu z kolei nie ma czym. Młoda osoba sobie poradzi, ale starsze osoby mają problem. Jeżdżą do lekarza,  na rehabilitację, a zabiegi kończą się o późniejszych porach, stąd prośba mieszkańców, żeby nie dodatkowy kurs, ale wydłużenie trasy. Jest kurs                       o godzinie 1720 z Białogardu do Karlina, byłoby dobrze, gdyby został on wydłużony, żeby był środek transportu powrotny, chociaż na okres letni.      
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski zwrócił się                          z pytaniem, czy dalej będzie toczona walka sądowa i wydawane będą pieniądze na walkę z Powiatem i odwołania do następnych instancji, będzie trwało to dalej, a Gmina będzie ponosiła koszty. Zapytał na ilu budynkach stanowiących własność Gminy Karlino założona jest hipoteka? Przypomniał, że pytał o wycięte drzewa w parku, co się stało z drewnem, gdzie zostało przekazane? Do odpowiedzi przekazanej przez Panią Paduch stwierdził, że według subiektywnej oceny Pani Prezes skierowane przez niego pytania nie są pytaniami                            o informację publiczną i nie będzie udzielona na nie odpowiedź, dlatego prosi, aby było to w formie decyzji, żeby mógł się odwołać do SKO w Koszalinie, ponieważ uważa, iż jest to informacja publiczna i Pani Prezes powinna udzielić odpowiedzi. Podkreślił, że ma nadzieję, iż Pani Prezes zapamiętała, że chodzi                o budynek na ulicy Żwirki 6, budynek przeznaczony do rozbiórki i chciałby wiedzieć jakie były koszty zamalowania graffiti na tym budynku, czyja to była decyzja i inne szczegóły, bo jest to informacja publiczna.      
Ad. 10
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że nie ma nic do dodania co do odpowiedzi udzielonej przez Panią Paduch. Zarząd Budynków Komunalnych to firma, która ma osobowość prawną i są to relacje pomiędzy Panem Piłkowskim, a tą firmą. Podkreślił, że nie będzie wydawał żadnych decyzji w tej materii i przypomniał, że Spółka opiera się na Kodeksie spółek handlowych, a nie ustawie o samorządzie terytorialnym, co trzeba brać pod uwagę przy relacjach z tą firmą i Panią Prezes. Powiedział, że na pierwsze pytanie Pana Piłkowskiego odpowiedź brzmi – tak. Na drugie pytanie odpowiedź brzmi – nie wiem, ale zostanie to sprawdzone i informacja będzie podana. Na trzecie pytanie również – nie wiem, ale Pani Panasiuk za chwilę udzieli odpowiedzi. Kwestia poruszona przez Panią Przewodniczącą, a dotycząca dodatkowych kursów do Zwartowa, Garnków i Gościnka oraz podobnego zgłoszenia z Lubiechowa. Zaproponował, aby ktoś, jeśli czegoś oczekuje, był odpowiedzialny i konsekwentny w swoich oczekiwaniach, dlatego poprosił sołtysów miejscowości w których jest takie zapotrzebowanie o listy na których będą imiona i nazwiska oraz ustalenie zakresu i harmonogramu, kiedy i w jakich godzinach miałby być zorganizowany przyjazd lub odjazd. Przypomniał, że na trasie do Gościnka jest autokar finansowany ze środków Gminy. Wyjaśnił, że chodzi nie o zbiorową odpowiedzialność, ale indywidualną, nie ogólne pisma pod którymi się podpisuje bardzo dużo ludzi, a takim przykładem jest Lubiechowo, pismo podpisało bardzo wielu mieszkańców, a potem z transportu korzystała jedna lub dwie osoby i nie ma wówczas potrzeby wysyłania całego autokaru. Dodał, że kiedy listy zostaną złożone, temat zostanie przemyślany i podjęte będą próby rozwiązania sprawy, być może ustalenie konkretnych dni, konkretnych godzin w których bus pojedzie do danej miejscowości, a potem odwiezie do tej miejscowości w określonych godzinach. Wtedy w tym czasie, jeśli mieszkańcy nie mają możliwości transportu będą mogli zrobić zakupy, czy pojechać do lekarza, czy cokolwiek innego załatwić w Karlinie. Trzeba to będzie policzyć, zobaczyć jakie to są koszty i poszukać na to rozwiązanie środków w budżecie. Dodał, że często widzi osoby oczekujące w Urzędzie, starsze Panie, które czekają na autobus godzinę lub dwie, być może wprowadzenie przejazdów w określonych godzinach, pozwoliłoby mieszkańcom na dopasowanie się do tych godzin. Podkreślił, że chodzi o jak najbardziej racjonalne wydawanie środków publicznych, ale może uda się wprowadzić taki system, który dotyczyłby całej Gminy.                       
Pani Monika Panasiuk Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami w Urzędzie Miejskim w Karlinie wyjaśniła, że sprawę wycinki drzew Pan Piłkowski już badał i był w Referacie aby zasięgnąć informacji, kto wydał zgodę na wycinkę tych drzew w parku. Udzielono mu informacji, że Pan Starosta Powiatu Białogardzkiego, bo na teren stanowiący własność Gminy Karlino zgodę wydaje tylko i wyłącznie Starosta Powiatowy                i taka  zgoda została wydana. Wyjaśniła, że przyczyną wycinki drzew była ich choroba, został zgromadzony materiał dowodowy w Starostwie Powiatowym potwierdzający ten fakt, na podstawie którego zgoda została wydana, a zlecenie na wycinkę dostał Zarząd Budynków Komunalnych, który wykonał te usługę              w zamian za pozyskane drewno.     
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska utwierdziła się pytając, czy Pan Piłkowski już otrzymał taką informację będąc                      w Urzędzie?
Pani Monika Panasiuk potwierdziła, że taką odpowiedź otrzymał, podejmując interwencję na podstawie wniosku mieszkańca, który był w tej sprawie wcześniej.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie wyjaśnił, że nie było wtedy pytania co się stanie z tym drzewem i na jakiej zasadzie, dlatego prosił o tę informację. Nie wiedział też, że decyzję podjął Starosta, ale skąd badania, że te drzewa były chore, kiedy jest on w posiadaniu zdjęć na których widać piękne, zdrowe pnie, dodał, że czasami wystarczy tylko przyciąć koronę.          
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że Pan Piłkowski zna wszystkie instytucje, ich adresy i może to zgłosić, jeśli publicznie zarzuca nieprawidłowe działanie urzędników Gminy i Starostwa, w tym Starosty, może to zgłosić do WIOŚ-u, czy innych instytucji. Dodał, że Pan Piłkowski drąży temat mając pełną wiedzę.    
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że na temat Starostwa nie pisze pism, bo nie ma powodów. Zwracając się do Pani Przewodniczącej powiedział, że chciałby aby Pan Burmistrz odpowiedział szczegółowo kiedy zostaną udzielone odpowiedzi na pytanie pierwsze, drugie, trzecie, tam gdzie ma jakieś wątpliwości czy czegoś nie wie. Do kiedy będą udzielone te odpowiedzi. Czy to będzie tak jak z informacją o finansowaniu inwestycji – muzeum, że trzeba się po miesiącu upominać?      
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że odpowiedzi zostaną udzielone w ustawowym terminie jeśli chodzi o pytanie dotyczące hipotek                             i podkreślił, że pozostałe informacje o których była mowa były jego deklaracją,             a nie  prośbą Pana Piłkowskiego. Następnie dodał, że zgodnie z jego deklaracją zostanie to wypełnione i ma nadzieję, że uda się to w miesiącu maju, po pierwszym lub drugim długim weekendzie. 
Ad. 11
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała obecnych, że do Biura Rady wpłynęło pismo od Pani Anny Paduch Prezesa Zarządu Budynków Komunalnych dotyczące pytań zadanych przez Pana Piłkowskiego.

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił pochodzącą od najmłodszych mieszkańców Gminy informację, dzieci napisały listy do Burmistrza z ,,koncertami życzeń”. ,,Marzenia, prośby i potrzeby uczniów”: na pierwszym miejscu i najwięcej osób wskazało - budowa basenu, kiedyś pewnie będzie pomimo tego, że będzie basen w Białogardzie, ale trudno wskazać termin, basen może powstać, ale Gmina musi być na tyle zasobna finansowo, żeby było ją stać zarówno na wybudowanie, jak też utrzymanie. Budowa schroniska dla zwierząt – dwie osoby, w Powiecie schronisk jest już dosyć, dwa nawet są                     w jednej miejscowości, więc kolejne na pewno nie będzie budowane. Jedna osoba zaznaczyła budowę parku rozrywki, jeśli założyłoby się, że Centrum Nauki                    i Techniki może być takim parkiem rozrywki, to kto wie. Dwie osoby wskazały na budowę mini – zoo, można zaobserwować, że czasami ,,mini – zoo” funkcjonuje, więc można to odhaczyć. Budowa kina, kino jest w Białogardzie, ale to też jest na przyszłość rzecz otwarta. Trzy osoby wskazały na remont Szkoły Podstawowej w Karlinie i to się zacznie spełniać w tym roku, bo pierwsza część remontu będzie dokonana. Jedna osoba zgłosiła istotny postulat, chodzi o budki dla ptaków w parkach, nad tym tematem na pewno należy się pochylić                             i oświetlenie chodnika do ,,Biedronki”, na pewno chodzi o odcinek w parku,  również do wykonania, kiedy będzie budowane oświetlenie na ulicy Moniuszki, zostanie od razu zaprojektowany fragment tego oświetlenia. Jest jeszcze życzenie wytwórnia słodyczy – jest to chyba efekt wizyty dzieci w takiej wytwórni                    w Kołobrzegu, kiedyś w Karlinie była ,,Marona”, ale to stare czasy i jeśli ktoś to będzie robił, to raczej osoba prywatna. Kolejne to Ośrodek dla seniorów – pewne działania związane z takim miejscem pobytu i przebywania dla seniorów jak najbardziej, jest taki program rządowy, niewykluczone, że w najbliższym czasie da się to zrealizować również w Gminie Karlino. Z Kowańcza wniosek – remont dróg i chodników, należy założyć że wniosek złożony do Programy Rozwoju Obszarów Wiejskich będzie zaakceptowany, więc jest szansa na szybką realizację. Jest również wniosek o Szpital dla chorych dzieci i dorosłych, ale raczej Szpital nie będzie budowany i pięć osób wnioskuje o nowe place zabaw. W maksymalnie szybkim czasie trzeba zrealizować nowy plac zabaw na ulicy                 4 Marca, będzie teraz budowany mniejszy plac przy trzecim budynku na osiedlu przy ,,Biedronce” w ramach realizowanej inwestycji, ale również planowane jest przy budowie czwartego budynku boisko wielofunkcyjne, ale też duży plac zabaw przy ,,Biedronce” w nowy miejscu, ponieważ przybywa mieszkańców                    i dzieci, jest taka potrzeba. Kolejne życzenie, to mostek w parku przy ulicy Waryńskiego, też do spełnienia w krótkiej perspektywie. Może nie wszystkie postulaty i prośby, ale większość ma szanse na realizację.         

Ad. 12
Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej            w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1147 dokonała zamknięcia            XX sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Protokołowała:
Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia            6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 z późn. zm.) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343).
