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Protokół Nr XXXI/17
z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 13 kwietnia 2017 roku
Otwarcia XXXI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie                  o godzinie 1000 w sali Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1              w Karlinie. Powitała zebranych radnych i zaproszonych gości (listy obecności załączono do protokołu), przypomniała, że sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Karlina złożony w dniu 10 kwietnia 2017 roku. Na podstawie listy obecności, na której widniało 13 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. Nieobecni byli Pan Waldemar Grażyński oraz Pani Bożena Różańska.
Ad. 2
Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Technikum w Karlinie.

Pan Tomasz Pączek Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, czy coś się zmieniło, bo wcześniej było planowane technikum obróbki drewna,                   a teraz ma to być technikum kształcące w zawodzie technik mechatronik, czy to jest drugi kierunek? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że jest to zmiana kierunku, ponieważ HOMANIT biorąc pod uwagę swój profil działalności gospodarczej doszedł do wniosku, że lepszy byłby dla nich mechatronik. Dodał, że w liście intencyjnym podpisanym z HOMANIT-em i Politechniką jest wymieniony technik technologii drewna i też inne zawody, wszystko będzie zależało od potrzeb.    
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że podstawa prawna która jest podana, ustawa z 14 grudnia 2016 roku Prawo oświatowe, Dz. U. z 2017 roku, poz. 59, w statucie jest napisane w § 2, że umożliwia ukończenie 4-letniego Technikum i uzyskania świadectwa dojrzałości po zdaniu egzaminu maturalnego, a Dz. U. Rzeczypospolitej Polskiej                               z 11 stycznia 2017 roku, poz. 59, art. 18  - Szkoły publiczne i niepubliczne dzielą się na następujące typy: 1) ośmioletnią szkołę podstawową; 2) szkoły ponadpodstawowe: a) czteroletnie liceum ogólnokształcące, b) pięcioletnie technikum, to jest według obowiązującej ustawy, a statut już powinien przewidywać pięcioletnie technikum.
Pani Teresa Plichta – Lessnau Dyrektor Zakładu Oświaty w Karlinie  wyjaśniła, że ustawa Prawo oświatowe dopiero będzie wchodziła w życie, jest aktem oczekującym. Część aktów jest wprowadzana prawem oświatowym, ale jest czas do 2019 i wtedy technika czteroletnie zostaną przekształcone na technika pięcioletnie, to się będzie działo. Tak jak na sesji do 30 listopada będą przekształcane szkoły sześcioletnie, w ośmioletnie i wtedy też będą im nadawane pierwsze statuty, tak też przekształcane będzie technikum czteroletnie,                            w pięcioletnie. Jest to nadanie statutu pierwszego, a wszystkie zmiany po drodze, które będą powodować zmiany przepisów, będą nadawane przez Radę Pedagogiczną. Jest to statut założycielski, a kiedy potem będą następowały zmiany, przekształcenia w oświacie, wtedy będą to kompetencje Rady Pedagogicznej.   
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał o  § 2 ust. 1 pkt 7 - umożliwianie uczniom podtrzymywania poczucia tożsamości narodowej, etnicznej, językowej i religijnej, czyli jeśli będą wyznawcy islamu, to też będą                    z tego korzystali i czy tu nie będzie konfliktu? Jak to będzie organizowane, jeśli będzie działało tu kilka kościołów?
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że dziś nie wiadomo, jest to zapis na przyszłość. 
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski zapytał o  § 2 ust. 13 - Naukę przedmiotu „Wychowanie do Życia w Rodzinie” Technikum organizuje zgodnie z odrębnymi przepisami. Co to są za przepisy?
Dyrektor Zakładu Oświaty w Karlinie  Pani Teresa Plichta – Lessnau odpowiedziała, że jest to podstawa programowa.
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że „Wychowanie do Życia w Rodzinie” nie jest przedmiotem obowiązkowym, tek jak religia, która też nie jest przedmiotem obowiązkowym, czy dlatego nie powinna być ujęta w tym punkcie również religia?
Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że ocena z religii jest brana pod uwagę przy wyliczaniu średniej ocen, rodzic pisze oświadczenie i decyduje, czy dziecko będzie uczestniczyło na lekcje religii, czy etyki.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał o § 13                  ust. 10 - Godzina lekcyjna trwa 45 minut, czy lekcja to są zajęcia edukacyjne?
Pani Teresa Plichta – Lessnau Dyrektor Zakładu Oświaty w Karlinie  odpowiedziała, że godzina lekcyjna trwa 45 minut, są to zajęcia edukacyjne.
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że w punkcie kolejnym jest napisane, że -               w uzasadnionych przypadkach Dyrektor Technikum może zmienić wymiar zajęć edukacyjnych, czyli może zmienić długość lekcji?
Pani Teresa Plichta – Lessnau wyjaśniła, że są jeszcze inne zajęcia edukacyjne, na przykład logopedyczne, rewalidacja, pomoc psychologiczno – pedagogiczna  które trwają 60 minut i to wynika z odrębnych przepisów, o organizacji roku szkolnego.   
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał o § 13               ust. 28 - Do realizacji zadań statutowych Technikum posiada następujące pomieszczenia: 4) zespół pomieszczeń sportowych i rekreacyjnych, gdzie się będą mieściły?
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że w obiekcie hali widowiskowo – sportowej, tak jak do tej pory szkoły, Technikum będzie wynajmowało.
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski kolejne pytanie dotyczyło § 23 ust. 1 pkt 4 – Uczeń ma prawo do: swobody wyrażania myśli                             i przekonań w szczególności dotyczących życia a także światopoglądowych                       i religijnych, jeśli nie narusza tym dobra innych osób. Jak to się będzie miało ze świętami religijnymi które organizuje się na terenie placówki, w stosunku do uczniów którzy są ateistami i nie życzą sobie, żeby w gabinetach były krzyże?
Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że nie wie.
Pan Bogdan Piłkowski zapytał o § 26 ust. 9 - Od nałożonej kary uczeń lub jego rodzice/opiekunowie prawni mogą w ciągu 3 dni i zaproponował zmianę do                    7 dni, ponieważ rodzice pracują gdzieś w terenie i mają mało czasu, żeby odwołać się od decyzji. 
Dyrektor Zakładu Oświaty w Karlinie  Pani Teresa Plichta – Lessnau odpowiedziała, że jest to na podstawie konsultacji z innymi statutami i dodała, że nie ma tu żadnego problemu z terminem, ponieważ są procedury wewnętrzne, które określają prawa i obowiązki rodzica, wobec szkoły.    
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zadał kolejne pytanie, które dotyczyło § 28 ust. 8 – Nauczyciel nie może wyprosić ucznia                                z lekcji, jeśli nie może mu zapewnić odpowiedniej opieki. Przypomniał, że                     w szkołach średnich są już uczniowie pełnoletni. 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina zapytał, co ma za znaczenie fakt, czy uczeń jest pełnoletni? Za ucznia w szkole odpowiada nauczyciel.
Pan Bogdan Piłkowski zapytał o § 28 ust. 11 - Uczniowie zwolnieni przez dyrektora z zajęć wychowania fizycznego, z zajęć komputerowych,  informatyki lub technologii informacyjnej oraz religii mają obowiązek przebywania                           w wyznaczonym miejscu na terenie Technikum. Jak dyrektor może kogoś zwalniać z religii, na jakiej podstawie? 
Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie wyjaśniła, że rodzice na początku roku składają oświadczenie i wyrażają wolę, czy dziecko będzie uczęszczało na lekcje religii, czy na zajęcia z etyki i to jest dowód na to, że dyrektor kiedy dziecko nie przebywa na lekcji religii lub etyki, ma być na terenie szkoły. Zgoda rodziców jest obowiązkowa nawet w przypadku dzieci pełnoletnich, jeżeli w trakcie trwania zajęć ma wyjść ono poza teren szkoły. Podkreśliła, że według niej ten zapis jest poprawny. Stwierdziła, że według niej termin trzydniowy o którym mówiono wcześniej też jest dobry, aby rodzic nawet nad dzieckiem pełnoletnim w technikum miał większą kontrolę.  
Pani Grażyna Tomczyk Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że                   w tym przypadku nie chodzi tylko o religię, tu chodzi też o zwolnienie z innych zajęć informatycznych, czy technologii informacyjnej, może jest to trochę źle zapisane, wystarczyłby zapis, że na przykład na podstawie zwolnienia. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                            z pytaniem dotyczącym § 33 ust. 7 pkt 2 lit. f - ma stuprocentową frekwencję. Jeśli dzieciak wyjedzie lub zachoruje na kilka dni, to ten przepis nie pozwala na uzyskanie oceny wzorowej ze sprawowania. 
Pan Tomasz Pączek Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że zwolnienie lekarskie usprawiedliwia taką sytuację. 
Pan Bogdan Piłkowski zapytał, jak w szkole się liczy frekwencję ucznia                                 i stwierdził, że uczeń który jest na zwolnieniu lekarskim nie ma stuprocentowej frekwencji. 
Pani Oliwia Patyk - Sadowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie wyjaśniła, że obniżenia są wtedy, kiedy jest nieobecność nieusprawiedliwiona.         
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski zwrócił się                            z pytaniem dotyczącym § 33 ust. 7 pkt 5 lit. e - pali papierosy, stosuje używki. Powiedział, że jeśli są to uczniowie pełnoletni którzy mogą kupić alkohol, to ma prawo palić papierosy, dlatego powinno to być określone dodatkowym zapisem, że nie może tego robić na terenie szkoły. 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że to nie jest regulacja zachowań uczniów poza szkołą tym statutem, wszystkie sformułowania dotyczą obrębu szkoły. Nikt nie ma prawa określać norm zachowania danego ucznia poza terenem szkoły.  
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zaproponowała, aby Pan Piłkowski podawał po kolei swoje propozycje zmian, które będą głosowane.    
Pan Bogdan Piłkowski zaproponował zmianę w zapisie § 26 ust. 9 - Od nałożonej kary uczeń lub jego rodzice/opiekunowie prawni mogą w ciągu 3 dni od dnia zawiadomienia o ukaraniu wnieść pisemny sprzeciw do Dyrektora Technikum, zaproponował zmianę na zapis ,,w ciągu 7 dni”.                       
Za przyjęciem propozycji zmiany głosował 1 radny, 11 było przeciwnych,                 1 wstrzymał się od głosu. Zmiana nie została przyjęta.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zaproponował zmianę w zapisie § 28 ust. 11 – z zapisu wykreślić słowo ,,religii”.
Za przyjęciem propozycji zmiany głosował 1 radny, 11 było przeciwnych,                 1 wstrzymał się od głosu. Zmiana nie została przyjęta.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie kolejna zmiana dotyczyła § 33 ust. 7 pkt 2 lit. f – zaproponował wykreślenie całego punktu.
Za przyjęciem propozycji zmiany głosował 1 radny, 12 było przeciwnych,                 nie było wstrzymujących się od głosu. Zmiana nie została przyjęta.
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 był przeciwny, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                       Nr XXXI/261/17 została podjęta większością głosów.
Ad. 3
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu ,,ZAZnaj aktywności – stworzenie Zakładu Aktywności Zawodowej w Karlinie”                           Nr RPZP.07.02.00-32-K007/16 złożonego w ramach konkursu                                        Nr RPZP.07.02.00-IP.02-32-K11/16 Wsparcie dla tworzenia podmiotów integracji społecznej oraz podmiotów działających na rzecz aktywizacji społeczno – zawodowej – Regionalny Program Operacyjny Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2014 – 2020.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przypomniał, że informował o tym na ostatniej sesji, radni otrzymali również pełną informację na temat tego projektu i od razu jest przedłożony projekt uchwały. Kiedy wraz ze Spółdzielnią rozmawiano w Urzędzie Marszałkowskim, bo pierwotnym partnerem miało być Miasto Białogard, które się na to nie zgodziło i wszystko wskazywało na to, że ta Spółdzielnia będzie musiała wystartować w nowym konkursie, który dopiero miał być ogłoszony i potencjalnie miało być na załatwienie formalności trochę czasu. Okazało się jednak, że Wojewódzki Urząd Pracy uznał, iż ta Spółdzielnia nie musi startować w nowym konkursie, mogą konsumować przyznane wcześniej pieniądze i wystarczy tylko zmiana partnera, czyli w miejsce Miasta Białogard, będzie Gmina Karlino. Aby sfinalizować podpisanie umowy potrzebna jest pilnie uchwała, że jest zgoda na to, aby Gmina Karlino była partnerem. Przypomniał, że ma to być zorganizowane w budynku po starym Domu Kultury na ulicy Szczecińskiej oraz w dużym pomieszczeniu przy ulicy Szczecińskiej 3. Ta Spółdzielnia będzie świadczyła dwa rodzaje usług, będą to usługi pralnicze                     i pakowalnicze, zatrudnionych będzie dwadzieścia pięć osób niepełnosprawnych, z lekką i średnią niepełnosprawnością. Po stronie Spółdzielni, za pieniądze unijne będzie przeprowadzenie remontu, zakupienie wyposażenia i na początku działalności, będą to też środki na jej prowadzenie i wspieranie osób niepełnosprawnych. Po skończeniu finansowanie tego projektu ze środków RPO działalność będzie finansowana w 90% z PFRON-u, a 10% na tę działalność daje samorząd wojewódzki, czyli na żadnym etapie ze strony Gminy Karlino nie będzie potrzebny udział własny, jedynym gestem będzie użyczenie obiektu po działalność. Jeśli chodzi o Stowarzyszenie ,,Droga”, które korzystało                                 z pomieszczeń przy ulicy Szczecińskiej 6, korzystano z tych pomieszczeń sporadycznie, ale są też prowadzone rozmowy i w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim na temat napisania przez nich projektu dotyczącego tych szkół, to co dziś funkcjonuje w Domu Kultury. Niestety                     w zasadach unijnych Regionalnego Programu Operacyjnego nie można budować nowych obiektów, można uzyskać pieniądze na adaptację różnych pomieszczeń lub rozbudowę. Jest rozważany nowy pomysł, który ma polegać na rozbudowie Warsztatu Terapii Zajęciowej i w tamtym miejscu dobudowanie obiektu na zlokalizowanie tych szkół, które są dzisiaj w obiekcie Karlińskiego Ośrodka Kultury. Na tym terenie planowana jest też lokalizacja nowego żłobka. Zostaną podjęte działania mające na celu przygotowanie nowego wniosku do złożenia na ten żłobek, który będzie zlokalizowany na ulicy 4 Marca. Ponieważ za chwilę będzie ogłoszony konkurs na dofinansowanie utworzenia miejsc żłobkowych, dla dzieci do lat trzech z finansowaniem w wysokości 95%, 5% byłoby tylko wkładu własnego. Dziś nie ma bumu urodzeń, ale sytuacja z miejscami żłobkowymi powinna być taka, że to miejsca żłobkowe czekają na dzieci, a nie odwrotnie. To też ma być szansa i takie są kryteria wyboru projektów, że dziś ci rodzice i te mamy, które nie pracują też będą mogły oddać dziecko do żłobka, po to, żeby być aktywnym zawodowo. Dodał, że wszystko na omawianym terenie się da  pomieścić. Z uwagą, żeby obiekt żłobkowy był tak budowany, że jeśli będzie potrzeba, to będzie możliwość jego rozbudowy na miejsca żłobkowe lub przedszkolne.         
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała, czy bobrze wywnioskowała z wypowiedzi Burmistrza wynika, że po zakończeniu omawianego projektu w 2019 roku finansowanie przejmie PFRON i Marszałek? 
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko potwierdził swoją wypowiedź. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, czy jest zgoda Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, bo cała ulica Szczecińska podlega ochronie konserwatorskiej. 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina wyjaśnił, że układ urbanistyczny jest wpisany w rejestr, Gmina nie musi mieć żadnych zgód, bo to nie Gmina tam będzie remontować, a prace które tam będą poczynione będą pracami wewnątrz obiektu, a nie na zewnątrz, w związku z tym Konserwator niczego nie będzie musiał uzgadniać, a jeśli cokolwiek będzie musiał, to tym będzie się zajmował projektant wynajęty przez Spółdzielnię Socjalną. Jedyną rolą Gminy będzie podpisanie umowy z tym Stowarzyszeniem i użyczenie nieodpłatnie obiektów.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, czy będzie to pralnia chemiczna, czy pralnia wodna?   
Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że wie, iż będą tam świadczone usługi pralnicze.
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski zapytał, skąd będą brane rzeczy do prania, ponieważ wie, że w polskich warunkach jeśli robi się pralnię, to powinno to być w miejscowościach od 10 – 20 tysięcy mieszkańców. Nie widzi możliwości, aby była jakaś praca dla tych ludzi. Podkreślił, że czytał dużo w internecie, co jest podstawą i jak to powinno wyglądać.  Ma wątpliwości, czy ci ludzie badali gdzie ta pralnia będzie, czy to będzie na parterze, czy na piętrze, ponieważ agregat chemiczny i inne maszyny pralnicze są bardzo ciężkie.   
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że ta wypowiedź nie ma nic wspólnego z projektem uchwały.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że pamięta kiedy radni podnosili ręce za kredytami, bo Pan Burmistrz miał wspaniały pomysł na mikroturbiny i inne takie rzeczy, a okazało się, że to są buble. Tu też może dojść do takiej sytuacji. Następnie zapytał, czy Pan Burmistrz ma audyt tego budynku, czy spełnia warunki, czy od drgań nie zawali się.  
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, iż Pan Piłkowski nie rozumie, że to nie jest rola Gminy, nie Gmina jest inwestorem i nie będzie tego realizować, tylko Stowarzyszenie Spółdzielnia Socjalna. 
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski powiedział, iż to co jest napisane, a to co powiedział Pan Burmistrz się różni. W materiałach napisane jest, iż mają być zatrudnione osoby z niepełnosprawnością w stopniu znacznym,    a Pan Miśko mówi, że w stopniu lekkim i umiarkowanym, to co jest prawidłowe.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że mógł się pomylić, istotne jest to co jest napisane. 
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że z materiałów wynika, iż koszt tworzenia struktur organizacyjnych i lokalowych szacuje się na 1 274 311,00zł, w tym koszty prac remontowo - budowlanych 489 000,00zł, koszt zakupu wyposażenia około 359 000,00zł, to na co ma pójść różnica 426 000,00zł? 
Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że nie wie i dodał, żeby Pan Piłkowski przeczytał w pierwszym zdaniu, gdzie jest wyraźnie zapisane, jakie to są koszty.
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że całkowita wartość projektu to kwota 2 484 173,65zł, to znowu są jakieś różnice                    w wyliczeniach. 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że nie powinno to Pana Piłkowskiego interesować, dlatego, że to nie Gmina będzie wydawać te pieniądze, tylko użycza budynek, przez co zyska on na swojej wartości, ponieważ zostaną tam poniesione nakłady na remont.  
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 był przeciwny, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                       Nr XXXI/262/17 została podjęta większością głosów.
Ad. 4
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że                              jest potrzebna pomoc dla rodziny spod Karlina i zaproponował, że ponieważ                 w dniu dzisiejszym jest sesja nadzwyczajna, jest za to dodatkowa kwota dla radnych 150,00zł do diety, to może każdy z radnych przeznaczyłby kwotę chociaż 50,00zł dla tej rodziny, byłoby fajnie, gdyby dołożył się również Pan Burmistrz. 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że nie jest to żadna propozycja Pana Piłkowskiego, jest to powszechne i wszyscy już o tym wiedzą, opieka społeczna też się już tym zajęła. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie dodała, że radni przed sesję też już o tym rozmawiali i to nie jest tak, że nikt tego nie widzi. 
Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej                          w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1044 dokonała zamknięcia XXXI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Protokołowała:
Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia            6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2016 r.                        poz. 1764) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343).
