
Protokół Nr XLVI/14
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej

w dniu 25 kwietnia 2014 roku
Otwarcia XLVI sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonał Pan Piotr Gwóźdź Przewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1000 w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitał zebranych radnych, zaproszonych gości, mieszkańców Gminy Karlino (listy obecności załączono do protokołu).
Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności, na której widnieje                                 11 podpisów stwierdził prawomocność obrad, nieobecni są Pani Grażyna Tomczyk, która przedłożyła stosowne usprawiedliwienie oraz Pan Grażyński Waldemar i Pan Bogdan Piłkowski którzy dotrą w trakcie obrad. 
Ad. 1b 
Pan Piotr Gwóźdź Przewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami  na dzisiejszą sesję, zapytał czy są propozycje zmian. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zgłosiła do wprowadzenia projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Karlina.
Pan Piotr Gwóźdź powiedział, że osoby które nie miały okazji zapoznać się           z treścią skargi i nie mają wiedzy, że rozpatrzenie tej skargi trwa od dnia 21 stycznia br., komisja rewizyjna zajmuje się rozpatrzeniem tej skargi, został przygotowany projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, niemniej jednak uważa, że to uzasadnienie jest nieodpowiednie. Jest w uzasadnieniu zapis, że Komisja Rewizyjna nie miała możliwości zapoznania się z faktami i dokumentami merytorycznymi dotyczącymi  skargi, a więc de facto nie miała możliwości jej rozpatrzenia, dlatego uważa, że uzasadnienie w takiej formie nie powinno być  brane pod uwagę. Skarga nie powinna być w taki sposób rozpatrywana, chociaż ma świadomość, że termin rozpatrzenia skargi już dawno minął. 

Pani Tamara Korzeniowska wyjaśniła, że komisja spotykała się na posiedzeniach, były wysyłane zaproszenie i uporczywie uchylano się od wyjaśniania zarzutów wymienionych w skardze, dlatego jest taka decyzja komisji i przedłożony projekt uchwały wraz z uzasadnieniem uznający skargę za zasadną. Urzędnicy nie chcieli skargi wyjaśnić, a jeśli jest skarga skierowana na jakąś osobę, która nie czuje się winna, to stara się to za wszelką cenę wyjaśnić. Komisja Rewizyjna nie miała możliwości na wyjaśnienie wszystkich zarzutów, ponieważ zapraszani urzędnicy nie przychodzili na spotkania i nie dostarczali materiałów.  
Pan Piotr Gwóźdź stwierdził, że nie sposób się nie zgodzić się z tym, że komisja nie miała materiałów, niemniej nie można na tej podstawie uznać skargi za zasadną, może pozostać nierozpoznana.  
Pan Tomasz Rusiecki Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że po raz kolejny wraca temat śmieci, który jest wałkowany  w większości gmin              w Polsce. Wprowadzona ustawa nastręcza duże trudności. W Gminie Karlino dotyczy on  uporządkowania tych kwestii, a wysyłanie kolejnego paszkwilu              i donosu do Wojewody i wielu innych instytucji jest bezzasadnie i po raz kolejny szkalowania  Gminy Karlino, a to są zadania do wspólnego ich wykonania. Podkreślił, że nie ujmuje Komisji Rewizyjnej, ale uważa, że rozpatrzenie projektu uchwały przy uzasadnieniu, że ze względu na powyższe okoliczności             i brak możliwości zapoznania się członków komisji z dokumentami, komisja wnioskuje o uznanie skargi za zasadną. To, że nie było spotkań z posiadanych informacji na wspólnym posiedzeniu wiemy, że dokumenty które były potrzebne w ostatnim czasie zostały doręczone. Dlatego zawnioskował o niepodejmowanie tematu, zamknięcie dyskusji i niewprowadzenie tego projektu do porządku obrad i opracowanie rzetelne i prawdziwe rozpoznanie tematu, a nie szkalowanie i psucie opinii, ponieważ ludzie z zewnątrz chwalą co się dzieje w Gminie Karlino, a niektórzy mieszkańcy nie potrafią tego docenić, tych pozytywów. Ponowił wniosek o zamknięcie dyskusji.
Za przyjęciem wniosku Pana Rusieckiego głosowało 7 radnych, 3 było przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. Wniosek został przyjęty. 

Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 8m) projektu uchwały głosowało 4 radnych, 7 było przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. Projekt uchwały nie został wprowadzony do porządku obrad. 
Porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z XLV sesji Rady Miejskiej.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.
4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
5. Ocena stanu ekologicznego Gminy.

6. Informacje na temat stanu dróg na terenie Gminy Karlino.

7. Informacja na temat działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej „Iskierka” w Karlinie.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie Gminy Karlino na 2014 rok,

b) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2014 – 2025,

c) zaciągnięcia pożyczki,

d) ustanowienia służebności przesyłu, 

e) zmieniająca uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości  położonej na terenie miasta Karlino – obr. 004, 

f) zbycia nieruchomości położonych na terenie gminy Karlino – obręb Daszewo,
g) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu                                  i dzierżawy nieruchomości gruntowych,

h) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu, 
i) ustalenia wysokości stawek procentowych opłat adiacenckich,
j) określania zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji              w spółkach prawa handlowego przez Burmistrza Karlina,
k) zasad udzielania dotacji celowej osobom fizycznym ze środków budżetu Gminy Karlino na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków,

l) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Karlino na stałe obwody głosowania, ustalenia granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,

ł) powołania Miejskiej Rady Seniorów w Karlinie oraz nadania jej statutu,

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

12. Zakończenie XLVI sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Pan Tomasz Rusiecki – opuścił sale obrad, zmieniło się quorum.
Ad. 1c
Pan Piotr Gwóźdź Przewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że protokół z XLV sesji Rady Miejskiej został przesłany do radnych, był również wyłożony do wglądu w Biurze Rady i zapytał, czy są uwagi do treści protokołu? 
Za przyjęciem protokołu z XLV/14 sesji głosowało 9 radnych, nie było głosów przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Protokół Nr XLV              z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 marca 2014 roku został przyjęty  w wyniku jawnego głosowania. 
Ad. 2 
Pani Żaneta Wandycz Sołtys – Przewodniczący Rady Sołeckiej w Garnkach poinformowała obecnych, że 12 kwietnia zakończył się remont mostu                     w Garnkach i podziękowała Panu Markowi Anusz Radnemu Rady Powiatu Białogardzkiego za zaangażowanie i pomoc w realizacji remontu.    
Pan Tomasz Mycio Radny Rady Miejskiej w Karlinie zaprosił obecnych na              I Turniej Integracyjny Piłki Nożnej, jaki odbędzie się w dniu 26 kwietnia 2014 roku, rozpoczęcie o godzinie 1200, który zostanie połączony z otwarciem  zaplecza Klubu Sportowego ,,Derby” w Karścinie.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Gwóźdź przypomniał radnym, że do dnia         30 kwietnia zobowiązani są do złożenia oświadczeń majątkowych oraz o piśmie Szkolnego Koła Caritas przy Szkole Podstawowej w Karlinie w sprawie wsparcia zakupu nagród na loterię. 
Pan Jan Semenowicz Sołtys – Przewodniczący Rady Sołeckiej w Witolubiu zwrócił się z pytaniem, czy Gmina nie przejęłaby drogi powiatowej                         Witolub – Karlino. Mieszkańcy nie mają żadnej korzyści z faktu, że jest to droga powiatowa, nie można liczyć na żadną pomoc, jedynie wycinka drzew                     i zakrzaczeń, która jest wykonywana pod przymusem. Czy jest możliwość nad przejęciem tej drogi. Przypomniał także, że do końca kwietnia Gaz – System miał zakończyć swoje prace przy gazociągu, ale nic się nie dzieje i nikogo nie widać.
Ad. 3 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że zgodnie z prawem jest możliwość przejęcia, ale czy jest to zasadne z punktu widzenia finansów. Trzeba mieć świadomość, że po przejęciu pewnych zadań od Powiatu musi być ono realizowane już w sposób prawidłowy, nie taki jak dotychczas. Udało się przejąć takie zadanie w roku ubiegłym i prowadzone jest ono bardzo dobrze, jest to Zespół Szkół. Uczniów jest coraz więcej, rozszerzana jest działalność, jest to kosztowne, ale warte do poniesienia. Sołectwo może wystąpić na piśmie, zostanie to przeanalizowane pod kątem ponoszenia kosztów zarządzania tą drogą. 
Pan Paweł Filipowicz Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                i Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Karlinie wyjaśnił, że jeśli chodzi o Gaz System została sporządzona notatka i określono termin wykonania remontów wszystkich dróg na terenie Gminy Karlino do 30 czerwca br.  
Pan Waldemar Miśko dodał, że nie zostały przez Gaz System zakończone jeszcze wszystkie prace, a ma nadzieję, że termin 30 czerwiec jest ostateczny na wyremontowanie wszystkich dróg i będzie nadzorowane na bieżąco, aby tam, gdzie zakończyli swoje roboty, wchodzili na remonty  uszkodzonych odcinków dróg.    
Ad. 4
Pan Bogdan Piłkowski – przybył na sesję, zmieniło się quorum.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił informację o pracy             w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 28 marca do 24 kwietnia 2014 roku oraz informację na temat realizacji uchwał za I kwartał 2014 roku (informacja załączona do protokołu).  Dodał, że został wmurowany kamień węgielny pod nowe osiedle przy ,,Biedronce”, pierwszy budynek z ośmiu z udziałem darczyńcy Pana Homanna, który zadeklarował na każdy z budynków 450 000,00zł, termin zakończenia pierwszego budynku to 19 grudzień br., podkreślił spore zainteresowanie mieszkańców mieszkaniami w tych budynkach.                     W Koszalinie zostało podpisane porozumienie z dziewiętnastoma gminami Związku Dorzecza Parsęty i Powiatu Świdwińskiego które złożyły do Marszałka propozycję kontraktu samorządowego, czyli inwestycji i działań w ramach realizacji inwestycji w następnym okresie programowym, jakie mają być realizowane na tym obszarze,  w tym również na terenie Gminy Karlino. Poinformował obecnych, że młodzież z Miejskiej Rady Młodzieżowej zorganizowała Turniej Gier Komputerowych, zgłosiły się drużyny z Białogardu, Kołobrzegu i Sławoborza, byli również chętni ze Szczecina. To duży sukces, turnieju zorganizowanego przez samą młodzież, jest inicjatywa z ich strony i na pewno otrzymają wsparcie, aby móc zorganizować jeszcze większy turniej jesienny, z większą liczbą uczestników. Przypominał, że na terenie Karlina działają trzy ogrody działkowe, które podlegają pod Zarząd Okręgowy              w Koszalinie, zgodnie z nową ustawą o ogrodach działkowych można utworzyć stowarzyszenie i w przypadku ogrodów karlińskich są dwie możliwości, jedna to pozostanie w strukturach  okręgowych w jakich funkcjonowały dotychczas, druga możliwość, ta do której namawia, to samodzielne powołanie przez ogrody stowarzyszenia, które będzie zarejestrowane w Karlinie i wszystkie zebrane składki zostaną przez działkowców spożytkowane na ich rzecz, na przykład na wodę, oświetlenie, czy miejsca rekreacji. Ustawa wprowadza również pewne novum, że gminy będą mogły przekazywać pewne środki na działania wspólne. Została podpisana umowa z Marszałkiem na dofinansowanie budowy boiska tartanowego w Karwinie i lada moment zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie. Związek Miast i Gmin Dorzecza Parsęty napisał wniosek do Wojewódzkiego Funduszu na ponad 20 000,00zł, zakupiono sprzęt służący zwalczaniu kłusownictwa dla Policji Karlińskiej, Koła Wędkarskiego                      w Kołobrzegu i Towarzystwa Miłośników Parsęty. Poinformował, że po raz kolejny Rada Rodziców w Szkole Podstawowej w Karścinie znalazła się ścisłej czołówce na szczeblu wojewódzkim konkursu ogłoszonego przez Ministerstwo Edukacji Narodowej, a dotyczącego zachęcania do wcześniejszego posyłania dzieci – sześciolatków do pierwszej klasy.  Przypomniał o wprowadzeniu                w Gminie Karlino Karty Rodziny 3+ i ulg dla rodzin wielodzietnych, zachęcano również do stosowania ulg prywatnych przedsiębiorców działających na terenie  Gminy Karlino. Na dzień dzisiejszy odpowiedziała Pani Henryka Zdrowowicz właścicielka Zakładu Fryzjerskiego, INET, Sklep Spożywczy w Karwinie                   i Pan Andrzej Miśko prowadzący naukę jazdy, właściciele tych firm zaproponowali swoje ulgi. Zachęcił wszystkich do spędzie nie najbliższego weekendu w sposób aktywny, w dniu 1 maja Rajd Rowerowy do Lubiechowa,          4 maja spływ kajakowy szlakiem Karola Wojtyły. W dniu 8 maja odbędzie się gra miejska pt. ,,Jak Karlino się zmieniło dzięki środkom unijnym” oraz wielki test wiedzy na ten temat, nagrodą  jest tablet. Następnie poinformował, że mieszkanka Karlina Ela Wójcik odniosła sukces i zdobyła złoty medal Mistrzostw Świata Juniorów i będzie uczestniczką Młodzieżowych Igrzysk Olimpijskich.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się           z pytaniem dotyczącym rewitalizacji ulicy Konopnickiej, z informacji wynika, że dofinansowanie do projektu wyniesie 50%, umowa podpisana została na kwotę 4 450 896,00zł, czyli połowa to około 2 300 000,00zł, to jest dofinansowanie a pozostałe to środki Gminy, a w przypadku budynku przy ulicy 4 Marca około 3 000 000,00zł, koszt wyniósł łącznie z infrastrukturą wokół. Czy kwota 4 450 896,00zł za taki odcinek drogi nie jest zbyt wysoka? Poprosiła o informację, co zostanie wykonane po podpisaniu umowy z firmą budowaną, jaki będzie zakres prac do wykonania.   
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał o kwotę prawie 48 000,00zł za nadzór budowlany, co też wpływa na cenę tej inwestycji. Zapytał także, że zostanie na to zadanie wzięty kredyt, jeśli tak to trzeba będzie zapłacić od tego odsetki i koszty nie wyniosą 50 na 50%, tylko będzie to 40 do 60% wkładu własnego Gminy.   
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że na temat tego co zostanie zrobione mówiono już wielokrotnie i dodał, że zostanie przygotowana przez Pana Filipowicza informacja na temat zakresu rzeczowego, jaki zostanie wykonany w ramach tego remontu. Na dziś w skrócie przedstawił informację, że poza nawierzchnią ulicy, zostanie wykonane wszystko pod nią, czyli wszelkie instalacje infrastrukturalne jakie są niezbędne, instalacja telekomunikacyjna, światłowody, parking na samochody osobowe i autokary, fontanna, plac zabaw, z czym wiążą się duże prace ziemne. Co do środków, wszelkie zapisy na ten temat można znaleźć w wieloletniej prognozie finansowej.          
Ad. 5
Ocena stanu ekologicznego Gminy (informacja przygotowana przez Pana Pawła Filipowicza została załączona do protokołu). 
Nie było pytań do informacji. 
Ad. 6
Informacje na temat stanu dróg na terenie Gminy Karlino (informacje przygotowane przez Pana Pawła Filipowicza i Bolesława Stangera zostały załączone do protokołu). 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się            z pytaniem dotyczącym modernizacji ulicy Bogusława X, czy mieszkańcy dotarli w tej sprawie do Urzędu, ponieważ mają w tej sprawie pisać petycję? Dodała, że ponad dwadzieścia osiem lat, od kiedy mieszka w Karlinie ta ulica nie była remontowana.    
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że tak jak                      w przypadku wielu ulic i dróg na terenie Gminy, petycja jeszcze nie dotarła,                  a jeśli tak się stanie zostanie udzielona odpowiedź. W budżecie na bieżący rok nie ma środków na remont tej drogi i nie wiadomo, czy znajdą się na rok następny. Na dzień dzisiejszy priorytetem są kompleksowe remonty dróg wiejskich. Udało się zrobić Daszewo, w tym roku zostanie ogłoszony przetarg na Karścino, są tam przyznane środki z Grupy Rybackiej, ale problemem jest droga przez samą miejscowość należąca do Agencji, która ma możliwość prawną przekazywania środków dla gmin, ale od roku ubiegłego trwa wymiana korespondencji, ponieważ Agencja uznała, że nie jest to droga osiedlowa,                 a główna droga przez miejscowość. Ma nadzieję, że Agencja jednak zgodzi się na przekazanie środków, wówczas zostanie ogłoszony przetarg                                  i przeprowadzony kompleksowo remont dróg w Karścinie. W kolejce czeka Lubiechowo i następne miejscowości zgodne z ustaleniami Rad Sołeckich.
Pani Bożena Nadziejko Radna Rady Miejskiej w Karlinie przypomniała, że kiedy remontowana była droga w Daszewie wywożona była ziemia i gruz za szkołę obok żużlówki, która nie była remontowana i chciałaby wiedzieć, kiedy to będzie zwożone, ponieważ chciałoby poprawić nawierzchnię żużlówki, aby można było z niej korzystać.      

Pan Paweł Filipowicz wyjaśnił, że ten materiał jest przewidziany do wykorzystania podczas remontu ulicy Konopnickiej.   

Pani Barbara Świeczka Sołtys – Przewodniczący Rady Sołeckiej                          w Zwartowie zapytała, czy jest przewidziany jakikolwiek termin budowy chodnika w miejscowości Zwartowo. Udało się postawić znak ograniczenia tonażu do 15t od strony Sławoborza i niektórzy kierowcy egzekwują to ograniczenie, ale zdarzają się też inni. Chodnika nie ma, jest niebezpieczny zakręt we wsi, niewiele brakowało, a doszłoby do nieszczęścia i niewiele brakowało i dziecko wpadłoby po samochód. Czy jest jakiś przewidziany termin budowy chodnika?        
Pan Piotr Gwóźdź powiedział, że trudno jest odpowiedzieć na tak postawione pytanie, Pan Stanger jest nieobecny ze względu na to, iż w Powiecie również odbywa się sesja, ale zostanie ono przekazane. 
Pan Tomasz Mycio Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że                    w sprawozdaniu Pana Stangera brak informacji, kiedy Powiat ma w planie realizację dróg do Lubiechowa i Karścina, są to drogi znajdujące się w gestii Zarządu Dróg Powiatowych?  
Pan Bogdan Piłkowski zwrócił się do Przewodniczącego Rady z propozycją porozumienia się z innymi Radami, aby uniknąć sytuacji jaka ma miejsce dziś, czyli dwie nakładające się sesje Rady w Karlinie i Powiatu i brak możliwości zadania pytań do przedłożonych materiałów.   
Pan Jan Paszkowski Sołtys – Przewodniczący Rady Sołeckiej w Kowańczu zwrócił się z pytaniem dotyczącym zapytania z poprzedniej sesji zgłoszonego przez Pana Tomasza Mycio Radnego Rady Miejskiej w Karlinie i remontu drogi Kowańcz – Lubiechowo, który umożliwiłby dojazd do ścieżki rowerowej, by mieszkańcy mogli również korzystać ze ścieżek, a w dalszym ciągu nic się nie dzieje, kiedy to się zmieni.     

Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że nie było obietnicy wykonania dojazdu do ścieżki rowerowej w Lubiechowie, ponieważ nie mogło jej być. Przed chwilą wypowiadał się na temat remontów dróg, dojazd do ścieżki z Kowańcz nie jest priorytetem, nie stać Gminy jednocześnie na realizację większych inwestycji drogowych, jednak w ramach tego co jest projektowane pod przyszły okres programowy, planowany jest projekt i pozyskanie pieniędzy  na budowę ścieżek z funduszy unijnych, ale to jeszcze trochę potrwa.          
Ad. 7
Informacja na temat działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej ,,Iskierka” w Karlinie (informacja załączona do protokołu). 
Nie było pytań do informacji. 
Ad. 8a
Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Karlino na 2014 rok. 

Komisja Rewizyjna i Komisja Mieszkaniowa nie wypracowały opinii na temat projektu uchwały, Komisja Budżetu zaopiniowała projekt pozytywnie.
Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy Karlino przedstawiła dodatkowe zmiany proponowane do wprowadzenia do projektu uchwały o zwiększenie środków o 10 000,00zł na pokrycie kosztów likwidacji wysypiska śmieci                w Krzywopłotach, zabezpieczeniem tego wydatku są środki z roku ubiegłego. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwracając się do Burmistrza zapytał, dlaczego po raz kolejny inwestycja na cmentarzu wypada            z budżetu, skoro są na to pieniądze. Było zaplanowane 100 000,00zł, kolejne 100 000,00zł można było skorzystać z budżetu obywatelskiego, 100 000,00zł planowano na kościół w Lubiechowie, projekt upadł, 265 000,00zł zaplanowano na projekt w Lubiechowie, oszczędności na śmieciach które stara się wykazać to jest następne kilkanaście lub kilkadziesiąt tysięcy, dlaczego nie da się wyremontować dróg na cmentarzu? Co jest takiego ważnego, że Pan Burmistrz ucieka od decyzji realizacji tej inwestycji? Przypomniał, że od początku kadencji występuje o to, by ta inwestycja została wykonana, wspierany był przez Pana Grażyńskiego i radne z Komisji Rewizyjnej, ale Burmistrz nie jest tym zainteresowany. Poinformował, że w dniu wczorajszym na terenie miasta rozwiesił informacje na temat propozycji zmian Burmistrza w budżecie Gminy, żeby mieszkańcy dowiedzieli się na co wydawane są środki.       
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że mówienie przez Pana Piłkowskiego i oskarżenia, że nie zależy mu na budowie cmentarza, remoncie ulicy Bogusława X, czy ścieżki rowerowej z Kowańcza, nie mówiąc o innych zgłaszanych przez mieszkańców i twierdzenie, że czegoś nie chce realizować, jest z gruntu fałszywe i niesprawiedliwe i jest to bzdura. Także chce remontu Bogusława X, cmentarza komunalnego i wielu innych rzeczy zgodnych                     z postulatami mieszkańców, ale chęci każdy ma również prywatnie o wiele większe niż możliwości finansowe. Pan Piłkowski jako radny, który nie bierze żadnej odpowiedzialności za Gminę i budżet, nie ma szans na pociągnięcie go do odpowiedzialności, bo takie są unormowania prawne, dlatego można wówczas patrzeć tylko na stronę wydatkową. Jednak należy pamiętać, że różni ludzie mają różne zdania, które należy uszanować. Decyzje są jak zwykle podejmowane przez większość, zgodnie z zasadami demokracji, a Pan Piłkowski próbuje narzucić swoje zdanie nie szanując zdania innych, patrząc tylko na stronę wydatkową, ale jako odpowiedzialny radny powinien popatrzeć również na stronę dochodową. Radni znają budżet, wiedzą co znajduje się po stronie dochodów, a co wydatków, że po stronie są pewne znaki zapytania, czy uda się dochody zrealizować. Najważniejszym znakiem zapytania są dochody                  z tytułu sprzedaży 15 ha dla firmy Anak Food, na dziś nie ma drugiego wniosku o sprzedaż tej nieruchomości i nie chodzi o umowę dzierżawy, tylko sprzedaż. Dlatego dochód w wysokości ponad trzech milionów stoi dziś pod znakiem zapytania. Jeśli mając wiedzę na temat sytuacji budżetu podejmowałby kolejne decyzje inwestycyjne na przykład remont cmentarza, to byłoby to daleko nieodpowiedzialne, jeśli znak zapytania zniknie, można do tematu wrócić, aby jakąś część inwestycji zrealizować, ale na dzień dzisiejszy nie ma takiej możliwości, w przypadku cmentarza chodzi o kwotę półtora miliona złotych, nawet przy rezygnacji z zaprojektowanego oświetlenia cały zakres będzie wart od ośmiuset tysięcy do miliona złotych. Stąd dzisiejsza propozycja zmian.                     
Pan Bogdan Piłkowski zapytał dlaczego nie rezygnuje się z ogniw fotowoltaicznych, wydano dużo pieniędzy na mikroturbiny o czym pisano                w Wieściach Karlina, jakie na to zostały pozyskane środki, ale potem nie mówi się jakie one przyniosły korzyści. Pan Burmistrz mówi, że radny nie ponosi odpowiedzialności, nie jest to prawdą, wszystkie dokumenty są przez niego analizowane i widzi, że nie może się zgodzić na to, co według niego jest działaniem szkodliwym dla Gminy i jej mieszkańców, że jest ona zadłużona,           a Burmistrz wymyśla ciągle jakieś inwestycje, które trzeba robić, a nie mają racji bytu i nie są ekonomiczne. Wiele inwestycji zostało przepłaconych, a teraz widać skutki takich działań, na przykład wysokie ceny za wodę 20,00zł za metr sześcienny wody i ścieków, jest to rzeczywiście mało, ale jeśli porówna się to do ceny w Gminie Białogard, prawie 50,00zł. Powiedział, że w 2004 roku Pan Burmistrz razem z ówczesnym wiceburmistrzem Panem Chrzanowskim obiecywali halę sportowo już w 2006 roku, a nadal jeszcze nie jest zakończona. Teraz mówi się, że nie ma pieniędzy na remont cmentarza, można zrezygnować z fontanny. Jeśli przeanalizuje się projekt na cmentarzu, zrezygnuje się z części oświetlenia, wykona się inwestycję solidnym, tanim materiałem przez lokalnych przedsiębiorców, będzie to taniej i dla mieszkańców. Kiedy rozwieszał informacje na tablicach i rozmawia z ludźmi mieszkańcy popierali tę ideę i nie spotkał nikogo, kto twierdziłby, że podjęte przez niego działania są złe.          
Burmistrz Karlina Pan Miśko odpowiedział, że każda zapytana osoba odpowie, że chce mieć wyremontowany cmentarz, ale Pan Piłkowski nie zadaje pytań, co mieszkaniec wolał by mieć, jaką by podjął decyzję, można się spodziewać, że wtedy odpowiedź byłaby inna. Po raz kolejny powtórzył, że jeśli chodzi o turbiny to jest to inwestycja nietrafiona, ale niezawiniona przez samorząd. Przedłożona dokumentacja wskazywała, że po zrealizowaniu tej inwestycji, będzie ona przynosić korzyści. Rzeczywistość okazała się inna, Gmina będzie dochodzić swoich praw od projektanta i firmy, która robiła analizy i ma nadzieję, że uda się pieniądze odzyskać. Zostały również wyciągnięte wnioski i po doświadczeniach z turbinami podjęto decyzję                   o rezygnacji z budowy kolejnych, tylko o budowie ogniw fotowoltaicznych, których efektywność jest o wiele większa, co potwierdzają ogniwa na dachu nowej hali. Dodał, że nie należy rezygnować z inwestycji, która może być dofinansowana  w wysokości 95% i obniży bardzo szybko koszty użytkowania obiektów, co jest ważne biorąc pod uwagę, jak koszty prądu bardzo wzrosły w obiektach w których zamontowano pompy ciepła. Jeśli ma się inne zdanie na jakiś temat, to można je przedstawić w sposób spokojny, a nie, jeśli ktoś ma inne zdanie to jest głupi lub niedobry i nie warto go szanować. Uważa, że propozycje zawarte w uchwale dotyczące redukcji wydatków są na dzień dzisiejszy niezbędne, aby móc się czuć bezpiecznie, jeśli chodzi o realizację całego budżetu.            
Pan Bogdan Piłkowski przypomniał, że Burmistrz mówił, iż koszt inwestycji na cmentarzu ma wynieść około półtora miliona złotych, a w prognozie długoterminowej zapisano, że koszt inwestycji ma to być kwota milion osiemdziesiąt tysięcy, piętnaście w tym roku, a w przyszłym i 2016 roku pozostała kwota, jeśli to jest ze środkami na lampy i zostaną one usunięte, to będzie o pięćset tysięcy mniej. Jeśli teraz jest to milion osiemdziesiąt tysięcy            z lampami, to wyliczone środki o których mówił wystarczyłyby do zrealizowania remontu cmentarza. Jeśli coś się planuje, to trzeba coś zaplanować, a nie robić wielki szum wokół inwestycji, mówić o tym jak łatwo udało się pozyskać dodatkowe pieniądze, a potem okazuje się, że brakuje środków. Może trzeba poprawić nawierzchnię na ulicy Konopnickiej, czy trzeba robić fontannę lub plac zabaw? Czy potrzebna była wieża widokowa na kościele? Jakie to przynosi efekty? Były to dodatkowe, nieuzasadnione koszty jakie poniesiono. Wiele było takich przykładów, na przykład powstawanie spółek, są trzy które zajmują się zarządzaniem zasobem komunalnym będącym własnością Gminy, ZBK, TBS i ostatnia spółka zajmująca się obiektami sportowymi, dlaczego nie może być to jedna spółka, jeden przez, jedna Rada Nadzorcza, jedna księgowa, spowoduje to  obniżenie kosztów działania spółek                i zostanie więcej pieniędzy na inwestycje. Koszty można obniżyć.                           W dokumentach z wykonania budżetu nie ma informacji na temat spółki Bio Energia, Petro Nova, te spółki są fikcją. Organizuje się sesje nadzwyczajne, ściąga ludzi a potem pomysł umiera. Należy w końcu zrobić cmentarz o który upomina się od początku kadencji. Dodał, że znalazł informację, że w spółce która doradzała taki bubel jakim były mikroturbiny, była lub jest nadal tam zatrudniona małżonka Burmistrza, jest jej akcjonariuszem.             
Pan Waldemar Miśko powiedział, że są to kolejne insynuacje i pomówienia, które powinny być najpierw precyzyjnie sprawdzone, stwierdził że przekazywane informacje przez Pana Piłkowskiego na temat udziałów żony             w jakieś spółce są kłamstwem. Pan Piłkowski rozpoczął już kampanię wyborczą i tak będzie najprawdopodobniej do wyborów na każdej sesji. Wypowiedź Pana Piłkowskiego, to zbiór hasełek, bez konkretów, tylko przedstawia on jakieś cyfry lub informacje i twierdzi, że jest to prawda, chociaż często tak nie jest. Jeśli chodzi o realizacje inwestycji na terenie Gminy, to można zauważyć, że Pan Piłkowski jest radny, który jest przeciwko wszystkiemu, przedszkolom, żłobkom, zakupowi samochodu dla OSP i ratowania życia i zdrowia mieszkańców, jest przeciwny wszystkiemu być może dlatego, że Miśko jest Burmistrzem, szuka sobie osobistych wrogów w sposób bezczelny, co jako Burmistrz musi znosić, a jaka będzie ocena mieszkańców okaże się przy wyborach. Gorąco zachęcił Pana Piłkowskiego do startu w wyborach, ale nie na radnego, tylko Burmistrza. Niech ma odwagę na podjęcie ,,rękawicy” a nie tylko tak jak teraz na szkalowanie i obrażanie wszystkich.    

Zmieniło się quorum Pani Bożena Nadziejko opuściła salę obrad.
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Piłkowski stwierdził, że nie szkaluje nikogo, ale znalazł w internecie informację, że małżonka Pana Miśki nie wie, czy posiada akcje, czy posiadała w firmie, która doradzała Gminie. Jeśli ktoś ma możliwość podłączenia się pod internet, to można to sprawdzić i dowiedzieć się kto manipuluje i mija się z prawdą. Czy jest zgoda nadzoru i Powiatu na zrobienie wyjazdu spod hali na ulicę Kościuszki? Kiedy została przyznana, jak można było planować zakończenie tej inwestycji w grudniu 2012 roku, kiedy takiej zgody nie było? Czy miał o nie wystąpić dyrektor WROBIS-u, czy Burmistrz czegoś nie dopełnił? Powiedział, że uważa, iż fakt że hala nie jest otwarta, a koszty wzrosły jest w 95%  z winy Burmistrza. Co się tyczy kampanii wyborczej, przypomniał, że zaraz po wyborach na spotkaniu u Pana Madejskiego mówił o tym, że zaczyna się od razu kampania wyborcza i trzeba pracować przez cztery lata, walczyć o każdą złotówkę, aby łatwiej się żyło i by były mniejsze koszty, od czterech lat mówi to samo. Nie może się zgodzić                 z tym, że Pan Burmistrz chce wydać kilka milionów na projekty ,,muzeum wytrysku”. Analiza przedstawiona w poprzednim roku mówiła o kosztach przy realizacji inwestycji za czterdzieści pięć milionów, teraz ma to kosztować sześćdziesiąt pięć milionów według wypowiedzi Pana Burmistrza w mediach. Dlatego powinna być przygotowana i przedstawiona nowa analiza finansowa, że ta inwestycja przy sześćdziesięciu pięciu milionach będzie dalej opłacalna, ilu turystów ma to zwiedzić? Żaden myślący zdroworozsądkowo biznesmen nie wejdzie w tę inwestycję, ponieważ nikt nie przeznaczy środków na coś, co nie będzie przynosić korzyści. Można zrobić następną wycieczkę do Bałtowa, radni mogą mieć następne korzyści, chociaż kodeks radnego o czymś mówi. Czy nadal ten projekt będzie popierany i kolejne pieniądze będą wyrzucane.                  W listopadzie Burmistrz Karlina twierdził, że mikroturbiny zwrócą się                     w przeciągu półtora roku, do czego przekonał wielu radnych, a okazało się, że mogą one przynieść rocznie około tysiąca stu złotych, a koszt inwestycji ponad pięćset tysięcy. Czeka, kiedy osoby które wprowadziły w błąd przekonując do tej inwestycji poniosą za to odpowiedzialność. Obawia się także o inwestycję – budowę ubojni, czy ma ona sens i czy powstanie. Już są czynione pierwsze kroki, aby ponieść dwadzieścia milionów na oczyszczanie ścieków z tego przedsiębiorstwa. Jeśli nie dojdzie do budowy ubojni, to o ile wzrośnie cena wody i ścieków? Na takie pytania zadane do RWiK przez Państwo Kopynieckich nikt nie potrafi dziś odpowiedzieć, czy kiedy w budżetach domowych coś się planuje, nie zastanawiamy się nad tym, czy to się zwróci. Można coś zrobić dla własnej przyjemności i satysfakcji, a nie ze względu na wymierne korzyści, ale każdy w domu robi to za własne pieniądze. Radni powołani są dlatego, aby pilnowali budżetu, aby nie były ponoszone zbędne koszty. Podkreślił, że na pewno będzie głosował przeciwko proponowanym zmianom i przeciwko wykreśleniu z budżetu inwestycji  na cmentarzu. Zwracając się do Burmistrza przypomniał, że był budżet poparty przez niego, tam gdzie na wniosek Pani Korzeniowskiej wycofano budowę ,,muzeum wytrysku” i dodał, że jest to kolejna manipulacja Burmistrza faktami.                    

Zmieniło się quorum Pani Bożena Nadziejko przybyła na  salę obrad.
Pan Piotr Gwóźdź Przewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że jeśli chodzi o manipulację Pan Piłkowski powinien uwzględnić siebie, ponieważ mówił on o wykreśleniu inwestycji pod nazwą remont cmentarza, takiego wykreślenia nie ma, jest tylko przesunięcie środków, dlatego nie powinno się opowiadać, że jeśli ktoś dziś zagłosuje nad zmianami budżetu, to będzie głosował za wykreśleniem inwestycji na cmentarzu. Poprze propozycję przesunięcia środków. Pan Piłkowski zapomniał dodać, że Pan Burmistrz wielokrotnie mówił o tym, że jeśli nie znajdzie środków, to nie ogłosi przetargu. Pan Piłkowski nie powiedział również mówiąc o nakładach jakie mają być poniesione na ulicy Konopnickiej, że dwie sesje wcześniej Pan Grażyński powiedział, iż należałoby zrobić kilka nowych placów zabaw w centrum miasta, ponieważ tak chcą mieszkańcy, nie pytał również mieszkańców tamtego rejonu, czy chcą by tamta część została wyremontowana, nie pytał osób które korzystają ze ścieżek rowerowych czy są one potrzebne, czy chcą cmentarza? Każda z tych osób chciałaby, aby wszystkie te inwestycje zostały zrobione i nie interesuje ich skąd będą na ten cel pieniądze. Ulotki wywieszone przez Pana Piłkowskiego na tablicach nie są prawdziwe. Pan Madejski wypowiadał się kiedyś na sesji, że jeśli głosuje się przeciwko budżetowi, to głosuje się przeciwko wszystkiemu,          a tam jest i oświata, zdrowie i bezpieczeństwo, tam są wszystkie instytucje                          i osoby. Ponadto Pan Piłkowski porównuje wszystko co się dzieje w budżecie samorządowym do firmy, a to tak nie działa. Nie można porównywać przedsiębiorstwa działającego na rynku zgodnie z Kodeksem spółek handlowych do jednostek samorządowych, jak tu się zdobywa pieniądze. Takie informacje są brakiem szacunku dla tych osób które sesję oglądają, niepotrzebnie robi im się mentlik w głowie. 
Pan Bogdan Piłkowski podkreślił, że na zamieszczanych informacjach na tablicach było wyraźnie napisane, aby radni wykreślili z budżetu Gminy na ten rok inwestycję pod nazwą zagospodarowanie terenu cmentarza komunalnego w Karlinie”, nie twierdził, że jest to definitywne wykreślenie tej inwestycji. Ludzie się w końcu upomną i zmuszą w jakiś sposób radnych i Burmistrza do podjęcia tego tematu.      
Pan Leszek Gago Radny Rady Miejskiej w Karlinie zgłosił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji.
Za przyjęciem wniosku Pana Gago głosowało 8 radnych, 2 było przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. Wniosek został przyjęty. 

Pan Bogdan Piłkowski głosował za zamknięciem dyskusji.
Za podjęciem uchwały głosowało 6 radnych, 4 radnych było przeciwnych,                          1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                      Nr XLVI/488/14 została podjęta większością głosów. 
Pan Bogdan Piłkowski głosował przeciwko.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zgłosił wniosek formalny o zarządzenie pięciominutowej przerwy.
Za przyjęciem wniosku Pana Piłkowskiego głosowało 2 radnych, 9 było przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. Wniosek został odrzucony. 
Zmieniło się quorum Pan Tomasz Rusiecki przybył na  salę obrad.
Ad. 8b
Projekt uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2014 – 2025. 

Komisja Rewizyjna i Komisja Mieszkaniowa nie wypracowały opinii na temat projektu uchwały, Komisja Budżetu zaopiniowała projekt pozytywnie,
Za podjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 4 było przeciwnych,                     1 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                   Nr XLVI/489/14 została podjęta większością głosów. 

Pan Bogdan Piłkowski  był przeciwny. 
Ad. 8c
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Szczecinie na realizację zadania - ,,Dotacja dla OSP Karlino na zadanie inwestycyjne pn. Zakup ciężkiego samochodu bojowego do ochrony przeciwpożarowej dla OSP Karlino.”.

Wszystkie stałe komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                      z pytaniem do radcy prawnego, dlaczego kolejny raz w uchwałach są błędy, kolejny raz coś nie jest dopracowane i Wojewoda coś cofa, podkreślił, że ostatnio bardzo dużo jest takich sytuacji, może należałoby wykazać się większą starannością.    
Pan Aleksander Twarowski Radca Prawny w Urzędzie Miejskim w Karlinie odpowiedział, że w poprzedniej uchwale nie było błędów o charakterze prawnym, był błąd o charakterze faktycznym, jak się okazało nie było podstawy do podjęcie uchwały w tym kształcie z uwagi na to, że nie występował deficyt, tylko była nadwyżka, natomiast projekty uchwał bada pod względem formalnym, nie faktycznym.     
Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, nie było głosów przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                       Nr XLVI/490/14 została podjęta. 

Pan Bogdan Piłkowski wstrzymał się od głosu.
Ad. 8d

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia  zgody na ustanowienie na nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Karlino, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 144/7o pow. 0,8416 ha położona w obr. 0004 m. Karlino, objętej księgą wieczystą K01B/00046898/0, prowadzoną przez Sąd Rejonowy w Białogardzie, służebności przesyłu na czas nieoznaczony na rzecz Polskiej Spółki Gazownictwa Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie, polegającej na prawie swobodnego dostępu i dojazdu do przyłącza gazu niskiego ciśnienia PE Dz 90          o długości 71 m, zlokalizowanego na działce 144/7, w celu wykonania                prac budowlano – montażowych, eksploatacyjnych, konserwacyjnych                               i remontowych, wymiany urządzeń i przewodów gazowych na nieruchomości obciążonej oraz usuwania ewentualnych awarii sieci gazowej.

Wszystkie stałe komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr XLVI/491/14 została podjęta. 
Ad. 8e
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości położonej na terenie miasta Karlino – obręb 004.

Wszystkie stałe komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr XLVI/492/14 została podjęta. 
Ad. 8f
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
położonych na terenie gminy Karlino – obręb Daszewo, oznaczonych                       w ewidencji gruntów jako działki  nr: 73/7 o pow. 0,2827 ha oraz 73/8 o pow. 0,1289 ha.     

Wszystkie stałe komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała, czy w treści uchwały nie powinno być słowa w drodze przetargu? 
Pan Aleksander Twarowski Radca Prawny w Urzędzie Miejskim w Karlinie wyjaśnił, że przez lata podejmowane były uchwały w treści których nie wskazywano formy zbycia, po jakimś czasie zmieniła się taktyka i w treści uchwał znalazły się takie zapisy, ale według rozstrzygnięcia Wojewody Mazowieckiego z 2009 roku uchylające jedną z uchwał dlatego, że w treści uchwały Rada wskazała, że zbycie nieruchomości nastąpi w drodze przetargowej. Wojewoda uznał, że Rada przekroczyła zakres swoich kompetencji wynikających z art. 18 ust. 2 pkt 9 lit a ustawy o samorządzie gminnym, ponieważ Rada jest uprawniona tylko do wyrażenia zgody, a nie powinna wskazywać formy zbycia nieruchomości, gdyż gospodarowanie mieniem należy do kompetencji organu wykonawczego, który sam ustala sposób kierując się przepisami prawa. Wojewoda Zachodniopomorski nie dopatrzył się dotychczas naruszenia prawa, ale nie wiadomo jakie stanowisko będzie dalej.
Uchwała Nr XLVI/493/14 została podjęta przez radnych w wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania. 
Ad. 8g
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie ze stronami kolejnych umów najmu i dzierżawy niżej wymienionych nieruchomości gruntowych Gminy Karlino, których przedmiotem są te same nieruchomości, dotychczas wynajmowane lub wydzierżawiane na podstawie umów zawartych na czas oznaczony do 3 lat.

Wszystkie stałe komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr XLVI/494/14 została przez radnych podjęta. 
Ad. 8h
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie ze stroną kolejnej umowy najmu, której przedmiotem jest lokal składający się  z izby nr 3 i 4, znajdujący się w budynku przy ul. Szczecińskiej 3 w Karlinie o pow. 18,34 m²,           z przeznaczeniem na prowadzenie gabinetu lekarskiego i punktu pobrań materiału do analiz laboratoryjnych, dotychczas wynajmowany na podstawie umowy najmu zawartej na czas oznaczony do 3 lat.

Wszystkie stałe komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
W wyniku jednomyślnego głosowania radnych uchwała Nr XLVI/495/14 została podjęta. 
Ad. 8i
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek procentowych opłat adiacenckich.

Komisja Rewizyjna nie wypracowała opinii, pozostałe komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 2 było przeciwnych,                        2 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                       Nr XLVI/496/14 została podjęta. 

Pan Bogdan Piłkowski był przeciwny.
Ad. 8j
Projekt uchwały w sprawie określania zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji w spółkach prawa handlowego przez Burmistrza Karlina.

Wszystkie stałe komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych,  nie było głosów przeciwnych, 3 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                     Nr XLVI/497/14 została podjęta. 

Pan Bogdan Piłkowski głosował za podjęciem.
Ad. 8k
Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej osobom fizycznym ze środków budżetu Gminy Karlino na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków.

Wszystkie stałe komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr XLVI/498/14 została podjęta.
Ad. 8l
Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie podziału Gminy Karlino na stałe obwody głosowania, ustalenia granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Wszystkie stałe komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania radnych uchwała                    Nr XLVI/499/14 została podjęta.
Ad. 8ł
Projekt uchwały w sprawie powołania Miejskiej Rady Seniorów w Karlinie oraz nadania jej Statutu.

Wszystkie stałe komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych,  nie było głosów przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                     Nr XLVI/500/14 została podjęta. 

Pan Bogdan Piłkowski wstrzymał się od głosu.
Ad. 9
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do radcy prawnego z pytaniem, czy w związku z tym, że nie została wprowadzona do porządku obrad uchwała w sprawie skargi na Burmistrza, która toczy się od stycznia, jest także wniosek Państwa Kopynieckich w sprawie dopłat do wody i ścieków również przekazany komisji Rewizyjnej, były pisane pisma do pracowników Urzędu o przygotowanie materiałów w tych sprawach          i zaproszenia na posiedzenia komisji, na które pracownicy nie przychodzili, część materiałów komisja otrzymała wczoraj, kiedy już nie można było przygotować  wniosków, czy  Komisja Rewizyjna ma jakieś możliwości do zdyscyplinowania pracowników Urzędu, aby współpracowali z komisją                     w sprawach dotyczących Gminy? Następnie zwracając się do Przewodniczącego Rady zapytała w jaki sposób ma postąpić Komisja Rewizyjna w obu przypadkach, jak określić stan w jakim się obie sprawy znalazły? Czy napisać pismo do Wojewody i opisać dokładnie sytuację jaka ma miejsce                             i poinformować, że komisja nie miała możliwości na rozpoznanie spraw?
Pan Piotr Gwóźdź Przewodniczący Rady Miejskie w Karlinie odpowiedział, że nie ma wiedzy prawnej co należy zrobić w tej sytuacji. Komisja Rewizyjna może takie pismo napisać, ale zostanie ono potraktowane jako skarga na Burmistrza, ponieważ to on bezpośrednio nadzoruje pracę urzędników. Jeśli chodzi o możliwości przymusu są żadne, można prosić, ponaglać, czy rozmawiać, wyjaśnienia ustne już padały, że brak materiałów jest spowodowany nadmiarem obowiązków i prowadzonych spraw przez osoby, które powinny udzielać tych odpowiedzi. Jakaś odpowiedź dlaczego nie zostało to przygotowane, co do terminu, radni otrzymali opinię radcy prawnego, że nie ma możliwości prawnej na jego przedłużanie. Komisja Rewizyjna pracując nad skargą jej nie rozpatrzyła z wiadomego powodu, ale nie jest pewny, że powinno się ją uznać za zasadną tylko dlatego, że nie było materiałów. Dodał, że nie wie w jaki sposób należy postąpić.        
Pan Aleksander Twarowski Radca Prawny stwierdził, że ustawa                           o samorządzie gminnym nie przewiduje środków przymusu po stronie Rady, które mogłyby organ wykonawczy dyscyplinować. Jeśli warunki formalne zostały spełnione, jest uzasadnienie faktyczne, prawne, to nie ma przeszkód aby procedować nad tą uchwałą. To że nie została wprowadzona do porządku obrad dotyczy faktu, iż nie otrzymała odpowiedniej liczby głosów.    
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina stwierdził, że jeśli Komisja Rewizyjna jest już w posiadaniu odpowiednich materiałów, można nad projektem uchwały procedować i na następnym posiedzeniu ją podjąć. 
Pani Tamara Korzeniowska podkreśliła, że radni materiały otrzymali wczoraj, można procedować, terminy przesuwają się o następny miesiąc, będzie zarzut o niedotrzymaniu terminów, ale nie jest powiedziane, że jakikolwiek pracownik przyjdzie na posiedzenie komisji i wyjaśni wątpliwości. 
Pan Piotr Woś  odpowiedział, że nie wiadomo, czy będą pytania od członków komisji.
Pani Tamara Korzeniowska powiedziała, że już pojawiają się wątpliwości co do posiadanych materiałów, kto zagwarantuje, że pojawią się pracownicy urzędu, żeby je wyjaśnić? 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że dokumenty o których mowa otrzymał w dniu wczorajszym przed godziną 15-tą, a dotyczą one wniosku Państwa Kopynieckich, z KOKU w dniu 23 kwietnia, drugi gruby plik wczoraj przed  godziną 15-tą, dodał, że zapoznał się w jakiejś części z tymi materiałami i już przygotował kilka wniosków dotyczących niekompetencji Dyrektora Karlińskiego Ośrodka Kultury,  którego brak nadzoru powoduje, że ponosi się większe koszty z tytułu wywozu śmieci z biblioteki              i MGOPS. Wnioski powstały w oparciu o przedłożone materiały z KOK i noty księgowe MGOPS i wskazują w jaki sposób są marnowane i wydawane niezgodnie z prawem środki za wywóz śmieci.  Członkowie Komisji otrzymali wypracowane wnioski. Kodeks etyki radnego, na który powoływał się Pan Rusiecki mówi o tym, że należy dbać o finanse i tak właśnie stara się robić. Czy są przepisy mówiące o tym, że jest obowiązkiem pracowników Urzędu stawić się na posiedzeniu Komisji, zaproszenia na posiedzenia pracowników i pisma            o przygotowanie materiałów przekazywano o wiele wcześniej do pracowników Urzędu, hali sportowej, z KOK-u, nikt się  nie pojawił, ktoś ocenił, że nie ma potrzeby przyjścia, skoro nie ma żadnych dokumentów. Dokumenty można dostarczyć później, a udzielić sensownej odpowiedzi i złożyć wyjaśnienia można osobiście. Przypomniał, że na poprzedniej sesji przedstawiono pismo, jak niewłaściwie zachował się w Urzędzie, kiedy to był niegrzeczny, zastraszał pracowników i wprowadzał dziwną atmosferę, był wniosek o odsłuchanie nagrania z tamtego zdarzenia, ale po wspólnym posiedzeniu komisji jedyną osobą która się zainteresowała i odsłuchała był Pan Przewodniczący, który przekazał swoje wnioski na temat tego, co usłyszał. Będąc w referacie chciał się dowiedzieć czegoś na temat pojemnika do którego wyrzuca się śmieci z Urzędu, ale Pan Filipowicz chciał, aby zostało ono zadane na piśmie. Tylko dwie minuty zajęłoby pokazanie który to jest pojemnik i jest zabezpieczony oraz, czy faktycznie są tam tylko śmieci z Urzędu. Rozmowa trwała dziewięć minut,           a w jej trakcie, kiedy wykonywał swoje obowiązki jako radny był obrażany                     i zastraszany przez Burmistrza. Odpowiedzi na zadane pytania nie otrzymał.              Z hali sportowej nie zostały przekazane żadne dokumenty ani informacje.                    Z umowy Spółki podpisanej przez Panią Filipowicz z Urzędem wynika, że rachunki za śmieci płaci Gmina, czy nie można przekazać jakie kwoty płacono za te rachunki. Kto z urzędników, w hali, z KOK podpisywał rachunki                      i sprawdzał, czy faktycznie są takie ilości tych śmieci. Proszono także o plan zajęć jak odbywały się w hali sportowej, ponieważ w czasie, kiedy nie było zajęć szkolnych śmieci było tyle samo. Dlaczego śmietnik przy hali sportowej nie jest zamykany, aby uniknąć podwójnych opłat za śmieci.  Pani Butrym pokazała karty jakie wystawia firma Jod - Kar  pokazujące ilości śmieci są bardzo dziwne z dużymi różnicami pomiędzy wywożonymi odpadami,                       a uiszczanymi za nie opłatami. Są miesiące gdy opieka społeczna płaci za wywóz śmieci, a jest to czas kiedy na czas remontu przeniesiona była do budynku szkoły. Są miesiące, kiedy opieka społeczna i biblioteka wyprodukowały 3,6 metra sześciennego śmieci, co daje 15 pojemników                  o pojemności 240l, a był to lipiec, miesiąc urlopowy. Jakie ilości śmieci mogą produkować takie instytucje? Nie ma możliwości na tak wielkie ilości. Trzeba coś zrobić, aby uniknąć takich sytuacji. 
Pan Piotr Gwóźdź powiedział, że Pan Piłkowski drąży temat i wskazuje potknięcia, nie należy myśleć, że jeśli co jest wykazane, to nie będzie to naprawiane, niejednokrotnie mówił o tym, że dzięki jego działaniom udało się ograniczyć wydatki na śmieci na targowisku miejskim. Jest przysłowie, ,,że nie myli się ten, kto nic nie robi”, nie są to świadomie popełniane błędy, a Pan Piłkowski chciałby udowodnić każdej osobie, że postępowała źle świadomie, nie berze pod uwagę tego, że ktoś się mógł pomylić i chciałby naprawić swój błąd. Skąd wiadomo, że nie zostały podjęte działania, aby coś poprawić, może ma tak wiele obowiązków. Dobrze, że Pan Piłkowski zajmuje się takimi sprawami, wskazał pewne obszary do poprawy i z tego tytułu na pewno zostaną wyciągnięte wnioski. To mogło być zwykłe niedopatrzenie, a każdy kto pracuje ma prawo się pomylić. Czy są jakieś konsekwencje z tego tytułu, być może była rozmowa dyscyplinująca. Stwierdził, że Pan Piłkowski do wielu spraw podchodzi bardzo osobiście i personalnie, zrażając do siebie ludzi, a potem kiedy ma rzeczywiście dobry pomysł nie jest popierany. Potwierdził, że odsłuchał nagranie z Urzędu, ale nie będzie przedstawiał publicznie swojej opinii, ponieważ nie zostanie to przez Pana Piłkowskiego uszanowane. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się  z pytaniem dotyczącym przetargu na wywóz śmieci – na jaki czas zawarta została umowa i jakie przewidziano środki na ten cel oraz jakie środki zostały wydatkowane na Centrum Nauki i Techniki ENERGIA i konkretnie na co.  
Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie zgłosiła potrzebę wycinki jednego suchego drzewa oraz usunięcie gałęzi przy drodze wojewódzkiej oraz uciążliwe zapachy z przepompowni przy moście kolejowym.
Pani Anna Semenowicz Radna Rady Miejskiej w Karlinie podziękowała za zmiany w organizacji ruchu na ulicy Wojska Polskiego. Zapytała także, czy jeśli jest ulica Ogrodowa, która jest jednokierunkowa, czy obowiązuje również rowerzystów? Ponieważ bardzo często dzieje się tak, że rowerzyści jadąc ze sklepu ,,Biedronka” jadą pod prąd, co jest bardzo niebezpieczne. Poprosiła                 o zwrócenie większej uwagi. 
Pan Bogdan Piłkowski zwrócił się z pytaniami, Czy jest zgoda na zrobienie wyjazdu spod hali na ulicę Kościuszki, kiedy została przyznana, czy za wszystkie roboty zapłacono wykonawcom i ile już zapłacono chociaż                      w procentach, jakie jest zaawansowanie prac również procentowo. Powiedział, że na spotkaniu członków Komisji Rewizyjnej wykonawca mówił, że były sugestie od pracowników Urzędu, żeby zatrudniona została konkretna firma, do położenia wykładzin, wykonawca mówił również, iż jeden z pracowników Urzędu przyszedł z jakimś panem i próbowano zastraszyć wykonawców, czy Burmistrz wie coś na ten temat, czy są to rzeczy prawdziwe, czy pomówienia? Czy jest już umowa najmu pomiędzy Gminą a inwestorem, który chce budować ubojnię? Dodał, że zwrócił się do niego mieszkaniec, czy na odcinku pomiędzy pocztą a ulicą Wojska Polskiego, gdzie jest znak zakaz ruchu pojazdów – nie dotyczy zaopatrzenia, czy nie można byłoby postawić znaku, że nie dotyczy także rowerzystów, aby nie musieli oni zsiadać z rowerów. Przypomniał, że mówił także o tym, żeby od ulicy Moniuszki ustawiony został znak, aby osoby jadące od strony działek miały pierwszeństwo w stosunku do kierowców jadących z ulicy Bolesława Chrobrego.  
Pan Leszek Gago Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się z prośbą             o ponaglenie Zarządu Dróg Powiatowych w Białogardzie o wykaszanie poboczy i załatanie dziur na drodze do Wyganowa i Ubysławic. 
Ad. 10
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że nie zostały wydatkowane żadne  środki na Centrum Nauki i Techniki ENERGIA. Jeśli chodzi o ruch na ulicy Ogrodowej, będą tam miały miejsce częstsze kontrole rowerzystów. Co do pytań Pana Piłkowskiego, jest pozwolenie na zjazd, za roboty zapłacono, 18 października 2013 roku kwotę 879 000,00zł, 22 listopada 713 000,00zł, 18 grudnia 916 000,00zł, 22 stycznia 2014 roku 1 298 000,00zł, 22 stycznia br. 509 000,00zł, 9 kwietnia br. 231 000,00zł i 30 kwietnia będzie płatność na kwotę 1 129 000,00zł. Wszystkie faktury są płacone w terminie, procenty nie zostaną dziś podane, muszą zostać wyliczone, po opłaceniu kwietniowej faktury zostanie przedstawione zaawansowanie procentowe                w stosunku do umowy. Powiedział, że nie będzie komentował oskarżeń urzędników o nieczyste intencje, są to insynuacje.  
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina powiedział, że umowa na odbiór odpadów z terenu gminy Karlino od mieszkańców zawarta została od 1 kwietnia do końca 2014 roku, wartości nie pamięta, ale podane były one w materiałach przygotowywanych na poprzednie sesje. W sprawie drzew o których mówiła Pani Michałek wystosowane było już pismo do PKP o zainteresowanie się tym terenem, poza drzewami chodziło także o udrożnienie rowu i studzienek, nie było jeszcze odpowiedzi, będzie to monitowane. Drogi powiatowe i pytanie Pana Gago, już po niedzieli skierowane zostanie oficjalne pismo do Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie remontów i wykaszaniem poboczy. Ustawienie znaku przy skrzyżowaniu ulic Moniuszki i Bolesława Chrobrego nie jest konieczne, każdy kierowca powinien znać zasady ruchu drogowego i wyjazd ze strefy zamieszkania, czyli z ulicy Bolesława Chrobrego obliguje do ustąpienia pierwszeństwa, dodatkowy znak jest zbędny.   
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie nie zawsze wszyscy pamiętają o zasadach ruchu drogowego i taki znak, to nie będą wysokie koszty. Z podanych przez Burmistrza kwot można wyliczyć, że zapłacono wykonawcom trochę ponad cztery miliony złotych, umowa opiewała na kwotę ponad siedmiu milionów, ale okazało się że są jakieś dodatkowe prace, ponieść dodatkowe koszty, przez co zwiększy się to do kwoty ponad ośmiu milionów złotych, czyli wynikałoby z tego, że zapłacono dopiero około 50%, dlatego  ciekawi go stopień zaawansowania prac, czy wszystko jest dobrze rozliczne, czy brak jest środków na kolejne faktury, zwłaszcza że wykonawca musi się także rozliczyć z zatrudnionymi podwykonawcami. Jeśli na dzień dzisiejszy jest 85% prac, a zapłacono 50%, to wynikałoby z tego, że są problemy z płatnościami.
Pan Piotr Gwóźdź podkreślił, przed chwilą Burmistrz powiedział, że wszystkie faktury są płacone w terminie, to dlaczego Pan Piłkowski twierdzi, że są zatory, na jakiej podstawie. 
Pan Bogan Piłkowski odpowiedział, że na podstawie odbytych rozmów                  z wykonawcą. 

Pan Piotr Gwóźdź powiedział, że rozumie troskę Pana Piłkowskiego                       o wszystkie sprawy, ale dlaczego nie przyjmuje on informacji, że wszystko jest płacone na bieżąco. Zostanie zakończona inwestycja i wówczas będzie przedstawione pełne rozliczenie.
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Piłkowski powiedział, że  aby nie było wątpliwości była propozycja zorganizowania spotkania na wspólnym posiedzeniu na które zaproszeni byliby również wykonawcy, wtedy wszystko zostałoby wyjaśnione.
Przewodniczący Rady Pan Gwóźdź stwierdził, że takie spotkanie nie miałoby sensu, byłaby nerwowa atmosfera, wyciągane różne niepotrzebne sprawy, nie każdy nadaje się na mediatora. 
Pani Bożena Nadziejko Radna Rady Miejskiej w Karlinie zgłosiła wniosek formalny o zamknięcie dyskusji.
W głosowaniu wzięło udział 11 radnych, za przyjęciem wniosku Pani Nadziejko głosowało 11 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. Wniosek został przyjęty. 

Pan Bogdan Piłkowski nie brał udziału w głosowaniu.
Ad. 11
Pan Wojciech Tomczyk Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że na poprzedniej sesji nie została złożona żadna interpelacja, jeśli chodzi o zapytania wpłynęły odpowiedzi do Pana Bogdana Piłkowskiego, Pani Tamary Korzeniowskiej (załączono do protokołu).
Pan Bogdan Piłkowski zapytał, czy będzie mógł załączyć do protokołu, że żona Pana Burmistrza zasiada lub zasiadała w spółce, była akcjonariuszem?
Pan Piotr Gwóźdź odpowiedział, że po złożeniu pisma w Biurze Rady zapozna się z jego treścią i zdecyduje, czy zostanie załączone.
Ad. 12
Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej  w Karlinie Pan Piotr Gwóźdź podziękował za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1245 dokonał zamknięcia XLVI  sesji Rady Miejskiej w Karlinie.
Protokołowała:
Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność.                      Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych           w ustawie z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2001 r. Nr 112, poz. 1198 z późn. zm.) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Woj. Zachodniopomorskiego z 2009 r. Nr 59, poz. 1565, z późn. zm.).

