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Protokół Nr XXXIII/17
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 25 maja 2017 roku
Otwarcia XXXIII sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1000                                    w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała radnych, zaproszonych gości, Pana Burmistrza, Panią Skarbnik, powiedziała, że  w dniu dzisiejszym z powodów służbowych nieobecny jest Pan Burmistrz Waldemar Miśko. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widnieje 13 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. 
Nieobecni są radni Pani Oliwia Patyk – Sadowska i Pan Waldemar Grażyński                  z powodów zawodowych.
Ad. 1b)
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję i zapytała, czy są propozycje zmian do porządku obrad? 
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina zgłosił propozycję wycofania              z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia Raportu                             z wykonania ,,Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Karlino na lata 2012 – 2015 z perspektywą na lata 2016 – 2019” za lata 2015 – 2016.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poprosił                              o uzasadnienie, dlaczego ten projekt jest wycofywany? Co jest niedopracowane?  
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina odpowiedział, że nie rozumie stwierdzenia Pana Piłkowskiego, że jest coś niedopracowane, wkradły się błędy, które należy wyjaśnić i w odpowiedniej formie projekt zostanie przedstawiony na następnej sesji.  
Za wycofaniem z porządku obrad punktu 9g) projektu uchwały w sprawie przyjęcia Raportu z wykonania ,,Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Karlino na lata 2012 – 2015 z perspektywą na lata 2016 – 2019” za lata 2015 – 2016 głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku głosowania projekt uchwały został wycofany z porządku obrad.  

Porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołów z XXXI i XXXII sesji Rady Miejskiej.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja o pracy Rady Powiatu Białogardzkiego – radni z terenu Gminy Karlino.
6. Informacja na temat przygotowania do sezonu letniego oraz działalności kulturalnej i sportowej na terenie Gminy Karlino:
a) Zakład Oświaty w Karlinie,
b) Karliński Ośrodek Kultury,
c) Zarząd Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych.
7. Sport w szkołach na terenie Gminy Karlino.
8. Informacje dotyczące działalności i funkcjonowania stowarzyszeń                      i klubów sportowych na terenie Gminy Karlino.
9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2017 rok,
b) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2017-2025,

c) przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Karlino za rok 2016,
d) zniesienia imienia Leona Kruczkowskiego nadanego Szkole Podstawowej w Karścinie,

e) zbycia nieruchomości  położonej na terenie miasta  Karlino,
f) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali                            wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Karlino oraz              zasad podnajmowania lokali wynajmowanych przez Gminę Karlino od towarzystwa budownictwa społecznego.
10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

13. Zakończenie XXXIII sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Ad. 1c)
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokoły z XXXI i XXXII sesji będą przyjmowane w dwóch odrębnych głosowaniach i powiedziała, że protokół z XXXI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej został przesłany do radnych na skrzynki mailowe, był też wyłożony do wglądu w Biurze Rady, a wszystkie dotychczas zgłoszone uwagi                       i poprawki zostały w nim uwzględnione i zapytała, czy są inne uwagi do treści protokołu? 
Nie zostały zgłoszone.

W głosowaniu wzięło udział 12 radnych, za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku głosowania Protokół Nr XXXI/17 z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 13 kwietnia 2017 roku został przyjęty.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół                    z XXXII sesji Rady Miejskiej również został przesłany do radnych na skrzynki mailowe i był wyłożony do wglądu, a uwagi i poprawki zostały w nim uwzględnione i zapytała, czy są inne uwagi do treści protokołu?

Nie zostały zgłoszone.
W głosowaniu wzięło udział 12 radnych, za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku głosowania Protokół Nr XXXII/17 z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 27 kwietnia 2017 roku został przyjęty.
Ad. 2
Pani Grażyna Tomczyk Radna Rady Miejskiej w Karlinie przedstawiła                      w imieniu Przewodniczącego Komisji Mieszkaniowej Pana Waldemara Grażyńskiego odpowiedź na pismo, jakie wystosował do Pani Przewodniczącej Rady. Dodała, że od jakiegoś czasu pan Burmistrz niejednokrotnie powtarzał, iż w posiedzeniach Komisji Mieszkaniowej nie będą uczestniczyli pracownicy Urzędu oraz Burmistrzowie, z tego też powodu Pan Przewodniczący Komisji wystąpił w tej sprawie z pismem do Pani Przewodniczącej Rady, która następnie wystosowała pismo do Pana Burmistrza, a treść odpowiedzi jaką uzyskała przekazała Przewodniczącemu Komisji Mieszkaniowej i dodała, że została zobowiązana do przedstawienia odpowiedzi w trakcie sesji Cyt. ,,Odpowiadając na Pani pismo z dnia 10 maja 2017 roku informuję, że obecność pracowników Urzędu Miejskiego na posiedzeniach komisji Mieszkaniowej, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Karlinie nie będzie możliwa. Na posiedzeniach tejże komisji jeden z jej członków zachowuje się w sposób naganny, wulgarny, chwilami wręcz skandaliczny w stosunku do urzędników. Jako pracodawca wymagam, aby urzędnicy traktowali wszystkie osoby, z którymi mają kontakt w pracy w sposób uprzejmy, uczynny i życzliwi. Nie jestem jednak w stanie zrozumieć i pogodzić się z faktem, że osoba publiczna (wydawałoby się wykształcona) pełniąca funkcję radnego obraża urzędników, którzy wykonują swoje obowiązki z należytą starannością. Kodeks Etyczny Radnego przyjęty uchwałą Rady Miejskiej w Karlinie z dnia 29 listopada 2007 roku jasno określa zasady, którymi powinni wzorować się radni w swojej służbie publicznej na rzecz Gminy Karlino. Art. 4 kodeksu mówi: Radny pamięta                          o służebnym charakterze swojej pracy, wykonuje ją rzetelnie i sumiennie                          z poszanowaniem godności innych i poczuciem godności własnej, w art. 9 ust. 1 czytamy: Radny dba o dobre stosunki międzyludzkie, przestrzega zasad poprawnego zachowania właściwych człowiekowi o wysokiej kulturze osobiste. W zachowaniu wspomnianego wcześniej członka Komisji Mieszkaniowej nie jestem w stanie zauważyć przestrzegania powyższych zasad. W związku                              z   powyższym informuję, że odpowiedzi na pytania członków komisji dotyczące materiałów na sesję będą udzielane bezpośrednio w trakcie sesji Rady Miejskiej w Karlinie. W razie potrzeby proszę o przygotowanie pytań w formie pisemnej                   i złożenie w Biurze Rady Miejskiej w Karlinie. Z poważaniem, Pan Burmistrz Waldemar Miśko”. Powiedziała, że ma pytania, które chciałaby zadać i dodała, że chociaż wszyscy domyślają się o którego członka Komisji chodzi, prosiłaby                      o konkretną odpowiedź o którego? Dlaczego Burmistrzowie i pracownicy Urzędu uczestniczą w sesjach, gdzie to zachowanie się nie różni, od zachowania na posiedzeniach komisji? Trzecie pytanie, dlaczego pozostali członkowie Komisji Mieszkaniowej są karani? Przypomniała, iż już niejednokrotnie o tym mówiła, że była przeciwna zlikwidowaniu wspólnych posiedzeń stałych Komisji Rady Miejskiej, ponieważ sama ma często pytania, których nie może zadać, dlatego jeśli będzie mogła, to częściej będzie uczestniczyła w posiedzeniach innych komisji, bo chciałaby móc wyjaśniać swoje wątpliwości wcześniej. Dodała, że zdarza się, iż inne osoby zarzucają, że ,,podnoszą rączki” za czymś, czego nie wiedzą i może nie jest lotna jak inne osoby, ale sprawy poruszane na sesjach nie zawsze są do końca wyjaśnione, dlatego pozostali członkowie Komisji Mieszkaniowej czują się trochę potraktowani ,,po macoszemu”, bo jest stosowana w stosunku do wszystkich członków odpowiedzialność zbiorowa i tego samego zdanie jest Pan Przewodniczący oraz Zastępca Przewodniczącego Komisji. Ponownie podkreśliła, że dlatego była przeciwna zlikwidowaniu posiedzeń wspólnych komisji, jednak z drugiej strony, jeśli te same pytania miałyby padać na wspólnym posiedzeniu i na sesji, to nie miało to żadnego sensu. Powiedziała, że nie ma Pana Burmistrza, ale prosiłaby o udzielenie odpowiedzi na pytania przekazane w imieniu Przewodniczącego Komisji Mieszkaniowej.                   
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zaprosiła Panią Tomczyk na posiedzenia Komisji Budżetu, na których stawiają się wszyscy pracownicy, Burmistrzowie i Sekretarz. Dodała też, że jeśli Pani Tomczyk byłaby zainteresowana, to będzie ją informować, w jakim terminie będą się odbywały posiedzenia.  

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że może trzeba byłoby zlikwidować Komisję Mieszkaniową, po co ma ona być, jeśli członkowie Komisji otrzymują jakieś dokumenty, których nie są w stanie zweryfikować, bo ktoś je przyniósł, a potem podnoszą rączkę i się pod tym podpisują, wtedy stają się śmieszni, bo swoim zachowaniem, swoimi decyzjami krzywdzą ludzi. Podkreślił, że przy tych mieszkaniach, co upublicznia i mówi, są przypadki, iż ktoś dostaje polecenie od Homanna jako pracownik o wysokich kwalifikacjach, a to jest pracownik fizyczny i dostał taką rekomendację. Może jest potrzebny, ale każdy pracownik jest potrzebny w zakładzie w którym jest zatrudniony i ta osoba dostaje mieszkanie. Powiedział, że w latach poprzednich były przypadki, iż głosowano za listą na której były osoby, które nie powinny się znaleźć, a następnie głosowano, by te osoby dopisać do tej listy, którą już przegłosowano. Nie podoba mu się również to, że do komisji trafiają ludzie decydujący, gdy starają się najbliżsi członkowie ich rodzin o mieszkania, to jest sytuacja dwuznaczna. Powiedział, że radni bardzo często są okłamywani przez urzędników na komisjach, gdy mówią, iż wychodzą, bo wyjeżdżają, a okazuje się, że Pani która miała wyjechać jest u siebie i przekłada sobie papierki w pokoju. Tak nie powinno być.      
Pani Grażyna Tomczyk Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała zwracając się do Pana Piłkowskiego, że mówiła to już na posiedzeniu Komisji Mieszkaniowej, iż ,,rączki podnoszą” dzieci w piaskownicy i przedszkolu, albo małpki, a ona się tak nie czuje. Dodała, że Komisja nie nazywa się tylko Komisją Mieszkaniową, a dodatkowo Pan Piłkowski zarzuca pozostałym członkom, że ,,podnoszą rączki” za czymś co ktoś przedłożył, czyli według Pana Piłkowskiego ,,książką telefoniczną”. Podkreśliła, że w odróżnieniu od Pana Piłkowskiego zna te osoby, które ubiegają się o przydział lokalu mieszkalnego, ponadto jeśli Pani Florczyk przyjmuje wnioski o przydział lokalu, to na pewno się zapoznaje z sytuacją tych rodzin i te wnioski weryfikuje, jest też ochrona danych osobowych i nie należy o wszystkim mówić na posiedzeniu Komisji Mieszkaniowej na której są dwie kamery, Pana Piłkowskiego prywatna i z Urzędu, nagrania z tych posiedzeń mogą być udostępnione, a nie chodzi o podawanie nazwisk osób publicznych. Następnie dodała, że znów dotyka jej osobę, jako członka komisji powołanej przez Burmistrza dla wyboru osób, którym przydzielone zostaną mieszkania przy ,,Biedronce” i z wypowiedzi Pana Piłkowskiego doskonale wiadomo, że chodzi o nią i jej syna. Podkreśliła, iż syn nie dostał żadnego prezentu od nikogo, wiadomo, że kwalifikował się do przydziału tego lokalu, starał się przez poprzednie dwa lata, a teraz mieszkanie dostał. Obecnie była sytuacja, że zarobki były trochę niższe, ale Prezes Klubu Sportowego wystąpił z rekomendacją. Powiedziała, że nie zgadza się też                            z propozycją rozwiązania Komisji Mieszkaniowej, bo tak jak już wcześniej powiedziała, ta komisja nie dotyczy tylko i wyłączenie mieszkań, są jeszcze inne tematy, którymi powinna się zajmować i dodała, że jeśli Pan Piłkowski chce, może się z niej wypisać, ale ta Komisja ma istnieć. Stwierdziła, że bardzo dobrze, iż zostanie powołania przez Burmistrza komisja społeczna, która zajmie się mieszkaniami i wtedy komisja Rady nie będzie musiała się tym zajmować. Powiedziała, że ubliżanie komuś, iż ktoś jest pracownikiem fizycznym i dostaje rekomendację jest nie na miejscu, wiele osób pracujących, na przykład sprzątaczki, kucharki, po iluś latach pracy są zasłużone i mają prawo do takich rekomendacji od pracodawcy, takiej, że są niezbędne.                                         
Pani Iwona Wysocka - Chudziak Radna Rady Powiatu Białogardzkiego odnosząc się do wypowiedzi Pana Piłkowskiego powiedziała, że jest on radnym wszystkich osób, tych które pracują fizycznie, czy też umysłowo. Dodała, że Pan Piłkowski miał pracę dzięki temu, iż osoby fizyczne na niego pracowały, na te osoby, które są w budżetówce, jak na Pana Piłkowskiego, na nią i wiele osób, które są obecne na sali, dlatego dyskryminowanie i dzielenie na pracowników fizycznych i nie fizycznych, czy ktoś się bardziej zasłużył, czy mniej, jest wstydem. Ponadto Pan Homann ma prawo decydować o tym, komu chce pomóc. Zarówno osoby pracujące fizycznie, czy niefizycznie mają dzieci, rodziny, jednym jest łatwiej, innym trudniej, ale pomagać należy wszystkim.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że jest to kolejny przykład niekompetencji Pani Grażyny, która nie rozumiała tej uchwały, jaka obowiązywała. Dlaczego zostało to zmienione? Syn Pani Tomczyk spełniał warunki przewidziane w uchwale, aby otrzymać mieszkanie, a wybieg, że trener pisze jakieś pismo, był niepotrzebny, przepis mówił jednoznacznie.  Zwracając się do Pani Wysockiej – Chudziak powiedział, że jeżeli ktoś czegoś nie rozumie, to może się do niego zgłosić i jej to wyjaśni. Wyjaśnił też, że wszystko nagrywa, ponieważ były sytuacje, kiedy Miśko go obrażał, wyzywał w obecności pracowników, a potem przepraszał, kiedy nie było go na sali, wtedy miał odwagę żeby przeprosić i powiedzieć, że to były takie, a nie inne słowa. Dlatego, iż później są sytuacje, kiedy był już oskarżany przez Panią Tomczyk, że się niewłaściwie zachowywał, a po odsłuchaniu taśmy Pani Tomczyk przeprosiła go na Komisji Rewizyjnej, kiedy się spotkali, ale publicznie tego nie zrobiła. Podkreślił, że każdy ma prawo otrzymać mieszkanie, ale ma to być zgodnie                      z przepisami i z prawem, nie może być ktoś, kto nie spełnia jakiegoś warunku,                 a napisze mu się, iż ten warunek spełnia. Ta Pani mogła dostać mieszkanie, ale nie powinno być napisane § 6, który tam był zaznaczony, bo ten paragraf tej Pani nie dotyczy. Dodał, że nie powiedział, iż jest przeciwny temu, żeby ktoś kto jest niewykształcony dostawał mieszkanie.              
Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie zgłosiła wniosek formalny o zamknięcie dyskusji w sprawie Komisji Mieszkaniowej, dlatego, że uważa, iż jest to wewnętrzna sprawa Komisji, ewentualnie Pani Przewodniczącej i wyciąganie na sesji spraw prywatnych jest nie na miejscu, a dalsza dyskusja na temat przedstawionego pisma jest zbędna.
W głosowaniu za przyjęciem wniosku wzięło udział 12 radnych, za głosowało 12, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu.                      W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.
Ad. 3
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina zwracając się do Pani Tomczyk 
stwierdził, że ustosunkowując się do pytań Pana Przewodniczącego, na pytanie   o kogo chodzi nie musi odpowiadać, bo to można było zobaczyć po reakcji, ale dla wyjaśnienia powiedział, że chodzi o Radnego Piłkowskiego. Wyjaśnił, że to dlaczego taka była decyzja, można było zobaczyć dziś na sesji, był to dobitny przykład, a jest to tylko namiastka tego co reprezentuje sobą Pan Piłkowski na posiedzeniach komisji. Dlaczego uczestniczą urzędnicy w sesjach? Po to, aby odpowiedzieć na pytania radnych, na te, na które nie było okazji uzyskać odpowiedzi na posiedzeniu Komisji Mieszkaniowej. Dodał, że nie uważa, iż jest to karanie pozostałych członków Komisji, po prostu należy siebie nawzajem szanować, zarówno członków Komisji, jak też urzędników. To, że jeden                            z radnych nie potrafi uszanować ludzi, można było zobaczyć na dzisiejszej sesji, dlatego na razie decyzja ta zostanie podtrzymana. Jeżeli Pan Przewodniczący                    i członkowie Komisji nie będą mieli wpływu na zachowanie radnego Pana Piłkowskiego, to urzędnicy, Burmistrz i Zastępca Burmistrza nie będą brali udziału w posiedzeniach Komisji Mieszkaniowej. Powiedział, że cieszy się, iż Pan Piłkowski jest osobą wykształconą, z wyższym wykształceniem, ale chce on zamknąć szanse rozwoju osobom, które takie wykształcenia nie mają. To, czy ktoś jest pracownikiem fizycznym, czy umysłowym, czy jakimkolwiek innym nie ma znaczenia, to pracodawca decyduje o tym, czy chce wsparcia udzielić takiej osobie, czy też nie. Być może zdaniem pracodawcy ta osoba jest niezbędna do funkcjonowania firmy, bo wykonuje swoją pracę bardzo dobrze, lepiej niż inni, szybciej, sprawniej, dlatego nie można nikogo dyskryminować, tak jak robi to Pan Piłkowski i nie jest to pierwsza sytuacja, kiedy czepia się on ludzi, mieszkańców tej Gminy, zarzucając im różne, dziwne rzeczy. Stwierdził, że nie ma sensu dalej kontynuować polemiki na ten temat, jakie są preferencje pracodawców, jeśli chodzi o udzielanie wsparcia osobom starającym się                               o mieszkania.       
Ad. 4
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina przedstawił sprawozdanie o pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 27 kwietnia do dnia 24 maja 2017 roku (informacja załączona do protokołu). Następnie poinformował, że w maju wydarzeń kulturalnych i sportowych było sporo, w dniach 18 – 21 maja odbyły się Dni Otwarte Funduszy Europejskich, podziękował wszystkim którzy przygotowywali te spotkania i wszystkim tym, którzy w nich uczestniczyli                         i dobrze się bawili. Powiedział, iż w holu Karlińskiego Ośrodka Kultury można zobaczyć wystawę ,,Takie jest życie, taki jest świat” i dodał, że już odbyło się otwarcie i nagrodzenie najładniejszych prac. Poinformował, że został uruchomiony Program Społecznik, gdzie można ubiegać się o dofinansowanie projektów i tak naprawdę, to każdy może z tego skorzystać, na działania na rzecz społeczną, związaną na przykład z dana miejscowością, można się ubiegać o trzy tysiące złotych, nawet na małą infrastrukturę sportową, termin składania wniosków jest do dnia 5 czerwca br. i zachęcił wszystkich społeczników do udziału w tym Programie.  Następnie poinformował, że Mateusz Polski wrócił                 z Międzynarodowego Turnieju Feliksa Stamma z brązowym medalem, pozostałym zawodnikom nie udało się powalczyć dalej o medale, natomiast zapaśnicy spisali się rewelacyjnie, Zuzanna Wojda z Karścina zajęła I miejsce                w Turnieju Zapaśniczym w Niemczech w Rostocku, gdzie w kategorii                               49 kilogramów, II miejsce zajęła Angelika Dąbrowska, w odpowiednich kategoriach Oliwia Dąbrowska III miejsce, Maria Szkudlarek i Astoria Bublas, która zajęła IV miejsce, chłopcy Igor Puch w kategorii 50 kg III miejsce, Igor Szucki IV miejsce w młodzikach i 46 kilogramów Filip Szucki VII miejsce, złożył gratulacje dla bokserów, zapaśników za uczestnictwo i wysokie lokaty. Poinformował obecnych, że ruszyła promocja Zespołu Szkół w Karlinie, zwłaszcza kierunku technikum o kierunku Technik Mechatronik, można to zaobserwować w mediach, w internecie i na słupach ogłoszeniowych, chodzi                     o dotarcie do jak najszerszej grupy absolwentów gimnazjów, aby wiedzieli, że takie technikum powstaje w Karlinie, gdzie będą mogli zdobyć zawód na bardzo popularnym kierunku technik mechatronik. Zaprosił w sobotę na Noc Muzeów, plakaty i ogłoszenia są dostępne wszędzie, w godzinach od 1700 do 2200, a jeśli ktoś chciałby uczestniczyć w wykopaliskach, musi to zgłosić w Muzeum i będzie mógł wziąć udział o godzinie 1000. Zaprosił do kibicowania w dniu 4 czerwca br., kiedy odbędzie się Liga Zapaśnicza, będzie to impreza zorganizowana przy HOMANIT ARENIE w Karlinie, a już w dniu 11 czerwca br. zaprosił wszystkich zgromadzonych oraz tych, którzy oglądają sesję na XXV Bieg Papieski                           w Karlinie, trasa z Domacyna do Karlina.   
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że jeździ na basen do Białogardu i tam na telebimie ukazują się informacje                              o technikum, które będzie w Białogardzie, koszt miesięczny to kwota około 180,00zł, może tam również można byłoby zamieścić informację na temat techniku, które ma powstać w Karlinie. Na basen przychodzi młodzież, wielu mieszkańców Białogardu, z Karlina, może taka informacja dodatkowa również by się przydała.    
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina podziękował za przekazaną informację, która być może zostanie wykorzystana.                                   
Ad. 5
Informacja o pracy Rady Powiatu Białogardzkiego – radni z terenu Gminy Karlino.
Pan Marek Anusz Radny Rady Powiatu Białogardzkiego poinformował obecnych, że na sesji Rady Powiatu Białogardzkiego podejmowana była uchwała dotycząca utworzenia w Karlinie szkoły o kierunku Technik Mechatronik, już od 1 września 2017 roku. Podjęto również uchwałę w sprawie realizacji projektu Nowoczesna Szkoła, Nowoczesny Projekt, środki na to zadanie pochodzą ze środków unijnych i są przeznaczane na realizację zajęć pozalekcyjnych. Podjęta została uchwała w sprawie przyznania środków finansowych na remonty kościołów, zabytków, są zawsze w danym roku bieżącym podejmowane takie uchwały na remonty w Powiecie Białogardzkim kościołów i innych zabytków. Środki zostały przyznane dla dwóch kościołów, Najświętszej Marii Panny                        w Białogardzie, dla kościoła w Tychowie oraz dla pałacu w miejscowości Lubiechowo, gdzie właścicielem jest Pan Mazur, któremu przyznano środki                            w wysokości 5 000,00zł. Kolejnym tematem są drogi w Powiecie, Zarząd Dróg Powiatowych jest bardzo naciskany przez radnych Rady Powiatu z Gminy Karlino, odbywają się dyskusje na ten temat na posiedzeniach komisji, a jak wiadomo środki na ten cel nie są zbyt duże. Został wykonany remont drogi przy pomocy kruszywa – kamień łamany, pomiędzy miejscowościami Krukowo – Malonowo. Osoby, które jeździły tamtą drogą mogły zauważyć, iż była ona                      w bardzo złym stanie, obecnie jest doprowadzona do stanu używalności i myśli, że mieszkańcy będą z tego tytułu zadowoleni. Wykonano wycinkę drzew pomiędzy miejscowościami Karlino – Witolub, bliżej Witolubia rosły duże topole, których gałęzie wisiały nisko i podjęto decyzję, że nie będą one podcinane, tylko zostaną wycięte drzewa. Następnie powiedział, że Zarząd Dróg Powiatowych                     i radni Powiatu Białogardzkiego podjęli decyzję o zakupie samochodu wraz                       z osprzętem, do remontów i naprawy dróg, co zdecydowanie poprawi                                  i przyspieszy prace naprawcze. Jest to sprzęt przeznaczony do bieżących napraw uszkodzeń, jakie powstały w wyniku użytkowania drogi dodał, że na odcinku drogi między miejscowościami Karlino – Lubiechowo właśnie są czynione prace naprawcze na drodze, przy pomocy tego sprzętu. Wartość tego pojazdu wyniosła około 500 000,00zł. Zakupiono również ciągnik wraz z ramieniem, przy pomocy którego będą wykaszane rowy przydrożne oraz trawy, chwasty, samosiejki, wszystko to, co znajduje się w pasie przydrożnym, a jest potrzeba ich wykoszenia. Poinformował obecnych, że Pani Sołtys z miejscowości Zwartowo bardzo często zgłaszała potrzebę interwencji w sprawie tzw. pochyłu na wyjeździe                                   z miejscowości Zwartowo w kierunku Domacyna, po przekazywaniu informacji na ten temat i mocnych naciskach w tej sprawie, Pan Dyrektor Tatys wraz                     z Panią Kierownik Działu Technicznego zapoznał się z sytuacją w terenie                           i zdecydowano, że to zadanie zostanie ujęte do wykonania jeszcze w tym roku, jeśli nie, wówczas będą dalsze interwencje w tej sprawie. Dodał, że będą wykonywane bieżące naprawy i zwracając się do sołtysów poprosił, aby jeśli zauważą jakieś nowe uszkodzenia na jezdni, jak najszybciej je zgłaszali telefonicznie do radnych powiatowych. Powiedział, że w dniu wczorajszym rozmawiał z pracownikiem Zarządu Dróg Powiatowych, który dokonuje przeglądów stanu dróg i obiecał, iż w tym tygodniu rozpoczną się wykaszania rowów przydrożnych na terenie Gminy Karlino.                       
Pani Katarzyna Kulik Radna Rady Miejskiej w Karlinie poprosiła                               o interwencję w sprawie wykoszenia traw przy drodze na odcinku od Karlina do Lubiechowa. 
Pani Iwona Wysocka – Chudziak Radna Rady Powiatu Białogardzkiego dodała, że rozmawiała również z Panem Tatysem na temat drogi powiatowej Mierzyn – Wyganowo, która jest w złym stanie i tam również będzie nawierzchnia poprawiona. Powiedziała, że ponieważ cały czas prowadzone są rozmowy na temat Szpitala poprosiła, aby zgłaszane były przez mieszkańców niepokojące zdarzenia, jakie mają tam miejsce, ponieważ jako radni interweniują w takich sprawach, są w stałym kontakcie z Panem Starostą oraz Panią Menager            i próbują rozwiązywać trudne sytuacje, aby poprawić obsługę w Szpitalu.      
Ad. 6
Informacja na temat przygotowania do sezonu letniego oraz działalności kulturalnej i sportowej na terenie Gminy Karlino. 
Do protokołu załączono informacje przygotowane przez Zespół Szkół w Karlinie, szkoły podstawowe w Karlinie, Karwinie, Daszewie, Karścinie, Karliński Ośrodek Kultury w Karlinie oraz Zarząd Obiektów Sportowych, Turystycznych                         i Rekreacyjnych Spółka z o.o. w Karlinie.
Nie zostały zgłoszone pytania do treści informacji.
Ad. 7

Sport w szkołach na terenie Gminy Karlino.
Do protokołu załączono informacje przygotowane przez szkoły oraz Uczniowski Klub Sportowy ,,TRAMP” w Karlinie.

Nie zostały zgłoszone pytania do treści informacji.
Ad. 8
Informacje dotyczące działalności i funkcjonowania stowarzyszeń                      i klubów sportowych na terenie Gminy Karlino.
Do protokołu załączono informacje przygotowane przez Miejski Klub Sportowy ,,Sokół” w Karlinie oraz Klub Sportów Walki ,,Róża Karlino”.
Nie zostały zgłoszone pytania do treści informacji.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że na posiedzeniu Komisji Budżetu, Zdrowia, Bezpieczeństwa, Kultury i Oświaty Rady Miejskiej w Karlinie obecnych było tylko dwóch Prezesów MKS ,,Sokół Karlino” i UKS ,,TRAMP” w Karlinie, a na piśmie radni otrzymali informację tylko od trzech Prezesów klubów i prosiłaby, aby zdyscyplinowano prezesów klubów, którzy korzystają z pieniędzy publicznych, żeby chociaż raz w roku zdali relację z działalności swoich klubów.    

Ad. 9a)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2017 rok.
Komisja Mieszkaniowa nie opiniowała projektów uchwał z powodu nieobecności w trakcie posiedzenia pracowników Urzędu, Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 był przeciwny, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                        Nr XXXIII/268/17 została podjęta.
Ad. 9b)
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata  2017-2025.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że w najnowszych limitach wydatków pojawiły się nowe zadania, oprócz żłobka o którym mówiono, w porównaniu do limitów wydatków z marca. Zadania te, których nie było w marcu to: budowa Centrum Nauki i Techniki Energia, rozwój transgranicznej działalności kulturalnej, poprzez budowę świetlicy                                    w Ubysławicach, budowa małej infrastruktury wraz z budową dróg dojazdowych w miejscowości Karścino, dotacje na przydomowe oczyszczalnie ścieków, przebudowa i remont dróg wraz z infrastrukturą techniczną w miejscowości Krukowo, budowa i remont dróg wraz z infrastrukturą techniczną                                  w miejscowości Mierzyn i żłobek o którym mówiono. Jeśli chodzi o środki, to była odpowiednia kwota, tylko nie były wpisane te zadania, co było powodem?      
Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino wyjaśniła, iż mogło się zdarzyć, że było to ukryte w programie komputerowym, teraz są nowe tabele, Besti@ zmieniła oprogramowanie i może te zadania podebrała, ale na pewno te zadania były i nic nie jest zmieniane. Kwoty grają, a został dopisany tylko żłobek. 
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 był przeciwny, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                        Nr XXXIII/269/17 została podjęta.
Ad. 9c)
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Karlino za rok 2016.

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że na stronie 4 jest tabela, rok oceny i podano, iż jest ogółem 9 267 mieszkańców, na jaki dzień jest podany stan?
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina odpowiedział, że ocena jest za rok 2016, a powyżej tabeli napisano, iż stan na dzień 31 grudnia.     

Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski w związku z tym poprosił o wyjaśnienie, dlaczego w sprawozdaniu za poprzedni rok przy śmieciach na dzień 31 grudnia podano 9 140 osób? Skąd jest ta różnica 127 osób? Dodał, że w punkcie, który został wycofany przez Burmistrza również podano informację, że jest 9 267 osób, ale przy rozliczaniu śmieci jest podane 9 140 osób, oczywiście osób deklarujących, czy segregują, czy nie, ale jest mniejsza liczba.                     W sprawozdaniu przygotowanym przez Referat Gospodarki Przestrzennej                        i Ochrony Środowiska podaje się, że  9 140 osób, to stan ludzi zameldowanych na terenie Gminy. Dodał, że powinny być takie same dane w obu sprawozdaniach.   
Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                           i Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Karlinie odpowiedziała, iż nie wie dlaczego jest różnica i dodała, że informacje na temat liczby osób zameldowanych brane były z ewidencji ludności, na dzień 31 grudnia.   
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina odpowiedział, że te różnice zostaną wyjaśnione, a informacja zostanie przekazana.    

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXXIII/270/17 została podjęta.
Ad. 9d)
Podjęcie uchwały w sprawie zniesienia imienia Leona Kruczkowskiego nadanego Szkole Podstawowej w Karścinie.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 był przeciwny, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                        Nr XXXIII/271/17 została podjęta.
Ad. 9e)
Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości  położonej na terenie miasta  Karlino.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXXIII/272/17 została podjęta.
Ad. 9f)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Karlino oraz zasad podnajmowania lokali wynajmowanych przez Gminę Karlino od towarzystwa budownictwa społecznego.

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 był przeciwny, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                        Nr XXXIII/273/17 została podjęta.
Ad. 10
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że spotkał się z sytuacją, iż na parkingu przy ,,Biedronce” jeździła zamiatarka sprzątająca i zapytał, czy to jest zadanie własne gminy, że tam jeździ, czy jest to usługa komercyjna, czy sprzątają tę drogę po samochodach wyjeżdżających                      z budowy, a jeżeli tak, to kto za to płaci? Zwrócili się do niego mieszkańcy                      z prośbą, ławeczki na prośbą mieszkańców są postawione, było to bardzo szybko, były na sesji wielkie podziękowania za to, ale mieszkańcy mają następną prośbę do władz Karlina. Przydałyby się stojaki na rowery na terenie miasta, przy cmentarzu, KOK-u, targowisku, Straży Miejskiej, może przy ścieżkach rowerowych, ale to już niekoniecznie. Następnie powiedział, że w związku                      z brakiem taksówek są wolne dwa miejsca parkingowe przed Urzędem, może należałoby zlikwidować te dwa miejsca przeznaczone dla postoju taksówek, aby były ogólnie dostępne, żeby można było tam parkować samochody. Zaproponował jeszcze raz zmianę organizacji ruchu na ulicy Parkowej, aby można było stawiać samochody pod KOK-iem na dłuższy czas, dodał, że często popołudniu są organizowane imprezy, spotkania, żeby wtedy ludzie mogli stawiać swoje samochody, nie łamiąc przepisów ruchu drogowego. Zapytał kto zapłacił                  i ile za wynajęcie sali na spotkanie komitetu obywatelskiego, które odbyło się                 w dniu 22 maja br. w KOK-u. Od dłuższego czasu zauważył, że przy Moście Kolejowym nie ma fachowców, a kręcą się tam dzieci obok stojących jeszcze rusztowań, poprosił o przypilnowanie, aby nie doszło do jakiegoś nieszczęścia                   i żeby rusztowania zostały zabrane. Powiedział, że nadal się kruszy tynk                          z budynku pawilonu i zapytał, czy Miasto występowało do GS-u, żeby to zostało poprawione, bo może zostać uszkodzony jakiś samochód stojący na parkingu. Zapytał, na jakim etapie są przygotowania do Biegu Papieskiego i Nocy Świętojańskiej, ile osób zostało zaproszonych z Niemiec, gdzie będą mieszkać,                w jakiej cenie będą noclegi, czy został powiadomiony Sanepid, Urząd Skarbowy, Zaiks, czy wiadomo, kto będzie handlował alkoholem na Nocy Świętojańskiej? Następnie zwrócił się z pytaniem, kiedy będzie dalszy etap prac na cmentarzu, ponieważ w tamtym roku trochę zostało zrobione, wygląda to ładnie, miało być na wiosnę ponownie ruszone, mija pięć miesięcy, a nie widać, żeby coś było robione. Przypomniał, że prosił o informację na temat parkingu, który powstał przy sklepie i chciałby się dowiedzieć, jak są za to naliczone podatki? Powiedział, że interesuje go też sklep w Daszewie, jak to się tam odbywa, ale o to będzie pytał na następnej sesji. Zapytał, kto będzie przewoził uczestników Nocy Świętojańskiej jak będzie spływ, czy dalej będzie tak jak było parę lat temu, gdy mąż jednej Pani, pracownicy Urzędu robiąc te usługi, któremu płacono wyjątkowo wysokie stawki, że za przejazd około 100 kilometrów zapłacono 1 600,00zł, co pamięta z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną sześć - siedem lat temu, czy dalej ta firma to robi, czy nie?   
Pani Iwona Wysocka – Chudziak Radna Rady Powiatu Białogardzkiego powiedziała, że nikt nie będzie obrażał jej firmy. Ma dość insynuacji Pana Piłkowskiego, a jeżeli chce on sobie założyć firmę i zobaczyć jak to wygląda, jakie są koszty, nikt mu tego nie broni, każdy może założyć firmę, kupić sprzęt                 i jeździć. Przypomniała, że już kiedyś powiedziała Panu Piłkowskiemu, iż jeśli mu coś przeszkadza, to może złożyć wniosek formalny o podjęcie uchwały                        o wysiedleniu jej rodziny i zakazie zamieszkania, a może uważa, że jest takich rodzin więcej, które mu przeszkadzają? Stwierdziła, że nie życzy sobie prywatnych wycieczek pod adresem jej rodziny, która jest uczciwa i ciężko pracuje. Podkreśliła, że jeżeli Pan Piłkowski ma jakieś wątpliwości, to może złożyć doniesienie do Prokuratury.  
Pani Grażyna Tomczyk Radna Rady Miejskiej w Karlinie podziękowała za poprawienie nawierzchni drogi przy sklepie w Koziej Górze. Następnie powiedziała, że kąpielisko na rzece Radwi na ulicy Białogardzkiej, z jednej strony jest fajnie posprzątane, z z drugiej nie. Zapytała, kiedy będzie otwarty parking przy ostatnim bloku przy ,,Biedronce”, wyjaśniła, że na razie na dziko są tam stawiane samochody, a powiedziano, iż zostanie otwarty jeszcze w tym tygodniu. Następna sprawa, to Most Kolejowy. Powiedziała, że ma świadomość, iż obowiązują jakieś przepisy, ale jeśli chodzi o bezpieczeństwo, ci państwo którzy oglądali most wiedzą, że po obu stronach mostu są zainstalowane schodki, a już była świadkiem, kiedy dzieci pięcio – sześcioletnie na nie wchodziły. Wie, że odpowiadają rodzice, są takie przepisy, ale jeśli coś się stanie? Nie wie, jak to można rozwiązać, może uczulać rodziców, bo jeśli się zacznie sezon letni, czynne będzie kąpielisko, to może ratownicy mogliby tego pilnować? Plac zabaw na ulicy Konopnickiej, wiadomo, że jest tam monitoring, Straż Miejska interweniuje, ale wandalizm jest przerażający, bez przerwy jest niszczone ogrodzenie, można powiedzieć, że po każdym wieczorze, pomimo, iż są zakazy, ale nie są one przestrzegane. Kolejny temat, to budynek na rogu ulicy Spichrzowej                                    i Waryńskiego, budynek przy ulicy Waryńskiego 7, bardzo obsypuje się tynk, widać cegłę, która już się zaczęła wykruszać i należałoby to jakoś zabezpieczyć.    
Ad. 11
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina na pytania Pana Piłkowskiego 
powiedział, że co do zamiatarki przy ,,Biedronce” nie umie odpowiedzieć,  można o to zapytać Panią Paduch Prezesa ZBK, która odpowiada za zamiatarkę, być może było jakieś zlecenie. Jeśli chodzi o stojaki na rowery, będzie to rozważone, kiedy będą takie sygnały trafiały nie tylko od Pana Piłkowskiego, ale również od mieszkańców, wówczas zostanie to uwzględnione w budżecie na przyszły rok. Nie wie, czy jest jeszcze zarejestrowana jakaś taksówka na terenie Gminy Karlino, nie ma takiej informacji, jeśli się okaże, że żadna, będzie rozważona możliwość udostępnienia tego miejsca do parkowania. Wyjaśnił, że zmiana organizacji ruchu na ulicy Parkowej nie jest przewidywana, z tego względu, iż stają tam autobusy, które dowożą dzieci na zajęcia, osoby niepełnosprawne, a w momencie, kiedy byłaby zmieniona organizacja ruchu, byłby problem z przejechaniem, dojeżdżają też autobusy dowożące dzieci do szkół, dlatego nie można pozwolić na to, aby ruch był utrudniony, a każdy kto chce zaparkować znajdzie miejsce na parkingu przy tej ulicy i rzadko się zdarza, aby tych miejsc zabrakło, ale jeśli jest dodatkowa potrzeba, zawsze można zaparkować na parkingu przy cmentarzu. Stwierdził, że każdy może zaparkować swój samochód bezpiecznie, bez narażania się na jakieś obrysowania,                                a w momencie, kiedy coś się dzieje dodatkowo, jest udostępniany parking przy budynku na ulicy Szymanowskiego 17, dlatego uważa, iż nie ma potrzeby zmiany organizacji ruchu na tej ulicy. Następnie odpowiedział, iż nie wie, kto zapłacił za komitet obywatelski i dodał, że o to trzeba zapytać Panią Butrym, która udostępniała salę. Rusztowanie przy moście są w gestii inwestora, ale zostanie mu przekazane, aby rusztowanie zostało zabezpieczone tak, żeby nie zagrażało nikomu. Wyjaśnił, że Dom Towarowy jest własnością prywatną, tak jak teren wokół, czyli parking, więc w gestii właściciela jest właściwe zabezpieczenie obiektu, aby spadający tynk nie zagrażał nikomu, kto tam parkuje, to jest zadanie Gminnej Spółdzielni Samopomoc Chłopska w Karlinie. Następnie powiedział, że trwają przygotowania do Biegu Papieskiego i kiedy będą znane szczegóły, wówczas będzie można udzielić odpowiedzi na pytania Pana Piłkowskiego, ponieważ na dzień dzisiejszy nie posiada pełnej informacji co do organizacji tego wydarzenia. Na pytanie, kto będzie handlował alkoholem na Nocy Świętojańskiej odpowiedział, że ten, kto się zgłosi po zezwolenie. W sprawie pytania dotyczącego parkingu przy sklepie zapytał, o jaki parking i przy jakim sklepie chodzi Panu Piłkowskiemu?     
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie wyjaśnił, że chodzi mu o parking przy sklepie Pana Ryszewskiego. 

Zastępca Burmistrza Karlina Pan Piotr Woś odpowiedział, że jest to prywatny teren Pana Ryszewskiego i jeżeli podjął jakąś działalność, to powinien ją zgłosić w odpowiedni sposób, jeżeli ją podjął i dodał, że na dzień dzisiejszy nie wie czy podjął, jest to prywatny teren tego Pana, ale jeżeli zmienił przeznaczenie terenu, to powinien zgłosić to do Urzędu. Na temat sklepu w Daszewie nie będzie się wypowiadał, ponieważ Pan Piłkowski złożył już odpowiednie doniesienie do Prokuratury i jeśli będzie taka potrzeba, to wyjaśnienia składane będą przez Prokuraturą, nie przed nim, a jeśli Pan Piłkowski chce uzyskać jakieś inne informacje, to powinien wystąpić z odpowiednim wnioskiem o udzielenie informacji publicznej. Na pytanie, kto będzie uczestniczył w Nocy Świętojańskiej odpowiedział, że mieszkańcy, goście, każdy kto będzie chciał. Odpowiadając na pytania Pani Tomczyk powiedział, że odbiór techniczny parkingu przy ,,Biedronce” i drogi rozpoczyna się jutro, kiedy tylko zostaną załatwione wszystkie formalności i odbiór zakończy się bez uwag, wtedy otwarcie nastąpi szybko. Most Kolejowy i schody, była już rozmowa na ten temat, wiadomo, że za bezpieczeństwo dzieci odpowiadają ich rodzice i jego zdaniem schody mogą stanowić zagrożenie dla małych dzieci, ale większym zagrożeniem było to, że dzieci tam chodziły, kiedy tych schodów wcale nie było, mogły się wówczas poślizgnąć na kamieniach i upaść. Podkreślił, że Gmina nie ma wpływu na to, jak to zostało wykonane i zabezpieczone przez inwestora, ale każdy kto wypoczywa przy moście, na plaży, przystani kajakowej jeżeli jest z dziećmi, to musi zapewnić im bezpieczeństwo. Dodał, że ratownicy są obecni, ale nie będą w stanie upilnować wszystkich, którzy są w wodzie i na schodach. Zaapelował do rodziców, którzy tam wypoczywają, aby zwracali uwagę na dzieci, by zapewnili im bezpieczeństwo. Jeśli chodzi o plac przy ulicy Konopnickiej, cały czas trwają działania, które mają go zabezpieczyć przed wandalizmem, monitoring czuwa, są wręczane mandaty, ostrzeżenia, wiele razy wzywano dzieci i ich rodziców do uprzątnięcia i naprawienia szkód, ale nie ma możliwości, na postawienie tam człowieka, który by cały czas pilnował porządku na tym placu. Na temat stanu technicznego budynku przy skrzyżowaniu ulic Spichrzowej i Waryńskiego zobowiązał do odpowiedzi Pana Prezesa Agustyniaka.         
Pan Ryszard Augustyniak Prezes Zarządu Karlińskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego w Karlinie odpowiedział, że budynek ten jest Wspólnotą zarządzaną przez Zarząd Budynków Komunalnych i zobowiązał się, że temat przekaże Pani Annie Paduch Prezesowi ZBK.  

Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                               i Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Karlinie dodała, iż jeśli chodzi o most PKP, rozmawiała z kierownikiem robót, kiedy były wykonywane prace remontowe i wie, że płacą za każdy dzień, kiedy stoi rusztowanie, dlatego uważa, iż im też zależy na jak najszybszym demontażu, ale mają jeszcze wykonać jakieś specjalistyczne prace uzgodnienie z konserwatorem zabytków. W sprawie prac remontowych na cmentarzu wyjaśniła, że w tym roku nie ma środków w budżecie na następny etap i nie będzie dalszych prac, a środki, które były planowane                       w budżecie, były przeznaczone na zapłatę wcześniej wykonanych prac.  

Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina poinformował obecnych, że                       w dniu wczorajszym została podpisana umowa w Urzędzie Miejskim między Białogardzką Spółdzielnią Socjalną ,,.Feniks”, a Urzędem Marszałkowskim   Województwa Zachodniopomorskiego na dofinansowanie utworzenia zakładu aktywizacji zawodowej w Karlinie, zostało to sfinalizowane, wartość dofinansowania tego projektu to kwota 2 359 000,00zł, można liczyć na to, że niebawem rozpoczną się prace, a osoby o umiarkowanym i znacznym stopniu niepełnosprawności z Powiatu Białogardzkiego, również z Gminy Karlino znajdą pracę w pralni oraz w pakowalni, należy się cieszyć, iż te osoby również będą mogły być aktywne zawodowo, znaleźć swoje miejsce i czuć się potrzebne. Następnie poinformował, że w dniu 11 maja br. została podpisana umowa na dotację do zakupu używanego lekkiego samochodu bojowego dla jednostki OSP                               w Domacynie, wartość dotacji to kwota 75 000,00zł, czy 50% całkowitego kosztu, bo pełen koszt, to kwota 150 000,00zł. Podkreślił, że OSP Domacyno poczyniło bardzo dużo w celu zgromadzenia środków na ten wóz i zachęcił wszystkich do przyłączenia się do akcji i wspomożenia jednostki. Dodatkowo poinformował, iż odbyło się kolejne spotkanie z właścicielem firmy PLATAN meble i stwierdził, że jeżeli ktoś chce znaleźć pracę, to na pewno ją znajdzie, a nie jest to tylko praca dla szwaczek, również dla tapicerów, osób które mogą pracować w stolarni, dlatego jeśli ktoś potrzebuje środków do życia, niekoniecznie z opieki społecznej,                    a chce uczciwie je zarobić, to ma taką możliwość, a praca jest dostępna od zaraz, na razie w Koszalinie, jednak w perspektywie czasu, jeśli wszystko pójdzie dobrze, również w Karlinie.   

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie przypomniał, że niedawno jeden z radnych zgłaszał, żeby robić ławki, zostało załatwione to                                w ciągu miesiąca – dwóch, a kiedy on zgłasza to co ludzie przekazali, to słyszy, że zostanie to zrobione w przyszłym roku, jak będą pieniądze. Jest to pokazanie,                   w jaki sposób traktuje się propozycje radnego Piłkowskiego, a jak, kiedy ktoś inny coś zgłasza. Powiedział, że zgłaszano mu, iż niektóre hydranty zostały zaplombowane na osiedlu, czy w razie pożaru nie będzie problemu, żeby je uruchomić? Czy dalej będą kontynuowane w Gminie Karlino wyjazdy na basen do Białogardu? Przez pewien okres czasu jeździła szkoła karlińska, są codziennie dzieci z Białogardu z różnych szkół, warto byłoby, żeby dzieci z Gminy Karlino, też mogły korzystać z tego i jeździć na baseny.       
Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                               i Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Karlinie wyjaśniła, że jeśli chodzi o ławki, środki w budżecie na ten cel były wcześniej zabezpieczone, a na stojaki takich środków nie ma, jeśli takie środki się znajdą i będzie potrzeba, aby takie stojaki były ustawione, to tak zostanie zrobione. Dodała, że w przypadku ławek zostały one ustawione w miejscach wskazanych przez mieszkańców Karlina i Pana Jerzego Góryń. 
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina zapytał, skąd Pan Piłkowski ma wiedzę, że dzieci z Gminy Karlino na basen nie jeżdżą?
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedział, że wie, iż dzieci z Karlina przez sześć tygodni jeździły na basen i zostało to przerwane, ale jeśli jeżdżą, to dobrze.

Zastępca Burmistrza Karlina Pan Piotr Woś powiedział, że jeśli Pan Piłkowski coś widzi, to według niego znaczy, że tak jest, a jeśli czegoś nie widzi, to znaczy, że tego nie ma i nic się nie dzieje. Wyjaśnił, że dzieci z Białogardu uczestniczą na basenie w lekcjach wychowania fizycznego, dlatego można je spotkać częściej niż dzieci z Karlina. Dodał, że dzieci z Karlina uczestniczyły w zajęciach                        w ramach projektu, który był realizowany i też jeździły popołudniami na basen                               w Białogardzie i jeżdżą nadal. 
Ad. 12
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała obecnych, że do Biura Rady wpłynęła odpowiedź na pytanie zgłoszone przez Pana Bogdana Piłkowskiego podczas XXXII sesji Rady Miejskiej.
Ad. 13
Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej            w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1149 dokonała zamknięcia            XXXIII sesji Rady Miejskiej w Karlinie.
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Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie                                   z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2016 r.                        poz. 1764) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343).

