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Protokół Nr V/15
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 25 lutego 2015 roku
Otwarcia V sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1000        w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała zebranych radnych, zaproszonych gości, Wicestarostę Powiatu Białogardzkiego Pana Piotra Pakuszko oraz mieszkańców Gminy Karlino. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widniało 14 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. 
Ad. 1b 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję i zapytała czy są propozycje zmian do porządku obrad? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina zgłosił do wprowadzenia projekt uchwały w sprawie udzielenia Gminie Białogard pomocy finansowej w formie dotacji celowej w celu pomocy rodzinie poszkodowanej w wyniku pożaru                    w miejscowości Dębczyno, która w wyniku pożaru straciła dobytek całego życia.

Pan Jerzy Góryń Radny Rady Miejskiej w Karlinie zaproponował wstrzymanie się z uchwałą w sprawie pomocy dla Gminy Białogard, ponieważ             w dniu wczorajszym spłonął następny budynek w Karlinie i nie wiadomo, czy nie będzie trzeba udzielić pomocy dla tych pogorzelców.   
Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że Gmina radzi sobie z Karlińskim zdarzeniem, dodał, że na szczęście ta sytuacja nie jest tak poważna jak                           w Dębczynie. Budynek w Karlinie prawdopodobnie nie będzie już ratowany, zwłaszcza, iż był on i tak przeznaczony do rozbiórki. Podkreślił, że jak najszybciej zostaną zaspokojone potrzeby mieszkaniowe i dodał, że udaje się na dziś zaspokajać zarówno potrzeby mieszkaniowe, jak też materialne.  
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 10j) projekt uchwały w sprawie udzielenia Gminie Białogard pomocy finansowej. 
Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 10j) głosowało                          13 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad. 
Pan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poprosił o zanotowanie, że 14 radnych było obecnych w trakcie głosowania, a 1 radny nie brał udziału                          w głosowaniu.
Pani Beata Klepuszewska odrzuciła propozycję Pana Piłkowskiego. Zauważyła, że Pan Piłkowski nie bierze udziału w głosowaniu i nie powinien również zakłócać porządku obrad.  
Radny Pan Bogdan Piłkowski odpowiedział, że nie zakłóca porządku, ale chciały przekazać pewną informację, ponieważ Pani Przewodnicząca przekazała jakieś pismo na poprzedniej sesji podpisane przez radcę prawnego, z którym on się nie zgadza.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Klepuszewska odpowiedziała, że na przekazanej opinii prawnej będzie bazować. 

Porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Miejskiej.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja o pracy Rady Powiatu Białogardzkiego – radni z terenu Gminy Karlino.
6. Informacja dotycząca działalności Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego.
7. Informacja dotycząca działalności Zarządu Budynków Komunalnych             w Karlinie.
8. Informacja inspektora ds. zasobów lokalowych i mieszkaniowych Urzędu Miejskiego w Karlinie.
9. Podsumowanie  ferii zimowych na terenie Gminy Karlino:
a) Zakład Oświaty w Karlinie,
b) Karliński Ośrodek Kultury,
c) Zarząd Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie Gminy Karlino na 2015 rok,

b) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2015 – 2025,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2015 rok,
d) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie programów współfinansowanych ze środków budżetu Unii Europejskiej, 

e) zmiany uchwały w sprawie  przyjęcia  Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki   i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015,
f) zmiany uchwały w sprawie przyjęcia preliminarza kosztów realizacji Miejsko – Gminnego Programu  Przeciwdziałania Narkomanii  na lata 2013 – 2015, na rok 2015,
g) zamiany nieruchomości położonych na terenie gminy Karlino, 

h) wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej na nieruchomości będącej własnością Gminy Karlino, 

i) wyznaczenia przedstawiciela Gminy Karlino w Stowarzyszeniu Gmin Polskich Euroregionu Pomerania,

j) udzielenia Gminie Białogard pomocy finansowej. 

11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

14. Zakończenie V sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Ad. 1c

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokół z IV sesji Rady Miejskiej był do wglądu w Biurze Rady, część radnych otrzymała kopie elektroniczne. Następnie zapytała, czy są uwagi do treści protokołu? 
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. Protokół Nr IV/15 z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 30 stycznia 2015 roku został przyjęty w wyniku jawnego głosowania. 

Ad. 2

Pan Jan Semenowicz Sołtys – Przewodniczący Rady Sołeckiej sołectwa Witolub  przypomniał, że zwracał się z pismem już w trakcie poprzedniej kadencji Rady o zmianę uchwały w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, chodzi o obniżenie opłaty za sprzedaż na zadaszonych stołach, będących wyposażeniem targowiska, ale temat został pozostawiony i nie zostały podjęte żadne kroki w tej sprawie. Dodał, że rozmawiał na ten temat z Paniami                z Rady i zwracał się z prośbą, aby wspomniana uchwała została zmieniona tylko              w zakresie opłaty za stoły, które stoją puste przez tyle lat.   
Pani Beata Klepuszewska odpowiedziała, że ten temat był już omawiany na posiedzeniu komisji i w najbliższym czasie zostanie przygotowany projekt uchwały w tej sprawie. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że dziś na maila radni otrzymali informację z której wynika, że to co mówił wcześniej, że zarządzenia dotyczące czynszu za lokale mieszkalne są niezgodne z prawem,                  a zostało rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewoda stwierdził nieważność, ale to dotyczyło jednego zarządzenia. Prosi o przedstawienie co Wojewoda napisał               w stosunku do pozostałych zarządzeń, ponieważ jego zdaniem czynsze które obowiązują na terenie Karlina są niezgodne z prawem oraz ich wysokość, którą Burmistrz ustalił. Następnie przedstawił fragment pisma, które znalazł na stronie Ministerstwa, że ,,stawki czynszu i zasady mieszkaniowe w Gminie ustala organ wykonawczy zgodnie z zasadami uchwalonymi przez Radę Gminy                                w Wieloletnim Programie Gospodarowania Zasobem Mieszkaniowym Gminy, który powinien obejmować miedzy innymi zasady polityki czynszowej oraz warunki obniżania czynszu. Otrzymał odpowiedź, że Gmina nie posiada Wieloletniego Programu Gospodarowania Zasobem Mieszkaniowym Gminy, to w jaki sposób są ustalane czynsze? Kolejna sprawa dotyczy turbin wiatrowych               w Karwinie i przy przedszkolu, prosił o informację co Burmistrz robił przez rok czasu od momentu jak turbina przy przedszkolu została uszkodzona? Okazuje się, że turbina znajdująca się w Karwinie już się rozpada, została rozebrana ze względu na to, że podstawa zaczęła pękać to w ofercie lutowej, a w styczniowej, że została rozebrana, bo dochodziło do drgań. Nadal nie ma informacji co się robiło. Następna sprawa dotyczy kosztów organizacji imprezy Disco – Polo i jak było z biletami, czy to kupowały zakłady pracy, czy ludzie kupowali, doszły do niego także informacje, że były rozdawane dla niektórych ludzi, czy to przyniosło zysk, czy były tylko straty? Następnie poinformował, że 26 stycznia 2015 roku odbyło się wspólne posiedzenie stałych komisji Rady Miejskiej w Karlinie                              i zgodnie z listą obecności z tego posiedzenia Pan Leszek Gago podpisał się na tej liście i wziął za to dietę, a nie był obecny. Nieobecny był również Pan Pączek Tomasz, ale był w tym czasie jako delegat w Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty, nieobecny był też Pan Grażyński Waldemar i Różańska Bożena. Panu Grażyńskiemu który był nieobecny potrącono te pieniądze, Pan Gago przyjechał po posiedzeniu i pomimo informacji, że posiedzenie się zakończyło poszedł do KOK-u, wiadomo po co. Być może Pan Gago uczestniczył w posiedzeniu Komisji Budżetu, ale nie uprawniało go to, żeby podpisać listę ze  wspólnego posiedzenia.   
Pan Leszek Gago Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że jest to pomówienie i dodał, że nie musi się tłumaczyć przed Panem Piłkowskim ze swoich obecności, od tego jest Pani Przewodnicząca Rady. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że wiedziała, iż Pan Gago może się spóźnić, ale nie spodziewał się, że tak szybko zakończy się posiedzenie wspólne stałych komisji, chciał mieć pełną informację, dlatego przyszedł na posiedzenie komisji budżetowej i tam ją otrzymał. Przypomniała, że na pierwszej sesji Rady obecnej kadencji Pan Piłkowski był obecny tylko do momentu zaprzysiężenia, czyli około 10 minut               i również wziął całą dietę. Może powinno się zacząć od siebie.  
Pan Maria Pałka Dyrektor Szkoły Podstawowej w Karwinie zapytała, jak to się ma do tego, że radni biorą dietę za posiedzenia na komisji, a sprawy które mają być rozwiązane na komisjach, są roztrząsane na sesji, może na tym należałoby się zastanowić, a nie rozliczać siebie nawzajem czy był na komisji, czy nie .   
Pani Beata Klepuszewska powiedziała, że jest jej przykro słuchać takich uwag, ale dziękuje za nią i postara się, aby takie sytuacje nie miały więcej miejsca. 
Ad. 3
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powtórzył pytanie, co Burmistrz zrobił przez rok w sprawie dwóch ogłoszeń które są na BIP, że trzeba przeprowadzić analizy?

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział że prowadzona była korespondencja z wykonawcą.

Pan Bogdan Piłkowski poprosił, aby odpowiedź udzielona została na piśmie.

Pan Waldemar Miśko powiedział, że jeśli zostanie zadane pytanie na piśmie, wówczas odpowiedź również zostanie udzielona na piśmie. 
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski powtórzył kolejne pytanie, czy stawki czynszu obowiązujące w Gminie Karlino są zgodne                          z prawem. 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina wyjaśnił, że Wojewoda rozstrzygnięciem nadzorczym uchylił jeden ustęp zarządzenia dotyczący czynszów w lokalach socjalnych i jest to teraz przygotowywane w sposób prawidłowy i będzie poprawione, a czynsze ustalane są na podstawie przepisów prawa.      
Ad. 4

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił sprawozdanie z pracy              w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 29 stycznia roku do 24 lutego 2015 roku (informacja załączona do protokołu). 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, ile płacono w latach poprzednich za wydrukowanie ,,Wieści z Karlina”. Czy jest spowodowana wymiana na większy pojemnika na papier przy Urzędzie Miejskim, jak często są odbierane te śmieci?   
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że nie wie i nie pamięta.
Pan Bogdan Piłkowski zapytał, czy tylko 1,00zł płacone jest za wywóz baterii, bo według niego to jest zbyt tanio.

Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że nie wyjaśni tego.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że co miesiąc jest przedstawiana informacja z pracy międzysesyjnej, podawane są nazwiska ludzi, a kiedy wystąpił do Pani Butrym o umowy osób, które pracują na świetlicach wiejskich, umowy zostały tak przygotowane przez Panią Butrym, która powołuje się na jakieś przepisy, że nie będzie podawała nazwisk osób, które tam są zatrudnione, bo byłoby to niezgodne z prawem. Czy Burmistrz podając takie dane na sesji nie łamie prawa? Zwrócił też uwagę na to, że płyta jaką otrzymał z KOK została tak zapakowana do listu, że została uszkodzona, to oznacza jaki jest poziom odpowiedzi jakie otrzymują radni. Czy Burmistrz podając nazwiska działa zgodnie z prawem i czy działanie Pani Butrym poprzez udzielenie takiej odpowiedzi też było zgodne z prawem? W kilku świetlicach były przypadki, że umowa jest napisana na kogoś innego, a ktoś inny pracuje, to jest chyba powód, że Pani Butrym chce to ukryć. 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlino powiedział, że w ustach Pana Piłkowskiego słowo ,,poziom” ma specyficzne znaczenie i można by zadać pytanie ,,kto to mówi”?  Jeśli Pan Piłkowski uważa, iż publikacja nazwisk                   w sprawozdaniach, czy działanie Pani Butrym jest niezgodne z prawem, ma on doświadczenia w składaniu donosów do odpowiednich służb, to niech to zrobi. Podkreślił, że działania o których była mowa są zgodne z prawem.   
Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała, czy jeśli chodzi o administrowanie cmentarza w Karlinie i dbałość o krany na cmentarzu oraz  drogę, czy tym powinna zając się Gmina, czy dzierżawca? 
Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że za wszystko co dzieje się na cmentarzu odpowiada zarządca. 
Pani Barbara Michałek poprosiła o interwencję u dzierżawcy cmentarza, ponieważ bardzo często studzienki odpływowe przy kranach są zapchane                     i przelewa się woda, tak się zdarzyło w trzeciej alejce, w nowej kwaterze. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że w punkcie 10 tiret 3 KS VIKING Koszalin jest napisana kwota za okres obowiązywania umowy, jaki to jest okres i kolejny punkt to jest punkt 17, który dotyczy umowy zawartej z Beatą Sołowiej na opracowanie i wydanie wiadomości lokalnych, jaki jest powód zmiany redaktorów wydawania tego pisma, dotychczas robili to pracownicy Urzędu?

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że nie ma tu żadnych zmian personalnych, zajmuje się tym ta sama firma, a Wieści będą wydawane raz na dwa miesiące, w większej objętości. 

Pani Iwona Wysocka – Chudziak Inspektor ds. Obrotu Nieruchomości                      w Urzędzie Miejskim w Karlinie potwierdziła, że rzeczywiście nie wpisała czasu obowiązywania umowy z KS VIKING Koszalin i dodała, że umowa obowiązuje od  16 lutego do 30 czerwca br., zajęcia będą odbywały się dwa razy w tygodniu, jest to kwota ogólna, ponieważ w każdym miesiącu wychodzi trochę inaczej.  
Ad. 5
Informacja o pracy Rady Powiatu Białogardzkiego – radni z terenu Gminy Karlino.
Pani Beata Pawlik Radna Rady Powiatu Białogardzkiego poinformowała obecnych, że dotychczas odbyły się cztery sesje Rady Powiatu, które dotyczyły spraw typowo organizacyjnych, czyli przydziału do konkretnych komisji i tak Pani Iwona Wysocka – Chudziak jest członkiem Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej, a oboje z Panem Markiem Anusz są członkami Komisji Oświaty                    i Kultury. Dodała, że starają się poruszać tematy, z którymi spotkali się w trakcie spotkań przedwyborczych, takim który się wielokrotnie pojawiał, jest remont dróg. Jednym z ważnych dotychczas uchwalanych dokumentów, jest uchwała budżetowa. Podkreśliła, że miała mieszane uczucia co do wysokości kwoty przeznaczonej na remonty dróg, ale na ten temat wypowie się Pan Anusz. Jeśli chodzi o najbliższą sesję, radni otrzymali sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Białogardzkiego. Jednym z niepokojących punktów jest odpłatne użyczenie dla Szpitala, a drugi temat, to negatywnie rozpatrzony wniosek Związku Miast                  i Gmin Dorzecza Parsęty na temat budowy ścieżki rowerowej na trasie Karlino – Koszalin, na Komisji poinformowano, że Powiat będzie musiał zapłacić 3 500 000,00zł do budowy tych ścieżek. Dodała, że na najbliższej sesji będzie podejmowana uchwała w sprawie przyjęcia programów dotyczących bezpieczeństwa, sesja zaplanowana jest na piątek, a na sobotę zaplanowano  transmisję w Białogardzkiej Telewizji Kablowej.   
Pan Marek Anusz Radny Rady Powiatu Białogardzkiego poinformował obecnych, że Zarząd Dróg Powiatowych dysponuje kwotą 2 144 513,00zł, z tego na remonty dróg w 2015 roku zaplanowano kwotę 162 471,00zł. Podkreślił, że jest to temat poruszany, ponieważ zaplanowana kwota na remonty jest zbyt mała   i dlatego pozwolił sobie na złożenie interpelacji, czy Zarząd Dróg Powiatowych będzie pozyskiwał środki zewnętrzne na remonty, budowy chodników, dróg                w Powiecie. Otrzymał informacje, że nie będzie większych inwestycji na drogach,  z uwagi na to, iż Zarząd Dróg Powiatowych nie posiada większych środków finansowych, niż te które ujęto w budżecie. Dodał, że na posiedzeniach komisji poruszany był temat ścieżek rowerowych i nadal będzie on poruszany,           a informacje na ten temat na bieżąco będą przekazywane.  
Pani Iwona Wysocka – Chudziak Radna Rady Powiatu Białogardzkiego dodała, że w dniu wczorajszym w trakcie posiedzenia komisji poruszany był temat negatywnie zaopiniowanej kwoty dofinansowania do ścieżek rowerowych  i na swoje pytanie  otrzymała odpowiedź, że nie jest to jeszcze definitywna odmowa, sprawa będzie rozpatrywana ponownie po wyjaśnieniu się sytuacji szpitala. Jeśli szpital zostanie oddany w ręce spółki, to jest możliwość, że wróci sprawa ścieżki rowerowej i Powiat przekaże pieniądze. Poruszany był także temat ścieżki rowerowej pomiędzy Karlinem, a Białogardem i uzyskała informację, że planowany jest remont drogi 163, prowadzone są rozmowy, przez Powiat,              a w trakcie rozmów uczestniczył również Pan Miśko i chodziło o to, by ścieżka powstała przy okazji remontu tej drogi.       
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie poprosiła                 o informację, jakie są konkretne środki zapisane na konkretne inwestycje                     w Gminie Karlino? 
Pani Iwona Wysocka – Chudziak odpowiedziała, że na remonty w Gminie Karlino nie ma żadnych kwot. Zaplanowane są środki tylko na odśnieżanie                  w okresie zimy. 

Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                 z prośbą, aby na najbliższym posiedzeniu komisji, czy sesji zgłosić potrzebę namalowania linii środkowej na drodze od mostu Białogardzkiego do obwodnicy, ponadto znaki drogowe na tym odcinku prawie leżą i są zarośnięte trawami, przez co nie są widoczne. 
Pan Leszek Gago Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się z pytaniem do Pana Anusza, czy pamięta, kiedy na zebraniu wiejskim w Mierzynie rozmawiano na temat spowalniaczy, czy już coś się dzieje w tej sprawie?

Pan Marek Anusz Radny Rady Powiatu Białogardzkiego odpowiedział, że jeszcze nie miał okazji na ten temat rozmawiać, ale temat jest otwarty i będzie poruszany.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że cieszy się, iż mówi się o robieniu ścieżki rowerowej do Białogardu, bo to jest ważniejsze żeby była, niż pomiędzy Karlinem a Koszalinem. Co radni będą robili w tym względzie, aby zmienić te plany i nie dofinansowanie na Koszalin, tylko do Białogardu? 

Pani Iwona Wysocka – Chudziak wyjaśniła, że planowana ścieżka rowerowa jaka ma powstać to jest Karlino – Kołobrzeg, a nie Karlino – Koszalin. Dodała, że radni z Białogardu cieszą się, iż ma powstać ścieżka Karlino – Białogard, ale również Karlino – Kołobrzeg, ponieważ już teraz biorą do samochodów swoje rowery, a z Karlina jadą dalej ścieżkami rowerowymi, tymi które już są. 

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina dodał, że dokładna trasa ścieżki               o której się mówi to Karlino – Dygowo – Ustronie Morskie, na którą jest gotowy projekt techniczny i zostały pozyskane pieniądze przez Zachodniopomorską Regionalną Organizację Turystyczną i Związek Dorzecza Parsęty. Natomiast odcinek Karlino – Białogard, to droga wojewódzka i chodzi o przekonanie Zarządu Dróg Wojewódzkich i Zarząd Województwa, aby chcieli w jakieś części to sfinansować. Jest wola samorządów Miasta i Gminy Białogard oraz Gminy Karlino, aby wspólnie z Zarządem Dróg Wojewódzkich wykupić pas gruntu               i opracować projekty techniczne. Koszt takiego przedsięwzięcia to około siedemset – osiemset tysięcy i byłoby dobrze, gdyby został on podzielony pół na pół, czyli połowę Województwo, a na drugą połowę złożyłyby się zainteresowane samorządy. Gdyby udało się to szybko opracować, być może udałoby się to włączyć do wniosku dotyczącym odcinka z Karlina do Ustronia Morskiego. 
Pan Piotr Pakuszko Wicestarosta Powiatu Białogardzkiego potwierdził, że trwają negocjacje, a właściwie oczekują teraz na oferty wiążące jeśli chodzi                 o Szpital Powiatowy w Białogardzie i o użyczenie odpłatne udziałów, a po konkretnych ustaleniach będzie można rozmawiać o ścieżkach rowerowych, czy drogach powiatowych. Jeśli chodzi o wartości zapisane w budżecie i Zarząd Dróg Powiatowych, te pieniądze są przeznaczone przede wszystkim na naprawy bieżące. 
Pan Waldemar Miśko jako Przewodniczący Związku podał informację, że ceny jakie utrzymują się po przetargu, zakładając że udział własny między Powiatem, a Karlinem wyniesie po 50%, czyli udział Powiatu wyniósłby w inwestycji na terenie Gminy Karlino przy drogach powiatowych około 270 000,00zł w latach 2017 – 2019.            

Pan Piotr Pakuszko podkreślił, że jeśli rozwiąże się sprawa z użyczeniem udziałów, ponownie prowadzone będą rozmowy na temat inwestycji przy drogach powiatowych.  
Ad. 6
Informacja dotycząca działalności Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego.

Pan Ryszard Augustyniak Prezesa Zarządu Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego o przedstawił informację (załączono do protokołu) oraz prezentację multimedialną na temat działalności spółki. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się            z pytaniem dotyczącym kwoty kredytu i naliczonych odsetek, od kwoty kredytu 751 232,00zł, naliczone odsetki to jest 97 560,00zł, od kwoty 1 062 599,00zł, naliczone odsetki to kwota 1 376,00zł, proszę wyjaśnić tę różnicę, od kwoty 1 165 000,00zł, odsetki 1 933,00zł, od kwoty 1 338 000,00zł, naliczone odsetki to kwota 2 217,00zł, co to za odsetki, takie niskie?
Pan Ryszard Augustyniak powiedział, że na pierwszy rzut oka to dziwnie wygląda, ale te wyliczenia są uzgodnione z Bankiem i to się tak nie przekłada, że są to takie małe odsetki. Jeśli chodzi o tak szczegółowe wartości zaprosił na spotkanie do Karlińskiego TBS. 
Pani Tamara Korzeniowska zapytała, za jaki okres są te odsetki?

Prezesa Zarządu Karlińskiego TBS Pan Ryszard Augustyniak odpowiedział, że takiej informacji również dziś nie może podać, ale bank tego pilnuje, najpierw jest spłata odsetek, a dopiero potem kapitał, co jest znacznie korzystne dla spółki i na pewno jest to zgodne z prawem. 
Pani Tamara Korzeniowska poprosiła o przygotowanie informacji i rozpisanie każdego kredytu, jakie zostało w tej chwili zadłużenie. Kwota kredytów wynosi 11 413 586,53zł, a wartość kredytów z odsetkami na 2014 rok jest 10 380 364,82zł, wychodzi na to, że kapitał sam jest wyższy, niż łącznie                            z odsetkami.   

Pan Ryszard Augustyniak wyjaśnił, że kredyty są na 11 000 000,00zł i z tych kredytów i z tych kredytów już 6 000 000,00zł spłacono i obecnie jest to kwota 10 380 000,00zł, czyli jeżeli są spłacane odsetki dla banku, to są ich środki, spłacane są odsetki, a potem kapitał. 
Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Korzeniowska poprosiła ponownie               o przygotowanie informacji i rozpisanie każdego kredytu, jaka wysokość, jakie odsetki łącznie, jakie środki do spłaty pozostały i na jaki procent i na jaki okres czasu kredyt jest zaciągnięty.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, kto podaje informacje do ,,Głosu Koszalińskiego” jakie ukazało się we wczorajszym dodatku na temat Karlina ,,Regiony”?

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że informacjami zajmuje się dział promocji.
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że w ,,Głosie Koszalińskim” można przeczytać, iż ,,Nowe osiedle w Karlinie” cyt. ,,W piątek do użytku zostanie   oddany pierwszy blok na osiedlu w Karlinie. Projekt osiedla obejmuje budowę ośmiu budynków mieszkalnych, wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Wsparcie inwestycji w kwocie 450 000,00zł na ten i kolejne budynki mieszkalne zadeklarował przez kolejne osiem lat właściciel firmy Homanit, Honorowy Obywatel Gminy Karlino Fritz Homann”. W sprawozdaniu przedstawionym przez Pana Prezesa nie ma 450 000,00zł, gdzie one się podziały?

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że środki te znajdują się w kwocie pt. ,,budżet Gminy”.  

Pan Bogdan Piłkowski zwracając się do Pana Augustyniaka powiedział, że osiemnaście lokali zostało wybudowanych i oddanych do użytku dla mieszkańców, wynajętych dla Gminy, cena metra kwadratowego była 2 910,00zł, cena metra kwadratowego dwóch lokali, które zostały sprzedane to jest 3 541,00zł, na cztery pozostałe lokale przewidziana jest cena 3 261,00zł. Jak to jest możliwe, że lokale które są wyposażone w pełni kosztują 2 900,00zł za metr, a tu gdy czyta się w ,,Wieściach Karlińskich”, że Karlińskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. mówi o sprzedaży tych lokali, ale trzeba tam ponieść dodatkowe koszty. Jak to jest możliwe, że to co dla Gminy jest po 2 900,00zł, a to co do sprzedaży na wolnym rynku po 3 300,00 i po 3 500,00zł            w przypadku tych osób, które już zapłaciły?

Pan Ryszard Augustyniak odpowiedział, że jeśli chodzi o koszty budowy lokali komunalnych Bank Gospodarstwa Krajowego, co wynika z ustawy o finansowym wsparciu budownictwa socjalnego, lokali chronionych i mieszkań komunalnych koszty kwalifikowane są określone, to nie są wszystkie koszty które są związane                             z budową budynku. Chodzi między innymi o wartość gruntu, nie można tego brać do kosztów budowy budynków komunalnych, jeszcze inne nakłady związane               z ogrzewaniem budynku do momentu przekazania lokali dla mieszkańców, ale zostanie to przygotowane na piśmie.       

Pan Bogdan Piłkowski upewnił się, że koszty wykupu działki poniosą tylko lokatorzy, którzy mają mieszkania na własność. Następnie zapytał, jaki jest sens, aby właścicielem budynku był KTBS, a nie Gmina? Można wówczas byłoby to zrobić dużo taniej, bo po 2 500,00zł za metr, a nie 3 500,00zł, a wtedy te mieszkania wchodziłyby w zasób komunalny Gminy, a nie, że Gmina jest tylko najemcą. 

Prezes Zarządu KTBS odpowiedział, że to aby lokale sprzedać, to jest problem Zarządu KTBS i podkreślił, że zgodnie z ustawą lokale przekazane Gminie zaliczają się do zasobu komunalnego Gminy.        
Pan Piłkowski powiedział, że jest innego zdania i chciałby aby Pan Augustyniak przedstawił na podstawie jakich paragrafów twierdzi on, iż jest to zasób komunalny Gminy. 
Ad. 7
Informacja dotycząca działalności Zarządu Budynków Komunalnych w Karlinie.

Pani Anna Paduch Prezes Zarządu przedstawiła informację na temat działalności Spółki za 2014 rok (załączono do protokołu).
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że pod koniec roku zarządzeniem nr 131 zostały zmienione stawki czynszów socjalnego i komunalnego, od kiedy mieszkańcy dostają nowe rachunki?

Pani Anna Paduch odpowiedziała, że wszystkie osoby które mają zawarte nowe umowy najmu po wejściu w życie zarządzenia mają nową stawkę, a zgodnie                  z ustawą o ochronie praw lokatorów najemcy którzy mają umowy mają trzymiesięczny okres wypowiedzenia, czyli od 1 kwietnia będą obowiązywały tych lokatorów  nowe stawki.    
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że stawki                                    w zarządzeniach w paragrafie 1 pkt 1 stawka bazowa czynszu 2,96zł z 15 grudnia 2015 roku, a w zarządzeniu nr 15 jest 2,69zł. Ustala się stawkę czynszu socjalnego za 1 metr kwadratowy powierzchni użytkowej lokalu mieszkalnego                    w wysokości w pierwszym wypadku 1,33zł, w drugim 1,47zł, na podstawie czego ta stawka będzie naliczana? Czy to jest zgodnie z przepisami? Przepisy                   i ustawy mówią o tym, że stawka czynszu w lokalach socjalnych powinna wynosić 50% najniższej stawki czynszu komunalnego, z jednego z pism jakie otrzymał wynika, że stawka czynszu na tym terenie jest po uwzględnieniu obniżek 50% stawki bazowej, czy to nie powinna być najniższa? Tak było                   w zarządzeniach z 2008 roku. Jeżeli podano, że to są stawki obniżone, a ma to być 50%, to jak może wynosić stawka 1,47zł, a wcześniejsza 1,33zł? 
Prezes Zarządu Budynków Komunalnych Pani Anna Paduch odpowiedziała, że już wcześniej Pan Piłkowski mówił, iż zarządzenie zostało przez Wojewodę podważone, teraz jest przygotowywana opinia, kiedy będzie gotowa, zostanie udzielona odpowiedź.   

Pan Bogdan Piłkowski przypomniał, że Pan Burmistrz powiedział, iż tylko                  w pewnym zakresie zostało unieważnione zarządzenie, a 15 grudnia jest kolejne                    z tym samym błędem.                                     
Prezes Zarządu Budynków Komunalnych Pani Paduch odpowiedziała, jeśli błąd był również na kolejnym zarządzeniu, to zostanie również poprawione. 

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina potwierdził, że błędy zostaną poprawione.

Pani Anna Paduch dodała, że lokali we wspólnotach mieszkaniowych jest 311, w budynkach komunalnych jest 128 i 32 lokale podnajmowane, a na dzień dzisiejszy wytyczonych jest 18 lokali socjalnych, których to dotyczy. 
Pan Bogdan Piłkowski podkreślił, że jeżeli te ceny były zawyżone, a wielu                z tych ludzi stara się o dodatki mieszkaniowe, czyli starają się o nie na podstawie zawyżonych kwot.
Pani Anna Paduch zapytała, czy Pan Piłkowski posiada informację jaka jest liczba takich osób? Rozstrzygnięcie zapadło i zostało wydane w ostatnich dniach, to się teraz dzieje, a Pan Piłkowski atakuje pytaniami tak ja na wczorajszym posiedzeniu Komisji Mieszkaniowej. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że skoro temat był podjęty na komisji, to prosi o zadawanie konkretnych pytań, a nie wygłaszanie wywodów i powracanie do spraw, które były już wcześniej omawiane.
Ad. 8
Informacja Inspektora ds. Zasobów Lokalowych i Mieszkaniowych Urzędu Miejskiego w Karlinie. 

Pan Piotra Przytuła Inspektor ds. Lokalowych i Mieszkaniowych w Urzędzie Miejskim w Karlinie przedstawił informację (załączono do protokołu).  
Ad. 9
Podsumowanie ferii zimowych na terenie Gminy Karlino.

Zmieniło się quorum, Pan Tadeusz Giedzion o godzinie 1200 przybył na sesję.
Pani  Danuta Butrym Dyrektor Karlińskiego Ośrodka Kultury przedstawiła informację na temat ferii zimowych (załączono do protokołu).  
Pani Małgorzata Kolicka – Gładysz Dyrektor Szkoły Podstawowej                        w Daszewie  przedstawiła prezentację multimedialną i informację na temat ferii zimowych (załączono do protokołu).  
Pan Andrzej Maciejewski Dyrektor Szkoły Podstawowej w Karścinie   przedstawił prezentację multimedialną i informację na temat ferii zimowych (załączono do protokołu).  
Pani Emilia Filipowicz Prezes Zarządu Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych przedstawiła informację na temat ferii zimowych (załączono do protokołu). 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                         z pytaniem, czy jest regulamin korzystania ze ścianki wspinaczkowej? 
Pani Emilia Filipowicz odpowiedziała, że tak.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie dodał, że widział zdjęcia na stronach Urzędu zrobione podczas zajęć z dziećmi, jest dwóch panów którzy asekurują i zgodnie z regulaminami w innych gminach z których wynika, że osoby nieletnie muszą mieć zgodę podpisaną przez rodziców lub opiekunów   w zależności od wysokości na jaką się wspina. Czy wszystkie dzieci takie pozwolenia miały, bo niektórzy rodzice nic o tym nie wiedzieli? Druga rzecz jest skandaliczna jaką widać na zdjęciach, na których widać jak ktoś się wspina,                    a widać też inne leżące dzieci na piance pod ścianką, czy biegające za piłką, to jakie to było zapewnienie bezpieczeństwa, że panowie którzy mają uprawnienia do asekuracji dopuszczali do takiej sytuacji? Widać też kiedy jedno, czy dwoje dzieci się wspina, a inne stoi obok ścianki, czy jakaś inna dziewczynka sprawdzająca uprząż do wspinaczki. Ścianka jest to fajna rzecz i warto z niej skorzystać, ale należy zachować wszelkie zasady bezpieczeństwa.     
Pani Emilia Filipowicz Prezes Zarządu Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych podkreśliła, że wszelkie zajęcia organizowane dla dzieci odbywają się z troską o ich bezpieczeństwo, oglądając zdjęcia nie zauważyła nieprawidłowości, ale chętnie wysłucha uwag, na konkretnych przykładach, a żeby wziąć udział w zajęciach na ściance wspinaczkowej jest wymagana zgoda pisemna opiekuna prawnego lub rodzica, niezależnie od wysokości na jakiej się to odbywa. 
Ad. 10a)
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Karlino na 2015 rok.
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Rewizyjną                i Komisję Budżetu, Zdrowia, Bezpieczeństwa, Kultury i Oświaty, Komisja Mieszkaniowa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska zaopiniowała projekt tej uchwały negatywnie.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała                  o zwiększenie dochodów na Program działania infrastruktury na rzecz poprawy stanu środowiska w obiektach użyteczności publicznej, to ma być przeznaczone na ogniwa fotowoltaiczne, zaplanowane były wcześniej środki na to zadanie                 w wysokości 2 600 000,00zł, teraz zwiększenie do 5 151 000,00zł i są takie trzy zadania, są jeszcze dwa zadania - montaż systemów fotowoltaicznych i ta kwota łączna to 6 500 000,00zł. Podsumowane łączne kosztów inwestycji to kwota 5 294 000,00zł, inwestycja na hali jest zakończona, po jej odjęciu zostaje 4 900 000,00zł, zmniejszyły się też kwoty na zadaniach montaż systemów fotowoltaicznych w związku z przetargami, wyszły kwoty duże mniejsze po przetargach niż planowano, co się stało, że mimo to kwota ta wrosła?   
Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy Karlino powiedziała, że zmiany wynikają ze zmian przedstawionych przez Referat Gospodarki Przestrzennej, ale ogólnie są zmniejszenia i zwiększenia o 2 144 000,00zł i te kwoty plus i minus dają to, co znajduje się w budżecie.   
Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                          i ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Karlinie powiedziała, że na dwóch przetargach są zmniejszenia poprzetargowe i jest jedno przesunięcie, trzeci projekt z roku 2016 na rok 2015.

Pani Tamara Korzeniowska powiedziała, że ta kwota to około 5 000 000,00zł, skąd się wzięła kwota 6 500 000,00zł, dlaczego kwota na inwestycjach rośnie,              a nie maleje?
Pan Bogdan Piłkowski zapytał o dział 853 zmniejszenie dochodów z tytułu dotacji z Powiatu dla WTZ w kwocie 8 900,00zł, w jaki sposób jest to uzasadniane?  
Pani Krystyna Granat wyjaśniła, że dofinansowanie jest w wysokości 90% środków kosztów utrzymania, natomiast 10% do tego dodaje Powiat, jest to wysokość kwoty na jedno dziecko, co wynika z przepisów, od tej kwoty 90% dodaje PFRON, a 10% Powiat. WTZ kiedy składa do Powiatu zapotrzebowanie na następny rok podwyższa sobie tę kwotę, mając nadzieję, że zostaną przyznane wyższe środki, bo jest zapis ,,co najmniej 10%”, jednak ta kwota nie zostaje przez zwiększona, stąd zmniejszenie w budżecie. 
Pani Tamara Korzeniowska zwróciła się z pytaniem do materiałów przygotowanych przez Panią Skarbnik jeśli chodzi o kredyty, w 2014 roku zaciągnięto kredyt na kwotę 1 100 000,00zł i podane są odsetki 91 000,00zł, czy to jest za cały okres spłaty do 2017 roku, czy na ten rok?

Pani Krystyna Granat wyjaśniła, że są to odsetki na cała umowę kredytową,              a druga kwota to na okres przesunięcia spłaty. Kwota 1 300 000,00zł o którym mówiono miała być spłacona w tym roku, wtedy odsetki wynosiłyby około 40 000,00zł, a z powodu przesunięcia trzeba zapłacić kolejne 50 000,00zł. Następnie poprosiła o uwzględnianie również nowych, przekazanych dziś zmian.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za podjęciem uchwały głosowało               8 radnych, 6 było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W  wyniku jawnego głosowania uchwała Nr V/42/15 została podjęta.
Ad. 10b)
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2015 – 2025.
Projekt został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Rewizyjną i Komisję Budżetu, natomiast Komisja Mieszkaniowa zaopiniowała projekt negatywnie.

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie przedstawiła fragment uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej o planowanej kwocie długu publicznego Gminy Karlino na lata 2015 – 2025 z której wynika, że wyraża opinie pozytywną z zastrzeżeniem zawartym w punkcie II, cyt. ,,Obawy budzi              w 2016 roku niewielki (0,96%) tzw. ,,margines bezpieczeństwa” w zakresie spłaty zadłużenia, tj. spełnienia wymogu określonego w art. 243 ww. ustawy. Skład orzekający zwraca uwagę na konieczność monitorowania na bieżąco poziomu realizowania wielkości mających wpływ na zachowanie w 2016 roku wskaźnika wynikającego z przepisu art. 243 ustawy o finansach publicznych. Wskazać należy, że zagrożeniem dla zachowania dopuszczalnego wskaźnika może stać się niepełna realizacja zakładanych dochodów budżetu lub wystąpienie konieczności realizacji nadzwyczajnych i nieprzewidzianych wydatków. Realność prognozowanych dochodów jest niezmiernie ważna, gdyż ustawodawca w art. 226 ust. 1 ustawy o finansach publicznych wskazał realizm, jako wymóg bezwzględny prognozy.”, w tym zakresie skład orzekający czyni ostrzeżenie.                W związku z dokonanymi zmianami zadłużenie zostało zwiększone o prawie 2 000 000,00zł na dzień dzisiejszy. Mandaty na 2014 rok zostały wykonane                 w kwocie 2 200 000,00zł, a w tym roku do budżetu jest wpisana kwota 4 500 000,00zł i tu jest zagrożenie dochodów budżetu. Następna kwota, to sprzedaż majątku i poprosiła o informację, jakie są do sprzedaży obiekty w tym roku, bo jest przewidziana kwota 3 800 000,00zł? Kwoty przeznaczone na ogniwa fotowoltaiczne, najpierw muszą zostać zrealizowane ze środków własnych, a ponieważ ich nie ma, to z kredytów. To są uwagi do roku bieżącego.          

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, iż od kilku miesięcy wiadomo, o czym kilkakrotnie już mówiono wcześniej, że budżet tego roku jest bardzo trudny i są zagrożenia. Sprostował, że w roku ubiegłym z tytułu mandatów wpłynęła do budżetu kwota ponad 3 000 000,00zł, podkreślił, że czy to co zostało ujęte w budżecie będzie wykonane, dziś nie wiadomo. Jeśli chodzi                      o sprzedaż mienia, to przede wszystkim działki w Strefie Ekonomicznej, grunty naprzeciwko HOMANITU, przy ulicy Kołobrzeskiej. Są zainteresowani, prowadzone są rozmowy, ale ryzyko jest. Zagrożenia jak najbardziej są.    
Pan Bogdan Piłkowski zapytał, czy naprzeciwko HOMANITU jest planowana jakaś nowa ubojnia, czy to padło całkowicie, czy jest osoba chętna do kupna tych terenów? 

Pan Waldemar Miśko zapytał, czy Pan Piłkowski pyta o spalarnię? 

Pan Piłkowski odpowiedział, że ten Pan się spalił, spalił się jego zakład.

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina zapytał, czy ucieszyło to Pana Piłkowskiego?

Pan Piłkowski odpowiedział, że nie, bo zginął tam człowiek, po wybuchu który nastąpił i nie jest to powód do śmiechu. Planowano, że będzie dochód z ubojni, była sesja nadzwyczajna, bo trzeba było od razu coś robić, ale dochodu z tego tytułu do budżetu nie ma. Teraz te założenia są też pisane palcem na wodzie.  

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że odniósł się już do tego tematu i nie będzie się powtarzał, ale podkreślił, że jest szansa na to, iż dochód będzie, jednak może się też zdarzyć, że go nie będzie.  

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za podjęciem uchwały głosowało               8 radnych, 6 było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W  wyniku jawnego głosowania uchwała Nr V/43/15 została podjęta.
Ad. 10c)

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2015 rok.
Projekt został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Rewizyjną i Komisję Budżetu, natomiast Komisja Mieszkaniowa zaopiniowała projekt negatywnie.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za podjęciem uchwały głosowało               8 radnych, 6 było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W  wyniku jawnego głosowania uchwała Nr V/44/15 została podjęta.
Ad. 10d)

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie programów współfinansowanych ze środków budżetu Unii Europejskiej. 
Projekt został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Rewizyjną i Komisję Budżetu, natomiast Komisja Mieszkaniowa zaopiniowała projekt negatywnie.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za podjęciem uchwały głosowało               8 radnych, 6 było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W  wyniku jawnego głosowania uchwała Nr V/45/15 została podjęta.
Ad. 10e)

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie  przyjęcia  Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015.
Projekt został zaopiniowany pozytywnie przez wszystkie stałe komisje Rady

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za podjęciem głosowało 14, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W  wyniku jawnego uchwała Nr V/46/15 została podjęta.
Ad. 10f)

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia preliminarza kosztów realizacji Miejsko – Gminnego Programu  Przeciwdziałania Narkomanii  na lata 2013 – 2015, na rok 2015.

Projekt został zaopiniowany pozytywnie przez wszystkie stałe komisje Rady

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za podjęciem głosowało 14, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego uchwała Nr V/47/15 została podjęta.

Ad. 10g)

Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości położonych na terenie gminy Karlino. 
Projekt został zaopiniowany pozytywnie przez wszystkie stałe komisje Rady

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za podjęciem głosowało 14, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego uchwała Nr V/48/15 została podjęta.

Ad. 10h)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej na nieruchomości będącej własnością Gminy Karlino. 
Projekt został zaopiniowany pozytywnie przez wszystkie stałe komisje Rady

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za podjęciem głosowało 14, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego uchwała Nr V/49/15 została podjęta.

Ad. 10i)
Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia Pana Waldemara Miśko na przedstawiciela Gminy Karlino w Stowarzyszeniu Gmin Polskich Euroregionu Pomerania.
Projekt został zaopiniowany pozytywnie przez wszystkie stałe komisje Rady

Pan Bogdan Piłkowski zapytał, czy w tej kadencji też będą rachunki za hotel               w wysokości 200,00zł za nocleg w hotelu ,,nad gumowcem”?
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za podjęciem głosowało 14, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego uchwała Nr V/50/15 została podjęta.

Ad. 10j)
Projekt uchwały w sprawie udzielenia Gminie Białogard pomocy finansowej. 
Tylko Komisja Mieszkaniowa opiniowała projekt uchwały i zaopiniowała pozytywnie zarówno projekt oraz propozycję wprowadzenia go do porządku obrad.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za podjęciem głosowało 14, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego uchwała Nr V/51/15 została podjęta.
Ad. 11
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał czy PIT-y 8c zostały wystawione w Urzędzie dla osób, które brały udział w wycieczkach organizowanych przez sołectwa? Czy to prawda, że Pani która opiekuje się świetlicą w Kowańczu, za przygotowanie sali na nabożeństwo pobiera od mieszkańców jakieś opłaty i czy może to robić?
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zadała pytanie w związku z odpowiedzią jaką otrzymała od Burmistrza, że na podstawie umowy zawartej ze Spółką Zarząd Obiektów Sportowych, Turystycznych                                  i Rekreacyjnych za zarządzanie obiektami koszt wynagrodzenia dla zarządcy to kwota 600 000,00zł, a w budżecie na 2015 rok 1 224 885,00zł to są koszty administrowania obiektami sportowymi przez Spółkę sportową, czego dotyczy ta różnica – 624 000,00zł?

Pan Waldemar Grażyński Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                  z pytaniem, czy po wyburzeniu budynków przy ulicy Wigury 7 i 8, czy powstanie tam parking tymczasowy, czy od razu budowany będzie docelowy?   

Pan Bogdan Piłkowski poinformował obecnych, że dzwonił w czasie przerwy do Szczecina i otrzymał informację, że oba zarządzenia z lutego i grudnia zostały przez Wojewodę uchylone, chodzi o zarządzenia dotyczące czynszu za lokale socjalne.  
Ad. 12
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział na pytanie Pana Piłkowskiego, że nie wie. 
Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy Karlino udzieliła odpowiedzi na pytanie Pani Korzeniowskiej wyjaśniając, że różnica 624 000,00zł, to jest 544 717,00zł, czyli środki które zostaną przekazane do Centrum Sportu na zarządzanie pozostałymi obiektami sportowymi poza halą, 80 000,00zł jest zaplanowane na organizację imprez, które będą przechodziły przez budżet Gminy. 

Pani Tamara Korzeniowska zapytała, czy dodatkowa kwota, to są koszty utrzymania obiektów sportowych, czyli stadion, boiska i sala na ulicy Kościuszki? 

Pani Krystyna Granat odpowiedziała, że boiska na pewno nie.
Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Korzeniowska stwierdziła, że                     w budżecie to zadanie było ujęte.

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że trzeba wyjaśnić te wątpliwości. Na pytanie dotyczące parkingu przy ulicy Wigury również nie udzieli odpowiedzi, na pewno nie jest tam planowana budowa budynków przez samorząd, być może jeśli nie prywatny inwestor, to w typowej formule TBS, czy parking tymczasowy, to się okaże.
Ad. 13
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że wpłynęły odpowiedzi do Biura Rady dla Pani Tamary Korzeniowskiej, Pani Grażyny Tomczyk, Pani Barbary Michałek i Pana Bogdana Piłkowskiego (załączono do protokołu).
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie nie otrzymała odpowiedzi na swoje pytanie, czy jest opracowany jakiś plan dochodów przez  Zarząd Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych, chodzi o plan dochodów z organizowanych imprez. Spółka zakładała, że będzie miała określone dochody i z jakich źródeł? 
Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że nic innego nie ma, w budżecie nie ma szczegółów. Dodał, że plany ulegają zmianie, na przykład nie planowano squasha, ale Pani Prezes przygotuje taką informację. 
Ad. 14
Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej            w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1310 dokonała zamknięcia            V sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Protokołowała:

Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia            6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2014 r. poz. 782         z późn. zm.) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343).
