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Protokół Nr VII/15
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 24 kwietnia 2015 roku
Otwarcia VII sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1200        w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała zebranych radnych i zaproszonych gości oraz mieszkańców Gminy Karlino. 

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widniało 13 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. Nieobecni byli Pani Tamara Korzeniowska i Pan Leszek Gago, którzy dotrą w trakcie obrad. 
Ad. 1b 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję i zapytała czy są propozycje zmian do porządku obrad? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina zgłosił propozycję wprowadzenia do porządku obrad dwóch projektów uchwał, w sprawie udzielenia Powiatowi Białogardzkiemu pomocy finansowej jako punkt 8l) oraz wprowadzenie jako punkt 8ł) projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poboru w drodze inkasa podatków, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.   
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej zaproponowała przystąpienie do głosowania nad wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 8l) projektu uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Białogardzkiemu pomocy finansowej.
Za wprowadzeniem do porządku obrad punktu 8l) głosowało                          13 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad. 

Następnie Pani Beata Klepuszewska zaproponowała przystąpienie do głosowania nad wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 8ł) projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poboru  w drodze inkasa podatków, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.   
Za wprowadzeniem do porządku obrad punktu 8ł) głosowało                          13 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zgłosił propozycję zmiany do porządku obrad i wycofania punków 8c) uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i 8d) uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, uzasadniając, że do dnia dzisiejszego radni nie otrzymali informacji jakie koszty ponoszone są w związku z usuwaniem dzikich wysypisk, prócz tego nie ma żadnej analizy pokazującej, jaka jest różnica faktyczna                       w wywozie śmieci zmieszanych i niezmieszanych. Przypomniał, że na wspólnym posiedzeniu komisji proszono o takie informacje, ale ich nie uzyskano.  
Za wycofaniem z porządku obrad projektu uchwały ujętej w porządku obrad jako punkt 8c) zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty głosowało 4 radnych, 8 było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Projekt uchwały nie został wycofany z  porządku obrad.

Za wycofaniem z porządku obrad projektu uchwały ujętej w porządku obrad jako punkt 8d) zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji                  o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości głosowało 4 radnych,  8 było przeciwnych,               1 radny wstrzymał się od głosu. Projekt uchwały nie został wycofany                         z  porządku obrad.
Porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Miejskiej.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.
4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

5. Ocena stanu ekologicznego Gminy.
6. Informacje na temat stanu dróg na terenie Gminy Karlino.
7. Informacja na temat działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej „Iskierka” w Karlinie.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie Gminy Karlino na 2015 rok,

b) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2015 – 2025,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty,
d) zmieniająca uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości,

e) terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
f) zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,

g) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino w części obrębu geodezyjnego 004 Karlino,

h) wyrażenia woli kontynuacji członkowstwa Gminy Karlino                        w Stowarzyszeniu Lokalnej Grupy Działania ,,Siła w Grupie”                      w okresie programowania 2014- 2020,

i) zbycia nieruchomości położonej na terenie miasta Karlino,

j) wyrażenia zgody na zwarcie kolejnych umów najmu,

k) wyrażenia zgody na zwarcie kolejnych umów najmu,

l) udzielenia Powiatowi Białogardzkiemu pomocy finansowej,
     ł) zmiany uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa podatków określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,

m) odwołania skarbnika gminy,
n) powołania skarbnika gminy,

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

12. Zakończenie VII sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Ad. 1c
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokół z VII sesji Rady Miejskiej był do wglądu w Biurze Rady, część radnych otrzymała kopie elektroniczne. Poinformowała, że wszystkie dotychczas zgłoszone przez radnych uwagi oraz poprawki zostały w nim uwzględnione i zapytała, czy są inne uwagi do treści protokołu? 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że                   w protokole z poprzedniej sesji nie został ujęty fragment, kiedy zwracał się do pracownika Urzędu, który na polecenie Pana Miśki albo Pana Wosia odszedł od rzutnika. Jego zdaniem jest to działanie celowe, mające na celu utrudnienie pracy radnym i to zostało wyartykułowane na poprzedniej sesji, a nie zostało ujęte                  w protokole. Dodał, że nie na wszystkie pytania jakie zadał na poprzedniej sesji zostały dołączone odpowiedzi Burmistrza, również na pytania z sesji lutowej.              W protokole nie ma załączników, czyli odpowiedzi na zadane pytania.  
Za wprowadzeniem zmiany do protokołu głosował 1 radny, 9 było przeciwnych, 3 wstrzymało się od głosu. Zmiana nie została przyjęta. 

Za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych, 1 był przeciwny, nie było wstrzymujących się od głosu. Protokół Nr VI/15 z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 25 marca 2015 roku został przyjęty w wyniku jawnego głosowania. 
Ad. 2
Pani Beata Pawlik Radna Rady Powiatu Białogardzkiego  przeprosiła za spóźnienie, ponieważ uczestniczyła w konferencji prasowej zwołanej w sprawie Szpitala. Poinformowała obecnych, że 13 kwietnia br. odbyła się sesja nadzwyczajna Rady Powiatu zwołana między innymi na wniosek radnych                        z Karlina, proszono o przedstawienie sytuacji jaka panuje w Szpitalu i jaka jest wizja jego dalszego funkcjonowania. Szpital jest bardzo zadłużony, trwają negocjacje w sprawie udziałów i użytkowania Szpitala. Proszono, aby radni poczekali jeszcze chwilę i nie dopytywali się o Szpital na każdej sesji, ale niestety udziały nie zostały użyczone i wizja funkcjonowania Szpitala była mocno zagrożona. Zarząd Powiatu Białogardzkiego odwołał z funkcji Prezesa Pana Przemysława Dawida, w ciągu kilku dni zostanie przekazana informacja, kto zostanie jego następcą i w jaki sposób spółka będzie zarządzana. Podkreśliła, że radni prosili o informacje, chcieli także uczestniczyć w spotkaniach Rady Nadzorczej, otrzymali nawet zaproszenie na takie spotkanie, ale kiedy w dniu           22 kwietnia na nie przybyła nie została wpuszczona. Pomimo, że radni próbują się czegokolwiek dowiedzieć, nie otrzymują pełnych informacji. Będą ogłoszone dwa konkursy, na użyczenie udziałów i drugi na wydzierżawienie majątku, określony został czas sześćdziesięciu dni, więc należy ponownie czekać, ale podczas konferencji przekazano informację, że mieszkańcy nie muszą się niczego obawiać i Szpital będzie funkcjonował. Dodała, że jeśli będą jakieś kolejne informacje, będą one przekazywane na bieżąco.    
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że na Komisji Mieszkaniowej już przedstawił opinię Pana dr Radosława Cyrana                           z Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach, przypomniał, że niedawno podejmowana była uchwała odnośnie lokalizacji budynku socjalnego, który ma powstać na terenie Gminy i aby uzasadnić, że to co chce zrobić Burmistrz jest bez sensu i jest szkodliwe, dlatego przedstawi fragmenty wspomnianej opinii. Znowu zostaną wydane pieniądze, a tak jak widać w Nowej Soli i innych miastach, budynki socjalne zostały zdewastowane i zniszczone. Cyt. ,,Lokale socjalne mogą być o obniżonym standardzie, ale nie jest to możliwe przez nowe inwestycje, ponieważ nowe przepisy mówią o tym wyraźnie, jakie powinny być te mieszkania. Koszty realizacji inwestycji budownictwa komunalnego                               o współczesnych parametrach technicznych nie różnią się znacząco od budownictwa socjalnego; możliwe są niższe koszty realizacji inwestycji socjalnych, ale na bazie zabudowy barakowej, co z punktu widzenia jakości architektonicznej nie powinno być brane przez władze gminy pod uwagę. Lokale socjalne w nowych projektach miałyby wyższy standard, ale niższy czynsz niż większość istniejących lokali komunalnych w zasobie. Znaczący odsetek zasobu już istniejącego jest o obniżonym standardzie i powinien być przekwalifikowany na lokale socjalne.”. Doszłoby do sytuacji, że ktoś idzie do nowego, wyposażonego mieszkania we wszystkie rzeczy które powinny być, ogrzewane przez fotowoltaikę, produkowany prąd, aby obniżyć koszty pomp ciepła i cena za metr kwadratowy jest około 1,00zł – 1,20zł tego lokalu, a ktoś kto będzie mieszkał w Karlinie, palił węglem będzie płacił 2,50, czy 3,00 złote po obniżeniu stawki bazowej. Cyt. ,,W wyniku realizacji eksmisji gospodarstwo domowe otrzymywałoby nowy lokal, w wielu przypadkach o lepszym standardzie od dotychczas zajmowanego, co mogłoby wywołać „presję popytową” na eksmisje.”. Czyli nie płaci się czynszu, jest wyrok Sądu i przydzielone nowe mieszkanie. Cyt. ,,Ustanawiany czynsz w nowych lokalach socjalnych nie pokrywałby kosztów usług mieszkaniowych, gdyż nie mógłby być wyższy od połowy stawki najniższego czynszu obowiązującego w gminnym zasobie mieszkaniowym, to jest wymóg ustawowy.”. Dodał, że jest to to, co zostało odrzucone ostatnio przez Wojewodę w zarządzeniach Burmistrza. Cyt. ,,co powodowałoby konieczność finansowania przez gminę nie tylko kosztów budowy, ale również fazy eksploatacji zasobu socjalnego.”. Przypomniał, że na poprzedniej sesji Pani Przewodnicząca odczytała pismo Prezydenta, niewiadomo jakiego miasta i dodał, że otrzymał odpowiedź z Ambasady Szwajcarskiej                   w której napisano cyt. ,,W odpowiedzi na wiadomości e-mail otrzymane od Pana w dniu 27 marca pragniemy podziękować za troskę o należyte wydatkowanie środków ze Szwajcarsko – Polskiego Programu Współpracy. Pragnę nadmienić, że sprawa wadliwego funkcjonowania oraz usterek turbin wiatrowych jest nam dobrze znana. W celu poprawy działań tychże turbin w ramach przeprowadzonej przez nas wizyty monitoringowej w miesiącu czerwcu uzgodnione zostały konkretne przedsięwzięcia po stronie inwestora, czyli Gminy Karlino.                           Z posiadanych przez nas informacji wynika, że Gmina Karlino podjęła szereg działań zmierzających do przywrócenia turbin do stanu zgodnego z założeniami projektowymi. Działania inwestor przedsięwziął na bardzo wczesnym etapie, to jest praktycznie od grudnia 2013 roku, co świadczy o rzetelnym  potraktowaniu sprawy.” Podkreślił, że turbina, które jest na przedszkolu nie pracowała nigdy.                                       W dniu wczorajszym na skrzynki mailowe radni dostali informacje, ale są tam rzeczy nieprawdziwe. Napisano, że wykonawcy zadania jakim był Kombinat Budowlany Spółka z o.o. w Kołobrzegu jest obecnie w likwidacji, stąd brak możliwości wyegzekwowania przedmiotowej naprawy. W artykule z ,,Głosu Koszalińskiego” z dnia 12 lipca 2014 roku można przeczytać, że Iwona Marciniak Kombinat Budowlany w Kołobrzegu upada i dopiero wtedy jest ogłoszony stan upadłości. Co do tego czasu od momentu kiedy została uszkodzona turbina robił Pan Burmistrz? Następna dziwna sprawa, 23 marca br. zgłosiła się firma, która zaproponowała wymianę turbiny na nową, turbiny która została postawiona w 2012 roku, nie wyprodukowała ani jednego kilowata,                       a z uwagi na brak możliwości pozyskania części zamiennych jest potrzeba jej wymiany. Oznacza to, że wzięty został jakiś bubel, przestarzałą instalację, do której dwa lata później nie można dostać części zamiennych. Czy ktoś                            w Urzędzie patrzy na co się wydaje pieniądze? Następnie poinformował, że dwa – trzy dni temu miał spotkanie w Lubiechowie, widział postęp prac                                 w remontowanym pałacu przez Pana Mazura, który czeka, czy Gmina Karlino ma jeszcze możliwości, aby pomóc mu finansowo. Podkreślił, że warto pomóc, ze względu na to, iż tam powstaną nowe miejsca pracy. Dodał, że wtedy spotkał się z Panem Kulik, mieszkańcem Lubiechowa, który zgłosił kilka spraw, między innymi brak toalety przy cmentarzu, co jest problemem dla uczestników pogrzebów. Uważa, że jest to prawidłowy postulat, wiele razy mówił o potrzebie remontu na cmentarzu i o tym co trzeba zrobić. Ten Pan stwierdził też, że nie wszyscy radni mają jednakowe prawa i nie wszyscy mogą pewne rzeczy przeforsować. Tata radnej Pani Kulik zgłosił też nieprawidłowość, że                          w Lubiechowie miał imprezę w świetlicy, zapłacił Pani świetliczance 150,00zł           i  nie dostał pokwitowania, a co się z tymi pieniędzmi stało nie wie. W piśmie jakie otrzymał od Pani Butrym Dyrektora KOK stwierdzono, że nikt nigdy nie brał pieniędzy za wynajmowanie świetlicy. To jest nieprawda, bo są obecne na sali osoby mieszkające na terenach wiejskich, które wynajmowały świetlice                 i płaciły opiekunom świetlic lub sołtysom. Pani pracująca w świetlicy stwierdziła, że przekazała pieniądze nowej Pani Sołtys. Powiedział, że ciekawi go, czy ten tata który się do niego zwrócił miał rację, że jego córka która jest radną nic nie może sama? Następnie zwrócił się do Przewodniczącej Rady informując, że wystąpił zgodnie z przepisami o informację publiczną i nie uzyskał możliwości by się zapoznać i dostać to z Urzędu. Art. 10 pkt 2 ustawy o informacji publicznej ,,informacja publiczna, która może być niezwłocznie udostępniona, jest udostępniana w formie ustnej lub pisemnej bez pisemnego wniosku.”. Wystąpił           o informację, bo doszły do niego słuchy, że jest protokół pokontrolny                             z prowadzonych wydatków sołectw na terenie Gminy Karlino. Chciał taką informację dostać w sposób oficjalny od pracownika, ale ten Pan nie chciał jej udzielić, wymyślał sobie dziesięć tysięcy różnych powodów, wyjątkowo śmiesznych. W czasie rozmowy weszła Pani Sołtys z Koziej Góry, która powiedziała, że nie dostała tych materiałów, wtedy Pan Jarosław powiedział, że ma je do odebrania w kasie. Jeżeli te dokumenty były gotowe, to dlaczego radny nie może się z nimi zapoznać? Trafił do tych dokumentów i okazało się, że               w dokumentach pokontrolnych wnioski tego Pana są bardzo zbliżone do tego co przekazywano Burmistrzowi Karlina Panu Miśko na Komisji Rewizyjnej, gdy we wrześniu 2014 roku mówiono o nieprawidłowościach, które dzieją się                          z funduszami sołeckimi i sposobem ich wydatkowania przez sołtysów. Zwracano także uwagę, że w miesiącu grudniu Pan Sołtys Gago kupił kilkadziesiąt litrów paliwa do kosiarki 98 oktan, a do kosiarek się kupuje 95.                      
Ad. 3
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że nie będzie się odnosił do wystąpienia Pana Piłkowskiego i polemizował odnośnie budynków socjalnych i potrzeby ich budowy, zwłaszcza, że Pan Piłkowski proponuje, aby takie budynki powstały w centrum Karlina. Według Pana Piłkowskiego jest to świetny pomysł, aby rozwijać miasto i dbać o mieszkańców. Co do Ambasadora Szwajcarii, to jest to prawdziwy dyplomata od którego można byłoby się uczyć. Jeśli chodzi o Pana Mazura, to jak w powieści Pan Piłkowski to jest raz Dr Jekyll, a następnie i Mr Hyde. Pan Piłkowski sam był raz inicjatorem zabrania pieniędzy przeznaczonych na dotację dla Pana Mazura, a teraz jest za.     
Ad. 4
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił sprawozdanie z pracy              w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał tj. od dnia 25 marca do               23 kwietnia 2015 roku (informacja załączona do protokołu). Następnie przedstawił obecnym nowo wybranych sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedla Nr 1 i 2 w Karlinie. Zachęcił obecnych do zapoznania się z kalendarzem planowanych wydarzeń sportowych, kulturalnych, który jest dostępny na stronie internetowej Urzędu i zaprosił mieszkańców w dniu 3 maja br. na uroczystości związane z Konstytucją 3 Maja, ale będzie to także Piknik Kulturalny połączony z otwarciem ulicy Konopnickiej, będzie także uroczyste przekazanie wozu strażackiego, obecny będzie Zastępca Komendanta Krajowego Państwowej Straży Pożarnej Pan Generał Kowalski, który się mocno zasłużył jeśli chodzi                    o pozyskanie środków finansowych na zakup tego samochodu i będzie oficjalna inauguracja fontanny. Przedstawił także treść teksu Walczyka Karlińskiego autorstwa Pana Władysława Stefania na temat Karlina i tego co się w tym mieście dzieje.    
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał z jaką żywnością jest automat, jaki zostanie ustawiony w szkole w Karlinie, czy jest to żywność ekologiczna, czy żywność jaka jest niezdrowa dla dzieci i sztucznie barwione napoje? Następnie zapytał, czy wybory są prawomocne jeśli statut sołectwa czy osiedla jest niezgodny z obowiązującym prawem, czy jeżeli ktoś nie był zapisany na liście obecności i brał udział w głosowaniu, to wynik takiego głosowania jest ważny? Dodał, że będąc na zebraniu nie podpisał się na liście,               a brał udział w głosowaniu. Statut sołectwa mówi, że musi być 1/5 osób uprawnionych na zebraniu, a statut osiedla nic takiego nie mówi, że musi być określona ilość mieszkańców, czy lista obecności. W statucie osiedla są zapisy             w podpunkcie 81, że ,,w urzędzie – należy przez to rozumieć Urząd Miasta                      i Gminy Karlino”, nie ma Urzędu Miasta i Gminy Karlino, jest ,,Urząd Miasta Karlino” i statut należałoby poprawić. Paragraf 2 zaczyna się od podpunktu               77 do 81, a gdzie są punkty od 1 do 76? Takie informacje są na BIP, nikt tego nie sprawdza i się tym nie interesuje.  
Ad. 5
Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                         i Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Karlinie powiedziała, że została przekazana pisemna informacja na temat ,,Oceny stanu ekologicznego Gminy” (załączono do protokołu).

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie przypomniał, że na komisji zadał pytanie na temat dzikich wysypisk ile ich jest i jakie były koszty usuwania tych wysypisk?   
Pani Anna Tomczyk odpowiedziała, że wie, iż są takie dwa dzikie wysypiska śmieci, a jakie koszty na dziś nie wiadomo, ponieważ nie były one jeszcze usuwane. 
Ad. 6

Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                      

i Ochrony Środowiska przygotowała także ,,Informację na temat dróg na terenie Gminy Karlino” (załączono do protokołu).
Nie było pytań do informacji.
Ad. 7

Pani Anna Pawłowska Kierownik Warsztatu Terapii Zajęciowej ,,Iskierka” przygotowała informację na temat ,,Działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej „Iskierka” w Karlinie” na piśmie (załączono do protokołu).

Nie było pytań do informacji.
O godz. 1310 zmieniło się quorum, obrady opuścił Pan Jerzy Góryń, na sesję przybyli Pani Tamara Korzeniowska i Pan Leszek Gago.
Ad. 8a)
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Karlino na 2015 rok.

Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, natomiast Komisja Budżetu i Komisja Mieszkaniowa nie wypracowały opinii.

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                 z pytaniem dotyczącym rozdziały 75075 – składki na ubezpieczenie społeczne plus 360,00zł, składki na ubezpieczenie społeczne plus 64,00zł, na fundusz pracy plus 43,00zł, na fundusz pracy plus 8,00zł, wynagrodzenia bezosobowe 2 000,00zł, wynagrodzenia bezosobowe 4 335,00zł, co to są za pozycje? 

Pani Krystyna Granat Skarbnik Gminy Karlino odpowiedziała, że to są wydatki związane z Kulturalnym Piknikiem, gdzie jest dofinansowanie ze środków unijnych i w zależności od tego, czy są to środki gminne, czy unijne są zapisane w odpowiednich paragrafach i w odpowiedniej wysokości. Paragrafy             z 8 są to środki unijne, z 9 są to środki gminne, udział w realizacji tego zadania. Są to umowy zlecenie.

Pani Magdalena Jaworska – Dużyńska Kierownik Referatu Promocji                         i Rozwoju Gospodarczego w Urzędzie Miejskim w Karlinie wyjaśniła, że będą to umowy, które nie zostały jeszcze zawarte, ale będą to umowy zlecenie dla osób prowadzących między innymi imprezę, czy animacje.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina dodał, że na tę imprezę jest projekt unijny napisany do Interregu, jest tam opisany cały budżet, są określone stawki                    i kwoty przewidziane na poszczególne zadania, obsługa księgowa, animatorzy                 i prowadzący i zgodnie z tym budżetem impreza będzie rozliczana z Interregiem.  
Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 3 było głosów przeciwnych,                  3 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                       Nr VII/63/15 została podjęta większością głosów.
Ad. 8b)
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2015 – 2025.

Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, natomiast Komisja Budżetu i Komisja Mieszkaniowa nie wypracowały opinii.

Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 3 było głosów przeciwnych,                  3 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                       Nr VII/64/15 została podjęta większością głosów.
Ad. 8c)
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty.
Komisja Rewizyjna i Komisja Mieszkaniowa nie wypracowały opinii na temat projektu uchwały, natomiast Komisja Budżetu proponuje przyjęcie miesięcznej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi zbieranymi                          i odbieranymi w wysokościach: za odpady segregowane 8,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 1 – 3 osoby, 7,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 4 – 6 osób i 6,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 7 i więcej osób oraz za odpady zmieszane 14,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 1 – 3 osoby, 14,00zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 4 – 6 osób oraz 12,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 7 i więcej osób.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie poprosiła                  o przedstawienie poszczególnych składników kosztów obsługi administracyjnej, skąd się wzięła kwota 105 000,00zł? 
Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                          i Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Karlinie odpowiedziała, że były to koszty dwóch etatów pracowników i koszty wystawiania rachunków, deklaracji. W zeszłym roku były to koszty na poziomie 95 000,00zł, a w tym roku zostały skalkulowane przez Zastępcę Skarbnika do kwoty 105 000,00zł.  

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała, co się wiąże z podwyżką o 10 000,00zł?

Pani Renata Strzelecka Zastępca Skarbnika Gminy Karlino odpowiedziała, że opłata była realizowana przez pół roku, a w roku bieżącym doszło wynagrodzenie za cały rok, plus pochodne od wynagrodzeń, delegacje, szkolenia i dodatkowe wynagrodzenie roczne. Jeśli te pieniądze nie zostaną wykorzystane, to pozostają ponieważ dochody i wydatki tego funduszu muszą się równoważyć. Za rok ubiegły był nadwyżka tych środków, w tym roku też powinny być wykorzystane na jakieś cele, albo powinna zostać obniżona stawka, tak jak się dzieje w tej chwili. Chodzi o to, aby system był jak najtaniej obsługiwany.     
Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie zgłosiła wniosek formalny i zaproponowała pozostawienie zaproponowanych stawek w projekcie uchwały w ust. 1, czyli 8,00zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 1 – 3 osoby, 7,50 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez  4 – 6 osób i 7,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez                       7 i więcej osób , a w ust. 2 za odpady zmieszane 15,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 1 – 3 osoby, 14,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 4 – 6 osób oraz 13,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 7 i więcej osób, stawka w ustępie 2 przy tej propozycji i tak zostanie zmniejszona.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zgłosił wniosek formalny i zaproponował przyjęcie dwóch stawek, 12,00 i 8,00 zł za wywóz śmieci. Jest to różnica 4,00zł pomiędzy śmieciami mieszanymi, a nie mieszanymi. Kiedy ustalane były poprzednie stawki, były ustalane na podstawie faktycznych kosztów jakie trzeba ponieść, żeby wywieźć śmieci zmieszane                                       i segregowane, stąd była mała  różnica pomiędzy stawkami. Dlaczego dziś Burmistrz proponuje 16,00zł za śmieci zmieszane, co tak podrożało? W Urzędzie szuka się pieniędzy za śmieci, przedstawił numery sześciu faktur wystawionych przez firmę ,,Jod – Kar” dla Gminy. Styczeń faktura 344/01 2013 rok wystawiona na 4 069,00zł, jest podane, że zostało wywiezione z obiektów gminnych 62,8m śmieci w cenie 60,00zł za metr sześcienny, ale jest to stawka za śmieci komunalne, a śmieci komunalnych było w tym 25,3 a segregowanych 37,5metra. Cena za metr wywozu śmieci segregowanych była 30,00zł, czyli 37,5 razy 30,00zł daje 1 218,00zł z vatem, 25,3 razy 60,00zł to jest 1 639,44zł, różnica wychodzi 1 305,00zł. W lutym różnica 1 474,00zł, w marcu 1 393,00zł,                        w kwietniu 2 527,00zł, w maju 1 992,00zł, w czerwcu 1 279,00zł. Przez sześć miesięcy rachunki około dziewięciu – dziesięciu tysięcy zostały zawyżone, według faktur wystawionych przez ,,Jod – Kar”. Jest kilku pracowników, płaci im się pieniądze, że mają pilnować tego biznesu i dbać o finanse, niestety ci ludzie nie dbają. Pani Decyk która jest pierwszym ogniwem o to nie dba. Na komisji budżetowej na której był obecny, Pan Burmistrz przyznał racje, że były niedociągnięcia, nieprawidłowości. Bo jeśli ktoś ma jeden śmietnik który stał za Urzędem, a tydzień w tydzień Pan Jodko wystawiał rachunek za trzy śmietniki, miesięcznie wystawiał, że było jedenaście śmietników wywiezionych, to ile zawyżał, prócz tego co zostało podane, według uchwały która była i zarządzeń które miał liczyć? To są następne pieniądze, które zostały wydane i nie wiadomo, czy ktoś o nie wystąpi, czy nie. 

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina zapytał, czy ukradzione?
Pan Bogdan Piłkowski odpowiedział, że nie stwierdził, że ukradzione                           i  zacytował Panią Bożenę Dykiel która mówi, iż cyt. ,,Jesteśmy ograbiani przez ludzi z PO” i z jej wypowiedzią się zgadza. Nie wie czy to co zostało przedstawione zostanie sprawdzone.

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poprosił o nazwiska, kto okrada? 

Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Piłkowski powiedział, że nie mówił, iż ktoś okrada, tylko ograbia i to był cytat wypowiedzi  aktorki Pani Bożeny Dykiel. Podkreślił, że podał konkretne sumy i numery faktur oraz wyliczenia, gdzie są pieniądze. Dyskusja, że ktoś otrzyma opłatę mniejszą o 2,00 złote na osobę, są cztery osoby, zyskają 8,00zł, a radni powinni się wstydzić tego co robią, powinni walczyć aby dla ludzi były pieniądze, żeby mogli podjąć pracę i mogli zarabiać,  a okazuje się, że nie będzie interwencji, aby ludzie mogli pracować i robić porządki na wsi. Trzeba robić ogniwa fotowoltaiczne i inne bzdury wymyślane przez Pana Miśkę. 
Pani Barbara Michałek zgłosiła wniosek formalny o zamknięcie dyskusji przez Pana Radnego Piłkowskiego, ponieważ ma zostać podjęta decyzja dotycząca nowych opłat za okres który będzie. Kwota która została wygenerowana za poprzedni okres, to kwota z której Gmina i tak nie będzie mogła skorzystać na inny cel. Radny Piłkowski sugeruje, że radni są przeciwko mieszkańcom, ale tak nie jest, bo najbardziej przeciwny jest Pan Piłkowski, który nie głosuje za niczym, nie potwierdza budżetu. Pan Piłkowski zaproponował stawkę 8,00zł                    i 12,00zł, jest różnica 4,00zł, wcześniej była to różnica niecałych 2,00zł                         i mieszkańcy rezygnowali z segregacji śmieci, ponieważ dochodzili do wniosku, że to im się nie opłaca za 1,98zł. Dodała, że na jej osiedlu na ulicy Kolejowej nie ma pojemników do selektywnej zbiórki odpadów i mieszkańcy przy tak małej różnicy nie maja motywacji do segregacji, a  dyskusję proponuje zamknąć, bo nie ma powodu wracać do tego co było poprzednio, a należy zastanowić się i podjąć decyzję nad tym co ma być teraz. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że nie powinno się zamykać dyskusji, ponieważ inni radni mogą mieć swoje propozycje.

Pani Barbara Michałek wyjaśniła, że miała na myśli dyskusję Pana Piłkowskiego i jego powrotów do przeszłości, a nie na temat projektu uchwały.  
Pan Bogdan Piłkowski zapytał, czy chodzi o to, by zamknąć radnemu usta?

Pani Barbara Michałek stwierdziła, że wypowiada się rzadko, ponieważ Pan Piłkowski nie da się nikomu wypowiedzieć, bo nie dopuszcza nikogo do głosu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Klepuszewska powiedziała, że chciałaby zakończyć omawianie tego punktu porządku obrad, a są na pewno jakieś inne propozycje i trzeba dać szanse innym osobom.     
Pan Waldemar Grażyński Radny Rady Miejskiej w Karlinie zgłosił wniosek formalny i zaproponował stawki za gospodarowanie odpadami w projekcie uchwały w ust. 1, czyli 8,00zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 1 – 3 osoby, 7,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez        4 – 6 osób i 6,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez                  7 i więcej osób, a w ust. 2 za odpady zmieszane 13,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 1 – 3 osoby, 13,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 4 – 6 osób oraz 12,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 7 i więcej osób. Koszt systemu wyniósłby 795 664,00zł, jest trochę niższy od tego, który jest zakładany, ale poprzez uszczelnienie systemu, zmniejszeniu kosztów i monitoringowi powinno się udać zmieścić w tych kosztach.  

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że w pełni zgadza się               z Panem Piłkowskim, kiedy powiedział on o wstydzie radnych, ale to Pan Piłkowski powinien się wstydzić za każdą sesję i każde wystąpienie, a odnosząc się merytorycznie do kwestii opłat widać, że spłaszczenie w poprzednim okresie było błędem, mała różnica nie mobilizuje mieszkańców do zbiórki selektywnej,              a głównym celem jest doprowadzenie, aby nawet 100% odpadów było segregowanych. Spłaszczanie i niwelowanie różnic pomiędzy jednymi, a drugimi stawkami powoduje, że nie ma motywacji do zbiórki selektywnej, nadwyżka która powstała z poprzednich okresów będzie przeznaczona na likwidację dzikich wysypisk, dodatkowych punktów i takim miejscem byłaby między innymi ulica Kolejowa o której wspomniała Pani Michałek, ale na pewno wiele innych miejsc, aby je mieszkańcom przybliżać, a to się wiąże z zakupami inwestycyjnymi. Dodał, że trzeba będzie zorganizować tzw. ,,pszoki”, czyli punkty selektywnej zbiórki odpadów komunalnych i w tym wypadku mowa już o kwotach powyżej 100 000,00zł. Należy się także zastanowić nad zlokalizowaniem miejsca do zbiórki odpadów wielkogabarytowych i wielu innych odpadów, których normalny samochód nie zabierze. Na komisjach proponowano, ustalenie niskich opłat, aby za pół roku je podwyższyć, ale lepiej jest ustalić stawkę według konkretnych wyliczeń przygotowanych przez Referat Gospodarki Przestrzennej. Podkreślił, że jest niewiadoma, ponieważ założono w wyliczeniach zwiększenie procentowego udziału osób które będą segregować, ale to są tylko szacunki, nie wiadomo jak to wpłynie, czy będzie to procent założony w materiałach, czy większy. Byłoby dobrze, gdyby było więcej, ponieważ przepisy związane ze zwiększaniem segregowanych odpadów są dosyć ostre i jako samorząd trzeba się do tego dostosować, jeśli warunki z ustawy nie zostaną wypełnione, wówczas trzeba będzie płacić kary. Poprosił radnych o wybranie racjonalnego wariantu, takiego który jest do przyjęcia. Takim wariantem jest także wariant zaproponowany w projekcie uchwały, bo ceny zaproponowane w projekcie uchwały są najniższe w regionie. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że nie zgadza się z przedstawionym wyliczeniem przygotowanym przez Referat Gospodarki Przestrzennej. W poprzednim roku wyliczenie średnie procentowe to 66% osób które segregowało odpady, w wyliczeniu mówi się o tym, że będzie 81%. W rodzinach powyżej siedmiu osób zmieniono procent  w tej chwili na ponad 97% osób segregujących, a 2,67% ma się nijak do tego, że 81% ma segregować. Powiedziała, że dokonała w taki sam sposób wyliczeń jak te przedstawione przez Referat i to jest kwota 795 000,00zł, a jej wyliczenia to 802 000,00zł, to jest już 7 000,00zł do przodu. Przypomniała, że Kiedy rozpoczynano prace nad uchwałą o śmieciach proponowano stawki 16,00zł                  i 20,00zł, wówczas przedstawiła swoją propozycję, która została przyjęta                       i okazało się, że wyliczenie to było dobre, a nawet są oszczędności. Podkreśliła, że mieszkańcy pięknie segregują śmieci, bo ustawa mówi że musi być 14% odpadów segregowanych, a w Gminie Karlino jest 26%, pomimo, że 30% mieszkańców śmieci nie segreguje. Odnośnie ograniczenia odpadów komunalnych ulegających biodegradacji Gmina Karlino osiągnęła poziom równy 1,6%, a wymagane jest 50%. Dlatego nie rozumie skąd tak wysokie stawki, jakie mają być proponowane dla mieszkańców tych którzy nie segregują śmieci. Następnie zgłosiła wniosek formalny i przedstawiła swoją propozycję zmiany do projektu uchwały i przyjęcia miesięcznej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi zbieranymi i odbieranymi w wysokościach: za odpady segregowane 8,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 1 – 3 osoby, 7,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 4 – 6 osób    i 6,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 7 i więcej osób oraz za odpady zmieszane 14,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 1 – 3 osoby, 14,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 4 – 6 osób oraz 12,00 zł od mieszkańca dla nieruchomości zamieszkałej przez 7 i więcej osób.
Pani Anna Tomczyk Kierownik referatu Gospodarki Przestrzennej                         i Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Karlinie wyjaśniła, że wzrost osób segregujących do 81% to jest średnio. Założyła, że rodzin wieloosobowych więcej zdecyduje się na segregację, przy mniejszych rodzinach wzrost procentowy będzie mniejszy, a 81% to jest średnia ze wszystkich grup. Logiczne wydaje się, że jeśli jest więcej osób w rodzinie, to będzie ta rodzina chciała zminimalizować koszty i zdecyduje się na segregację. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że według słów Pani Tomczyk więcej osób złożyło deklarację, że nie będzie segregować śmieci, czy w związku z tym zauważono zmianę, że śmieci segregowanych jest mniej? Czterokrotnie wzrosła ilość wywożonych odpadów wielkogabarytowych pomiędzy rokiem 2013 a 2014. Jeśli więcej osób przestało śmieci segregować, to automatycznie powinno być mniej śmieci segregowanych, czy tak jest? Kto kontroluje, czy segregowane śmieci kiedy są wywożone, czy są to pełne dzwony, czy nie, a pisze się, że były pełne. Przypomniał, że na targowisku płacono kiedyś 24 000,00zł za śmieci, a zeszła ta kwota do 2 000,00zł. Tak były podpisywane umowy niekorzystne dla Gminy przez urzędników. 
Pani Beata Klepuszewska zapytała radcę prawnego, czy każdą z propozycji należy przegłosować osobno?  

Pan Aleksander Twarowski Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Karlinie odpowiedział, że propozycje mogą być dla siebie wzajemnie konkurencyjne, pozostaje też kwestia, czy zgłoszone propozycje są zgodne z regulacjami prawnymi, ponieważ jest tam ogranicznik kwotowy. Propozycje należy uszeregować pod kątem tych, które są dalej idące. Statut Gminy przewiduje, że                        w przypadku sporu rozstrzygający głos należy do Przewodniczącego Rady, który uszeregowuje zgłoszone propozycje zmian do projektu uchwały i glosuje je według zasady, że dalej idące są głosowane w pierwszej kolejności, jako te które mogą wykluczyć potrzebę głosowania nad innymi.  

Pani Anna Tomczyk powiedziała, że jeśli chodzi o gabaryty i śmieci zmieszane, to są one wywożone osobno. Wyjaśniła, że na dziś ma analizę z całego roku, aby odpowiedzieć na pytanie Pana Piłkowskiego musiałaby być przeprowadzona kolejna analiza.   
Przewodnicząca Rady Pani Beata Klepuszewska zaproponowała jako pierwszą przegłosować propozycję zgłoszoną przez Pana Piłkowskiego, który proponuje przyjęcie dwóch stawek, a trzy pozostałe jako kolejna. 
Za przyjęciem zmiany zaproponowanej przez Pana Piłkowskiego głosował          1 radny, 7 było głosów przeciwnych, 6 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania wniosek nie został przyjęty.
Za przyjęciem zmiany zaproponowanej przez Panią Korzeniowską głosowało 4 radnych, 7 było głosów przeciwnych, 3 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania wniosek nie został przyjęty.
Za przyjęciem zmiany zaproponowanej przez Panią Michałek głosowało                 8 radnych, 6 było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania wniosek został przyjęty.

Pani Barbara Michałek powiedziała, że była to zgłoszona przez nią propozycja, nie była z nikim konsultowana, ponieważ uważała, że będzie ona korzystna dla mieszkańców.   
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady podkreśliła, że jest to propozycja na pół roku, aby zweryfikować i przyjrzeć się w jaki sposób mieszkańcy będą śmieci segregować. 
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że przy poprzednich stawkach kiedy było 11,52zł ludzie płacili po 12,00 przy nieparzystej liczbie, bo było to zaokrąglane do góry i stawka zaproponowana przez niego nie została podniesiona, a dla segregowanych została obniżona o 1,50zł. 
Za podjęciem uchwały z wprowadzonymi zmianami głosowało 8 radnych,            6 było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr VII/65/15 została podjęta większością głosów.
Ad. 8d)
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości.
Komisja Budżetu zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, natomiast Komisja Rewizyjna i Komisja Mieszkaniowa nie wypracowały opinii.
Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, nie było głosów przeciwnych,             2 wstrzymało się od głosu. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Klepuszewska zarządziła reasumpcje głosowania z powodu różnic w liczbie radnych biorących udział w głosowaniu               i przeliczonych głosach.  
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, nie było głosów przeciwnych,             2 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                        Nr VII/66/15 została podjęta większością głosów.
Ad. 8e)
Projekt uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Wszystkie stałe komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za podjęciem głosowało 13, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr VII/67/15 została podjęta.
Ad. 8f)
Projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Wszystkie stałe komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr VII/68/15 została podjęta.
Ad. 8g)
Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino w części obrębu geodezyjnego 004 Karlino.
Wszystkie stałe komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie w zapisach planu napisano, że zmiana ma na celu dostosowanie zapisów planu do aktualnego zagospodarowania terenu, czy oznacza to, że hala sportowa została wybudowana niezgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego i że trzeba go teraz dostosować do istniejącej sytuacji?
Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                         i Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Karlinie wyjaśniła, że pozwolenie było wydane i jest prawomocne, hala została wybudowana zgodnie               z prawem, zmieniona została głównie komunikacja, która była w poprzednim planie z innej strony, a teraz jest naokoło i planów wokół hali, nie ma tu niezgodności z prawem. Głównym punktem zmiany planu był kiosk znajdujący się obok cmentarza.   

Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina stwierdził, że jeżeli cokolwiek jest budowane, jest wydawane pozwolenie na budowę i odpowiednie instytucje                i organy badają sytuację i plany miejscowe zagospodarowania przestrzennego. Gdyby coś nie było zgodne z prawem, nie zostałaby wydana decyzja                               o warunkach zabudowy i zezwolenie na budowę.  
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że gdyby było zgodnie z prawem, to nie trzeba byłoby dostosowywać planu do istniejącej sytuacji. Czy można wydać decyzję o pozwoleniu na budowę, jeżeli nie jest to zgodne z planem zagospodarowania danego terenu, bo teraz jest to dopasowanie do stanu jaki dziś jest?

Pan Piotr Woś wyjaśnił, że są rzeczy, które nie wymagają pozwoleń na budowę, czyli jakieś ciągi komunikacyjne i trzeba ten plan zaktualizować, o tym już powiedziano. Natomiast wniosek Państwa Depta zakładał, że chcą trochę powiększyć lokalizację swojego sklepu i o to głównie chodziło.  
Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 1 był przeciwny, 5 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr VII/69/15 została podjęta.
Ad. 8h)
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli kontynuacji członkowstwa Gminy Karlino w Stowarzyszeniu Lokalnej Grupy Działania ,,Siła w Grupie”                      w okresie programowania 2014- 2020.
Wszystkie stałe komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 był przeciwny, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                 Nr VII/70/15 została podjęta.
Ad. 8i)
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości położonych na terenie miasta Karlino oznaczonych w ewidencji gruntów jako działki nr 40/2 o pow. 0,0029ha w obrębie 005 miasta Karlina i nr 420/15 o pow. 0,0357 w obrębie 004 miasta Karlina.
Wszystkie stałe komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych,                         1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                         Nr VII/71/15 została podjęta.
Ad. 8j)
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zwarcie kolejnych sześciu umów najmu na okres trzech lat nieruchomości położonych na terenie miasta Karlino.
Wszystkie stałe komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr VII/72/15 została podjęta.
Ad. 8k)
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zwarcie trzydziestu dwóch kolejnych umów najmu na okres trzech lat nieruchomości położonych na terenie miasta Karlino.
Wszystkie stałe komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Uchwała Nr VII/73/15 została podjęta w wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania. 
Ad. 8l)
Projekt uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Białogardzkiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej w wysokości 4 000,00zł na dofinansowanie zakupu sprzętu specjalistycznego dla grupy Poszukiwawczo – Ratowniczej                   w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Białogardzie.
Wszystkie stałe komisje zaopiniowały projekt uchwały i propozycje wprowadzenia go do porządku obrad pozytywnie.

W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania radnych uchwała                          Nr VII/74/15 została podjęta.
Ad. 8ł)
Projekt uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie poboru w drodze inkasa podatków określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Wszystkie stałe komisje zaopiniowały projekt uchwały i propozycję wprowadzenia go do porządku obrad pozytywnie.

Uchwała Nr VII/75/15 została podjęta w wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania.
Ad. 8m)
Projekt uchwały w sprawie odwołania skarbnika gminy.
Wszystkie stałe komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr VII/76/15 została przez radnych podjęta. 
Ad. 8n)
Projekt uchwały w sprawie powołania skarbnika gminy.
Wszystkie stałe komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poprosiła przyszłą Panią Skarbnik aby się przedstawiła.  

Pani Lucyna Szymecka powiedziała, że mieszka w Białogardzie, dodała, że ma nadzieję, iż posiada tyle wiedzy i chęci, że będzie służyła Gminie Karlino                       z przyjemnością do emerytury.   
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że od               1 maja będzie dwóch skarbników i jeden wice, czy Pani Granat idzie na urlop?

Pani Krystyna Granat odpowiedziała, że tak jak jest w uchwałach, odwołanie            z dniem 30 kwietnia, powołanie z dniem 1 maja.  

W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała Nr VII/77/15 została podjęta. 

Zmieniło się quorum Pan Mirosław Semenowicz o godzinie 1409 opuścił salę obrad.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przypomniał, że z Panią Krysią pracował od roku 1993 i to on zatrudniał Panią Granat na stanowisko Skarbnika. Podziękował za wspólnie przepracowane lata, jak to w pracy bywało różnie, było nerwowo, dochodziło do różnych sporów, ale udawało się dochodzić do konsensusu i porozumień. Podkreślił, że Pani Skarbnik włożyła ogrom wysiłku                  w to co się w tamtych latach działo w tej Gminie i to co dziś widać, to jest jej bardzo duża zasługa, za to bardzo serdecznie podziękował, życzył zdrowia, aby na emeryturze jeździła po świecie, zwiedzała, spotykała się z ludźmi i aby nie straciła kontaktu  z Gminą Karlino.
Następnie wraz z Panią Beatą Klepuszewską Przewodniczącą Rady wręczył upominek z prośbą o to, by nie zrywała kontaktu. 

Pani Krystyna Granat powiedziała, że po dwudziestu dwóch latach pracy                  w Urzędzie została odwołana, są na sali osoby z którymi pracowała od samego początku do dziś, to jest Pan Burmistrz Miśko, Zastępca Skarbnika Pani Renata Strzelecka, Pani Danuta Butrym, Pani Ilona Pyrtek – Safaryn, dodała, że jeśli kogoś pominęła, to przeprasza, wśród radnych najbardziej pamięta Panią Bożenkę Nadziejko, wśród sołtysów Panią Barbarę Świeczka, w Urzędzie                        w Referacie Księgowości są również pracownicy z którymi pracowała od początku, którym bardzo dziękuje i zawsze mówiła, że jej referat jest najlepszy. Podziękowała wszystkim, zarówno tym z którymi pracowała długo, jak też tym            z którymi krócej. Nowo wybranym sołtysom i przewodniczącym zarządów osiedli życzyła dużo sukcesów w trakcie kadencji i aby mieszkańcy byli zadowoleni z ich pracy. Dodała, że jeśli kogoś przez te wszystkie lata uraziła, to przeprasza, ale chciałaby podziękować wszystkim którzy przez te wszystkie lata okazywali jej życzliwość, ciepło i uśmiech przez wszystkie lata, a było tego bardzo dużo. Następnie nowej Pani Skarbnik pogratulowała i życzyła powodzenia.  
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował obecnych, że Pani Lucyna Szymecka przez wiele lat była Skarbnikiem Miasta Białogard. Przed objęciem funkcji w Karlinie pracowała w Tychowie. Chociaż nie było takiego obowiązku został ogłoszony konkurs na skarbnika, było kilka kandydatur, a to co zaprezentowała Pani Lucyna było w najlepszym wydaniu, pokazała się największymi kompetencjami. Biorąc pod uwagę doświadczenie budżetowe uważa, że będzie się bardzo dobrze współpracowało, mając na względzie główny cel, czyli rozwój społeczności Gminy Karlino.  
Ad. 9
Pani Katarzyna Kulik Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                        w odpowiedzi do Pana Piłkowskiego, który twierdzi, że w trakcie spotkania jej ojciec skarżył się Panu Piłkowskiemu, a sytuacja wyglądała zupełnie inaczej. To Pan Piłkowski zaczepił jej ojca informując, że jego córka będzie musiała zwrócić pieniądze za szkolenie. Poprosiła także, aby nie powtarzał informacji, że została wynajęta świetlica za którą zapłacono jakieś pieniądze, bo ani ona, ani jej najbliższa rodzina nigdy nie wynajmowała świetlicy i za nią nie płaciła. Dodała, że jeśli świetlica jest wynajmowana, to jest dokonany jakiś zakup, który rozliczany jest przez Panią Danutę Butrym i opiekuna świetlicy. Poza tym Pan Piłkowski zarzucił, że jako radna nie ma nic do powiedzenia, a jak to się ma do wypowiedzi, żeby nie słuchać tego co mówi Burmistrz, a kiedy jest głosowanie powinna wychodzić do toalety. Czy to jest postawa radnego? Radny powinien brać udział w głosowaniu. To kto komu w tej sytuacji narzuca swoją wolę? Poprosiła, aby następnym razem, jeśli będą jakieś problemy Pan Piłkowski zwracał się do niej, nie do jej taty, który jest bardzo zażenowany zaistniałą sytuacją. Dodała, że następnym razem będzie trzeba rozmowy nagrywać, aby uniknąć kłamstw Pana Piłkowskiego.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że był  w przyczepie kempingowej na budowie pałacu u Pana Mazura i tam przyszedł Pan Kulik, który stwierdził, że jego córka sama w Radzie nic nie może. Wtedy odpowiedział, że jeżeli ktoś się boi podjąć jakąś decyzję niezgodną                               z ugrupowaniem do którego się wstąpiło i informując ojca Pani Kulik, że trzeba będzie za to zapłacić, bo za pobyt na szkoleniu trzeba zapłacić podatek.      
Pani Katarzyna Kulik Radna Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała, że nie była uczestnikiem szkolenia.                         

Pan Bogdan Piłkowski wyjaśnił, że był przekonany, że Pani Kulik była na szkoleniu z Panią Otylią.

Pani Bożena Różańska Radna Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że przez Pana Piłkowskiego cała wioska jest przeciwko niej i skłócona jest cała jej rodzina. Poinformowała obecnych, że Pan Piłkowski rozrzucał ulotki na temat podwyżki podatków, jeśli będzie chciał to zrobić ponownie zaproponowała, aby przywiózł je bezpośrednio do niej, a nie wysyłał kogoś, żeby rozrzucał je pod kościołem, żeby mieszkańcy wiedzieli, że słucha Pana Burmistrza. Tak nie może być.

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady stwierdziła, że nie rozumie po co są te ulotki, czy mieszkańcy nie potrafią czytać? Takie informacje są zamieszczane na BIP, są publikowane i nie ma pojęcia czemu te ulotki mają służyć. Czy po to żeby zamieszać i skłócić ludzi, a to udaje się Panu Piłkowskiemu bardzo dobrze. W niejednym sołectwie tak już jest.       

Pani Bożena Różańska dodała, że jeśli Pan Piłkowski proponuje komuś, aby ten poszedł i rozrzucił ulotki za pół litra, czy piwo, to czy jest to uczciwe?

Pani Oliwia Patyk – Sadowska poprosiła, aby Pan Piłkowski nie przekręcał jej imienia i nazwiska, skoro nie miał z tym problemu podczas wywieszania ulotek            i aby publicznie nie mówił, że jest to brygada Miśki, czy ludzie Miśki, ponieważ startując z ramienia Komitetu Wyborczego Burmistrza Waldemara Miśko podpisała się pod tym co mówi i byłoby żenujące, gdyby zrobiła coś innego. Poprosiła, aby unikać takich żenujących sytuacji, bo to wstyd kiedy wysłuchuje takich bzdur ktoś, kto nie ma problemów z czytaniem ze zrozumieniem. Dodała, że śmieszne jest, kiedy Pan Piłkowski wyciąga rzeczy o których nie ma pojęcia              i mówi na ich temat,  a na szkoleniu w ,,Aquariusie” w Kołobrzegu była ona                   i Pani Barbara Michałek.

Pan Leszek Gago Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Piłkowskiego przypominając, że już raz on próbował mu zaszkodzić przed wyborami do Rady, ale się nie udało i zapytał, czy wie on jak działa fundusz sołecki?

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedział, że czytał sprawozdanie pokontrolne gdzie pokazane jest jakie błędy popełniono między innymi w Mierzynie    

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie przypomniała, że na wspólnej komisji w marcu mówiono o trudnej sytuacji w Gminie, że może być program naprawczy i wówczas Pan Burmistrz powiedział, że zostanie to opisane w ,,Wieściach Karlińskich”, żeby wszyscy mieszkańcy o tym wiedzieli, ale tak się nie stało. Przypomniała także, że jeszcze w grudniu prosiła przy zatwierdzaniu budżetu o umowy z Zarządem Obiektów Sportowych i ich nie otrzymała, poprosiła o ich dostarczenie.

Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że nie jest zaznaczone w protokołach kto jak głosował o co walczy od dłuższego czasu. Nie byłoby wtedy potrzeby, żeby informować mieszkańców co radni, którzy obiecywali pewne rzeczy w kampanii wyborczej, jak się później zachowują i jak głosują, kto z jakiego komitetu startował. Dodał, że po raz kolejny jest obrażany w trakcie sesji, jakiś Pan Sołtys który dziś będzie robił Dzień Kobiet. Najlepiej jest kogoś opluć i nie dać mu możliwości wyjaśnienia.   
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że wszystkie złośliwości wypływają od Pana Piłkowskiego, czy widział któregokolwiek innego radnego, który by się tak zachowywał? Podkreśliła, że zawsze z szacunkiem odnosi się do Pana Piłkowskiego, czego nie uzyskuje w zamian. Dodała, że jeśli na następnej sesji nie będzie się do niej zwracał z szacunkiem należnym kobiecie i Przewodniczącej, nie będzie odpowiadała na żadne pytania zadane przez Pana Piłkowskiego. Podkreśliła, że żąda szacunku do własnej osoby, takiego samego jakim darzy jego osobę, pomimo, że za sobą nie przepadają. 
Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że również się podpisuje pod programem Pana Burmistrza i głosując, robi to świadomie, bo dla niej ważne są sprawy tego miasta. Często się słyszy pochwały na temat Karlina, Pan Piłkowski nie podniósł ręki za niczym, nawet kiedy wprowadził jakąś uchwałę, to potem w budżecie ją odrzucił. Nie podjął żadnej decyzji odnośnie zasiłków z MGOPS, pomocy dla szkoły, przedszkola, dlatego, że nad niczym nie głosował. Jeśli nie chciał głosować za jakąś propozycją, która znajdowała się w budżecie, to mógł złożyć formalny wniosek, tylko raz                       w poprzedniej kadencji Pani Korzeniowska zgłosiła wniosek formalny                           o wycofanie czegoś z budżetu, Pan Piłkowski nigdy. Przypomniała, że wspominała wcześniej o moście Białogardzkim o wytyczeniu linii środkowej na drodze, ponadto wykoszenie poboczy wzdłuż tej drogi.
Ad. 10
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że nie będzie się dziś odnosił do Pana Piłkowskiego, bo cokolwiek się do niego powie to i tak nie przyniesie to żadnego skutku. To co jest mówione jest kierowane do innych, tych którzy przychodzą i oglądają sesje, żeby widzieli prawdziwy obraz i to kto chce budować tę Gminę pomimo różnic, ale to co wyprawia Pan Piłkowski jest po prostu kuriozalne i jest to działanie na szkodę tej społeczności, a przykładów na to jest cała masa. To się niestety nie zmieni. Jeśli chodzi o temat zgłoszony przez Panią Michałek, pismo w tej sprawie zostało wysłane, nie ma jeszcze odpowiedzi, jest to droga Gminy Białogard i z formalnego punktu widzenia nie można wydać z budżetu Gminy ani złotówki, bo byłoby to złamanie dyscypliny finansów publicznych, ale na pewno będzie rozmowa z Panem Wójtem na ten temat. Umowy dla Pani Korzeniowskiej zostaną przygotowane i wyjaśnione będą kwoty z budżetu o których ostatnio rozmawiano.  
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że zadał pytania i obowiązkiem Burmistrza jest udzielenie na nie odpowiedzi i po to jest ten punkt, na sesji poprzedniej                    i lutowej zadał pytania, na które nie otrzymał odpowiedzi. Co Burmistrz chce ukrywać przed mieszkańcami? Dodał, że zarzuty, iż działa na szkodę są niepoważne, czy wypowiedzi Pani Michałek. Przypomniał, że kilkakrotnie przygotowywał uchwały i był wnioskodawcą uchwał, a nie przypomina sobie, żeby Pani Michałek wystąpiła z jakąkolwiek uchwałą.  

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że są jakieś kwestie, które umknęły, na część pytań udzielone zostały odpowiedzi od razu, a po sprawdzeniu, jeśli okaże się, że nie zostały udzielone, będą udzielone do następnej sesji.   
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że nie otrzymał odpowiedzi na pytanie dotyczące żywności w kiosku w szkole, następne pytanie dotyczyło zawyżonych rachunków, zostanie to załączone do protokołu.
Pan Waldemar Miśko powiedział, że bardzo chętnie się do tego odniesie, na komisji Pan Piłkowski opowiadał dziwne rzeczy, swoje domysły, które przedstawia jako fakty na podstawie swoich wyliczeń, tego nikt nie widział, ale fałszowanie faktów to jest przestępstwo karno – skarbowe i Pan Piłkowski powinien donieść to do odpowiednich służb, zwłaszcza, że ma on doświadczenie, bo bardzo często pisze różne donosy. Zachęcił, aby Pan Piłkowski doniósł na Pana Jodko, że ten fałszuje faktury. Jeśli Pan Piłkowski wskaże konkrety,                         złoży konkretny wniosek i konkretne wskazania, wtedy sprawdzi dokumenty                   i stwierdzi, że albo Pan Piłkowski mija się z prawdą, albo coś z prawdy w tym co mówi jest.    
Pani Beata Pawlik Dyrektor Szkoły Podstawowej w Karlinie odpowiedziała, że nie jest to kiosk, tylko automat i jest to tylko wydzierżawione miejsce, a na to co jest w automacie nie ma wpływu. Dodała, że z osobą która ustawiła automat rozmawiała i prosiła, aby napoje były takie, jakich życzą sobie dzieci, a zarazem są zdrowe, a jeśli chodzi o słodycze są rogaliki i firmowe batoniki, jest to dobry produkt. Umowa została zawarta do 31 maja br., bo od 1 września zmienia się ustawa dotycząca sklepików szkolnych, zarówno sklepiki jak też automaty są kontrolowane przez Sanepid.
Pan Bogdan Piłkowski przypomniał, że mówił także na temat statutów, czy są prawidłowe, czy należy je zmienić w związku z tym, że są rzeczy nieaktualne, czy wybory są ważne? Wspominał także o tym, że jeden z urzędników nie chciał udzielić informacji publicznej, łamiąc ustawę o dostępie do informacji publicznej, czyli ustawę z dnia 6 września 2001 roku, a powoływał się wtedy na art. 10 punkt 2. W wystąpieniu pokontrolnym wskazano w jaki sposób należy dysponować funduszem sołeckim, a słuchać, że dziś w jednym z sołectw odbywa się Dzień Kobiet.

Pani Bożena Nadziejko Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pana Piłkowskiego twierdząc, że nie jest zaproszony i nie powinno go interesować, czy jest organizowany Dzień Kobiet, czy nie, powinien zostawić sołectwa dla sołtysów i mieszkańców wsi, a sam powinien zająć się swoją ulicą i swoimi wyborcami.     
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko powiedział zwracając się do Pana Piłkowskiego, że to, że ktoś ma złe doświadczenia związane z łamaniem prawa, nie oznacza, że wszyscy na około to prawo na każdym kroku łamią i nie należy oceniać wszystkich jedną miarą i nie według siebie, bo ludzie są różni. Należy starać się patrzeć na ludzi w sposób obiektywny i z dobrą wolą, a nie zakładać                 z góry, że ktoś jest złodziejem. A jeśli chodzi o radę osiedla, to co Pan Piłkowski powiedział powinno zastanowić wszystkich, przypomniał, że prosił na zebraniach, aby wpisywano się na listę obecności, a jeśli ktoś się nie wpisze nie powinien pobierać karty, ale Pan Piłkowski ma taką tendencję, mówi, że segreguje śmieci, ale deklarację złożył na śmieci niesegregowane, mając prawo uczestniczenia w zebraniu nie wpisał się na listę, a pobrał kartę do głosowania. To nie jest w porządku, jeśli takie rzeczy się robi, nie da się tego logicznie wytłumaczyć. Wybory odbyły się zgodnie z prawem, ale jeśli Pan Piłkowski uważa inaczej, może to zakwestionować. Nieznajomość przepisów prawa przez urzędników, a zwłaszcza przez kontrolera wewnętrznego Pana Stepczyńskiego, Pan Piłkowski twierdzi, że zna przepisy lepiej. Stwierdził, że jeśli Pan Piłkowski tak myśli, to jest w głębokim błędzie i zaapelował, aby z tego błędu jak najszybciej wyszedł. Podkreślił, że Pan Stepczyński jest bardzo kompetentną osobą i Pan Piłkowski może przytoczyć sto tysięcy artykułów które ma na karteczce zapisane. Dodał, że ma zaufanie do Pana Stepczyńskiego i udzielona przez niego odpowiedź była właściwa, a jeśli Pan Piłkowski uważa, że jest inaczej, to powinien skierować to do właściwego adresata, a na urzędnika można poskarżyć się do Burmistrza, który jest jego przełożonym, a skarga zostanie bardzo skrupulatnie rozpatrzona. Jeśli uzna, że skarga jest zasadna, to ta racja zostanie przyznana. Podkreślił, że większe kompetencje urzędnicze posiada Pan Stepczyński niż Pan Piłkowski.   
Pan Piłkowski zapytał, czy oznacza to, że to co zostało przez niego przedstawione, że bez pisemnego wniosku można uzyskać informację publiczną jest niezgodne z prawem?

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że Pan Piłkowski tak jakby nie rozumiał co się do niego mówi. Powtórzył, że jeżeli Pan Piłkowski kwestionuje to co usłyszał od Pana Stepczyńskiego może złożyć oficjalną skargę. 
Ad. 11
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że odpowiedzi jakie wpłynęły do Biura Rady jedna kierowana była do Pani Tamary Korzeniowskiej, do Pana Piłkowskiego, radni otrzymali także analizę porównawczą kosztów energii w obiektach po instalacji pomp ciepła                  i turbin wiatrowych zlokalizowanych przy Szkole w Karwinie i przy Przedszkolu, a zostaną one załączone do protokołu.
Pan Bogdan Piłkowski zwrócił się do Przewodniczącej Rady z pytaniem, czy może wyznaczyć termin Burmistrzowi na załatwienie zaległych rzeczy w ciągu siedmiu dni, czy znów będzie musiał czekać miesiąc do następnej sesji?
Pani Beata Klepuszewska odpowiedziała, że nie może.
Ad. 12
Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej                          w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1448 dokonała zamknięcia VII sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Protokołowała:
Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia            6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2014 r. poz. 782         z późn. zm.) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343).
