Protokół Nr XL/18
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie 

w dniu 26.01.2018 roku

Otwarcia XL sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1002  w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury, przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała Radnych Rady Miejskiej w Karlinie, Zastępcę Burmistrza Karlina, dyrektorów jednostek, sołtysów, służby mundurowe, Pana Jerzego Kotlęgę Radnego Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego oraz zaproszonych gości. Poinformowała, że na sesji nie będzie Pana Waldemara Miśko Burmistrza Karlina ponieważ przebywa na urlopie, jak również na sesji nie będą obecni Pan Waldemar Grażyński Radny Rady Miejskiej w Karlinie oraz Pani Grażyna Tomczyk Radna Rady Miejskiej w Karlinie.
1a. Stwierdzenie prawomocności obrad:

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widnieje 11 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. 

1b. Przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad:

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję. Następnie zapytała, czy są propozycję zmian do porządku obrad?

Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina zgłosił wycofanie z porządku obrad punktu h uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Karlino na lata 2017 – 2023. Wycofanie uchwały związane jest z nie zatwierdzeniem programu przez Urząd Marszałkowski.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Radny Miejskiej w Karlinie o zgłoszenie projektu uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji ds. zmiany statutu Gminy Karlino jest to związane z nową ustawą, która zacznie obowiązywać już od 30.01. Po czym poinformował, że jest to ustawa z dnia 11 stycznia 2018 r. o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych. Uchwała wchodzi w życie 14 dni od dnia ogłoszenia, tam z pewnymi wyjątkami. Czyli 16.01. ta uchwała została upubliczniona to 30.01. już będzie obowiązywała. Co trzeba zmienić?, m.in. kilka rzeczy, na pewno będzie trzeba zmienić sposób głosowania, to jest to o co walczę od 8 lat, że trzeba za każdym razem przeprowadzić głosowanie imienne jeżeli nie będzie urządzeń, które będą zapisywać wyniki głosowania. Odejdzie trochę spraw, które ma za zadanie komisja rewizyjna, bo będzie trzeba powołać komisje ds. skarg, wniosków i petycji. Również jako radni będziemy mieli możliwość wejść do każdego pomieszczenia w Urzędzie, spółkach z o.o., jednostkach takich jak szkoły, domy kultury i prosić o informacje, które będą nas ciekawiły. Nikt nie będzie mógł się powołać na jakiś kodeks spółek prawa handlowego czy jakieś inne rzeczy. To są takie najważniejsze rzeczy, które należy tutaj poprawić, cała ustawa to jest kilkadziesiąt stron, jest również o zmianach w wyborach i tworzenia okręgów, ale to też będzie trzeba przejrzeć dlatego uważam, że jest to jak najbardziej potrzebne aby to wprowadzić. Pan Piłkowski poinformował, że napisał do tego załącznik, ogłoszenie, w którym mówi m. in. żeby do statutu naszej gminy mogli się również wypowiedzieć mieszkańcy, żeby zgłosili swoje propozycje bo my jako radni też często jesteśmy bardzo omylni i popełniamy błędy, a my mamy wsłuchiwać się w głos tych którzy nam płacą za to, że tu przychodzimy, to w końcu mieszkańcy płacą nam jako radnym diety. Prócz tej uchwały zgłosił wycofanie dwóch uchwał, „miałem przygotowane trzy, ale Pan Burmistrz mnie uprzedził z jedną uchwałą”. Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do osób na auli, że błędy, które są napisane w projekcie i w tym całym planie to są takie kardynalne błędy, że to są „kpiny” co się nam przedstawiło. Kosztowało to ponad 99 tys. zł, czyli podatnicy zapłacili, za ten „bubel”, nad którym mieliśmy dzisiaj obradować. Po czym poinformował, że niestety większość radnych tradycyjnie się z tym nie zapoznała. Są w projekcie budynki, które mają podlegać rewitalizacji, których nie ma, np. budynek na ul. Konopnickiej 3, który też jest w tym programie będziemy tam wstawiali klatkę, okna.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pana Bogdana Piłkowskiego, że nie widzi potrzeby omawiania uchwały, którą chcemy wycofać z porządku obrad. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie, że dopiero będziemy głosowali nad wycofaniem tej uchwały oraz poinformował, że oprócz tego stawia wniosek o wycofanie uchwały dot. dofinansowania Gminy Siemyśl na doposażenie klasy. Z dwóch powodów. Pierwszy powód jest taki, że dyrektor wystąpił do Burmistrza, to niech Burmistrz to sobie finansuję, zarabia ponad 200 tys. rocznie to ma z czego. Przy każdej inwestycji powinno być jakieś zabezpieczenie finansowe w razie jakiś usterek, albo ubezpieczenie i nie możemy płacić komuś jak ktoś „spartolił robotę”, żebyśmy ponosili dodatkowe pieniądze z naszego budżetu. Również wnioskuje o wycofanie z porządku obrad uchwały w sprawie dofinansowania policji. Pan Bogdan Piłkowski zwrócił się do osób zebranych na auli, że sprawdził, że Gmina Tychowo ma tylko 20 tys. zł zaplanowane aby dołożyć się do samochodu, my w miesiącu styczniu przekazaliśmy na samochód 42 tys. zł. Teraz według tych zmian mamy dawać następne pieniądze, w projekcie budżetu jest przewidziane 39 tys. zł. Dlaczego policja nie finansuje tego ze swojego budżetu Ministerstwa Spraw Wewnętrznych tylko zwraca się do gmin. Pan Bogdan Piłkowski uważa, że Gminy Karlino jest nie stać na takie dofinansowanie, jeśli chodzi o poprawienie bezpieczeństwa to trzeba doprowadzić do tego żeby na ul. Szczecińskiej było oświetlenie. Tam giną ludzie, trzeba w końcu załatwić sprawę skrzyżowania ulic Wojska Polskiego i Koszalińskiej  żeby był bezpieczny wyjazd i chodnik dla mieszkańców. To są ważniejsze sprawy, a nie dofinansowanie dodatkowych dyżurów policji. Dodatkowych dyżurów policji nie ma w Tychowie.
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina zwrócił się do Pana Bogdana Piłkowskiego z informacją, że nie w jego gestii jest oceniać czy Gmina Siemyśl dobrze zabezpieczyła inwestycję. Gmina Siemyśl zwróciła się do nas o wsparcie i pomoc. Im samym będzie ciężko zakupić wyposażenie do szkoły. Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina poprosił aby nie oceniać tego w jaki sposób w Gminie Siemyśl są prowadzone inwestycję. Poinformował, że Burmistrz Karlina znalazł na ten cel środki w budżecie w wysokości 7 tys. zł.  Podkreślił, że kwestia bezpieczeństwa jest bardzo ważna i środki finansowe, którymi dysponuje policja nie zawsze są wystarczające ze względu na występujące zagrożenia. Dlatego też powinniśmy pomagać w każdy możliwy sposób aby zapewnić bezpieczeństwo naszym mieszkańcom. Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina zwrócił się do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie, że jeśli uważa, że jest bezpiecznie i że nie ma potrzeby dodatkowych patroli służb to jest jego ocena. Jednak nie wszyscy czują się bezpiecznie, dlatego watro jest wspierać służby mundurowe w ich działaniach i dbać o bezpieczeństwo mieszkańców.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady miejskiej w Karlinie przedstawił dokumentacje fotograficzną. Fotografie załączono do protokołu.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że może czuje się bezpiecznie ponieważ już nikt dawno nie przychodził w nocy, żeby mu samochody palić. Po drugie w uzasadnieniu do uchwały jest napisane, że Wójt Gminy Siemyśl zwraca się do Burmistrza Karlina, nie do Rady Miejskiej. To Rada Miejska przekazuje pieniądze i to jest jej decyzja, a często słyszymy, że ktoś dostał pieniądze od Burmistrza. Od Burmistrza nic nie dostajecie, od Burmistrza są tylko wnioski o podnoszenie podatków i opłat lokalnych, bo to jest działalność Burmistrza. Jeżeli ktoś coś dostaje to jest to decyzja Rady Miejskiej, a nie Burmistrza. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się z pytaniem do Pana Aleksandra Twarowskiego Radcy Prawnego w Urzędzie Miejskim w Karlinie z pytaniem czy możemy dzisiaj wprowadzić propozycję uchwały Pana Bogda Piłkowskiego?.
Pan Aleksander Twarowski Radca Prawny w Urzędzie Miejskim w Karlinie poinformował, że nie zna tego aktu prawnego, to nie jest prawo obowiązujące. Co do samego projektu uchwały nie zna jej zapisów więc nie może się do tego odnieść. Poinformował, że dobrym obyczajem jest, że projekty uchwał przedstawia się z pewnym wyprzedzeniem, żeby można było sprawdzić podstawę prawną i treść zapisów, a taka prowizorka z wrzuceniem projektu uchwały na sesji urąga pewnym elementarnym zasadą. Co do samego projektu uchwały to narusza prawo ponieważ jeżylibyście Państwo powoływali komisje statutową to macie w świetle art. 21 ust. 1 obowiązek określenia składu osobowego tej komisji, macie również enigmatyczny zapis, że komisja składa się z minimum trzech radnych, ale może też liczyć pięciu radnych. Skład tej komisji powinien być ustalony w uchwale, po drugie § 2 ust. 4 zapewnia udział w pracach komisji z głosem doradczym mieszkańcom Gminy Karlino, w art. 21 ust. 3 występuje pewna peryfraza tego zapisu, który znajduję się w art. 21 ust. 3 ustawy, z tym, że ten przepis art. 21 ust. 3 takie uprawnienie daje radnym, a nie mieszkańcom, mamy tutaj ewidentną sprzeczność z regulacją prawną. Jest też dziwny zapis z ust. 5, że informacje o powołaniu komisji o treści zawartej „(załącznik nr 1)” przestawia się do wiadomości publicznej. Myślę, że projektodawca pomylił załącznik z uzasadnieniem. Po raz pierwszy spotkam się z podawanie do publicznej wiadomości uzasadnienia do uchwały. Jeszcze jedna uwaga Dziennik promulgacyjny jest błędnie podany, ostatni tekst jednolity ustawy o samorządzie gminnym został ogłoszony w 2017 roku i są już do niego zmiany. Pod względem metodycznym to uchwała jest do poprawienia. Jeśli chodzi czy możecie teraz taką komisje powołać to trzeba się nad tym zastanowić.   
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się z pytaniem do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskie w Karlinie, czy dalej podtrzymuje wniosek za wprowadzeniem projektu uchwały do porządku obrad na dzisiejszej sesji.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Aleksandra Twarowskiego Radcy Prawnego w Urzędzie Miejskim w Karlinie i do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie, że podtrzymuje swój wniosek i poprosił o wyjaśnienie opinii radcy prawnego. 

Pan Aleksander Twarowski Radca Prawny w Urzędzie Miejskim w Karlinie zwrócił się do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie, że myli uczestnictwo czynne czy nawet doradcze w udziale komisji, z możliwością wstępu na posiedzenia komisji. To są zupełnie dwie różne kwestie.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że chcę aby mieszkańcy wypowiadali się w swoich sprawach. 

Nie zostały zgłoszone inne propozycje zmian.
Radni Rady Miejskiej w Karlinie przystąpili do głosowania.
W głosowaniu za wycofaniem z porządku obrad punktu „7h” projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Karlino na lata 2017 – 2023 w głosowaniu wzięło udział 11 radnych, za głosowało 11 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było głosów wstrzymujących się. Projekt uchwały został wycofany z  porządku obrad. 
W głosowaniu za wprowadzeniem do porządku obrad punktu „7h” projektu uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji ds. zmiany statutu Gminy Karlino w głosowaniu wzięło udział 11 radnych, za głosowało 4 radnych, 7 głosów przeciwnych, nikt się nie wstrzymał. Projekt uchwały nie został wprowadzony do porządku obrad. 
W głosowaniu za wycofaniem z porządku obrad punktu „7d” projektu uchwały w sprawie udzielania przez Gminę Karlino pomocy finansowej Gminie Siemyśl w głosowaniu wzięło udział 11 radnych, za głosowało 2 radnych, 7 głosów przeciwnych, 2 głosy wstrzymujące. Projekt uchwały nie został wycofany z porządku obrad. 
W głosowaniu za wycofaniem z porządku obrad punktu „7c” projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za czas służby przekraczający normy określone w art. 33 ust. 2 ustawy o policji w głosowaniu wzięło udział 11 radnych, za głosował 1 radny, 10 głosów przeciwnych, nikt się nie wstrzymał od głosu. Projekt uchwały nie został wycofany z porządku obrad. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie z wnioskiem o zmianę w porządku obrad dzisiejszej sesji.

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie, że zmiany do porządku obrad sesji powinien zgłosić wcześniej, w propozycjach do zmian.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie, że nie zaczekała z innymi propozycjami zmian do porządku sesji. To dotyczy tylko zmiany kolejności porządku obrad sesji.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie ponownie poinformowała Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie, że zmiany do porządku obrad sesji powinien zgłosić wcześniej, oraz poinformowała, że zakończyła dyskusje w tej sprawie. 

Porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z XXXIX Sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Karlinie. 

5. Bezpieczeństwo i porządek publiczny w 2017 roku na terenie Gminy Karlino:

a) Informacja Komendanta Komisariatu Policji w Karlinie,

b) Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Białogardzie,
c) Informacja Komendanta Straży Miejskiej w Karlinie,

d) Informacja Komendanta Straży Granicznej w Kołobrzegu.

6. Informacja na temat działalności Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie Gminy Karlino w roku 2017:

a) Informacja Prezesa OSP w Karlinie,

b) Informacja Prezesa OSP w Domacynie,

c) Informacja Prezesa OSP w Daszewie,

d) Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Białogardzie.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na 2018 rok,

b) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2018 – 2028,

c) przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za czas służby przekraczający normy określone w art. 33 ust. 2 ustawy o policji,
d) udzielania przez Gminę Karlino pomocy finansowej Gminie Siemyśl,
e) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Karlino, udostępnionych dla operatorów i przewoźników publicznego transportu zbiorowego, oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków,
f) nabycia udziału w prawie użytkowania wieczystego nieruchomości położonej na terenie miasta Karlino – ob. 005,
g) zbycia nieruchomości położonej na terenie Gminy Karlino.
8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

11. Zakończenie XXXIX sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

1c. Przyjęcie protokołu z XXXIX sesji Rady Miejskiej w Karlinie:

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokół z XXXIX sesji Rady Miejskiej w Karlinie został przesłany do radnych drogą mailową, był również wyłożony do wglądu w Biurze Rady, a wszystkie dotychczas zgłoszone uwagi i poprawki, zostały w nim uwzględnione, czy są inne uwagi do treści protokołu?

Nie było uwag ani poprawek do protokołu. Radni Rady Miejskiej w Karlinie przeszli do głosowania.
Za przyjęciem protokołu głosowało 10 radnych, 10 radnych było za, nie było głosów przeciwnych, nie było głosów wstrzymujących się. W wyniku głosowania Protokół Nr XXXIX/17 z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej w dniu 28 grudnia 2017 roku został przyjęty.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie nie brał udziału w głosowaniu za przyjęciem protokołu Nr XXXIX/17 z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 grudnia 2017 roku.
2. Wolne wnioski i informację: 
Pan Jan Rojewski Mieszkaniec Karlina zwrócił się z pytaniem do Radnych Rady Miejskiej w Karlinie czy wiedzą ile jest gmin w Polsce i na którym miejscu jest Gmina Karlino jeśli chodzi o zadłużenie. Następnie poinformował, że gmin w Polsce jest 2478, a  Gmina Karlino jest na 23 miejscu jeśli chodzi o zadłużenie, a Radni Rady Miejskiej w Karlinie lekką ręką wydają kolejne pieniądze, dlaczego nie przeznaczą pieniędzy na podwyżki dla nauczycieli, na pielęgniarki w szkołach, dlaczego nie przeznaczą dodatkowych pieniędzy na remonty dróg, remonty mieszkań, oraz czy robią „sobie już kampanie wyborczą za państwowe pieniądze”. Poinformował, że według niego bezpieczeństwo w Gminie Karlino jest na wysokim poziomie i nie widzi potrzeby dofinansowania policji, ponieważ od tego są inne instytucję m.in. Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskie w Karlinie zwróciła się do Pana Jana Rojewskiego, że niestety, ale nie rozumie jego wystąpienia.  

Pani Oliwia Patyk-Sadowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała Pana Jana Rojewskiego, że wykazał się niezwykłą fantazją, planem działania i pomysłem jak „zrobić wszystkim dobrze”, poinformowała również Pana Jana Rojewskiego żeby startował na Burmistrza Karlina i jeżeli mieszkańcy uznają, że to co mówi jest słuszne to go wybiorą i będzie mógł realizować swoje cele.
Pan Jerzy Kotlęga Radny Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego  poinformował, że Sejmik Województwa Zachodniopomorskiego uchwalił budżet na ponad 1 mld. złotych jeśli chodzi o przychody, natomiast jeśli chodzi o wydatki to są zaplanowane na wyższym poziomie o 118 mln. złotych więcej, nadwyżka ta zostanie pokryta z kredytu komercyjnego. Poinformował również, że po raz pierwszy w tej kadencji są to bardzo duże wydatki głównie z powodowane tym, że z większym tempem realizowane są środki finansowe z Unii Europejskiej.  Przekazał informację, że otrzymał projekt uchwały w sprawie określenia programu ochrony powietrza oraz planu działań krótkoterminowych dla strefy zachodniopomorskiej, zatem 27 lutego Radni Sejmiku prawdopodobnie uchwalą projekt uchwały i zwrócił się do Pana Piotra Woś Zastępcy Burmistrza Karlina, o zapoznanie się z tym programem, pomimo że terminy konsultacji już minęły.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie, że według uchwały XXII/212/12 Rady Miejskiej w Karlinie z dnia 31 maja 2012 r. w sprawie zmian statutu Gminy Karlino mamy zapisane, że powinien być punkt wolne wnioski, informację i oświadczenia, a my tego nie mamy w ten sposób zapisane. I to jest jego propozycja, którą chciał zgłosić. Poinformował, że odnosząc się do wypowiedzi Pana Aleksandra Twarowskiego Radcy Prawnego w Urzędzie Miejskim w Karlinie, że przedstawił swoje zastrzeżenia. Niedawno komisja mieszkaniowa zwróciła się o opinie prawną do radcy prawnego Pana Aleksandra i pisze tam, że zadaniem własnym gminy jest pomoc mieszkańcom, którzy mają niskie dochody, a jak zgłaszaliśmy poprawki do uchwały wraz z Panią Tamarą Korzeniowską w sprawie podnajmu, żeby stawki były niższe, bardziej dostępne to „Pan wtedy siedział cicho, co zanik tam jakiś szarych komórek, w tym momencie nastąpił u Pana?”.

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskie w Karlinie zwróciła się do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie z informacją ,że ostrzega go po raz pierwszy, ponieważ zaczyna być nieprzyjemny. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie, aby uciszyła ludzi na trybunach, przecież to jest jej obowiązek.

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskie w Karlinie zwróciła się do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie z informacją,  że osoby zebrane na auli nie mogą już słuchać jego wypowiedzi i złośliwości. Zwróciła się z pytaniem do Pana Piłkowskiego czy nie łatwiej byłoby gdyby swoje opinie wyrażał w sposób bardziej kulturalny. Poinformowała również, że zachowanie Pana Piłkowskiego jest niegrzeczne i nieładne. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie, że gdyby nie odebrała mu głosu to zwróciłby się do radcy prawnego, że nie zgadza się z jego opinią i dlaczego się z nią nie zgadza. A Pani stosując prawo i „zamordyzm” zabiera komuś głos, kto ma inne zdanie na wiele spraw. Pani mówiła o nieobecności Burmistrza na sesji i że jest na urlopie, czy to jest zaległy urlop czy nie, bo mnie to interesuje. Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie, aby uciszyła lobby sołeckie, ponieważ cały czas przeszkadzają. Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że się pyta, ponieważ okazuję się, że co cztery lata jak kończy się kadencja to Pan Miśko ma zaległe urlopy z poprzednich lat i bierze za to dodatkowe pieniądze, czasami jest to około 20 tys. zł, niech on bierze te urlopu, wypoczywa człowiek, a nie później wyciąga ręce po nasze pieniądze. Choć w takim wypadku ma prawo, ale zgodnie z przepisami są terminy kiedy trzeba wykorzystać zaległy urlop.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskie w Karlinie zwróciła się  do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie z pytaniem nad czym on debatuję?.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że mówi po polsku tak jak jego kolega, a Pani dalej nie rozumie co się do niej mówi.

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskie w Karlinie poinformowała Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie, aby zakończył dyskusję w tej sprawie.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że może dalej mówić, że czas nie został wykorzystany.

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskie w Karlinie zwróciła się  z informacją do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie, aby kontynuował.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się z pytaniem jak jest daleko sprawa odszkodowań od osób odpowiedzialnych za ekspertyzę w sprawie mikroturbin. Na jednej z sesji w 2014 r. Burmistrz Miśko powiedział o wystąpieniu na drogę sądową przeciwko ludziom, którzy zaprojektowali i przygotowali opinie ekonomiczności inwestycji?. Jak jest ze spr LISTNUM awą kar nałożonych na właściciela Wyspy Biskupiej, proszę Państwa jeżeli brak jest takich działań ze strony Burmistrza to jest naruszenie prawa, związku z tym Panowie Komendanci Policji zgłaszam domniemanie o popełnieniu przestępstwa przez Burmistrza Karlina i działanie na szkodę finansową publicznych. Jak będzie trzeba to i do prokuratury też proszę Państwa zgłoszę. Niestety uciekła już Pani Dyrektor Przedszkola Miejskiego, mnie interesują karty urlopowe w przedszkolu dla pracowników pedagogicznych. Jest to placówka w ruchu ciągłym, każdy zakład pracy powinien mieć plan urlopów na początku roku zaplanowany. Karty urlopowa wg. regulaminu komisji socjalnej jest podstawą do ubiegania się o wczasy pod gruszą. Dostałem dzisiaj kilka pism, do których musze się odnieść. Dostałem pismo, że to co mówiłem dwa miesiące temu jako skarga nie zostało potraktowane jako skarga, bo Pan radca prawny pewnie podpowiadał Pani Przewodniczącej czego tam nie dopełniłem, ale w emailu, który napisałem w styczniu jako uzupełnienie do skargi to już jest potraktowane jako skarga. To komisja podejmuje i ma termin 30 dni, aby się z tym zająć. Proszę Państwa jeżeli nie było skargi to jak email, który był uzupełnieniem  można nazwać, że jest jako skarga. Prócz tego dostałem pismo, nie wiem czy wszyscy radni też, że Zarząd Budynków Komunalnych Sp. z o.o. w Likwidacji  odbyło się zgromadzenie wspólników w dniu 03.11.2017 r., i to jest proszę Pastwa bardzo ciekawe ponieważ jest napisane w Internecie, że 31.10.2017 r., została podjęta uchwała Nr 95/2017 w sprawie rozwiązanie spółki akt notarialny reprezentuję notariusz w Koszalinie, a uchwała w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie spółki działającej pod nazwą Zarząd Budynków Komunalnych sp. z o.o. z siedzibą w Karlinie  została podjęta 28.09.2017 r. czyli tu już się nie zgadza. Zasada jest taka, że w momencie jeżeli jest podjęta uchwała i ta uchwała mogła być podjęta 03.11.2017 r. to jest termin 7 dniowy, w którym trzeba zgłosić to w KRS. Jeżeli ktoś nie dopełnił tego to po prostu kolejny raz naruszył prawo albo się nie zna na obowiązującym prawie. Jest mi wstyd za Burmistrza, który nie zna tych przepisów, w której z jednych umów notarialnych nie rozróżnia takich prostych rzeczy jak adres zamieszkania, a adres zameldowania. Podaje nieprawdziwe informacje w tych aktach notarialnych, gdzie podał adres zamieszkania Krzywopłoty, a w tym czasie mieszkał w Redlinie. To są podstawowe rzeczy. Zgłaszałem to, powinien być akt notarialny poprawiony, niestety nie ma informacji, żeby coś zostało poprawione. Człowiek, który to zrobił w końcu powinien ponieść konsekwencję finansowe związane z takim działaniem i nieprawidłowościami.   
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskie w Karlinie poinformowała Pana Jana Rojewskiego, że, w tym punkcie nie udzieli mu głosu ponieważ swój czas już wykorzystał - 5 minut. Poinformowała również, że zapisuje czas trwania każdej wypowiedzi i Pan Rojewski wykorzystał swój limit czasowy. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie, że na wielu sesjach jest tak, że ludzie, którzy przychodzą i krytykują Piłkowskiego i się wydzierają, w każdy momencie mogą to zrobić, a jak ktoś przychodzi i zadaje tutaj konkretne pytania i prosi o wyjaśnienie. „to jest naszym zakichanym obowiązkiem współpracować z mieszkańcami, oni nam za to płacą, czy Wy to w końcu zrozumiecie, czy jesteście tylko po to aby brać 500 zł. diety jako radni?”.  

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskie w Karlinie zwróciła się do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że sesja jest prowadzona przez przewodniczącą i to przewodnicząca udziela głosu. Poinformowała również, że jako przewodniczą trzyma się ściśle statutu.   

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała Panią Beatę Klepuszewską Przewodniczącą Rady Miejskiej w Karlinie, że wypowiedz Pana Rojewskiego na pewno nie trwała 5 minut.  

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskie w Karlinie zwróciła się do Pani Tamary Korzeniowskiej Radnej Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że wypowiedz Pana Rojewskiego trwała 5 minut. Zaczęła się o 10.25, a skończył ją o 10.30. Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała, że dyskusje na ten temat uważa za zakończoną.
3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski:

Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina poinformował, że nie wie jak ma się ustosunkować do wypowiedzi Pana Rojewskiego, nie wie jaki był sens tej wypowiedzi. Jeżeli chodzi o sytuacje w sprawie opiniowania projektu programu ochrony powietrza poinformował, że jak będzie taka potrzeba to się skontaktujemy z Panem Kotlęgą i naniesiemy nasze uwagi celem przedstawienia ich w Sejmiku. Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina zwrócił się do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że z taką łatwością przychodzi mu obrażanie innych, nie tylko podczas komisji, sesji. Dziwi się, że osoba o takiej kulturze potrafi w taki sposób zwracać się do innych osób. Przykro mu jest, że w taki sposób traktuje innych. Poinformował, że jeżeli chodzi o karty urlopowe to są sprawy pomiędzy pracownikiem, a pracodawcą i za tego typu sprawy odpowiada Pani Dyrektor. Jeżeli ktokolwiek ma jakiekolwiek problemy związane z sprawami pracowniczymi, urlopami czy związanych z wynagrodzeniem, z tym problemami  zwraca się do swojego bezpośredniego pracodawcy, czyli w tym przypadku Pani Grażyny Borkowskiej. Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina zwrócił się do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, żeby nie wchodził w nie swoje kompetencję. Wyjaśnił, że jeżeli chodzi o urlop Burmistrza to obowiązkiem Burmistrza jest wykorzystanie do 30.09. urlopu zaległego w roku następny jeżeli taki jest i ta kwestia uregulowana jest w Kodeksie Pracy. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że cały czas ktoś z lobby sołeckiego zachowuję się nie zgodnie z regulaminem, i im nie jest zwracana uwaga. 

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskie w Karlinie zwróciła się do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że to są reakcje na jego wypowiedzi. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Piotra Woś Zastępcy Burmistrza Karlina z informacją, że pytanie o karty urlopowe, które zadał są na prośbę jednej z Pań, która tam pracuję. Poinformował, że został poproszony o poruszenie tego tematu i wyjaśnienie sprawy. Zaznaczył również, że jest to jego obowiązek jako radnego, a dyrektora jednostki obowiązkiem jest udzielić mu informacji. Na jego pytania zadawane na sesji dwa miesiące temu dotyczące regulaminu funduszu świadczeń socjalnych dalej nie ma żadnej odpowiedzi. Poinformował Pana Piotra Woś Zastępcę Burmistrza Karlina, że w związku, z tym występuję o udostępnienie informacji publicznej oraz poprosił o przesłanie odpowiedzi na jego adres email w sprawie regulaminu funduszu świadczeń socjalnych, który obecnie obowiązuję w Zakładzie Oświaty. Poinformował również, że jest w posiadaniu poprzedniego regulaminu, ale nie jest pewny czy jest on regulaminem dalej obowiązującym. Zaznaczył, że termin na udzielnie odpowiedzi jest 14 dni. 
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina ponownie poinformował Pana Bogdana Piłkowskiego, że sprawy pracownicze reguluje Kodeks Pracy. Zaznaczył również, że jeżeli ktoś ma jakiś problem to poprosił, żeby taka osobę skierować do niego, wtedy  postara się pomóc i rozwiązać problem. Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina zwrócił się do Pana Bogdana Piłkowskiego, że nie jest osobą upoważnioną do występowania w tego typu czynnościach oraz poprosił go, aby sprecyzował zakres żądanej informacji publicznej i dostarczył ją na piśmie, aby móc się do niej odnieść, w przeciwnym wypadku będzie czekał do czasu sporządzenia protokołu z sesji.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Piotra Woś Zastępcy Burmistrza Karlina z pytaniem czy Kodeks Pracy nie jest przestrzegany w Przedszkolu, a Pan Burmistrz „próbuje kryć” Panią dyrektor i nie chcę udzielić publicznie informacji?. Poinformował również, że wniosek udostępnienie informacji publicznej może zostać wniesiony w formie ustnej i wniosek w formie ustnej powinien być zaprotokołowany przez odpowiedniego pracownika. Zaznaczył również, że jeżeli ktoś będzie czekał z tym miesiąc czasu to nie wpływa na to, że Pan Burmistrz dopiero po miesiącu będzie mógł udzielić mu informacji. Podkreślił, że złożył teraz konkretny wniosek i oczekuje konkretnej odpowiedzi w ciągu 14 dni, jeżeli jej nie będzie to po raz kolejny łamanie się prawo w tej gminie.
4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej:

Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina przedstawił sprawozdanie o pracy Urzędu Miejskiego w Karlinie w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 28 grudnia 2017 roku do dnia 26 stycznia 2018 roku  oraz informacje na temat realizacji uchwał Rady Miejskiej w Karlinie od dnia 01 stycznia do 31 grudnia 2018 roku (informację załączono do protokołu). Następnie poinformował, że 04.01.2018 roku został przekazany nowy radiowóz dla Komisariatu Policji w Karlinie, informacja w tej sprawie pojawiła się w prasie i na stronach internetowych. Przekazał również informację, że odbyła się sesja Młodzieżowej Rady Miejskiej w Karlinie oraz Rady Seniorów. W Karlińskim Ośrodku Kultury miała miejsce wystawa „Zapis chwil”. Odbyły się zawody trociowe. Poinformował, że odbył się 26 finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy i korzystając z okazji Pan Burmistrz podziękował organizatorom, wszystkim tym którzy przyczynili się do organizacji tego finału, jak również osobą, które przekazały podarunki na licytacje, loterie, a najbardziej tym, którzy swoimi pieniążkami zasilili Wielką Orkiestrę Świątecznej Pomocy. Pan Burmistrz przekazał informację, że Gmina Karlino otrzymała dofinansowanie na stworzenie lepszych warunków kształcenia – na projekt przebudowa wraz z zakupem wyposażenia sal dydaktycznych w Zespole Szkół w Karlinie. Jest to projekt współfinansowany z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Poinformował również o remoncie internatu, utworzeniu 60 miejsc oraz remont i wyposażenie pracowni, wartość zadania to prawie 2,5 mln. natomiast wartość dofinansowania 2.146.000 tys. zł. Pan Burmistrz pokazał statuetkę informując, że 17.01.2018 r. Pan Waldemar Miśko miał przyjemność gościć w Ambasadzie Francji w Warszawie, gdzie odebrał statuetkę w konkursie „eko miasto”. Gmina Karlino otrzymała nagrodę w konkursie za efektywność energetyczną w miastach do 100 tys. mieszkańców. Pan Burmistrz oznajmił, że odbyła się Gala Głosu Koszalińskiego, w plebiscycie na sportowy sukces roku, najlepszym sportowcem roku został Radomir Obruśniak, czwarte miejsce zajął Mateusz Polski, piąte miejsce Ela Wójcik. W kategorii najlepszy sportowiec w sportach młodzieżowych pierwsze miejsce zdobyła Natalia Walczak, a najlepszym trenerem roku według Głosu Koszalińskiego został Wojciech Sadowski. Pan Burmistrz wszystkim serdecznie pogratulował oraz poinformował, że główna nagroda ufundowana przez kapitułę trafiła do Mateusza Polskiego. Pan Burmistrz przekazał informację, że trwa konkurs na osobowość roku, informacje są udostępnione na stronie internetowej Urzędu oraz facebooku. Burmistrza zaprosił wszystkich do brania udziału w głosowaniu oraz poinformował, że w konkursie można głosować m.in. na Pana Mirosława Skórkę trenera Sokoła Karlino, na Pana Fritza Homanna właściciela firmy Homanit, na Annę Pawłowską kierownika Warsztatów Terapii Zajęciowej „Iskierka” w Karlinie, na Pana Janusza Mazura właściciela pałacu w Lubiechowie, na Burmistrza Waldemara Miśko, na Pana Adama Niebieszczańskiego byłego szefa firmy Agro Pomorze, oraz na Przewodniczącą Rady Miejskiej w Karlinie Panią Beatę Klepuszewską.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Piotra Woś Zastępcy Burmistrza Karlina z pytaniem dlaczego nie podał informacji, że Gmina Karlino przegrała w sprawę w NSA?. Sprawa dotyczy stawiania wiatraków na granicy Gminy Karlino i Gminy Biesiekierz. Stowarzyszenie Nasz Dom Biesiekierz, które zaskarżało tą decyzje, wygrało, a Gmina Karlino poniosła następne koszty w NSA i wszystkich sądach i tym się Burmistrz nie chwali. Pan Piłkowski zaproponował, żeby zrobić konkurs w kategorii ilości przegranych spraw sądowych jakie miała Gmina Karlino.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskie w Karlinie zwróciła się do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że dla radnych też powinien ogłosić konkurs.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że oczywiście, że można ogłosić taki konkurs, on nie ma nic do ukrycia. Pan Piłkowski poinformował, że Gmina Karlino zawarła umowę na cały rok z Inspektoratem Towarzystwa Ochrony Zwierząt  Animals z Białogardu. Pan Piłkowski zwrócił się do osób zebranych na auli z informacją, że w miesiącu styczniu była rozprawa sądowa i sąd zadecydował, że schronisko powinno być zamknięte ze względu na panujące tam warunki. Takie informację były w Głosie Koszalińskim, „w czwartek Wojewódzki Sąd Administracyjny ma zdecydować o losach schroniska dla zwierząt Towarzystwa Ochrony Zwierząt  Animals w Białogardzie, w Radiu Szczecin, w Programie TV Gawex. Poinformował, że jest to informacja z początku stycznia. A o decyzji Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii wcześniej pojawiła się informacja, że w schronisku maja miejsce nieprawidłowości. Najpierw był Powiatowy Lekarz Weterynarii później Lekarz Wojewódzki. Poinformował, że uprawomocnienie tego wyroku będzie powodowało, że umowa, którą Gmina Karlino zawarła będzie nie ważna. Przypomniał również, że na terenie Białogardu funkcjonuje drugie schronisko, w którym panują o wiele lepsze warunki niż w schronisku Animals. Zaznaczył, że takie informację ma od nauczycielek, które tam były i porównywały te dwa schroniska. Pokreślił, że jedna z Pań wzięła sobie pieska z tego drugiego schroniska i była zachwycona warunkami jakie tam panują. Pan Piłkowski podkreśli, że ktoś w Gminie Karlino powinien zająć się tą sprawą i powinniśmy podpisać umowę ze schroniskiem samorządowym ponieważ samorządy powinny między są współpracować, a nie przekazywać pieniądze dla konkurencji. Pan Piłkowski zwrócił się również z pytaniem do Pana Piotra Woś Zastępcy Burmistrza Karlina, o ile wzrosły koszty związane z wywozem śmieci?. Pan Piłkowski zaznaczył, że pamięta jak było to około 800 – 900 tys. zł rocznie, natomiast teraz za pół roku jest to kwota 605 tys. zł, to jest troszeczkę dużo. Podkreślił, że np. na targowisku kiedyś mieliśmy 24 tys., a po jego interwencjach i próbie spalenia jego samochodu, zeszliśmy to kwoty poniżej 1 tys. zł. Pan Piłkowski zwrócił się z kolejnym pytaniem po co jest tylu pracowników w Urzędzie, po co jest referat promocji gdy Gmina Karlino zawiera umowy z osobami z poza naszej gminy na wydawanie „Wieści z Karlina”?. Zaznaczył, że jest firma Inet, która robi piękne zdjęcia z imprez, mamy wielu mądrych ludzi, którzy sprowadzają nam biznesmenów, najlepszym tego przykładem jest Pan Mucha, który chciał zrobić spalarnie. Zwrócił się z pytaniem „czy oni mogliby się tym zająć?”. Następnie Pan Piłkowski zwrócił się z informacją, że płacimy 90.036,00 zł dla spółki Jerzykowski i Wspólnicy na pomoc prawną referatu, a następnie zadał pytanie w jaki sposób pracuje kancelaria, skoro Gmina Karlino jest „cały czas w plecy w tych wyrokach sądowych”. Zadał pytanie co jest z prawnikami, którzy podpisują się pod takimi uchwałami, pod takimi projektami a później są ona zaskarżane i zmieniane. Przecież kilka takich uchwał podpisanych przez radców prawnych, które „taki Piłkowski je zaskarżył i okazało, się że trzeba je wymienić i takie były wyroki Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego czy po decyzjach Wojewody”. Pan Piłkowski poinformował, że czeka na odpowiedz w sprawie wyroku NSA, uzasadnienie wyroku będzie miał dopiero na dniach. Zwrócił się do Pana Piotra Woś Zastępcy Burmistrza Karlina, że jest to  „sukces niebywały i dyplomu tego wyroku Pan tu nie wywiesił”. 
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina zwrócił się do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie, ze stwierdzeniem, że on swoich wyroków również nie wywiesza, a następnie poinformował, że pierwszy raz słyszy od niego o wyroku NSA. Żadna informacja nie dotarła do Gminy Karlino w tej sprawie. Pan Burmistrz zwrócił się z pytaniem do Pana Piłkowskiego, czy był kiedyś w schronisku Animals, czy też tylko ze słyszenia mówi jak tam jest?. Zaproponował Panu Piłkowskiemu, żeby pojechał do jednego schroniska, a potem do drugiego i zobaczył jakie są tam warunki. Pan Burmistrz poinformował, że jego zdaniem warunki panujące w schroniskach są odpowiednimi warunkami dla zwierząt, które tam przebywają. Właścicieli niedopełniał formalności w terminie zaleconych przez Lekarza Weterynarii  stąd ta cała sytuacja. Zaznaczył również, że Pan Piłkowski ma nieaktualne informację ponieważ schronisko Animals jest wpisane do obowiązującego rejestru i nadal może prowadzić swoją działalność oraz poprosił go, żeby zweryfikował swoje materiały z prasy bądź z telewizji. Zaznaczył, że jeżeli chodzi o „Wieści z Karlina”, to należy traktować je jako dodatkowe i niezbędne źródło informacji z tego co się dzieje w Gminie Karlino dla mieszkańców. Pan Burmistrz podkreślił, że Gmina Karlino nie ma sprzętu drukarskiego, na którym mogłaby drukować gazety. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Piotra Woś Zastępcy Burmistrza Karlina z informacją, że chce zacytować mu wypowiedz Pana Harłacza „wtedy je zamknę i złoże pismo o zarejestrowaniu nowego podmiotu, odpowiada Jerzy Harłacz”. Pan Piłkowski zaznaczył również, że w tej sprawie jest decyzji Lekarza Powiatowego i Lekarza Wojewódzkie, a oni „są lepszymi fachowcami od Pana czy ode mnie”, jakie warunki powinno spełniać schronisko. Natomiast jeżeli chodzi o schronisko Animals, Pan Piłkowski informował, że jeżdżąc do Rosnowa mija to schronisko i widzi jak tam wszystko wygląda, w środku nie był. Nie był również w drugim schronisku przejeżdżał tylko koło niego, ale zaznaczył że ma opinie Pań, które tam były i uważa, że można mieć zaufanie do tych osób.
Pani Gizela Pietrzak - Kłys Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy w Karlinie zwróciła się do wszystkich zebranych na auli Karlińskiego Ośrodka Kultury z informacją, że 11.04. minie 11 lat jak jest w Gminie Karlino i że przyszedł czas na małą zmianę. A następnie podziękowała wszystkim, tym którzy podjęli współpracę z nią jako dyrektorem Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy w Karlinie i zaprosiła wszystkich na słodki poczęstunek.
5. Bezpieczeństwo i porządek publiczny w roku 2017 na terenie Gminy Karlino:

5d. Informacja Komendanta Straży Granicznej w Kołobrzegu: informację o pracy Straży Granicznej w Kołobrzegu w roku 2017 przedstawiła Pani Aneta Licznar w formie prezentacji. Informację o pracy Straży Granicznej w Kołobrzegu w roku 2017 załączono do protokołu.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Anety Liczna z pytaniem jaką Straż Graniczna w Kołobrzegu otrzymuję pomoc finansową od Gminy Karlino?
Pani Aneta Licznar Pracownik Straży Granicznej w Kołobrzegu poinformowała Pana Bogdana Piłkowskiego, że nie jest przygotowana na udzielenie odpowiedzi na to pytanie, ale zaznaczyła, że otrzymują pomoc finansową, którą przekazują m.in. na zakup paliwa oraz niezbędnego sprzętu. Pani Liczna serdecznie podziękowała za otrzymaną pomoc.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Anety Licznar z pytaniem, że z tego co mówiła, Straż Graniczna robi patrole nad rzeką i walczy z kłusownictwem nie tylko pewnie na terenie naszej gminy ale również innych gmin czy związku z tym Straż Graniczna wystąpiła o dofinansowanie do Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty o wsparcie?

 Pani Aneta Licznar Pracownik Straży Granicznej w Kołobrzegu poinformowała Pana Bogdana Piłkowskiego, że niewątpliwie korzystają z dotacji Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty. Poinformowała również, że nie tylko Gmina Karlino wspiera finansowo Straż Graniczną, ale inne gminy również.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Anety Licznar z pytaniem, czy będzie mógł otrzymać informacje w jakiej wysokości Straż Graniczna otrzymuję dofinansowanie od innych gmina, jak również ze Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała Pana Bogdana Piłkowskiego, że tego typu pytanie może skierować do Pani Skarbnik.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że jego pytanie było szersze dlatego z wrócił się z nim do Pani Anety Licznar. Poinformował również, że nasza Pani Skarbnik nie jest wstanie udzielić informacji o wysokości pomocy finansowej jaką udzielają inne gminy.

5a. Informacja Komendanta Komisariatu Policji w Karlinie: informację o pracy Komendy Komisariatu Policji w Karlinie w roku 2017 przedstawił Pan Marek Białooki Komendant Komisariatu Policji w Karlinie w formie prezentacji. Informację o pracy Komisariatu Policji w Karlinie w roku 2017 załączono do protokołu.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się z pytaniem do Pana Marka Białookiego o Krajową Mapę Zagrożeń. Większość zgłoszeń nie została potwierdzona, czy policja jest wstanie ustalić osoby, które podają nieprawdziwe informacja szkalujące innych, aby wyciągać konsekwencję od takich osób?. Zwrócił się z prośbą, że w związku z tym, że Karlino na swoich dzielnicowych, są patrole piesze, żeby zwrócić uwagę na napisy jakie są na budynkach na terenie miasta, m.in. na ulicy Koszalińskiej, koło Poczty, są tam wulgarne słowa. Pan Piłkowski poinformował, że pamięta jak były trzy napisy jeden na skarbie, jeden na ul. Koszalińskiej i jedne na Wojska Polskiego o treści, że „Pan Miśko to złodziej, chyba tak”, poinformował również, że dał załącznik z tymi napisami. Policja prowadziła dochodzenie. Pan Piłkowski zwrócił się do Panów Policjantów, aby może wpłynęli na poprawę estetyki miasta. Zwrócił uwagę, że jak zgłaszał kilka razy na sesji, że są jakieś nieporządki, bałagan nikt na to nie reagował.

Pan Marek Białooki Komendant Komisariat Policji w Karlinie poinformował Pana Bogdana Piłkowskiego, że jeżeli napisy na ścianach tudzież na innych miejscach miasta są naniesione na posesji prywatnej lub będącej na terenie instytucji pokrzywdzony musi sam złożyć zawiadomienie na policję i dopiero wtedy prowadzone jest postępowanie. Zwrócił się do Pana Piłkowskiego, że jak słusznie zauważył było prowadzone postępowanie, ale one było z inicjatywy samego zainteresowanego, czyli właściciela posesji. Komendant poinformował, że tym niemniej policja zwróci uwagę na napisy niewątpliwie psujące wizerunek miasta, żeby ewentualnie zostały usunięte, ale jak podkreślił wszystko zależy od właścicieli nieruchomości. Natomiast jeżeli chodzi o Krajową Mapę Zagrożeń system jest tak skonstruowany, że policja jest zobligowana do sprawdzenia wszystkich punktów, które są wskazywane. Nie ma tam wskazań imiennych, tam są tylko wskazywane miejsca, jeżeli ktoś w jakiś sposób poczuje się pokrzywdzony w wyniku naruszenia dóbr osobistych, może zgłosić zawiadomienie i temat będzie badany. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Marka Białookiego z informacją, że się z nim zgadza, ale jeżeli jest podany konkretny nr posesji, że jest tam jakieś zagrożenie, np. że w jednym ze sklepów na terenie wiejskim w danej miejscowości pije się alkohol, ale pod drugim sklepem tego się nie widzi. Pan Piłkowski uważa, że jest coś nie tak. Policja prowadzi postępowanie i okazuję się, że doniesienie było nieprawdziwe. Taka osoba powinna ponieść konsekwencję i osoby, które to robią powinny być tego świadome. Pan Piłkowski zwrócił się z pytaniem czy policja jest w stanie sprawdzić i odszukać takie osoby, które w ten sposób postępują i wysyłają policje pod jeden adres nawet trzy razy?.
Pan Marek Białooki Komendant Komisariat Policji w Karlinie poinformował Pana Bogdana Piłkowskiego, że system jest skonstruowany w ten sposób, że policja zobligowana jest sprawdzić każde zgłoszenie, nie jest to jednoznaczne, z tym że prowadzonej jest postępowanie. Jest to tylko badanie czy na pewno jest problem, czy też nie. Natomiast jeżeli ktoś poczuję, że jego dobra osobiste zostały naruszone wtedy może złożyć zawiadomienie i będzie badana sprawa, kto?, po co?, w jakim celu ten punkt wskazał?
5b. Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Białogardzie: informację o pracy Komendy Powiatowej Policji w Białogardzie w roku 2017 przedstawił Pan Jerzy Kitowski Komendant  Komendy Powiatowej Policji w Białogardzie w formie prezentacji. Informację o pracy Komendy Powiatowej Policji w Białogardzie  w roku 2017 załączono do protokołu.

Pani Bożena Nadziejko Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się z pytaniem do Pana Jerzego Kitowskiego Komendanta Powiatowego Policji w Białogardzie czy policja kontrolują wraz ze Służbą Celną punkty gdzie znajdują się maszyny do gier hazardowych?

Pan Jerzy Kitowski Komendant Powiatowy Policji w Białogardzie poinformował, Panią Bożenę Nadziejko Radną Rady Miejskiej w Karlinie, że tego typu działania prowadzone są wraz z Izbą Skarbowo Celną i takie maszyny są zabierane. 

Pani Bożena Nadziejko Radna Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała Pana Jerzego Kitowskiego Komendanta Powiatowego Policji w Białogardzie, że jedna maszyna jest zabierana, a druga jest przewożona. Na dzień dzisiejszy takie maszyny działają i w Lubiechowie i w Karścinie i na terenie Karlina.
Pan Jerzy Kitowski Komendant Powiatowy Policji w Białogardzie poinformował, Panią Bożenę Nadziejko Radną Rady Miejskiej w Karlinie, że policja sprawdzi ten temat. Pan Komendant zwrócił się z prośbą o przekazywanie informacji o miejscach gdzie znajdują się nielegalne maszyny do gier hazardowych.
Pani Bożena Nadziejko Radna Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała Pana Jerzego Kitowskiego Komendanta Powiatowego Policji w Białogardzie, że trudno, żeby policja tego nie widziała.
Pan Jerzy Kitowski Komendant Powiatowy Policji w Białogardzie poinformował, Panią Bożenę Nadziejko Radną Rady Miejskiej w Karlinie, że nie chodzi po tych punktach, że jeżeli ktoś ma takie informacje to nie musi czekać do sesji aby ją przekazać. Taką informację należy złożyć albo na Komendzie Powiatowej Policji Białogardzie albo na Komisariacie Policji w Karlinie. 
Pani Bożena Nadziejko Radna Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała Pana Jerzego Kitowskiego Komendanta Powiatowego Policji w Białogardzie, że boi się, że Pan Bogdan powie, że jest donosicielem. 
Pan Jerzy Kitowski Komendant Powiatowy Policji w Białogardzie poinformował, Panią Bożenę Nadziejko Radną Rady Miejskiej w Karlinie, że ludzie myślą, że jak przyjdą na policje to są donosicielami. Podkreślił, że to nie jest prawda i poinformował, że teraz funkcjonuje takie słowo jak sygnalista. 
Pani Bożena Nadziejko Radna Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała Pana Jerzego Kitowskiego Komendanta Powiatowego Policji w Białogardzie, że sygnalizuję.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Jerzego Kitowskiego Komendanta Powiatowego Policji w Białogardzie z prośbą o informację ile inne gminy przekazały środków finansowych na policję w naszym powiecie?. Pan Piłkowski poinformował, że z informacji, którą otrzymał z Tychowa, Tychowo przekazało 20 tys. u nas dużo więcej. Zwrócił się z następnym pytanie czy Komenda Powiatowa Policji otrzymuje pomoc ze Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty i w jakiej wysokości?. Pan Piłkowski poinformował, że jest to wielka firma, wielkie projekty, przejęła rzekę, Komenda prowadzi czynności sprawdzające, walczy z kłusownictwem. Następne pytania Pana Piłkowskiego dotyczyło czy Komanda Powiatowa Policji w Białogardzie ma pełne zabezpieczenie finansowe na budowę nowej komendy, czy później okaże się, że gminy będą musiały współfinansować budowę komendy?, i jak jest z etatami policjantów? Pan Piłkowski poinformował, że z tego co pamięta ze sprawozdania, które czytał, ale bardzo późno je dostał, że w Karlinie są wakaty policyjne, czy w powiecie też są takie wakaty i policja musicie posiłkować się osobami ze Szczecina, czy wszystkie etaty, które są przewidziane w planie są wykorzystane? 
Pan Jerzy Kitowski Komendant Powiatowy Policji w Białogardzie poinformował Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie, że jeżeli chodzi o informacje w sprawie przydzielonych środków finansowych z innych gmin to musi się z ta informacja zgłosić to tych gmin, ponieważ on takiej informacji nie udzieli. Zaznaczył, że przedstawia informacje radnym w związku ze środkami przyznanymi z Gminy Karlino. Pan Jerzy Kitowski poinformował, że jeżeli chodzi o wakaty w Karlinie, a przy okazji zaznaczył, że Karlino również leży w powiecie białogardzkim i też podlega pod niego, czyli jest to wakat powiatu białogardzkiego. Nie jest tajemnicą, że na dzień 28. było 8 wakatów teraz jest 7, pojawią się kolejne wakaty w związku z przejściem niektórych osób na emerytury. 28.03 będą kolejne przyjęcia do policji, jedna osoba już przeszła pozytywnie weryfikację i zbliża się zakończenie weryfikacji drugiej osoby. Pan Komendant poinformował, że ma nadzieje, że te dwie osoby zostaną przyjęte oraz zaznaczył w miarę możliwości wakaty są uzupełniane ponieważ nie może sobie pozwolić aby w jednej komórce będzie 0 wakatów a w innej będzie 50%. Pan Jerzy Kitowski poinformował, że Komenda Powiatowa Policji w Białogardzie nie będzie się zwracała do samorządów o wsparcie finansowe ponieważ zadanie jest w 100% dofinansowane z budżetu państwa jest to kwota prawie 22 mln zł. w tej chwili projekt samej budowy i strzelnicy to jest 19.970.000,00 zł  i pozostała kwota to jest wyposażenie. Pan Komendant poinformował, że nie jest przygotowany aby udzielić informacji w sprawie wysokości środków finansowych jakie Komenda Powiatowa Policji w Białogardzie otrzymała ze Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty i poinformował Pana Piłkowskiego, że równie dobrze on sam może zwrócić się do Związku Miast I Gmin Dorzecza Parsęty z tym pytaniem, przecież to nie jest żadna tajemnica.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Jerzego Kitowskiego Komendanta Powiatowego Policji w Białogardzie, że związku w wydarzeniami jakie miały miejsce na Komisariacie Policji we Wrocławiu, gdzie został zabity człowiek przez funkcjonariuszy policji, miały być wprowadzone kamery dla funkcjonariuszy na służbie, czy planowany jest zakup takiego sprzętu, żeby wszystko było rejestrowane aby uniknąć dwuznacznych sytuacji, ponieważ bardzo łatwo można kogoś oskarżyć, często są sprzeczne zeznania osoby pokrzywdzonej, funkcjonariuszy policji?. Pan Piłkowski poinformował, że chce zgłosić domniemanie popełnienia przestępstwa przez Burmistrza Karlina i osób, które realizowały projekt „W zdrowym ciele, zdrowy duch”. Pan Piłkowski zaznaczył, że według jego wstępnych szacunków możliwe jest że doszło do naruszenia dyscypliny finansów publicznych i możliwość, że część rachunków jest nie zgodne z prawem, jest to kwota 20 do 30 tys. zł. „czyli taka skromna kanapka wyborcza, o której słyszeliśmy o Panu Gawłowskim”.
Pan Jerzy Kitowski Komendant Powiatowy Policji w Białogardzie poinformował Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie, że każdy obywatel ma prawo złożyć zawiadomienie o domniemaniu popełnienia przestępstwa, ale to nie jest czas ani miejsce oraz zaznaczył, że jeżeli Pan Piłkowski posiada dokumentację, materiały to należy sporządzić z tego protokół i zaprosił go na Komisariat Policji w Karlinie celem umówienia się z Panem Komendantem, a jeżeli nie chce złożyć zawiadomienia w Komisariacie Policji w Karlinie takie zawiadomieni może złożyć do Prokuratury Rejonowej. Pan Kitowski poinformował, że jeżeli chodzi o kamery jest to program pilotażowy od ubiegłego roku i że jego marzeniem jest aby każdy policjant wychodzący do służby był wyposażony w kamerę. Nawet więcej niż połowa skarg zmalałby bo są niepotwierdzone. W powiecie białogardzkim mieliśmy tylko jedną skargę potwierdzoną. Takie sytuacje byłyby wyeliminowywane. Program jest w trakcie realizacji, pół roku weryfikacji, sprawdzenia jak to funkcjonuje, poinformował, że wymaga to również zmiany przepisów. Pan Jerzy Kitowski uważa, że to nie jest pytanie tak naprawdę do niego, ponieważ jest to projekt rządowy i takie pytanie należałoby skierować do Komendanta Głównego, ale zaznaczy, że gdyby to od niego zależało to takie kamery byłyby już dawno w Karlinie. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował Pana Jerzego Kitowskiego Komendanta Powiatowego Policji w Białogardzie, że minister jest z województwa zachodniopomorskiego, wiceminister też jest z województwa zachodniopomorskiego, to może spróbować z nimi porozmawiać, aby nas wspomogli?
Pan Jerzy Kitowski Komendant Powiatowy Policji w Białogardzie poinformował Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie, że mamy dwóch wiceministrów z województwa zachodniopomorskiego. Poinformował, że jako komendant powiatowy nie będzie dzwonił do ministra, jest hierarchiczność w policji. Ze swoimi problemami udaje się do komendanta wojewódzkiego, komendant wojewódzki do komendanta głównego, a komendant główny do ministra. Poinformował, że on nie może pojechać do ministra.   
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował Pana Jerzego Kitowskiego Komendanta Powiatowego Policji w Białogardzie, ale odprawach policji, na których bywa minister, to może wtedy można byłoby wstąpić z takim wnioskiem?
Pan Jerzy Kitowski Komendant Powiatowy Policji w Białogardzie poinformował Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie, że na takich odprawach też jest czas ograniczony. Zaznaczył, że był na spotkaniu z ministrem spraw wewnętrznych i komendantem głównym. Minister przekazał co miał do przekazania i wyszedł. Nie było możliwości zadawania pytań. Pan Kitowski poinformował Pana Piłkowskiego, że to nie on powinien odpowiadać na takie pytania i jeżeli kamery się pojawią to na pewno je zauważy.  

Pani Bożena Różańska Radna Rady Miejskiej w Karlinie podziękowała Panu Jerzemu Kitowskiemu Komendantowi Powiatowemu Policji w Białogardzie za szybką reakcję w ujęciu sprawcy napadu na jej córkę.
Pani Bożena Nadziejko Radna Rady Miejskie w Karlinie poinformowała, że chciałaby się odnieść do wypowiedzi Pana Bogdana w sprawie nieformalnych wezwań policji do zgłoszeń. Karę płaci nie właściciel sklepu, tylko spożywający alkohol i taka sytuacja miała miejsce nie w jednym sklepie tylko w każdym jednym.
5c. Informacja Komendanta Straży Miejskiej w Karlinie: informację o pracy Straży Miejskiej w Karlinie w roku 2017 przedstawił Pan Jacek Miron Komendant Straży Miejskiej w Karlinie w formie prezentacji. Informacje o pracy Straży Miejskiej w Karlinie  w roku 2017 załączono do protokołu.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował Pana Jacka Miron Komendanta Straży Miejskie w Karlinie, że nie są zabezpieczone studnie na wysypisku, są one w opłakanym stanie, kilka milionów wydane, a one są tak pokrzywione i nie do końca zakryte, poprosił również aby zwrócić uwagę na porządek na placach zabaw, poinformował, że kilka miesięcy temu przedstawił zdjęcia, w trakcie trwania konkursu najładniejsza wieś i pokazał zdjęcia zwłaszcza jednego placu zabaw. Były tam same „flaszki”,  śmieci, poprzewracane altanostoły, to było wyjątkowym skandalem. Zaznaczył, że na posiedzeniu komisji kolega mówił, że sytuacja się nie zmieniła. Pan Piłkowski zadał pytanie w sprawie śmieci, w domkach jednorodzinnych można sprawdzić czy śmieci są segregowane czy nie, choć kolega na komisji mówił, że wie o takich przypadkach, że osoby z domków jednorodzinnych wywożą śmieci do punktów między budynkami. Zaznaczył, że zostały zrobione miejskie wysypiska śmieci przy punktach do selektywnej zbiórki odpadów, szpecące miasto. Pan Piłkowski zwrócił się do Pana Jacka Miron z informacją, że macie kamery, parę osób złapaliście, ale bałagan jest nadal. Jadąc ulicą Spichrzową, Szczecińską jak był ‘syf” tak jest nadal. Nikt nie jest zainteresowany w tej gminie i nie ma osoby odpowiedzialnej, aby tego pilnowała. Płacimy dla Pana Jodki setki tys. zł. Pan Piłkowski zaznaczył, że chciałby się dowiedzieć czy sprawdzane jest czy pojemniki na śmieci są myte i dezynfekowane, ponieważ to wynika z naszych umów zawartych z właścicielem firmy Jod-Kar, a z informacji, które posiada od mieszkańców  pojemniki nie są wywożone. Poinformował również że dwa miesiące temu pozwolił sobie aby w trzech pojemnikach do segregacji przyczepić coś w środku i to jest dalej, nie odpadło. Wniosek dla niego jest taki, że od dwóch, trzech miesięcy pojemniki niebyły dezynfekowane i czyszczone. Przeprosił Pana Jacka Miron, że nie był na całości jego wystąpienia, ale poinformował, że z materiałami zapoznał się wcześniej.  
Pan Jacek Miron Komendant Straży Miejskiej w Karlinie poinformował Pana Bogdana Piłkowskiego, że Straż Miejska współpracuję z administratorami budynków KTBS czy wcześniej z Zarządem Budynków Komunalnych. Poinformował, że odbyło się spotkanie z Panem Augustyniakiem odnośnie montażu kamer m.in. na ulicy Spichrzowej oraz zaznaczył, że ludzie nie chcą mówić kto podrzuca rzeczy na punktach do selektywnej zbiórki odpadów dlatego też chcą to monitorować. 
Pan Leszek Gago Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował Pan Jacka Miron Komendanta Straży Miejskiej w Karlinie, że widział w prezentacji slajdy ze zdjęciami z m. Mierzyn oraz podkreślił, że interwencja Straży Miejskiej była przepiękna i zwrócił uwagę, aby może taką akcje przeprowadzić w innych miejscowościach oraz serdecznie podziękował.

Pan Jacek Miron Komendant Straży Miejskiej w Karlinie poinformował Pana Leszka Gago, że Straż Miejska ma w planach, aby taką akcję również przeprowadzić w innych  miejscowościach. Akcja ma na celu zachęcić ludzi, żeby nie trzymali rzeczy w komórkach tylko, żeby to wynosili wtedy kiedy są dni zbiórek śmieci wielkogabarytowych.    
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że chciałby uzyskać odpowiedz od Pana Zastępcy Burmistrza Piotra Woś dotyczące dwóch spraw jakie zgłosił w sprawie śmieci i placu zabaw w Kowańczu. Zwrócił się do Pana Piotra Woś, że gdyby był na komisji mieszkaniowej gdzie jeden z kolegów zgłaszał jak jest sytuacja na placu zabaw w Kowaczu to wiedziałby co się tam dzieje. Zwrócił się z pytaniem jakie wnioski z tego co mówił pół roku temu, że jest tam bałagan, że tam się nie dba i że są tam marnowane pieniądze, zostały wyciągnięte, a na zagospodarowanie tego placu jest jeszcze przewidziane kilkanaście tys. zł.. Jak można tak nie szanować naszych wspólnych pieniędzy?.
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina zwrócił się do Pana Bogdana Piłkowskiego, że on wie dlaczego nikt nie przychodzi na posiedzenia komisji mieszkaniowej. Poinformował również, że jeżeli kolega coś mu zgłasza, to ten kolega powinien mieć również na tyle odwagi aby przyjść do nas a nie czekać do posiedzeń komisji czy sesji. Poprosił, żeby takie rzeczy były zgłaszane na bieżącą nie koniecznie do Burmistrza, ale do pracowników, którzy są za to merytorycznie odpowiedzialni. Będzie to wtedy na bieżącą sprawdzane i zweryfikowane. Poinformował, że nie był dawno w Kowańczu i nie wie jaka jest tam sytuacja, ale pojedzie tam i sprawdzi to.   
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował Pana Piotra Woś Zastępcę Burmistrza Karlina, że bardzo często informuje np. ostatnio informował o znakach przy ul. Żwirki, przy ul. 4-go Marca i do Pana Pawła dzwonił i informował o takich rzeczach.
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina zwrócił się do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że bardzo to go cieszy.
6. Informacje na temat działalności Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie Gminy Karlino:

6a. Informacja Prezesa OSP w Karlinie: Pan Kazimierz Wójcik Prezes Zarządu OSP w Karlinie nie był obecny na sesji Rady Miejskiej w Karlinie. Informacje z pracy OSP w Karlinie w roku 2017 dostarczył do Biura Rady Miejskiej w Karlinie. Informacje załączono do protokołu.

6b. Informacja Prezesa OSP w Domacynie: Pani Ewa Znaczko Prezes Zarządu OSP w Domacynie nie była obecna na sesji Rady Miejskiej w Karlinie. Informacje z pracy OSP w Domacynie w roku 2017 dostarczyła do Biura Rady Miejskiej w Karlinie. Informacje załączono do protokołu.

6c. Informacja Prezesa OSP w Daszewie: Pan Marcin Łepecki Prezes Zarządu OSP w Daszewie nie był obecny na sesji Rady Miejskiej w Karlinie. Informacje z pracy OSP w Daszewie w roku 2017 dostarczył do Biura Rady Miejskiej w Karlinie. Informacje załączono do protokołu.

6d. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Białogardzie: informację o pracy Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Białogardzie w roku 2017 przedstawił w formie prezentacji. Informację o pracy Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Białogardzie w roku 2017 załączono do protokołu.

Pan Jacek Szpuntowicz Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Białogardzie zwrócił się z prośbą, żeby w ramach współpracy być otwartymi na wnioski, zgłoszenia Ochotniczych Straży Pożarnych, ponieważ bardzo często przy zakupie sprzętu potrzebny jest wkład własny i czasami ten wkład własny może przekroczyć możliwości finansowe jednostek. Pan Jacek Szpuntowicz zwrócił się z prośbą aby w chwili gdy jednostki będą się zwracały o dofinansowanie by pochylić się nad takim wnioskiem, przeanalizować go i wesprzeć jednostki w ich działaniach. Kwestia nie dotyczy tylko zakupu i doparzenia sprzętu ale również przygotowanie i szkolenie strażaków. Zwrócił uwagę aby pamiętać o tym że Ci strażacy są ochotnikami, a poziom potrzeb ratowniczych jest coraz większy, coraz więcej zaczyna się wymagać, zagrożenia są coraz bardziej poważniejsze i wymagają coraz większych umiejętności i wiedzy. Pan Komendant podkreślił, że komenda wysyła ochotników na szkolenia specjalistyczne, ale to wszystko kosztuję. Pan Jacek Szpuntowicz zwrócił się o wsparcie w działaniach w organizacji wspólnych ćwiczeń jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych i Państwowej Straży Pożarnej mających na celu utrzymanie odpowiedniego poziomu bezpieczeństwa mieszkańców. Pan Szpuntowicz podziękował wszystkim za dotychczasową współpracę oraz pomoc. Podkreślił, że chciałby jeszcze poruszyć kwestie działań popularyzacyjnych bezpieczeństwo ppoż. m.in. w szkołach, ponieważ musimy kłaść nacisk na przygotowanie młodych ludzi i chęć ich działania w Ochotniczych Strażach Pożarnych ponieważ bez nich w terenie będzie ciężko. Pan Komendant zaznaczył, że zdarzały się takie przypadki gdzie Jednostki Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego w godzinach pracy nie mogły wyjechać do działań, co jest bardzo ważnym i niepokojącym sygnałem. Jeszcze raz wszystkim podziękował za dotychczasową współpracę.    
Zmieniło się quorum Pan Jerzy Góryń Radny Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1300  opuścił  sesję, obecnych było 10 radnych.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Jacka Szpuntowicz Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Białogardzie z pytaniem czy planuję przeprowadzić szkolenie dla władz naszego samorządu, ponieważ od dłuższego czasu wnioskuje żeby znalazły się pieniądze w budżecie gminy na wymianę starych źródeł ciepła na nowoczesne, które są w domach, ale jak poinformował nasi włodarze odrzucają jego postulaty. Pan Piłkowski zwrócił się do Pana Komendanta aby przeprowadzić takie szkolenie aby uświadomić, że będzie mniejsze emisja, mniejsze zatrucie środowiska i zwiększy się bezpieczeństwo związku z nowocześniejszymi źródłami ciepła.
Pan Jacek Szpuntowicz Komendant  Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Białogardzie poinformował Pana Bogdana Piłkowskiego, że jest otwarty na wszelką współpracę i popularyzację tematu. Poinformował, że mogą tu przyjechać i przedstawić te zagadnienia. Natomiast jeżeli chodzi o stan ochrony przeciwpożarowej zgodnie z ustawą za stan ochrony ppoż. odpowiada właściciel, użytkownik bądź zarządzający obiektami lub terenami. Poinformował, że jeżeli chodzi o szkolenie to należy wynająć fachowców, a oni mogą zorganizować konferencje, ponieważ oni mogą szkolić OSP.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Jacka Szpuntowicz Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Białogardzie z informacją aby dotarło to do osób decydujących o budżecie, żeby takie środki zostały zabezpieczone, ponieważ uważa, że jest taka potrzeba. Zaznaczył, że z tego co mówił komendant bardzo często są zagrożenia pożarowe ze względu na sytuacje jaka jest w domach. A jeżeli jest możliwości dofinansowania i pomocy dla takich osób, to będzie to z korzyścią dla nich. Pan Piłkowski poprosił o wsparcie w jego działaniach, wysiłkach żeby były przekazywane pieniądze w budżecie na takie modernizację .
Pan Jacek Szpuntowicz Komendant  Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Białogardzie poinformował Pana Bogdana Piłkowskiego, że jak najbardziej wspierają takie działania, które podnoszą stan bezpieczeństwa.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie z informacja, że na teren auli wszedł uzbrojony Pan, i zwrócił się z pytaniem czy przepisy pozwalają żeby w czasie trwania obrad sesji przebywali ludzie z bronią palną?. Poinformował, że jest to placówka kultury i szkoły. Pan Piłkowski zaznaczył ponownie, że przyszedł Pan „uzbrojony po zęby”.

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie, że statut gminy tej kwestii nie reguluję oraz zwróciła się z pytaniem do Pana Piłkowskiego czy czuję się zagrożony?

7. Podjęcie uchwał w sprawie:
7a. Podjęcie uchwały w sprawie: zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na rok 2018,

Komisja Mieszkaniowa nie opiniowała materiałów na dzisiejszą sesję.

Komisja Budżetu nie wypracowała opinii na temat projektu uchwały, Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 2 było przeciwnych, 1 głos się wstrzymujący. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się z pytaniem jakie prace remontowe były wykonane na hali widowiskowo-sportowej w ramach odszkodowania?, oraz Pani Korzeniowska poinformowała, że ma jeszcze jedno pytanie w sprawie środków przeniesionych z § 4400 do § 4150, które są o 40 tys. mniejszej z czego to wynika?,
Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino poinformowała, że jest to kwota wynagrodzenia przeznaczona dla spółki za administrowanie i zarządzanie naszymi obiektami sportowymi, ścieżką rowerową i przystanią kajakową. Do tej pory umowa była podpisana na świadczenie usług czyli była naliczana z podatkiem vat. Zmiany w spółce, pozwoliły nam na dokonywanie dopłaty do spółki prawa handlowego na pokrycie straty wynikającej z zajmowania się naszymi obiektami. A obiekty te nie służą działalności gospodarczej tylko służą zaspokajaniu potrzeb mieszkańców dlatego zmniejszyliśmy § wynagrodzenie za administrowanie i zarządzanie obiektami, a wprowadziliśmy § dopłata do spółek prawa handlowego i podatkiem vat podzieliliśmy się ze spółką, stąd mniejsza kwota przeniesiona do § 4150.
Pani Emilia Filipowicz Prezes Zarządu Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych poinformowała, że spółka jest beneficjentem części środków, o całości kwoty wypowie się Pani Skarbnik. Pani Filipowicz poinformowała,  że uzupełni w części dotyczącej spółki ewentualnie całości zakresu prac wynikających z otrzymanego odszkodowania od ubezpieczyciela. 
Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska  poinformowała, że wysokości odszkodowania wynosiła około 200 tys. zł., podpisane zostały tylko dwie umowy na prace remontowe na hali widowiskowo-sportowej, jedna umowa podpisana jest na spółkę na około 38 tys. zł., a druga umowa została podpisana z firmą Pana Sałamachy, ale szczegółów prac remontowych nie pamięta.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pani Anny Tomczyk Kierownika Referatu Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska
z prośbą o przygotowanie informacji jakie jeszcze prace są konieczne do wykonania na hali widowiskowo-sportowej i uzasadnienie kwoty 253.162,00 zł.
Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska  poinformowała, że informacja w sprawie zakresu prac jakie muszą zostać wykonanę na hali widowiskowo-sportowej zostanie przygotowana i przekazana.
7b. Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2018 – 2028,

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 3 było przeciwnych, 0 głos się wstrzymujący. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

7c. Podjęcie uchwały w sprawie: przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za czas służby przekraczający normę określoną w art. 33 ust. 2 ustawy o policji,

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 1 było przeciwnych, 1 głos wstrzymujący. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

7d. Podjęcie uchwały w sprawie: udzielenia przez Gminę Karlino pomocy finansowej Gminie Siemyśl,

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 2 było przeciwnych, 0 głos wstrzymujących. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

7e. Podjęcie uchwały w sprawie: zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych. Których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Karlino, udostępnionych dla operatorów i przewoźników publicznego transportu zbiorowego, oraz warunków i zasad Korzystania z tych przystanków, 

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 0 było przeciwnych, 0 głos wstrzymujących. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

7f. Podjęcie uchwały w sprawie: nabycia udziału w prawie użytkowania wieczystego nieruchomości położonej na terenie miasta Karlino – ob. 005,

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 0 było przeciwnych, 1 głos wstrzymujący. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

7g. Podjęcie uchwały w sprawie: zbycia nieruchomości położonej na terenie Gminy Karlino,

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 0 było przeciwnych, 0 głos wstrzymujących. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

8. Interpelacje i zapytania radnych:

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała, że w drodze wyjątku w tym punkcie udzieli głosu Panu, który o ten głos poprosił. Pani Przewodnicząca poinformowała również, że czas wypowiedzi nie może być dłuższy niż 5 min.

Pan Jerzy Harłacz zwrócił się do osób zebranych na auli Karlińskiego Ośrodka Kultury poinformował, że oglądał transmisję obrad sesji Rady Miejskiej w Karlinie oline i usłyszał wątek schroniska. Pan Harłacz zwrócił się do Pana Piłkowskiego, żeby został a następnie zwrócił się do niego słowami „że jest kłusownikiem skazanym wyrokiem sądowym prawomocnym tylko sprawa się zadawniła, z drugiej strony jak chcę Pan ze mną i polemizować to niech Pan usiądzie a nie stoi w drzwiach jak zawias”, a następnie poinformował Pana Piłkowskiego, że zostawia mu informacje.  
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poprosiła aby się uspokoić. 
Zmieniło się quorum Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1343  opuścił  sesję, obecnych było 9 radnych.
Pan Jerzy Harłacz zwrócił się do Pana Piłkowskiego, że zostawia dla niego informację z sądu z jakich przyczyn schronisko zostało skreślone. A następnie zwrócił się do osób na auli, że niestety mamy takie prawo, „takie a nie inne durne przepisy” ,że  jeżeli nie złoży odwołania czy sprzeciwu sprawa nabiera dalszego toku. Sąd nie rozstrzyga o tym czy schronisko prawidłowo funkcjonuje czy nie. Poinformował, że wada jest spowodowana z jego winy z powodu nie zachowania procedur odwoławczych i „pic polega na tym, że Pan Piłkowski to wykorzystuję przeciwko mojej osobie”. Pan Harłacz poinformował, że schronisko nadal funkcjonuje, oraz że w dniu wczorajszym odebrał decyzję o ponownym wpisie do rejestru jednostek nadzorowanych. Zaznaczył, że sprawa nie dotyczyła „jak Pan Piłkowski próbuję sugerować” złych warunków, na 280 kilka bud,  6 bud, które są na kwarantannie nie są otwierane i zgodnie z rozporządzeniem ministra rolnictwa dotyczące schronisk mówi o legowiskach, nie ma technicznie przypisanej formy jak mają wyglądać legowiska, a legowiska będą inne w izolatce gdzie jest ogrzewanie gdzie przebywają psy chore, a inne będą legowiska tzw. budy na tzw. kojcach. Pan Harłacz poinformował, że wymaga się od niego żeby były budy otwierane, oczywiście 30 bud jest otwieranych i 2 nie. Są one w kojcu, które są tak zabezpieczone aby pies nie uciekł ponieważ jak trafia pies podejrzany o wściekliznę to musi być tak zabezpieczony, bez możliwości wydostania się psa z kojca. Zaznaczył, że weterynaria utrzymując swój wniosek w sądzie argumentuje, że jest to zagrożenie epizodyczne i wszystkie budy ze względu na dezynsekcje, dezynfekcje powinny być otwierane, ale Panowie doktorzy myślą tylko parwowirozie, koronawirozie czy nosówce to są choroby wirusowe śmiertelne jeżeli w określonym momencie nie da się odpowiednich leków. Pan Jerzy Harłacz podkreślił, że wścieklizna jest chyba o wiele poważniejszą chorobą aniżeli choroba wirusowa, gdzie przy udzielonej w odpowiednim momencie pomocy pies wyzdrowieje natomiast wścieklizna jest chorobą śmiertelną i w takim przypadku musi mieć odpowiednio zabezpieczony kojec, który nie da możliwości wydostania się takiego psa na zewnątrz, „bo dopiero wtedy była by heca”. Pan Harłacz poinformował, że szkoda, że Pan Piłkowski wyszedł „to jest mądry mediator ale wśród głupców i ja to mówię otwarcie i publicznie”. Zaznaczył, że również otrzymał wiele informacji na temat Pana Piłkowskiego, a następnie zwrócił się z pytaniem czy Pan Piłkowski pracował w szkole z grupom uczniów intelektualnie niepełnosprawnych?. Poprosił aby Pan Piłkowski się wytłumaczył „czy dzieci były molestowane?, sprawa nie trafiła do organów ścigania tylko dlatego, że dyrektor pogmatwał sprawę. Tu jest znak zapytania”.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pana Jerzego Harłacza z informacją, że to nie jest miejsce na poruszanie tego typu kwestii.

Pan Jerzy Harłacz przeprosił i poinformował, że tego rodzaju przestępstwa nie ulegają zatarciu, oraz że rozróżnia ludzi na mądrych, głupich, na tych co chcą coś zrobić i tych, którzy przeszkadzają oraz zaznaczył, że Pana Piłkowskiego nie zalicza do pierwszej grupy. Zaznaczył, że schronisko było, jest i będzie oraz zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie i osób na auli z informacją, że łatwo jest krytykować, nikt z tych krytykujących nie spojrzy globalnie na schronisko, że  do tego schroniska trafiają naprawdę w różnym stanie, z różnymi jednostki chorobowymi zwierzęta i nie można przypisywać mu odpowiedzialności za coś za co nie jest odpowiedzialny jako prowadzący schronisko. Pan Harłacz poinformował, że był w ministerstwie kilka razy „po nagonce i ta nagonka” nie jest spowodowana tylko i wyłącznie inspekcją ale również Burmistrzem Miasta Białogard. „Powstały dwa schroniska w powiecie to jedno trzeba wyeliminować”. To jak je wyeliminować 98 kontroli w 2016 roku tylko weterynaryjnych każdego szczebla i żaden z tych raportów nie jest niekorzystny dla stowarzyszenia i samego schroniska” 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pana Jerzego Harłacza z informacją, że czas jego wystąpienia się już skończył i musi być konsekwentna wobec wszystkich.

Pan Jerzy Harłacz poinformował, że pozwoli sobie pojawić się na kolejnej sesji, aby Pan Piłkowski mógł się odnieść do jego wypowiedzi.

Zmieniło się quorum Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1349  przybył na  sesję, obecnych było 10 radnych.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie, aby zwróciła uwagę Panu z bronią, który jest tutaj na auli, a następnie zwrócił się z informacją, że wiele miesięcy temu jak zgłaszał, żeby zlikwidować kopertę koło Urzędu, do tej pory koperta tam jest, czy nie można byłoby tego zamalować aby były dwa miejsca wolne do parkowania, ponieważ jak zapakuje tam samochód to będzie mógł dostać mandat za parkowanie w nieodpowiednim miejscu. Następnie Pan Piłkowski zwrócił się z pytaniem kiedy wejście do świetlicy w Domacynie zostanie poprawione, ponieważ tynk nad wejściem jest cały czas spuchnięty, miało to zostać zrobione niestety nie zostało, na świetlicy w Daszewie  nad oknem w łazience też jest zaciek. Pan Piłkowski zwrócił się z prośbą o informacje w sprawie wypadku jaki miał miejsce w firmie Homanit i jakie zagrożenie było z tym związane?, jakie ilości energii w Karwinie produkują mikroturbiny. Zwrócił się pytaniem czy ktoś monitoruję z Urzędu i jednostek podległych Burmistrzowi sprawę związaną z napisami na budynkach, które zgłaszał Panu Komendantowi oraz Pan Piłkowski poinformował, że ma jeszcze jedno pytanie, Gmina Karlino startuję w wielu konkursach, z których przywozimy nagrody, jakie to są koszty uczestnictwa w tych konkursach, ponieważ ktoś się chwali dyplomem, nagrodą, ale za to trzeba zapłacić. Pan Piłkowski poinformował, że jak czyta uzasadnienia tych dyplomów i nagród „to ogarnia go pusty śmiech”, ponieważ jak słyszy, że otrzymujemy je za mikroturbiny, „które są tak wspaniałą rzeczą”, pompy ciepła „to są kpiny”, osoba, która wnioskuje o te nagrody mija się z prawdą oraz poprosił o udzielenie informacji jakie konsekwencje poniesie osoba, związku, z tym że wydaliśmy prawie 100 tys. zł. na to żeby przygotować Lokalny Plan Rewitalizacji dla Gminy Karlino i on jest z takim błędami. Nieistniejące budynki na ulicach, budynki w których została przeprowadzona termomodernizacja a są uwzględnione, że będą tam prowadzone prace, budynek na ulicy Jana Pawła II 1 w dwóch projektach napisane jest, że będzie rewitalizowany, „co podwójnie?”. Pan Piłkowski zaproponował, że może komisja rewizyjna by to skontrolowała ponieważ jak można wydawać takie pieniądze na rzeczy, które później okazują się „bublami”. Zaznaczył również, że nie otrzymał informacji w sprawie  nieprawidłowościach związane z  uchwałami w spółce ZBK.  
Zmieniło się quorum Panie Oliwia Patyk-Sadowska i Katarzyna Kulik Radne Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1354  opuściły sesję, obecnych było 8 radnych.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała, że chciałaby zaprotestować odnoście wypowiedzi Pana, który występował w tym punkcie. Pani Korzeniowska zwróciła się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że odbiera głos mieszkańcom Karlina, a dopuszcza do głosu osobę, która w tym punkcie nie powinna zabierać głosu. Jest to punkt tylko dla radnych oraz podkreśliła, że innej osobie w tym punkcie Pani Przewodnicząca nie pozwoliła zabrać głos. Pani Korzeniowska poprosiła aby pamiętać, o tym że radni są aby służyć mieszkańcom.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pani Tamary Korzeniowskiej Radnej Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że zgodnie z § 38 pkt. 5 „Przewodniczący Rady może udzielić głosu osobie nie będącej radnym. Czas wystąpienia takiej osoby nie powinien przekraczać 5 minut”. Zwróciła się do Pani Korzeniowej, że nie jest napisane, w którym punkcie może udzieli głosu takiej osobie i jako przewodnicząca będzie korzystała z tego §.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała Panią Beatę Klepuszewską Przewodniczącą Rady Miejskiej w Karlinie, aby pamiętała, że powinna służyć mieszkańcom. 

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pani Tamary Korzeniowskiej Radnej Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że służy mieszkańcom.

Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się z pytaniem czy zostały rozpoczęte pracę w sprawie skarpy na ul. Nadbrzeżnej, ponieważ jej stan jest zły?, oraz zwróciła się do Pani Tamary Korzeniowskiej Radnej Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że wielokrotnie podkreśla się że radni nie pracują dla mieszkańców Karlina z czym się nie zgadza. Pani Barbara Michałek zaznaczyła, że mieszka w Karlinie prawie od 50 lat i jest z tym miastem związana i na dzisiejszej sesji pojawia się osoba, której jej nie zna, która jakiś czas przebywała za granicą i zarzuca radnym, że się nie interesują tym co się dzieje w Karlinie. Podkreśliła również, że Pan Piłkowski potrafił wyjść jako mieszkaniec i usiąść na schodach i przekazywać informacje z punktu widzenia mieszkańca. Pani Barbara Michałek zwróciła się do Pana Piłkowskiego, że  sprowadza znajomego, który ubliża radnym oraz podkreśliła że Pan Piłkowski informował, że radny powinien być tylko dwie kadencje. 

Pani Bożena Różańska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się z prośbą o interwencje w sprawie nienależycie prowadzonej inwestycji podłączania kanalizacji sanitarnej  w m. Karścino oraz trudnościach w przemieszczaniu się mieszkańców.

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pani Tamary Korzeniowskiej Radnej Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że Pan, który się wypowiadał otrzymał maksymalny czas na swoją wypowiedz. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pani Barbary Michałek Radnej Rady Miejskie w Karlinie z informacją, że radni pracują nie tylko dla tych mieszkańców, których znają lecz dla wszystkich. Zaznaczyła, że radni powinni wysłuchiwać wszystkich. 

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pani Tamary Korzeniowskiej Radnej Rady Miejskiej w Karlinie z pytaniem czy nie zrozumiała wypowiedzi Pani Michałek, która mówiła bardzo wyraźnie.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała Panią Beatę Kiepuszewską Przewodniczącą Rady Miejskiej w Karlinie, że Pani Barbara Michałek powiedziała, że nie zna tego Pana i czuję się obrażona jego wypowiedzią.
Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pani Tamary Korzeniowskiej Radnej Rady Miejskie w Karlinie z informacją, że powiedziała, że ten Pan nie zna jej osoby i najprawdopodobniej nie wie co ona robi. Ta temat jej pracy niech się wypowiedzą osoby, które ją znają, na terenie których pracuje. Poinformowała, również że stara się pomagać na tyle ile może. Pani Barbara Michałek podkreśliła, że pracuję nie tylko dla osób, które zna, jest już drugą kadencję radną i że pracuje dla wszystkich.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że w poprzedniej kadencji była sytuacja, że jako mieszkaniec Karlina chciał zabrać głos w tym punkcie, ale Pan Piotr Woś poinformował, że jest to punk dla mieszkańców i radni nie powinni zabierać głosu, to dlatego usiadłem tam gdzie mieszkańcy aby móc zabrać głos. Następnie Pan Piłkowski zwrócił się do Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że to prawda, że mówił, że radny powinien być tylko dwie czteroletnie kadencje, i podkreślił że słowa dotrzymuje, następna kadencja jest pięcioletnia.
Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że mówi o czymś bardzo poważnym, bardzo istotnym, a za chwile robi sobie drwiny z ludzi.

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pani Barbary Michałek Radnej Rady Miejskie w Karlinie z informacją, że głosy przeciwne też dobrze słyszeć, jak ktoś ma odmienne zdanie od jej.

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała, że przerywa dyskusje. 

9. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania:

Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina poinformował, że jeżeli chodzi o likwidację koperty przed Urzędem to działalność związana z prowadzeniem usług taxi została zawieszona i jak tylko warunki pogodowe pozwolą koperta stamtąd zniknie, nikt o takiej porze roku na takiej powierzchni będzie czegoś zamalowywał, Pan Piotr Woś poinformował, że nie ma informacji w sprawie zdarzenia jakie miało miejsce w zakładzie Homanit, ale z tego co mu wiadomo to nie doszło do żadnego skażenia środowiska, a o szczegóły poprosił aby zwrócić się do służb ratowniczych lub do właściciela firmy Homanit, następnie Pan Zastępca Burmistrza poinformował, że nie ma wiedzy na temat ilości produkowanej energii w Karwinie, jeżeli chodzi o napisy na budynkach w Karlinie poinformował, że Pan Komendant Komisariatu Policji w Karlinie już udzielił informacji w tej sprawie. Tylko właściciel nieruchomości, na której znajdują się napisy może zgłosić się do organów ścigania, zgłosić się do ubezpieczyciela, jeżeli napisy znajdują się na budynkach będących własnością gminy na pewno podejmiemy działanie w tej sprawie. Pan Piotr Woś poinformował, że w konkursach, w których staruje Gmina Karlino są bezpłatne i nie płacimy za uczestnictwo w konkursach, nie bierzemy udziału w płatnych konkursach natomiast poinformował, że Lokalny Program Rewitalizacji Gminy Karlino zostanie raz jeszcze zweryfikowany i jeżeli są tam błędy, o których mówi Pan Piłkowski zostaną one poprawione. Pan Woś zaznaczył, że jeżeli chodzi o nieprawidłowości w uchwałach spółki ZBK to nie zna sytuacji i terminów podejmowania działań w spółce, ale zaznaczył, że przyjrzymy się sprawie.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Piotra Woś Zastępcy Burmistrza Karlina z informacja, że się podpisał pod informacją, która została przekazana.
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina potwierdził, że się podpisał pod tą informacją ponieważ taką otrzymał od spółki, zaznaczył, że nie śledził kiedy były wpisy w KRS lub kiedy były podejmowane jakiekolwiek czynności. Pan Piotr Woś poinformował, że prace prowadzone w m. Karścino są inwestycją prowadzoną przez RWiK i zaznaczył, że zwrócimy się do nich o zabezpieczenie inwestycji w celu aby mieszkańcy mogli bezpiecznie przechodzić oraz żeby sprawdzić należytość wykonywanych tam prac.
Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska poinformowała, że na ulicy Nadbrzeżnej odbyły się badania gruntu i jest projekt, który  obejmuje zabezpieczenie skarpy natomiast podkreśliła, że szkoda, że tak późno jesteśmy informowani o takich zdarzeniach ponieważ są to prace zanikowe i takie rzeczy należy zgłaszać na bieżąco. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że chciałby przekazać materiały do protokołu w sprawie uchwał podejmowanych przez ZBK oraz pisma przekazanego przez Pana Piotra Woś. Pan Piłkowski zwrócił się do Pana Piotra Woś, że interesują go konkursy w których gmina ponosi koszty w konkursach audiotele, „na osobiliwość”, konkurs który jest w Głosie Koszalińskim i na sportowców. Pan Piłkowski zadał pytanie ile z telefonów służbowych było wysłanych smsów na te konkursy?. Podkreślił, że jest to informacja publiczna i poprosił aby przekazać odpowiedz na email.
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina zwrócił się do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, żeby zaczekał zaraz spojrzy na swój telefon i policzy.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Piotra Woś Zastępcy Burmistrza Karlina z informacją, że nie musi liczyć ponieważ interesuje go całość.

Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina zwrócił się do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że Gmina Karlino nie bierze udziału w konkursach audiotele.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Piotra Woś Zastępcy Burmistrza Karlina z informacją, że chodzi o konkursy, za pomocą których wysyłane są smsy z telefonów służbowych np. na sportowców z naszego regionu, teraz będą wybierane „osobliwości”. Pan Piłkowski pokreślił, że wie jak to się odbywa od byłych pracowników, którzy twierdzili, „że był przekaz, że chodził Pan i kazał pukać w te telefony”. Podkreślił, że nie wie czy to jest prawda, ale tak słyszał oraz że „jego informacja była taka jak Lepper pytał w sejmie Borowskiego czy to jest prawda?”.
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina zwrócił się do Pana Bogdana Piłkowskiego Radnego Rady Miejskiej w Karlinie z informacją, że nie osobliwość tylko osobowość roku, bo osobliwością tej rady można nazwać Pana Piłkowskiego. Pan Piotr Woś poinformował, że zachęca wszystkich, nie tylko radnych, nie tylko urzędników, ale również wszystkich mieszkańców Karlina i wszyscy, którzy mają taką wole aby oddać głos na osoby, które wymienił wcześniej w konkursie „osobowość roku”. 
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesji:

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała, że do Biura Rady wpłynęła odpowiedz z XXXIX sesji Rady Miejskiej na pytania zadane przez Panią Korzeniowską oraz Pana Piłkowskiego.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poprosił, aby zaznaczyć w protokole, że odpowiedzi nie wpłynęły zgodnie z terminami przewidzianymi w przepisach prawa stosowanymi w gminie, ze statutem. Poinformował, również ze daje się na ostatni dzień przed sesją albo czasami dostaje się rano odpowiedz, o godzinie 7 dostaje się email.
11. Zakończenie XL sesji Rady Miejskiej w Karlinie: po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Rady Miejskiej w Karlinie w dniu 26.01.2018 r. Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie podziękowała za przybycie i udział radnych oraz zaproszonym gościom w sesji i o godzinie 1420 dokonała zamknięcia XL sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Protokołowała:

Aleksandra Butrym

Część załączników, o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na ich obszerność. Z załącznikami można zapoznać się w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia 6 września 2011 r. o dostępnie do informacji publicznej (Dz.U. z 2016 r. poz. 1764 z późn.zm.) oraz Statucie Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz.3343).
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