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Protokół Nr XXVII/16
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 29 grudnia 2016 roku
Otwarcia XXVII sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1000        w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała Burmistrzów, radnych, kierowników poszczególnych jednostek, lobby sołeckie oraz osoby obecne na widowni. 

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widnieje 13 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. 
Ad. 1b) 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję i zapytała, czy są propozycje zmian do porządku obrad? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina zaproponował wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 6m) projektu uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego zmian w ustawie - Prawo ochrony środowiska. Wyjaśnił, że chodzi           o to, iż są procedowane w tej chwili zmiany w parlamencie, które kolokwialnie mówiąc zdejmą Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska z jurysdykcji Samorządu Województwa. Od kilkunastu lat Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska pełni rolę takiej instytucji, organu prawnego Samorządu Województwa, środki które pochodzą z opłat statutowych oraz z Regionalnego Programu Operacyjnego są związane z ochroną środowiska, z edukacją ekologiczną są dysponowane przez tę właśnie instytucję. W tej chwili jest plan scentralizowania dysponowania tymi pieniędzmi i bardzo wielu samorządowców uważa, że jest to bardzo złe rozwiązanie, które powoduje centralizację, a co wiadomo z doświadczenia, jest bardzo niedobrym rozwiązaniem. Stąd propozycja przyjęcia takiego stanowiska, aby tych zmian w tej chwili nie dokonywać.               Status quo i doświadczenia tych samorządów, nie tylko karlińskiego, są na sesjach przykłady pozyskiwania środków na różne działania inwestycyjne połączone z edukacją ekologiczną i wspieranie różnych działań od kilkudziesięciu lat przez tę instytucję, zwłaszcza, że współpraca układała się jak do tej pory bardzo dobrze.  
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                 z pytaniem, dlaczego radni otrzymali projekt uchwały przed sesją, a nie otrzymali tego wcześniej, by móc się zapoznać z tematem?   
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina wyjaśnił, iż tak jak z wieloma materiałami, życie się tocz, a sytuacja zmienia się dynamicznie i w momencie kiedy sytuacja zaistniała, jako Przewodniczący Konwentu Wójtów, Burmistrzów i Prezydentów Województwa Zachodniopomorskiego wyszedł z taką inicjatywą do wszystkich samorządów województwa i te w kolejności podejmują na swoich sesjach tego typu uchwały. Dodał, że jako pierwszy podjął taką uchwałę samorząd Koszalina, to było jeszcze przed świętami, a jeśli chodzi o Radę                       w Karlinie, nie udało się przekazać tej informacji wcześniej.     
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała                      o termin otrzymania takiej propozycji, bo skoro Koszalin zatwierdził to już na sesji przed świętami, to znaczy, że otrzymał to wcześniej, to dlaczego radni dostali projekt dopiero dzisiaj?                    
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że trwały jeszcze prace prawnika nad projektem uchwały, który dostosowywał projekt do przepisów prawa. Dodał, że na niektórych komisjach już o tym mówiono.
Pani Tamara Korzeniowska powiedziała, że skoro zostało to już omówione na niektórych komisjach, to nie rozumie dlaczego nie było tego na posiedzeniu Komisji Budżetowej, skoro ta komisja miała swoje posiedzenie jako ostatnia?
Pan Waldemar Miśko wyjaśnił, że w momencie kiedy zaistniała sytuacja została podjęta inicjatywa, wszczęte działania i kiedy była przygotowana wstępna wersja, zostało to na posiedzeniach komisji przekazane. 

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                      z prośbą do Przewodniczącej Rady, aby w przyszłości jeśli na którymś posiedzeniu komisji są poruszane jakieś tematy, były te same tematy poruszane również na posiedzeniu Komisji Budżetu, zwłaszcza jeśli ma coś zaistnieć na sesji.                       

Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 6m) projektu uchwały                 w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego zmian w ustawie - Prawo ochrony środowiska głosowało 7 radnych, 6 było przeciwnych, nie było  wstrzymujących się od głosu. Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad.  
Porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Miejskiej.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie przewodniczących z działalności stałych komisji Rady Miejskiej w Karlinie za 2016 rok.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) uchwalenia budżetu Gminy Karlino na 2017 rok,

b) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino,

c) przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2017 rok,
d)  przyjęcia Miejsko - Gminnego Programu Profilaktyki                                         i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Karlino na rok 2017,
e) przyjęcia preliminarza kosztów realizacji Miejsko – Gminnego Programu  Przeciwdziałania Narkomanii  na lata 2016 – 2018, na rok 2017,
f) zmiany uchwały Nr XXXVI/210/16 Rady Miejskiej w Karlinie z dnia                    25 listopada 2016 r. w sprawie ustalenia dopłat dla taryfowych grup odbiorców usług zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Karlino,
g) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2016 rok,
h) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata  2016-2025,

i) nabycia nieruchomości położonych na terenie miasta Karlino,

j) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy,

k) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Karlino, udostępnionych dla operatorów i przewoźników publicznego transportu zbiorowego, oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków,

l) centrum usług wspólnych dla jednostek organizacyjnych gminy,
ł)
wyrażenia zgody na utworzenie i prowadzenie przez Gminę Karlino Technikum w Karlinie w Zespole Szkół w Karlinie,

m) przyjęcia stanowiska dotyczącego zmian w ustawie - Prawo ochrony środowiska.
7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

10. Zakończenie XXVII sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Ad. 1c)
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokół z XXVI sesji Rady Miejskiej został przesłany do radnych drogą mailową, był również wyłożony do wglądu w Biurze Rady, a wszystkie dotychczas zgłoszone uwagi oraz poprawki zostały w nim uwzględnione                          i zapytała, czy są inne uwagi do treści protokołu?

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał jakie zostały zgłoszone uwagi i kto to zrobił, że zostało to już wprowadzone?
Przewodnicząca Rady Pani Beata Klepuszewska odpowiedziała, że to ona była osobą, która zgłaszała uwagi i nanosiła poprawki w trakcie sprawdzania protokołu.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, dlaczego                w protokole nie zostało ujęte to co mówił Pan Miśko, kiedy rozmawiano                         o mieszkaniach przy ,,Biedronce” w budynku Nr 3 i Pan Miśko tam stwierdził, że ,,my wiemy kto to robił i dlaczego niszczył te elewacje budynków”, tego nie ma. Mówił, że ,,kiedyś były napisy, że Miśko to złodziej, a teraz może pojawią się, że Miśko to morderca”, tego też nie ma. Jeżeli Pan Miśko mówił prawdę, że wie kto to zrobił i dlaczego, to czemu później się nie wyciąga konsekwencji, chyba, że są to jakieś kolejne bzdury. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie wyjaśniła, że nie wszystko, ze szczegółami będzie zapisywane w protokole, to jest wersja skrócona, dlatego uznała, iż nie warto tego pisać i nie zostało zapisane. Podkreśliła, że to nie była merytoryczna uwaga, a takie pogadanki nic nie wnoszą do porządku.   
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że Pani Przewodnicząca mówi głupoty, bo jeżeli Pan Miśko stwierdził, że wie kto zniszczył elewacje i nie wyciąga konsekwencji, a były poniesione jakieś koszty, to takie rzeczy powinny być uwzględnione w protokole i powinna być informacja kto to zniszczył i dlaczego               i czy odzyskano pieniądze i czy ktoś poniósł faktycznie konsekwencje za niszczenie elewacji, a nikt się tym nie interesuje. Kiedy jest napisane, że Miśko to złodziej, to od razu, a inne niecenzuralne napisy są bardzo długo. Dlatego myśli, że Pan Miśko udzieli odpowiedzi na to pytanie i protokół powinien być o to uzupełniony.  
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedziała, że jest to jej zdanie i nie musi tego uznać, a jeśli Pan Piłkowski ma jakieś wnioski, może je zgłosić, ale konkretne.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poprosił                              o uzupełnienie protokołu z poprzedniej sesji, aby znalazły się słowa, które zostały wypowiedziane przez Pana Miśkę, że ,,Miśko to jest morderca i że my wiemy kto to zrobił i dlaczego”. Jeżeli wie kto to zrobił i dlaczego, a nie wyciąga konsekwencji, to jest kolejne działanie Burmistrza na szkodę finansów publicznych Gminy i tolerowanie dziwnego zachowania w Karlinie, że niektórzy są bezkarni.                   
Pani Beata Klepuszewska zwróciła uwagę Panu Piłkowskiemu, że słownictwo jego jest nie na miejscu, zwłaszcza, iż na sali obecne są dzieci oraz ich rodzice                       i powinien się czasami zastanowić nad tym, co mówi. Następnie zwróciła się                   z pytaniem do radcy prawnego, co należy zrobić w takiej sytuacji?  

Pan Aleksander Twarowski Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Karlinie wyjaśnił, że protokół nie zawiera wszystkich wypowiedzi wygłaszanych                           w trakcie sesji, jest jakąś generalizacją wygłoszonych tekstów. Jeżeli taka kwestia została wygłoszona, to zgodnie ze statutem głos decydujący należy do Przewodniczącego Rady, który po odsłuchaniu zapisu dźwiękowego z sesji uwzględnia, bądź też nie poprawki zgłoszone przez radnego.   
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że zgłosił wniosek o uzupełnienie protokołu, należy to traktować jako wniosek formalny i to należy przegłosować.                               
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że uważa, iż należy to przegłosować i zaproponowała przystąpienie do głosowania nad zmianą do protokołu zgłoszoną przez Pana Piłkowskiego. 

Za przyjęciem zmiany do protokołu głosował 1 radny, 7 było przeciwnych,               5 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania zmiana nie została przyjęta. 
Zmieniło się quorum Pan Leszek Gago o godzinie 1020 przybył na sesję, obecnych jest 14 radnych. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska zaproponowała przystąpienie do głosowania nad przyjęciem wersji protokołu jaką otrzymali radni i jaka była wyłożona do wglądu w Biurze Rady. 

Za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych, 1 był przeciwny,                                 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania Protokół Nr XXVI/16 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 25 listopada 2016 roku został przyjęty. 
Ad. 2
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie przypomniała, że na sesji w sierpniu prosiła o interwencję w sprawie skrzyżowania drogi krajowej Nr 6 z drogą wojewódzką Nr 163 i podziękowała za reakcję                                   i wystosowanie apelu w sprawie przebudowania tego skrzyżowania. Podziękowała również za zmianę organizacji ruchu na ulicy Wigury                                    i zwiększenie liczby miejsc postojowych, o co pisali mieszkańcy okolicznych budynków.   
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powitała Panią Grażynę Annę Sztark Senator Rzeczypospolitej Polskiej, która przybyła na dzisiejszą sesję. 
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina wyjaśnił, iż Pani Senator jest obecna na sesji z uwagi na to, że odbył się konkurs w związku z obchodami Roku Sienkiewicza szkoły podstawowe w Karlinie oraz w Daszewie wzięły w nim udział, a nazwa konkursu brzmiała ,,Obrazki z Sienkiewicza”. Następnie poprosił Panią Senator o wręczenie dyplomów dla dzieci, wychowawców oraz dyrektorów szkół, którzy brali udział w tym konkursie.  
Pani Grażyna Anna Sztark Senator Rzeczypospolitej Polskiej powiedziała, że widzi na sali dzieci, które są dzisiaj głównymi bohaterami, ale podziękowała również za dobry klimat, który sprawia, że często dzieci pamiętają o historii Polski, wykonują rzeczy które zadziwiają, wygrywają konkursy w Warszawie. Ogrom tych prac był tak wielki, że tylko niektóre z dzieci skorzystały z wyjazdu do stolicy i tam odebrały nagrody. Podkreśliła, że wszystkie prace były przepiękne, przez co był bardzo trudny wybór dla członków jury, którzy brali udział w selekcji tych prac. Szczególnie podziękowała nauczycielom, rodzicom, dzieciakom przede wszystkim, ale również dyrektorom, którzy chcieli wziąć udział w konkursie. Podkreśliła, że jest to trudna i dodatkowa praca, która często nie jest opłacalna, ale ma nadzieję, że wyróżnienia które uzyskały dzieci, chociaż w jakimś stopniu zrekompensują te wszystkie wysiłki. Zachęciła do uczestnictwa w następnych konkursach, ale podkreśliła, że jest to też powrót do przeszłości                  i nauka historii.     
Następnie Pani Grażyna Anna Sztark Senator Rzeczypospolitej Polskiej wraz z Przewodniczącą Rady Panią Beatą Klepuszewską i Burmistrzem Karlina Panem Waldemarem Miśko wręczyła dyplomy uczestnikom konkursu, opiekunom oraz dyrektorom szkół. 
Pani Grażyna Sztark Senator Rzeczypospolitej Polskiej ponownie wszystkim pogratulowała i podziękowała za uczestnictwo, zachęciła do nauki i podkreśliła, że nie jest to tylko nauka historii, zwłaszcza, iż przy takich pracach dzieci rozwijają swoją wyobraźnię. Następnie złożyła obecnym serdeczne życzenia                    z okazji zbliżającego się Nowego Roku, oby był lepszy, by można było spotkać się w podobnych okolicznościach i życzyła owocnej pracy w trakcie sesji Rady Miejskiej. 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przyłączył się do życzeń, dziękując dzieciom za chęci oraz nauczycielom i rodzicom, bez zaangażowania których nie byłoby takich efektów. Następnie wręczył Pani Annie Pawłowskiej Kierownikowi Warsztatu Terapii Zajęciowej ,,Iskierka” list gratulacyjny za sukcesy jakie osiąga przewodząc Warsztatom widać ich pracę i ich obecność zarówno w Karlinie, jak też poza Gminą. Dodał, że Pani Anna wzięła udział                     w konkursie ogłoszonym przez Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego ,,Lider Ekonomii Społecznej”, gdzie w kategorii indywidualnej otrzymała wyróżnienie.
Zmieniło się quorum Pan Tomasz Pączek o godzinie 1048 przybył na sesję, obecnych jest 15 radnych. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że przed chwilą Pani Korzeniowska chwaliła Pana Miśko za to, że z gospodarzami ościennych Gmin, Powiatu wystąpił z pismem dotyczącym skrzyżowania do obecnych władz, a kiedy trzy – czy cztery lata temu, w czasach gdy mieszkańcy Gminy Biesiekierz walczyli o zjazdy z szóstki, żeby to przebudować, to również proponował, aby Gmina Karlino walczyła o przejazd na drogach Nr 6 i 163, Pan Miśko stwierdził wtedy, że nie jest tym zainteresowany. Przypomniał, że proponował, aby część środków pochodzących z fotoradarów przekazać na to, to był wyśmiewany, że nie widzi potrzeby, aby przekazywać pieniądze gminne gdzie indziej, tym powinni się zająć mieszkańcy i Gmina Białogard. Teraz ktoś zmądrzał i po kolejnych ofiarach śmiertelnych na tym skrzyżowaniu zaczęto się starać i okazuje się, że można wydawać pieniądze gminne na rzeczy, które nie są własnością Gminy, tak jak na oświetlenie mostu w Karlinie.     
Pan Jan Rojewski mieszkaniec Karlina powiedział, że kiedy w roku 1981 walczył o Polskę, myślał, że walczy o Polskę wolną i demokratyczną, ale tak się nie stało. Nie walczył o Polskę ,,Miśków” i ,,Plichtów”. Ci Państwo zaczęli szykanować moją rodzinę. Stwierdził, że ponieważ nie potrafiono się odgryźć na nim, odgryziono się na jego córce, na matce trojga dzieci, którą pozbawiono prawa do urlopu, prawa do zwolnienia lekarskiego i do innych świadczeń. Nie pomyślano tylko, że tą umowę metodą kopiuj – wklej, zmieniono tylko nagłówki, a ta umowa nosiła znamiona umowy o pracę. Ta umowa łamie prawa pracownicze. Powiedział, że nie odgryziono się na nim, tylko na matce trójki dzieci. Doskonale wiedziano, że ta umowa musi być podpisana, bo jeśli nie zostanie podpisana, to jego córka będzie musiała ponieść koszty związane ze stażem pracy. Powiedział, że jeśli Pani Plichta chce walczyć z nim, to może, ale nie z matką trójki dzieci. Podkreślił, że córka wniosła dużo pracy, między innymi pracując w tej szkole wykonywała wszystkie polecenia, może nawet więcej. Dziś odgryzając się na nim, ukarano jego córkę. Następnie powiedział, że nie dotyczy to osób obecnych, tylko Pana Burmistrza i Pani Dyrektor i oświadczył, że skierował pismo do Sądu, zawiadomienie do Zakładu Ubezpieczeń Społecznych, zawiadomienie do Państwowej Inspekcji Pracy, zawiadomienie do Rejonowego Urzędu Pracy o łamaniu podstawowych praw pracowniczych. Zwracając się do Pani Plichta - Lessnau powiedział, że na stanowisko została powołana przez Burmistrza, który został wybrany przez mieszkańców, to jest bardzo służebna rola i to nie mieszkańcy są dla Pani Dyrektor, tylko Pani Dyrektor i Pan Burmistrz dla nich, a jeśli boją się krytyki, to nie powinni zajmować swoich stanowisk. Dodał, że Państwo, którzy siedzą po lewej stronie sali i podnoszą rękę, powinni się zapisać do ,,Towarzystwa cichego darcia pierza”, może z nielicznymi wyjątkami.      
Pani Teresa Idec Radna Miejskiej Rady Seniorów parafrazując słowa Pana Andrzeja Sikorowskiego ,,Nie przenoście nam stolicy do Krakowa” poprosiła, aby nie przenosić kłótni sejmowych na poletko karlińskie. Przy okazji życzyła wszystkim w Nowym Roku owocnej pracy, współpracy i wzajemnego szacunku.  
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zgodziła się z wypowiedzią Pani Idec i stwierdziła, że takie sytuacje, jak ta przedstawiona przez Pana Rojewskiego powinny być rozstrzygane indywidualnie. Jeśli był powód do tego, aby  zwrócić komuś uwagę, to są inne sposoby na załatwienie takich spraw. A jeśli chodzi o radnych, to nie życzy sobie takich uwag pod ich adresem, Pan Rojewski określił wszystkich radnych jedną miarą, a czy zna którąś z tych osób? Czy wie, jakie są zasługi tych osób? Czy to jest tylko po to, żeby coś powiedzieć? Powiedziała, że czuje się obrażona i myśli, że większość radnych także. Zwracając się do Pana Rojewskiego stwierdziła, że jej nie zna, nie wie ile dobrego zrobiła dla tej Gminy, dla jej mieszkańców, również dla niego, a Pan Rojewski wstaje i oczernia radnych. Powiedziała, że było to bardzo nieładne zachowanie. Podkreśliła, że nawet gdyby miała uraz,                  w taki sposób by się do niego nie zwróciła. Jeśli ktoś ma jakieś uwagi, to się je wyjaśnia. Zapytała, co Pan Rojewski chciał powiedzieć, mówiąc to co powiedział, co oznacza ,,Towarzystwo do darcia pierza”?      
Pan Jan Rojewski mieszkaniec Karlina odpowiedział, że dokładnie to brzmi ,,Towarzystwo cichego darcia pierza”, ale nie będzie tłumaczył czym się to towarzystwo zajmuje. To była ogólna przenośnia, ale powiedział też, że dotyczy to radnych z nielicznymi wyjątkami. Powiedział, że dziwi się, iż Pani Przewodnicząca czuje się obrażona, obrażając innych, wtedy jest dobrze kiedy wy obrażacie, wy nie mówicie bezpośrednio, obrażacie swoim zachowaniem. Powiedział, że przyznając mieszkania obrażono tych kandydatów którzy się o nie ubiegali, czyli wykreślenie dwóch osób, a wpisanie innych.   
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska zakończyła dyskusję twierdząc, iż zmierza ona w złym kierunku.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie przypomniał, że na którejś sesji, kiedy przyjechał uzbrojony Pan Harłacz i obrażał wszystkich radnych, wówczas Przewodnicząca Rady siedziała cicho.  
Pani Beata Klepuszewska podkreśliła, że wystąpienie tego Pana miało miejsce już po zakończeniu sesji. 
Pan Bogdan Piłkowski odpowiedział, że to nie było po sesji i zdarzyło się dwukrotnie, wtedy to było tolerowane, a teraz krzywda się dzieje, jak ktoś tak może? Zapytał po co są tu radni? Po to, żeby robić coś dla tych ludzi, a nie dla Pana Miśki.     
Ad. 3
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że nie wie o czym mówił 
Pan Rojewski, może się dowie, jeśli ktoś do niego przyjdzie w sprawie skargi na kogokolwiek. Stwierdził, że taka jest droga i jeśli ktoś jest niezadowolony z pracy któregoś z urzędników zawsze może przyjść złożyć skargę, która będzie rzetelnie rozpatrzona, ale nikogo nie było w tej sprawie, dlatego nie wie o co chodzi. Podkreślił, że zgadza się z Panią Przewodniczącą, iż to nie jest właściwe miejsce, żeby obrażać wszystkich naokoło i prezentować tak niski poziom kultury osobistej, jak to robi Pan Rojewski i Pan Piłkowski. Natomiast, jeżeli Pan Rojewski sobie wyobraża, że przez ostatnich dwadzieścia kilka lat nic innego jako Burmistrz nie robił, tylko się odgryzał na tych, którzy mają inne zdanie lub na tych którzy krytykują działalność Urzędu, czy Gminy Karlino, to jest                                   w błędzie. Są ważniejsze rzeczy, niż zajmowanie się osobistymi porachunkami, ale też jest w stanie zrozumieć, iż Pan Rojewski tak myśli, że jeśli ktoś komuś ,,stanie na odcisk, to należy się odgryźć”? Powiedział, że jest w stanie to zrozumieć, ale powinien przyjąć do wiadomości, iż nie wszyscy są tacy sami, są osoby, które podchodzą do swej służby zupełnie inaczej, w sposób profesjonalny i odpowiedzialny.         
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że Pan Miśko nie udzielił mu odpowiedzi na to, co robił przez trzy lata, czyli od czasu kiedy to on mówił o tym, żeby rozwiązać sprawę skrzyżowania drogi Nr 6                       z drogą na Białogard Nr 163. Nie było żadnej informacji w sprawozdaniach miesięcznych, że podjęte zostały jakieś kroki, żeby rozwiązać ten problem.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że było kilka rozmów z Dyrekcją Generalną Dróg Krajowych, przy okazji spraw związanych                               z problemami gminnymi, a takich okazji było kilka, na przykład przy przejęciu odcinka drogi krajowej ulica Szczecińska do rynku, wtedy również rozmawiano               o sprawie skrzyżowania i przy okazji rozmów związanych z przejęciem drogi krajowej Nr 6. Dodał, że ta droga nadal przebiega przez Karlino, jest to ulica Koszalińska i dalej obwodnica, to również jest droga krajowa. Poinformował obecnych, że Gmina jest gotowa do przejęcia ulicy Koszalińskiej, ale pod warunkiem, iż zostanie ona wyremontowana, zarówno jej nawierzchnia, jak też kanalizacja deszczowa. Takie rozmowy były już prowadzone, teraz zostało to przekazane na piśmie, ale nie spodziewa się innej odpowiedzi pisemnej, niż taka jaka była przekazywana w telewizji przez przedstawiciela Generalnej Dyrekcji, że ,,geometria tego skrzyżowania jest prawidłowa” i taka odpowiedź udzielana jest zawsze. Powiedział, że ma wątpliwości, czy Generalna Dyrekcja zdecyduje się na jakieś działania inwestycyjne, chociaż nie trzeba tu ponieść bardzo dużych nakładów, żeby poprawić tu kwestię bezpieczeństwa. Przede wszystkim zdając sobie sprawę z tego, że jest to odpowiedzialność kierowców, można zrobić najlepsze i najbezpieczniejsze skrzyżowanie, na którym i tak będzie dochodziło do wypadków, jeżeli kierowcy nie będą odpowiedzialni. Najtańszym rozwiązaniem jest zamontowanie takich świateł, że jeżeli się przekracza dozwoloną prędkość, wówczas zapala się czerwone światło, do tego zamontować tylko kamerę, która będzie reagowała na przejazd na czerwonym świetle i takie rozwiązanie przyniesie szybko, bez milionowych nakładów efekty. Dodał, że trzeba mieć świadomość, iż ten przebieg drogi krajowej Nr 6 razem z obwodnicą za dwa, może trzy lata, w momencie oddania nowego przebiegu drogi krajowej Nr 6 stanie się drogą wojewódzką i być może wtedy łatwiej będzie rozmawiać                  z władzami Województwa i szybciej uzyskać to, co tak bardzo trudno uzyskać od Generalnej Dyrekcji Dróg.            
Pan Bogdan Piłkowski podkreślił, że w żadnym sprawozdaniu miesięcznym Pan Miśko nie informował o tym, że były prowadzone jakieś rozmowy na temat tego skrzyżowania z Generalną Dyrekcją Dróg.  
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko stwierdził, że jeśli miałby pisać                     w swoim sprawozdaniu lub opowiadać o wszystkich prowadzonych rozmowach, to trwałoby ono co najmniej dwie godziny. Dodał, że niektórzy wójtowie, burmistrzowie tak robią, ale on uważa, iż powinno się prezentować w części pisemnej i ustnej rzeczy najważniejsze i nadal tak będzie postępował.  
Ad. 4
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił sprawozdanie z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 25 listopada do dnia                           28 grudnia 2016 roku (informację załączono do protokołu). Następnie poinformował obecnych, że w grudniu miał przyjemność uczestniczyć w sesji                    w Dargun, gdzie w sposób oficjalny żegnano Burmistrza odchodzącego na emeryturę Pana Karla - Heinza Graupmann, a witano nowego Pana Sirko Wellnitz, a dzień 1 grudnia był pierwszym dniem jego pracy. Dodał, że zostały podpisane dwie umowy na dofinansowanie z funduszy unijnych dwóch projektów. Pierwszy to jest umowa na rewitalizację, dokładnie jest to dotacja na aktualizację programu rewitalizacji centrum Karlina, ponieważ zmieniły się przepisy i ta aktualizacja musi być dostosowana do nowych wymogów, będzie również opisywała nową sytuację społeczną, która mogła ulec zmianie w ciągu ostatnich lat. Wartość tej umowy, to kwota 110 700,00zł, a dofinansowanie wyniosło 99 630,00zł. Jeżeli chodzi o umowę na kanalizację, to jest druga umowa podpisana z Urzędem Marszałkowskim, dofinansowanie jest również 85%                        i wynosi 1 074 000,00zł, z tym, że jest to kwota jeszcze przed przetargiem, która po przetargu uległa zmianie, jest mniejsza, ale całkowite rozliczenie będzie dopiero w momencie zakończenia inwestycji w przyszłym roku. Wartość po przetargu na dzień dzisiejszy to jest kwota 732 000,00zł, z tego udział środków unijnych 468 000,00zł, a udział własny 263 000,00zł. Przypomniał, że oprócz kanalizacji deszczowej, która jest niezbędna dla funkcjonowania wszystkich budynków na tym osiedlu, jest wykonywany również odcinek drogi przy budynku Nr 3. Powiedział, że w dniach 12 – 13 grudzień br. miało miejsce podsumowanie, ponieważ 31 grudnia kończy się Program Polsko – Szwajcarski w ramach którego realizowano głównie, choć nie tylko ogniwa fotowoltaiczne. Wartość tego całego projektu, dla wszystkich gmin, które chciały w nim uczestniczyć, w tym również spółka ciepłownicza, która otrzymała także dofinansowanie przyłącza do hali, jak też podłączenie nowego osiedla ,,Biedronka”, to dofinansowanie w wysokości 85%, a wartość tych przedsięwzięć wszystkich partnerów, to kwota prawie 50 000 000,00zł. Dodał, iż była to okazja, aby porozmawiać o przyszłości i dziś można powiedzieć, że prawie na sto procent powinna być kolejna edycja Programów Szwajcarskich, zwłaszcza, że  Związek Miast i Gmin Dorzecza Parsęty ma tam bardzo dobrą renomę w zakresie profesjonalnego sposobu realizacji tego projektu. Dyskutowano o następnym okresie, na co ewentualnie wtedy mogłyby być przeznaczone środki. Na dzisiaj pomysł jaki rysuje się we władzach Związku jest taki, aby kolejny duży projekt dotyczył źródeł energii odnawialnej, ale instalowanej głównie na obiektach indywidualnych, czyli na domach jednorodzinnych. Dodał, że takie projekty jeden lub dwa były już w Polsce na południu realizowane, czyli są już pewne doświadczenia, plus uzupełnienia odnawialnych źródeł energii na obiektach użyteczności publicznej. Wspomniał, że Stowarzyszenie ,,Droga”, które już od jakiegoś czasu ma swoją siedzibę w Karlinie obchodziło X – Lecie działalności, podkreślił, że była to bardzo miła uroczystość, która odbyła się w budynku po Ośrodku Kultury przy ulicy Szczecińskiej 6 jakie Stowarzyszenie ,,Droga”  ma                                    w użyczeniu, a zaszczycił tę uroczystość swoją obecnością ksiądz Biskup Senior Paweł Cieślik. Następnie poinformował, że z Panem Homannem miał przyjemność wręczać symbolicznie klucze do nowych mieszkań na osiedlu ,,Biedronka”, lokatorzy jeszcze kluczy do nowych mieszkań nie dostali, należy bowiem dopełnić różnych formalności, ale już na początku stycznia będą mogli swoje mieszkania zagospodarowywać. Dodał, że po raz pierwszy się zdarzyło, iż były osoby niezadowolone z przydziału i jedna osoba zrezygnowała, ale już wczoraj komisja podjęła decyzję o przyznaniu tego lokalu innej osobie z listy.                Powiedział, iż w trakcie rozmowy Pan Homann na zadane mu pytanie złożył deklarację, że jeśli w ciągu roku będą oddawane dwa nowe budynki komunalne, lub budynek komunalny i socjalny dołoży się również do drugiego budynku taką samą kwotą, czyli będzie to 450 000,00zł do każdego budowanego budynku komunalnego, czy socjalnego. Podziękował tym którzy zaangażowali się osobiście, lobby sołeckiemu, Pani Dyrektor Butrym oraz wszystkim pracownikom i społecznikom, którzy przygotowywali na ulicy Konopnickiej Wigilię połączoną z kiermaszem. Podkreślił, iż nie spotkał się z żadnymi opiniami negatywnymi na temat organizacji, ale uważa, że w przyszłym roku taki kiermasz powinien potrwać przynajmniej kilka dni, może cały tydzień, może uda się lepiej logistycznie to przygotować, nowe kramiki, aby stworzyć lepsze warunki dla wystawiających. Przygotowane zostały przepiękne wyroby, które cieszyły się ogromnym powodzeniem, a na pewno kosztowało to wiele dni przygotowań. Poinformował, że trwają prace związane z przygotowaniem się do reformy edukacyjnej, czyli likwidację gimnazjów i przygotowanie się do przyjęcia nowych uczniów w szkołach podstawowych. Jest też dylemat, co zrobić w budynku Gimnazjum oraz szkoły ponadgimnazjalnej i zrodził się pomysł, żeby w tym budynku utworzyć Zespół Szkół Ponadpodstawowych, który będzie obejmował istniejące już szkoły zawodowe, liceum i planowane od 1 września uruchomienie technikum, pod warunkiem, że uda się przeprowadzić do niego nabór. Powiedział, że będzie to technikum o kierunku technik technologii drewna, głównie pod kątem HOMANIT-u, ale nie tylko, być może będą następni chętni do tego, żeby korzystać z wykształconych tam uczniów. Podjęto też decyzję o utworzeniu w tym budynku internatu, który może stworzyć szansę na pozyskanie większej liczby uczniów do tych szkół i zachęcić tych którzy są                      z miejscowości położonych na przykład kilkadziesiąt kilometrów od Karlina. Ta oferta dotycząca kierunku kształcenia, ale też infrastruktury, sportowej, społeczne i przemysł który tu funkcjonuje może wiele osób zachęcić do tego, aby się tu uczyć. Dodał, że w najbliższym czasie zostanie podpisane przez szkołę porozumienie trójstronne z HOMANIT-em, ale również z Politechniką Koszalińską.      
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że obok sklepu Pana Ryszewskiego przy ulicy Koszalińskiej jest grodzony teren na którym mieszkańcy parkują samochody, brak miejsc parkingowych to jest jeden problem, ale nie zauważyła również w sprawozdaniu informacji kto tę ziemię kupił. 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że przekazał informację, iż kupili to Państwo Ryszewscy i to oni grodzą ten teren, a informacja na ten temat była przekazana w sprawozdaniu na poprzedniej sesji. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że wymieniono dziewięć punktów, jeszcze przez kilkanaście minut Pan Burmistrz coś mówił, jakieś sytuacje były z 11 czy 12 grudnia, coś było podpisywane, załatwiane, ,,Droga” robiła jakąś imprezę, dlaczego te informacje nie znalazły się w sprawozdaniu, tylko są dodatkowe? Jeśli chodzi o punkt 5., zawarto umowy dzierżawy z przeznaczeniem na działki przydomowe na okres trzech lat, kiedy zostały podpisane te umowy i jaki to jest okres czasu? Czy to jest to samo, co próbowano wcisnąć jego żonie, że w grudniu miała być podpisana umowa, że dzierżawa jest już od września  i od tego miesiąca trzeba już za coś płacić? Prócz tego, czy te umowy są też z błędem, tak jak aneks do umowy z grudnia, gdzie wydzierżawiającym jest Zastępca Burmistrza Piotr Woś? Piotr Woś nie ma uprawnień żeby wydzierżawiać jakieś działki, może to zrobić jeżeli Pan Miśko przekaże mu takie kompetencje, ale w takim wypadku powinno być Zastępca Burmistrza Piotr Woś z upoważnienia Burmistrza. Jeżeli to nie jest zaznaczone, to taka umowa nie jest nic warta, bo jest niezgodna z przepisami prawa.  Następnie zapytał, jak jest możliwe, że cofacie się Państwo o kilka miesięcy wstecz i żądacie pieniędzy od tych ludzi, żeby zapłacili za dzierżawy, jeżeli podpisują w grudniu jakieś umowy. Przypomniał, że na początku roku, kiedy były pisma wszystkie kierowane przez jego żonę do Wojewody i wszystkich świętych oraz do radnych, to nie otrzymali na te pisma odpowiedzi, proszono                    o ustosunkowanie się, czy to dzierżawić, czy jest możliwość zakupu tych działek, aby dać możliwość wyboru, jeśli ktoś chce to kupić, to jaka będzie cena, czy nadal będzie to dzierżawa, ale odpowiedzi nie było. Dodał, że jego małżonka oraz osoba która ją reprezentowała w Urzędzie nadal czekają na odpowiedź, kiedy tę umowę, po zmianach będzie można podpisać. Powiedział, że takie działanie jest na szkodę finansów publicznych tej Gminy, ponieważ o tym wszystkim Pan Miśko wiedział już pięć lat temu i nic nie zrobił.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina zwrócił uwagę, że to nie jest pytanie do sprawozdania, jeśli Pan Piłkowski chce poruszać swoje prywatne sprawy, to nie w tym momencie, a jeśli są pytania, to powinny one dotyczyć czterech umów                      o których napisano w sprawozdaniu. Pan Piłkowski, który jest reprezentantem swojej żony nie powinien wygłaszać swoich wywodów na temat prywatnych spraw.    
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, czy te cztery umowy były sporządzone i podpisane bez pieczątki z upoważnienia Burmistrza przez Pana Wosia, czy Pan Miśko się pod tym podpisał?
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że nie pamięta, ale umowy na pewno zostały podpisane. Zaproponował, aby Pan Piłkowski przyszedł również z upoważnieniem od tych osób z którymi zawarto umowy i by ich również reprezentował. 
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski zapytał od kiedy te umowy obowiązują?
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że również nie pamięta, ale odpowiedź zostanie udzielona. 
Ad. 5
Sprawozdanie przewodniczących z działalności stałych komisji Rady Miejskiej w Karlinie za 2016 rok.

Pani Barbara Michałek Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła sprawozdanie z działalności komisji za 2016 rok (załączono do protokołu). 

Pani Tamara Korzeniowska Przewodnicząca Komisji Budżetu, Zdrowia, Bezpieczeństwa, Kultury i Oświaty przedstawiła sprawozdanie z działalności komisji za 2016 rok (załączono do protokołu). 

Pan Waldemar Grażyński Zastępca Przewodniczącego Komisji Mieszkaniowej, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił sprawozdanie z działalności komisji za 2016 rok (załączono do protokołu). 

Ad. 6a)
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na 2017 rok,
Wszystkie Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że czytając projekt budżetu zaobserwowała, że zakładane są ogniwa fotowoltaiczne, pompy, turbiny, wydawane są miliony złotych, przeprowadzane są termomodernizacje obiektów i chciałaby sprawdzić jak to wygląda jeśli chodzi o koszty energii i wypisała sobie te wartości, które były podane do roku poprzedniego. Nie widać znacznych spadków, a wręcz wzrosty kosztów zużycia energii, a nie są to jeszcze pełne koszty, bo dodatkowymi kosztami to jest zarządzanie fotoogniwami 16 500,00zł w roku, podatek akcyzowy związany ze zużytą energią z ogniw fotowoltaicznych 4 000,00zł, opracowanie kart efektów ekologicznych termomodernizacji i ogniw fotowoltaicznych 22 000,00zł, to daje łączną kwotę tylko z ogniw 42 500,00zł, a obsługa turbin i pomp ciepła w roku kosztuje 36 900,00zł. To są dodatkowe koszty rocznie 79 400,00zł. Powiedziała, że zastanawia się nad celowością wydatkowania tak dużych środków na ogniwa, solary, czy pompy? Kiedy przeczytała budżet, to zaczęła wątpić w to, czy jest celowość zakładania tych ogniw i montowania pomp? Przypomniała, że na posiedzeniu komisji pytała, ale nie było Pani Dyrektor Zakładu Oświaty, a chodzi o wynagrodzenia ogólnie w szkołach, o zmiany w wynagrodzeniach.                              W większości są to zwiększenia wynagrodzeń i poprosiła o wyjaśnienie tych różnic. Następnie zgłosiła propozycję zmiany do budżetu na 2017 rok                                i wykreślenie pozycji z działu 921, rozdziału 92120, paragraf 6570, jest to kwota 75 000,00zł zatytułowana - dotacje celowe przekazane z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań inwestycyjnych obiektów zabytkowych jednostkom niezaliczanym do sektora finansów publicznych, są to dotacje dla pałacu                              w Lubiechowie, Koziej Górze i na Wyspę Biskupią po 25 000,00zł. Dodała, że na rok 2017 Gminy nie stać na takie wydatki, byłoby dobrze się zabezpieczyć                              i oszczędzać środki, chociażby ze względu na sprawy sądowe, czy reformę oświaty z przeznaczeniem na zwiększenie nadwyżki budżetowej.         
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że na stronie 31 – promocja jednostek samorządu terytorialnego pozostałe wydatki promocyjne 112 910,00zł, na co mają być te pieniądze konkretnie przekazane, pozostała działalność – składki z tytułu przynależności Gminy do związków                       i stowarzyszeń. Przypomniał, że na jednej z sesji Pani z Promocji przyprowadziła jakiegoś Pana który namawiał, aby Gmina przystąpiła do jakiegoś banku, czy wspólnej kasy, będzie można korzystać z pożyczek, wpłacona tam została kwota 50 000,00zł i nie ma żadnego śladu, żeby ktoś z tego korzystał i żeby coś z tego było. Na stronie 33 jest kwota 42 500,00zł – pomoc finansowa dla Komendy na zakup samochodu, ile jest samochodów w Policji? Na stronie 37 jest tabela dotycząca szkół podstawowych, przewidywane wykonanie w roku 2016 Szkoła Podstawowa w Karlinie  2 317 907,00zł, a plan na rok 2017 to kwota                               2 216 092,00zł. W Szkole w Daszewie przewidywany plan na ten rok to 701 000,00zł, a w przyszłym roku 580 220,00zł, w jednym wypadku jest to różnica 100 000,00zł, a w drugim 121 000,00zł, jak mogą być mniejsze wydatki, jeżeli zostaje jeszcze grupa dzieci w szkole i będzie dodatkowa klasa siódma, wydatki powinny wzrosnąć, a nie odwrotnie. Na stronie 51, kiedy miesiąc temu Pan Burmistrz wytykał, że pisze nieprawdę na ogłoszeniach, bo się pomylił, a tu w tabeli takie pozycje 4210 i 4260, zakup energii przewidywany w roku 2016 2 000,00zł, plan na rok 2017 też 2 000,00zł, a procentowo wyszło 67%. Następne powyżej zakup materiałów i wyposażenia było 4 721,00zł, wzrosło do 5 000,00zł, a w procentach jest to 67%. Budowa iluminacji świetlnej mostu kolejowego jest kwota 55 000,00zł w tabelce na stronie 57, ale miała być wydana tylko kwota 15 000,00zł w tym roku, a kiedy będą wydawane następne nie wiadomo,                            a okazuje się, że są jakieś planowane następne pieniądze. Fundusz sołecki Malonowa położenie polbruku, gdzie ma być on zrobiony? Na poprzedniej sesji wspominał, że pieniądze na fanaberie Pana Burmistrza się zawsze znajdą, ale na rzeczy potrzebne ich nie ma. Pan Miśko powiedział na poprzedniej sesji, że dobro ludzi jest dla niego najważniejsze, to gdzie są jakieś pieniądze przeznaczone na oświetlenie ulicy Szczecińskiej, podkreślił, że chodzi o ulicę Szczecińską, nie most, za skrzyżowaniem do Gościna, a to nie zostało ujęte w budżecie, a na iluminację pieniądze są. Dlaczego Gmina która rzekomo jest taka ekologiczna nie przewiduje w budżecie środków dla osób zmieniających ogrzewanie, ktoś kto przechodzi z ogrzewania węglem, czy drzewem na gaz, w wielu miastach ci ludzie dostają dofinansowanie, żeby przeszli i dbali o ekologię, a w Karlinie tego się nie robi. Czy są takie plany i znajdą się pieniądze dla tych osób, które zmieniają ogrzewanie? Następnie zapytał, jakie wpływy do budżetu przewidywane są od inwestora z Wyspy Biskupiej, który nie wywiązał się                       z umowy. Tam nie ma żadnej działalności, nic się nie dzieje w związku z tym powinien płacić kary, a nie otrzymywać dotacje. 
Pani Teresa Plichta – Lessnau Dyrektor Zakładu Oświaty w Karlinie  odpowiedziała, że jeśli chodzi o zmiany, to szkoła jest tworem, który nie jest stały, arkusze organizacyjne są podpisane i zatwierdzane na koniec maja, jednak w ciągu roku różne rzeczy się zdarzają, tak jak na przykład długotrwałe choroby                      i one też powodują te zwiększenia, czy zmniejszenia w niektórych szkołach. Powiedziała, że w jednej ze szkół zdarzył się urlop zdrowotny, który był nieplanowany wcześniej i nauczanie indywidualne, chodzi o szkołę w Karlinie,   w Daszewie była nieplanowana nagroda jubileuszowa Pani Dyrektor i bardzo dużo godzin nauczania indywidualnego, aż czterdzieści godzin tygodniowo, a jest to ponad dwa etaty, w Karwinie nauczanie indywidualne, też nie wszystkie godziny były planowane rok wcześniej, w Przedszkolu zdarzyły się dwa urlopy zdrowotne oraz dwie nagrody jubileuszowe, które nie były planowane, dla pracownika obsługi i nauczyciela, a w Zespole Szkół była długotrwała choroba, która spowodowała, że trzeba było dać zastępstwo i urlop zdrowotny. To są przyczyny różnic.           
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że w pierwszym półroczu zostanie przygotowane kompleksowe zestawienie, bo kończą się wszystkie inwestycje związane z fotowoltaiką i będzie można historycznie pokazać cały rok i rok 2016 będzie tym rokiem. Dodał, że należy brać pod uwagę kilka kwestii, jeśli chodzi o kwoty i nie wiadomo, czy wszędzie będzie zmniejszenie, czy to będzie zwiększenie. Zwiększenie może być dlatego, że zależy od używalności danego obiektu, czy jest bardziej, czy mniej intensywne, czy jest więcej wydarzeń, spotkań, itd., jeśli będzie więcej w danym roku, to koszt energii będzie większy. Jeżeli chodzi o pompy ciepła przynajmniej                          w świetlicach wiejskich, pomieszczenia były ogrzewane wcześniej piecem kaflowym, tak jak na przykład w Gościnku, sporadycznie kominkiem, czy centralnym etażowym, które było rzadko uruchamiane, a w momencie kiedy pojawiły się pompy ciepła, jest ciepło non stop, warunki się polepszyły, co jest dobre również dla obiektu, który nie jest dewastowany i może być w każdej chwili wykorzystywany, a wcześniej takiej możliwości nie było. Dodał, że pompy ciepła bazują na prądzie, więc po zamontowaniu pomp ciepła te koszty wzrosły. Przy fotowoltaice należy wziąć pod uwagę również fakt, że nie można sprzedawać nadmiaru energii. Na dzień dzisiejszy energia która jest wyprodukowana w okresie zimowym idzie na potrzeby obiektu, ale są to ilości kilkakrotnie mniejsze niż to, co się produkuje w miesiącach letnich, kiedy nie ma takich potrzeb, przestają pracować pompy ciepła, nie trzeba nic podgrzewać, prąd idzie tylko na światło, są niewielkie odbiory tego prądu, a nie ma dziś możliwości sprzedania nadmiaru wyprodukowanej energii. Dodał, że nie wie, czy to będzie 16 000,00zł, bo jeszcze nie było przetargu, ale oczekuje jeszcze na ostateczną decyzję Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, jeżeli chodzi                                   o Mechanizmy Szwajcarskie, która pozwoli na ogłoszenie przetargu, wyłonienie operatora systemów fotowoltaicznych w drodze przetargu, czyli w drodze konkurencyjnej, a to pozwoli uniknąć pomocy publicznej i oddawania dotacji, która wyniosła w tym przypadku 85% i ma nadzieję, że uda się tę procedurę przeprowadzić przed wiosną, wtedy kiedy rozpoczną się miesiące najbardziej opłacalne dla fotowoltaiki, wówczas będzie można nadwyżkę energii sprzedawać do sieci. Przypomniał, że w pierwszym roku jeśli chodzi o pompy ciepła, kiedy koszt był nawet 50 000,00zł udało się zejść do 36 000,00zł. Powiedział, że najlepiej gdyby udało się znaleźć lokalnego przedsiębiorcę, który potrafi obsłużyć i będzie miał czas na dopilnowanie tych pomp, w przypadku awarii pojedzie, raz na jakich czas przejrzy, a są to też nowe technologie, które nie dla każdego są znane. Oświetlenie na ulicy Szczecińskiej, na ostatniej sesji wyraźnie powiedział i nadal to podtrzymuje, iż pierwszy krok zostanie zrobiony już                      w przyszłym roku, Gmina podjęła się zobowiązania, że zrobi projekt drogi do Lubiechowa, ten odcinek od Kowańcza, do skrzyżowania ze Szczecińską i w tym zakresie projektowym jest również oświetlenie na tym odcinku na ulicy Szczecińskiej. Na pewno projekt będzie gotowy w przyszłym roku i jeśli znajdą się jakieś możliwości, ale budżet jest mocno napięty jeśli chodzi o dochody                           i bardzo ograniczony, jeśli chodzi o wydatki. Warto zaznaczyć, że od 1 stycznia 2017 roku wchodzi nowy podatek od wiatraków, czyli dodatkowe pieniądze                           i dodatkowe 6 000 000,00zł powinno wpłynąć, ale jak można wyczytać w prasie, czy wysłuchać w mediach nic nie jest dziś zagwarantowane, ponieważ firmy wiatrakowe próbują wszelkimi sposobami uniknąć płacenia tego podatku, dziś też nie ma gwarancji, czy on wpłynie. Taką wiedzę będzie można uzyskać do końca stycznia, bo do tego czasu firma musi złożyć deklaracje i w lutym może się zdarzyć, że trzeba będzie podejmować drastyczne decyzje, jeśli wpłaty tego podatku nie będzie. Stwierdził, iż Gmina Karlino i tak jest w tej korzystniejszej sytuacji, że na tym terenie funkcjonuje firma państwowa, a nie prywatna, dodatkowo jest to firma giełdowa, która tak swobodnie na pewne rzeczy nie może sobie pozwolić. Powiedział, że ma nadzieję, iż deklaracja wpłynie, choć nie jest wykluczone, że firma się zwróci o indywidualną interpretację tego przepisu. Wyjaśnił, że Gmina każda, tak jak Minister Finansów, czy Urząd Skarbowy ma prawo do indywidualnych interpretacji przepisów podatkowych i w trzech gminach w Polsce na dziś interpretacje indywidualne podatkowe są pozytywne dla firm wiatrakowych. Dodał, że czeka kiedy jakaś instytucja zapuka i zapyta, dlaczego burmistrz działa na szkodę gminy? Jeżeli jakikolwiek przedsiębiorca zwróci się do gminy o taką interpretację, na bazie przepisów, które dziś funkcjonują ona musi być pozytywna dla Gminy, tzn., że podatek się należy. Powiedział, iż chyba w nieskończoność będzie musiał tłumaczyć, dlaczego iluminacja na moście ma być robiona w tej chwili i ponownie wyjaśnił, że potem się tego nie zrobi, rusztowanie za chwilę zostanie zdjęte i nie będzie szans na to, żeby położyć konieczne kable, a wszystkie działania skupione są dziś tylko na położeniu kabla, aby wykorzystać obecną sytuację i nie ponosić później kosztów kolejnych setek tysięcy na ustawienie samego rusztowania. Podkreślił, że jest to taki element architektoniczny, który warto pokazać i uwypuklić.         
Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino potwierdziła, że faktycznie wkradł się błąd, zamiast 100% jest zapisane sześćdziesiąt parę i to zostanie poprawione, jest to błąd w części opisowej do uzasadnienia uchwały budżetowej. Dodała, że nie ma w projekcie budżetu zapisanej kwoty z tytułu hipotetycznego dochodu z Wyspy Biskupiej, gdy taki dokument powstanie i będzie przekazany Gminie, na pewno przy korekcie budżetu na 2017 rok znajdzie się w budżecie, na dziś tego dochodu nie ma. 
Pani Magdalena Jaworska – Dużyńska Kierownik Referatu Promocji                                i Rozwoju Gospodarczego w Urzędzie Miejskim w Karlinie na pytanie dotyczące wydatków promocyjnych odpowiedziała, że są pewne wydatki promocyjne, których nie da się do końca zaplanować, są to zdjęcia, materiały filmowe, ogłoszenia prasowe, w tym też promocja projektów, które są realizowane, transport na różne imprezy, to są wydatki które są ujęte w usługach. Dodała, że to wynika z potrzeby chwili i różnych okazji, które zdarzają się                        w ciągu roku, jeżeli wpływa bardzo ciekawa oferta, korzystna cenowo i to są właśnie te środki.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że jest w posiadaniu wywiadu z Panem Januszem Gajowieckim, dyrektorem Polskiego Stowarzyszenia Energetyki Wiatrowej, który twierdzi, że 98% farm wiatrowych ogłosi swoją upadłość, to jest wypowiedź o przyszłości tej branży (artykuł załączono do protokołu) i może dojść do sytuacji, że nie będzie żadnych pieniędzy z wiatraków. 
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko stwierdził, że Pan Piłkowski chciałby podejmować decyzje podatkowe na podstawie denuncjacji prasowych, a tak się nie dzieje. Są różne opinie o których już mówił, ci którzy dysponują wiatrakami bronią wersji, aby tych podatków nie płacić, natomiast przepis prawa i taka jest również opinia Ministra Finansów, mówi, że przepisy prawa są jasne                    i podatek się należy.      
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że pamięta kiedy była budowa hali sportowej jakie były wielkie plany, że fotowoltaika jest tak potrzebna, a nadwyżki będą sprzedawane, to będzie dochód dla hali i dodatkowe pieniądze i znów jest inaczej niż mówił Pan Miśko. Czy to jest celowe działanie, mówienie nieprawdziwych rzeczy, żeby tylko zrealizować jakąś wymyśloną przez siebie koncepcję i wydać pieniądze, a potem jest zero korzyści? To co od lat mówi Pani Korzeniowska i on wykazuje, że te termomodernizacje nie przynoszą żadnych efektów. Co jest fajnego w tym budżecie? Nie ma termomodernizacji jeśli się nie myli na budynku przy ulicy Szymanowskiego 17, gdzie jest Straż Miejska, oświata, muzeum, a są tam oszczędności na energii elektrycznej, a nie ma fotowoltaiki. Tam gdzie jest fotowoltaika, gdzie są pompy ciepła, gdzie była termomodernizacja, są większe koszty utrzymania, to jest nielogiczne.   
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że nielogiczne jest to co mówi Pan Piłkowski, dlatego, że są to tylko wypowiadane hasełka, natomiast  trzeba wejść głębiej. Budynek przy ulicy Szymanowskiego 17, to jest obiekt który funkcjonuje w tej formie już od wielu lat i w zależności od tego jaki jest rok, w okresie zimy mogą być oszczędności lub większe koszty. Jeśli natomiast rozmawia się o obiektach które były zamknięte na ,,głucho” przez cały rok,                      a zwłaszcza w okresie zimy, gdzie nie ponoszono żadnych kosztów, a w tym momencie są otwarte i pompy ciepła bazujące na prądzie pracują, to jest logiczne, że koszty będą większe i mogą wzrastać w zależności od tego jak poszczególne obiekty są używane, a w świetlicach na poszczególnych wioskach bywa różnie.  Na niektórych się dzieje coraz więcej, a jeżeli się dzieje więcej, jest więcej spotkań i obiekt jest częściej otwierany, to zużycie też będzie rosło i do tego trzeba się przyzwyczaić. Dodał, że sytuacja się zmieni w momencie, kiedy będzie można produkowany prąd sprzedawać, szczególnie latem, kiedy nie ma odbioru                          w danym obiekcie, a jest duża produkcja.          
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że pamięta sesję w Zwartowie, kiedy trzeba było siedzieć w kurtkach, ponieważ świetlica była niedogrzana, a było już po termomodernizacji i już chodziły pompy ciepła. Przy mikroturbinach również mówiono, iż nadwyżka będzie sprzedawana i okazało się, że po pięciu latach mikroturbiny zostały zlikwidowane.      
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zaproponowała zwiększenie nadwyżki budżetowej o środki uzyskane po wykreśleniu z budżetu na 2017 rok kwoty 75 000,00zł zatytułowanej - dotacje celowe przekazane z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań inwestycyjnych obiektów zabytkowych jednostkom niezaliczanym do sektora finansów publicznych, chyba, że byłaby inna propozycja na zagospodarowanie tych środków. 

Pan Waldemar Grażyński Radny Rady Miejskiej w Karlinie zgłosił wniosek, aby te środki przeznaczyć na budowę chodnika, który byłby przedłużeniem ulicy Wojska Polskiego do ulicy Koszalińskiej, w miejscu w którym został wyburzony budynek.  

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina wyjaśnił, że to skrzyżowanie jest                 w obrębie drogi krajowej i przypomniał, iż już wcześniej wspominał, że jeśli ktoś jest zainteresowany, to u Pani Anny Tomczyk są koncepcje z którymi można się LISTNUM  zapoznać. Powiedział, że Gmina zwróciła się do Dróg Krajowych z propozycją przebudowy tego skrzyżowania i za chwilę okaże się, czy zostało to ujęte w ich planach, czy nie. Jedna tych dróg jest drogą powiatową i nie ma gruntu gminnego, ale planowane jest tam również wygospodarowanie małego parkingu w ramach tej koncepcji. Trzeba poczekać na stanowisko Dyrekcji Dróg Krajowych, bo bez tego nie uda się tego skrzyżowania przebudować, a w ramach tej koncepcji przewidywane są także chodniki po obu stronach. Druga koncepcja i tu również zadeklarowano udział finansowy Gminy dotyczy rynku w Karlinie. Powiedział, że jest zmieniona koncepcja funkcjonowania tego rynku, aby było duże eliptyczne rondo, drogi będą bliżej budynków, natomiast po środku przy dłuższych bokach będą miejsca parkingowe, a będzie ich zdecydowanie więcej niż jest ich w tej chwili. Stwierdził, że propozycja przeniesienia tych środków do nadwyżki jest racjonalna i nie ma potrzeby by dziś już podejmować decyzję                       o przyznaniu dofinansowania do zabytków. Na pewno zostanie podjęta jeszcze jedna próba, by dołożyć środki z tej kwoty do dokumentacji technicznej, przetarg został ogłoszony, w budżecie jest kwota 50 000,00zł, ale na razie nie ma chętnych za te pieniądze, a oferty które spływały były za kwotę blisko stu tysięcy złotych. Podkreślił, że jeżeli Generalna Dyrekcja odpowie, iż oczekuje wsparcia finansowego, to trzeba będzie tego wsparcia poszukać.       
Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie zaproponowała, aby w budżecie zostały przeznaczone środki na oświetlenie i drogę dla mieszkańców budynku przy ulicy Koszalińskiej 98 i 98A, a w tej sprawie złoży wniosek o  zmianę do budżetu w styczniu.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że Pan Miśko mówi o nowym planie na rynku w kształcie elipsy, to koncepcja sprzed kilku lat, żeby rynek wyłączyć z ruchu już upadła? 
Pan Waldemar Grażyński Radny Rady Miejskiej w Karlinie wycofał swój wniosek do stycznia, czy lutego i wtedy będą podejmowane decyzje w tej sprawie. 

Pani Bożena Nadziejko Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zaproponowała, aby z tej nadwyżki rozważone zostało dokończenie drogi                            w Daszewie przy szkole, chociaż odwodnienie.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zgłosiła wniosek formalny o zmianę do budżetu na 2017 rok w dziale 921, rozdziale 92120, paragraf 6570, wykreślenie kwoty 75 000,00zł z tej pozycji                                    i przeznaczenie na zwiększenie nadwyżki budżetowej. 

Za przyjęciem zgłoszonego wniosku głosowało 14 radnych, nie było głosów przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania zmiana została przyjęta
Za podjęciem uchwały wraz ze zmianą głosowało 13 radnych, 1 był przeciwny, 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                Nr XXVII/216/16 została podjęta większością głosów.

Ad. 6b)
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino.
Wszystkie Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                  z pytaniem dotyczącym tabelki wieloletniej prognozy finansowej – dochody majątkowe na rok 2017 i 2018. W 2017 roku zaplanowano dochody majątkowe   w kwocie 4 093 333,00zł, natomiast w 2018 roku 20 770 236,00zł. Podobnie się mają wydatki, w 2017 roku zaplanowano wydatków majątkowych zaplanowano 7 000 000,00zł zł, natomiast w 2018 roku 22 000 000,00zł, jak to się dzieje, że                                    w roku wyborczym jest możliwość zgromadzenia tak dużych środków, a nie ma takich możliwości w 2017 roku? Następne pytanie wiąże się z podatkami. Dochody z podatku od nieruchomości wzrosły w 2016 roku o około 2 400 000,00zł w stosunku do roku 2015, zaplanowany jest wzrost o około 5 600 000,00zł w 2017 roku w stosunku do roku 2016, natomiast w 2018 z kolei maleją o około 3 100 000,00zł, prosi o uzasadnienie tego przez Panią Skarbnik. Następna sprawa to ,,Program 500+” na 2017 rok jest to kwota 6 300 000,00zł dla Gminy Karlino, czy do tej pory środki przeznaczone na ten program spływają     w terminie? Zapytała również o limity wydatków – wykaz przedsięwzięć: remont i przebudowa pomieszczeń budynku oraz zagospodarowanie terenu przy Szkole Podstawowej w Karlinie, zadanie 1.1.2.15, łączne nakłady finansowe  3 453 240,00zł, na rok 2017 jest zero, dlaczego te wydatki w szkole są tak przesuwane, ale następna sprawa dotyczącego tego remontu, zadanie 1.3.2.9, to samo zadanie o tej samej nazwie i jest 2 700 000,00zł, zadanie w 2017 roku zero, a w 2018 kwota 700 000,00zł, 500 000,00zł i 500 000,00zł w 2020 roku, czy nie dublują się te dwie rzeczy, chociaż są dwie różne kwoty? Kolejny temat to iluminacja świetlna mostu, w limitach wydatków na 2017 rok w prognozie jest zero, natomiast w budżecie zapisano wydatek 63 000,00zł po autopoprawce. Jeżeli ta kwota znalazłaby się w tej uchwale, wówczas limit zobowiązań musiałby się zwiększyć, a kwota łącznych nakładów finansowych jest 450 000,00zł na 2018 rok, dlaczego to jest w ten sposób? Zapytała, jaka jest przyczyna, że wzrasta ta kwota do 63 000,00zł, a wstępnie była 55 000,00zł? Zadanie 1.3.2.16 przebudowa i remont dróg wraz z infrastrukturą techniczną                  w Karlinie, ulica krótka, Bogusława X, Okrzei, już mieszkańcy pytają kiedy będzie robiona ta droga? Dodała, że ma nadzieję, iż ta inwestycja nie będzie przesuwana, która była zapisana już w 2006 roku do realizacji, jest 2016 i nic się nie dzieje. Powiedziała, że w informacji na temat inwestycji Pan Burmistrz zapisał, że przetarg na dokumentację techniczną nie odbył się z powodu braku zainteresowanych, czy to z powodu małej kwoty, czy też wpłynęły oferty                         z wyższą kwotą niż zaplanowana? 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poprosił                                 o wyjaśnienie, dlaczego w wieloletniej prognozie finansowej na 2016 rok  iluminacja świetlna mostu kolejowego to kwota 330 000,00zł, a już podrożał ten most na rok 2017 jest 450 000,00zł, czym  to jest spowodowane?      
Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino odpowiedziała na pytanie Pani Korzeniowskiej, że podatki to jest szacunek dochodów, na rok 2016 i 2017 przewidywane jest uzyskanie podatków od zaległości podatkowych, tak jak też od nowego podatnika, ma nadzieję, że od 2018 roku wszystko zostanie unormowane i podatki będą wpływały w wysokościach wynikających z przypisu na dany rok. Na razie Gmina jest na etapie pozyskiwania zaległości podatkowych i rok 2016 i 2017 jest na to przeznaczony. Wyjaśniła, że szkoła się znalazła dwukrotnie, to wynika z programu BeSTi@, pierwszy raz była szkoła ujęta                      w programie, w zadaniach które nie są dofinansowane ze środków pochodzących z Unii Europejskiej, ze środków zagranicznych, a teraz to zadanie jest ujęte                             w wydatkach, w zadaniach które będą dofinansowane. Dodała, że nie zna na tyle programu, żeby wyrzucić to pierwsze zadanie, dlatego zostało to podebrane, ale postara się to usunąć. 

Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Tamara Korzeniowska przypomniała, że pytała również o iluminację dlaczego wzrosła i dlaczego nie jest zapisana                   w limitach wydatków na 2017 i ogólnie w wykazie przedsięwzięć? 
Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino odpowiedziała, że nie musi dlatego, że jeżeli zadanie jest ujęte w planach wydatków majątkowych na dany rok i zadanie na przykład kończy się w danym roku, to wystarczy. Wydatki, które są zaplanowane na 2017 rok i nie będą miały póki co kontynuacji na lata przyszłe, dlatego nie musi być to w wykazie wieloletniej prognozy.     
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że się z tym nie zgadza, ponieważ gdyby w limicie wydatków na 2017 rok zapisano kwotę 63 000,00zł, to limity zobowiązań na kolejne lata nie wyniosłyby 450 000,00zł, tylko byłoby to 450 000,00zł plus 63 000,00zł, przypomniała też, że  RIO w swoich pismach zarzuciło już parę tego typu błędów. 
Pani Lucyna Szymecka odpowiedziała, że limit zobowiązań nie jest sumowany przez program, tylko trzeba to ręcznie wyliczyć. Podkreśliła, że limit zobowiązań nie występuje w żadnej pozycji wieloletniej prognozy finansowej, tylko poszczególne limity z danych lat przeznaczane na inwestycje muszą odpowiadać wieloletniej prognozie finansowej. Dodała, że jak widać niektóre zadania są poza okres sporządzonej prognozy finansowej, kończą się w 2019 roku, w 2020,                      a niektóre zadania są przewidziane na dłuższe lata. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie przedstawiła opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 24 listopada i 13 grudnia 2016 roku skierowane do Przewodniczącej Rady i dotyczące zbadania uchwały                       Nr XXV/199/16 z dnia 28 października 2016 r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej, kolegium nie stwierdziło naruszenia prawa, ale zwróciło uwagę, iż w wykazie przedsięwzięć stanowiącym załącznik nr 2 do tej uchwały występują rozbieżności pomiędzy limitami zobowiązań ustalonymi dla poszczególnych zadań, a sumą wydatków objętych limitami ustalonymi dla tych zadań na poszczególne lata i w ocenie Kolegium wysokość limitu zobowiązań nie powinna przekraczać łącznej wysokości wydatków przewidzianych na dane zadanie we wszystkich latach objętych prognozą, wyrażono również przekonanie, iż przekazana informacja zostanie właściwie wykorzystana do dokonania                            w przyszłości w uchwale odpowiednich korekt, druga opinia dotycząca uchwały Nr XXVI/214/16 jest identyczna i zawiera dokładnie te same uwagi, a Pani Skarbnik twierdzi, że to jest nieważne.
Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino odpowiedziała, że aby krzyżówka się zgadzała faktycznie limit zobowiązań na końcu powinien wynikać z sumowania w poszczególnych latach, niemniej jednak w wieloletniej prognozie finansowej w załączniku nr 1 jest o nieistotny, dlatego, że w poszczególnych latach jak można zauważyć, te limity które są przeznaczone odpowiadają kwotom jakie są w przedsięwzięciu. 

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina na pytanie Pani Korzeniowskiej dotyczące ulic Bogusława X i Krótkiej odpowiedział, że w przyszłym roku planowane jest zrealizowane jest wykonanie dokumentacji technicznej                             i w zależności od możliwości finansowych na 2018 rok będzie planowana realizacja tej inwestycji. Wyjaśnił, że będzie to zależało od tego jak będzie wyglądał budżet w przyszłym roku i jakie plany będą na 2018 rok i następne lata, a dróg w kolejce jest kilka, również na terenie wiejskim. Co do dochodów                         i wydatków, wszystkie dotacje inwestycyjne są wydatkami i dochodami majątkowymi, w związku z tym przez środki zewnętrzne, a głównie chodzi                       o środki unijne budżety Gminy, jak spojrzy się historycznie również wyglądały one cyklicznie, były górki i dołki, zależy od tego jakie wnioski są składane i jakie otrzymają dofinansowanie zewnętrzne unijne. Dlatego jest skok zarówno dochodów majątkowych, jak też wydatków. Nie ma znaczenia, że jest to 2018 rok, ponieważ w 2017 nie ma takich możliwości, nie ma jeszcze wszystkich ogłoszonych konkursów, dopiero są przygotowywane wnioski, studia wykonalności i realizacja przypadnie akurat na tamten okres, a że będzie to akurat rok 2018, 2019 i następne lata, to tak wyszło. 
Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Tamara Korzeniowska przypomniała, że pytała również o wzrost na oświetlenie, pozycja 1.3.2.4? 

Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                            i Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Karlinie odpowiedziała, że jest tylko na rok 2017 z 55 000,00zł na 63 000,00zł z uwagi na zapytania ofertowe, które były robione i takie wpłynęły ofert.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie przypomniał, że zadał pytanie dlaczego wartość z 330 000,00zł wzrasta na 450 000,00zł?                        W wieloletniej prognozie finansowej na rok 2017 jest wartość tej inwestycji 330 000,00zł, a na rok przyszły wzrasta to do 450 000,00zł. 

Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                            i Ochrony Środowiska odpowiedziała, że jeśli inwestycja będzie zakończona                        w przyszłym roku, to i tak będzie przetarg i będą kwoty po przetargowe. 
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odnosząc się do mostu stwierdził, że na następnej sesji zostanie on wykreślony z wieloletniego programu inwestycyjnego, wykreślona zostanie sama realizację, a zostaną wykonane kable o których już była mowa i nie będzie tego zadania, dopóki nie zostanie wykonane oświetlenie na ulicy Szczecińskiej. 

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie poprosiła                      o uściślenie, czy pozycja 1.3.2.4 i 450 000,00zł to jest łączna kwota nakładów na tę inwestycję, a jeśli w 2017 roku zostanie wydana kwota 63 000,00zł, czy kwota 450 000,00zł na 2018 rok będzie zmniejszona o 63 000,00zł? 

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina wyjaśnił, że nie będzie tej kwoty, ponieważ zostanie wykreślone 450 000,00zł i nie będzie nakładów w następnych latach w tej prognozie, w 2018, 2019 i 2020 nie będzie zobowiązań związanych  z inwestycją oświetleniową mostu. Dodał, że ta inwestycja wywołuje niepotrzebnie tak dużo zamieszania, pomimo, iż wielokrotnie deklarowano, że jeśli chodzi o samo wykonanie, to będzie zrobione wtedy, kiedy będzie można to zrealizować, a nie koniecznie w tych latach w których jest to zapisane i aby uniknąć dyskusji na ten temat na każdej sesji, zostanie to wykreślone. 
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że padło stwierdzenie, iż po wyburzonym budynku ma być parking na skrzyżowaniu ulic Koszalińska - Wojska Polskiego, to jak jest możliwe, że tu konserwator zabytków zezwala na zrobienie parkingu, a przy Policji się nie zezwala?
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina wyjaśnił, że w przypadku ulicy Wigury po postulatach które padały na sesji wystąpiono do konserwatora                                            z zapytaniem, czy w tym obszarze można to robić. Przypomniał, iż jest kilka obszarów ochrony konserwatora, jest obszar A i obszar B, ten przy ulicy Koszalińskiej – Wojska Polskiego to jest obszar B, czyli warunki są trochę łagodniejsze, ale to nie umniejsza faktu, że aby cokolwiek tam zrobić, sam projekt musi być uzgodniony z konserwatorem zabytków i bez tego nic nie można zrobić. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 był przeciwny,                               nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXVII/217/16 została podjęta większością głosów.

Ad. 6c)
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2017 rok.
Wszystkie Komisje przygotowały plany swoich komisji.
Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, nie było głosów przeciwnych,                               nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXVII/218/16 została podjęta.

Ad. 6d)
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Miejsko - Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Karlino na rok 2017.
Wszystkie Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, nie było głosów przeciwnych,                               nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXVII/219/16 została podjęta.
Ad. 6e)
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia preliminarza kosztów realizacji Miejsko – Gminnego Programu  Przeciwdziałania Narkomanii  na lata 2016 – 2018, na rok 2017.
Wszystkie Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, nie było głosów przeciwnych,                               nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXVII/220/16 została podjęta.

Ad. 6f)
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/210/16 Rady Miejskiej w Karlinie z dnia 25 listopada 2016 r. w sprawie ustalenia dopłat dla taryfowych grup odbiorców usług zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Karlino.

Wszystkie Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, nie było głosów przeciwnych,                               1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                Nr XXVII/221/16 została podjęta większością głosów.

Ad. 6g)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2016 rok.

Wszystkie Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie poprosiła                                 o wyjaśnienie ostatniej pozycji w zmianach do budżetu, wydatki, dział kultura fizyczna, obiekty sportowe, opłaty za administrowanie i czynsze za budynki, lokale i pomieszczenia garażowe 41 000,00zł zwiększenie i Pani Skarbnik napisała, że jest to przewidywane wykonanie 2016 roku, zabezpieczenie środków na VAT, którego zwrot nastąpi w styczniu 2017 roku. 
Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino wyjaśniła, iż jest to zaksięgowanie  wydatków całej wartości faktury za grudzień, w związku z tym, że dopiero w przyszłym roku zostanie odzyskany VAT i wtedy wejdzie jako dochód, a w grudniu musi stanowić wydatek, bo na koniec roku nie zdążą wrócić środki. Wynika to z trybu rozliczeń z Urzędem Skarbowym z tytułu VAT-u.  

Za przyjęciem podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 był przeciwny,                     1 wstrzymał się od głosu.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie ze względu na nieprawidłowości w podliczaniu wyników zarządziła reasumpcję głosowania.  
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 był przeciwny,                               2 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                Nr XXVII/222/16 została podjęta większością głosów.

Ad. 6h)
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata  2016-2025.
Wszystkie Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                  z pytaniem dotyczącym nowego zadania pn. ,,Kompleksowe zagospodarowanie kwartałów ulic w rewitalizowanej części miasta Karlina, modernizacja energetyczna wielorodzinnych budynków mieszkalnych Gminy Karlino”, tego zadania jeszcze nie ma w przedsięwzięciach na rok 2017, czy to znaczy, że                        w trakcie roku to zadanie będzie wprowadzone?
Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino potwierdziła, że zadanie będzie wprowadzone.
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 był przeciwny,                               2 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                Nr XXVII/223/16 została podjęta większością głosów.

Ad. 6i)
Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości położonych na terenie miasta Karlino.
Wszystkie Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, nie było głosów przeciwnych,                               nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXVII/224/16 została podjęta.

Ad. 6j)
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy.
Wszystkie Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, czy wzór umowy jest taki jak otrzymali mieszkańcy ulicy Chrobrego, z podpisem Pana Wosia, bez pieczątki, że działa z upoważnienia?
Pani Iwona Wysocka – Chudziak Inspektor ds. Obrotu Nieruchomościami               w Referacie Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami w Urzędzie Miejskim w Karlinie odpowiedziała, że nie ma wzorów, tylko poszczególne umowy się pisze.  
Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, nie było głosów przeciwnych,                               1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                Nr XXVII/225/16 została podjęta większością głosów.

Ad. 6k)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Karlino, udostępnionych dla operatorów i przewoźników publicznego transportu zbiorowego, oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
Wszystkie Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, nie było głosów przeciwnych,                               nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXVII/226/16 została podjęta.

Ad. 6l)
Podjęcie uchwały w sprawie centrum usług wspólnych dla jednostek organizacyjnych gminy.

Wszystkie Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za podjęciem uchwały głosowało              14 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXVII/227/16 została podjęta.

Ad. 6ł)
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i prowadzenie przez Gminę Karlino Technikum w Karlinie w Zespole Szkół w Karlinie.
Wszystkie Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, czy jak powstanie technikum, czy Pan Burmistrz nie myśli o poszerzeniu, ale nie o klasy związane z drzewem, ale związanych z muzeum, bo tyle tam miało powstać miejsc pracy i czy nie jest planowane utworzenie, jakiejś wyższej szkoły na terenie Karlina?
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina  odpowiedział, niewykluczone.
Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, nie było głosów przeciwnych,                               nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXVII/228/16 została podjęta.

Ad. 6m)
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego zmian w ustawie - Prawo ochrony środowiska.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za podjęciem uchwały głosowało                                      8 radnych, 6 było przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu.                        W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXVII/229/16 została podjęta.
Ad. 7
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że na posiedzeniu Komisji Budżetowej jej członkowie otrzymali informację na temat realizacji przedsięwzięć na terenie Gminy Karlino za okres styczeń do listopada 2016 roku, w której jest zapisana termomodernizacja Sali gimnastycznej w budynku Szkoły Podstawowej w Karlinie – obecnie trwa realizacja termomodernizacji – planowane zakończenie do 28 kwietnia 2017 r.,                                 a z tego co pamięta Pan Burmistrz na ostatniej sesji w listopadzie mówił o tym, że prace muszą zostać zakończone do końca roku ponieważ tam chodzi ośrodki europejskie, dlatego prosi o komentarz w tej sprawie, dlaczego teraz zmieniły się zasady? Wniesienie wkładu Bio – Energia Spółka z o.o. w Karlinie, jakie są dalsze plany z biogazownią? Budowa kanalizacji deszczowej oraz odcinka drogi gminnej ulica Moniuszki, osiedle ,,Biedronka” w miejscowości Karlino,                                 w styczniu ma być oddany budynek Nr 3, czy do tego momentu ta droga będzie wykonana? Czy będzie budowany budynek Nr 4 na tym osiedlu w 2017 roku? Zwróciła się też z prośbą do Pana Augustyniaka Prezesa KTBS o dodatkową tabelkę do informacji jaką już wcześniej otrzymała, a dotyczącą ogrzewania ciepłej wody w budynku przy ulicy Szymanowskiego 9, prosiłaby o taką informację za rok 2016.     
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że od dłuższego czasu jest uszkodzona ściana starego KOK-u, wyrwany styropian, kiedy to zostanie naprawione? Ogniwa na przedszkolu były ściągane, zakładane, czym to było spowodowane i jakie były koszty? Pojawiło się coś takiego jak ,,ZBK administrator” i mieszkańcy dostają jakieś pisma mówiące o tym, że jest jakaś reorganizacja tej spółki, że nie będą zarządzali wspólnotami, gdzie są wspólnoty mieszkańców, że nie mogą tego robić. Również chciałby się dowiedzieć, jakie konsekwencje poniosą osoby, które zniszczyły elewacje, rok temu po przydziale mieszkań, że ,,Miśko to złodziej”? Od kiedy droga do Witolubia nie jest drogą publiczną, a jeżeli faktycznie nie jest, to czy policja będzie mogła tam kogoś karać za łamanie przepisów ruchu drogowego? Dostał odpowiedź od Pana Burmistrza, co mogli przeczytać radni, że opony zostały usunięte, pieniędzy nie pobierano, bo to nie jest droga publiczna. Chociaż, kiedy kilka lat temu, kiedy radni dostali mapki, gdzie były zaznaczone wszystkie drogi które są powiatowe, gminne, krajowe i jest tam zaznaczone, że jest to droga gminna na początku, a dalej jest droga powiatowa. W odpowiedziach jakie otrzymał zadawał pytanie o sprawę z WROBIS-em i pytał o to we wrześniu,                  a powtórzył październiku i listopadzie i to nie była odpowiedź udzielona na pytanie zadane na sesji listopadowej, to powinno być z sesji wrześniowej. Również nie jest prawdą, że zostały usunięte drzewa przy ścieżce rowerowej, tydzień później połamało się drzewo, teraz łamią się tam następne drzewa, trzeba przejrzeć te drzewa przy ścieżce, aby nie doszło do nieszczęścia. Nie otrzymał odpowiedzi jak jest realizowana uchwała o utrzymaniu czystości i ilości pojemników na śmieci dla firm, pytał między innymi gdzie są pojemniki GS,,SCH” i Pana Ryszewskiego. Otrzymał odpowiedź, że jest to w trakcie realizacji i sprawdzania, ale minęły już cztery miesiące i odpowiedzi nie ma nadal, a pojemników nie widzi. Nie chodzi o czepianie się GS-u, czy Pana Ryszewskiego, chodzi o pokazanie radnym jak bzdurne podejmują uchwały                       i podnoszą rękę, uchwały, które nie są realizowane później przez nikogo i nikt nie jest tym zainteresowany. Kiedy zostanie udzielona odpowiedź na propozycję Pani Korzeniowskiej, że Gmina przejmie odpowiedzialność za wszystkie śmieci wywiezione z Karlina? Żeby nie było, że firma Pana J ma podpisane umowy ze sklepikarzami i innymi, którzy prowadzą działalność gospodarczą, bo tych pojemników praktycznie nie ma, dlatego to Gmina powinna to wszystko rozliczać.   

Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                      z prośbą, aby  zawiadomić firmę sprzątającą przy ulicy Koszalińskiej o potrzebie uprzątnięcia, ponieważ jest dużo połamanych gałęzi przy parku. 
Pani Bożena Nadziejko Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się z prośbą do Pana Burmistrza o zainteresowanie się, ponieważ kiedy była remontowana droga w Daszewie i były kładzione światłowody i teraz mieszkańcy pytają, kiedy zostaną one podłączone i będzie szybki internet? Jeśli chodzi o śmieci prosiłaby, aby kiedy jest zgłoszenie do Straży Miejskiej ze wskazaniem, winne osoby były mandatowane, żeby nie było tak jak dotychczas, że przewoźnik zabiera śmieci, bo ktoś wywozi je sobie kiedy chce, a termin na zbiórkę  odpadów wielkogabarytowych już minął i zostały one już wywiezione. Jeśli chodzi o opony i zajęcie pasa drogowego, to również ze wskazaniami gdzie to jest pobierać opłaty, bo takich miejsc w Gminie, gdzie jest zajmowany pas drogowy jest więcej.   
Ad. 8
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina na pytania Pana Piłkowskiego odpowiedział, że jeśli chodzi o KOK, budynek jest w użyczeniu Stowarzyszenia ,,Droga”, które występowało ostatnio o zgodę na jego remont, nie podano konkretnych terminów, ale remont jest planowany. Wyjaśnił, że na budynku przedszkola zamontowany był tylko stelaż, a nie fotoogniwa i to stelaż był ściągany, ale ponieważ wykonawca który miał dokończyć montaż fotoogniw na różnych obiektach się nie wywiązał, została rozwiązana z nim umowa, a montaż zlecono następnemu wykonawcy. W sprawie ZBK, rzeczywiście są wypowiadane umowy dotyczące zarządzania Wspólnotami, ze względu na przepisy prawa. Napisy były na budynkach prywatnych i należy się zwrócić do właścicieli                        z pytaniem, kto pokrył koszty ich zamalowania. Na pytania Pani Korzeniowskiej odpowiedział, że termin umowy jest taki jaki został podany, ale do końca roku ma być gotowa sala, ponieważ termomodernizacja, wymiana oświetlenia była zgłoszona do Mechanizmów Szwajcarskich, które muszą być rozliczone do końca roku, tak się stanie i kiedy będzie faktura, będzie można otrzymać dofinansowanie. Całość razem z oddziałami, korytarze, sale, wyjścia z tych sal mają być wyremontowane do kwietnia, ale wszystko wskazuje, że zostanie to wykonane zdecydowanie szybciej. Bio – Energia tak jak wiatrakowcy i wszyscy którzy chcą działać w energetyce odnawialnej, bioenergia, czy fotowoltaika czekają na rozstrzygnięcia przepisów prawa, które nie jest w tej chwili ustalone. Wiadomo, że będą tzw. aukcje na zielone certyfikaty, nie kto da więcej, tylko kto da mniej i zaproponuje to dla państwa, to będzie wygrywał aukcje. Tu nie ma jasnych zasad funkcjonowania tych aukcji, jaka będzie pula tej mocy, jeżeli aukcja pójdzie dobrze i wynik finansowy z planów będzie pozytywny, to będzie można rozpocząć realizację inwestycji. Równolegle zachęca się potencjalnych inwestorów do przedsięwzięcia publiczno – prywatnego, czyli coś wnosi Gmina, kapitał prywatny coś wnosi, dodatkowo są fundusze unijne i taką inżynierię finansową próbuje się zrealizować, ale czy to się uda, to trudno dziś powiedzieć, jest to niejako działanie dwutorowe. Teraz jest na pewno za wcześnie, aby podjąć decyzję o rozwiązaniu tej spółki, bo być może uda się ją chociaż sprzedać. Kiedy będzie zrobiony odcinek drogi? Wprowadzający będą mieli trochę problemów, bo będą musieli jakiś odcinek przewozić te meble jakimiś wózkami, czy w inny sposób, jest to trudne, ale tak się złożyły terminy składania wniosków na to dofinansowanie z RPO i termin realizacji, będzie to trochę utrudnienie, ale termin ostateczny jest do końca kwietnia zarówno droga, jak też ten odcinek kanalizacji. Budynek Nr 4 jest zapisany w budżecie, ale to jest uzależnione od dofinansowania z Banku Gospodarstwa Krajowego, zostały tam złożone dwa wnioski na ,,Biedronkę” i budynek socjalny, na razie w budżecie jest budynek przy ,,Biedronce” Nr 4, nie ma socjalnego, jeżeli się okaże, że będą obydwa pozytywnie załatwione, a w lutym będzie też wiadomo co do rozstrzygnięć podatkowych i jakichkolwiek innych związanych z budżetem, to bardzo by chciał, aby ten socjalny również w przyszłym roku został zbudowany. Światłowód w Daszewie – przy każdej drodze która jest remontowana Gmina buduje kanalizację teletechniczną, po to, żeby w przyszłości umożliwić operatorom, czyli firmom prywatnym możliwości położenia tam światłowodu                  i dostarczania szybkiego internetu, ale na dziś nie ma chętnych. Będą jeszcze rozmowy z lokalnym operatorem  iNet - em, może z nowym operatorem telewizji kablowej, teraz jest to telewizja MAX z Koszalina, być może będzie zainteresowany, aby tam położyć światłowód i dostarczyć nie tylko internet, ale również telewizję. 
Zmieniło się quorum o godzinie 1334 Pani Tamara Korzeniowska opuściła salę obrad, obecnych pozostało 14 radnych. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że Pan Burmistrz powinien dopisać sobie również jak jest realizowana uchwała                             o utrzymaniu czystości na temat ilości pojemników na śmieci dla firm…                

Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko stwierdził, że kiedy zostaną wysupłane pytania, odpowiedź zostanie udzielona na piśmie, ponieważ nie da się z pamięci przywoływać uchwały i odpowiadać na pytania z nią związane.  

Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski przytoczył ze strony 14 protokołu z poprzedniej sesji zapis, że cyt. ,,Z opinii prawnika wynika, iż jest to działanie niezgodne z prawem i być może w najbliższym czasie zostanie podpisany wniosek do Prokuratury w sprawie ścigania osób, które to prawo złamały i jeżeli radca to potwierdzi, to tak się stanie.”. Chodzi o upublicznienie list osób starających się o mieszkanie w budynku Nr 3 przy ,,Biedronce” do podnajmu i zapytał, co radca prawny ustalił, czy już jest wniosek, czy nie?     
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że tego pytania nie powinno być, ponieważ są to już odpowiedzi Burmistrza, a nie czas na nowe pytanie. 
Ad. 9
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała obecnych, że do Biura Rady wpłynęły odpowiedzi z XXVI sesji Rady Miejskiej do Pana Bogdana Piłkowskiego oraz z posiedzenia Komisji Budżetu do Pani Tamary Korzeniowskiej.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził, że te odpowiedzi były niekonkretne.                               
Ad. 10
Pani Beata Klepuszewska złożyła obecnym życzenia szampańskiej zabawy                             i wszystkiego najlepszego w roku 2017 i o godzinie 1337 dokonała zamknięcia            XXVII sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Protokołowała:
Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia            6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 z późn. zm.) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343).
