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Protokół Nr XXXIX/17

z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej

w dniu 28 grudnia 2017 roku
Otwarcia XXXIX sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1000 w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury, przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała Burmistrzów, kierowników jednostek, radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz osoby obecne na widowni. 
Ad.1a

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widnieje 13 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. 

Zmieniło się quorum Pan Tomasz Pączek i Waldemar Grażyński Radni Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1003 przybyli na sesję, obecnych było 15 radnych.
Ad.1b
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję. Następnie zapytała, czy są inne propozycje zmian do porządku obrad?  
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina zgłosił do wprowadzenia dwa projekty uchwał, jako punkt 6o) projekt uchwały w sprawie przejęcia zadań Powiatu Białogardzkiego z zakresu bieżącego utrzymania czystości pasa drogowego publicznych dróg powiatowych na terenie miasta Karlino, wyjaśnił, że chodzi o ulice Wojska Polskiego i Kościuszki, za które do tej pory odpowiedzialna była  spółka gminna, która bezpośrednio podpisywała umowę, ale ponieważ staje się jednostką budżetową, dlatego taką umowę będzie zawierać Gmina Karlino i do tego ta uchwała jest niezbędna oraz jako punkt 6p) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłaty targowej, do tej pory zarządzającym, pobierającym opłatę było Karlińskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego w Karlinie, a w tej chwili będzie się tym zajmował Zakład Gospodarki Komunalnej, gminna jednostka budżetowa. I poprosił                o wprowadzenie tych dwóch uchwał do porządku obrad. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił uwagę Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beacie Klepuszewskiej, że radni nie otrzymali kompletu materiałów na dzisiejszą sesję, ponieważ obowiązkiem Burmistrza Karlina było, aby do tych materiałów były dołączone odpowiedzi na pytania zadane na poprzedniej sesji, niestety tych odpowiedzi nie ma. Zwrócił uwagę, że Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina kolejny raz złamał prawo obowiązujące w naszej gminie.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała Pana Bogdana  Piłkowskiego, że odpowiedzi wpłynęły teraz i zostaną przekazane  na skrzynki mailowe radnych.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował   Przewodniczącą Rady Miejskiej w Karlinie Panią Beatę Klepuszewską, że te materiały powinny być dostarczone razem z dokumentami na sesję, niestety nie było tych dokumentów, czyli nie zostały spełnione przewidziane prawem przepisy i jest to złamanie prawa przez Pana Waldemara Miśko, który tego nie wypełnił.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała  Pana Bogdana Piłkowskiego, że nie są to materiały ujęte w porządku obrad, a odpowiedzi są i zostaną przekazane radnym, nie widzi w tym żadnego problemu. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił uwagę Pani Beacie Klepuszewskiej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Karlinie, że nigdy nie widzi problemów.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, iż trzeba być wyrozumiałym i przypomniała, że wielokrotnie powtarzała Panu Bogdanowi Piłkowskiemu, iż zawsze zadaje bardzo dużo pytań i przygotowanie odpowiedzi na jego pytania, wymaga czasu.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że taka sytuacja ma miejsce co miesiąc, iż Pan Waldemar Miśko nie przestrzega prawa                        i dodał, że nie ma limitów pytań zadawanych na sesji.
Nie zostały zgłoszone inne propozycje zmian.
Radni Rady Miejskiej przystąpili do głosowania.
W głosowaniu za wprowadzeniem do porządku obrad jako punktu 6o) projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Białogardzkiego z zakresu bieżącego utrzymania czystości pasa drogowego publicznych dróg powiatowych na terenie miasta Karlino wzięło udział 14 radnych, za głosowało 14 radnych, nie było głosów przeciwnych, nikt się nie wstrzymał. Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad. 
W głosowaniu za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 6p) projektu uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie opłaty targowej wzięło udział 14 radnych, za głosowało 14 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było głosów wstrzymujących się. Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad. 
Porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji Rady Miejskiej.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym. 

5. Sprawozdanie przewodniczących z działalności stałych komisji Rady Miejskiej w Karlinie za 2017 rok.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) uchwalenia budżetu Gminy Karlino na 2018 rok,

b) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2018 - 2028,

c) przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2018 rok,
d) uchwalenia Gminnego programu wspierania rodziny i opieki nad dzieckiem w Gminie Karlino na lata 2018 – 2020,

e) przyjęcia Miejsko-Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Karlino na rok 2018,

f) przyjęcia preliminarza kosztów realizacji Miejsko – Gminnego Programu  Przeciwdziałania Narkomanii  na lata 2016 – 2018, na rok 2018,
g) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2017 rok,
h) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek,
i) zmieniającą uchwałę w sprawie emisji obligacji,
j) zmieniającą uchwałę w sprawie emisji obligacji,
k) wyrażenia zgody na zawarcia kolejnych umów najmu,
l) wyrażenia zgody na wynajęcie, na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym,  nieruchomości gruntowych położonych na terenie miasta Karlino – obręb 004, 
ł)  wyrażenia zgody na zawarcia kolejnych umów najmu, 
m) udzielenia dotacji na roboty budowlane przy zabytku,

n) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia jednoosobowej Spółki Gminy Karlino pod nazwą Zarząd Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością,

o) przejęcia zadań Powiatu Białogardzkiego z zakresu bieżącego utrzymania czystości pasa drogowego publicznych dróg powiatowych na terenie miasta Karlino,
p) zmieniającej uchwałę w sprawie opłaty targowej. 

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

10. Zakończenie XXXIX sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Ad. 1c
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokół z XXXVIII sesji Rady Miejskiej został przesłany do radnych drogą mailową, był również wyłożony do wglądu w Biurze Rady, a wszystkie dotychczas zgłoszone uwagi i poprawki, zostały w nim uwzględnione, czy są inne uwagi do treści protokołu?
Nie było uwag ani poprawek do protokołu. Radni Rady Miejskiej w Karlinie przeszli do głosowania.
Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, 14 radnych było za, nie było głosów przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania Protokół Nr XXXVIII/17 z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29 listopada 2017 roku został przyjęty.
Ad. 2

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zapytała, czy ktoś chciałby zgłosić jakieś wolne wnioski i informacje.

Pani Barbara Świeczka Sołtys Sołectwa Zwartowo przekazała podziękowania Panu Markowi Anuszowi, ponieważ mieszkańcy Zwartowa mają problem z drogą powiatową na rozjazdach dróg, poboczy, przez okres przedświąteczny i wywóz choinek nie można było się dostać do Domacyna, czy Karlina, kłopot był                                z wyminięciem, sporo samochodów wpadło w rów, ale po interwencji Pana Anusza                   i jej męża Rejon Dróg Powiatowych uporządkował drogi, koparką pogłębiono rowy                        i droga jest przejezdna, ale jeszcze trzeba byłaby posprzątać pobocza, ponieważ jest problem z wymijaniem się samochodów. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że na poprzedniej sesji w czasie drugiego punktu wolne wnioski i informacje złożył skargę na działalność Pani Dyrektor Zakładu Oświaty Pani Teresy Plichty-Lessnau w sprawie funduszu socjalnego i chciałby się dowiedzieć, kiedy Komisja Rewizyjna się tym zajmie?
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że pierwsze słyszy, żeby to była skarga.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że z treści jego wystąpienia wynikało jednoznacznie, iż jest to skarga na nieprawidłowości, związane z regulaminem funduszu świadczeń socjalnych dla pracowników                            i nadal podtrzymuje tę skargę, kolejny raz zostało naruszone prawo i kolejny raz ma miejsce sytuacja, że część pracowników została skrzywdzona, ponieważ niezgodnie z prawem dostała niższe bony, niż pracownicy zatrudnieni teraz w szkole. Chodzi o emerytów. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała Pana Bogdana Piłkowskiego, że nie zostało to potraktowane jako skarga, ponieważ była to tylko informacja, Pan Piłkowski nie mówił, iż jest to skarga. Dodała, że jeśli  Pan Piłkowski chce, to powinien skargę złożyć w formie pisemnej, wówczas zostanie rozpatrzona.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Kiepuszewskiej twierdząc, że jest to na piśmie, w protokole i jeśli Pani Przewodnicząca czytała ten protokół ze zrozumieniem, to powinna widzieć, że jest to skarga, to nie chodzi o sam tytuł, tak mówi kodeks postępowania administracyjnego, tylko treść, która jest w tym piśmie, w tym wystąpieniu jest jednoznaczna ze skargą na działalność i na nieprzestrzeganie przepisów prawa. Sytuację mieliśmy taką w poprzedniej kadencji gdy Pan Przewodniczący Piotr Gwóźdź też nie reagował na skargę Państwa Kopynieckich bo uważał, że to jest coś innego, a nie skarga i została zwrócona uwaga przez Wojewodę i przepisy prawa, które mówią jednoznacznie, treść wystąpienia jest ważna, a nie tytuł, który jest tutaj. W punkcie tym niestety nie można tu było zatytułować tego jako skarga, ponieważ są to wolne wnioski i informacje, ale ta informacja jest zarazem skargą zapisaną w protokole i nie widzę potrzeby, żeby dla Pani jakiegoś „widzi mi się” kolejny raz coś pisać. Na pewno na posiedzenie Komisji Rewizyjnej przygotuję następne dokumenty pokazujące nieprawidłowości, z którymi mamy odczynienia od wielu, wielu lat działalności, tego regulaminu funduszu świadczeń socjalnych dla pracowników Zakładu Oświaty. Jest dla mnie rzeczą dziwną i niezrozumiałą i dla wielu też pracowników, z którym rozmawiałem, że pieniądze, które dostają, dostają w formie bonów, dlaczego dostaje ktoś w formie bonów jeżeli na koniec września te pieniądze powinny być na koncie. Wielu zakładach jest tak, że przekazywane                    w ten sposób nie bony a przekazywane pieniądze na konta czy odbierana gotówka.                    A nie że tu wyznaczają gdzie mogę wydać własne pieniądze i w sklepie dochodzi czasami do takiej sytuacji, że wychodzi tam złotówka, dwa złote różnicy z bonów                    i Pani mówi, że nie to musi Pan sobie wziąć jakiegoś lizaka i narzuca mi co ja mam kupić bo ona mi reszty nie wyda. To uważam, że to jest rzecz skandaliczna.  
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała, Pana Bogdana Piłkowskiego,  że w dalszym ciągu w jej ocenie to nie była skarga, a  jeżeli uważa inaczej i chce, to może ją złożyć w formie pisemnej. Dodała, że gdyby miała z treści protokołu wyciągać skargi, to było by ich dużo więcej, bo każdy mógłby coś powiedzieć i trzeba byłoby to taktować jako skargę.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Beaty Kiepuszewskiej, mówiąc, że po raz kolejny informuje, że to była skarga i prosi, aby się tym zająć.

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie skierowała pytanie do Pana Aleksandra Twarowskiego Radcy Prawnego w Urzędzie Miejskim w Karlinie z pytaniem, czy tę wypowiedź Pana Bogdana Piłkowskiego na poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Karlinie, należało potraktować jako skargę?

Pan Aleksander Twarowski Radca Prawny w Urzędzie Miejskim w Karlinie poinformował, że nie może się w tej kwestii wypowiedzieć, ponieważ wymaga to analizy prawnej, na którą teraz na sali nie ma możliwości i czasu.

Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pana Bogdana Piłkowskiego mówiąc, że formalnie żadnego pisma w tej sprawie nie otrzymała, więc nie mogła zająć się tą sprawą, a jeśli chodzi o fundusz socjalny, to jest nie roszczeniowy i nie podlega sądownictwu, a decyzją członków komisji socjalnej jest to, jak jest utworzony regulamin. Poprosiła również Pana Bogdana Piłkowskiego aby nie przerywał jej wypowiedzi i nie wybijał jej „z tropu” oraz „nie bił piany”, formalnie złożył pismo w tej sprawie do komisji rewizyjnej, wówczas Komisja Rewizyjna się tą sprawą zajmie i dodała, że uważa tę dyskusję zamkniętą. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Barbary Michałek, czy czytała protokół ze zrozumieniem.
Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedziała, że zapoznała się z protokołem i z treści tego protokołu nie wynikało, aby Komisja Rewizyjna miała się zająć tą sprawą. Następnie porosiła po raz kolejny Pana Bogdana Piłkowskiego o to, żeby jeżeli jest tak bardzo  „szczegółowy” napisał  krótkie pismo do Pani Przewodniczącej, a Komisja zajmie się sprawą.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Barbary Michałek z informacją, że to nie ona miała podejmować decyzję, Przewodnicząca Rady powinna to Pani zlecić.

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała, że „ nie będziemy bić piany”, dla niej wypowiedź Pana Piłkowskiego nie była skargą, a jeżeli chce, to może wystosować pismo w tej sprawie.

Pan Jerzy Góryń Radny Rady Miejskiej w Karlinie podziękował w imieniu mieszkańców za wybudowanie parkingu przy bloku nr 1 na ulicy Chopina oraz poinformował, że mieszkańcy proszą o rozszerzenie parkingu przy bloku nr 2. Podziękował również w imieniu mieszkańców za przeniesienie toalet z pod kaplicy na cmentarzy komunalnym w róg gdzie stoją na parkingu, dzięki czemu już nie przeszkadzają oraz podziękował Ochotniczej Straży Pożarnej za szybkie reakcję  w sprawie usunięcia złamanego drzewa w dniu Wigilii, na ulicy Księdza Brzóski.
Ad. 3
Nie zostały zgłoszone pytania do Burmistrza Karlina.
Ad. 4

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił sprawozdanie o pracy Urzędu Miejskiego w Karlinie w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 30 listopada 2017 roku do dnia 28 grudnia 2017 roku (informację załączono do protokołu). Następnie poinformował, że na budo LISTNUM wę kolejnego parkingu niezbędna jest zgodna Wspólnoty Mieszkaniowej, czyli mieszkańców tego bloku. Wyjaśnił, że planowana była wraz ze Spółdzielnią Mieszkaniową budowa dwóch parkingów, ale mieszkańcy bloku Nr 2 nie wyrazili zgody i dlatego parkingu tam nie ma. Poinformował również, że prace naprawcze i roboty instalacyjne w budynku hali widowisko-sportowej pochodzą ze środków przekazanych „od przyjaciół Naszego radnego”, czyli przez firmę Wrobis, natomiast prace budowlane na hali widowiskowo-sportowej Homanit Arena realizowane są ze środków jakie Gmina otrzymała z gwarancji należytego wykonania umowy podpisanej z firmą Elex Pani Lipskiej, czyli „kolejnych przyjaciół Naszego radnego”. Następnie poinformował, że w minionym miesiącu odbyło się spotkanie                  w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, na temat ulicy Koszalińskiej                      i Placu Jana Pawła II, ponieważ są to jeszcze drogi w kompetencji Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Dodał, że zbliża się termin oddania nowego przebiegu drogi nr 6 i zgodnie z obowiązującą ustaw LISTNUM ą te odcinki drogi staną się drogą wojewódzką, drogi wojewódzkie mogą zostać przekazane do powiatów,                       a Powiat przekaże je dla Gminy. Z tego też powodu są prowadzone rozmowy z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad, żeby jeszcze przed oddaniem tych dróg w „ręce” województwa, zostały one wyremontowane. Gdyby chodziło                         o same nawierzchnie dróg, to pewnie szybko by to zostało zrobione, ale jest jeszcze kwestia kanalizacji deszczowej, która w większości lub nawet w całości jest kanalizacją poniemiecką. Chcielibyśmy najpierw tę sprawę uregulować, zanim zrobiona zostanie nawierzchnia, tak aby po wylaniu, za kilka lat uniknąć jej zrywania. Ustalenia na dzień dzisiejszy są takie, że Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad zrobi monitoring, który powinien być gotowy na początku stycznia i na podstawie tego monitoringu zostanie określony zakres prac niezbędny do wykonania, jeśli chodzi o kanalizację deszczową. Powołana zostanie również komisja, która oceni stan chodników i w jakim zakresie należy te chodniki wymienić. Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad stoi dzisiaj na stanowisku, że jeżeli chodzi o kanalizację deszczową to oni nie mają tego na stanie i powinna to zrobić Gmina. Powiedział, że rozmowy będą się nadal toczyły w tej sprawie, a informacja  o konkretnych ustaleniach będzie przekazywana na bieżąco. Dodał, iż w ramach tych prac naprawczych nie możemy się raczej spodziewać tego, że Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad zrobi rondo na Placu Jana Pawła II, o którym mówił wcześniej, więc być może rondo zostanie zrealizowane w późniejszym czasie.
Pan Burmistrz Karlina poinformował, o ustaleniach z Zarządem Powiatu Białogardzkiego dotyczącym skrzyżowania ulic Wojska Polskiego i Koszalińskiej. Zarząd Powiatu Białogardzkiego zadeklarował chęć partycypacji w kosztach, w połowie ich wysokości i obiecano, że pieniądze w budżecie Powiatu znajdą się w momencie podzielenia nadwyżki za rok 2017, której Powiat się spodziewa. Trwają przygotowania do projektowania, aby w przyszłym roku to skrzyżowanie zostało wykonane. Następnie Pan Burmistrz Karlina przekazał informacje o nagrodzie, jaką Gmina otrzymała od Pana Ministra Rozwoju dla Polskiego Finalisty Konkursu Europejskie Nagrody Promocji i Przedsiębiorczości, dodał, że informacja na ten temat pojawiła w mediach oraz facebooku. Wyjaśnił, że taki konkurs jest organizowany co rok, jest etap krajowy i europejski i na razie na etapie europejskim jeszcze nic nie wygraliśmy, ale wszystko jest przed nami, natomiast w Polsce zajęliśmy pierwsze miejsce, za nasze działania związane po pierwsze ze szkolnictwem zawodowym i współpracą z tutejszymi przedsiębiorstwami, za działania w sferze społecznej, czyli żłobki, przedszkola i to co zrobimy za chwilę, czyli internat oraz rozwój szkodnictwa zawodowego i współpracę z firmą Homanit w zakresie budowy mieszkań komunalnych na osiedlu Biedronka. Warto wspomnieć, że wszystkie trzy wnioski, które złożyliśmy do Banku Gospodarstwa Krajowego, które dwa złożyło Karlińskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego w Karlinie a jeden Gmina Karlino, otrzymały dofinansowanie, więc wiosną rozpocznie się realizacja tych inwestycji. Wyjaśnił, że będą to dwa budynki na osiedlu Biedronka i budynek socjalny w m. Mierzyn. Dodał, iż w rozmowie, jaką odbył jeszcze przed świętami z Panem Homannem zadeklarował, że na te wszystkie trzy budynki, w przyszłym roku wyasygnuje po 450 tys. zł na każdy. Pan Burmistrz podziękował wszystkim którzy przyczynili się do zorganizowania Wigilii Karlińskiej, Pani Danusi Butrym z całą swoją załogą, wszystkim, którzy ją przygotowali, sołtysom, paniom pracującym                                             w świetlicach. Nadmienił również, że było to potrzebne i ważne spotkanie. Pan Waldemar Miśko poinformował, że miał okazję uczestniczyć w jasełkach zorganizowanych w przedszkolu, takich trochę nietypowych, bo były to pierwsze jasełka, które widział, jakie zostały zaprezentowane bez słowa, przepięknie przygotowane. Podziękował Pani Dyrektor Przedszkola, Pani Kasi, która to przygotowywała. Następnie Pan Burmistrz Karlina poinformował, że  spotkał                   się z Zarządem Polskiej Spółki Gazowniczej z Koszalina i w trakcie spotkania został podpisany list intencyjny, a po nowym roku, najpóźniej wiosną rozpoczną się spotkania z mieszkańcami poszczególnych miejscowości, gdzie mieszkańcy będą informowani o możliwości podłączenia do sieci gazowej, oczywiście wszystko zastanie poprzedzone analizą ekonomiczną oraz szacunkową liczbą zainteresowanych odbiorców. Burmistrz Karlina poinformował, a w szczególności zwrócił się do Pana Bogdan Piłkowskiego „naszego przyjaciela ulubionego”, że będzie budowana  w Karlinie ubojnia drobiu, o którą Pan Piłkowski się upominał. Będzie to się wiązało z rozwojem infrastruktury kanalizacyjnej być może również wodociągowej, nie wykluczone jest, że inwestor będzie szukał własnego ujęcia i ma nadzieję, że  ilość ścieków tam wyprodukowanych, w znacznym stopniu zmniejszy cenę za ścieki w przyszłości. Po nowym roku przygotowujemy procedurę przygotowania gruntu na ulicy Kołobrzeskiej, tam jest około 15 ha, w kwietniu,                       w maju biorąc pod uwagę terminy, najpóźniej w maju będziemy można podpisywać akt notarialny na sprzedaż i zacznie się inwestycja. Dodał, że firma ta otrzymała dotację z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego i w pierwszym etapie zadeklarowała, że zatrudni 84 bądź 85 osób, natomiast po wczorajszym spotkaniu z właścicielem można wywnioskować, że bardzo szybko powinien być realizowany drugi i trzeci etap inwestycji, czyli kolejne zwiększanie zatrudnienia.

Pan Burmistrz Waldemar Miśko wraz z Panią Beatą Kiepuszewską pogratulowali oraz  wręczyli nagrody: 

- Pani Elżbiecie Wójcik, która zdobyła I miejsce w Młodzieżowych Mistrzostwach Polski w Boksie w październiku w Grudziądzu,   

- Pani Paulina Jakubczyk, która zdobyła II miejsce w Młodzieżowych Mistrzostwach Polski,

- Pan Radomir Obruśniak, który zdobył I miejsce w Młodzieżowych Mistrzostwach Polski w Boksie Mężczyzn w październiku w Koninie,
- Pan Szymon Pawlik, który zdobył III miejsce w Mistrzostwach Polski Kadetów w Pułtusku (nieobecny na sali), 

-  Pan Paweł Janiszewski, który zdobył III miejsce w Mistrzostwach Polski Młodzików (nieobecny na sali),
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poprosił Pana Tomasza Różańskiego trenera sportowców o zabranie głosu.
Pan Tomasz Różański Prezes KSW „Róża Karlino” podziękował wszystkim, którzy wspierają go i jego zawodników, a następnie zaprezentował swoich podopiecznych, Elżbietę Wójcik, Paulinę Jakubczyk, Radomira Obruśniak, Szymona Pawlik oraz Pawła Janiszewskiego, Mateusza Polskiego, poinformował również o nagrodzie jaką otrzymał jako trener od Ministra Sportu i Turystyki Witolda Bańka. Na zakończenie swojej wypowiedzi, w związku ze zbliżającym się Nowym Rokiem życzył wszystkim realizacji celów w roku 2018, oraz powiedział, że życzy Panu Bogdanowi Piłkowskiemu, żeby w roku 2018 był jeszcze większym „showmanem”, niż jest obecnie.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina podziękował zawodnikom i trenerowi za promocję jaką robią dla Karlina, dzięki czemu Karlino jest znane w Polsce,                       w Europie i na całym świecie oraz poinformował, że Klub Róża Karlino wspólnie                       z Gminą Karlino zgłosili akces do organizacji Mistrzostw Polski Seniorów w Boksie oraz, że liczy na dwa złote medale, Mateusza Polskiego i Radomira Obruśniak. Dodał, że data organizacji Mistrzostw jest ustalona, będzie to kwiecień.   
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zapytała się czy są jakieś pytania?

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zadał pytanie lokal socjalny, czy jest z mieszkaniowego zasobu Gminy Karlino, jaki to jest lokal, z jakiej ulicy, jaki jest adres tego lokalu? I drugie pytanie pkt. 3  Detal Partner sp. z o.o. podpisała tutaj umowę najmu na okres 3 lat gruntów, jakiej wielkości jest ten grunt?. Przypomniał, że na poprzedniej sesji prosił Pana Burmistrza, aby jeżeli są jakieś posiedzenia, zgromadzenia wspólników spółek gminnych, w których Pan Burmistrz zasiada, przedstawiał sprawozdania, brak informacji oznacza, że w tym czasie Zgromadzeń Wspólników nie było?. Powiedział, że chwali się Pan Burmistrz następną „jakąś tam błyskotką”, ale zapomniał się pochwalić, że Gmina Karlino na dwa tysiące czterysta siedemdziesiąt osiem czy dziewięć gmin, zajmuje 23 miejsce, zaszczytne miejsce w zadłużeniu na jednego mieszkańca tej gminy. Jesteśmy na 23 miejscu pod względem wysokości zadłużenia na mieszkańca gminy, nie jest tu liczone np. jeżeli przegralibyśmy ten proces, a na pewno tak się stanie i będzie trzeba ponieść koszty, konsekwencje przegranej z Wrobisem, to mamy szanse, żeby znaleźć się w pierwszej dziesiątce, dzięki właśnie zaangażowaniu Pana Burmistrza Miśko, który do tego doprowadził i grupy radnych, którzy głosują tak jak sobie życzy Pan Miśko.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina skierował się do Pana Bogdana Piłkowskiego mówiąc, że jest on prorokiem i wszystko wie, nie tylko w tej sprawie. „Tacy ludzie też chodzą po świecie i też muszą żyć”. Po czym poinformował Pana Bogdana Piłkowskiego, że na jego pytania dotyczące lokalu socjalnego nie odpowie, ponieważ nie pamięta i nie zna dokładnego adresu tego lokalu, ale to jest oczywiście informacja do przekazania, w terminie późniejszym, natomiast powiedział, że firma Detal Partner sp. z o.o. wynajęła 5,6 m2. Pan Burmistrz Karlina skierował się do obecnych na sali przypominając, że wielokrotnie o tym mówił, iż Gmina Karlino jest w ścisłej czołówce w różnych rankingach krajowych, zarówno pod względem inwestycji, jak również w rankingach Rzeczpospolitej, gdzie Gmina zajęła I miejsce                      w Polsce. Natomiast wysoka pozycja Gminy w rankingu zadłużenia, jest efektem tych nagród o których mówił już wcześniej, wysokiego poziomu inwestycji i tego co zostało zrobione w poprzednich latach. Pieniądze, kredyty i obligacje „nie są przejadane”, tylko są  one przeznaczane na rozwój. Pan Burmistrz Karlina zwrócił się do Pana Bogdana Piłkowskiego, że gdyby prześledził sprawozdania odnośnie zadłużenia, jakby się choć trochę wysilił i sprawdził poprzednie, wcześniejsze kwartały, to wiedziałby, iż było już zadłużenie na poziomie 36 mln., na trzy kwartały roku obecnego jest  31 mln., na koniec roku bieżącego będzie to ponad 30 mln. i z prezentacji budżetu na przyszły rok będzie można zauważyć, że na koniec przyszłego roku zadłużenie będzie na poziomie około 26 mln. i będzie systematycznie spadać. Poinformował, że na razie Gmina Karlino inwestuje i nie zaciąga nowych kredytów na inwestycje oraz, że wszystkie kredyty zostaną spłacone w 2027 roku pod warunkiem, że nie będą zaciągane nowe zobowiązania, ale tego wykluczyć się nie można. Następnie Pan Burmistrz Karlina poinformował Pana Piłkowskiego, że adres lokalu socjalnego, o który pytał wcześniej, mieści się na ulicy Plac Jana Pawła II 1/5.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Burmistrza Karlina, że dzienna stawka za m2 pod działalność handlową wynosi 10 gr.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował Pana Bogdana Piłkowskiego, że jest przenikliwy i pogratulował mu że bardzo szybko liczy.
Nie zadano więcej pytań.
Ad.5.

Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła sprawozdanie z działalności komisji Rady Miejskiej w Karlinie za 2017 rok (materiały stanowią załącznik do protokołu).
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie Przewodnicząca Komisji Budżetu, Zdrowia, Bezpieczeństwa, Kultury i Oświaty, Budżetowej przedstawiła sprawozdanie z działalności komisji Rady Miejskiej w Karlinie za 2017 rok (materiały stanowią załącznik do protokołu).
Pan Waldemar Grażyński Radny Rady Miejskiej w Karlinie Przewodniczący Komisji Mieszkaniowej, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił sprawozdanie z działalności komisji Rady Miejskiej w Karlinie za 2017 rok (materiały stanowią załącznik do protokołu)..
Ad.6a.

Podjęcie uchwał w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na 2018 rok,
Komisja Mieszkaniowa nie opiniowała materiałów na dzisiejszą sesję.  
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił prezentację w sprawie budżetu Gminy Karlino na rok 2018.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Lucyny Szymeckiej Skarbnika Gminy Karlino twierdząc, że zanim zaczęła pracować w Gminie Karlino, to pracowała w Tychowie i Białogardzie i zapytał, czy tam też były takie sytuacje, iż Skarbnik nie przychodził na posiedzenia Komisji, jednej z Komisji Rady Miejskiej, przecież jest to obowiązkiem Skarbnika według przepisów prawa obowiązującego.

Pani Beata Kiepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała Pana Bogdan Piłkowskiego, że jego pytanie nie dotyczy budżetu.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował Panią Beatę Klepuszewską, że jest to pytanie do budżetu, ponieważ Pani Skarbnik nie była na posiedzeniu Komisji Mieszkaniowej, a chyba jest obowiązek udzielania informacji, jeżeli wysyła Przewodniczący Komisji zaproszenie, to wypadałoby przyjść na posiedzenie Komisji.
Pani Beata Kiepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poprosiła Pana Bogdana Piłkowskiego o zadanie konkretnego pytanie do Pani Skarbnik.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował Panią Przewodniczącą Rady Miejskiej w Karlinie, że jego pytania do Pani Skarbnik są konkretne, a zwracając się do obecnych na sali z informacją, że jest opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej mówiąca o tym, iż jest wszystko w „ok.”, w tym naszym budżecie na rok 2018, a już na pierwszych stronach są błędy. § 19 Burmistrz może zaciągać kredyty wybrane przez siebie bankach oraz pożyczki w granicach limitu określonego w § 13, a  § 13 dochody z tytułu opłat za korzystanie przez operatora i przewoźnika z przystanków komunikacyjnych lub dworców oraz wydatki nimi finansowane w roku 2018 określa załącznik nr 13, błąd. Dla RIO, które to sprawdzało jest wszystko ok. i opinia jest pozytywna.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pani Teresy Plichty-Lessnau z pytaniami o wydatki szkół podstawowych w roku 2018, ponieważ porównała je do roku 2017. Wszystkie szkoły, prócz jednej mają znaczne zwyżki wydatków na cele szkolne, a Szkoła Podstawowa w Karścinie ma obniżkę wydatków, chodzi tu o 45 tys. Zł. Następne pytanie odnosiło się do podwyżek dla nauczycieli w przyszłym roku, czy zostały one już uwzględnione w przedstawionych wydatkach oraz dlaczego w punkcie dowozu dzieci do szkół w pozycji  wynagrodzenia osobowe pracowników w roku 2017 wynosiły 63 tys. zł, natomiast w roku 2018 będą one wynosiły 114 tys. zł?.
Pani Teresa Plichta-Lessnau Dyrektor Zakładu Oświaty w Karlinie poinformowała, że jeśli chodzi wzrost wynagrodzeń pracowniczych związanych z dojazdem dzieci do szkół jest on wynikiem zatrudnienia osób, z którymi wcześniej była zawarta umowa o pracę w ramach stażu oraz prac interwencyjnych. Umowa podpisana z Powiatowym Urzędem Pracy zobowiązuje do zawarcia umowy o pracę z osobami, które wcześniej były zatrudnione w ramach stażu czy prac interwencyjnych na okres 3 miesięcy. Natomiast jeśli chodzi o podwyżki dla nauczycieli, nie zostały one uwzględnione w wydatkach, które otrzymali radni, a związane jest to z tym, że pojawiła się jeszcze dodatkowo organizacja zajęć indywidualnych w szkołach. Dodała, że budżet, który zostanie przyjęty przez radnych ulegnie jeszcze zmianie, ponieważ podwyżki są zaplanowane przez rząd od 01.04.2018 roku, zmieniona została ustawa o Karcie Nauczyciela, dodatki mieszkaniowe ulegną likwidacji i wszystkie te czynniki spowodują, że będzie trzeba przeliczyć budżet na nowo. Poinformowała również, że w żadnej szkole nie zabraknie pieniędzy na rok 2018. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pani Teresy Plichty-Lessnau z pytaniem, w jaki sposób został wyliczony budżet w Szkole Podstawowej w Karścinie?
Pani Teresa Plichta-Lessnau Dyrektor Zakładu Oświaty w Karlinie poinformowała Panią Tamarę Korzeniowska, że budżet w Karścinie został wyliczony w oparciu o informacje jakie posiadali w miesiącu wrześniu, natomiast już w październiku pojawiło się nauczanie indywidualne w szkołach, a związku z tym pojawiło się więcej zajęć. Poinformowała również, że w tym roku Szkoła Podstawowa w Karścinie bardzo ładnie zamknęła się ze swoim budżetem.    
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się z pytaniem do Pani Teresy Plichty-Lessnau, że skoro jest jeden oddział więcej, to wydatki w szkole ulegną zwiększeniu, w związku z tym dlaczego jest zmniejszenie wydatków?.
Pani Teresa Plichta-Lessnau Dyrektor Zakładu Oświaty w Karlinie poinformowała Panią Tamarę Korzeniowską, że budżet na rok 2018 jest planowany m.in. w oparciu o arkusz zajęć na koniec sierpnia. Mogą w międzyczasie pojawić się różne sytuacje, np. związane z awansami nauczycieli, zajęć indywidualnych, pomocy psychologiczno-pedagogicznej oraz wielu różnych czynników. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pani Teresy Plichty-Lessnau, czy taka sytuacja dotyczy tylko Szkoły Podstawowej w Karścinie w innych szkołach nie ma takiego problemu?, skoro będzie trzeba zatrudnić więcej nauczycieli a związane to będzie między innymi z pojawieniem się ósmej klasy, zatrudnieniem nowych nauczycieli to i tak będzie zwyżka wydatków.

Pani Teresa Plichta-Lessnau Dyrektor Zakładu Oświaty w Karlinie poinformowała Panią Tamarę Korzeniowską, że jeżeli życzy sobie, to zaprasza ją do siebie, wówczas przedstawi w jaki sposób zostało to wszystko wyliczone                            i przedstawione. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Teresy Plichty-Lessnau ze stwierdzeniem, że arkusz organizacyjny szkoły jest przygotowywany na 31.05., czyli w tym momencie Pani Dyrektor, z jakimi kwalifikacjami, kto będzie zatrudniony w szkole, czy są braki kadrowe, czy będzie ktoś dodatkowy czy nie, poinformował również, że dzisiaj w telewizji rano słuchał, iż ponad 12 tys. nauczycieli jest na urlopie na podratowanie zdrowia. Powiedział, iż przepisy mają się zmienić, że to nie będzie teraz lekarz pierwszego kontaktu decydował, tylko inny lekarz i będą utrudnienia. Tu nie ma chyba co liczyć na to, że kilku nauczycieli odejdzie i będą wtedy wyższe koszty, bo będzie trudniej uzyskać urlop dla podratowania zdrowia dla nauczycieli. 
Pan Waldemar Grażyński Radny Rady Miejskie w Karlinie zwrócił się do Pana Burmistrza Karlina mówiąc, że w wydatkach majątkowych na rok 2018 brakuje  pozycji związanej z dodatkowym oświetlaniem ulicy Szczecińskiej, od skrzyżowania aż do obwodnicy i wykonaniem chociaż jednej alejki na cmentarzu komunalnym, i kiedy można się spodziewać tego oświetlenia?.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował Pana Waldemara Grażyńskiego, że jeżeli chodzi o oświetlenie, jest kilka zrobionych projektów, nie tylko na ulicę Szczecińską. Dodał, że w tej chwili obecnej prowadzone są rozmowy z firmą Energa Oświetlenie, na temat wymiany opraw na słupach oświetleniowych, na oświetlenie ledowe wzdłuż głównych ciągach komunikacyjnych i doświetleniu pewnych miejsc, czyli ulicy Szczecińskiej, Białogardzkiej, Plac Jana Pawła II                            i Koszalińskiej. W ramach tego planowane jest dobudowanie zgodnie z projektami dodatkowych punktów oświetleniowych, m.in. na ulicy Szczecińskiej, a koszt wymiany opraw na słupach oświetleniowych, będzie dzielony pół na pół. Wymiana opraw spowoduje, że powinna się poprawić jakość tego oświetlenia,                                           a w szczególności zależy nam na Placu Jana Pawła II i na ulicy Białogardzkiej, natomiast będzie to skutkowało zwyżkę w postaci opłaty konserwacyjnej punktów oświetleniowych. Jeżeli chodzi o alejki na cmentarzu komunalnym, według kosztorysu jest to kwota około 180 tys., będziemy o tym myśleć w sytuacji gdy pojawi się nadwyżkę w budżecie za 2017 rok. 
Pani Bożena Nadziejko Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się z pytaniem do Pana Burmistrza Karlina, czy jest możliwość wyremontowania drogi w m. Mierzynek przy udziale środków funduszu sołeckiego i pieniędzy pochodzących z Gminy Karlino?
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował Panią Bożenę Nadziejko, że nie wie czy będzie to zgodne z prawem, żeby współfinansować takie działania inwestycyjne. Zaznaczył, że jest opracowany projekt i kosztorys. Będą podjęte starania, aby połączyć różne źródła finansowania, może przy wsparciu środków                     z Funduszu Ochrony Gruntów tak, aby ta droga została zrobiona, ale dokładny termin określony zostanie po nowym roku. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się  do Burmistrza Karlina z prośbą, aby raz jeszcze przemyślał zasadność budowy budynku socjalnego w m. Mierzyn, może warto byłoby wstrzymać się z tą inwestycją, póki jeszcze nie ogłoszono przetargu, ponieważ jest to bardzo duży koszt inwestycyjny, a jak Pan Burmistrz informował, z budżetu państwa jest około 30% dofinansowania, może należy zastanowić się nad innym miejscem, w związku z rodzajem podłoża jakie tam jest. Następnie poinformowała, że radni otrzymali informację z Ministerstwa Infrastruktury i Budownictwa, iż powstał Krajowy Zasób Nieruchomości, gdzie można podpisywać umowy, bo w ramach Programu Mieszkanie Plus powstają funkcjonalne, pełnowartościowe domy i mieszkania, oprócz tego, będzie można budować mieszkania socjalne i komunalne na potrzeby samorządu, można będzie też remontować istniejące obiekty, może warto byłoby taką umowę podpisać. Dodała, że takie umowy podpisały m.in. takie gminy jak Gościno, Tychowo i Miasto Białogard. Podziękowała za otrzymane materiały w sprawie Internatu, o które prosiła na poprzedniej sesji oraz w skrócie przedstawiła treść tych materiałów: umowa z wykonawcą na roboty budowlane to będzie kwota 1.382 tys. zł, opracowanie dokumentacji 44 tys. zł, promocja 4 tys. zł, umowa z inspektorem nadzoru inwestorskiego 45 tys. zł i studium wykonalności 23 tys. zł, jest również taka pozycja jak wyposażenie internatu i wyposażenie sal dydaktycznych, koszt wyposażenia internatu, to 460 tys. zł, a wyposażenie sal dydaktycznych, to kwota 687 tys. zł. Zapytała, kto dokonywał wyceny wyposażenia sal internatu?
Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska poinformowała Panią Tamarę Korzeniowską, że wyceny wyposażenia sal internatu dokonywał architekt.

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że jest ciekawa skąd architekt bierze ceny, które zostały przedstawione?

Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska odpowiedziała, że są to ceny kosztorysowe, przetarg na wyposażenie będzie ogłoszony w przyszłym roku, a jaki będzie efekt, tego nie jest w stanie przewidzieć.

Pan Waldemar Misko Burmistrz Karlina skierował się do Pani Tamary Korzeniowskiej, z pytaniem czy ma tańsze meble i zaprosił do wzięcia udziału w przetargu na wyposażenie sali internatu. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała, czy Pan Burmistrz zauważył bardzo ciekawy punkt montaż elementów wyposażenia ponieważ widnieje tam kwota rocznego dochodu w przypadku większości mieszkańców Karlina, jest to kwota około 28 tys. Zł. Następnie poprosiła o szczegółowy zakres wyposażenia sal dydaktycznych, ponieważ są to bardzo duże kwoty, a następnie poinformowała, że wyposażenie pracowni rysunku technicznego, jest to kwota 432 tys. Zł, a wyposażenie pracowni do prowadzenia przedmiotu montaż i pomiary elementów i zasobów mechatronicznych, to jest 180 tys. zł, mniejsze kwoty są na wyposażenie pracowni komunikacji w języku obcym, jest to około 30 tys. zł i doposażenie pracowni elektrotechniki i elektroniki 45.500 tys. zł.
Pan Waldemar Misko Burmistrz Karlina poinformował Panią Tamarę Korzeniowską, że jeżeli Gmina Karlino coś robi, to robi to porządnie, ponieważ młodzież zasługuje na to, żeby mieć na wyposażeniu jak najlepszy sprzęt, jak najlepszej jakości, dzięki czemu będziemy mieli lepszych specjalistów. Następnie poinformował, że jeśli chodzi o internat i budynek socjalny, to kosztorysy robią projektanci i jest to punkt wyjściowy do ogłoszenia przetargu konkurencyjnego, a to przetarg powie jakie będą to kwoty, ma nadzieję, że  będą niższe niż wskazane                    w kosztorysie, ale należy pamiętać, że Gmina Karlino składa wnioski o dofinansowanie naszych inwestycji, toteż budynek socjalny jest dofinansowywany w 35%, a internat możliwe, że w 85%. Poinformował, że dobrze jest, iż kwoty w kosztorysie są takie, a nie inne, ponieważ, jeżeli nie uda się uzyskać cen niższych, albo na poziomie, który już obniżono, a ceny na rynku będą wyższe, to już nikt nie dopłaci 85% do tej różnicy. Jeżeli chodzi o drogi to tendencja była taka, że ceny przetargowe na wykonanie remontów dróg były 20%-30% niższe od cen kosztorysowych, a dzisiaj sytuacja na rynku usług budowlanych się zmieniła. Dodał, że przez niewłaściwie przygotowany kosztorys, trzeba było zrezygnować z budowy budynku socjalnego, ponieważ w przetargu uzyskano o 1 mln., 1,5 mln. wyższe ceny niż zakładane w kosztorysie,  a 35% z tej kwoty to jest nasza dotacja. Pan Burmistrz Karlina zwrócił się do Pani Tamary Korzeniowskiej, że otrzyma szczegółowy zakres wyposażenia sal dydaktycznych internatu i dodał, że w pracowni do prowadzenia przedmiotu montażu, pomiaru elementów i zasobów mechatronicznych będzie drukarka 3D. Stwierdził, iż drukarka 3D będzie powoli stawała się standardem, zwrócił uwagę na to, że rodzaj wyposażenia pracowni, jakość tego wyposażenia, jest elementem zachęcającym młodzież do przyjścia do szkoły, nawet spoza terenu Gminy. Następnie zwrócił się z pytaniem do Pani Tamary Korzeniowskiej dotyczącym  Programu Mieszkanie Plus, czy chce mieć te mieszkania za 5 lat? Czy chce się założyć, kiedy powstaną mieszkania w Białogardzie, Gościnie i tu w najbliższej okolicy? 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pana Burmistrza Waldemara Miśko mówiąc, że w Jarocinie oddają 250 mieszkań do końca tego roku.
Pan Waldemar Misko Burmistrz Karlina poinformował Panią Tamarę Korzeniowską, że wcześniej wymieniała Gościno i Białogard.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała Pana Burmistrza Karlina, że podała miejscowości, które są blisko Gminy Karlino.
Pan Waldemar Misko Burmistrz Karlina stwierdził, że Gmina Karlino nie weszła                 w program kilka lat temu, tak jak to zrobił Jarocin, a Pani Tamara Korzeniowska mówi o sytuacji bieżącej i o sytuacji sprzed dwóch, trzech miesięcy, kiedy listy intencyjne podpisywały gminny ościenne, m.in. Tychowo. Powiedział, że w Białogardzie ma prawdopodobnie powstać 50 mieszkań i to jest świetny program, bardzo szeroko idący w kierunku zaspokojenia potrzeb mieszkaniowych, ale co da Gminie Karlino budowa 50 mieszkań z tego programu za 5 lat, kiedy Gmina Karlino będzie budować 56 mieszkań i to w jednym, przyszłym roku.  

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że chyba nie zaszkodzi przystąpić również do tego programu. 
Pan Waldemar Misko Burmistrz Karlina zwrócił się do Pani Tamary Korzeniowskiej, z pytaniem, czy posiada grunty do budowy tych mieszkań, po co mamy oddawać projekt spółce zewnętrznej zarządzanej z Warszawy? Jest to osobny podmiot gospodarczy utworzony przez BGK, który wszystkim gruntami i przedsięwzięciami zarządza z Warszawy i tam też podejmowane są decyzje. Mieszkania te w całości budowane są z kredytu, nie ma tam dotacji, a czynsze                     w tych mieszkaniach mogą wahać się od 12 do 20 złotych za m2. Gmina Karlino nie idzie w tym kierunku, ponieważ od kilku lat prowadzi własny indywidualny program mieszkaniowy, nikt nie ma takich efektów w Polsce jak Gmina Karlino, gdyby się pokusić o dane dotyczące ilości budowanych mieszkań komunalnych, w przeliczeniu na tysiąc mieszkańców, to nikt nie ma takich efektów jak Gmina Karlino. Kiedyś zrobiono takie porównanie mieszkań TBS i Karlino zajęło I miejsce w Polsce, w przeliczeniu na tysiąc mieszkańców, jeśli chodzi o ilość wybudowanych mieszkań TBS. Dlatego realizowany jest autorski program, który się sprawdza i który już przynosi wiele pozytywnych efekty. Pan Burmistrz zwrócił się do Pani Tamary Korzeniowskiej mówiąc, że mogłaby zapytać się o nieruchomości i grunty, ponieważ przeczytała jakąś informacje w gazecie, czy zobaczyła w telewizji, a mówił kilka sesji temu, że walczymy o grunty kolejowe po to, żeby budować dalej mieszkania na osiedlu Biedronka i na tym terenie ma powstać nie 8, ale 15 budynków mieszkalnych, Pan Burmistrz przypomniał Pani Korzeniowskiej, że miała dzwonić do Wojewody                      i zapytać się, dlaczego Burmistrz Karlina tak długo czeka na audiencję, a już                     mija około 80 dni. Poinformował, że jest decyzja ostateczna Wojewody                                          o skomunalizowaniu gruntów kolejowych, czyli tych leżących wzdłuż ulicy Dworcowej, trzeba dopełnić jeszcze kilka formalności związanych z tymi gruntami, a następnie pozostanie tylko wykupienie działki, która jest po spółce Zalex, wówczas cały obszar będzie do dyspozycji, a w przyszłym roku wybudowane będą dwa budynki na osiedlu Biedronka. W głównej mierze po rozmowach z przedsiębiorcami, m.in. z Panem Homannem, ale nie tylko, bo również z nowym inwestorem, większość nowo wybudowanych mieszkań będzie na rekomendację firm, ponieważ jest problem z pracownikami na rynku, z wyludnianiem się gmin i samorządów, a to wszystko ma przeciwdziałać temu zjawisku. Dodał, że nie jest wykluczone, iż w roku 2019 będą budowane kolejne dwa budynki, jeżeli będzie takie zainteresowanie i takie zapotrzebowanie ze strony firm, to być może uda się co rok budować dwa budynki. Podkreślił, że nie wchodzimy w Program Mieszkanie Plus, ponieważ realizowany jest nasz program budowy mieszkań komunalnych i socjalnych. Pan Waldemar Miśko stwierdził, że można postawić baraki, nawet zastosować ogrzewane elektrycznie, tylko, że takim działaniem „dobilibyśmy” tych ludzi, ponieważ są to i tak osoby już zadłużone, a ogrzewanie elektryczne w barakach będzie kosztowało ich tysiące zł. miesięcznie. Przykłady tego typu osiedli mamy w naszym województwie, np. w Goleniowie. Zbieramy i wyciągamy wnioski z doświadczeń tych samorządów. Powiedział, że na widowni jest Pani Ania Paduch, która ma bardzo precyzyjny ogląd sytuacji społecznej i demograficznej, chociażby w centrum miasta i wie, że budynek socjalny jest pilniejszy niż budynek na osiedlu Biedronka i nie żadnych powodów dla których należałoby z tego budynku zrezygnować. To ile będzie kosztował okaże się w przetargu oraz jak kosztorysy na budowę budynków na osiedlu Biedronka wpiszą się w przetarg, czy ceny uzyskane na osiedlu Biedronka będą wyższe, czy zbliżone do kosztorysu inwestorskiego. 
 Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała Pana Burmistrza Karlina, że na poprzedniej sesji mówiła już o telefonie do Wojewody i nie zamierza się powtarzać, natomiast informacji na temat Programu Mieszkanie Plus nie czerpie z telewizji, tylko taką informację otrzymała na skrzynkę email z Biura Rady Miejskiej.   
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że nie otrzymał odpowiedzi od Pani Skarbnik na jego pytanie.

Pan Waldemar Misko Burmistrz Karlina zwrócił się do Pana Bogdan Piłkowskiego mówiąc, że słyszał już kilka razy tę informację, iż to z jego powodu pracownicy Urzędu Miejskiego w Karlinie nie przychodzą na posiedzenia Komisji Mieszkaniowej i wielokrotnie było wyjaśniane dlaczego. Stwierdził, że nie dopuści do takiej sytuacji, w której przez zachowanie Pana Bogdana Piłkowskiego i jego brak kultury, urzędnicy będą płakali, a takie sytuacje miały już miejsce i poprosił, aby Pan Bogdan Piłkowski więcej już Pani Skarbnik o to nie pytał, ponieważ na to pytanie Pani Skarbnik nie odpowie.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że zadał Pani Skarbnik dodatkowe pytanie i nie dostał odpowiedzi 

Pan Waldemar Misko Burmistrz Karlina zwrócił się do Pana Bogdan Piłkowskiego, że nie jest to ani istotne ani ważne jeśli chodzi o budżet na rok 2018, co Pani Skarbnik robiła w Gminie Tychowo, co robiła w Gminie Białogard.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Burmistrza Waldemara Miśko mówiąc, że zadał pytanie Pani Skarbnik i wskazał błędy i które przez RIO nie zostały zauważone.  
Pan Waldemar Misko Burmistrz Karlina zwrócił się do Pana Bogdan Piłkowskiego wyjaśniając, że tę błędy były już omawiane na komisjach i zostały poprawione.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Burmistrza mówiąc, że on o niczym nie wiedział, ponieważ na jego komisji Pani Skarbnik nie było, a fakt pozostaje faktem, że te błędy dla Regionalnej Izby Obrachunkowej nic nie znaczą. Oni to akceptują, wszystko jest ok., gdzie nie jest ok., to są po prostu błędy i koniec, a tę błędy powinny być wyjaśnione i sprostowane. Pan Bogdan Piłkowski zwrócił się do Pana Waldemara Miśko mówiąc, że to co się tyczy obecności pracowników na posiedzeniu komisji, to albo trzeba zmienić zarządzenie, albo rozwiązać komisję.
Pan Waldemar Misko Burmistrz Karlina zwrócił się do Pana Bogdan Piłkowskiego twierdząc, że może on zrezygnować z pracy w komisji.
Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 3 było przeciwnych, 4 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

Ad. 6b

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2018 - 2028,

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 3 było przeciwnych, 4 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zgłosił wniosek formalny w sprawie 10 minutowej przerwy.
Za podjęciem wniosku głosowało 5 radnych, 8 było przeciwnych, 0 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania wniosek została odrzucony. 
Ad. 6c

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2018 rok,
Wszystkie komisje opracowały swoje plany pracy na 2018 rok. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się z pytaniem do Pani Beaty Kiepuszewskiej, czy radni będą głosowali blokiem komisje, czy każdą oddzielnie?

Pani Beata Kiepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedziała, że plany pracy stałych komisji Rady będą głosowane wszystkie razem.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 było przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

Ad. 6d

Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego programu wspierania rodziny i opieki nad dzieckiem w Gminie Karlino na lata 2018 – 2020,

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się z pytaniem, ilu mamy asystentów i iloma rodzinami zajmują się Ci asystenci udzielający pomocy dla tych rodzin? Czy rodziny objęte tą pomocą mogą liczyć na pomoc z GOPSu,              np. przy uzyskiwaniu mieszkań z zasobów komunalnych naszej gminy? Następnie wskazał, że w pkt 1 wspieranie rodziny i pieczy zastępczej, tu jest współfinansowanie pobytu dziecka w rodzinie zastępczej, rodzinnym domu dziecka opiekuńczo-wychowawczym, regionalnej placówce terapeutycznej lub interwencyjnym ośrodku preadopcyjnym, czy nie powinno być tak, że te dzieci kierowane są tutaj, do wioski SOS? Pan Dyrektor Wioski SOS w Karlinie, kiedy co roku przedstawia sprawozdanie, to okazuje się, że coraz mniej tych domów jest zajętych przez dzieci i domki stoją puste, niewykorzystane, a tak byłyby może te więzy jeszcze tutaj utrzymane, między rodziną biologiczną, a tutaj na miejscu, bo jak dzieci zabierzemy gdzieś, wyjadą dalej, to te kontakty się urywają. Dodał, że w tabeli nr 3 widzi różnicę w udzielonej pomocy, ale to już po sesji zapyta Panią Dyrektor, z czego to wynika. 
Pani Gizeli Pietrzak-Kłys Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Karlinie poinformowała Pana Bogdan Piłkowskiego, że w tym roku mieli zatrudnionych 3 asystentów do pracy z rodzinami, zajmowali się oni                                45 rodzinami, ale ta liczba się zmienia ponieważ asystent rodziny nie może mieć więcej niż 15 rodzin pod swoja opieką i to też jest zależne od trudności jaka w tej rodzinie wystąpiła. Następnie poinformowała, że nie ma wpływu na przydzielenie mieszkań, niemniej, jednak czasami są pytani o zdanie na temat jakieś rodziny i wtedy udzielają informacji, ale wpływu nie wywierają i nie mają takiego zamiaru, aby komisja pod ich naciskiem przydzielała mieszkania. Pani Gizela Pietrzak-Kłys zwróciła się do Pana Bogdana Piłkowskiego odpowiadając, że jeśli chodzi o Wioski SOS, to tu się kłaniają przepisy prawa i po zapoznaniu się z nimi będzie wiedział, dlaczego nie można kierować rodzin do Wiosek SOS. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie  zwrócił się do Pani Gizeli Pietrzak-Kłys, aby uzupełniła swoje informacje, ponieważ w sprawozdaniu, które przedstawiła 3 miesiące temu były podane 33 rodziny, a teraz jest 45 rodzin i to był stan na pierwsze półrocze oraz było dwóch asystentów i dopiero chyba w miesiącu maju został zatrudniony trzeci asystent, a art. 15 ust. 4 z dnia 25 lipca 2014 roku mówi, że jeden asystent powinien być na 15 rodzin, czyli jak było 33 rodziny a było tylko 2 asystentów to za mało, a takie dane podane były kilka miesięcy temu.
Pani Gizeli Pietrzak-Kłys Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Karlinie odpowiedziała, że bardzo dobrze, iż Pan Piłkowski zauważył, że było to sprawozdanie za I półrocze i tak jak powiedziała, asystent nie może mieć więcej niż 15 rodzin i to też zależy od trudności jakie występuję w rodzinie, ale ta liczba się ciągle zmienia. Były 33 rodziny, a równie dobrze mogła to podsumować, żeby było 60 osób, np. 15 osób było objętych pomocą np. przez okres dwóch miesięcy, ale w rezultacie, kiedy się podsumuje liczbę rodzin objętych pomocą przez cały rok, może to być więcej niż 45 rodzin. W danym momencie asystent rodziny nie może przekraczać 15 rodzin.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie  zwrócił się do Pani Gizeli Pietrzak-Kłys pytaniem, ile osób starszych korzysta z tej pomocy?
Pani Gizeli Pietrzak-Kłys Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Karlinie wyjaśniła, że asystent rodziny nie jest przyznawany do osób starszych, tam są przyznawane usługi opiekuńcze.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie  zwrócił się do Pani Gizeli Pietrzak-Kłys mówiąc, że w przypadku rodzin, w których występują problemy wychowawcze, niezaradność lub innego rodzaju trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych należy zapewnić pomoc, należy również pamiętać, że wzrasta liczba osób starszych, które wymagają pomocy instytucjonalnej. Zadał pytanie, ile jest osób starszych, które wymagają pomocy? Czy są przeprowadzone jakieś badanie statystyczne?
Pani Gizeli Pietrzak-Kłys Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Karlinie odpowiedziała, że nie ma statystyki, aktualnie są 22 osoby starsze, którym udzielana jest pomoc w formie usług opiekuńczych w miejscu ich zamieszkania.
Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 0 było przeciwnych, 0 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

Ad. 6e

Podjęcie uchwały w sprawie Miejsko - Gminnego Programu Profilaktyki                                               i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Karlino na rok 2018,

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 było przeciwny, 0 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

Ad. 6f

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia preliminarza kosztów realizacji Miejsko – Gminnego Programu  Przeciwdziałania Narkomanii  na lata 2016 – 2018, na rok 2018,
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 0 było przeciwnych, 0 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

Ad. 6g

Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2017 rok
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 2 było przeciwnych, 4 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

Ad. 6h

Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się z pytaniem o koszty operacji bankowych, wynikające z kolejnych trzech uchwał ujętych w porządku obrad.

Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino odpowiedziała, że łączny koszt operacji wynosi 663 tys. zł,  z czego 119 tys. zł to koszty kredytu  i 543 tys. zł,                      to koszty obligacji.

Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 3 było przeciwnych, 3 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

Ad. 6i

Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie emisji obligacji.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 2 było przeciwnych, 5 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

Ad. 6j

Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie emisji obligacji.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 2 było przeciwnych, 5 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

Zmieniło się quorum Pani Katarzyna Kulik, Pani Oliwia Patyk i Pan Leszek Gago o godzinie 1213 opuścili sesję, obecnych pozostało  12 radnych.

Ad. 6k

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcia kolejnych umów najmu.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 0 było przeciwnych, 0 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

Ad. 6l

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie, na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym,  nieruchomości gruntowych położonych na terenie miasta Karlino – obręb 004.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się z pytaniem w sprawie uzasadnienia do uchwały i informacji, pod co będą wynajmować te tereny?
Pani Monika Panasiuk Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami odpowiedziała, że te nieruchomości gruntowe będą wynajęte pod garaże.
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 0 było przeciwnych, 0 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

Ad. 6ł

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcia kolejnych umów najmu.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 0 było przeciwnych, 0 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

Ad. 6m

Podjęcie chwały w sprawie udzielenia dotacji na roboty budowlane przy zabytku.

Komisja Budżetu nie wypracowała opinii na temat projektu, Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się z pytaniem, z czego to będą  pieniądze, czy nie przypadkiem z tej kwoty, którą powinniśmy dostać od  właściciela wyspy biskupiej? Powiedział, że dostał informację 15 maja, że na 4 maja kara powinna wynosić 65.937, 87 zł, ale  nie widział, żeby te pieniądze wpłynęły do budżetu gminy, bo kiedy wpłyną te pieniądze, to 65 tys. można temu Panu dać.

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina wyjaśnił, że środki na dotację pochodzą                            z budżetu Gminy Karlino.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pana Waldemara Miśko z pytaniem, co jest z tymi 65 tys. zł z maja? Czy ktoś o to wystąpił na drogę sądową? Czy to jest jakiś kolega Pana Burmistrza, dlatego nic się nie dzieje?
Pani Beata Kiepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pana Bogdana Piłkowskiego przypominając, że teraz głosowanie dotyczy zupełnie innej uchwały, nie tej o której teraz mówi.

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 1 było przeciwny, 0 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.
Ad. 6n

Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia jednoosobowej Spółki Gminy Karlino pod nazwą Zarząd Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością.

Komisja Budżetu nie opiniowała projektu uchwały, Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła                              się z pytaniem, co spółka będzie wykonywała dodatkowo, że potrzeba jest zmiany uchwały i jakie ma plany?.
Pani Emilia Filipowicz Prezes Zarządu Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych w Karlinie wyjaśniła, że spółka dalej będzie wykonywała te same zadania, a to jest zapis czysto „kosmetyczny”, uzupełniający i umożliwiający prowadzenie dalszej działalności gospodarczej, w oparciu o te same obiekty, nie tylko wewnątrz, również na obiektach zarządzanych przez spółkę.

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła                             się z pytaniem, czy zmienia się liczba obiektów zarządzanych przez spółkę?

Pani Emilia Filipowicz Prezes Zarządu Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych w Karlinie odpowiedziała, że nie zmienia się liczba obiektów zarządzanych przez spółkę, ale otwiera nowe drogi, chodzi tu m.in. o wnioskowanie o nowe fundusze unijne i remontowanie istniejące bazy sportowej.. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Emilii Filipowicz z pytaniem, co to są tereny rekreacyjne i urządzenia sportowe?

Pani Emilia Filipowicz Prezes Zarządu Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych w Karlinie wyjaśniła, że tereny rekreacyjne to jest np. boisko sportowe, a po pełną definicje odesłała do słownika, natomiast urządzeniami rekreacyjnymi są chociażby siłownie parkowe.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Emilii Filipowicz z pytaniem czy place zabaw też?

Pani Emilia Filipowicz Prezes Zarządu Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych w Karlinie odpowiedziała, że place zabaw też są.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się do Pani Emilii Filipowicz z prośbą o udzielenie informacji publicznej w sprawie udostępnienia kopii umowy zawartej pomiędzy spółką, a Gminą i po rozszerzeniu tej działalności, poprosił o zmiany tej umowy.

 Pani Emilia Filipowicz Prezes Zarządu Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych w Karlinie przypomniała, że umowa była kiedyś już przekazywana, ale jeżeli jest taka wola, to umowa zostanie przekazana jeszcze raz. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że chciałby wiedzieć jak będzie wyglądało, bo jeżeli boisko podlegało pod spółkę, to spółka była zobowiązana żeby kosić to boisko, jeżeli teraz tereny rekreacyjne, to place zabaw będą należały również pod spółkę.

Pani Emilia Filipowicz Prezes Zarządu Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych w Karlinie wyjaśniła, że nie powiedziała, iż place zabaw będą należały pod spółkę, tylko powiedziała, że plac zabaw jest urządzeniem rekreacyjnym. 

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 1 było przeciwny, 0 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

Ad. 6o

Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia zadań Powiatu Białogardzkiego z zakresu bieżącego utrzymania czystości pasa drogowego publicznych dróg powiatowych na terenie miasta Karlino.  
Komisja Rewizyjna zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały oraz propozycję wprowadzenia go do porządku obrad.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 0 było przeciwnych, 0 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

Ad. 6p

Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie opłaty targowej.  

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 0 było przeciwnych, 0 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

Ad. 7

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła                            się do Pani Prezes Zarządu Obiektów Sportowych mówiąc, iż jest na hali urządzenie do krioterapii zakupione za kilkaset tysięcy złotych z pytaniem, ile razy było wykorzystane i jakie dochody z tego tytułu otrzymała Gmina?      

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił                                       się z pytaniem do Pana Prezesa Augustyniaka, czy w tym roku przewiduje jakieś zwiększone zatrudnienie w KTBS-ie? Czy przewidziane są jakieś znaczne podwyżki dla pracowników w następnym roku?  

Pan Ryszard Augustyniak Prezes Zarządu Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w Karlinie odpowiedział, że w tym roku nie przewiduje dodatkowego zatrudnienia, ponieważ pozostały jeszcze trzy dni,                      a jeśli chodzi o rok 2018, jest rzeczywiście przewidywane dodatkowe zatrudnienie jednej osoby do księgowości, w związku z rozszerzeniem działalności spółki                         o wspólnoty. Wyjaśnił, że dojdą 34 wspólnoty, a obecnie trwa podpisywanie umów                   o zarządzanie wspólnotami, tymi, które mają wypowiedzenie umowy                                         z dotychczasowym zarządcą, czyli ZBK do dnia 31 grudnia br. Jeśli chodzi o drugie pytanie dotyczące wynagrodzeń, na pewno temat będzie rozpatrywany w związku                  z powiększeniem zakresu, dlatego też, w przypadku niektórych etatów, będzie zwiększone wynagrodzenie.    

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że spółce przybędzie pieniędzy, ponieważ zwiększą się dochody z tytułu zarządzania nowymi wspólnotami, a przybywa tylko jeden pracownik do tysiąca metrów. Czyli albo stawki czynszu dla mieszkańców powinny być trochę niższe lub powinny być znaczne podwyżki płac dla pracowników w związku z tym.  

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że Pan Piłkowski wchodzi w kompetencje Pana Prezesa i nie powinien przedstawiać swojej woli, Pan Prezes zdecyduje, czy coś można zrobić, czy nie.        

Pan Ryszard Augustyniak Prezes Zarządu Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w Karlinie dodał, że dojdą wspólnoty, będzie zwiększona powierzchnia, jeśli przejdzie dofinansowanie na głęboką termomodernizację z Unii Europejskiej dla jedenastu wspólnot, to będą one rozpoczynane i są też potrzebne osoby, które to wszystko skoordynują, a jest                        to sporo pracy. Poza tym, też będą działania związane z inwestycją, jest pozytywna decyzja BGK o wsparciu dla Gminy na budowę budynku Nr 5 i 6, w związku                              z tym, jeśli w 2018 roku rozpocznie się te dwie budowy, to też jest ogrom pracy, związanej z prowadzeniem inwestycji.                

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział,                               że członkowie Komisji Mieszkaniowej otrzymali odpowiedź, oczywiście nie na temat, bo zwracano się o informację dotyczącą ilości terenów, które należy kosić                            na terenach poszczególnych sołectw, a udzielona została odpowiedź, że zostały zawarte w poszczególnych sołectwach umowy zlecenia, które znajdują                             się w Referacie Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska na wykonanie usług w zakresie utrzymywania terenów zielonych w poszczególnych sołectwach, które obliczane są na podstawie kart ewidencji czasu z racji umowy zlecenia,                  w umowach nie wyszczególniono powierzchni podlegającej wykoszeniu. To jak                   nie wiadomo ile ktoś ma kosić tego terenu, to na jakiej podstawie te umowy zostały zawarte? W związku z tym poprosił o informację, jak zostały wybrane osoby                         do koszenia tych trawników i treść umów zleceń w miejscowości Daszewo, Gościnko, Kowańcz, Pobłocie Wielkie, Karścino i Mierzyn i kto wybrał te osoby na tych terenach, że będą wykonywały te prace polegające na koszeniu, utrzymaniu tych terenów w jakimś porządku?  

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że jeśli chodzi o Gościnko, nie ma tam nikogo do koszenia na umowę               i kosi sołtys, który nie pobiera opłaty.  

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie stwierdził,                                  iż z jednej strony dobrze, że ktoś będzie pobierał opłaty i za to odpowiadał,                         bo rozmawiał z byłą Panią Sołtys, która mówiła, że aby ktoś jej wykosił, to musiała                z własnej diety coś ,,odpalić”, żeby ktoś to zrobił. Bardzo interesuje go, kto kosi                     w Kowańczu i kto był za to odpowiedzialny, kiedy przedstawiał zdjęcia z tej wioski                   i z placu rekreacyjnego na których widać, że trawa sięgała ponad półtora metra wysokości, gdzie rosły chaszcze, kto za to brał pieniądze?  

Pani Bożena Nadziejko Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pani Pawlik z prośbą, aby jako radna Rady Powiatu zgłosiła potrzebę naprawy pobocza wzdłuż drogi powiatowej, przy Szkole w Daszewie. Droga jest wąska,                      a na poboczu stoi woda, nie można iść poboczem, trzeba byłoby to naprawić. Dodała, że tak jak wcześniej wspominał Pan Burmistrz, w Zarządzie Dróg Powiatowych nie ma naniesionych studzienek melioracyjnych, a przy drodze powiatowej w Daszewie jest studzienka, która się zapada, zgłaszano to w Powiecie, ale uzyskano odpowiedź, iż nie jest to w planach i taka studzienka nie widnieje,                     to kto to ma teraz naprawić?   

Ad. 8

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że Pan Piłkowski nie przeczytał do końca treści przytoczonego przez niego pisma, dotyczącego  terenów zielonych, ponieważ czyta tylko to, co jest mu wygodne. Oczywiście informacja na ten temat będzie uzupełniona i tak również zapisano w piśmie, po zebraniu danych                               z poszczególnych sołectw, a pisma w tej sprawie zostały wystosowane do sołtysów, aby określili oni wykaszane powierzchnie, jako te osoby, które to najlepiej wiedzą. Natomiast jeśli chodzi o odpowiedź dla Pani Korzeniowskiej wyjaśnił, że Gmina                      nie prowadzi żadnej działalności, akurat w tych pomieszczeniach, dlatego                   nie posiada wiedzy na ten temat, ile razy korzystano z tego sprzętu i jakie były dochody z używania komory do krioterapii. Wyjaśnił, że jest tylko zawarta umowa na całą powierzchnię i wszystko co tam się znajduje. Zostały ogłoszone nowe przetargi        i na dziś, jeśli chodzi o dotychczasowych najemców, są oni zainteresowani nadal korzystaniem z urządzeń i prowadzeniem działalności, okaże się, czy będzie jeszcze ktoś inny chętny, który zaproponuje jakąś korzystniejszą ofertę.          
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, zwracając się do Pani Korzeniowskiej, że warto sprawdzić cennik jaki jest na usługi, a nie ma cennika na korzystanie z komory, jest to bezpłatne i nie przynosi żadnych zysków, jeżeli chociaż raz było to odpalone. 
Ad. 9
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała obecnych, że do Biura Rady wpłynęły odpowiedzi na pytania zgłoszone w trakcie XXXVIII sesji Rady Miejskiej do Pani Korzeniowskiej                            i Pana Gago, a te które dzisiaj wpłynęły, zostaną przekazane. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, gdzie                               są odpowiedzi na zadane przez niego pytania na poprzedniej sesji, czy znowu będzie czekał miesiącami?

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powtórzyła, że odpowiedzi które dzisiaj wpłynęły, zostaną przekazane. 

Ad. 10
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie złożyła wszystkim obecnym życzenia wesołego Nowego Roku 2018 i szampańskiej zabawy.

Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej            w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1249 dokonała zamknięcia XXXIX sesji Rady Miejskiej w Karlinie.
Protokołowała:

Aleksandra Butrym
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można                  się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2016 r. poz. 1764) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343).

