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Protokół Nr XXXVI/17
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 28 września 2017 roku
Otwarcia XXXVI sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1000                                    w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała radnych, Burmistrzów, sołtysów, osoby obecne na widowni oraz zaproszonych gości. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widnieje 14 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. Nieobecny jest Pan Mirosław Semenowicz.
Ad. 1b)
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję i zapytała, czy są propozycje zmian do porządku obrad? 
Nie zostały zgłoszone.
Porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z XXXV sesji Rady Miejskiej.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja Powiatowego Urzędu Pracy w Białogardzie na temat bezrobocia w Powiecie Białogardzkim.

6. Informacja dotycząca działalności Energetyki Cieplnej Spółka z o.o.                    w Karlinie – podsumowanie sezonu grzewczego.

7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Karlino za pierwsze półrocze 2017 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Karlino za pierwsze półrocze 2017 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino,

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2017 rok,
c) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2017 – 2025,
d) zmiany uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za czas służby przekraczający normę określoną w art. 33 ust. 2 ustawy o Policji,
e) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Studzienice,
f) zatwierdzenia do realizacji projektu „Bezpieczne dzieci, szczęśliwi rodzice w gminie Karlino”, 
g) nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości  położonej na terenie miasta Karlino – obr. 004,
h) zbycia nieruchomości położonej na terenie gminy Karlino,
i) zbycia nieruchomości położonej na terenie gminy Karlino,
j) zbycia nieruchomości  położonej na terenie miasta  Karlino,
k) pozbawienia drogi gminnej dotychczasowej kategorii,  
l) przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Karlino na lata 2017-2023,
ł) wyrażenia zgody na rozwiązanie spółki działającej pod firmą
Zarząd Budynków Komunalnych Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Karlinie,

m) utworzenia gminnej jednostki budżetowej - Zakładu Gospodarki Komunalnej.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

12. Zakończenie XXXVI sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Ad. 1c)
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokół z XXXV sesji Rady Miejskiej został przesłany do radnych drogą mailową, był również wyłożony do wglądu w Biurze Rady,                       a wszystkie dotychczas zgłoszone uwagi, poprawki, zostały w nim uwzględnione i zapytała, czy są inne uwagi do treści protokołu?

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że chciałby do protokołu z poprzedniej sesji dołączyć kilka załączników, które dotyczą wypowiedzi Pana Burmistrza, który twierdził, że emeryci z Karlina nie byli w Niemczech, a na początku sierpnia była delegacja z Karlina w Dargun, co potwierdzają przedstawione zdjęcia. Wśród członków delegacji był Burmistrz                 z żoną, Wiceburmistrz, radne Pani Kulik i Pani Patyk oraz przedstawiciele, emeryci ze związku Emerytów i Rencistów z Karlina. Następnie powiedział, że na ostatniej sesji Pan z Białogardu, który zakłócał porządek, zarzucał mu, iż mówi nieprawdę, kłamie na temat oświadczeń majątkowych, ile zarobił Pan Miśko w roku 2016, a w zweryfikowanym już oświadczeniu majątkowym Burmistrza z roku 2016 jest potwierdzenie, iż to on mówił prawdę, a nie tamten Pan, o tym, że Burmistrz zarobił ponad 200 000,00zł. Oświadczenie z 2017 roku nie zostało jeszcze zweryfikowane, Burmistrz popełnił w nim błąd i nie podał swoich dochodów, jakie otrzymał z RWIK-u za rok 2016. Prócz tego Pan Miśko od kilku lat nie podaje w swoich oświadczeniach majątkowych wszystkich swoich dochodów, ale o wyjaśnienie tego zapyta w punkcie 9 sesji. Przypomniał też Pani Przewodniczącej, o jej obowiązku wynikającym z paragrafu 39, że osoby zakłócające porządek obrad, czasami należy wyprosić z sali.     
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie podziękowała Panu Piłkowskiemu za przypomnienie o jej obowiązkach, następnie stwierdziła, że to nie są uwagi do treści protokołu i zwróciła się do radcy prawnego z pytaniem, czy rzeczywiście te uwagi powinny być przyjęte do protokołu z poprzedniej sesji, czy załączone do protokołu z sesji dzisiejszej?
Pan Aleksander Twarowski Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Karlinie wyjaśnił, że jeżeli protokół odzwierciedla treści wypowiedzi, które zostały wygłoszone na poprzedniej sesji, to załączniki o których mówi Pan Piłkowski mają się nijak do tych wypowiedzi, są jakąś rekapitulacją, która nastąpiła już po sesji. Dodał, że Pan Piłkowski dokonał jakieś weryfikacji, spisał jakieś swoje informacje, czy uwagi i może na obecnej sesji te uwagi zaprotokołować, ale jest to post factum, jest to załącznik do czegoś, czego nie było, bo takich wypowiedzi na sesji nie było.     
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że jego wypowiedzi były i jest to potwierdzenie słuszności tych wypowiedzi. Protokół                             z poprzedniej sesji nie został jeszcze zatwierdzony i do momentu zatwierdzenia tego protokołu, można jeszcze jego zdaniem te dokumenty dostarczyć. Następnie przedstawił cztery zdjęcia z wycieczki do Dargun, która była w sierpniu tego roku, dodał, iż jedna z Pań która uczestniczyła w wyjeździe, na jego pytanie, dlaczego była tak mała grupa emerytów na wyjeździe, skoro w Karlinie jest przyjmowana taka wielka grupa Niemców odpowiedziała, że to była mała, ale merytoryczna                         i porządna delegacja, która brała udział w tym wyjeździe. Przedstawił też oświadczenia majątkowe Burmistrza, które powinny być załączone do protokołu.   

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że załączniki zostaną załączone do protokołu z dzisiejszej sesji. 
Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania Protokół Nr XXXV/17 z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 31 sierpnia 2017 roku został przyjęty.

Ad. 2
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała obecnych, że w miesiącu październiku sesja zostanie przyspieszona, zostanie zmieniony termin i odbędzie się 24 października br.,                     a powodem jest jej wyjazd do Poznania na kompleksowe badania, aby zostać przygotowaną do przeszczepu szpiku dla osoby, dla której jest nadzieją i dlatego uważa, że jest to argument i dobry powód, na przesunięcie terminu sesji. Poinformowała również, że ponieważ wpłynęło do Biura Rady pismo w sprawie przesunięcia terminu złożenia informacji na temat działalności Związku Miast                 i Gmin Dorzecza Parsęty i biorąc pod uwagę okoliczności przedstawione                       w piśmie podjęła decyzję, iż ten punkt obrad zostanie ujęty w porządku obrad sesji październikowej. 
Pan Jan Semenowicz Sołtys – Przewodniczący Rady Sołeckiej Sołectwa Witolub poprosił w imieniu rolników, że gdyby ktoś się zgłosił o umorzenie czwartej raty podatku, ze względu na sytuację jaka była w trakcie żniw, ponieważ część rolników nie wykosiła wszystkich zbóż, a przy takich ulewach jakie były zostało ono obtłuczone i nie uda się go zebrać. Dodał, że chodzi tylko o zboża                        i ziemniaki, w żadnym wypadku o rośliny strączkowe, ponieważ rośliny strączkowe sieją ci, którzy chcą zrobić pieniądze, po dwadzieścia– trzydzieści hektarów. Podkreślił, że rośliny strączkowe mają cztery dotacje, a w Gminie Białogard nawet pięć i dlatego, nie uważa, że niekorzystne warunki są powodem, aby to uwzględniać. Rolnicy nie sieją tego po to, żeby zebrać plon, tylko po to, żeby wziąć dotację, bo żeby zebrać plon łubinu, trzeba znać zasady uprawy                      i nawet ci, którzy go częściowo zebrali, mieli bardzo niskie plony. Poprosił także o przyznanie pomocy, gdyby zgłosił się rolnik, który nie zgłosił się wcześniej do komisji powołanej w sprawie szacowania szkód z Doradztwa Rolniczego. Dodał, iż nikt nie przekazał informacji i nikt nie wiedział, że będzie komisja powołana, nawet Doradztwo nie wiedziało, na jakich zasadach takie komisje zostaną powołane, dlatego w Sołectwie Witolub sam przekazywał informację                      o ich powołaniu, wie też, że pomoc finansowa ma być udzielana z budżetu Marszałka, albo z budżetu państwa, również dla tych osób, które nie mają ubezpieczenia na uprawy. Podkreślił, że jest to uszczerbek dla budżetu Gminy, ale prosiłby o uwzględnienie próśb rolników. Dodał, że mieszkańcy zgłaszają też temat melioracji, stara się im wytłumaczyć, iż nie ma takiej firmy, czy grupy, która się zajmuje melioracją, a ten rok był bardzo mokry, grunty zostały pozalewane i proponował mieszkańcom, aby napisali w tej sprawie pismo do Gminy, jednak nie wie, co Gmina w tej sprawie może zrobić. Melioracja istnieje, ale częściowo jest pozatykana i ktoś powinien to oczyścić.      
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że informacja przekazana przez Panią Przewodniczącą o przełożeniu sprawozdania Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty na następny miesiąc jest niepoważna, ponieważ jest to sprawozdanie za poprzedni rok, a poprzedni rok skończył się już dziewięć miesięcy temu i było tyle czasu, że można było sobie to spokojnie przygotować. Następnie powiedział, że na stronie 37 protokołu z poprzedniej sesji napisano, cyt. ,,Pani Barbara Michałek … prosiła też, że jeśli są wieszane ogłoszenia na tablicach ogłoszeń, to nie powinno się zrywać, ogłoszeń wcześniej powieszonych, a potem śmiecić, wyrzucając je na chodniku obok tablicy. Taka sytuacja miała miejsce ostatnio przy tablicy ogłoszeń na ulicy Koszalińskiej                      i przy ,,Bajce”, kiedy zostały zerwane wszystkie powieszone ogłoszenia, rzucone obok, a na środku wisiały tylko ulotki Pana Piłkowskiego mówiące o podwyżce 1 000,00zł dla Pana Burmistrza, co jest nieprawdą, bo wynagrodzenie wzrasta trochę ponad 500,00zł, a pozostałe elementy, to są pochodne.” i zwracając się do Pani Michałek stwierdził, że ma jej do przekazania, co to jest płaca z łacińskiego pensio, definicję z Wikipedii i przekaże taką definicję również, jako załącznik do protokołu. Następnie powiedział, że art. 145 Kodeksu wykroczeń brzmi: ,,Kto zanieczyszcza lub zaśmieca miejsca dostępne dla publiczności, a w szczególności drogę, ulicę, plac, ogród, trawnik lub zieleniec, podlega karze grzywny do 500 złotych albo karze nagany.” i zwrócił się do Komendanta Straży Miejskiej                                w Karlinie z pytaniem, jakie kroki podjął on w celu wyjaśnienia donosu Pani radnej w sprawie bałaganu przy tablicy ogłoszeń koło ,,Bajki”, czy sprawdził monitoring, kto w nocy z 25 na 26, czyli z piątku na sobotę, po zabawie, która odbyła się w amfiteatrze zrywał te plakaty, ogłoszenia?  
Pan Jacek Miron Komendant Straży Miejskiej w Karlinie powiedział, iż tak jak odpowiadał już wcześniej Panu Piłkowskiemu, że zwrócił się do ZBK                        z prośbą, aby to zostało posprzątane.  
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przypomniał, że nie jest to punkt na odpowiedzi i należy trzymać się porządku obrad.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie dodał, że po sesji poszedł do Komendanta i poprosił, żeby się tym zainteresował i wtedy usłyszał odpowiedź, że plakaty zostały zerwane dwa dni wcześniej, niż wieszane były przez niego ogłoszenia i stwierdził, że po sesji ludzie wychodzili                                       z przeświadczeniem, iż  Pani Michałek zasugerowała, że ten bałagan jest z jego winy. Podkreślił, że nie on zrywał kartki z tablic, ale może dzieci Pani Michałek były na zabawie i widziały, kto to zrywał. Następnie zapytał, po co w Radzie jest Komisja Mieszkaniowa, skoro mieszkańcy zwracają się do Rady Miejskiej za pośrednictwem Przewodniczącej w sprawach, które są w zakresie działania Komisji Mieszkaniowej, Pani Przewodnicząca ukrywa te pisma i nie czekając na opinię Komisji udziela odpowiedzi, zastępując Przewodniczącego Komisji. Dodał, że o sytuacji, z którą członkowie Komisji Mieszkaniowej mają ma do czynienia na posiedzeniu Komisji i nieuczestniczenia w jej posiedzeniach pracowników Urzędu Pani Przewodnicząca wie już od kilku miesięcy. Burmistrz wbrew swojemu zarządzeniu Nr Og.0050.135.2011 z dnia 28 października 2011 roku                         i pracownicy samorządowi nie uczestniczą w posiedzenia Komisji Mieszkaniowej, czyli nie przestrzegają tam zawartych przepisów. Na posiedzeniach Komisji pracownicy nie zawsze byli przygotowani i nie potrafili odpowiedzieć na zadawane pytania przez jednego członka Komisji. Powiedział, że stara się przychodzić przygotowany na posiedzenia, to znaczy, że nie tylko czyta uchwały ze zrozumieniem, ale też i ustawy, na podstawie której były przygotowane te uchwały. Niestety część członków Komisji  nie czyta uchwał ze zrozumieniem, dlatego potem padają na komisji i sesji bezzasadne oskarżenia pod jego adresem, że jest przeciwnikiem dawania mieszkań pracownikom fizycznym, na podnajem, ale tak mogą mówić tylko osoby, które nie potrafią czytać uchwał ze zrozumieniem. Powiedział, że uchwała, która dziś ma być podjęta w sprawie likwidacji ZBK, jest kolejnym przykładem na to, iż ponad rok temu miał rację mówiąc, że ZBK nie może zarządzać, administrować wspólnotami, ponieważ jest to zadanie własne gminy, a uchwałą Rady Miejskiej była ta spółka powołana do innych zadań, dlatego jest to niezgodne z prawem. Stwierdził, że na podstawie zgłaszanych przez niego uwag wiele uchwał zostało poprawionych, zmienionych lub całkowicie wycofanych z obiegu, ponieważ były one niezgodne                                z obowiązującym prawem. Powiedział, że chciałby wykazać kolejne dwa zarządzenia świadczące o tym, że osoba, która się pod nimi podpisała, czyli Burmistrz Karlina i osoba, która je przygotowała nie rozumiała obowiązujących przepisów i znaczenia słów wspólnota mieszkaniowa, są to zarządzenia z roku 2014 Nr 13 i 36, jest definicja co to jest wspólnota mieszkaniowa, można sobie znaleźć w Wikipedii, a załącznikiem do tych zarządzeń jest wykaz lokali, który zostanie załączony do protokoły, a napisane w nim jest, że lokale, które mają być lokalami socjalnymi, są własnością wspólnoty. Stwierdził, że lokal, który może zostać lokalem socjalnym, jest lokalem komunalnym i należy do Gminy, a nie do wspólnoty. Takie podstawowe informacje powinny być znane nie tylko pracownikom Urzędu, ale również Burmistrzowi, który się pod tym podpisuje                      i dodał, że to jest kolejny raz pokazanie, iż Pan Burmistrz ma kłopoty ze zrozumieniem niektórych przepisów.   
Pani Oliwia Patyk – Sadowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pana Piłkowskiego z prośbą, aby przestał swoje insynuacje przedstawiać na każdej sesji, odnośnie tego, kto ma problemy ze zrozumieniem czegokolwiek, ponieważ jedyną osobą, która zadaje te same pytania po piętnaście razy, jest             Pan.
Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwracając się do Pana Piłkowskiego powiedziała, że mówiła, iż jego informacje dotyczące wynagrodzenia Pana Burmistrza wisiały na tablicy, nie wie kto zrywał z tablic inne informacje, ale prosi, aby personalnie nie wypowiadał się na temat jej dzieci, ponieważ ich wychowanie należy do niej, nigdy się nie spotkała z tym, żeby ktoś krytykował jej dzieci i nie będzie ich krytykował Pan Piłkowski. Dodała, że Pan Piłkowski czepia się Komendanta Straży Miejskiej, ale skoro widział w niedzielę rano pozrywane i porozrzucane plakaty, mógł zainterweniować, wykonać telefon do Pana Komendanta, czy na Policję, mógł też do niej, jako radnej z tego okręgu wyborczego i temat zostałby poruszony. Podkreśliła, iż nie powiedziała personalnie, że plakaty zrywa Pan Piłkowski. Powtórzyła, że Pan Piłkowski mógł zgłosić interwencję, ponieważ zawsze podkreśla, iż jest radnym dla całej Gminy, nie zrobił tego. a śmieci zostały w poniedziałek posprzątane, jeśli chodzi o jej rodzinę, dzieci, nie życzy sobie żadnych wypowiedzi na ten temat i stwierdziła, że jej dzieci w tym czasie nie były obecne w Karlinie.       
Pani Anna Pawłowska Kierownik Warsztatu Terapii Zajęciowej ,,Iskierka” w Karlinie powiedziała, że chciałaby przekazać coś miłego, ale nie wie, czy na tle tego wszystkiego powinna coś powiedzieć, ponieważ wszystkim wkoło przykro słucha się podobnych dyskusji, następnie poinformowała, że Gmina Karlino poprzez Warsztat Terapii Zajęciowej napisała projekt o dofinansowanie aktywizacji zawodowej 45 osób z Miasta i Gminy Karlino, w tym 25 jest uczestników Warsztatu. Wyjaśniła, że będą przez dwa lata prowadzone zajęcia aktywizacyjne, z praktykami dla tych osób i ma nadzieję, że później uda się im znaleźć miejsca pracy, a środki jakie zostały przyznane na dwa lata z WUP-u, to kwota 1 355 690,00zł.
Ad. 3
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że sobie i wszystkim obecnym powinien złożyć wyrazy współczucia, a z jakiego powodu, to wszyscy wiedzą, dlatego nie będzie wymieniał nazwiska. Zwracając się do Pana Semenowicza Sołtysa Sołectwa Witolub powiedział, że jeśli chodzi o melioracje, są różne rodzaje, szczegółowa, ogólna i za każdą z nich odpowiadają inne instytucje, a wydaje się, iż to o czym mówił Pan Semenowicz, to są melioracje szczegółowe, za które odpowiada właściciel gruntu przylegającego do poszczególnych rowów i jest to wyłącznie w kompetencji właścicieli nieruchomości, natomiast jeśli ktoś chce więcej informacji, może się zgłosić do Urzędu, wtedy zostanie sprawdzone w terenie, kto za to odpowiada i po czyjej to leży stronie, czy właściciela gruntu, czy po stronie Gminy. Co do podatków, to nikt nie jest nastawiony ,,krwiożerczo” na rolników, żeby za wszelką cenę podatki ściągać, ale to co najpewniejsze na tym świecie i każdego dotknie, to  śmierć i podatki. Podkreślił, że umorzenie podatku, czy podjęcie decyzji                           o odroczeniu tych należności, to nie jest przywilej i pamięta w latach dziewięćdziesiątych, kiedy takie decyzje podejmowało się trochę ,,na nosa”, były wtedy zupełnie inne przepisy, obostrzenia i opinia urzędnika, potem decyzja Burmistrza, natomiast dzisiaj trzeba udowodnić swoją trudną sytuację                                   i w przypadku, kiedy trudna sytuacja jest udowodniona, są pozytywne decyzje. Dodał, że sporo podań wpłynęło o umorzenie trzeciej raty i niektórzy składają już o umorzenie czwartej, ale nie można umarzać do przodu, dlatego nie ma sensu składanie takich wniosków, bo takie podania zgodnie z przepisami nie będą rozpatrywane. Podkreślił, że podjęcie przez niego decyzji jest każdorazowo poprzedzone analizą sytuacji, tak też będzie w każdej kolejnej sytuacji i nie można tak podchodzić, jak sugerowano, że te osoby, które mają strączkowe, to nie, a pozostałym tak, trzeba patrzeć ogólnie na sytuację, jeżeli ktoś udowodni swoją trudną sytuację, z której będzie wynikało, iż pomoc się należy, to decyzja będzie pozytywna, ale to zawsze są sytuacje indywidualne.          
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że nie otrzymał odpowiedzi na wszystkie zadane przez siebie pytania.
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że odpowiedź na ten temat została już udzielona, a jeśli szczegółowo chciałby Pan Piłkowski porozmawiać na ten temat, to zaprasza go do Biura Rady, gdzie wszystko zostanie wyjaśnione.  

Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że należy czytać zarządzenia ze zrozumieniem i wtedy nie będzie takich sytuacji, że Pan Miśko i jego urzędnicy nie będą przychodzić na posiedzenia komisji.

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedziała, że problemy ze zrozumieniem ma Pan Piłkowski.
Ad. 4
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że dalej nie będą chodzić urzędnicy na posiedzenie Komisji Mieszkaniowej, a jeśli Pan Piłkowski ma nieprzyjemność pracować w tej Komisji, bo uważa, iż nie jest tam potrzebny, to może podjąć decyzję i nie pracować, ale ze względu na zachowanie Pana Piłkowskiego, chociaż sam da sobie radę z każdym chamstwem z jego strony, nie będzie narażał pracowników Urzędu, a takie przypadki miały już miejsce, że po posiedzeniach tej Komisji niektórzy urzędnicy wychodzili z płaczem, do czego doprowadzał ich Pan Piłkowski, napastując w pewnym sensie słownie.                              Zwracając się do pozostałych członków Komisji, tych, którzy właściwie spełniają swoją rolę, podkreślił, że urzędnicy nie będą chodzić na posiedzenia Komisji, ale wszelkie informacje na pewno zostaną udzielone, w innych sytuacjach, czy na sesji Rady Miejskiej. Następnie poprosił Panią Przewodniczącą Rady, aby wraz               z nim wręczyła nagrody dla sportowców, w tym przypadku dla zapaśników, którym serdecznie pogratulował sukcesów i wyraził podziw za ich pracę oraz wkładany wysiłek, życząc, aby w dalszym ciągu nie ustawali w realizacji swoich pasji sportowych. Gratulacje i podziękowania za wspaniałą pracę skierował do trenera Wojciecha Sadowskiego, a właściwie grupy trenerów, która pracuje z tą młodzieżą i osiąga doskonałe wyniki, nie tylko sportowe, ale również doskonałe rezultaty wychowawcze. Wraz z Przewodniczącą Rady Miejskiej Panią Beatą Klepuszewską wręczył czeki za wybitne osiągnięcia sportowe, które otrzymali: Natalia Walczak – złoty medal Mistrzostw Polski Juniorek Młodszych oraz brązowy medal Mistrzostwa Europy Kadetek w Sarajewie, Krystian Brzeziński – srebrny medal Mistrzostw Polski Juniorów, Monika Klepuszewska – brązowy medal Mistrzostw Polski Juniorek Młodszych, Amanda Tomczyk – brązowy medal Mistrzostw Polski Juniorek Młodszych, Donata Oleksik – brązowy medal Mistrzostw Polski Juniorek Młodszych oraz trener klubu MLUKS Karlino Wojciech Sadowski.
Pan Wojciech Sadowski trener klubu MLUKS podziękował za wyróżnienie, dodał, że klub działa w Karlinie od pięciu – sześciu lat i jest to pierwsze wyróżnienie, medali jest sporo w różnych grupach wiekowych, podkreślił, iż zawodnicy starają się uczestniczyć w jak największej liczbie zawodów, nie tylko krajowych, ale również zagranicznych. Poinformował, że Monika Klepuszewska i Amanda Tomczyk brały udział również w Mistrzostwach Europy, Świata, Natalia Walczak zdobyła brązowy medal w Mistrzostwach Europy, który jeśli chodzi o Powiat jest on sukcesem, nie było takiego medalu w zapasach kobiet, ale nie może to być niedosyt, ponieważ dziewczynka ma dopiero czternaście lat,                   a walczyła z siedemnastoletnimi zawodniczkami i perspektywa jest duża, jeśli chodzi o pozostałe dziewczęta również. Krystian Brzeziński dwa lata temu walczył o medal brązowy w Serbii, ostatecznie zajął piąte miejsce, jest też grupa młodsza, również perspektywiczna. Podziękował za wyróżnienie i podkreślił, że będzie to motywacja do cięższej pracy.  

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina podziękował również rodzicom zawodników, dzięki którym ich dzieci mogą odnosić takie sukcesy. Następnie przedstawił sprawozdanie o pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 31 sierpnia do dnia 26 września 2017 roku (informacja została załączona do protokołu). Pogratulował strażakom z Karlina i poinformował, że, w miesiącu wrześniu była uroczystość obchodów LXX – Lecia istnienia jednostki, został napisany przez strażaków projekt, dzięki czemu uroczystości były współfinansowane ze środków Interregu, w ramach Polsko – Niemieckiej współpracy. Podziękował wszystkim zaangażowanym za organizację Dożynek Gminnych w Mierzynie, Pani Sołtys Marii Gago, mężowi Pani Sołtys, spółce Zarząd Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych, Karlińskiemu Ośrodkowi Kultury, Referatowi Promocji, za to w jaki sposób zostało to przygotowane, dopisała pogoda oraz goście, a było też sporo atrakcji. Poinformował, że Karlino było etapem w podróży Ogólnopolskiego Zjazdu Geologów, z jednej strony geolodzy zaprezentowali wydarzenie historyczne, ale zapoznali się też z budową Centrum Nauki Techniki Energia w Karlinie                          i poprosili o przeprowadzenie tej prezentacji, obejrzeli również w Karlinie fontannę na ulicy Konopnickiej, którą tak jak wszyscy, byli zachwyceni. Następnie podziękował Pani Butrym Dyrektorowi KOK-u oraz jej załodze i Panu Mazur z Lubiechowa, za zorganizowanie sobotniego koncertu, który był wspaniały, było obecnych 170 osób, wspaniała muzyka, we wspaniałej scenerii                      i był to kolejna okazja do promowania tego typu miejsc w Gminie. Następnie poinformował, że  w niedzielę, w dniu 24 września odbył się Rajd Gwieździsty,  w którym brało udział prawie pięciuset rowerzystów z całego Powiatu Kołobrzeskiego, którzy zjechali się do Karlina, rajd odbywa się corocznie,                      w zeszłym roku wyjazd był do Kołobrzegu. Przeważnie wygrywa ten, który ma najdalej, ponieważ liczy się kilometry w jedną i drugą stronę, chociaż rowerzyści karlińscy również jeździli po ścieżkach rowerowych, wyszło około 20 kilometrów, ponad 113 uczestników, a tam było poniżej setki, ale odległość z Kołobrzegu do Karlina spowodowała, że wygrało Miasto Kołobrzeg. Poinformował też, że miała miejsca kolejna uroczystość związana z wiechą przy ,,Biedronce”, w której uczestniczył także Pan Homann i zachęcił wszystkich do zapoznania się                            z koncepcją rozbudowy tego osiedla, która znajduje się na tablicy przy nowobudowanych sklepach. Dodał, że pierwotnie planowanych było osiem budynków, w tej chwili jest zaplanowanych budynków szesnaście, jest już plan zagospodarowania tego terenu, a Pan Homann zadeklarował, iż do każdego                      z budynków dołoży kwotę 450 000,00zł, również do budynku socjalnego, który na być budowany w Mierzynie i do końca września zostanie przez Gminę złożony wniosek, z właściwym kosztorysem, a Pan Prezes Augustyniak na dwa budynki przy ,,Biedronce”. Stwierdził, że Pani Skarbnik, kiedy słyszy o tym łapie się za głowę, zwłaszcza, iż w perspektywie sześć milionów złotych                          z podatku wiatrakowego, może zostać zabrane w przyszłym roku i może ich zabraknąć. Poinformował, że planuje przygotowanie pisma do radnych gminnych i powiatowych, a które będzie kierowane do Pana Starosty. Przypomniał, że rozmawiano na temat skrzyżowania ulic Koszalińskiej – Wojska Polskiego, tak jak już informował, wystąpiono do Zarządu Dróg, aby wspólnie finansować to skrzyżowanie, pomimo, iż nie jest to zadanie Gminy, ale jeśli dołożono się do remontu ulic Wojska Polskiego i Kościuszki, gdzie z budżetu Gminy przekazano ponad 100 000,00zł, tu też chciano zrobić to wspólnie, po połowie kosztów. Przedstawił treść pisma, jakie wpłynęło w sierpniu od Zarządu Dróg Powiatowych, pismo w sprawie partycypacji w wysokości 50% przebudowy tego skrzyżowania, cyt. ,,Zarząd Dróg Powiatowych w Białogardzie informuje, że przebudowę skrzyżowania ujmiemy w planach na 2018 rok. Informujemy, że udział w dofinansowaniu kosztów możliwy będzie w przypadku zabezpieczenia środków finansowych na ten cel w budżecie Powiatu Białogardzkiego”. Pani Kierownik Tomczyk, kiedy zobaczyła to pismo, ucieszyła się, że będzie robione skrzyżowanie i trzeba było ją przekonywać, iż Powiat się nie dołoży. Następnie przedstawił treść kolejnego pisma, z dnia 15 września br., które wpłynęło                       w dniu 19 września do Urzędu w Karlinie, od Pana Starosty, cyt. ,,W nawiązaniu do pisma Zarządu Dróg, Zarząd Powiatu w Białogardzie proponuje przejęcie przez Gminę Karlino wyżej wymienionej drogi powiatowej, a jej przejęcie umożliwi samodzielne działania samorządu Gminy w zakresie przebudowy”. Stwierdził, że jest to niepoważne traktowanie swoich obowiązków i zachowanie, co najmniej jak dzieci, a nie dorośli ludzie, sprawujący poważne funkcje. Jest również zdanie w tym piśmie, że ,,Burmistrz deklarował po zakończeniu tych remontów przejęcie tych ulic, to nie nastąpiło” i przypomniał, że był spisany protokół uzgodnień zanim nastąpił remont ulicy Wojska Polskiego, w którym zapisano, co będzie w zakresie tego remontu, czyli remont ulicy, chodników, kanalizacja teletechniczna oraz oświetlenie i dopóki Starostą był Pan Bagiński, uzgodnienia obowiązywały, kiedy Starostą został Pan Hynda, przestały obowiązywać i wycofano się z oświetlenia. Można to było zrobić inaczej, na przykład zwrócić się do Gminy o trochę większe dofinansowanie, ale takiej propozycji nie było, tylko jednostronnie, zrobiono podobnie, jak w kwestii hali sportowej, nie u wszystkich cyt. ,,słowo jest droższe pieniędzy”. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                          z pytaniem, czy w uchwale, w której przewidziane są nagrody dla sportowców, są również ujęci trenerzy? Jeżeli nie, to należałoby to zmienić, aby trenerzy też mogli nagrody otrzymywać.  
Pani Anna Pawłowska Kierownik Warsztatu Terapii Zajęciowej ,,Iskierka”                      w Karlinie zwróciła się z prośbą do obecnych osób o wsparcie finansowe, ponieważ jeden z uczestników WTZ otrzymał mieszkanie i się od nowa urządza, jest wspierany przez pracowników Warsztatu, ale potrzebne jest jeszcze 350,00zł, aby go trochę umeblować, a na następnej sesji pokaże zdjęcia jak mieszkanie wyglądało wcześniej, a jak wygląda po urządzeniu.  
Pani Barbara Świeczka Sołtys – Przewodnicząca Rady Sołeckiej Sołectwa Zwartowo poinformowała obecnych, że otrzymała kartkę po dożynkach Gminnych, jakie odbyły się w Mierzynie, adresowaną do ,,Śpiewającej Danusi Rinn” do Urzędu Miasta i Gminy w Karlinie, jeden z członków zespołu ,,Blazowiacy” pozostał na dożynkach, ponieważ bardzo mu się podobało  i okazało się, że nie ma w nocy czym wrócić do domu, a mieszka koło Gorzowa, dlatego wraz z synem zdecydowała, aby go u siebie przenocować i stwierdził on, że jeszcze przyjedzie, ponieważ tak bardzo mu się podobało w Karlinie. Podobała mu się wspólna organizacja i współpraca pomiędzy Gminą, Urzędem, Burmistrzem, radnymi, a społeczeństwem. Dodała, że za to należą się podziękowania Burmistrzowi, radnym, pracownikom Urzędu, ale także dwóm strażakom z Daszewa, którzy pomogli delegacji Sołectwa Zwartowo przy niesieniu wieńca.  
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                    z pytaniem dotyczącym udzielania poręczenia za dług z tytułu długoterminowego kredytu zaciągniętego przez Ochotniczą Straż Pożarną, na co został zaciągnięty? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że kredyt został zaciągnięty, w Związku z LXX – Leciem OSP, do Interreg-u, gdzie  najpierw jest składany wniosek, potem rozliczany i dopiero pieniądze są zwracane, tak jak Gmina bierze środki, bierze też jednostka OSP, a Gmina jest poręczycielem                       i w momencie, kiedy przyjdą pieniądze z Interreg-u, kredyt jest spłacany,                         a poręczenie przestaje obowiązywać. Na pytanie Pana Piłkowskiego, czy ujęto                  w uchwale nagrody dla trenerów sportowców, odpowiedział, że taki zapis jest.   
Pan Waldemar Grażyński Przewodniczący Komisji Mieszkaniowej, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Karlinie Rady Miejskiej w Karlinie wraz z członkami Panią Grażyną Tomczyk i Panem Jerzym Góryń wręczyli dwie nagrody dla laureatów nagród uzyskanych w Konkursie ,,Najładniejsza Wieś Gminy Karlino 2017”, Pani Dionizie Sucharzewskiej Sołtysowi Sołectwa Pobłocie Wielkie za zajęcie II miejsca w kategorii powyżej 100 mieszkańców oraz Panu Piotrowi Pokrywka Sołtysowi Sołectwa Ubysławice za zajęcie II miejsca w kategorii do 100 mieszkańców.                          
Ad. 5 

Informacja Powiatowego Urzędu Pracy w Białogardzie na temat bezrobocia w Powiecie Białogardzkim.

Pan Lucjan Sieradzki Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy                         w Białogardzie przedstawił informację na temat bezrobocia w Powiecie Białogardzkim (informacja załączona do protokołu).
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                           z pytaniem, czy w związku z reformą oświatową szkolnictwa, są również wśród bezrobotnych nauczyciele, którzy stracili pracę?      
Pan Lucjan Sieradzki Zastępca Dyrektora PUP w Białogardzie odpowiedział, że nie ma takich informacji, czy nauczyciele się rejestrowali, raczej nie, a jeśli były, to niewiele.
Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                      z pytaniem dotyczącym tabelki na stronie 2, czy jest jeszcze jakiś element dodatkowy, ponieważ po podliczeniu poszczególnych składników, suma nie zgadza się z ogólną liczbą zarejestrowanych bezrobotnych?       
Pan Lucjan Sieradzki Zastępca Dyrektora PUP w Białogardzie wyjaśnił, że różnica jest, ponieważ nie są wyszczególnione wszystkie formy, dlatego tego nie można dodać. 
Ad. 6 

Informacja dotycząca działalności Energetyki Cieplnej Spółka z o.o.                    w Karlinie – podsumowanie sezonu grzewczego (informacja załączona do protokołu).

Pan Tomasz Cynarzewski Prezes Zarządu Spółki Energetyka Cieplna                      w Karlinie powiedział, że radni otrzymali informację w formie pisemnej, był też na posiedzeniu komisji i zaproponował radnym zadawanie pytań do przedłożonych materiałów. 

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że ma pytanie do Pana Prezesa Augustyniaka, który jest odbiorcą ciepła od Spółki Energetyka Cieplna odnośnie rozliczenia energii cieplnej, podziękowała za materiały, które już dostała i powiedziała, że jest określona wartość ogrzania metra kwadratowego mieszkania w poszczególnych wspólnotach, są bardzo duże różnice pomiędzy poszczególnymi wspólnotami, w trakcie komisji mówiono, iż jest tak dlatego, że są nowocześniejsze urządzenia i zapytała, czy w trakcie zebrań wspólnot Pan Prezes Augustyniak uświadamia mieszkańców, że można zrobić modernizację, która wpłynęłaby na obniżenie ceny energii, co byłoby dla nich korzystne?
Pan Ryszard Augustyniak Prezes Zarządu Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego odpowiedział na przykładzie budynku Szymanowskiego 9, że w roku 2012 proponowano modernizację poziomów                                   i węzła cieplnego we wspólnocie przy ulicy Szymanowskiego 9b i do tego roku była blokada tej decyzji przez tę wspólnotę, co obrazuje, że jedna wspólnota może zablokować całą inwestycję, całą modernizację w zakresie pięciu klatek -  wspólnot. To jest pierwszy etap, który powinien zostać zrealizowany do połowy października, a następne etapy, to już będą piony, również  w tym budynku. Była też modernizacja przy ulicy Koszalińskiej 93A w zakresie kotłowni, jej unowocześnienia i tam gdzie są takie potrzeby, można zachęcać właścicieli, ale to do nich należą decyzję. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pana Cynarzewskiego w związku z modernizacją przy ulicy Koszalińskiej, stawka w tej chwili za metr kwadratowy mieszkania wynosi 4,98zł, czy w latach poprzednich ta kwota była wyższa i jaka?
Pan Tomasz Cynarzewski Prezes Zarządu Spółki Energetyka Cieplna                      w Karlinie odpowiedział, że trudno mu się odnieść do metra kwadratowego, ponieważ  sposób rozliczenia pomiędzy Spółką, a odbiorcą, w tym przypadku Wspólnotą Mieszkaniową odbywa się na podstawie zużytej energii cieplnej, czyli za jednostkę gigadżula, nie za metr kwadratowy, to już jest rozliczenie pomiędzy właścicielami, a zarządcą.     

Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Tamara Korzeniowska poprosiła                     o udzielenie odpowiedzi Pana Ryszarda Augustyniaka Prezesa Zarządu TBS, czy po modernizacji, kwoty za metr kwadratowy ogrzania jest mniejszy niż przed modernizacją w budynku położonym przy ulicy Koszalińskiej 93A?
Pan Ryszard Augustyniak Prezes Zarządu Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego wyjaśnił, że modernizacja przeprowadzana była                   w okresie jesiennym w 2016 roku, dlatego pierwsze efekty będą widoczne po rozliczeniu rocznym następnego okresu grzewczego, wtedy będą widoczne konkretne efekty, a na razie jest to w trakcie rozliczania. 

Prezes Zarządu Spółki Energetyka Cieplna w Karlinie Pan Tomasz Cynarzewski dodał, że modernizacja była wykonana w trakcie obowiązywania aktualnej jeszcze taryfy dla ciepła, teraz jest faza tworzenia taryfy dla ciepła, jest to taryfa dwuczłonowa, drugi to kotłownia przy ulicy Koszalińskiej 93A, która obsługuje dwa budynki Nr 93 i 93A, po pracy tego od okresu modernizacji można stwierdzić, że zużycie gazu jest mniejsze w stosunku do kotłowni przed modernizację w granicach 10%, to się powinno przełożyć niebawem na obniżkę cen ciepła w granicach 5,5 do 7%, dziś trudno określić to jako pewnik.   

Pani Tamara Korzeniowska powiedziała, że rozumie, iż nowa taryfa dla ciepła będzie obowiązywała okres grzewczy, który będzie teraz?        

Pan Tomasz Cynarzewski Prezes Zarządu Spółki Energetyka Cieplna                       w Karlinie odpowiedział, że sezon grzewczy już trwa, a taryfa będzie obowiązywać od listopada – grudnia, ponieważ proces zatwierdzania taryfy nie jest procesem krótkim, może trwać miesiąc, dwa, trzy, a nawet cztery miesiące.  

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że 40 000,00zł zostało przekazane środków przez Spółkę na klub sportowy ,,Sokół”, czy to już jest wszystko, co zostanie przekazane w tym roku, czy jeszcze będą jakieś pieniądze z Energetyki Cieplnej przekazywane dla tego klubu? Bo wniosek z tego jest taki, że mieszkańcy płacąc wysokie rachunki sponsorują klub sportowy. Zamiast zyski przeznaczyć na modernizacje lub coś innego, są ładowane w klub sportowy.      

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina zapytał Pana Piłkowskiego, czy wie kto płaci za dotacje przekazywane z budżetu Gminy i wyjaśnił, że tak jak za wszystko płacą mieszkańcy. Budżet państwa, czy budżet gminy, to nie są pieniądze gminy, Urzędu, czy rządu, to są pieniądze mieszkańców, to są pieniądze                           z podatków. W gminie Karlino jest kilka firm, które doskonale rozumieją społeczną odpowiedzialność biznesu i firma Energetyka Cieplna również doskonale rozumie tę filozofię, że oprócz generowania zysków, jeśli takie są, trzeba się również dzielić i wspierać chociażby działalność sportową, szczególnie jeśli chodzi o dzieci i młodzież. Wsparcie, które jest udzielane z Energetyki Cieplnej dla Klubu ,,Sokół” jest skierowane do dzieciaków i jest to finansowanie sportu młodzieżowego dzieci. Dodał, że ciekawe jest to, iż Pan Piłkowski nie zabierał głosu, kiedy Energetyka Cieplna miała straty przez kilka ostatnich lat,                      a dopiero rok ubiegły pokazał zyski. Za każdym razem przez poprzednie lata były straty, Walne Zgromadzenie, tak jak się dzieje w większości spółek, podejmuje uchwałę, że straty będą pokryte z zysków lat następnych, w tym roku są odrabiane straty z lat poprzednich i należy pamiętać, iż Spółka również musi zgromadzić środki na kolejne inwestycje, kolejne modernizacje, ponieważ system funkcjonuje już dwadzieścia lat, to już jest długo. Faktem jest, iż w tym czasie                   w niektórych elementach był on modernizowany, w dalszym ciągu jest bezpieczny i nie grozi jakaś duża awaria w środku sezonu grzewczego, ale trzeba o tym myśleć. Spółka już gromadzi i na pewno będzie gromadziła w dalszym ciągu środki, być może następne inwestycje, które są przed Spółką, również będą współfinansowane ze środków zewnętrznych, tak jak dotychczas, kiedy 85% nakładów w ostatnich latach zostało poczynionych z wykorzystaniem                          środków z Mechanizmów Szwajcarskich, a tylko 15% było środków własnych. Dodał, że jako organ reprezentujący właściciela nie wyklucza, że będzie kolejne wsparcie z tej Spółki, dla sportów młodzieżowych i dziecięcych.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że jeśli będzie sponsoring, to może należałoby pomyśleć, żeby zasponsorować dzieciom możliwość korzystania z basenu w Białogardzie, bo szkoły z Białogardu już drugi tydzień korzystają z basenu, pływają, a Gmina Karlino jeszcze nie korzysta. Zgadza się, że ludzie płacą z podatków wszystko, tylko jeśli on płaci podatki, to raz już idą z nich pieniądze na klub sportowy. Osoba, która płaci w Energetyce Cieplnej płaci dwukrotnie, raz idą środki z puli ogólnej, a potem drugi raz dokłada przez spółkę bezpośrednio do klubu sportowego.   

Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko stwierdził, iż nie jest prawdą, że dzieci z Karlina w sposób zorganizowany nie korzystają z basenu w Białogardzie, bo wielokrotnie były wożone autokarami na różne zajęcia, oczywiście nie                       w ramach lekcji wychowania fizycznego, bo jest to problem organizacyjny, ale korzystają i będą korzystać w dalszym ciągu.  

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się do Pana Augustyniaka odnośnie blokowania inwestycji przez Wspólnotę Szymanowskiego 9b i wyjaśniła, że dlatego był blokowana, iż zasięgnięto informacji u fachowców, którzy oglądali projekty i prowadzą takie inwestycje, że nic nie da to, iż będzie to zrobione jak jest w planie, dlatego zostało to przyblokowane. Podkreśliła, iż koszt tej inwestycji to kwota 210 000,00zł, a są to prace wykonywane tylko w piwnicy i zapewniła, że mieszkańcy będą monitorować, czy ta inwestycja da jakieś rezultaty i przyniesie efekty.    
Pan Ryszard Augustyniak Prezes Zarządu Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego podkreślił, iż jest to pierwszy etap koniecznej modernizacji instalacji w budynku i dodał, że robienie pionów w budynku jest bardzo uciążliwe dla mieszkańców, chociażby ze względu na wyremontowane                               i wyposażone łazienki, to też wiąże się z jakimiś nakładami, a obecny zakres pozwoli na przyszłość myśleć o pionach, ale też obciążanie każdej wspólnoty według liczników na daną klatkę, czyli nie będzie tak jak dotychczas, wyliczenie zużycia ciepłej wody, czy ciepła robione na podstawie licznika głównego.                     

Ad. 7 

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Karlino za pierwsze półrocze 2017 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że pomimo dyskusji na posiedzeniu Komisji Budżetu, nasunęła się jej jeszcze refleksja odnośnie wydatków na energię. Przeprowadzane są inwestycje                          w Gminie, chodzi o fotowoltaikę i po porównaniu budynków objętych oraz nieobjętych  fotowoltaiką. Budynki, które są nieobjęte fotowoltaiką zużycie energii za pół roku jest mniejsze niż 50% założonej w projekcie budżetu kwoty,              a te które są objęte przekraczają kwotę 50% zużycia energii. Porównała to                       z wykonaniem budżetu za 2016 rok i jest przerażona, a wydawane są spore środki na fotowoltaikę, są to miliony złotych. Następnie poprosiła o przygotowanie  informacji na temat efektów ekonomicznych wszystkich budynków, które są objęte fotowoltaiką na terenie Gminy Karlino i przedstawienie tej informacji  Radzie, ponieważ już były kiedyś rozmowy na ten temat, że informacja będzie pełna, jeśli to będzie pełny rok, dlatego teraz prosi o taką informację, żeby mieć wiedzę jakie to są oszczędności, bo w budżecie tego nie widać.     
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, iż nie rozumie, jak Pani Korzeniowska mogła wysnuć wniosek, że jest coraz drożej, bo jest fotowoltaika                i to na podstawie tego, iż w niektórych obiektach wydano więcej środków niż 50% całego roku, a w drugich mniej. Gdyby Pani Korzeniowska zrobiła sobie analizę i porównała zużycie energii elektrycznej, też nie będzie to do końca miarodajne, biorąc tylko pod uwagę powierzchnię danego obiektu z fotowoltaiką i bez. Nie umożliwi to wysnucia jakiś wniosków, bo wszystko zależy od tego, co jest w danym obiekcie, jakie są odbiorniki tej energii elektrycznej i ile jej zużywają, natomiast dane dotyczące tego, ile wyprodukowano tej energii są                      i mogą być w miarę szybko przekazane. Pokazana jest cała produkcja, latem też,                 będzie można pokazać, ile zużyto na potrzeby danego obiektu, wtedy to będzie miarodajna informacja, można pokazać ile mniej dany obiekt zużył fotowoltaiki, ile fotowoltaika wyprodukowała w ogóle, taka informacja będzie miarodajna                     i wiarygodna, ile zaoszczędzono i o ile mniej zapłacono za energię, niż gdyby fotowoltaiki nie było. Dodał, że różnice mogą być spore, bo to zależy od obiektu      i odbiorników, ponieważ produkcja jest największa od maja do jesieni, a zużycie odwrotnie, największe jest w sezonie zimowym. Podkreślił, że największą bolączką jest to, iż na dzień dzisiejszy nie można sprzedać nadwyżek do sieci.  
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie poprosiła też, aby do informacji przedstawiono, jaka jest kwota łączna wydatkowana na wszystkie systemy fotowoltaiczne, które zostały zamontowane, we wszystkich budynkach użyteczności publicznej na terenie Gminy.   
Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                          i Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Karlinie powiedziała, że jeśli chodzi o wydatkowane kwoty, faktury spływają teraz za 2015 rok. Wyjaśniła, że  wielokrotnie zwracano się o wystawianie i przesyłanie faktur, bez odzewu, a teraz spływają faktury za okres dwóch – trzech lat i muszą zostać zaksięgowane teraz, bo nie ma innej opcji, dlatego obraz sytuacji może nie być do końca czytelny. Będzie widać po zużyciu energii, ale nie będzie widać po wartości, ponieważ wartości wychodzą trzy razy większe, gdyż są to koszty z trzech lat.    
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                             z pytaniem do pozycji 6050 – gimnazja, wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych z dwudziestu, wzrost na sto czterdzieści pięć i nic nie wykonano, co to jest?   
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że są to wydatki na przygotowanie remontu pod internat.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał o zakup usług pozostałych, wykonanie 70%, chodzi o dowóz uczniów do szkół, w ciągu pół roku wydano tak wielką kwotę procentowo?     
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko wyjaśnił, że są wakacje, a w drugim półroczu, miesiące lipiec i sierpień są bez dowozu uczniów do szkół, dlatego wykonanie za drugie półrocze jest niższe od tego w pierwszym półroczu, chociaż nie ma gwarancji, że tych pieniędzy wystarczy na cały rok.   

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zakup energii                        w Warsztatach Terapii Zajęciowej, pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej zakup energii, już wykorzystano 75% planowanych środków, to bardzo dużo, ale częściowo już wie, iż rachunki mogą być za dłuższy okres czasu. Wykonanie za pierwsze półrocze Fundusz Małych Projektów – w zdrowym ciele zdrowy duch – partnerskie spotkanie seniorów w ramach XXV Biegu Papieskiego kwota 160 884,29zł, plan po zmianach był 190 368,00zł, nie wie, jak to byłoby podzielone, że jest tu 166%, wydaje się, że zostały dodane dwie pozycje poniżej, a nie wyliczenie w prawidłowy sposób, to jest chyba błąd rachunkowy. Następnie powiedział, że w materiałach są również koszty świetlic, jest energia i w roku 2017 była kwota 63 644,88zł kosztów energii w świetlicach wiejskich, a w roku 2016 kwota tylko 14 508,17zł, czyli jest to czterokrotny wzrost kosztów. Stwierdził, że nie widać również, żeby były kupowane środki czystości i materiały biurowe, ale może tak ma być.     
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że Pani Tomczyk już to  wyjaśniała, w tym wypadku jest również taka sytuacja, iż jest kumulacja faktur.       
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że w materiałach jest również zestawienie przychodów i kosztów w KOK, a nie są podane żadne paragrafy, czy to są na pewno przychody, czy dochody, dotacje podmiotowe są dochodami, czy przychodami?         
Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino odpowiedziała, że są to przychody.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, za co było odszkodowanie w kwocie 29,90zł? Dodał, że ponieważ nie ma Pani Butrym, to dalej nie dowie się, ile koledzy Pana Burmistrza zapłacili za wynajęcie sali                      w KOK-u. Następnie powiedział, że w miesiącu maju dostał odpowiedź na swoje pytanie z sesji kwietniowej, jak są naliczane kary dla właściciela z Wyspy Biskupiej i według tego pisma była to kwota ponad 60 000,00zł, czy właściciel już to zapłacił, czy nie?   

Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino odpowiedziała, że nie.

Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski stwierdził, że oznacza to, iż można się tego spodziewać w drugim półroczu. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                                    z pytaniem do Dyrektora Zakładu Oświaty na temat wynagrodzeń osobowych pracowników jest podana kwota wydatkowania prawie 50% zaplanowanej, około 160 000,00zł, natomiast składniki na ubezpieczenie społeczne to jest tylko kwota 6 490,00zł, to jest tylko 10% wydatków. Czy wszystkie składniki na ubezpieczenie społeczne od wynagrodzeń zostały zapłacone?   

Pani Teresa Plichta – Lessnau Dyrektor Zakładu Oświaty w Karlinie wyjaśniła, iż bierze się to stąd, że główna księgowa jest na rodzicielskim, przez co pomniejszane były składki. To co jest do zapłacenia, minus zasiłki, dlatego jest takie wykonanie, ale już teraz wróciła do pracy i to będzie przeniesione do wynagrodzeń. Podkreśliła, że wszystkie składki są opłacone właściwie, ale są potrącane zasiłki rodzicielskie oraz różne zwolnienia, które są wypłacane. 
Pani Tamara Korzeniowska powiedziała, że oznacza to, iż jeśli ktoś jest na rodzicielskim to pokrywa zakład pracy, czy ZUS?       
Dyrektor Zakładu Oświaty w Karlinie Pani Teresa Plichta – Lessnau wyjaśniła, że Zakład Oświaty jest jednostką, która wypłaca, ale pokryte jest ze środków, które są należne dla ZUS-u, dodała, że są jednostki, które mają płacone świadczenia  bezpośrednio z ZUS-u, a tu jest wypłata, a następnie potrącenie środków z deklaracji, ze składek które są należne dla ZUS-u, dlatego jest ta oszczędność.    
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, kiedy jako radni otrzymają narzędzia, żeby móc na sesji korzystać z materiałów, które otrzymują z Biura Rady?         
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zapytała, o jakie konkretnie narządzie chodzi?      
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że kiedy zaczął cytować i prosić, aby zobaczono coś na stronie 31, niektórzy radni szukali dokumentów, a to jest na płycie. Jak można z kimś rozmawiać, jeśli ten ktoś nie wie, o czym się mówi? Radni nie mają tabletów, laptopów, a jeśli daje się materiały, to trzeba zapewnić narządzie, aby można było z nich korzystać i na sesji wiedzieć o czym się mówi.     
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że Pan Piłkowski kierował swoje pytania do Pani Skarbnik, a Pani Skarbnik materiały miała.       

Ad. 8a)
Podjęcie uchwały w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Karlino za pierwsze półrocze 2017 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino. 

Komisja Mieszkaniowa nie opiniowała materiałów na dzisiejszą sesję.  

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 2 było przeciwnych,                              2 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                   Nr XXXVI/303/17 została podjęta.
Ad. 8b)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2017 rok.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, co zniszczono w Urzędzie, że trzeba przeprowadzić remont sprzętu biurowego                     i wymienić podłogi? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że zniszczona jest podłoga z paneli w gabinecie burmistrza, a co do sprzętu biurowego, zawsze jest jakiś, który się psuje i zużywa, szczegółowo nie potrafi odpowiedzieć. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał o paragraf 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego dotacja na prace restauratorskie oraz roboty budowlane w pałacu w Koziej Górze, kwota 50 000,00zł, z czego to będzie pokryte, bo w tym roku nie były przyznawane dotacje ani na Wyspę Biskupią, ani dla Pana Mazura?
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że nie rozumie pytania,  z czego to będzie pokryte?
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie odpowiedział, że nie rozumie dlaczego ten jeden budynek dostaje taką wysoką kwotę? Z tego co pamięta, przez kilka lat Pan Mazur, który faktycznie coś robi, widać wielki postęp tych prac, nie dostał takiej kwoty, ponieważ było to w jednej uchwale razem z Wyspą Biskupią.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że Pan Piłkowski mógł się wykazać inicjatywą, żeby Panu Mazurowi dać pieniądze, ale Pan Piłkowski mu dwukrotnie środki zabierał?
Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że każda jego inicjatywa, czy propozycja jest odrzucana, a teraz chodzi o budynek                        w Koziej Górze. 
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko stwierdził, iż Pan Piłkowski jeździ tam, spotykał się też z właścicielem i widzi, co tam się dzieje, że oprócz prac związanych z głównym obiektem, czy na głównym obiekcie, jest widoczne, iż właściciel zdjął pokrycie dachowe z eternitu, z budynku o powierzchni ponad dwa tysiące metrów kwadratowych i za chwilę będzie go krył nowym materiałem, zwrócił się o wsparcie i współfinansowanie tego pokrycia. Dodał, że wniosek opiewał na kwotę 75 000,00zł, udało się wysupłać większą część, czyli 50 000,00zł. Powiedział, że Pan, który wnioskował o środki pojawi się na sesji                  i opowie trochę więcej na temat tego co zrobił i jakie ma plany, a dziś nie mógł być obecny, ponieważ uległ wypadkowi komunikacyjnemu i jest w szpitalu.    
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że jest za tym, aby te zabytki na terenie Gminy wspomagać, tych którzy faktycznie inwestują i coś robią, tworzą jakieś miejsca pracy dla mieszkańców. Zarzuty                    w jaki sposób głosuje, kiedy każda jego inicjatywa uchwałodawcza jest odrzucana, na przykład przy projekcie pomocy dla ludzi poszkodowanych                        w kataklizmie, Pan Burmistrz go przebił finansowo, jego propozycje dotyczące diet sołtysów i traktowania ich w ludzki sposób, a nie jeśli ktoś nie przyszedł na sesję, to tracił całą dietę, wtedy również Pan Burmistrz zaproponował większą kwotę, ale sam pomysł był jego.   

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina dodał, że w przypadku pałacu                       na temat którego Pan Piłkowski tak się rozwodzi, to czyny, a wypowiadane przez niego słowa są zupełnie inne.  
Zmieniło się quorum o godzinie 1223 Pani Tamara Korzeniowska opuściła salę obrad, pozostało 13 radnych.
Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, nie było głosów przeciwnych,                              4 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                   Nr XXXVI/304/17 została podjęta.
Ad. 8c)
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata  2017-2025.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 1 był przeciwny,                              3 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                   Nr XXXVI/305/17 została podjęta.
Ad. 8d)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za czas służby przekraczający normę określoną w art. 33 ust. 2 ustawy o Policji.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że nie rozumie tej uchwały, iż jakieś pieniądze będą przekazywane dla Policji, ponieważ słucha informacji z Polsatu, TVN-u, czasami TVP3 i słyszy, że budżet stać na zabezpieczenia manifestacji KOD-u, ,,miesięcznic”, to budżet państwa powinien pokrywać również te szkolenia i Ministerstwo Spraw Wewnętrznych, pod które podlega Policja powinny też to wspierać i znajdować na to pieniądze, a nie obciążać budżety gminne, nie jest to wielka kwota, ale chodzi o zasadę. Stać państwo na coś wielkiego, wydawanie wielkich pieniędzy, a po takie drobne się zgłaszają do gmin, żeby to finansowały.   
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, iż Pan Piłkowski jako obywatel tego kraju zawsze ma prawo napisać do Pani Premier i jej swoje uwagi przekazać, natomiast sytuacja jest taka, że od samego początku jak istnieje samorząd Gmina wspierała i będzie wspierać nadal Policję, ponieważ to wsparcie ma bezpośredni wpływ na poprawę bezpieczeństwa mieszkańców.  
Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 2 było przeciwnych,                              nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXXVI/306/17 została podjęta.
Ad. 8e)
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Studzienice.

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych,                              nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXXVI/307/17 została podjęta.
Ad. 8f)
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu „Bezpieczne dzieci, szczęśliwi rodzice w gminie Karlino”.

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych,                              nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXXVI/308/17 została podjęta.
Ad. 8g)
Podjęcie uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości  położonej na terenie miasta Karlino – obr. 004.

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych,                              nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXXVI/309/17 została podjęta.
Ad. 8h)
Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości położonej na terenie gminy Karlino – obręb Daszewo.

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych,                              nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXXVI/310/17 została podjęta.
Ad. 8i)
Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości położonej na terenie gminy Karlino – obręb Kowańcz.

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych,                              nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXXVI/311/17 została podjęta.
Ad. 8j)
Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości położonej na terenie miasta  Karlino.

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych,                              nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXXVI/312/17 została podjęta.
Ad. 8k)
Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia drogi gminnej dotychczasowej kategorii.  

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Pan Waldemar Grażyński Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się                     z pytaniem, czy wszyscy użytkownicy tych działek, które przyleją do tej drogi zgodzili się jej wyłączenie? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że jest tylko jeden użytkownik, to Gospodarstwo Rolne z Lubiechowa, nie ma innych, a  dodatkowo, ta kwestia była dyskutowana na zebraniu wiejskim i mieszkańcy wyrazili aprobatę dla takiego rozwiązania. Będzie to formalnie sprzedawane. 
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 był przeciwny,                              nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXXVI/313/17 została podjęta.
Ad. 8l)
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Karlino na lata 2017-2023.

Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Zmieniło się quorum o godzinie 1242 Pan Leszek Gago opuścił salę obrad, pozostało 12 radnych.
Pan Robert Żarkowski Stowarzyszenie Rozwoju Gospodarczego Gmin przedstawił prezentację multimedialną na temat Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Karlino. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że radni otrzymali program wczoraj na skrzynki mailowe, a dokument liczy sobie 280 stron, nie ma możliwości, żeby ktoś się zapoznał z tymi dokumentami                              i wyciągnął jakieś wnioski z całości, a dostarczenie tak dużych dokumentów kilkanaście godzin przed sesją, jest niepoważne. Jedna z rzeczy podanych w tym dokumencie, to  Centrum Nauki i Techniki w Karlinie, za 75 000 000,00zł                         i zapytał, czy Pan Żarkowski zapoznał się z ekspertyzą ekonomiczną tego przedsięwzięcia? Bo jeżeli coś takiego się wpisuje, to warto byłoby się zapoznać                      i zobaczyć co to jest za bubel, to co tam napisano, to rzeczy śmieszne i nierealne. Karścino - budowa świetlicy, przed kilku laty były takie projekty, budowa świetlicy w Koziej Górze, reaktywacja klubu sportowego, koło gospodyń wiejskich było w założeniach, a tego nie ma. W Karścinie ma być utworzenie bazy administracji służb publicznych, co to będzie za baza administracji publicznej, cykliczny dyżur instytucji publicznej, świadczącej usługi dla społeczności. Zwracając się do Pani Tomczyk przeczytał fragment LPR -Utworzenie Centrum poprzez budowę budynku zawierającego odpowiednie pomieszczenia (pomieszczenie biurowe, usługowe, salę konferencyjną, remizę oraz stosowne wyposażenie,…, a nawias nie został zamknięty, drugie od myślnika – zagospodarowanie wokół obiektu przez budowę miejsc parkingowych, zieleni, urządzeń obiektów małej architektury, plac zabaw,. Co to będzie za sala konferencyjna i co tam się będzie odbywało? Sala konferencyjna miała być na Wyspie Biskupiej, nic nie zostało zrobione. Następny projekt jest dla seniorów, kilka milionów, żeby zrobić taki budynek, czy nie ma lokali, które można byłoby zaadaptować na takie pomieszczenie? Dom Seniora, który codziennie będzie dostępny od 800 do 1600 i planowany jest na dwadzieścia osób, do dyspozycji mieszkańców będą sale terapeutyczne, duża sala rehabilitacyjna, kuchnia, nie wie, czy wydanie czterech milionów, gdy są puste pomieszczenia do wykorzystania, można zakupić sprzęt i zrobić to dużo taniej. Kolejny projekt - Mała Wieś, Duża Sprawa, dotyczy to Karlinka. Czyżby Pan Sołtys spodziewał się, że do jego miejscowości przyjadą jacyś muzułmanie? Ponieważ w trakcie realizacji, czyli na lata 2018 – 2023, czyli pięć lat, są przewidywane cztery pikniki rodzinne, dzień sportu oraz dwa spotkania wigilijne, a jak muzułmanie są to protestują i wtedy tych spotkań nie ma.           
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że Pan Piłkowski ciągle wraca do historii i zapytał, czy choć raz potrafiłby zajrzeć w przyszłość? 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że chodzi mu o to, aby Pan Burmistrz nie wydawał bezmyślnie publicznych pieniędzy.
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że Pan Piłkowski pomimo, iż jest już drugą kadencję nie rozumie, że to nie burmistrz wydaje publiczne pieniądze, ponieważ decyzje dotyczące wydawania pieniędzy podejmuje tylko Rada, burmistrz jest od tego, aby potem realizować to, co zostało uchwalone. Dodał, że Pan Żarkowski nie będzie odpowiadał na pytania dotyczące Centrum i nie będzie się odnosił do analizy przytaczanej przez Pana Piłkowskiego, bo to nie była jego rola i nie był jej autorem, natomiast odniesie się do ogólnych uwag. Zwrócił uwagę, że zapisy LPR były przygotowane w bardzo szerokich konsultacjach społecznych, była to również okazja dla mieszkańców                  i Pana Piłkowskiego, który o tym wiedział, żeby przyjść do KOK-u i zgłosić swoje uwagi, ale zapraszano także na spacery po Gminie, szczególnie tam gdzie ma powstać Centrum, ale nie tylko. Oglądano teren, rozmawiano co i w jakim miejscu mogłoby powstać, dzięki tym spacerom zrodził się pomysł dotyczący ulicy Wigury, po dwóch wyburzonych budynkach, żeby tam zrobić centrum dla osób starszych, dzienny dom dla seniorów. W spacerach uczestniczyli mieszkańcy, zbierane były ankiety, każdy mógł się z tą ankietą zapoznać i swoje propozycje zgłosić, a to co radni otrzymali na skrzynki, to jest wynik tych wszystkich prac. Dodał, iż spodziewa się propozycji przełożenia głosowania nad projektem uchwały, ale uważa, że nie wolno ulec takiej propozycji, ponieważ                                   w październiku zaczynają się już nabory na realizację programów rewitalizacyjnych, stąd też prośba, aby nie odkładać tej decyzji, ponadto jest to dokument niestały, który będzie modyfikowany, życie przynosi nowe rozwiązania, nowe pomysły, tak też będzie z tym dokumentem. Przypomniał, iż Pan Żarkowski mówił o tym, że po pół, czy półtorej roku będzie robiona tzw. ewaluacja, by wtedy zobaczyć, co się udało z tego programu zrealizować, a być może przyjdą do głowy nowe pomysły, które wtedy do tego programu się wpisze. 
Pan Robert Żarkowski Stowarzyszenie Rozwoju Gospodarczego Gmin powiedział, że Pan Burmistrz wspomniał o formie konsultacji społecznej, ale też wychodzono poza ramy samego przedsięwzięcia, do którego byli zobligowani. Został przeprowadzony wśród młodzieży konkurs związany z rewitalizacją                          i dzięki temu jest bardzo fajne logo związane z rewitalizacją. Jeśli chodzi o formy uspołecznienia i formy partycypacji, starano się podejść do nich w sposób innowacyjny, spacery studyjne też są nietypową formą konsultacji i zbierania różnego rodzaju opinii. Podkreślił, że w tego rodzaju programach, im więcej jest pomysłów, tym lepiej, co nie znaczy, że wszystko wciągu roku, czy dwóch wszystko zostanie nagle zrealizowane. To daje szanse, aby ktoś, kto prowadzi projekt miał większą możliwość otrzymania na to finansowania, im więcej jest miękkich i społecznych projektów w dokumentach, czy projektach, które są powiązane z infrastrukturą, tym lepiej. Dodał, że doświadczenia innych miast zachodnich pokazują to, iż nawet jeśli prowadzi się dużą skalę inwestycyjną,                 a nie trafia się do ludzi, nie tworzy dla nich oferty, to później te miasta stoją puste, wystarczy przejechać się po miastach NRD-owskich i zobaczyć, jak to wygląda. Powiedział, że uważa, iż lista projektów mogłaby być dłuższa, są projekty                       z zakresu infrastruktury, z zakresu gospodarczego, są projekty społeczne                           i życzyłby, aby było wybieranych jak najwięcej projektów społecznych,                           a odrzucanie tych propozycji powoduje to, iż utrudnia się możliwość skorzystania z programów, im więcej jest tych propozycji, tym jest większa szansa na to, że coś będzie zrealizowane.    
Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 1 był przeciwny,                              nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXXVI/314/17 została podjęta.
Ad. 8ł)
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie spółki działającej pod firmą Zarząd Budynków Komunalnych Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Karlinie.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że                     w uzasadnieniu napisano, iż zarządzanie nieruchomościami wspólnot mieszkaniowych i wykonywanie na ich rzecz odpłatnych usług jest działaniem gospodarczym niezwiązaną z realizacją zadań publicznych gminy i spółki prowadzą taką działalność z naruszeniem ustawowych ograniczeń i przypomniał, że ponad rok temu o tym mówił, co można sprawdzić w protokole z sesji                       Nr XVIII z roku 2016, str. 43 – 44, że to nie należy do zadań własnych gminy                  i jest niezgodne z prawem, wtedy to wyśmiewano, a teraz jest potwierdzenie jego słów. Kilka razy mówił o tym na posiedzeniach komisji i na sesjach, a dziś powołano się na jego słowa, żeby rozwiązać spółkę. Jeden z zapisów podanych  w uzasadnieniu drugiego projektu, że dodatkowych kosztem jest koszt utrzymania Rady Nadzorczej spółki,  który w roku 2016 r. wyniósł 14 904,00 zł, przecież tworząc tę spółkę Pan Burmistrz powinien być świadomy, że                      trzeba będzie takie koszty ponosić, a mówiąc, że idąc za ciosem zaproponował wystąpienie z RWiK-u i wtedy też nie będą ponoszone koszty członka Rady Nadzorczej Pana Miśko, będzie 20 000,00zł oszczędności. Dlaczego musiał czekać ponad rok czasu, żeby rozwiązać tę spółkę, ponieważ działała ona niezgodnie z podjętą uchwałą przy tworzeniu tej spółki?  
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że nie wie. 
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, nie było głosów przeciwnych,                              nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr XXXVI/315/17 została podjęta.
Ad. 8m)
Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia gminnej jednostki budżetowej - Zakładu Gospodarki Komunalnej.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, nie było głosów przeciwnych,                              1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                                                          Nr XXXVI/316/17 została podjęta.
Ad. 9
Zmieniło się quorum o godzinie 1258 Pani Oliwia Patyk – Sadowska i Pani Katarzyna Kulik opuściły salę obrad, pozostało 10 radnych.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że otrzymał odpowiedź na swoje pytanie z poprzedniej sesji, iż kiedy jeździł na posiedzenia Wojewódzkiej Organizacji Turystycznej w latach 2011 – 2016 brał Pan Burmistrz delegacje, dlaczego nie zostały one uwzględnione w swojej informacji - oświadczeniu majątkowym? Następnie zapytał, czy Gmina Karlino była kiedykolwiek członkiem Zachodniopomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej, a jeżeli tak, to w jakim okresie? W jakim okresie Pan Waldemar Miśko był Prezesem ZROT? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział na pierwsze pytanie nie, na drugie pytanie odpowiedział dziesięć lat, dodał, że Prezesem przestał być na początku tego roku, albo pod koniec roku ubiegłego, a był od roku 2005 lub 2006.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że Pan Miśko przestał być Prezesem 31 stycznia, ale w KRS nie zostało to jeszcze zmienione, a jednostki samorządu terytorialnego są wymienione na stronie, ale nie ma Karlina, dlatego pytał, czy kiedykolwiek było. Czy jako Prezes ZROT Pan Waldemar Miśko otrzymywał wynagrodzenie, o którym mowa w statucie tego stowarzyszenia? Na jakiej podstawie Gmina współfinansowała wyjazdy burmistrza na jego spotkania w ZROT?
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że na takie pytanie, powinny być udzielane szersze odpowiedzi, bo na poprzednie pytanie odpowie nie, ale jeśli Pan Piłkowski złoży to na piśmie, to odpowiedź zostanie udzielona hurtem, na wszystkie pytania. 

Radny Rady Miejskiej w Karlinie Pan Bogdan Piłkowski stwierdził, że wszystko się notuje i tydzień przed sesją, kiedy będą dostarczane materiały na sesję, można będzie udzielić odpowiedzi.

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że złośliwość Pana Piłkowskiego nie zna granic, ponieważ osoby, które muszą to sczytać z dyktafonu, poświęcają temu bardzo dużo pracy, ale to jest tak samo, jak wtedy, kiedy Pan Piłkowski drobniakami płaci mandaty w kasie, czy zapłacił grzywnę                                w pięciozłotówkach, a potem ją rozsypał.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, czy delegacje burmistrza na spotkania w ZROT, a tym samym koszty tych delegacji pokryte w części ze środków Gminy Karlino, dotyczyły jego wyjazdów na spotkania Zarządu tego Stowarzyszenia również jako Prezesa, którego członkiem i Prezesem był on wyłącznie jako osoba fizyczna, a nie przedstawiciel Gminy, czy też nie mamy wiedzy o faktycznym celu wyjazdów Waldemara Miśko do ZROT? Dlaczego w oświadczeniach majątkowych od 2011 roku Waldemar Miśko nie wykazał uzyskanych kwot z delegacji ZROT oraz ewentualnego wynagrodzenia jakie mógł otrzymać jako Prezes ZROT? Jak bycie Prezesem ZROT przez Waldemara Miśko ma się do ustawy antykorupcyjnej w sytuacji, gdy zgodnie ze statutem tego stowarzyszenia, mógł on kierować jego działalnością gospodarczą, jednocześnie wcześniej, jako Prezes innego stowarzyszenia SOS Wioski Dziecięce, kierował on również działalnością gospodarczą tego stowarzyszenia? Czy w okresie Prezesury Waldemara Miśko w Stowarzyszeniu SOS Wioski Dziecięce z budżetu Gminy były również pokrywane koszty jego delegacji na spotkania tego stowarzyszenia, w szczególności na wyjazdy z tytułu spotkań Zarządu, w którym występował on jako osoba fizyczna, a nie przedstawiciel Gminy Karlino? Czy z budżetu Gminy pokrywane są również koszty delegacji Pana Wosia jako Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Stowarzyszenia SOS Wioski Dziecięce? Jeżeli tak, to na jakiej podstawie                         i dlaczego nie uwzględnił on tego w swoich oświadczeniach majątkowych? SOS Wioski Dziecięce w swoim statucie ma również zapis, że stowarzyszenie to prowadzi działalność gospodarczą, wynika to również ze sprawozdania finansowego tego stowarzyszenia, czy w takim przypadku Prezesura Waldemara Miśko w stowarzyszeniu nie naruszyła przepisów ustawy antykorupcyjnej i czy obecna funkcja Pana Wosia w tym stowarzyszeniu, jako Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej w rozumieniu art. 4a i art. 77 ustawy o rachunkowości nie świadczy o tym, że i w tym przypadku naruszone mogą być przepisy ustawy antykorupcyjnej? Dodał, że do protokołu przekazuje załączniki, wydruki z KRS-u o tym, że Pan Burmistrz był Prezesem, jest teraz członkiem Zarządu tej organizacji, również o tym, że Pan Burmistrz Woś jest Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej i mógł naruszać usta LISTNUM wę antykorupcyjną, do tego dołączy jeszcze pismo CBA, które jest w podobnej sprawie, dotyczy to przedstawiciela samorządowca Starosty z Województwa Podlaskiego, który pożegnał się                           z mandatem za to, że zasiadał w takiej organizacji podobnej do Zachodniopomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej, pismo jest od Pana Wojtunika, czyli kolegi Pana Burmistrza z Platformy Obywatelskiej. W treści są zastrzeżenia o których mówił, dotyczących Pana Wosia i Pana Miśko, ukrywanie swoich dochodów, jakie otrzymał. Pani Skarbnik powinna wyjaśnić, na jakiej podstawie Pan Burmistrz Miśko brał te delegacje, gdy był tam osobą fizyczną. Co do oświadczeń majątkowych, Pan Burmistrz tego nie wykazuje, a błąd popełniony w jego oświadczeniu majątkowym za rok 2016, nie podał jaki uzyskał dochód w RWiK-u w roku 2016. Dodał, że poczeka na odpowiedź Burmistrza na zadane pytania i skieruje je do dalszych instytucji o zbadanie, czy tu nie nastąpiło naruszenie prawa.               
Pan Waldemar Grażyński Radny Rady Miejskiej w Karlinie przypomniał, iż kiedyś padły słowa, że w trakcie wzrostu środków w budżecie, być może uda się wykonać jedną alejkę na cmentarzu w tym roku i zwrócił się z pytaniem, czy finanse na to pozwolą, a jeżeli nie, to jeśli w przyszłym roku coś będzie robione, czy będzie to robione kompleksowo, czy też etapami? Drugie pytanie dotyczyło mostku na ulicy Waryńskiego, jak sprawa wygląda na dzień dzisiejszy?      
Pani Grażyna Tomczyk Radna Rady Miejskiej w Karlinie zgłosiła, że przejście parkiem na skarpie za cmentarzem, które co rok było ładnie wykaszane, teraz wygląda tragicznie i należałoby to uporządkować. Przypomniała też, że                  w czerwcu zgłaszała wiatrołom, drzewo w parku przy ulicy Waryńskiego, ale jeszcze nie zostało uprzątnięte.

Pani Monika Panasiuk Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami w Urzędzie Miejskim w Karlinie wyjaśniła, że Konserwator nie przyjechał jeszcze na wizję.    
Ad. 10
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina stwierdził, że na pytania Pana Piłkowskiego odpowie na piśmie. Dodał, że myślał, iż nie zostanie już zadziwiony przez Pana Piłkowskiego, ale jego dywagacje na temat diet                             i oświadczeń majątkowych go zadziwiły. Uważa, że Pan Piłkowski już dawno powinien napisać do CBA, czy gdziekolwiek indziej w tych kwestiach, które na sesji poruszał, po co czeka na wyjaśnienie, przecież nie jest ważne i istotne, co jest napisane w odpowiedzi na zadane pytania. Zwracając się do Pani Tomczyk odpowiedział, że skarpa w parku zostanie uporządkowana, natomiast jeśli chodzi o pytanie dotyczące mostku na ulicy Waryńskiego, czeka na pozwolenie na budowę, nie ma jeszcze kosztorysu i jeśli już będzie, wtedy będzie się można do niego przymierzyć, ale na pewno będzie on tańszy niż w poprzedniej wersji, bo nie będzie to most zwodzony, tylko stały.  Dodał, że na dziś nie może powiedzieć nic konkretnego na temat alejek na cmentarzu, cały czas o tym myśli, chciałby zrobić pierwszą w tym lub w następnym roku, ale nawet gdyby się udało znaleźć środki w tym roku, biorąc pod uwagę przewidywane prognozy pogody na zimę, może być problem z wykonawstwem i może się to nie udać. Dodał, że jeśli będzie decyzja i środki, wówczas informacja zostanie przekazana. 
Ad. 11
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała obecnych, że do Biura Rady wpłynęły odpowiedzi na pytania zgłoszone w trakcie XXXV sesji przez radnych Jerzego Góryń, Bogdana Piłkowskiego, Tamarę Korzeniowską, Barbarę Michałek, Bożenę Nadziejko                      i Beatę Klepuszewską.
Ad. 12
Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej            w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1311 dokonała zamknięcia            XXXVI sesji Rady Miejskiej w Karlinie.
Protokołowała:
Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie                                   z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2016 r.                        poz. 1764) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343).
