Załącznik – opis przedmiotu zamówienia
OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
Przedmiotem zamówienia jest przebudowa dróg. Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest na obszarze województwa zachodniopomorskiego, w powiecie białogardzkim, na terenie gminy Karlino, w miejscowości Poczernino.
Projekt obejmuję przebudowę dróg w zakresie działek nr 17/1 obręb Poczernino.
Zakres zadania polega na rozbiórce istniejących nawierzchni dróg z bruku kamiennego nieregularnego, wykonanie koryta pod nową nawierzchnię, wykonanie warstwy odsączającej a następnie wykonanie nowych nawierzchni dróg o szerokości 4,0 m z płyt drogowych żelbetowych pełnych o wymiarach 300x150x15 cm i bruku kamiennego (kamień polny)
o szerokości 1,0 m.
Długość przebudowywanej drogi wynosi około 666 m.
Wypełnienie przestrzeni pomiędzy płytami betonowymi należy wykonać z materiałów (bruku) pochodzących z rozbiórki istniejących nawierzchni drogi. 
Szacowana powierzchnia bruku kamiennego do pozyskania z rozbiórki wynosi 718 m2.
Powierzchnia przestrzeni pomiędzy płytami do wykonania z bruku kamiennego wynosi 666 m2 oraz zjazdów 53,5 m2.
W przypadku niepozyskania odpowiedniej ilości bruku do wbudowania pozostałą część materiału Wykonawca zapewni we własnym zakresie.

Elementy dotyczące przebudowy:
- jezdnia: dwukierunkowa, nieograniczona krawężnikiem, z żelbetowych płyt drogowych               3,0 x1,5 m oraz montaż bruku kamiennego o szer. 1,0 m, całkowita szerokość jezdni – 4,0 m,
- zjazdy: z bruku kamiennego.
- całkowita długość odcinków: około 666 m,
-  odwodnienie: powierzchniowo na tereny zielone.

Niweleta nowoprojektowanej nawierzchni należy dostosować wysokościowo do istniejącego terenu zachowując płynność profilu podłużnego drogi. Spadek poprzeczny drogi daszkowy           2 %.



Podstawowe parametry techniczne projektowanej nawierzchni dróg:
- szerokość jezdni – 4,00 m,
- spadek podłużny – dostosowany do istniejącego terenu,
- spadek poprzeczny dwustronny –2%.

Jezdnia:
15 cm -żelbetowe płyty drogowe o wym. 3,0x1,5m,
15 cm -warstwa odsączająca z piasku;
oraz 
10-16 cm –bruk kamienny,
10 cm –podsypka cem. –piaskowa,
10 cm –w-wa wzmacniająca z pospółki.

Zjazdy:
10-16 cm –bruk kamienny,
10 cm –podsypka cem. –piaskowa,
10 cm –w-wa wzmacniająca z pospółki.

Wolne przestrzenie (spoiny) w nawierzchni z bruku kamiennego należy uzupełnić zasypką cementowo-piaskową.
Grunt pochodzący z prac ziemnych i rozbiórek Wykonawca złoży i rozplantuje mechanicznie na terenie nieruchomości sąsiedniej przylegającej do przebudowywanej drogi w miejscowości Poczernino.
W kosztach inwestycji Wykonawca winien skalkulować koszty wycinki drzew wskazanych do usunięcia oraz zabezpieczenie pozostałych drzew na czas prowadzenia robót zgodnie                  z załączoną dokumentacją techniczną.
Prace budowlane będą prowadzone na obszarze wpisanym do rejestru zabytków. Wykonawca ma obowiązek realizowania robót zgodnie z decyzją ZWKZ w Szczecinie, Delegatura                    w Koszalinie nr 790/2021.K z 21 września 2021 r. 
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