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OPIS TECHNICZNY
1. Podstawa opracowania.

- Mapa zasadnicza w skali 1 : 500

- Obowiązujące przepisy i normy.

- Warunki techniczne.

- Warunki techniczne wykonania i odbioru elementów małej architektury.

Projektowany zakres robót na podstawie art. 29 pkt. 1 ust 9 i pkt. 2 ust. 9 Prawa budowlanego nie wymaga uzyskania pozwolenia na budowę.

2. Przedmiot i zakres opracowania. 

Przedmiotem opracowania jest podanie sposobu zagospodarowania działki i uformowania nawierzchni w celu utworzenia placu zabaw dla dzieci zgodnie z wytycznymi zawartymi w programie „Radosna Szkoła” Ministerstwa Edukacji Narodowej.

Zakresem opracowania objęto powierzchnię działki o nr 51 obręb Daszewo.

3.
Stan istniejący terenu objętego projektem.

Teren, na którym usytuowany będzie plac zabaw położony jest od północnej strony szkoły. Istniejący teren jest niezabudowany. Jest on porośnięty na całej powierzchni zwięzłą, koszoną trawą. Teren, który wyznaczono pod plac zabaw nie posiada latarni. Projekt przewiduje ogrodzenie terenu oraz w przyszłości planowany jest monitoring terenu placu zabaw w ramach zabezpieczenia. 
4.
Projektowane zagospodarowanie terenu.
Opis projektowanego miejsca przeznaczonego na plac zabaw.

Powierzchnia placu zabaw: 240 m2
Powierzchnia nawierzchni bezpiecznej: 150 m2
Powierzchnia nawierzchni ścieżek: 20 m2
Powierzchnia zieleni: 70 m2
Powierzchnia utwardzona wraz z drogą dojazdową: 300 m2
Powierzchnia chodnika: 25 m2
Przedmiotem niniejszego opracowania są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót związanych z wykonaniem nawierzchni oraz z montażem urządzeń na placu zabaw. Dodatkowo projektuje się komunikacje w postaci drogi dojazdowej wraz z chodnikiem z kostki betonowej typu „POLBRUK” przy budynku Szkoły Podstawowej. W zakresie robót przygotowujących działkę nr 51 obr. Daszewo należy oczyścić oraz przygotować teren pod plac zabaw. Następnie ułożyć elastyczną nawierzchnię przepuszczalną z granulatu gumowego ze spoiwem na bazie żywic poliuretanowych, bezpiecznej dla spadku min. 2,4 m oraz nawierzchni na ścieżce komunikacyjnej wylewanej na bazie żywic poliuretanowych i kauczuku typu tartan oraz nawierzchni trawiastej  wraz z przygotowaniem podłoża pod te nawierzchnie.

4.1. Roboty przygotowawcze
W ramach robót należy usunąć wszelkie zbędne przedmioty i oczyścić teren. Sprawdzić czy w lokalizacji projektowanego placu zabaw nie znajdują się krawężniki betonowe, które należy usunąć. Dokonać dokładnej penetracji całego omawianego terenu i jego otoczenia w celu wyeliminowania jakichkolwiek utajonych zagrożeń i ostrych, niebezpiecznych przedmiotów mogących znajdować się przy budynkach i małej architekturze.

W zakresie robót budowlanych przygotowujących działkę o nr 51 obręb Daszewo należy wykonać niwelację terenu w celu uzyskania terenu płaskiego, zdjąć humus oraz wykonać korytowanie pod nawierzchnię bezpieczną typu gumowa, komunikacyjną typu tartan lub inną syntetyczną   oraz trawiastą z nasadzeniami roślinnością, ułożenie podbudowy pod nawierzchnie syntetyczne, ułożenie obrzeży trawnikowych betonowych, wykonanie nawierzchni syntetycznych zgodnie z technologią wykonania. 
4.2. Wyposażenie placu zabaw w urządzenia do zabawy

Wszystkie urządzenia i elementy należy fundamentować i instalować zgodnie z PN-EN 1176-7:2009 oraz załączonymi rysunkami. Wszystkie montowane urządzenia i elementy wyposażenia placu zabaw muszą posiadać atesty i certyfikaty bezpieczeństwa potwierdzające, że zostały wykonane w oparciu o obowiązujące normy w tym zakresie oraz posiadać dopuszczenie do stosowania w kontakcie z dziećmi. Wykonanie montażu urządzeń mogą dokonywać osoby, firmy przeszkolone w tym celu przez producentów zabawek w oparciu o instrukcje montażu, zaleceń, wskazówek. 
Projekt budowlany placu zabaw zakłada następujące elementy zestawów ćwiczeniowych 
i zabawowych:
· Zestaw plac zabaw z balkonem, ścianką wspinaczkową, drabinką z przeszkodami, tunel do raczkowania, siatka do wspinania z przestawianymi szczeblami, 2xtaboret linowy, 2xdrabinka pionowa, zjeżdżalnia stalowa, 3xpodesty; wymiary : 5,3 m x 6,7 m, pole strefy bezpieczeństwa: 111,28 m2 .
· Monitoring placu zabaw – 1 kpl.
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Oraz wyposażenie placu zabaw w elementy dodatkowe:

· Kosz na śmieci drewniany, szt.1., wysokość 1,0 m , średnica 0,47 m. konstrukcja stalowa, ocynkowana, malowana proszkowo. Nogi betonowe w gruncie. Kosz wykonany z zadaszeniem przeciwdeszczowym, pozbawiony ostrych krawędzi, szczelin niebezpiecznych dla dzieci.
· Tablica informacyjna z regulaminem placu zabaw i oznaczeniami graficznymi wg wzoru określonego przez MEN (załącznik nr 2 ) , szt.1, wymiary : 1,0 x 0,4 m, maks. wysokość 2,3 m ; Tablica wykonana z impregnowanego drewna litego o przekroju 90 mm x 90 mm . Słup zakończony stalową ocynkowaną stopą kotwioną w gruncie za pomocą betonu.  
·   Ławka ze stalowym ocynkowanym stelażem malowana proszkowo zakotwiona jest w gruncie za pomocą stóp betonowych. Siedzisko oraz oparcie wykonane są z modrzewia syberyjskiego o grubości desek 35 mm, wymiary 2,0x0,7 m wysokość maksymalnie 0,9 m-4 szt.
Wzory urządzeń do zainstalowania na placu zabaw zostały zamieszczone w załączniku opisu technicznego. W celu dokonania dokładnych pomiarów robót, Wykonawca zobowiązany jest dokonać szczegółowej wizji lokalnej oraz zapoznanie się ze szczegółowym przedmiotem zamówienia.
4.3.1. MATERIAŁY:
· Stal
Elementy stalowe, takie jak: rurki zabezpieczeń i dachów, wejściówki, pomosty, poręcze zjeżdżalni, uchwyty i okucia wykonane są ze stali węglowej konstrukcyjnej. Powłoki proszkowe dobrze zabezpieczają stal przed warunkami atmosferycznymi, są elastyczne, odporne na wgniecenia i ścieranie, co zapewnia długą eksploatację urządzeń bez potrzeby ich renowacji.
· Wypełnienia (zabezpieczenia) HDPE
Dachy, zabezpieczenia, ścianki wykonane są z polietylenowych płyt zwanych HDPE. 
· Łączniki
Do łączenia elementów metalowych, stosujemy zaprojektowane i opatentowane wypraski z wkładkami plastikowymi, w których łącznikiem jest gruby wkręt fi 10. 
5. Wyposażenie placu zabaw w wymagane nawierzchnie
Projektowane nawierzchnie powinny spełniać wymagania programu „Radosna Szkoła”,                          a w szczególności powinna pozwalać stosowanie na zewnątrz.

Wykonanie podbudowy pod nawierzchnie syntetyczne:

MATERIAŁY:
Kruszywo łamane o frakcji : 2-32 mm , 150 mm w warstwach dobrze zagęszczone,
Kruszywo łamane o frakcji : 0 – 3 mm lub 0-7 mm , min 50 mm dobrze zagęszczone , 
Piasek frakcji 0,2 – 2,0 mm , minimum 70 mm wolny od cząstek gliny i mułu wg PN – EN 1177:2000/A1

WYKONANIE:

Wykonując wszystkie warstwy podbudowy należy zwrócić uwagę na zachowanie odpowiednich spadków poziomych w kierunku projektowanych terenów zielonych i zagęszczenie mechaniczne poszczególnych warstw. Obrzeża utrzymujące podbudowę i nawierzchnię ustawić na wysokości dopasowanej do grubości warstw podbudowy i nawierzchni w ten sposób, by nie wystawały ponad nawierzchnię więcej niż 5-10 mm.

5.1. Wyposażenie placu zabaw w nawierzchnię trawiastą

W oparciu o wytyczne MEN projektuje się wyłożenia części placu nawierzchnią trawiastą unikając zagłębień. Przed założeniem trawnika należy odpowiednio teren przygotować poprzez usunięcie kamieni, śmieci, korzeni itp. Po przekopaniu terenu na głębokość szpadla (w przypadku mało urodzajnej ziemi) należy zastosować 10 cm warstwę kompostu, mieszając go z ziemią. Następnie teren po ułożeniu darni z rolki lub zasiew trawy należy ograniczyć obrzeżem oraz wyrównać. Podłoże przygotować najlepiej na 3 do 5 tygodni przed założeniem trawnika i w tym czasie systematycznie go

odchwaszczać. W celu skrócenia tego okresu można zastosować środki chwastobójcze. Zakupu darni lub nasion pod zasiew należy dokonać w ilości większej o 5% niż wynika to z obliczeń powierzchni trawiastej.

5.2.  Wyposażenie placu zabaw w nawierzchnię bezpieczną
Projektuje się nawierzchnię przepuszczalną, bezpieczną do stosowania na zewnątrz zgodnie z normą PN-EN 1176-1:2009 i PN-EN 1177:2009, w formie nieregularnej, miękko układającej się płaszczyzny lub fragmentów tych płaszczyzn. Nawierzchnie należy układać na podbudowie z kruszywa naturalnego, stabilizowanego mechanicznie. W celu ułatwienia spływu wód opadowych należy zastosować na nawierzchni spadek ok. 1%. Projektuje się nawierzchnię bezpieczną grubości 8,0 cm dla wysokości upadku HIC 2,4 m, która jest przepuszczalną dla wody. Składa się z dwóch warstw, dolnej zbudowanej z granulatu SBR i górnej z granulatu EPDM. Granulaty łączone są klejem poliuretanowym. Podłoże musi także umożliwiać właściwe odprowadzenie wody. Jeśli podłoże jest nieprzepuszczalne, należy zapewnić odpowiedni system odprowadzania wody poprzez zastosowanie rurek PCV perforowanych. Przygotowanie podłożą – bardzo ważne jest odpowiednie wykonanie, a następnie fachowy odbiór podłoża, przed przystąpieniem do montażu. Wykonawca musi się ściśle stosować do instrukcji producenta przy przygotowaniu podłoża, a także osoba kontrolująca podłoże, przed ostatecznym montażem nawierzchni bezpiecznej. Kolejność robót jest następująca: usunąć glebę na głębokość 20 cm plus grubość nawierzchni przeznaczonej do  montażu. Ułożyć warstwę geowłókniny na powierzchni, aby oddzielić warstwę kruszywa skalnego na niej ułożoną. Na brzegach ułożyć elementy krawędziowe najlepiej elastyczne, które gwarantują bezpieczniejsze warunki zabawy, w odróżnieniu od tradycyjnych elementów betonowych. Podłoże pokryć warstwą kruszywa skalnego wolnego od gliny o ziarnie 0-7 mm (wodoprzepuszczalne). W razie konieczności zamontować system odprowadzania wody z rury perforowanej PCV, który zapobiegnie wypieraniu zamontowanej nawierzchni. Kruszywo układać warstwami o grubości ok. 75 mm. Warstwy zagęścić zagęszczarką wibracyjną do stopnia Is=1. Sprawdzić wypoziomowanie  każdej warstwy i w razie potrzeby poprawić, nakładając kolejną warstwę. Po nałożeniu ostatniej warstwy, ponownie sprawdzić wypoziomowanie, poprawić miejsca nierówne odpowiednim materiałem np. drobnym żwirem i zagęścić. Podłoże nie może wykazywać odchylenia od poziomu większego niż 5 mm przy 3 m łacie. Na tak przygotowane podłoże można dokonywać układania warstw bezpiecznej nawierzchni stosując się do instrukcji producenta. Nawierzchnia bezpieczna - kolor pomarańczowy – paleta barw PANTONE 152 C, RAL 2011 Tieforange.
5.3.  Wyposażenie placu zabaw w nawierzchnię komunikacyjną
Projektuje się nawierzchnię przepuszczalną, bezpieczną do stosowania na zewnątrz zgodnie z normą PN-EN 1176-1:2009 i PN-EN 1177:2009, w formie prostych chodników o szerokości 1,5 m.  Nawierzchnię komunikacyjną należy ograniczyć obrzeżem gumowym/betonowym na styku z nawierzchnią trawiastą. Nawierzchnie należy układać na podbudowie z kruszywa naturalnego, stabilizowanego mechanicznie. W celu ułatwienia spływu wód opadowych należy zastosować spadek

poprzeczny 2%. Projektuje się nawierzchnię bezpieczną typu tartan. Nawierzchnia bezspoinowa, przepuszczalna dla wody. Składa się z dwóch warstw, dolnej zbudowanej z granulatu SBR i górnej z granulatu EPDM. Granulaty łączone są klejem poliuretanowym. Podłoże musi także umożliwiać właściwe odprowadzenie wody. Jeśli podłoże jest nieprzepuszczalne, należy zapewnić odpowiedni system odprowadzania wody poprzez zastosowanie rurek PCV perforowanych. Nawierzchnia komunikacyjna bezpieczna - kolor  niebieski – paleta barw PANTONE 540C, RAL 5003 Saphirblau.
6. Uwagi końcowe
Wszystkie wymiary do dokładnego ustalenia na terenie budowy. W przypadku wątpliwości lub niejasności należy odpowiednio niezwłocznie zwrócić się z zapytaniem do zamawiającego.

Wszystkie zastosowane materiały powinny odpowiadać obowiązującym normom oraz posiadać wymagane atesty i certyfikaty oraz nie mogą stanowić zagrożenia dla higieny i zdrowia użytkowników wg wymogów Ustawy „Prawo budowlane” z dnia 7 lipca 1994 roku art. 10 z późniejszymi zmianami. W zależności  od zastosowanych materiałów należy bezwzględnie przestrzegać technologii i wymagań producentów. Przed odbiorem końcowym należy przedstawić  komplet certyfikatów PZH i załączyć je do dokumentacji odbiorowej. Prace budowlane należy wykonać z należyta starannością oraz wiedzą i sztuką budowlaną oraz wg odpowiednich norm i specyfikacji technicznej wykonania i odbioru załączonej do projektu.
Zestawienie elementów wyposażenia Placu Zabaw

Zestaw Zabawowy
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Wiek: 5‐12 lat 
Wysokość upadku: 2,40 m 
Strefa bezpieczeństwa: 10,7x10,4m

Wymiary urządzenia: wys. 3,10 m  szer. 6,7 m  dł. 5,3 m.
Kosz na śmieci metalowy
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Wymiary 0,6 x 0,4 m
Maksymalna wysokość 0,6 m

Konstrukcja stalowa, ocynkowana, malowana proszkowo. Nogi betonowane w gruncie.

Tablica informacyjna
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Tablica informacyjna według wzoru określonego przez Ministerstwa Edukacji Narodowej
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Nawierzchnia Bezpieczna
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Ze względu na wymaganie projektu Radosna szkoła projektujemy bezpieczną nawierzchnię w kolorach RAL 2011 i RAL 5003.
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Kruszywo 0-3 lub 0-7 mm

Piytki absorbujace upadek min 50 mm dobrze zageszczone

T 7 /. Krawezniki gumowe
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Nawierzchnig nalezy uktada¢ na podbudowie z kruszywa naturalnego,
stabilizowanego mechanicznie. W celu ulatwienia sptywu wéd
opadowych nalezy zastosowa¢ na nawierzchni spadek ~ 1,0 %.
W przypadku wystgpowania pod projektowana nawierzchnig gruntéw
gliniastych nalezy dodatkowo zastosowaé warstwe odsaczajaca.




Ogrodzenie Placu Zabaw
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Wysokość ogrodzenia 0,9 m

Ławka
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Wymiary 2,0 x 0,7 m
Maksymalna wysokość 0,9 m

Stalowy ocynkowany stelaż malowany proszkowo zakotwiony jest w gruncie za pomocą stóp betonowych. Siedzisko oraz oparcie wykonane są z modrzewia syberyjskiego o grubości desek         35 mm.
Karlino, Sierpień 2010 r.
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