                                                                                                        Karlino, dnia 30.09.2022 r.

GP.0053.1.2022.JZ

                                                                                 Otrzymują 
                                                                                          wg rozdzielnika

Komunikat 

Szanowni Państwo
[bookmark: _GoBack]w związku z wejściem w życie ustawy z dnia 15 września 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach w zakresie niektórych źródeł ciepła w związku z sytuacją na rynku 
paliw (Dz. U. z 2022 r. poz.1967) – przypominam, iż zgodnie z art. 5 i 6 ww. ustawy odbiorcy ciepła systemowego, zasilani gazem ziemnym, są zobowiązani do złożenia do 11 października 2022 r. do sprzedawcy ciepła (Kogeneracja Karlino Sp. z o.o., ul. Słowińska 1, 78-200 Białogard) oświadczenie w celu umożliwienia zastosowania średniej ceny wytwarzanego ciepła z rekompensatą.  

Szczegółowa treść oświadczenia została określona w rozporządzeniu Ministra Klimatu z dnia 20 września 2022 r. w sprawie wzorów oświadczeń składanych przez odbiorców ciepła niebędących gospodarstwami domowymi w celu skorzystania ze szczególnych rozwiązań w związku z sytuacją na rynku paliw (Dz.U z 2022 r. poz. 1975).

Jednocześnie zwracam uwagę, iż z zgodnie z treścią ww. ustawy z dnia 15 września                     2022 r. o szczególnych rozwiązaniach w zakresie niektórych źródeł ciepła w związku                                  z sytuacją na rynku paliw, osoba działająca w imieniu i na rzecz odbiorcy, o którym mowa                      w art. 4 ust. 1 pkt 2 i 3, która mimo ciążącego na niej obowiązku nie złożyła oświadczenia,                      o którym mowa w ust. 1, albo w oświadczeniu tym określiła szacowaną ilość ciepła, która będzie zużywana na potrzeby, o których mowa w art. 4 ust. 1 pkt 2 lub 3, w sposób rażąco sprzeczny z ust. 2, ponosi na zasadzie winy odpowiedzialność wobec mieszkańców lokali,                           o których mowa w art. 4 ust. 1 pkt 2 lub 3, do kwoty stanowiącej iloczyn różnicy średniej ceny wytwarzania ciepła i średniej ceny wytwarzania ciepła z rekompensatą oraz ilości ciepła dostarczonego na potrzeby, o których mowa w art. 4 ust. 1 pkt 2 lub 3.







Otrzymują:
1) a/a – do zamieszczenia na BIP Karlino i stronie internetowej tut. Urzędu.
2) Zarząd Gospodarki Komunalnej, ul. Wojska Polskiego 1, 78-230 Karlino.
3) Karlińskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego, ul. Wojska Polskiego 1, 78-230 Karlino.
4) Spółdzielnia Mieszkaniowa Lokatorsko-Własnościowa J. Drzewicz, ul. Przyjaźni 5, 78-230 Karlino.
5) Zakład Gospodarki Komunalnej, ul. Wojska Polskiego 1, 78-230 Karlino.
6) Szkoła Podstawowa, ul. Traugutta 2, 78-230 Karlino.
7) Karliński Ośrodek Kultury, ul. Parkowa 1, 78-230 Karlino.
8) Zespół Szkół, ul. Księdza Brzóski 6, 78-230 Karlino.
9) Zakład Oświaty, ul. Szymanowskiego 17, 78-230 Karlino.
