Protokół Nr XLII/18

z sesji Rady Miejskiej w Karlinie 

w dniu 23.02.2018 roku

Otwarcia XLII sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1202  w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury, przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała Burmistrzów, Panią Radczynię, Radnych Rady Miejskiej w Karlinie, dyrektorów poszczególnych jednostek, sołtysów, wszystkich na widowni oraz zaproszonych gości. 

1a. Stwierdzenie prawomocności obrad:

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widnieje 12 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. 

1b. Przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad:

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad, wraz z materiałami na dzisiejszą sesję. Następnie poinformowała, że zmieniło się brzmienie tytułu oraz zapis treści projektu uchwały ujętej do porządku obrad jako punkt „10d” oraz zaproponowała zmianę i przyjęcie prawidłowego brzmienia projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino części obrębu geodezyjnego 006 Karlino. Pani Klepuszewska poinformowała, że zgłoszono również wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał, jako punktu „10ł” wprowadzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Oświaty w Karlinie, oraz punktu „10m” projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Lubiechowo na lata 2018-2025. 
Następnie zapytała, czy są inne propozycję zmian do porządku obrad?

Nie zostały zgłoszone inne propozycje zmian.
W głosowaniu za zmianą brzmienia tytułu oraz zapisu treści projektu uchwały przyjętej do porządku obrad jako punkt „10d” w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino części obrębu geodezyjnego 006 Karlino wzięło udział 12 radnych, za głosowało 12 radnych, 0 głosów przeciwnych, nikt się nie wstrzymał. Projekt uchwały został zmieniony w porządku obrad. 
W głosowaniu za wprowadzeniem do porządku obrad punktu „10ł” projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Oświaty w Karlinie  wzięło udział 12 radnych, za głosowało 7 radnych, 3 głosy przeciwne, 2 głosy wstrzymujące się. Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad. 
Zmieniło się quorum Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1205  pojawiła się na sesji, obecnych było 13 radnych.
W głosowaniu za wprowadzeniem do porządku obrad punktu „10m” projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Lubiechowo na lata 2018-2025  wzięło udział 13 radnych, za głosowało 13 radnych, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących się. Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad. 
Porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z XL sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja o pracy Rady Powiatu Białogardzkiego – radni z terenu Gminy Karlino.
6. Informacja dotycząca działalności Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa   Społecznego Spółka z o.o. w Karlinie w roku 2017.
7. Informacja dotycząca działalności Zarządu Budynków Komunalnych Spółka z o.o. w Karlinie w roku 2017.
8. Informacja Kierownika Referatu ds. Zasobów Lokalowych i Mieszkaniowych w Urzędzie Miejskim w Karlinie za rok 2017.
9. Podsumowanie ferii zimowych na terenie Gminy Karlino:
a. Zakład Oświaty w Karlinie,

b. Karliński Ośrodek Kultury,

c. Zarząd Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych
10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na 2018 rok,

b) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2018 – 2028,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Karlino oraz zasad podnajmowania lokali wynajmowanych przez Gminę Karlino od towarzystwa budownictwa społecznego,
d) przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino części obrębu geodezyjnego 006 Karlino,
e) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino w części obrębu geodezyjnego Daszewo m. Witolub,
f) programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Karlino na rok 2018,

g) przyjęcia od Powiatu Białogardzkiego zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa skrzyżowania drogi krajowej nr 6 (ul. Koszalińska) z drogą powiatową nr 1199Z (ul. Wojska Polskiego) w Karlinie” i wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia,
h) zbycia nieruchomości położonej na terenie gminy Karlino,
i) zbycia nieruchomości położonej na terenie gminy Karlino,
j) zbycia nieruchomości położonej na terenie gminy Karlino,
k) ustanowienia służebności przesyłu,
l) ustalenie czasu bezpłatnego nauczania, określenia wysokości opłaty za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne, dla których organem prowadzącym jest Gmina Karlino, oraz warunków częściowego zwolnienia z tych opłat,
ł)   rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Oświaty w Karlinie,
m) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Lubiechowo na lata 2018-2025.
11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

14. Zakończenie XLII sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

1c. Przyjęcie protokołu z XL sesji Rady Miejskiej w Karlinie:

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokół z XL sesji Rady Miejskiej w Karlinie został przesłany do radnych drogą mailową, był również wyłożony do wglądu w Biurze Rady, a wszystkie dotychczas zgłoszone uwagi i poprawki, zostały w nim uwzględnione, czy są inne uwagi do treści protokołu?

Nie było uwag ani poprawek do protokołu. Radni Rady Miejskiej w Karlinie przeszli do głosowania.
Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych, 12 radnych było za, nie było głosów przeciwnych, 1 głos wstrzymujący się. W wyniku głosowania Protokół Nr XL/18 z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej w dniu 26 stycznia 2018 roku został przyjęty.

2. Wolne wnioski i informację:
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała, że do protokołu zostanie załączone sprawozdanie za rok 2017 przedłożone przez Zakład Oświaty w Karlinie w sprawie wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Karlino, które zostało przesłane na skrzynki mailowe w dniu 19.02.2018 roku.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił uwagę, że nie dostał kompletnych materiałów na sesję, oraz poinformował, że znowu został złamany regulamin. Następnie Pan Piłkowski zwrócił się z pytaniem dlaczego radni nie otrzymują informacji o wynagrodzeniach innych grup zawodowych np. kierowników urzędu. Pan Piłkowski zwrócił również uwagę, że został popełniony błąd w sprawozdaniu przekazanym przez Zakład Oświaty w Karlinie, ponieważ za pierwsze 8 miesięcy i za drugie 4 miesiące jest ta sama kwota, a z wyliczeń Pana Piłkowskiego nie może być ta sama kwota, ponieważ w drugiej połowie roku tzn. w tych czterech miesiącach nauczyciele dostają bony na święta i dostają nagrody z okazji dnia nauczyciela, a w pierwszym półroczu tzn. w tych 8 miesiącach jest więcej  rzeczy ponieważ jest tzw. trzynastka, jest dodatek wakacyjny, urlopowy i są bony świąteczne na Wielkanoc. 
Pani Teresa Plichta-Lessnau  Dyrektor Zakładu Oświaty w Karlinie poinformowała, że sprawozdanie składa się ze składników wynagrodzenia, które wychodzą do średniej,  natomiast do sprawozdania wprowadzane są wydatki poniesione na poszczególne awanse zawodowe nauczycieli w roku kalendarzowym. Nie został tam uzgodniony Fundusz Świadczeń Socjalnych, nie ma tam również dodatków urlopowych oraz innych dodatków przysługujących tej grupie zawodowej.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że nie otrzymał na wszystkie swoje pytania odpowiedzi, część odpowiedzi otrzymał w dniu dzisiejszym droga email o godz. 1000. Pan Piłkowski zwrócił uwagę, że to co mówił Pan Piotr Woś na poprzedniej sesji jest nieprawdą, ponieważ Gmina Karlino startuje wielu konkursach, gdzie się ponosi koszty uczestnictwa w konkursach. Jednym z takich konkursów jest Gmina Fair Play. Koszt startu w takim konkursie w dwóch etapach to jest kwota około 17 tys. - 18 tys. zł. Pan Piłkowski podkreślił, że celowo na poprzedniej sesji nie przejęzyczyły się gdy mówił o konkursie organizowanym przez Głos Koszaliński, że mamy do czynienia z osobliwościami roku. Następnie zwrócił się z pytaniem do osób zebranych na auli, czy wiedzą ile zostało wysłanych smsów z telefonów służbowych pracowników urzędu na ten konkurs?. Poinformował, że ponad 4 tys. smsów, a wniosek jest z tego taki, że to nie mieszkańcy głosują, w tych konkursach tylko pracownicy urzędu. Pan Piłkowski poinformował, że chciał na poprzedniej sesji wprowadzić zmiany do statutu w związku ze zmianą przepisów oraz podkreślił, że „moje chodzenie po urzędzie i proszenie o pewne dokumenty to było celowe, to było prowokacyjne żeby uzyskać pewne informacje i uzyskać pewność, że co niektórzy nasi pracownicy chyba nie czytają tych przepisów prawa”. Następnie Pan Piłkowski poinformował, że ma zastrzeżenia co do przebiegu i rozliczenia Biegu Papieskiego za rok 2015, 2016 i 2017, wątpliwości jego budzą m.in. ustalenie gdzie znajdują się dokumenty ww. projektu, opisy faktur dot. terminów oraz ilości wydanych posiłków uczestnikom projektu, kosztów związanych rejsem uczestników statkiem oraz kosztów transportu uczestników projektu. 
3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski:

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował, że jeżeli Pan Piłkowski  uważa, że są nieprawidłowości to poprosił, aby zgłosił to do odpowiednich służb, następnie poinformował, że Pan Piotr Woś mówił prawdę, że Gmina Karlino nie bierze udziału w konkursach audiotele, natomiast Gmina Karlino uczestniczy między innymi w konkursach organizowanych przez Głos Koszaliński i w takich konkursach jedynie są wysyłane smsy z telefonów służbowych. Jest to doskonała forma promocji sportu w naszej gminie, oraz promocji gminy w całym regionie. Koszty poniesione na tego typu promocję miasta są i tak o wiele mniejsze, niż koszty poniesione na promocję werbalną. Natomiast jeżeli chodzi o konkurs Fair Play Gmina Karlino nie uczestniczy, w tym konkursie od wielu lat. Gmina Karlino nie uczestniczy w konkursach, w których trzeba uiszczać opłaty. Pan Burmistrz odniósł się do zachowania Pan Piłkowskiego z dnia 31.01.2018 r., które miało miejsce hali sportowej oraz w budynku Urzędu. Pan Burmistrz poinformował, że radni otrzymali notatki służbowe sporządzone przez pracowników na okoliczność tych wydarzeń. Podkreślił również, że weszła w życie ustawa, która zmienia zasady dostępu do informacji, przede wszystkim chodzi o zapis mówiący, o tym, że radny ma możliwość wstępu do urzędu i domagania się określonych dokumentów. Pan Burmistrz podkreślił, że Pan Piłkowski nie doczytał, że ten przepis będzie obowiązywał dopiero od nowej kadencji, czyli w tym dniu, w którym „napastował” urzędników robił to bezprawnie. Zachowanie Radnego Piłkowskiego doprowadziło do dezorganizacji pracy urzędników, a interesanci, którzy przychodzili musieli być przyjmowani, niestety na korytarzu. Pan Burmistrz poinformował, że jeżeli takie zachowanie Pana Piłkowskiego nastąpi w ciągu najbliższych tygodni, czy miesięcy, czy kiedykolwiek to na swoją odpowiedzialność wyda polecenie Straży Miejskiej, aby wyprowadziła radnego z budynku. Pan Burmistrz poinformował również, że kwestie dostępu do informacji przez radnych zostaną unormowane, oczywiście zgodnie z zapisami ustawy. Każdy radny będzie miał dostęp do informacji, których będzie żądał, ale na ucywilizowanych zasadach. Czyli będzie wyznaczona osoba, która przygotuję informację i taki dokument, będzie udostępniony zainteresowanej osobie, w określonym czasie i  miejscu. 
Zmieniło się quorum Pan Leszek Gago Radny Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1224  pojawił się na sesji, obecnych było 14 radnych.
Pan Bogdana Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że we wszystkich pomieszczeniach, w których był, był z kamerą, gdzie były nagrywane wypowiedzi. Poinformował również, że Komisja Mieszkaniowa odsłuchała nagrania z jego pobytu, w jednym z takich pomieszczeń i ocena członków komisji po odsłuchaniu nagrania była taka, że nie widzieli niewłaściwego zachowania z jego strony. Pan Piłkowski poinformował, że Pani Prezes na stwierdzenie, że wzięła, dostała za pracę 3 tys. zł, ta Pani dwukrotnie mówiła o 6 tys. zł. i to jest nagrane.
Pan Jerzy Góryń Radny Rady Miejskie w Karlinie poinformował, że po odsłuchaniu nagrania przedstawionego przez Pan Piłkowskiego faktycznie dwukrotnie pada kwot 6 tys. zł.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina zwrócił się z pytaniem czy nagranie przedstawione radnym  przez Pana Piłkowskiego było odsłuchane w całości, oraz czy odsłuchali nagrania z Urzędu?.
Pan Jerzy Góryń Radny Rady Miejskie w Karlinie poinformował, że stwierdził tylko to co słyszał.

Pani Emilia Filipowicz Prezes Zarządu Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych w Karlinie Sp. z o.o. poinformowała, że jest zażenowana tą sytuacją, oraz, że rozumie urząd radnego, ale to nie daje nikomu prawa do wchodzenia do pomieszczenia, krzyczenia oraz stresowania. Pani Prezes podkreśliła, że sformułowanie, że wzięła 3 tys. godzi w jej godność osobistą, oraz poinformowała, że jeżeli używamy zwrotu zarobiła, to używajmy go od początku do końca ponieważ słowo „wzięła” jest stwierdzeniem nieprawidłowym, dwuznacznych. 
4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym:

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił sprawozdanie o pracy Urzędu Miejskiego w Karlinie w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 26 stycznia 2018 roku do dnia 22 lutego 2018 roku (informację załączono do protokołu). Następnie poinformował, że droga krajowa nr 6 przejdzie w kompetencje samorządu województwa, a następnie tzn. kaskadą  trafi do gminy. Jednak nim Gmina Karlino przejmie tę drogę będziemy chcieli, aby oprócz wykonania prac związanych z wymianą nawierzchni, wykonać pracę z wiązane z budową nowej kanalizacji deszczowej, która w większości lub nawet w całości jest kanalizacją poniemiecką. Ponieważ po przeprowadzonych badaniach kanalizacji okazało się, że jest ona w bardzo złym stanie. Pan Burmistrz poinformował, że Gmina Karlino uzgodniła z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad, że gmina opracuje dokumentację techniczną na kanalizację deszczową w całej ulicy Koszalińskiej, Plac Jana Pawła II i dokumentację techniczną na wykonanie na Placu Jana Pawła II ronda. A następnie w czerwcu bądź w lipcu kiedy projekty będą gotowe będą prowadzone rozmowy z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad odnośnie podziału kosztów związanych z wykonaniem tych prac. Pan Burmistrz zaznaczył, że rondo na Placu Jana Pawła II ma mieć około 30 - 40 miejsc parkingowym, w  samym centrum będą bruki, płyty kamienne i odpowiednie oświetlenie, odwodnienie. Pan Burmistrz zaznaczył, że chcę wyeliminować całkowicie ruch ciężarowy od Białogardu i od ul. Szczecińskiej. Żaden samochód ciężarowy nie będzie miała prawa wjechać do Karlina, tylko jedynie busy i autobusy, oraz samochody z zaopatrzeniem. Wjazd będzie możliwy tylko od Koszalina. Ten projekt będzie spójny z programem rewitalizacyjnym centrum. Pan Burmistrz następnie poinformował, że została podpisana umowa przez Związek Miast i Gmin Dorzecza Parsęty, ale dotyczy również żywotnie naszej gminy. Otóż związek będzie przez najbliższe 3 lata realizował projekt o wartości około 6 milionów zł.  związany z Parsętą z udrożnieniem trzech dopływów do Parsęty, likwidacją 21 przeszkód przepławek, zapór, które są na dopływach po to, żeby ryba wędrowna mogą wpływać jak najwyżej, są również przewidziane działania związane z zarybienia oraz z aktywnym przeciwdziałaniem kłusownictwu. Pan Burmistrz poinformował, że odbyło się spotkanie z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego. W ramach remontów dróg wojewódzkich Urząd Marszałkowski chce wybudować z partnerami z gmin i powiatu około 1200 kilometrów ścieżek rowerowych. Droga 163, która biegnie do Kołobrzegu będzie remontowana w najbliższych latach, odcinek Białogard -  Kołobrzeg najpóźniej zacznie się w roku przyszłym, ile to będzie trwało to trudno powiedzieć, ale w ramach tej inwestycji również będzie budowana przez zarząd dróg wojewódzkich ścieżka rowerowa między Karlinem, a Białogardem. Pan Burmistrz Miśko podziękował wszystkim, którzy zorganizowali doroczne Wieże Sukcesu oraz podziękować tym którzy, przygotowali dla niego niespodziankę z okazji 25-lecia objęcia urzędu Burmistrza Karlina. Poinformował również, że w lutym została zwołana nadzwyczajna sesja Rady Miejskiej w Karlinie w celu uchwalenia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Karlino, oraz podkreślił, że program znalazł się już na liście marszałka. Do 2 marca jest termin naborów wniosków w ramach programów rewitalizacyjnych. Do pierwszego naboru wytypowany został park na ul. Waryńskiego wyraz z mostkiem. Pan Waldemar Miśko pokreślił, że Gmina Karlino otrzymała od  Pani Minister Rafalskiej promesę w ramach programu „Maluch Plus” i dostaliśmy pieniążki na adaptację pomieszczeń w starym żłobku na ul. Moniuszki oraz na funkcjonowanie, jak również dostaliśmy pieniądze na nowy żłobek, i jego funkcjonowanie, który będzie realizowany w budynku po starym Komisariacie Policji. Pan Burmistrz poinformował, że odbyły się dwie imprezy w Homanit Arena, Olimpiada Sportowa Przedszkolaków oraz Wojewódzka Olimpiada Zapaśnicza  Młodzieży. Jak również poinformował, że w dniu 22.02.2018 r. odbyły się wybory uzupełniające do Rady Sołeckiej w Kowaczu, ponieważ Pani Mariola Maksalon złożyła rezygnację i nowym członkiem Rady Sołeckiej został Pan Zbysław Ćwirko. Następnie Pan Burmistrz podkreślił, że jeżeli chodzi o remont  drogi w m. Mierzynek Gmina Karlino czeka na decyzję z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, jeżeli decyzja będzie pozytywna, to będziemy szukać środków, żeby droga w tym roku została wykonana. Pan Burmistrz zaznaczył, że chciałby zorganizować spotkanie z sołtysami w sprawie remontów dróg i na spotkaniach ustalić m.in. zakres prac, technologie w jakiej zostanie wykonana inwestycja, koszty wykonania tych prac oraz kolejność, w których miejscowościach w pierwszej kolejności będą tego typu prace remontowe wykonywane.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Miejskiej w Karlinie zwrócił się z pytaniem o wysokość opłat za korzystanie z Regionalnego Centrum Turystyki i Sportu w Karlinie wynosi za dzień 2,5 tys. zł. Co to znaczy dzień od rana do wieczora czy jak to należy rozumieć?.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował, że należy rozumieć dzień jako dobę.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Miejskiej w Karlinie poinformował, że jest rozczarowany tym jakie osoby, w tym roku otrzymały wieże sukcesu.

Pani Maria Pałka Dyrektor Szkoły Podstawowej w Karwinie podkreśliła, że czuje się dotknięta wypowiedzią Pana Piłkowskiego, ponieważ jedną z osób, które dostały, w tym roku Wieże Sukcesu była jej córka, które otrzymała statuetkę za swoją ciężką pracę.

Pani Teresa Idec mieszkanka Karlina poinformował, że żałuje, że Pana Piłkowskiego nie był na Wieżach Sukcesu, ponieważ słyszałby ile gratulacji, oraz podziękowań za pracę otrzymał Pan Burmistrz Waldemar Miśko.
Pan Andrzej Szczepaniak mieszkaniec Karlina przedstawił swoją opinie w sprawie zachowania Pana Piłkowskiego.

5. Informacja o pracy Rady Powiatu Białogardzkiego – radni z terenu Gminy Karlino.
Nie było przedstawicieli Rady Powiatu Białogardzkiego. Informacja o pracy Rady Powiatu Białogardzkiego zastała dostarczona do Biura Rady i załączona do protokołu.
6. Informacja dotycząca działalności Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa   Społecznego w Karlinie Spółka z o.o. w roku 2017.
Pan Ryszard Augustyniak Prezes Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego sp. z o.o. w Karlinie przedstawił informację dotyczącą działalności Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa  Społecznego w Karlinie Spółka z o.o. w roku 2017 w formie prezentacji oraz dostarczył informację do Biura Rady. Informację załączono do protokołu.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zgłosił zastrzeżenia do przetargu na budowę  budynku nr 3 na osiedlu Biedronka, oraz zwrócił się pytaniem dlaczego w przetargu na budowę budynku jest napisane, że 28 lokali mieszkalnych (24 lokali na wynajem, 4 lokale na sprzedaż) będą  “pod klucz”, a dlaczego lokale mieszkalne przeznaczone na sprzedaży są w stanie deweloperskim?. Podkreślił, że musi być różnica w cenie między budową 28 lokali „pod klucz”, a budową 24 lokali „pod klucz”.
Pan Ryszard Augustyniak Prezes Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w Karlinie poinformował,  że jeżeli przyszli właściciele mieszkania mają życzenie, żeby mieszkanie było w stanie deweloperskim to w takim stanie jest im ono sprzedawane, natomiast mieszkania przekazane dla Gminy Karlino pod wynajem są przekazywane w stanie „pod klucz”.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała, że jeżeli w przetargu jest napisane, że wszystkie mieszkania mają być „pod klucz” to znaczy, że mają już kafelki, podłogi, wannę itp., a stan deweloperski jest taki, że są tylko same drzwi wejściowe, okna i grzejniki, pomieszczenie jest wytynkowane i wymalowane, tzn., że mieszkania przeznaczone do sprzedaży mają o wiele mniejszy zakres prac wykonanych w porównaniu, z tym co jest ujęte w przetargu.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlino poinformował, że wykonawca złożył ofertę na zakres, który został określony w specyfikacji istotnych warunków zamówienia i tam są szczegóły dotyczące ile lokali ma być „pod klucz”, a ile lokali w stanie deweloperskim. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że nie było pozwolenia na budowę budynku z 28 lokali mieszkalnymi.

Pan Ryszard Augustyniak Prezes Karlińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego spółka z o.o. w Karlinie poinformował, że budowa budynku rozpoczęła się na  bazie pozwolenia, które można było wykorzystać z tego względu, że powierzchnia zabudowy ław fundamentowych jest taka sama jak w przypadku budowy budynku z 24 lokalami mieszkalnymi jaki i z 28 lokalami, ale w międzyczasie 7 kwietnia 2016 r. otrzymaliśmy pozwolenia na budowę i mogliśmy prowadzić dalsze pracę budowlane oraz Pan Prezes podkreślił, że posiada pozwolenie na budowę ośmiu budynków na osiedlu Biedronka jednocześnie zaznaczył, że jeżeli Pan Piłkowski twierdzi, że są jakieś nieprawidłowości to niech je zgłosi do Nadzoru Budowlanego.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się z pytanie jak jest możliwe, że Pan Burmistrz i Pani Skarbnik podpisali 26 lutego umowę z Bankiem Gospodarstwa Krajowego na dofinansowanie budowy budynku z 24 lokalami mieszkalnymi, skoro w tym dniu odbyła się sesja?.

7. Informacja dotycząca działalności Zarządu Budynków Komunalnych Spółka z o.o. w Karlinie w roku 2017.
Pani Anna Paduch Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Karlinie dostarczyła informację dotycząca działalności Zarządu Budynków Komunalnych Spółka z o.o. w Karlinie w roku 2017 do Biura Rady. Informację załączono do protokołu.

Zmieniło się quorum Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie i Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1344  opuścili sesję, obecnych było 12 radnych.
Zmieniło się quorum Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1346  pojawił się na sesji, obecnych było 13 radnych.

8. Informacja Kierownika Referatu ds. Zasobów Lokalowych i Mieszkaniowych w Urzędzie Miejskim w Karlinie za rok 2017.
Pani Patrycja Florczyk Kierownik Referaty ds. Zasobów Lokalowych i Mieszkaniowych w Urzędzie Miejskim w Karlinie informację o pracy Referatu ds. Zasobów Lokalowych i Mieszkaniowych w Urzędzie Miejskim w Karlinie za rok 2017 dostarczyła do Biura Rady. Informację załączono do protokołu.
9. Podsumowanie ferii zimowych na terenie Gminy Karlino:
a. Zakład Oświaty w Karlinie:
Pani Teresa Plichta Dyrektor Zakładu Oświaty w Karlinie dostarczyła do Biura Rady informacje podsumowującą ferie zimowe na terenie Gminy Karlino. Informacje załączono do protokołu.

b. Karliński Ośrodek Kultury:
Pani Danuta Butrym Dyrektor Karlińskiego Ośrodka Kultury dostarczyła do Biura Rady informacje podsumowującą ferie zimowe na terenie Gminy Karlino. Informacje załączono do protokołu.

c. Zarząd Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych sp. z o.o. w Karlinie:
Pani Emilia Filipowicz Prezes Zarządu Obiektów Sportowych, Turystycznych i Rekreacyjnych sp. z o.o. w Karlinie dostarczyła do Biura Rady informacje podsumowującą ferie zimowe na terenie Gminy Karlino. Informacje załączono do protokołu.

Zmieniło się quorum Pan Leszek Gago Radny Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1352  opuścił sesję, obecnych było 12 radnych.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na 2018 rok,
Komisja Mieszkaniowa nie opiniowała materiałów na dzisiejszą sesję.

Komisja Budżetu nie wypracowała opinii na temat projektu uchwały, Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 1 był przeciwny, 3 głosy wstrzymujące się. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

Zmieniło się quorum Pan Leszek Gago Radny Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1404  powrócił na sesję, obecnych było 13 radnych.
b. zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2018 – 2028,
Pan Burmistrz Waldemar Miśko omówił dodatkowe zmiany do wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2018 – 2028.
Komisja Budżetu nie wypracowała opinii na temat projektu uchwały, Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 1 był przeciwny, 2 głosy wstrzymujące się. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

c. zmieniająca uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Karlino oraz zasad podnajmowania lokali wynajmowanych przez Gminę Karlino od towarzystwa budownictwa społecznego,
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 0 był przeciwny, 1 głos wstrzymujący się. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.
d. przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino części obrębu geodezyjnego 006 Karlino.
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 0 był przeciwny, 0 głosów wstrzymujących się. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.
e. przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino części obrębu geodezyjnego Daszewo m. Witolub,
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 0 był przeciwny, 0 głosów wstrzymujących się. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.
f. programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Karlino na rok 2018,
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 0 był przeciwny, 1 głos wstrzymujący się. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.
g. przyjęcia od Powiatu Białogardzkiego zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa skrzyżowania drogi krajowej nr 6 (ul. Koszalińska) z drogą powiatową nr 1199Z (ul. Wojska Polskiego) w Karlinie” i wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia,
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 0 był przeciwny, 0 głosów wstrzymujący się. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.
h. zbycia nieruchomości położonej na terenie gminy Karlino,
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 0 był przeciwny, 0 głosów wstrzymujący się. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.
i. zbycia nieruchomości położonej na terenie gminy Karlino,
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 0 był przeciwny, 0 głosów wstrzymujący się. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.
j. zbycia nieruchomości położonej na terenie gminy Karlino,
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 0 był przeciwny, 0 głosów wstrzymujący się. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.
k. ustanowienia służebności przesyłu,
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjny zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 0 był przeciwny, 1 głos wstrzymujący się. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.
l. ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, określenia wysokości opłaty za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne, dla których organem prowadzącym jest Gmina Karlino oraz warunków częściowego zwolnienia z tych opłat,
Komisja Budżetu i Komisja Rewizyjna zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 0 był przeciwny, 1 głos wstrzymujący się przy 12 głosujących. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.
ł.  rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zakładu Oświaty w Karlinie,
Komisja Rewizyjna po zbadaniu skargi przygotowała stosowny projekt uchwały, który został wprowadzony do porządku obrad. Projekt uchwały, wraz z uzasadnieniem został przekazany radnym w wersji papierowej w dniu dzisiejszym, a w dniu 21.02.2018 r. na skrzynki email.
Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie szczegółowe uzasadnienie stanowiska Komisji Rewizyjnej zostało przedstawione w uzasadnieniu przedstawionego Radnym projektu uchwały.  Rozpatrując zasadności wniesionej w dniu 9 stycznia 2018 roku skargi przez Pana Bogdana Piłkowskiego, Radnego tutejszej Rady Miejskiej, Komisja Rewizyjna badała zarzuty określone wyłącznie w treści pisma z dnia 09.01.2018 r., a nie całość wypowiedzi Radnego Piłkowskiego na sesji Rady w dniu 30 listopada 2017 r., z powodów przedstawionych w treści uzasadnienia. W skrócie, wypowiedź na sesji nie została zakwalifikowana jako skarga. Materiały przekazane przez Panią Przewodniczącą Rady do rozpoznania dotyczyły wyłącznie treści ww. pisma z dnia 9 stycznia 2018 r. W jego treści  Skarżący wskazał na nieprawidłową jego zdaniem działalność Dyrektora Zakładu Oświaty w Karlinie, Pani Teresy Plichty – Lessnau polegającą na ustaleniu regulaminu zakładowego funduszu świadczeń socjalnych i wydatkowania, jako pracodawca środkami tego funduszu w sposób niezgodny z tym Regulaminem i ustawą o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych. Wskazując ponadto na przejaw dyskryminacji byłych pracowników oświaty z powodów otrzymania niższej pomocy finansowej na święta od czynnych nauczycieli oraz na wprowadzaniu innych świadczeń dla poszczególnych grup osób uprawnionych. Według ustaleń Komisji Rewizyjnej, przedmiotowy Regulamin dotyczył wspólnej działalności kilku jednostek: Szkół; Przedszkola, Żłobka i pracowników Zakładu Oświaty. Jako ustalono, nie został on opracowany i wprowadzony wyłącznie przez Panią Teresę Plichtę Lessnau. Jego treść została uzgodniona ze wszystkimi przedstawicielami tworzącymi ten Fundusz oraz z działającymi organizacjami związkowymi tych jednostek, co spełniło wymogi określone w ww. ustawie ( o ZFŚS). To, że wydane zarządzenia podpisywane były przez Dyrektora Zakładu Oświaty wynikało wyłącznie z zapisów Regulaminu, w którym wskazano nałożony na Zakład Oświaty m.in. obowiązek świadczenia obsługi organizacyjnej. Kolokwialnie rzecz ujmując – ktoś musiał wydać jako zarządzenie i podpisać ten Regulamin w imieniu wszystkich przedstawicieli tworzących ten wspólny Fundusz. Pani Dyrektor Zakładu Oświaty również nie dysponowała środkami tego Funduszu jednoosobowo. Działalność w tym zakresie realizowana była w oparciu o powoływaną Komisję Socjalną, w której Pani Plichta – Lessnau była jednym z członków. Decyzje w sprawie przyznania i wysokości świadczeń socjalnych Komisja podejmowała zwykłą większością głosów. Również decyzja w sprawie wysokości świadczenia na skarżoną „pomoc świąteczną” podjęta byłą przez tą Komisję na posiedzeniu w dniu 24.11.2017 r. z udziałem przedstawicieli tworzących ten Fundusz oraz przedstawicieli Związku Nauczycielstwa Polskiego w Karlinie i tzw. „ Sekcji emerytów”. Nie można zatem przypisywać odpowiedzialności Pani Dyrektor Zakładu Oświaty za nieprawidłową zdaniem Skarżącego treść Regulaminu oraz niewłaściwe jego zdaniem przyznanie środków pomocy socjalnej na „pomoc świąteczną”. Dodatkowo Komisja wskazuje, iż nie są jej znane na dzień rozpatrzenia skargi jakiekolwiek pisemne wniesione zarzuty na przedmiotową wspólną działalność socjalną przez organizacje związkowe – posiadające kompetencje wynikające z ustawy o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych do kontroli i występowania przed sądami w sprawie występowania nieprawidłowości w danej działalności socjalnej. Reasumując – Komisji wnosi do Rady Miejskiej w Karlinie o uznanie wniesionej skargi z dnia 9 stycznia 2018 r. przez Pana Bogdana Piłkowskiego za bezzasadną – szczegółowo uzasadniając stanowisko Komisji Rewizyjnej w przedstawionym Radnym uzasadnieniu w treści projektu uchwały.            
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że nauczycieli nie można włączyć z kręgu osób uprawnionych do dofinansowania w postaci tzw. wczasów pod gruszą, albowiem spowodowałoby to naruszenie pogorszenia sytuacji tej grupy zawodowej, w stosunku do pozostałych pracowników takie posunięcie mogłoby być przestrzegane jako przejaw dyskryminacji. W szkołach odpisy na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych dla nauczycieli włącznie z odpisami podstawowymi na pozostałych pracowników, oraz Emerytów i Rencistów, byłych pracowników stanowi jeden fundusz. M.in. nie jest możliwe ograniczenie praw nauczycieli, czy kogokolwiek innego do świadczenia urlopowego. Nauczyciele zostali w tym zakresie uprzywilejowani przez ustawodawcę mają oni bowiem prawo do świadczenia urlopowego, jakich i innych świadczeń, jedynym kryterium, od którego uzależnione jest przyznawanie ulgowych usług i świadczeń, oraz wysokości dopłat z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych jest tzw. kryterium socjalne. Pan Piłkowski pokreślił, że nie odpuści i będzie dalej walczył, żeby pozostali pracownicy nie byli dyskryminowani i żeby mogli korzystać w pełnym zakresie z Funduszu Świadczeń Socjalnych. 
Pani Beata Kiepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała, że Komisja Rewizyjna uznała skargę za bezzasadną, a uzasadnienie do opinii zostało w szczegółowy sposób wyjaśnione.
Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 1 był przeciwny, 3 głosy wstrzymujące się. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.
m. zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Lubiechowo na lata 2018-2025
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 0 był przeciwny, 0 głosów wstrzymujący się. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.
11. Interpelację i zapytania radnych:

Pan Jan Rojewski mieszkaniec Karlina zwrócił się z pytaniem kiedy w Karlinie powstanie punkt selektywnej zbiórki odpadów komunalnych?, oraz poinformował, że na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Karlinie nie są podane do publicznej informacji wszystkie numery telefonów służbowych pracowników urzędu. Pan Rojewski zgłosił propozycje likwidacji punktów do selektywnej zbiórki odpadów znajdujących się między innymi  na osiedlach domków jednorodzinnych.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował, że tzw. PSZOK powstanie najpóźniej w przyszłym roku na ulicy Kołobrzeskiej. Projekt jest realizowany przez Związek Miast i Gmin Dorzecza Parsęty w Karlinie, oraz podkreślił, że jego numer jest dostępny dla wszystkich i znajduje się na stronie internetowej, jak również jest podany numer telefonu alarmowego do Straży Miejskiej w Karlinie i nie widzi potrzeby umieszczania wszystkich numerów telefonów służbowych pracowników.

Zmieniło się quorum Pani Katarzyna Kulik i Oliwia Patyk-Sadowska Radne rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1438  opuściły sesję, obecnych było 11 radnych.
Pani Bożena Nadziejko Radna Rady Miejskiej w Karlinie zgłosiła potrzebę wywozu nieczystości wielkogabarytowych dwa razy do roku z terenów wiejskich pomimo powstania PSZOK.
Pani Zuzanna Rusiecka mieszkanka Karlina zwróciła się z pytaniem czy związku z powstaniem na ul. 4-go Marca przystanku, czy mógłby tam zajeżdżać bus, który mógłby jeździć do Koszalina?, oraz zwróciła się z prośbą do Pana Piłkowskiego, aby nie interweniował w sprawie emerytowanych nauczycieli, ponieważ otrzymali już stosowne wyjaśnienia w sprawie Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się z pytanie odnośnie realizacji projektu Centrum Nauki i Techniki Energia są przygotowane: koncepcja urbanistyczno-architektoniczna projektu wraz z koncepcją ekspozycji przestrzenno-plastycznej, finansowa opłacalność inwestycji, strategia promocji i działań marketingowych, wstępne studium wykonalności projektu. Ile na to wszystko wydaliśmy pieniędzy?, na jakiej zasadzie wybraliśmy osoby, które przygotowywały te dokumenty?, oraz Pan Piłkowski zwrócił się z pytaniem czy nie udałoby się poszerzyć ul. Kościuszki oraz czy z ulicy Niepodległości oraz Sawickiej można byłoby zrobić drogę jednokierunkowa, aż do ul. 4-go Marca?. Pan Piłkowski odnosząc się do poprzedniej sesji poinformował, że jedyną osobą, którą zaprasza na sesje jest Pan Jerzy Kotlęga Radny Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego.
12. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania:

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował, że przewoźnikowi nie pasuje w rozkładzie jazdy, aby się zatrzymywać na przystanku na ul. 4-go Marca, ale Gmina Karlino będzie próbować namawiać przewoźnika, żeby zmienił siatkę połączeń. Pan Burmistrz następnie poinformował, że jeżeli chodzi o informacje dotyczące Centrum Nauki i Techniki Energia to nie udzieli teraz informacji ponieważ nie mam takich danych w tym miejscu oraz pokreślił, że jeżeli Pan Piłkowski przedstawi na mapie swoją koncepcję odnośnie ulic to na pewno się do niej odniesiemy.
13. Odpowiedzi na interpelację i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji:

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała obecnych, że do Biura Rady wpłynęły odpowiedzi na pytania zgłoszone w trakcie XL sesji Rady Miejskiej od Pani Tamary Korzeniowskiej                            i Pana Bogdana Piłkowskiego. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że po raz kolejny odpowiedzi na pytania nie wpłynęły w terminie. 
14. Zakończenie XLII sesji Rady Miejskiej w Karlinie:

po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Rady Miejskiej w Karlinie w dniu 23.02.2018 r. Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie podziękowała za przybycie i udział radnych oraz zaproszonym gościom w sesji i o godzinie 1449 dokonała zamknięcia XLII  sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 

Protokołowała:

Aleksandra Butrym

Część załączników, o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na ich obszerność. Z załącznikami można zapoznać się w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia 6 września 2011 r. o dostępnie do informacji publicznej (Dz.U. z 2016 r. poz. 1764 z późn.zm.) oraz Statucie Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz.3343).
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