Protokół Nr XLI/18
z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Karlinie 

w dniu 12.02.2018 roku

Otwarcia XLI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie w dniu 12.02.2018 r. o godzinie 1100  w sali Karlińskiego Ośrodka Kultury, przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Sesję nadzwyczajną zwołano na podstawie wniosku Burmistrza Karlina złożonego w dniu 08.02.2018 roku. Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powitała Burmistrza Karlina, Radnych Rady Miejskiej w Karlinie, oraz zaproszonych gości. 
1. Stwierdzenie prawomocności obrad:

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widnieje 14 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. 

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Karlino na lata 2017 – 2020.

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował, że aby móc ubiegać się o środki z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego Gmina Karlino musimy mieć uchwalony Lokalny Program Rewitalizacji. Podkreślił, że wcześniejszy program rewitalizacji został wysłany do odpowiedniego wydziału Urzędu Marszałkowskiego i tam został poddany weryfikacji i w wyniku tej weryfikacji okazało, się że należy nanieść pewne zmiany do programu. Takie zmiany zostały naniesione zgodnie z uwagami. Program jest gotowy, aby ponownie go zgłosić do Urzędu Marszałkowskiego i poddać kolejnej weryfikacji i wpisać go  w lutym na listę marszałka województwa zachodniopomorskiego. Do 2 marca jest termin naborów wniosków w ramach programów rewitalizacyjnych. Środków na ten cel jest mało. W pierwszym naborze do dyspozycji będzie 21 mln. zł. Do pierwszego naboru wytypowany został park na ul. Waryńskiego wraz z mostkiem.
Pan Arkadiusz Malkowski Stowarzyszenie Rozwoju Gospodarczego Gmin poinformował, że wcześniejszy program rewitalizacji Gminy Karlino został przekazany do Urzędu Marszałkowskiego i tam poddany weryfikacji przez niezależnych ekspertów, jak również pracowników Urzędu Marszałkowskiego i w toku tej oceny pojawiły się wątpliwości. Owe wątpliwości miały różny charakter. Urząd Marszałkowski nie wypracował konkretnych ram,  których będzie wymagał od tego typu dokumentów. Pan Arkadiusz Malkowski  podkreślił, że za każdym razem te ramy są inne. Dokument był poprawiany do ostatniej chwili i jest „zielone światło” od urzędników Urzędu Marszałkowskiego. W tej formie program zostanie zaakceptowany. To co w największym stopniu niepokoi pracowników Urzędu Marszałkowskiego jest, to, że Gmina Karlino jest bardzo ambitną gminą i projektów zawartych w programie jest dużo. Pan Malkowski zaznaczył, że należy to uważać za sukces Gminy oraz Stowarzyszeń, które zaangażowały się w proces rewitalizacji i zgłosiły swoje projekty do programu. Pan Arkadiusz Malkowski poinformował, że uległy zmianie przede wszystkim opisy dotyczące obszaru, gdzie projekty rewitalizacyjne mają być realizowane. Chodzi konkretnie o centrum miasta oraz w porozumieniu z mieszkańcami dwie miejscowości wiejskie. Zmieniona została również kwota projektów rewitalizacyjnych. Początkowo było 200 milionów teraz jest 119 milionów. Ta kwota budziła ogromne kontrowersje Urzędu Marszałkowskiego. Pan Malkowski podkreślił, że nie mamy możliwości wskazania, czy wszystkie projekty zawarte w programie zostaną zrealizowane. Ten dokument jest pewnego rodzaju harmonogramem przedsięwzięć rewitalizacyjnych. Pan Malkowski zaznaczył, że w nadchodzących latach należy ten program przeglądać, oraz aktualizować listę przedsięwzięć. Łatwiej jest wpisywać kolejne projekty rewitalizacyjne, niż zmieniać cały dokument. Do momentu kiedy Gmina Karlino nie zmieni obszaru rewitalizacyjnego to można cały czas nanosić aktualizacje do obecnego programu. Jest to dokument o charakterze otwartym. Pan Malkowski następnie poinformował, że kolejna zmiana w programie dotyczyła systemu zarządzania projektami. Wprowadzono zapis powołujący osobę wspierającą Burmistrza w realizacji programu. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie podkreślił, że ma kilkanaście pytań do programu rewitalizacji Gminy Karlino. Zaznaczył, że na poprzedniej sesji również zgłaszał uwagi do programu, ale nie zostały wzięte  pod uwagę za wyjątkiem jednej poprawki dotyczącej  budynku na ul. Konopnickiej 3, który jest już rozebrany, a miał być rewitalizowany. Jednocześnie Pan Piłkowski zwrócił się do Radnych Rady Miejskiej w Karlinie z pytaniem, czy zapoznali się, z tym programem, jak również z poprzednimi programami?. Zwrócił się z pytanie do Pana Piotra Woś Zastępcy Burmistrza Karlina, czy on również zapoznał się z programem, wraz z osobami będącymi w komisji?. Następnie poinformował, że zgodnie z zarządzeniem nr 40/2017 i 56/2017 została powołana komisja i zwrócił się z pytaniem jacy eksperci pracowali nad lokalnym programem rewitalizacji Gminy Karlino, czy to było tylko 10 osób wymienione w tym zarządzeniu?, poprosił również o treść umowy zawartej między Gminą Karlino, a ekspertami, którzy przygotowywali powyższy program. Poinformował, że projekt kosztował około 90 tys. zł. plus koszty związane z sesją będzie to około 100 tys. zł. Następnie zwrócił się z pytaniem  czy są uchwały wspólnot w sprawie współfinansowania projektów rewitalizacyjnych ponieważ w roku 2010 w poprzednim projekcie programu rewitalizacji Gminy Karlino miał rozpisane koszty dla każdej wspólnoty, oraz poprosił o wyjaśnienie dlaczego w projekcie wrześniowym programu rewitalizacyjnego Gminy Karlino nie ma informacji o kosztach jakie będą musiały ponieść wspólnoty w związku z rewitalizacją?.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował, że Pan Piłkowski otrzyma odpowiedzi na swoje pytania, tylko, że nie na wszystkie w tej chwili, oraz zwrócił się z prośbą aby skupił się na pytaniach stricte dotyczących programu rewitalizacji ponieważ treść jego pytań nie jest merytoryczna.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że zdaję sobie sprawę, że na wszystkie swoje pytania, w tym momencie nie uzyska odpowiedzi, ale chciałby żeby zostały zanotowane w protokole. 
Pan  Waldemar Miśko  Burmistrz Karlina odnosząc się do jednego z pytań Pana Piłkowskiego poinformował, że na tym etapie konstruowania programu rewitalizacji nie ma obowiązku konsultowania tego ze wspólnotami.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie  podkreślił, że te decyzje rodzą skutki finansowe.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował, że w poprzednim planie rewitalizacyjnym Gmina Karlino chciała zgłosić jeden kwartał dodatkowo do kompleksowej rewitalizacji w centrum miasta. Jednakże w centrum większość budynków należy do wspólnot. Budynków, w których Gmina Karlino jest właścicielem w 100% jest bardzo mało. Pan Burmistrz poinformował, że odbyły się zebrania ze wszystkimi wspólnotami, gdzie oszacowano wartość  prac, podzielono wszystko na udziały, pokazano właścicielom mieszkań jakie to będą kwoty, jakie kredyty musiałyby te wspólnoty zaciągnąć i jak to się później przełoży na spłatę tych kredytów w funduszu remontowym. Pan Burmistrz podkreślił, że w małych wspólnotach musi być zgoda wszystkich właścicieli. W dużych wspólnotach decyduje większość, natomiast Gmina Karlino nie chciała narzucać swojej woli wbrew mieszkańcom. I niestety projekt nie został zgłoszony ponieważ wspólnoty nie wyraziły zgody. I tak samo będzie wyglądało to teraz. Jeżeli Gmina Karlino będzie chciała realizować dany kwartał, to zostanie zorganizowane zebranie z właścicielami wspólnot. Jeżeli będzie zgoda to projekt będzie realizowany, jeżeli takiej zgody nie będzie to nie będzie realizowany. 
Pan Arkadiusz Malkowski Stowarzyszenie Rozwoju Gospodarczego Gmin poinformował, że chciałby rozwiać pewne wątpliwości w sprawie samej idei programu rewitalizacyjnego. Lokalny Program Rewitalizacji jest formą strategii, pewnego strategicznego myślenia, jak będzie zmieniała się przestrzeń, w której mieszkają mieszkańcy Karlina. Poprosił, aby zwrócić uwagę, że sama idea rewitalizacji nie polega na remontowaniu samych murów, ale są to działania skierowane w stosunku do ludzi. Podkreślił, że program rewitalizacji jest dokumentem, w którym zawarte są sprawy, którymi Gmina Karlino chciałaby się zająć w najbliższej przyszłości. Pan Malkowski podkreślił  raz jeszcze, że dokument można  aktualizować. Program nie ma swojego budżetu. Nie można wyegzekwować od projektodawców, aby projekt kosztował, tyle na ile został oszacowany w programie. Najważniejszym etapem już po przyjęciu programu jest umieszczenie go na liście marszałka. Wtedy każdy projekt ujęty w programie będzie mógł wystartować w konkursie i ubiegać się o dofinansowanie. Nie mamy teraz możliwości ocenienia, ile za 5 lat dany projekt będzie kosztował, oraz nikt nie oczekuję, żeby projektodawca rezerwował sobie środki w budżecie na realizację  danego projektu. Dopiero na etapie konkursu będzie to wymagane. Środki jakie Gmina Karlino poniosła na opracowanie Lokalnego Programu Rewitalizacyjnego nie jest kwotą „z kosmosu” porównując tę kwotę ze środkami jakie poniosły inne gminy na ten sam cel. Środki tę zostaną w 80% gminie zwrócone z chwilą kiedy dokument zostanie wpisany na listę marszałka. Pan Arkadiusz Malkowski zwrócił się do radnych, że jeżeli chcą, aby więcej osób odwiedzało Gminę Karlino, żeby większa liczba przedsiębiorców chciał tu lokować swoje pieniądze, to projekty ujęte w planie rewitalizacyjny muszą mieć charakter poza miejski, potrzebny jest szereg inwestycji, aby obszar stał się atrakcyjny.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie  podkreślił, że Lokalny Program Rewitalizacji Gminy Karlino jest dla niego fikcją, ponieważ w dokumencie jest wymieniona ulica Prusa  3a, 3b i 3c w projekcie z 2010 roku również te budynki się tam  znajdowały, ale te budynki nie istnieją. Następnie poinformował, że  na ulicy Wigury jest podany budynek 5,7 i 8, ale na ulicy Wigury jest numer 5, ale numerów 7 i 8 nie ma, a planujemy tam odnowę elewacji i stolarki okiennej. Podkreślił, że w następnym punkcie programu Stowarzyszenie Droga wybuduję dom na ulicy Wigury 7 i 8. I zwrócił się z pytaniem, że najpierw będziemy remontować budynki na ul. Wigury, a później będziemy stawiać tam nowe obiekty?.  
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował, że jeżeli w programie znajdują się tego typu rzeczy, to dla całości dokumentu i idei programu nie ma to żadnego merytorycznego znaczenia. Zaznaczył, że Pan Piłkowski może wyłapywać różne nieścisłości w programie, tylko jakie to ma znaczenie dla idei tego dokumentu oraz poprosił Pana Piłkowskiego, aby skupił się na merytoryce, np. aby zaproponował wprowadzenie jakiegoś projektu do programu, albo wyrzucenie jakiegoś projektu z programu, uzasadniając swoją propozycję.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że zna się na arytmetyce i wie, że radni przegłosują program.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina zwrócił się z pytaniem do Pana Bogdana Piłkowskiego, czy chciałbym, aby uchwała w sprawie podjęcia programu nie została podjęta?.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że chcę głosować za dobrymi projektami, a nie za fikcją.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował, że jesteśmy w określonym reżimie czasowym i musimy dzisiaj uchwalić ten program, aby zdążył do końca lutego i zostać wpisani na listę marszałka. Po konsultacjach wiemy, że w tym kształcie, jeżeli Rada Miejska w Karlinie uchwali program to zostanie on wpisany na listę. Pan Burmistrz pokreślił, że jeżeli program nie ukaże się na liście marszałka w miesiącu lutym, to nie złożymy projektu na park i mostek na ul. Waryńskiego. Podkreślił, również, że byłby wdzięczny gdyby Pan Piłkowski skupił się na części merytorycznej. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zwrócił się z pytaniem jak nieistniejąca firma może brać udział w realizacji tego projektu, nie ma firmy, a ona będzie realizowała projekt. 
Pan Waldemar Miśko burmistrz Karlina zwrócił się z prośbą o sprecyzowanie o jaką firmę chodzi?.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie poinformował, że chodzi o Zarząd Budynków Komunalnych sp. z o.o. ponieważ na sesji wrześniowej Rada Miejska w Karlinie podjęła uchwałę o rozwiązaniu spółki, w jaki sposób może ona brać udział w realizacji tego projektu?, dlaczego w projekcie styczniowym i lutowym napisane jest, że są nowe uzupełniające projekty: zadanie 25 i 26, gdzie to nie jest prawda ponieważ te dwa projekty były już we wrześniowym programie, pod nr 13 i 29?,  według zarządzenia miały być konsultację społeczne, a wyniki  konsultacji miały być umieszczone na bip, ale ich nie ma, dlaczego w projektach rewitalizacji styczniowym i lutowym znajdują się budynki po termomodernizacji np. budynek na ul. Jana Pawła II 9?.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie poinformowała, że budynek na ulicy Plac Jana Pawła II 1 występuje w dwóch zadaniach.
Pan Arkadiusz Malkowski Stowarzyszenie Rozwoju Gospodarczego Gmin poinformował, że takie drobne błędy występujące w programie można  nazwać literówkami, nie widzi najmniejszego problemu, aby to poprawić. Poprawki można na bieżąco wprowadzać, czyli na przykład wykreślić jeden budynek nawet, jeżeli zdarzy się taka sytuacja, że budynek już został rewitalizowany w jakiejś formie.
Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska poinformowała, że budynek sam w sobie nie został rewitalizowany, lecz jego podwórko.
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina zaproponował, aby na spokojnie przejrzeć raz jeszcze program i sprawdzić, dlaczego ten budynek znalazł się w dwóch punktach programu rewitalizacyjnego.
Pan Arkadiusz Malkowski Stowarzyszenie Rozwoju Gospodarczego Gmin zaznaczył, że jeżeli zdarzy się, że jeden budynek będzie za dużo, to nie jest problem. Problem będzie dopiero w momencie, kiedy okaże się, że jakiegoś budynku nie ma w programie. 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie  zwróciła uwagę, że budynek na ulicy Żwirki 6 jest przeznaczony do wyburzenia, a znajduje się w programie.
Pan Arkadiusz Malkowski Stowarzyszenie Rozwoju Gospodarczego Gmin poinformował, że jeżeli nawet będziemy chcieli budynek na ulicy Żwirki 6 przeznaczyć do wyburzenia to i tak musimy znaleźć środki na zrewitalizowanie terenu po wyburzeniu obiektu. W takim wypadku można ewentualnie dopisać tylko numer działki do projektu. 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował, że w niedługim czasie radni otrzymają koncepcję tego obszaru, ponieważ obecnie jest w opracowywaniu. Na dole budynku ma być część usługowa, cały narożnik ma być zabudowany. Ma tam się znaleźć  druga apteka i Zakład Oświaty. Dwa piętra powyżej mają być mieszkania Pan Burmistrz poinformował również, że Pan Prezes Augustyniak ma dużo podań o zamianę lokalu na większe od rodzin, którym powiększyła się rodzina. W budynku miałby być zlokalizowane przede wszystkim mieszkania 3 -pokojowe, aby dać możliwość, tym rodzinom przejście na większe mieszkanie. Gdy koncepcja będzie gotowa, to zostanie udostępniona do wglądu dla każdego, w budynku Urzędu Miejskiego w Karlinie, pokoju u Pani Anny Tomczyk. 

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła uwagę, że w projekcie jest wpisana renowacja ul. Wigury 7 i 8, ale w dalszej części programu w jednym z projektów jest, że Stowarzyszenie „Droga” wybuduję na tej ulicy budynek oraz również na ulicy Wigury jest przewidziana budowa domu seniora.

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował, że Stowarzyszenie „Droga” będzie budowała budynek na ul. Szczecińskiej. 

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się z pytaniem, dlaczego w jednym projekcie mamy renowację budynków, których nie mam, a w drugim projekcie mamy budowę.

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina poinformował, że w projekcie nie są wymienione, tylko budynki 7 i 8, ale jest tam opisany cały kwartał między ul. Szymanowskiego, a ul. Wigury. Jeżeli, w tym szerszym zakresie znalazły się budynki 7 i 8, których nie ma to i tak nie ma to większego znaczenia, cała reszta pozostaje i to jest istotne.
Pan Jan Rojewski mieszkaniec Karlina poinformował, że przysłuchując się dyskusji stwierdził, że jest ona zbędna, ponieważ projekt jest tylko pro formą, fiszką projektową, którą należy zgłosić, aby uzyskać środki finansowe.
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 był przeciwny, 0 głosów  wstrzymujących. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta.

11. Zakończenie XLI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Karlinie: po wyczerpaniu się porządku obrad nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Karlinie w dniu 12.02.2018 r. Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie podziękowała za przybycie i udział radnych oraz zaproszonym gościom w sesji i o godzinie 1147 dokonała zamknięcia XLI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Protokołowała:

Aleksandra Butrym

Część załączników, o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na ich obszerność. Z załącznikami można zapoznać się w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia 6 września 2011 r. o dostępnie do informacji publicznej (Dz.U. z 2016 r. poz. 1764 z późn.zm.) oraz Statucie Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz.3343).
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