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Protokół Nr X/15
z sesji Rady Miejskiej w Karlinie odbytej                                                        w dniu 26 czerwca 2015 roku
Otwarcia X sesji Rady Miejskiej w Karlinie dokonała Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie o godzinie 1200        w auli Karlińskiego Ośrodka Kultury przy ulicy Parkowej 1 w Karlinie. Powitała zebranych radnych, zaproszonych gości oraz mieszkańców Gminy Karlino. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie na podstawie listy obecności, na której widniało 13 podpisów stwierdziła prawomocność obrad. 
Ad. 1b 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie Pani Beata Klepuszewska stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na dzisiejszą sesję i zapytała czy są propozycje zmian do porządku? 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina zgłosił propozycje wprowadzenia jako punkt 9c) projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2015 rok oraz jako punkt 9k) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podziału Gminy Karlino na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Pan Aleksander Twarowski Radca Prawny w Urzędzie Miejskim w Karlinie powiedział, że należy dokonać zmiany porządku obrad, ponieważ pojawił się projekt drugiej uchwały dotyczącej zbliżonej materii prawnej i treść obu uchwał może być zawarta w jednej. 
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie upewniła się, że najpierw trzeba wycofać z porządku obrad projekt uchwały               o zmianie uchwały budżetowej na rok 2015 i wprowadzić w to miejsce projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2015 rok -  jako punkt 9c) i jako punkt 9k) wprowadzić projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podziału Gminy Karlino na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. Następnie zaproponowała przystąpienie do głosowania nad propozycjami zmian do porządku obrad.
Za wycofaniem z porządku obrad projektu uchwały projektu uchwały                  o zmianie uchwały budżetowej na rok 2015 głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, nie było wstrzymujących się od głosu. Projekt uchwały został wycofany z  porządku obrad.  
Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 9c) projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2015 rok głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu. Projekt uchwały został wprowadzony do  porządku obrad.  
Za wprowadzeniem do porządku obrad jako punkt 9k) projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podziału Gminy Karlino na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, nie było wstrzymujących się od głosu. Projekt uchwały został wprowadzony do  porządku obrad.  
Porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:

a) stwierdzenie prawomocności obrad, 
b) przyjęcie propozycji zmian do porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Miejskiej.

2. Wolne wnioski i informacje.

3. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.
4. Sprawozdanie Burmistrza Karlina o pracy w okresie międzysesyjnym. 

5. Sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za 2014 rok  – Karliński Ośrodek Kultury w Karlinie.

6. Informacja o stanie mienia komunalnego jednostki samorządu terytorialnego – Gminy Karlino.

7. Informacja o zmianach w planie wieloletniej prognozy finansowej oraz zmianach w planie wydatków na realizację przedsięwzięć w latach 2014 – 2025.

8. Sprawozdanie za rok 2014 z wykonania budżetu Gminy Karlino                         i z wykonania planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej zleconych gminie oraz innych zadań zleconych gminie ustawami.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014 rok,

b) absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2014,

c) zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2015 rok,
d) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2015 – 2025,
e) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino w części obrębu geodezyjnego Daszewo, m. Witolub
f) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino w obrębach geodezyjnych Lubiechowo i Kowańcz
g) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino w obrębach geodezyjnych Czerwięcino i Lubiechowo,
h) zbycia nieruchomości położonych na terenie miasta Karlino,

i)  wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości gruntowych,
j) przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących projektów nowych statutów jednostek pomocniczych,
k) zmiany uchwały w sprawie podziału Gminy Karlino na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

13. Zakończenie X sesji Rady Miejskiej w Karlinie.

Ad. 1c

Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie stwierdziła, że protokół z IX sesji Rady Miejskiej został przesłany do radnych drogą mailową, był również wyłożony do wglądu w Biurze Rady, a wszystkie dotychczas zgłoszone przez radnych uwagi i poprawki zostały w nim uwzględnione i zapytała, czy są inne uwagi do treści protokołu?

Nie zostały zgłoszone. 

Za przyjęciem głosowało 12, nie było głosów przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. Protokół Nr IX/15 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 26 maja 2015 roku został przyjęty w wyniku jawnego głosowania. 
Ad. 2

Przewodnicząca Miejskiej Rady Seniorów w Karlinie Pani Teresa Sawicka poinformowała obecnych, że w dniach od 17 do 19 czerwca br. radni Miejskiej Rady Seniorów brali udział w Ogólnopolskiej Konferencji na temat ,,Aktywność Fizyczna Ludzi Starszych”. Dodała, że w konferencji mogło uczestniczyć pięciu seniorów z danej miejscowości, ale radni z Karlina pojechali w zwartej grupie,         w liczbie szesnastu, a to dzięki Pani Danucie Butrym Dyrektorowi Karlińskiego Ośrodka Kultury, która wywalczyła dla seniorów aż tyle miejsc. Powiedziała, że w sesji panelowej wysłuchano referatów profesorów z Uniwersytetu Szczecińskiego i Poznańskiego na temat promocji zdrowia, żywienia, aktywności prozdrowotnej człowieka w wieku 50+. Następnie wzięto udział w zawodach sportowych, można było uczestniczyć w wielu konkurencjach, ale punkty zdobyć można było tylko w jednej konkurencji. Na przykład w darty, aż trzy osoby                z Karlina zajęły pierwsze miejsca. Wzięto udział także w innych konkurencjach           i na 116 seniorów biorących udział w zawodach Karlino znajdowało się                             w czołówce, a uczestnicy otrzymali medale i koszulki. Podkreśliła, że udział w tej konferencji dał bardzo dużo jej uczestnikom, a szczególnie uświadomił, że seniorzy nie są wcale tacy starzy i wiele mogą, a przede wszystkim wiele się dowiedzieli z konferencji. Podkreśliła, że chętnie uczestniczyliby w niej jeszcze                w przyszłości, bo jest to program rozpisany na lata 2014 – 2020 i zaproponowała rozważenie możliwości zorganizowania takiej sportowej spartakiady w Gminie Karlino.  
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że dotarła do niego informacja, która go wyjątkowo bulwersuje. Od lat widać jak są organizowane imprezy na których stawia się namioty, gdzie goście Pana Burmistrza są podejmowani i częstowani, że ,,korytko” jest dla lepszych                        i gorszych, a to nie jest w porządku, ale że taka sama jest sytuacja jeśli chodzi                      o kibelki, że mieszkańcy Gminy którzy biorą udział w festynie ,,Nocy Świętojańskiej” nie mogą skorzystać z toalety która jest na przystani kajakowej, tylko są odsyłani do toy toyów, to rzecz skandaliczna. Kilkakrotnie zgłaszał informację, że do rynien odprowadzających wody opadowe dołączone są ścieki komunalne z mieszkań, dodał, że kilkakrotnie o tym mówił, nie otrzymał żadnej informacji i nie widział, żeby ktoś się tym zainteresował. Poinformował, że                 w dniu dzisiejszym zgłosił do Zachodniopomorskiego Inspektoratu Ochrony Środowiska, żeby się tym tematem zajęli, może nagłośni to ,,Głos Koszaliński”               i ktoś podejmie jakąś decyzję. Powiedział, że w dniu wczorajszym wraz                          z Komendantem Straży Miejskiej prosił, aby Pani Prezes przyszła i się tym tematem zainteresowała, ale nie przyszła. Wiele razy można było przeczytać jaką Karlino jest Gminą ekologiczną, ale stan faktyczny jest rzeczą skandaliczną                      i taka sytuacja nigdy nie powinna mieć miejsca, a jest to zaszłość od wielu lat. Wydano setki milionów złotych na inwestycję Zintegrowana Gospodarka Wodno Ściekowa i miało być tak pięknie. Pieniądze zostały wydane, a za miastem widać stojące w polu hydranty, nie wiadomo dla kogo, a to co trzeba zrobić dla ludzi, tego nie ma. Stać Gminę na fontanny, na igrzyska, ale żeby poprawić ludziom warunki życia, to tego się nie robi. Zwracając się do Pani Przewodniczącej powiedział, że nadal czeka na odpowiedzi na zadane przez siebie pytania. Podkreślił, że nie będzie pisał dodatkowo, bo kiedy zgłasza jakieś pytanie na sesji, są nagrania można sobie odsłuchać i udzielić na nie odpowiedzi. Nadal nie wie, jakie były koszty organizacji imprez na hali i nie ma informacji na temat umowy zawartej pomiędzy Burmistrzem i jego synem. Dodał, że były już sytuacje, iż w zarządzeniach zamieszczanych na BIP nie było jakieś informacji, radni jej również nie otrzymali, a potem się okazało, że była, tylko jakiś urzędnik czegoś nie dopatrzył. Nadal na BIP nie są zamieszczane wszystkie zarządzenia Burmistrza, brak jest około dwudziestu na sześćdziesiąt wydanych. Zażądał, żeby wszystkie zarządzenia, które nie zostały zamieszczone zostały mu przekazane drogą mailową.     
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że chciałby wręczyć nagrody finansowe najzdolniejszym uczniom, są to nagrody za wyniki w nauce, ale uczniowie, którzy będą dziś te nagrody odbierać, są to ludzie wielu talentów, nie tylko naukowych. Oprócz tego, że się bardzo dobrze uczą, mają również inne talenty, za które odbierali nagrody na zakończenie roku w swoich szkołach. Może nagrody nie są wysokie, ale chodzi o to by zauważyć i docenić zdolnych ludzi                z Gminy Karlino, którzy w przyszłości będą rozwijać swoje zdolności, robić kariery w sensie zawodowym,  ale również w sensie społecznym, już wielu z nich udziela się w swoich szkołach w ramach wolontariatu, wymyślają jakieś swoje inicjatywy, zgłaszają je, a potem zrealizują.    
Następnie poprosił Przewodniczącą Rady Miejskiej Panią Beatę Klepuszewską oraz Pana Piotra Woś Zastępcę Burmistrza Karlina aby wraz z nim wręczyli wyróżnienia i nagrody dla wyczytywanych uczniów. 

Nagrody Burmistrza w 2015 roku przyznano następującym uczniom:

Szkoła Podstawowa w Karlinie:

 a) Giedzion Alicja
 b) Iskrzyska Julia
 c) Zielińska Kornelia
Szkoła Podstawowa w Karścinie:

 a) Bublas Astoria
Szkoła Podstawowa w Daszewie

 a) Wiśniewski Jakub 
 b) Piwowarczyk Natalia

 c) Solarz Aleksandra
Szkoła Podstawowa w Karwinie

a) Maślak Martyna
Zespół Szkół w Karlinie:

 a) Górecki Karol 

 b) Kurjata Natalia
 c) Tyborski Kacper
 d) Ustianowska Anna
 e) Szulc Michał 
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że jest jeszcze kilka wyróżnień za udział w Ogólnopolskim Konkursie Literackim ”Niektórzy lubią poezję”. Konkurs ten zachęcał do udziału i pokazywania talentów, ale też miał na celu wyeksponowanie osób, które mają zamiłowanie do poezji i ,,coś” potrafią napisać. Uczestniczyło w tym konkursie wielu uczniów i należy zauważyć, że wśród dzieci z Gminy Karlino są również osoby z takimi zdolnościami. Najpierw zostaną wręczone gratulacje i podziękowania za udział w tym konkursie: 
a) Karuzel Julia,

b) Kraczkowska Julia,

c) Czyżyk Paulina,

d) Domin Julia.

Następnie wręczono gratulacje i upominek Kosteckiej Helenie, która uzyskała wyróżnienie I stopnia w tym konkursie.  

Pan Waldemar Miśko stwierdził, że wszyscy maja świadomość, iż nie byłoby tych sukcesów, gdyby nie było wsparcia ze strony rodziców, wychowawców                  i nauczycieli, następnie wręczył dwa listy gratulacyjne z podziękowaniem dla Pań które opiekowały się tymi uczniami, pomagały im się przygotować to Panie Marta Tomczyk i Lidia Kochanowska.   
Pani Lidia Kochanowska powiedziała, że dziewczynka która otrzymała wyróżnienie I stopnia pisała o fregatach i swoich marzeniach, również o tym, że marzy o tym, iż kiedyś dostanie puchar z rąk Pana Burmistrza. 
Ad. 3
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że jeśli chodzi o pytanie Pana Piłkowskiego dotyczące toalet, zostanie to wyjaśnione przez organizatorów, a jeśli chodzi o wody opadowe, które trafiają do kanalizacji sanitarnej, według Pana Piłkowskiego zatruwają one środowisko, nie bardzo to jest możliwe wpuszczając wody opadowe do kanalizacji sanitarnej. Dodał, że ta sytuacja jest zaszłością sprzed kilkudziesięciu lat. Zostanie to wyjaśnione zarówno pod względem formalno – prawnym, jak też technicznym, co z tym można zrobić.                              Z posiadanych informacji wynika, że na BIP brak jest pięciu zarządzeń, zostanie to wyeliminowane i wszystko będzie na bieżąco uaktualniane, dlatego taka informacja nie zostanie Panu Piłkowskiemu przekazana indywidualnie, będzie się z tym można zapoznać na BIP-ie.      
Ad. 4

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina przedstawił sprawozdanie z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 26 maja do 25 czerwca 2015 roku (informacja załączona do protokołu). Następnie podziękował wszystkim, którzy się zaangażowali, brali udział i wykonywali zadania związane z organizacją ,,Biegu Papieskiego” i ,,Nocy Świętojańskiej”. Organizacja była bez zarzutu                 i takie też są oceny uczestników. Dodał, że rozstrzygał się w tym czasie konkurs ,,Gazety Prawnej” pt. ,,Perły Samorządu”, gdzie oceniano dwadzieścia pięć lat działalności samorządów i wójtów, burmistrzów i prezydentów,  i należy być dumnym, że Karlino jako Gmina znalazła się w gronie dziesiątki najlepszych gmin miejsko – wiejskich w Polsce. Dodał też, że dostąpił zaszczytu znalezienia się w rankingu indywidualnym burmistrzów na II miejscu w Polsce, podkreślając, że nie jest to tylko jego zasługą. Przypomniał obecnym, że wcześniej mówiono                                                o ZIT – Zintegrowane Inwestycje Terytorialne i w związku z tym zostało założone Stowarzyszenie którego liderem jest Miasto Koszalin. Są dwa ZIT-y               w Województwie, jeden w okolicach Szczecina, czyli Szczeciński Obszar Metropolitarny i drugi, który w skrócie nazywa się KOKOBI, czyli Koszalińsko – Kołobrzesko – Białogardzki Obszar Funkcjonalny, który obejmuje cały Powiat Koszaliński i niecały Kołobrzeski oraz cały Powiat Białogardzki, na różne inwestycje, związane z kwestią ochrony klimatu, dróg, ścieżek rowerowych, ale tych w bardzo ograniczonym zakresie, tylko tam gdzie stanowią one możliwość dojazdów do punktów przesiadkowych, na przykład dworca kolejowego, czy autobusowego, ale na pewno nie będzie można budować ścieżek w takim sensie, jak były budowane w ostatnich latach. Dodał, że podczas Forum Samorządowego została podpisana umowa pomiędzy ZIT-em a Marszałkiem. Na realizację tych inwestycji i również działań miękkich dotyczących szkolnictwa zawodowego                   i dostosowywania tego szkolnictwa do potrzeb rynku, zostało przeznaczonych 40 000 000,00 EURO, jest to niewielka kwota, ale te pieniądze są w pewnym sensie znaczone. Nie trzeba brać udziału w konkursach, konkurować z innymi samorządami, chociaż w tym gronie również trzeba będzie się spotkać i dojść do porozumienia, w których gminach, jakie zadanie będzie realizowane. Powiedział, że Gmina Karlino zgłosiła trzy zadania drogowe, czyli droga na osiedlu ,,Biedronka”, to co się będzie łączyło z ulicą Moniuszki, następnie ulica Okrzei oraz drogi na osiedlu Kołobrzeskim, ile zostanie zaakceptowanych nie wiadomo. Jeśli chodzi o budowę dróg na terenach wiejskich, to źródłem finansowania będą tzw. ,,schetynówki” i jest też nadzieja na to, żeby w formie konkursu próbować aplikować do Regionalnego Programu Operacyjnego na drogi wiejskie. Powiedział, że warto zauważyć sukcesy piłkarzy starszych i młodszych. Trener Tomasz Sobkowicz znalazł się w finale wojewódzkim rozgrywek (był on rozgrywany również na boisku w Karlinie) i zajął II miejsce za Akademią Piłkarską z Kołobrzegu, pokonując drużynę z Drawska. Natomiast ,,Sokół Karlino” wygrał rozgrywki w klasie okręgowej lokalnej, wygrywając od jesieni do wiosny prawie wszystkie mecze, oprócz dwóch, które zostały zremisowane. Został stworzony bardzo dobry zespół, który poziomem piłkarskim nie odbiega od klasy okręgowej do której awansowali, a nie jest wykluczone, że również dobrze radziliby sobie w IV klasie rozgrywkowej. Podkreślił, że są to ambicje przede wszystkim zawodników, trenera i działaczy. Musi być przygotowany teraz potencjał zarówno ludzki, ale również finansowy, żeby się przygotować do awansu wyższego, który też może nastąpić, stąd zajęcia z młodzieżą już od pierwszych klas szkoły podstawowej. Poinformował, że w Karlinie odbyło się Walne Zgromadzenie Stowarzyszenia SOS Wioski Dziecięce, było to podsumowanie roku ubiegłego. Do Wioski wszyscy w Karlinie się przyzwyczaili, na pewno w Karścinie, Lubiechowie i Mierzynie również do tego co dzieje się              w świetlicach i do opieki na najmłodszymi dziećmi, warto to pokazywać, bo jest to kapitalnie wykonywana praca, zwiększająca szansę dla dzieci na naukę, rozwój, ale również wzmacniająca całe rodziny. Są to programy zapobiegania sieroctwu i wzmacnianiu rodzin, po to, żeby nie dochodziło do sytuacji zabierania dzieci. Bardzo ważny jubileusz odbył się w Daszewie, były to obchody 70 – lecia Szkoły Podstawowej w Daszewie, była to bardzo ważna i wzruszająca uroczystość, pojawili się na niej również absolwenci, którzy mają dziś osiemdziesiąt i ponad osiemdziesiąt lat, a to co zostało tam przygotowane zasługuje na zauważenie i podkreślenie. Stwierdził, że jest budowany chodnik               w parku i ciągle dociera do niego informacja, że Pan Piłkowski chwali się, iż jest to jego zasługą, zaczepia ludzi pytając, czy im się to podoba, bo on to zdziałał. Dlatego w oficjalny i publiczny sposób należy zaprzeczyć, że taka sytuacja miała miejsce. Również przy innych inwestycjach, Pan Piłkowski się chwali, że to jego zasługa, nie ma w tym żadnej zasługi Pana Piłkowskiego, wręcz przeciwnie,                   a chodnik był zapowiedziany już jakiś czas temu, wtedy podkreślano, że jeśli tylko będzie budowany drugi budynek prze ,,Biedronce”, to również będzie wykonany chodnik.

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że trzy – cztery lata temu zgłaszał, żeby zrobić ten chodnik i widzi, że jest robiony. Nikomu się nie chwalił, że jest to robione dzięki niemu, to tylko stwierdzenie, że Pan Burmistrz po kilku latach zdecydował, że trzeba to zrobić. Rozmawiał na ten temat z Panem Różańskim, przypomniał mu też, że proponował, aby organizował on treningi w świetlicach wiejskich, ale wtedy był wyśmiewany, a w ostatnim sprawozdaniu można przeczytać, że Pan Różański doszedł do wniosku, że można to robić w świetlicach. Powiedział, że w momencie, kiedy Pan Miśko odbierał nagrody, kiedy była wyróżniana Gmina następna rodzina, Państwa Baranowskich wyjechała do Anglii, ponieważ nie widziała tu możliwości życia. Następnie zapytał o punkt 5. przedstawionego sprawozdania, za jaki okres jest naliczany czynsz? Punkt 18 – dlaczego przesunięto termin realizacji projektu, czy umowa przewidywała, że termin może zostać przesunięty, jeżeli tak to z jakiego powodu? Poprosił też, aby szczegółowo podawano informację, na czym polega zmiana regulaminu organizacyjnego Urzędu Miejskiego w Karlinie, bo miesiąc temu również była krótka notatka, a okazało się, że został zlikwidowany etat strażnika Straży Miejskiej. Powiedział, że wyrokiem Sądu Pan Miśko powinien przywrócić do pracy Pana Tadeusza Prokopowicza, bo jest etat i świństwem jest likwidacja etatu, żeby Sąd jeżeli będzie apelacja nie mógł powiedzieć, iż trzeba go przywrócić do pracy. To jest podłe w jaki sposób Burmistrz traktuje ludzi. Następnie zapytał, czy Pan Burmistrz będzie składał apelację w tej sprawie i kto będzie to finansował i zaproponował, żeby Pan Burmistrz przedstawił radnym uzasadnienie wyroku. Podkreślił, że wyrok Sądu to jest porażka dla Gminy                    i Burmistrza, gdy Pan Burmistrz w Sądzie tłumaczy się, że nie wie co podpisuje, bo dokumenty przygotował jakiś urzędnik, a on się pod tym podpisał.             
Pani Bożena Nadziejko Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie zapytała, do której kategorii mieściłyby się ścieżki rowerowe, KOKOBI czy ZIT                i czy będzie budowana tak jak zaplanowano ścieżka z Daszewa do Mierzyna?     
Pani Monika Panasiuk Kierownik Referatu Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami w Urzędzie Miejskim w Karlinie odpowiedziała na pytanie dotyczące punktu 5. sprawozdania, że czynsz najmu dla Zarządu był ustalony za korzystanie w terminach określonych w umowie i była to płatność jednorazowa, za korzystanie w miesiącu czerwcu, a w umowie sprecyzowano w jakie dni sala była wynajmowana.  
Pani Anna Tomczyk Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej                       i Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Karlinie wyjaśniła, że jeśli chodzi o punkt 18., nie został zmieniony termin wykonawcy, chodziło                             o wykonanie promocji. 
Pan Waldemar Misko Burmistrz Karlina powiedział, że w ZIT nie można budować sieci ścieżek rowerowych, tak jak można by było sobie wyobrazić, że na przykład, że biegną one nasypem kolei wąskotorowej, czy wzdłuż dróg powiatowych, to będą odcinki ścieżek które będą służyć mieszkańcom peryferii miast, być może niektórych wiosek i umożliwią dojazd do węzła przesiadkowego, na połączenie autobusowe, czy kolejowe, by móc pojechać do pracy i wrócić. To krótkie odcinki, a środki skierowane raczej do dużych miast. Odcinek biegnący od HOMANIT-u do Daszewa, Mierzyna poprzez Skoczów i do Ustronia Morskiego oraz druga ścieżka ze Skoczowa, do Wrzosowa, Kłopotowa łącząca się w Lubiechowie z istniejącymi ścieżkami, jest już przygotowany projekt techniczny z pozwoleniem na budowę, ale to kwestia skomplikowana, ponieważ trzeba wykupić grunty wzdłuż dróg. Powiedział, że Związek Dorzecza Parsęty ma partnera po stronie niemieckiej i stara się przygotować projekt do Interregu, ale nie wiadomo, czy to się uda, ponieważ jest opór ze strony Starostwa Powiatowego, które nie chce podpisać żadnego porozumienia w tej kwestii, nie podpisano nawet porozumienia, które nie rodzi dla Powiatu żadnych zobowiązań finansowych. Dodał, że najpierw było porozumienie, w którym proponowano udział własny podzielić pół na pół, ze względu na to, iż jest to przy drogach powiatowych, a w strategii Powiatu jest również rozwój turystyki, budowa ścieżek rowerowych, ale Powiat się na to nie zgodził. Zostało następnie przedstawione porozumienie bez zapisów dotyczących podziału finansów, tylko potwierdzenie współpracy i chęci w budowaniu ścieżek,  ale na dzień dzisiejszy porozumienie nie zostało podpisane i nie wiadomo, czy będzie. Na pytanie dotyczące zmiany w regulaminie organizacyjnym przypomniał, że jest to kompetencja Burmistrza, nie Rady i można się tylko dowiedzieć o zmianach informacyjnie, bez możliwości reagowania.    
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie przypomniał, że pytał również o apelację, czy nadal Burmistrz będzie walczył z panem Prokopowiczem, żeby go skrzywdzić i pognębić? 
Pan Waldemar Misko Burmistrz Karlina odpowiedział, że nie przypomina sobie, aby przez ponad dwadzieścia dwa lata bycia Burmistrzem z kimś walczył, a kwestie zwolnień z jego inicjatywy można policzyć na palcach jednej ręki. Dodał, że apelacja została złożona i to z różnych przyczyn, nie tylko tego zdarzenia które było powodem wypowiedzenia umowy, nie wyobraża sobie współpracy z Panem Prokopowiczem, również z przyczyn formalnych. Zostały zredukowane etaty w Straży Miejskiej, ale nie dlatego żeby nie przyjąć Pana Prokopowicza, w Urzędzie ostatnio kilka etatów zostało zredukowanych,                         z różnych przyczyn i jest to kwestia oszczędności, również w Straży Miejskiej, nie tylko w innych instytucjach, czy referatach.   
Ad. 5
Nie było pytań do punktu porządku obrad - Sprawozdanie roczne                            z wykonania planu finansowego za 2014 rok Samorządowej Instytucji Kultury – Karliński Ośrodek Kultury w Karlinie (informacja załączona do protokołu).

Ad. 6
Nie było pytań do punktu porządku obrad - Informacja o stanie mienia komunalnego jednostki samorządu terytorialnego – Gminy Karlino (informacja załączona do protokołu).

Ad. 7
Nie było pytań do punktu porządku obrad - Informacja o zmianach w planie wieloletniej prognozy finansowej oraz zmianach w planie wydatków na realizację przedsięwzięć w latach 2014 – 2025 (informacja załączona do protokołu).

Ad. 8
Sprawozdanie za rok 2014 z wykonania budżetu Gminy Karlino i z wykonania planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej zleconych gminie oraz innych zadań zleconych gminie ustawami (załączono do protokołu). 

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina powiedział, że radni otrzymali sprawozdanie finansowe, ale chciałby również pozostałym osobom przedstawić prezentację multimedialną na temat wykonania budżetu i planu finansowego. Dodał, że zagrożone są wpływy w dwóch pozycjach w budżecie, czyli sprzedaż mienia i dochody z mandatów, ale dziś nie można powiedzieć, że się to nie uda                  i tych pieniędzy nie będzie, jeśli ich nie będzie, to może się okazać, że                    w przyszłym roku trzeba będzie przygotować program naprawczy, trzeba będzie ,,zacisnąć pasa” i ciąć wydatki. Oprócz nakładów inwestycyjnych udaje się zaspokajać potrzeby bieżące chociażby oświatowe, społeczne, czy różnego rodzaju działania, co na co dzień można zobaczyć, ale zawsze jest coś za coś. Są to koszty trudne do poniesienia, ale czasami niezbędne, choćby kwestia tego co przeznaczone jest dla rodzin, czyli mieszkania komunalne, dla małych dzieci żłobki i przedszkola, czy też infrastruktura która służy wszystkim mieszkańcom. Podkreślił, że Gmina Karlino jeśli chodzi o trudną sytuację nie jest wyjątkowa,              w tej chwili co najmniej kilka gmin realizuje programy naprawcze, również                    w Województwie Zachodniopomorskim. To są gminy Rymań, Sławoborze                                  i Biały Bór, również Gmina Białogard się do takiego programu przymierza. Jeśli chodzi o finanse samorządowe to Gmina Karlino również nie jest w wyjątkowej sytuacji, kiedy rozmawia się z wójtami i burmistrzami innych gmin słyszy się, że każdy ma określone problemy ze zbilansowaniem dochodów i wydatków bieżących, jeśli gmina nie jest w stanie wygenerować znacznego wzrostu dochodów bieżących, chodzi głównie o podatki, ponieważ dochód ze sprzedaży mienia może być, ale niekoniecznie musi. Takim przykładem pierwszoplanowym jest nadmorska Gmina Rewal, bogata, w której zadłużenie przekracza dwu – trzykrotnie dochody budżetowe, jest tam realizowany program naprawczy, ale prowadzone są także inwestycje, takie które w przyszłości przysporzą dochodów. Natomiast przykładem gminy która jest w sytuacji bez wyjścia jest Gmina Ostrowice, której zadłużenie to cztero albo pięciokrotne dochody, a skąd gmina typowo wiejska, popegeerowska ma wygenerować dochody, które pozwolą na spłatę tych zobowiązań? Ten problem dotyczy bardzo wielu gmin, wydatki które nie do końca są zależne od gminy, na przykład oświata, czy zadania zlecone od Wojewody. Jeśli na szczeblu centralnym zostaje podjęta decyzja o podwyżkach dla nauczycieli, to głównie skutki finansowe ponoszą gminy, a często jest to wzrost nawet kilkunastu procent w skali roku, kiedy dochody, czy podatki mogą wzrosnąć dochody na rok o ułamek procenta. Jest to problem generalny samorządów. Wydaje się, że jest on zauważalny na szczeblu centralnym, bo jest obecnie procedowana ustawa o bonusach dla gmin, które się łączą. Dotychczas kiedy gminy się łączyły, to przez pięć lat otrzymywały procent udziału                       z podatku PIT budżet państwa dawał większy, w tej chwili jest to 10% tego bonusu. Dodał, że według niego nie obejdzie się bez działań administracyjnych trochę z góry, co do łączenia się samorządów gminnych jak też powiatowych, ponieważ wiele samorządów staje się niewydolnych pod względem finansowym, a tak się dzieje, jeżeli ktoś nie potrafi przysporzyć dochodów dodatkowych. Takim przykładem rozwiązania mogą być wiatraki, dzięki którym z roku na rok w Gminie Karlino przybyło cztery miliony i będą one w budżecie co rok. Powiedział, że patrząc na sąsiadów, czyli Gminę Dygowo i Gminę Gościno, gdzie również przybywa wiatraków i gdyby nie to, te gminy również dziś nie byłyby wydolne finansowo, tak jak wiele innych w okolicy. Dodał, że na dzisiejszej sesję radni będą dyskutować o uchwałach i planach zagospodarowania przestrzennego pod kolejne turbiny i stwierdził, że każdy ma prawo skrytykować jakieś przedsięwzięcie, ale często bywa tak, że ktoś czegoś nie chce, a z drugiej strony ma ogromne oczekiwania. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że                    w sprawozdaniu Pan Burmistrz poinformował ile miejsc pracy powstało                           w zakładach na terenie Gminy Karlino, ale ile osób tam zostało zatrudnionych, czy to są umowy ,,śmieciowe”, czy to są umowy o pracę, o dzieło, pełne etaty? Można zatrudnić dwadzieścia osób na pół etatu, na umowę o dzieło, czy umowę zlecenie i mówić jak wiele osób zatrudniono, a tu etatów mniej, albo są to osoby zatrudnione tylko sezonowo. Kiedy Pan Burmistrz mówi o kłopotach Gminy Karlino, czy gmin ościennych, że trzeba tam wprowadzić programy naprawcze, to wypadałoby powiedzieć dlaczego tak jest, dzięki komu? Właśnie dzięki temu co Pan Burmistrz tak usilnie forsował, Pan Bieńkowski twierdzi, że był nawet szantażowany, żeby przystąpić do realizacji projektu ,,Zintegrowana gospodarka wodno – kanalizacyjna”, kiedy mówiono o uśrednianiu cen wody, co jest niemożliwe do zrobienia, to jest subsydiowanie skrośne, co jest niezgodnie                     z prawem. Gminy weszły w projekty i ponoszą tego konsekwencje, trzeba kilka milionów z własnego budżetu przeznaczyć na dopłaty do wody. Takie informacje też trzeba przekazywać, a nie tylko mówić że tam są kłopoty, bo są one dzięki Panu Burmistrzowi.                     
Do protokołu załączono wykazy zadań realizowanych ze środków Unii Europejskiej oraz innych programów pomocowych w okresie 2010 – 2015 projekty inwestycyjne oraz projekty miękkie.
Ad. 9a)
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014 rok.
Komisja Mieszkaniowa nie wypracowała opinii na temat projektu, pozostałe komisje zaopiniowały projekt pozytywnie.

Zmieniło się quorum, o godzinie 1401 na sesję przybyli Pani Tamara Korzeniowska i Pan Waldemar Grażyński.

Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 2 było przeciwnych,                            3 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                        Nr X/83/15 została podjęta większością głosów.
Ad. 9b)
Projekt uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2014.
Pani Barbara Michałek Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Karlinie zapoznała obecnych z treścią wniosku Komisji Rewizyjnej                       w sprawie udzielania Burmistrzowi Karlina absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2014 (załączono do protokołu). Dodała, że przekazana została również uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wydania opinii pozytywnej o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Karlinie w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Karlina z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok (załączono do protokołu). 

Komisja Mieszkaniowa i Komisja Budżetu nie wypracowały opinii na temat projektu.

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że żałuje, iż we wniosku nie znalazło się parę istotnych spraw związanych                     z realizacją budżetu za 2014 rok. Kwota długu publicznego wyniosła 39 024 411,00zł, jest to 74,33% w stosunku do dochodów które wyniosły 52 504 676,00zł, zobowiązania jednostek budżetowych na koniec roku wyniosły 4 008 111,44zł, należności Gminy na koniec 2014 roku wyniosły 7 536 297,00zł. W związku z należnościami zapytała, jakie działania będą podjęte, aby zmienić ten stan, aby tak duże kwoty nie były należnościami wymagalnymi w stosunku do Gminy innych jednostek? Następną ważna sprawą jest sprawa niespełnienia wskaźnika spłaty długów wraz z odsetkami po wykonaniu budżetu za 2014 rok, wskaźniki te za 2016 rok powinny wynosić 7, 42%, a wynoszą 8,52%, kwota nie może być wyższa od kwoty którą wskaźnik przedstawia, może być równa lub mniejsza. W związku z takim stanem rzeczy będzie problem z ustaleniem budżetu na 2016 rok, jakie kroki będą podjęte, aby ta sytuacja się zmieniła? Kolejna sprawa dotyczy wieloletniej prognozy finansowej, o której na Komisji Budżetowej informowała Panią Skarbnik, którą prosiła o przedstawienie pełnej informacji. Następnie zwróciła się z pytaniem dotyczącym należności wymagalnych i pozycji 1 780 171,00zł – kary i grzywny od wykonawców budowy hali, sprawa toczy się w Sądzie z firmą WROBIS o kwotę ponad 4 500 000,00zł, jak to się ma do tej pozycji o którą toczy się sprawa w Sądzie? 
Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino stwierdziła, że pytań było dużo, ale na większość udzieliła już odpowiedzi na posiedzeniu komisji. Odnośnie poprawienia egzekucji należności Gminy należy działać w granicach prawa i tego co przewidują przepisy. Wszystkie należności jakie wobec Gminy jakie mają osoby fizyczne i osoby prawne, można tylko wysłać upomnienie, potem tytuł egzekucyjny, ewentualnie sprawę skierować do Sądu i czekać, aż odpowiednie organy zareagują i jeśli będzie taka możliwość, ściągną należności dla Gminy. Innych możliwości nie ma.    
Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Tamara Korzeniowska powiedziała, że na komisji rozmawiano na temat wskaźnika zadłużenia, ale Pan Burmistrz nie był obecny, a chciałby żeby również on się do tego odniósł i powiedział konkretnie, co będzie zrobione?

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że nie jest w stanie konkretnie odpowiedzieć jakie to będą działania, ale jak wynika  opinii RIO jest to zalecenie i będzie ono realizowane przy opracowywaniu budżetu na rok 2016. A na pytanie dotyczące WROBIS-u potwierdza, że toczy się spór sądowy i nie ma jeszcze rozstrzygnięcia pierwszej instancji.  

Pani Tamara Korzeniowska powiedziała, że chodziło konkretnie o to, że kwota kary grzywny od wykonawcy budowy hali jest zapisana w budżecie na korzyść Gminy, a kwoty z pozwu nie widać w budżecie, stąd zastanowienie, jak to się ma do budżetu? Karę w stosunku do Gminy zapisano jako należność dla Gminy,                   a nie zapisano roszczenia firmy WROBIS jako koszt.  
Pan Waldemar Miśko powiedział, że z wypowiedzi Pani Korzeniowskiej wynika, że w budżecie powinna zostać zapisana kwota 4 500 000,00zł jako koszty, a po stronie dochodów 1 700 000,00zł? Nie jest to zgodne z przepisami                i tego się nie robi. Należność 1 700 000,00zł jest wykazana, ponieważ wystawiona została nota księgowa, która nie została zapłacona przez firmę WROBIS i zgodnie z formalnościami, są ujęte w budżecie.  
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zapytała, na jakiej podstawie została wystawiona nota dla WROBIS-u i w jakim czasie, czy po złożeniu pozwu w Sądzie? 

Burmistrz Karlina Pan Miśko odpowiedział, że przed rozpoczęciem sprawy               w Sądzie, a nota została wystawiona na podstawie zawartej umowy i stanowiska prawnego wystosowanego do firmy WROBIS.
Pani Tamara Korzeniowska stwierdziła, że Gmina firmy do Sądu nie podała.

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że według opinii prawników jest to bez sensu, ponieważ toczy się jeden spór i to on rozstrzygnie kto ma rację. Jaki jest sens składania pozwu, skoro od kwoty o jaką będzie złożony wniosek należy wpłacić opłatę od 5% wzwyż, po co płacić kilkadziesiąt tysięcy? Jest jeden spór i nie ma znaczenia, która wniosła go strona, to Sąd rozstrzygnie, kto ma rację. Sprawa się toczy i na dziś nie jest zakończony jeszcze żaden etap. 
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że                w wypadku gdy pozew złożył tylko WROBIS, to wynik może być taki, że albo Gmina płaci, albo nie, ale nie ma tu możliwości, żeby WROBIS zapłacił Gminie bo ta ma rację. Zapytał, czy będzie można wystąpić wtedy do WROBIS-u, czy droga jest już zamknięta?

Pan Waldemar Miśko stwierdził, że jeśli wyrok Sądu II instancji z powództwa WROBIS-u będzie korzystny dla Gminy, to jest to podstawa do tego, żeby Gmina starała się o pieniądze i wniosła pozew. 

Pan Aleksander Twarowski Radca Prawny w Urzędzie Miejskim w Karlinie powiedział, że firma WROBIS jest w stanie upadłości, wierzytelności do masy  upadłości Gmina zgłosiła, jeżeli zgodnie z umową obowiązywały kary umowne, to zgłoszenie na pewno obejmowało te kary.    
Pan Waldemar Miśko dodał, że zapomniał o elemencie upadłości firmy i jest to fakt, który może spowodować, że nawet jeśli Gmina będzie mogła wnieść pozew                  i domagać się wierzytelności, po prostu ich nie otrzyma, ponieważ z masy upadłościowej nie da się zaspokoić wszystkich wierzytelności. Dodał, że na pewno kwota jaką WROBIS jest winien wielu instytucjom na pewno przekracza wartość majątku i możliwości finansowych WROBIS-u w upadłości.  
Pan Bogdan Piłkowski powiedział, że należy zaznaczyć, że być może wiele takich samorządów i gmin które zamawiały te usługi od WROBIS-u nie płacąc doprowadziły do upadłości tej firmy.
Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 5 było przeciwnych,                              2 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                          Nr X/84/15 została podjęta większością głosów.

Ad. 9c)
Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Karlino na  2015 rok.

Pani Lucyna Szymecka Skarbnik Gminy Karlino omówiła projekt uchwały.

Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się                        z pytaniem w związku z tym, że nie spływają środki unijne, co jest tego powodem? Czy to są opóźnienia? Kolejne pytanie dotyczyło zlikwidowanego stanowiska w Straży Miejskiej, dlaczego nie ma zmian w budżecie w związku              z tym w wydatkach?
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że nie ma określonego terminu na to, że te środki muszą wrócić na przykład w ciągu dwóch, czy trzech miesięcy. Jest składane rozliczenie, czasami musi być ono poprawione, raz,                   a czasami dwa razy, musi być też przeprowadzona kontrola. Jeśli chodzi o halę to już etap końcowy rozliczenia, ale w przypadku samochodu strażackiego takiej kontroli jeszcze nie było, podobno będzie w sierpniu, a dlatego, że teraz wiele projektów się kończy w całym Województwie. Jest to ostatni rok, kiedy można to rozliczyć, stąd nawał pracy i przesunięcia, ale jeszcze w tym roku pieniądze do wszystkich samorządów muszą być przekazane, ponieważ inaczej będą stracone. Natomiast zmiany nie tylko w Straży Miejskiej, ale także w innych działach, po przeanalizowaniu wykonania budżetu za pierwsze półrocze być może na sierpniowej, a najpóźniej na wrześniowej sesji będą proponowane.       
Pan Bogdan Piłkowski zapytał, co jeżeli wyrok nie będzie korzystny dla Gminy w  sprawie Pana Prokopowicza, trzeba będzie płacić odszkodowania, skąd będą na to pieniądze? Czy z prywatnej kieszeni? Bo uważa, że odwoływanie się od wyroków sądowych jest prywatną zemstą Pana Burmistrza i to co on robi                   w stosunku do Pana Tadeusza jest podłe.

Pan Waldemar Miśko stwierdził, że są to czyste dywagacje teoretyczne,                  a w momencie kiedy zaistnieje sytuacja, zostaną podjęte odpowiednie działania.
Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 1 był przeciwny,                              5 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                          Nr X/85/15 została podjęta większością głosów.
Ad. 9d)
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karlino na lata 2015 – 2025.
Komisja Mieszkaniowa nie wypracowała opinii na temat projektu, pozostałe komisje zaopiniowały projekt pozytywnie.

Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 1 był przeciwny,                              5 wstrzymało się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                          Nr X/86/15 została podjęta większością głosów.
Ad. 9e)

Projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino w części obrębu geodezyjnego Daszewo,                m. Witolub.
Wszystkie komisje zaopiniowały projekt pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, nie było głosów przeciwnych,                              1 wstrzymał się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała                          Nr X/87/15 została podjęta większością głosów.
Ad. 9f)
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego gminy Karlino w obrębach geodezyjnych Lubiechowo                                   i Kowańcz.

Wszystkie komisje zaopiniowały projekt pozytywnie.
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie zwróciła się   z pytaniem do Pani Sołtys z Lubiechowa, czy odbyły się zebrania wiejskie w tej sprawie i jak się mieszkańcy do tego odnosili? 
Pani Zofia Pawlak Sołtys Przewodniczący Rady Sołeckiej Sołectwa Lubiechowo odpowiedziała, że nie była na spotkaniu w tej sprawie ale wie, że tylko jeden z obecnych mieszkańców był przeciwny. 

Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał ile osób było obecnych i na jakiej podstawie Pani Pawlak twierdzi, że tylko jedna osoba była przeciwna, skoro nie była obecna?

Pani Zofia Pawlak odpowiedziała, że było też spotkanie dotyczące wyboru świetlicowej i Pan Grzywacz oświadczył, że zgłaszał swoje przeciwne uwagi.

Pani Katarzyna Kulik Radna Rady Miejskiej w Karlinie mieszkanka Lubiechowa dodała, że na zebraniu które odbyło się w Karlińskim Ośrodku Kultury w dniu 21 kwietnia br. było obecnych siedmiu mieszkańców, dwie osoby z Lubiechowa i pięć osób z Kowańcza, na zebraniu nie wpłynęły żadne przeciwne opinie. Dopiero na zebraniu w Lubiechowie, kiedy wybierano opiekuna świetlicy Pan Grzywacz stwierdził, że ma jakieś uwagi przeciwko temu projektowi, ale na pytanie dlaczego nie zgłosił sprzeciwu na spotkaniu                                   w dniu 21 kwietnia br. odpowiedział, że ,,co on sam może”, to do końca nie wiadomo, czy chce zgłaszać jakiś sprzeciw, czy nie. Powiedziała, że opinie pozostałych mieszkańców były pozytywne i nie są oni przeciwni. Podkreśliła, że rozmawiała głównie z tymi osobami, których domy znajdują się najbliżej potencjalnej lokalizacji wiatraków, też nie są temu przeciwni.  
Pan Bogdan Piłkowski zwrócił się z pytaniem do Pani Kulik, czy zapoznała się ona z opinią NIK-u na temat wiatraków, jak to się w Polsce odbywa? Raport NIK-u dotyczący tych wszystkich instalacji jest wyjątkowo negatywny. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 był przeciwny,                              nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr X/88/15 została podjęta większością głosów.

Ad. 9g)
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino w obrębach geodezyjnych Czerwięcino                                           i Lubiechowo.
Wszystkie komisje zaopiniowały projekt pozytywnie.
Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 był przeciwny,                              nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr X/89/15 została podjęta większością głosów.
Ad. 9h)
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości położonych na terenie miasta Karlino.

Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, Komisja Budżetu wnioskuje o rozdzielenie na dwa projekty uchwał w sprawie zbycia działek                   Nr 185/1 i 186/1 i drugi projekt w sprawie zbycia działki Nr 8/32, Komisja Mieszkaniowa wnioskuje o wprowadzenie zmiany do projektu uchwały                           i wycofanie z propozycji sprzedaży działek Nr 185/1 i 186/1, 
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że chodzi o dwie ujęte w projekcie działki Nr 185/1 i 186/1 przy ulicy Wigury po dwóch wyburzonych budynkach i przypomniała, że w poprzedniej kadencji rozmawiała z Burmistrzem, iż kiedy zostaną wyburzone te budynki zostaną tam zrobione parkingi, będzie dużo przestrzeni, będzie ładnie i zostanie poszerzona droga dojazdowa. Dodała, że sama tam mieszka i kiedy rozmawia                                        z mieszkańcami  okolicznych budynków, to ich wolą jest, żeby te parkingi właśnie tam były. Stwierdziła, że kiedy mieszkańcy dokonywali wyborów władz gminnych chcieli, żeby była wypełniana ich wola, żeby zarówno Burmistrz jak też radni byli ich reprezentantami, a nie żeby robić im na przekór, bo mieszkańcy także chcieliby mieć jakieś zdanie i zgłaszać je poprzez radnych, a mieszkańcy chcieliby, żeby tam był parking. W związku z tym zgłosiła wniosek formalny                o wykreślenie działek Nr 185/1 i 186/1 z projektu uchwały, aby tych działek nie sprzedawać.    
Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że nie ma wątpliwości, iż mieszkańców należy słuchać i konsultować podejmowane decyzje, ale trzeba rozmawiać i argumentować. Te budynki stały tam zawsze, od niepamiętnych czasów, w mieście jest kilka planów zagospodarowania, ale dla całej Gminy jest studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego, którego zapisów trzeba przestrzegać. Nie można sobie wymyślić, że w danym, miejscu będzie parking i na drugi dzień rozpocząć budowę tego parkingu, ponieważ nie jest to możliwe ze względów formalno prawnych. Dodał, że teren            o który chodzi jest objęty strefą ochrony konserwatorskiej, strefą ,,B”. Następnie przedstawił fragment zapisu ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Karlino, cyt: ,,Strefa ,,B” pośredniej ochrony konserwatorskiej obejmująca układ przestrzenny lub jego fragmenty,           w obrębie których zachowało się w dużym stopniu historycznie ukształtowane rozplanowanie i zabudowa o lokalnych wartościach kulturowych. Ochronie podlega: rozplanowanie układu i zabudowy działek, forma architektoniczna zabudowy, zieleń komponowana – jej układ i skład gatunkowy. Warunki ochrony: utrzymanie zasadniczych elementów układu przestrzennego, docelowe usunięcie lub przebudowa obiektów dysharmonijnych, dostosowanie nowych obiektów do historycznej kompozycji przestrzennej i form zabudowy, występujących w obrębie miejscowości, wskazane stosowanie tradycyjnych materiałów przy budowie nowych obiektów, uzgodnienie dokumentacji projektowej z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków”. Podkreślił, że cokolwiek miałoby zostać tam zrobione, musi być przez konserwatora zaakceptowane.  
Pani Tamara Korzeniowska zapytała o ulicę Konopnicką, na której została zrobiona rewitalizacja i przy podpartym budynku stał inny, też historyczny, który został rozebrany i co na to konserwator zabytków na to, że nie został on wybudowany ponownie?
Burmistrz Karlina Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że w tym przypadku konserwator uzgodnił projekt.

Pani Tamara Korzeniowska zaproponowała, żeby poprzeć wolę mieszkańców, którzy chcą parkingu i poszerzenia drogi która tam jest, dodała, że teraz nie będzie można zupełnie stawiać tam samochodów, ponieważ ma być tam zmiana organizacji ruchu.

Pan Waldemar Miśko stwierdził, że można zaśmiecać ulice, tak jak jest obecnie zaśmiecona ulica Szymanowskiego, ulica dwukierunkowa, na której nie ma szans, żeby minęły się dwa samochody, czyli wydawałoby się, że bałagan komunikacyjny można kontynuować na innych ulicach. Obecnie jest gdzie stanąć, ale właściciele samochodów jeśli nie mogą postawić samochodu przy bloku i klatce w której mieszkają, to już jest źle. Podkreślił, że parkingi funkcjonują w obrębie centrum, jest to kwestia tylko przejścia kilku metrów by się na nich znaleźć, a na dzień dzisiejszy nie ma innej możliwości zagospodarowania tego terenu, jak pod zabudowę.       

Radna Rady Miejskiej w Karlinie Pani Korzeniowska stwierdziła, że jak już dziś powiedziano plan zagospodarowania przestrzennego można zmienić i nie stanowi to żadnego problemu. 

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że jest problem, ponieważ trzeba wszystko uzgodnić z konserwatorem. Procedura dotycząca zmiany planu ulicy Konopnickiej rozpoczęła się kilka lat wcześniej i wymagała szeregu uzgodnień i opracowań oraz poniesienia odpowiednich kosztów. Na przykład, konserwator przyrody przy planach dotyczących wiatraków uczestniczył w całej procedurze, natomiast tu zdanie konserwatora zabytków jest zasadnicze, czy w tym miejscu będzie można zlokalizować parking. Dodał, że obawia się, iż nie będzie to możliwe ze strony konserwatorskiej, ale może to zostać z konserwatorem skonsultowane.   

Pan Jerzy Góryń Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał, czy jest sens stawiania dwóch przęseł ogrodzenia za 16 000,00zł, które zostanie zasłonięte,  jeśli będzie stawiany budynek? 
Pan Waldemar Miśko wyjaśnił, że nikt nie jest w stanie określić kiedy będzie budowa, możne to trwać kilka, albo kilkanaście lat, na dziś nie wiadomo, kiedy znajdzie się chętny na zakup tego gruntu.
Za przyjęciem wniosku Pani Tamara Korzeniowskiej głosowało 7 radnych,  7 było przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. Wniosek nie został przyjęty.
Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 7 było przeciwnych,                              nie było wstrzymujących się od głosu. W wyniku jawnego głosowania uchwała Nr X/90/15 została podjęta większością głosów.
Ad. 9i)
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości gruntowych.

Wszystkie komisje zaopiniowały projekt pozytywnie.

Uchwała  Nr X/91/15 została podjęta w wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania.
Ad. 9j)
Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących projektów nowych statutów jednostek pomocniczych.

Wszystkie komisje zaopiniowały projekt pozytywnie.

W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania uchwała  Nr X/92/15 została podjęta. 
Ad. 9k)
Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie podziału Gminy Karlino na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Pani Katarzyna Janicka – Golonka Sekretarz Urzędu Miejskiego w Karlinie omówiła projekt uchwały. 
W wyniku jawnego i jednomyślnego głosowania radnych uchwała                                Nr X/93/15 została podjęta. 
Ad. 10
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że dowiedziała się od Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy, że są środki na staże i zapytała, czy będą podjęte jakieś działania w celu ich pozyskania                         i stworzeniu miejsc pracy dla mieszkańców? Następnie przypomniała, że                        w trakcie kadencji w latach 2006 – 2010 złożona została deklaracja, że jeśli te budynki zostaną wyburzone, to Gmina poprawi stan techniczny drogi obok budynku położonego przy ulicy Szymanowskiego 9, jak to teraz wygląda? Dodała, że z posiadanych informacji wie, iż został zwolniony Komendant Ochotniczej Straży Pożarnej i zapytała, jaki był powód zwolnienia i czy jest zatrudniona nowa osoba? Następnie poprosiła o przygotowanie zestawienia wszystkich wydatków poniesionych przez Gminę na budowę Regionalnego Centrum Sportu, Turystyki i Rekreacji, wszystkich rachunków i faktur.
Pan Bogdan Piłkowski Radny Rady Miejskiej w Karlinie powiedział, że informacja dotycząca Centrum Sportu o którą prosi Pani Korzeniowska, byłoby najlepiej, gdyby została przesłana do wszystkich radnych. Zapytał, jaka jest opinia konserwatora zabytków dotycząca domu Pani Szymańskiej, czy nie było decyzji, że należy to wszystko poprawić i zrobić z tym porządek, czy to nie było obowiązkiem Gminy? Podkreślił, że to się nie zawaliło ze starości, były robione prace, rozbierany dom obok i ściana się obsunęła. Zapytał, czy jest już końcowe rozliczenia inwestycji ,,Zintegrowana Gospodarka Wodno – Ściekowa” przez Unię Europejską i tych którzy to współfinansowali? Następnie powiedział, że stoi przystanek na ulicy Konopnickiej, wydano kupę kasy na drogi, fontanny, parkingi i zapytał, od kiedy ten przystanek będzie czynny, czy będą tam stawały autobusy i zostanie przeniesiona komunikacja spod Urzędu? Gdyby komunikacja została przeniesiona, to za Urzędem byłoby kilka miejsc parkingowych. Powiedział, że                 w prasie można przeczytać, że Pan Stanisław Gawłowski pożegnał się ze swoim stanowiskiem, Pan Ryszard Szewczyk zmienił adres zamieszkania, bo mu postawiono jakieś zarzuty, wcześniej mówił o tym, że z Wojewódzkiego Zarządy Melioracji ze Szczecina również postawiono komuś zarzuty i zapytał, czy Pan Burmistrz również szykuje się do podróży i zmiany adresu? Chciałby się dowiedzieć o wskaźniki ze Strefy Ekonomicznej na ulicy Kołobrzeskiej, tam gdzie miały być ubojnie, spalarnie, włożono kupę pieniędzy, płacona jest amortyzacja za to do RWiK-u, a tam się nic nie dzieje. Zapytał też, czy jeśli                     w sprawie Pana Prokopowicza wyrok Sądu będzie niepomyślny, a Pan Burmistrz nie wyobraża sobie dalszej z nim współpracy, czy oznacza to, że Pan Burmistrz wyroku nie wykona, czy zwolni się z pracy?

Pani Barbara Michałek Radna Rady Miejskiej w Karlinie poprosiła                       o interwencję i ponowne wystąpienie do właściciela drogi o wykoszenie trawy                           i posprzątanie jej z trawników wzdłuż ulicy Koszalińskiej.   
Pan Waldemar Grażyński Radny Rady Miejskiej w Karlinie zapytał                       o oświetlenie od ulicy Szczecińskiej do skrzyżowania z drogą powiatową do Kołobrzegu i do obwodnicy, na jakim jest to etapie? Następnie zgłosił, że na przystanku autobusowym przy ulicy Szczecińskiej jest uszkodzony dach, a przy budynku nr 22 na ulicy Szczecińskiej (przy studzience telekomunikacyjnej) zapada się polbruk.          
Ad. 11

Pan Waldemar Miśko Burmistrz Karlina odpowiedział, że nie wie jaka jest opinia konserwatora zabytków na temat budynku Pani Szymańskiej, nie zna żadnych dokumentów w tej sprawie, Gmina nie jest tu żadną stroną i w tej sprawie należy się zwrócić do spadkobierców. Nie ma jeszcze końcowego rozliczenia inwestycji ,,Zintegrowana Gospodarka Wodno – Ściekowa”, Komisja Europejska nie zajęła ostatecznego stanowiska. Przystanek na ulicy Konopnickiej jest już czynny, a od kiedy będą tam stawały autobusy, tego nie wie, mogą stawać w każdej chwili, nie ma żadnych przeszkód. Nie ma w tym przypadku problemu ze wskaźnikami na Strefie, przynajmniej na razie i wszystko wskazuje na to, że ich nie będzie. Być może ze staży będą korzystać jednostki organizacyjne Gminy, Pani Teresa Plichta – Lessnau Dyrektor zakładu Oświaty korzysta z takiej formy, Urząd w sporadycznych przypadkach. Ze stażami jest tak, że potem taki stażysta musi na trzy miesiące zostać zatrudniony, a są to koszty, na które nie ma środków w budżecie. Podkreślił, że nie obiecywał remontu drogi przy budynku na ulicy Szymanowskiego 9, ale nie uważa, że mieszkańcy chcieliby być uszczęśliwieni intensywnym ruchem, jaki miałby wtedy miejsce, raczej nie byliby zadowoleni, bo jeśli będzie tam zrobiona droga i parking, to ruch będzie.   
Pani Tamara Korzeniowska Radna Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że ruch pojazdów jest tam cały czas i taki sam będzie, ponieważ od strony budynków zmieści się tyle samo samochodów co dziś.
Pan Waldemar Miśko stwierdził, że będzie on większy, ponieważ będzie tam więcej samochodów stawało i więcej się przemieszczało. Jeśli chodzi                                       o oświetlenie na ulicy Szczecińskiej, nie jest ono planowane, nie ma na to żadnych środków, a byłby to wydatek rzędu kilkudziesięciu tysięcy, najpierw musiałby być projekt, uzgodnienia, a potem wykonanie. Stwierdził, że na pewno nie w tym roku. Jeśli chodzi o Pana Nizioła, umowa została rozwiązana za porozumieniem stron, a dzisiaj te obowiązki przejął Pan Jarosław Stepczyński.
Pan Piotr Woś Zastępca Burmistrza Karlina powiedział, że jeśli chodzi                  o koszenie przy ulicy Koszalińskiej otrzymał informację, że jutro, najpóźniej                     w przyszłym tygodniu wykonawca wybrany przez Generalna Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad wejdzie na ulice, będzie kosił i sprzątał. Poprosił                      o zgłaszanie bezpośrednio do niego wszystkich uwag dotyczących tego sprzątania. Przystankiem na ulicy Szczecińskiej i chodnikiem zajmą się odpowiednie służby, podkreślił, że takie sprawy można zgłaszać wcześniej, nie trzeba czekać do sesji.      

Pan Bogdan Piłkowski zapytał, jaki był powód odwołania Pana Cynarzewskiego z funkcji Prezesa Spółki Bio – Energia, przypomniał, że nie otrzymał także odpowiedzi na pytanie, czy Pan Burmistrz planuje zmianę miejsca zamieszkania?
Pan Waldemar Miśko odpowiedział, że kwestie odwołania członków Rad Nadzorczych, czy Prezesów Spółek, to są tylko i wyłącznie kompetencje Walnego Zgromadzenia i nie będzie tego komentował i tłumaczył się z powodów swojej decyzji, a takie decyzje są podejmowane tylko i wyłącznie w interesie Gminy i jej mieszkańców. Stwierdził, że nie musi na wszystkie ,,nierozsądne” pytania Pana Piłkowskiego odpowiadać i jego drugie pytanie pozostawi bez odpowiedzi.  
Ad. 12
Pani Beata Klepuszewska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Karlinie powiedziała, że do Biura Rady wpłynęły dwie odpowiedzi dla Pana Piłkowskiego i jeden mail (załączono do protokołu).

Ad. 13
Po wyczerpaniu się porządku obrad sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej            w Karlinie Pani Beata Klepuszewska podziękowała za przybycie i udział radnym oraz zaproszonym gościom i o godzinie 1541 dokonała zamknięcia            X sesji Rady Miejskiej w Karlinie. 
Protokołowała:

Ilona Pyrtek-Safaryn
Część załączników o których mowa w protokole nie jest zamieszczona na stronie BIP Urzędu Miejskiego w Karlinie ze względu na obszerność. Z załącznikami można się zapoznać w Biurze Rady na zasadach określonych w ustawie z dnia            6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2014 r. poz. 782         z późn. zm.) oraz Statutu Gminy Karlino (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2014 r. poz. 3343).
