Załącznik nr 7
do SIWZ

OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
„Rozbudowa systemu monitoringu miejskiego”
Kody i nazwa zamówienia według CPV:

32333200-8 – kamery wideo,

72720000-3 – usługi w zakresie rozległej sieci komputerowej,

45314000-1 – instalowanie urządzeń telekomunikacyjnych,

45310000-3 – roboty instalacyjne elektryczne

45232300–5 – roboty budowlane i pomocnicze w zakresie linii telefonicznych i ciągów

Komunikacyjnych

71320000-7 - Usługi inżynieryjne w zakresie projektowania
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1 OGÓLNY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA.
Przedmiotem zamówienia jest realizacja przedsięwzięcia inwestycyjnego polegającego na rozbudowie systemu monitoringu wizyjnego Karlina poprzez dobudowanie 3 nowych punktów kamerowych, wpięcie ich w istniejący system monitoringu, uruchomienie nowych punktów kamerowych oraz zestawienie transmisji między punktami a serwerownią.
Lokalizacja nowych punktów kamerowych:

	Lp
	Lokalizacja punktu kamerowego
	Ilość
	Zakres obserwacji
	Uwagi

	1
	Skrzyżowanie Koszalińska, Szymanowskiego, Okrzei
	1
	Jak najdalej w głąb każdej z ulic:  
Koszalińska – aż do rynku i ul. Moniuszki,

Szymanowskiego – aż do Komendy Policji

Okrzei – do skrzyżowania
	Zasilanie z pobliskiego budynku na ul Okrzei należącego do Gminy. 

	2
	Skrzyżowanie Moniuszki – Bolesława Chrobrego
	1
	Jak najdalej w głąb każdej z ulic:

Moniuszki – do skrzyżowania z Wojska Polskiego, z drugiej strony aż do zakrętu,

Bolesława Chrobrego –aż do zakretu 
Trybuny amfiteatru.  
	Zasilanie z pobliskiego Amfiteartu Miejskiego. Przeniesienie kamery z punktu kamerowego na ulicy Nadbrzeżnej (załącznik nr….) i montaż zamówionej kamery na ul. Nadbrzeżnej

	3
	Skrzyżowanie Kościuszki – 4 Marca
	1
	Jak najdalej w głąb każdej z ulic:

Kościuszki – w stronę Hali, aż do zakrętu,

Kościuszki w stronę Wioski SOS – aż do Wioski SOS, 

4 Marca – do skrzyżowania,

Jak największa część Stadionu Miejskiego.
	Zasilanie ze skrzynki obok pobliskiej przepompowni lub z Warsztatu Terapii Zajęciowej. 


Wykonanie przyłączy elektrycznych oraz światłowodowych. Ponadto wykonanie kanalizacji teletechnicznej przy poszczególnych punktach kamerowych oraz zestawienie połączenia – transmisji między kamerami, a istniejącym Centrum Monitoringu.

Za medium transmisyjne wymaganych sygnałów Zamawiający przyjął światłowód jednomodowy  100/100 Mbit/s doprowadzający sygnał do serwerowni Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty przy ul. Szymanowskiego 17 (IIp). Wykonawca wykorzysta istniejącą kanalizację teletechniczną należąca do Zamawiającego, a tam gdzie jej brak, wykona kanalizację teletechniczną łączącą punkty kamerowe z kanalizacją teletechniczną Gminy Karlino lub najbliższą kanalizacją teletechniczną należąca do innego operatora. Po wykonaniu, kanalizacja teletechniczna położona na terenie Gminy Karlino, przechodzi na własność Zamawiającego. Wykonawca zestawi transmisję między punktami kamerowymi, a centrum zarządzania za pomocą światłowodów. Światłowody będą własnością Wykonawcy, a przedmiotem zamówienia jest tylko zestawiona transmisja. Transmisja musi być odseparowana od innych sieci i dedykowana wyłącznie na usługi Zamawiającego. Przesył między kamerami a serwerem o przepustowości min. 20/20 Mbit/s. 
Wszystkie urządzenia i środki materiałowe dostarczone przez Wykonawcę w ramach realizacji przedmiotu zamówienia mają być fabrycznie nowe, nieuszkodzone, sprawne technicznie i pozbawione wad prawnych.
Wykonawca uzyska na własny koszt wszystkie niezbędne warunki techniczne, opinie, pozwolenia i uzgodnienia potrzebne do wykonania i zatwierdzenia prac budowlanych oraz wszystkie decyzje właściwych organów jeśli będą one wymagane przepisami prawa.
Zakres rzeczowy przedmiotu  zamówienia w odniesieniu do dokumentacji projektowej obejmuje uzyskanie we własnym zakresie przez wykonawcę: 

· Niezbędnych podkładów geodezyjnych (map)  zgodnie z  wymaganych przepisami Prawa budowlanego pozwalającej na przygotowanie dokumentacji,
· Decyzji na lokalizację infastruktury technicznej w pasie drogowym zgodnie z art. 29 ust. 3 Ustawy o drogach publicznych, 

· Decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu, 

· Prawa do dysponowania gruntem na cele budowlane od właścicieli gruntów, 

· Zgody właścicieli obiektów budowlanych na zainstalowanie elementów systemu monitoringu. 

· Warunków technicznych przyłączenia do sieci elektroenergetycznej  lub sieci oświetlenia ulicznego punktów kamerowych, wydanych przez Energę na wniosek wykonawcy złożony z pełnomocnictwa  zamawiającego,   

· Opinii ZUD, 

· Pozwolenia na zajęcie pasa drogowego,

· Kompletu pozostałych opinii, uzgodnień, w tym dokumentacji projektowej, opracowań, raportów, pozwoleń i sprawdzeń itp. wymaganych stosownymi przepisami, niezbędnych do uzyskania w/w  dokumentów jak i pozwolenia (lub pozwoleń na budowę) oraz skutecznego zgłoszenia robót nie  wymagających pozwolenia na budowę.

Wykonanie: 

· kompletnego wniosku i jego złożenie z pełnomocnictwa zamawiającego  do stosownych organów  RDOŚ ws. wydania decyzji o  środowiskowych uwarunkowań zgody na realizację przedsięwzięcia – jeżeli taki obowiązek wynika z przepisów, 

· kompletnego wniosku  i jego złożenie z pełnomocnictwa zamawiającego  ws. wydania decyzji realizacji celu publicznego, 

· Dokumentacji projektowej monitoringu miejskiego,  

· Wykonawcę przed przystąpieniem do opracowania dokumentacji obowiązuje wymóg dokonania pisemnych uzgodnień z zamawiającym w zakresie: formy dokumentacji; jej zawartości, sposobu opisywania rozwiązań technicznych.

1.1 Aktualne uwarunkowania przedmiotu zamówienia
Gmina Karlino posiada pomieszczenie na parterze budynku przy ul. Szymanowskiego 17, które zostanie przystosowane na potrzeby Centrum zarządzania, gdzie zainstalowane będzie stanowisko zarządzania. Pomieszczenie to znajduje się bezpośrednio pod wyżej wspomnianą serwerownią.

Gmina Karlino posiada własną kanalizację teletechniczną w części miasta. Tam gdzie to możliwe Wykonawca będzie korzystał z tej kanalizacji. Mapę kanalizacji teletechnicznej stanowiącej własność gminy Karlino przedstawiono na  zał. nr 7 do SIWZ.
1.2 Szczegółowe właściwości funkcjonalno – użytkowe

Zamawiający posiada oprogramowanie do zarządzania systemem monitoringu miejskiego Milestone – 16 licencji. 

Główne założenia funkcjonalno użytkowe dla budowy systemu monitoringu wizyjnego  miasta Karlino:
· Montaż zewnętrznych  kamer obrotowych 3 szt. na słupach. 

· Montaż słupów z prefabrykowanym fundamentem. 

· Montaż studzienek.

· Montaż okablowania sygnałowego i zasilania kamer.  

· Konfiguracja i uruchomienie nowych kamer w istniejącym systemie monitoringu miejskiego.
· Zestawione transmisji światłowodowej z punktami kamerowymi a serwerownią przy ul. Szymanowskiego 17. Zgodnie z obowiązującymi przepisami,  łączenie z uzyskaniem odpowiednich pozwoleń i wykonaniem projektów. Zestawione łącze prowadzone w kanalizacji teletechniczne.
· W punkcie nr 2 montaż kamery  zdjętej w punkcie kamerowym przy ul. Nadbrzeżnej oraz zamontowanie w punkcie przy Nadbrzeżnej nowo zakupionej kamery. Pozostały sprzęt pozostaje w punktach bez zmian.
1.2.1 Punkt kamerowy:

Każdy Punkt Kamerowy należy wyposażyć w szafkę teletechniczną, w której zainstalowany ma być osprzęt i wyposażenie niezbędne do zapewnienia prawidłowej pracy Punktu Kamerowego, zabezpieczając zainstalowane w niej elementy przed wpływem warunków atmosferycznych oraz przed dostępem osób postronnych. Szafki zostaną zamontowane w studzienkach SKR1. 
Do budowy Punktów Kamerowych należy wykorzystać nowe elementy,  ogólnodostępne na rynku. Zasilanie Punktów Kamerowych należy wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami oraz zgodnie z wykonanymi obliczeniami dla linii zasilających Punkty Kamerowe oraz kamery.

Dla realizacji zasilania podstawowego należy wybudować dedykowaną linię zasilającą dla każdego Punktu Kamerowego. Linia musi zostać zabezpieczona zabezpieczeniami przeciwporażeniowymi i przeciwprzepięciowymi zgodnie z obowiązującymi normami i przepisami. W każdym przyłączu elektrycznym powinien być założony podlicznik. 

Dla zapewnienia pracy Punktów Kamerowych, w przypadku awarii zasilania podstawowego, należy zainstalować urządzenie zasilania rezerwowego (awaryjnego), które muszą zapewnić podtrzymanie zasilania dla urządzeń Punktów Kamerowych na czas min. 15 minut.
Jako szafki PK powinny być użyte seryjnie produkowane, dopuszczone do obrotu obudowy, przeznaczone do zamontowania w nich urządzeń elektrotechnicznych lub telekomunikacyjnych. Szafki PK powinny być wyposażone w system stabilizacji temperatury. Wszystkie elementy i przewody w szafkach PK muszą być trwale i estetycznie zamocowane. Do wykonania instalacji zasilającej i sygnałowej PK należy zastosować odpowiednie przewody, przystosowane do ich środowiska pracy. W razie potrzeby przewody należy układać w rurkach lub korytkach osłonowych, o trwałości odpowiedniej dla lokalnych warunków atmosferycznych. W miejscach dostępnych dla osób postronnych instalację należy chronić rurkami stalowymi. 
Słup powinien być wykonany z estetycznej konstrukcji stalowej, dostosowanej kolorystyką i kształtem do istniejącego oświetlenia ulicy. Przykładowe słupy oświetleniowe zawiera załącznik nr 8. Zaprojektowany z myślą o pracy w środowisku zagrożonym wandalizmem (utrudnienie dostępu osobom niepowołanym). Słup powinien posiadać ograniczenia możliwości „wspinaczki”. 
1.2.2 Kanalizacja teletechniczna

a) Punkt kamerowy nr 1 – wykonanie przyłącza od słupa do kanalizacji teletechnicznej należącej do Zamawiającego po drugiej stronie ulicy Koszalińskiej i dojście tą kanalizacją do budynku przy ul. Szymanowskiego 17. Urządzenia w studzience, która musi być wybudowana obok słupa. Wymagany będzie przycisk pod drogą.
b) Punkt kamerowy nr 2 – Wykonanie przyłącza do kanalizacji teletechnicznej należącej do Zamawiającego tuż obok słupa. Urządzenia w studzience, która musi być wybudowana obok słupa. 

c) Punkt kamerowy nr 3 – wykonanie przyłącza od słupa do kanalizacji teletechnicznej powiatu. Wymagany będzie przycisk pod drogą. Urządzenia w studzience, która musi być wybudowana koło słupa.
2 WYMAGANIA TECHNICZNE
2.1 Podstawowe wyposażenie punktu kamerowego:
· obrotowa kamera HDTV,
· zasilanie awaryjne UPS,

· moduł zasilania kamery,

· konwerter światłowodowy,

· moduł zasilania konwertera,

· zabezpieczenie nadmiarowo różnicowe,

· zabezpieczenie przepięciowe,

· grzałka z termostatem.

2.2 Kamera:
Przetwornik obrazu 

· CMOS, z funkcją skanowania progresywnego 

· Obiektyw f = 4,7–94 mm, F1,6–3,5, autofocus, automatyczny tryb dzień/noc, 

· kąt widzenia w poziomie: 54,1–2,9° w rozdzielczości HDTV 1080p; 

· kąt widzenia w pionie: 37,6–2° w rozdzielczości HDTV 720p 

· Minimalne  oświetlenie :
· Kolor: 0,8 luksa przy 30 IRE F1.6 

· Cz-b: 0,04 luksa przy 30 IRE F1.6 

· Czas otwarcia  migawki Od 1/30 000 s do 1/4 s 

· Obrót/pochylenie/ zbliżenie

· Funkcja „E-flip”, 100 gotowych ustawień 

· 20-krotny zoom optyczny i 12-krotny zoom cyfrowy, łącznie zoom 240-krotny 

· Obrót: 360° bez ograniczeń, 0,05–450°/s , Pochylenie: 180°, 0,05–450°/s  Pochylenie: 220°, 0,05–450°/s 

Wideo 

· Kompresja wideo  H.264 (MPEG-4 Part 10/AVC) Motion JPEG

· Rozdzielczości  HDTV 1080p: od 1920x1080 do 320x180

· HDTV 720p: od 1280x720 do 320x180 

· Częstotliwość  klatek:
· H.264: do 30/25 kl./s (60/50 Hz) w rozdzielczości HDTV 1080p 

· H.264: do 60/50 kl./s (60/50 Hz) w rozdzielczości HDTV 720p Motion 

· JPEG: do 25 kl./s (60/50 Hz) w rozdzielczości HDTV 1080p Motion 

· JPEG: do 50 kl./s (60/50 Hz) w rozdzielczości HDTV 720p 

· Strumieniowe  przesyłanie wideo  

· Wiele oddzielnie konfigurowalnych strumieni w formatach H.264 i  Motion JPEG 

· Sterowanie liczbą klatek na sekundę i zajmowanym pasmem  H.264 ze zmienną/stałą szybkością transmisji (VBR/CBR)  

· Ustawienia obrazu  Wide Dynamic Range (WDR), ręczna regulacja czasu otwarcia  migawki, kompresja, kolor, jasność, ostrość, balans bieli, czas  naświetlania, strefy naświetlania, kompensacja oświetlenia tylnego,  dokładna regulacja działania w warunkach słabego oświetlenia, obrót, nakładanie tekstu i obrazu, maska prywatności 3D,  

· ”zamrożenie” obrazu w trybie PTZ 

Sieć 

· Bezpieczeństwo: Ochrona hasłem, filtrowanie adresów IP, szyfracja HTTPS*,  mechanizm kontroli dostępu IEEE 802.1X, uwierzytelnianie skrócone, dziennik dostępu użytkowników 

· Obsługiwane  protokoły: 

IPv4/v6, HTTP, HTTPS*, QoS Layer 3 DiffServ, FTP, SMTP, Bonjour, 

UPnP,  SNMPv1/v2c/v3 (MIB-II), DNS, DynDNS, NTP, RTSP, RTP, TCP, 

UDP, IGMP, RTCP, ICMP, DHCP, ARP, SOCKS

Zasilanie 

· Zasilanie High Power over Ethernet (High PoE),

Warunki pracy  

· Wilgotność 20–80% RH (bez kondensacji)   od –40 °C do 50 °C 

· Funkcja kontroli temperatury umożliwiająca uruchamianie kamery przy temperaturze nawet –40°C 

2.3 UPS do kamer:
	Moc pozorna
	600 VA

	Czas przełączania
	< 6 ms

	Częstotliwość na wyjściu
	50Hz

	Ilość gniazd
	4


3. REALIZACJA
3.1 Uzgodnienia i wizja lokalna
Celem uwzględnienia wszystkich prac i materiałów niezbędnych do wykonania zamówienia zalecane jest aby Wykonawca uczestniczył w wizji lokalnej. 
Termin wizji lokalnej z udziałem przedstawicieli Zamawiającego ustala się na dzień 02.12.2013 r. na godz. 9.00 przy Urzędzie Miejskim w Karlinie, Plac Jana Pawła II 6.
3.2 Montaż systemu
· dostawa wszystkich wymaganych elementów i urządzeń;
· wykonanie kanalizacji teletechnicznej;
· wykonanie instalacji elektrycznych, przyłączy i podliczników do każdego punktu kamerowego;
· montaż i podłączenie urządzeń do systemu monitoringu miejskiego;
· w przypadku prowadzenia wykopów doprowadzenie nawierzchni do stanu sprzed robót. W przypadku rekonstrukcji trawników należy wyłożyć trawę z rolki. 
3.3 Montaż kamer:
· wykonanie instalacji uziemiającej PK lub innego systemu, zgodnego z aktualnie obowiązującymi przepisami zapewniającego  ochronę od porażeń i ochronę przepięciową;
· konstrukcja i montaż PK ma zapewniać wymagania w zakresie ochrony przeciwporażeniowej;
· konstrukcja nośna kamery winna spełniać wymogi bezpieczeństwa osób postronnych oraz zapewniać stabilny obraz z kamery, konstrukcja, sposób montażu kamer oraz doprowadzenia przewodów nie mogą zagrażać porażeniem elektrycznym osób znajdujących się w pobliżu;
· konstrukcja  musi posiadać zabezpieczenie przed korozją;
· wysokość montażu kamer ma uniemożliwiać swobodny dostęp do nich osobom trzecim;
· jeśli kamera montowana jest na słupie, to wymagana jest podmurówka betonowa pod słup. Słup winien być wykonany z fundamentem z prefabrykatów.
4. URUCHOMIENIE I TESTOWANIE SYSTEMU
Zadaniem Wykonawcy będzie również uruchomienie kompletnej instalacji nowych punktów kamerowych. System zostanie uznany za uruchomiony gdy podczas odbioru instalacji, komisja odbiorowa stwierdzi prawidłowe wykonywanie przez system wszystkich założonych jego funkcji. System nie będzie uznany za uruchomiony jeśli którakolwiek z założonych jego funkcji nie będzie wykonywana, lub nie będzie wykonywana prawidłowo. 
5. INNE PRACE

Przed zgłoszeniem systemu do odbioru końcowego, do obowiązków Wykonawcy należy:

· przedstawienie do zatwierdzenia dokumentacji powykonawczej (obejmującej wszystkie odstępstwa od projektów),
· doprowadzenie nawierzchni chodników, ulic,  trawników, elewacji budynków i innych obiektów do stanu pierwotnego.

Najpóźniej na 2 dni przed rozpoczęciem odbioru końcowego Wykonawca dostarczy co najmniej trzy komplety dokumentacji powykonawczej wykonanego systemu.
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